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PR 500 Li 48

Akumuliatoriumi maitinamas grandininis pjiklas genéjimui
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant j 1reng|n| atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
Akumulatora kédes zagis koku apkopsanai

LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rapigi izlasiet doto instrukciju.
@ MoTopHa nuna 3a rpaguHapcTBo co 6aTepuja

YMNATCTBA 3A YINOTPEBA

BHUMAHMUE: npouuTajte ro BHUMaTE/IHO OBa ynaTCcTBO Npep, Aa ja KOPUCTUTE MalIMHaTa.

Kettingzaag met accutoevoer voor snoeien
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Batteridrevet motorsag med kjede for beskjeering
INSTRUKSJONSBOK
ADVARSEL: les denne bruksanvisningen ngye for du bruker maskinen.
Akumulatorowa pita tarficuchowa do przycinania
INSTRUKCJE OBStUGI
OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie pr y iniejszg instrukcje.
Motosserra de corrente para poda, alimentada a bateria
MANUAL DE INSTRUCOES
ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Ferastrau cu lant alimentat cu baterie pentru elagaj
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza magina, cititi cu atentie manualul de fata.
Muna GeHSMHOMOTopHaH uenHasa pna 06pe3uu Cy4beB fiepeBbeB
Cc GaTapeﬁHbIM nuTaHuem
PYKOBOZCTBO MO SKCMN1IYATAUUA
BHUMAHME: nf yem TbCH PYA , BHUMaTeNIbHO NPoYTUTE 3TO
PYKOBOACTBO MO 3KCMAyaTaLyum.
@ Akumulatorova retazova odvetvovacia motorova pila
NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.
Verizna Zaga za obrezovanje na baterijski pogon
PRIROCNIK ZA UPORABO
POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priro¢nik z navodili.
Lancana motorna testera na bateriju za potkresivanje grana
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA
PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.
Batteridriven kedjesag for beskéring
BRUKSANVISNING
VARNING: lds igenom hela detta héfte innan du anvander maskinen.
Batarya beslemeli budama amach zincirlik motorlu testere
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney kul lan dnce 1ceren kil dikkatle okuyun.







ITALIANO - Istruzioni Originali .................c.cccoooviiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLUMA 32 EKCNI0ATALMA  ..oovvveeeeenienee.
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CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pOuZivani ............c......
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
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SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&4NNGOS  ........ccccveeveereeeiinene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceueu.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeveiiienncninnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccocveeeen.
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NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugado do manual original ...........ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveenreeneenneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevviceeniiccncnnn.
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TURKGCE - Orijinal Talimatlarin Tercimesi ............cccccoccvuevnnee..
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[1] DATI TECNICI PR 500 Li 48
[2] |Tensione e frequenza di alimentazione MAX V/DC 48
[3] |Tensione e frequenza di alimentazione NOMINAL V/DC 43,2
[4] |Velocita massima della catena m/s 20
[5] |Frequenza massima dirotazione del mandrino min’! 11.000 £10%
[6] |Lunghezza ditaglio cm 19/24
[7]1 |Spessore catena mm 0,050” /1,27 mm
. . 6/0,375”
[8] |Denti/passo del pignone catena (9,525 mm)
[9] |Capacita del serbatoio dell’olio ml 180
[10] |Peso (senza batteria, senza barra e catena) kg 2,9
[11] | Livello di pressione acustica misurato dB(A) 93,5
[12] | Incertezza di misura dB(A) 3,0
[13] [Livello di potenza acustica misurato dB(A) 101,9
[12] | Incertezza di misura dB(A) 3,18
[14] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 105
[15] | Livello di vibrazioni
[16] | - Impugnatura anteriore m/s? 4,37
[17] | - Impugnatura posteriore m/s? 3,72
[12] |Incertezza di misura m/s? 1,5
[18] ACCESSORI A RICHIESTA
) BT 540 Li 48
[19] |Gruppo batteria, mod. BT 550 Li 48
CG 500 Li 48
[20] |Carica batteria CGF 500 Li 48
CGD 500 Li 48

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni é stato misurato attenendosi
ad un metodo normalizzato di prova e puo essere utilizzato per fare un

paragone tra un utensile e l'altro. Il valore totale delle vibrazioni puo essere

utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

b) AVWERTENZA: I'emissione di vibrazioni nell’uso effettivo dell’utensile puo essere diversa dal

valore totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto

€ necessario, durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a
proteggere I'operatore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d'utilizzo della
macchina e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.

[21] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DI BARRA E CATENA (Cap. 15.3)

[22] (23] [24]
PASSO BARRA CATENA
(25] [26] [27] [28] (28]
Pollici/ mm Lunghezza: Larghezza Codice Codice
Pollici/cm scanalatura:
Pollici/ mm
3/8”/9,5625 mm 10”/25,4cm 0,050”/1,3 mm 100SDEA041 91PX040X
3/8”/9,525 mm 12”/30,5¢cm 0,050”/1,3mm 120SDEA041 91PX045X




] EIG TEXHUYECKM JAHHW

2] W yecToTa Ha

3] HOMMHAJ'IHO HanpemeHu1e 1 4ecToTa Ha
3axpaHBaHe

4] MaKcymanHa CKopoCT Ha Bepurata

5] MakcumanHa 4ecToTa Ha BbpTeHe Ha WnuHaena

6] [bnwuHa Ha cpassaHe

7] [Je6envta Ha Bepurata

8] 3b6UM / CTBNKA Ha NMHBOHA Ha Bepura

9]  BMecTUMOCT Ha peaepBoapa Ha MacsioTo

10]  Terno (6e3 akymynatop, 6e3 WnHa v Bepura)
11 M3mepeHo HMBO Ha aKyCTUYHA MOLHOCT

12]  MsmepsartenHa rpewka

13]  HWBO Ha M3MepeHa aKyCTMYHa MOWHOCT

14]  FapaHTVpaHO HMBO Ha 3BYKOBA MOLHOCT

15]  HuBo Ha BUGpauum

16] - MpeaHa pbHoxBaTKa

17] - 3apHa pbrOXBaTKa

18]  MPUHAOJIEXHOCTM MO 3AABKA

19]  BNIOK Ha aKkymynaTopa, Mo,

20] 3apempaHe Ha akymynatopa

21]  TABJIMLIA 3A NPABM/THA KOMBMHALIMA HA
LUMHA VI BEPWIA (M. 15.3)

[22] C
[23]  LUMHA
[24] BEPUIA

[25] Manuu/mm
[26]  Abmwuna: Manym /cm
[27 LLprmHa Ha neba:Manym / mm

a) JAEEI]EH{KA neknapmpanara oblwa CTOMHOCT Ha
p ce KbM

CTaHAapTMSMpaH METOZ Ha M3NUTBaHE U MOXe
[ia ce U3MoN3Ba 3a NpaBeHe Ha CpaBHeHWe
MEMAY AMH W ApYr MHCTPyMeHT. Obuiata
CTOMHOCT Ha BUGPaLMM MOXeE Aa Ce M3on3sa u
3a Npe/BapuTe/IHa OLIGHKA Ha 3NaraHeTo.

b) MPEAYNPEXAEHWE: nagaBaHeTo Ha BUGpauum npu
peanHoTo U3nonssaHe Ha UHCTPYMeHTa MOXe
Aa 6bjie pasnnyHa oT obluata AeKnapupana
CTOGHQCT,E 3aBUCMMOCT OT HAYUHWUTE Ha
W3nonspaHe Ha MHCTpyMeHTa. Mopaam Tosa
© HeoBXOAMMO M0 BpeMe Ha paGoTa Aa ce
B3eMar C/lefH1Te NPeANasHi MepKU Lenaum

0 Ha orleparTopa: HoceTe
10 BPEME Ha M3MON3BAHETO, OrpaHnyeTe
BpEMeHaTa Ha 13M0/13BaHe Ha MallMHaTa 1
HamaneTe BpemMeHara, Npe3 KOUTO Ce bPHM
HaTUCHaT /I0CTa 3a YPaB/IEHUE Ha YCKOPUTENA.

CER G

[10]

BS - TEHNICKI PODACI

MAKS. napon i frekvencija napajanja
NAZIVNI napon i frekvencija napajanja
Maksimalna brzina lanca

Maksimalna frekvencija okretanja vretena
DuZina reza

Debljina lanca

Zupci / korak gonjenog zup€anika lanca
Kapacitet spremnika za ulje

Tezina (bez baterije, bez vodilice lanca i
lanca)

Izmjereni nivo zvuénog pritiska

Mijerna nesigurnost

Izmjereni nivo zvucne snage

Zajaméeni nivo zvuéne snage

Nivo vibracija

- Prednji rukohvat

- Zadnji rukohvat

DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV
Baterija, mod.

Punjac baterije

TABELA ZA ISPRAVNU KOMBINACIJU
VODILICE LANCA | LANCA (Pogl. 15.3)
KORAK

(o]
VODILICA LANCA
LANAC

In¢/mm
Duzina: In¢ / m

Sirina Zlijeba: Inc/mm
Sifra

a) NAPOMENA ukupna prijavijena vrijednost

vibracija izmjerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moze se koristiti za
vréenje poredenja izmedu dvije alatke.
Ukupna vrijednost vibracija moze se koristiti i
prilikom prethodne procjene izloZenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom stvarne

upotrebe alatke moze se razlikovati od
ukupne prijavljene vrijednosti u zavisnosti

od nacina na koji se koristi alatka. Stoga

je neophodno, za vrijeme rada, primijeniti
slijedece sigurnosne mjere za zastitu radnika:
koristiti rukavice za vrijeme upotrebe,
ograni€iti vrijeme upotrebe masine i skratiti
vrijeme za koje se drZi pritisnuta poluga
komande gasa.

CS- TECHNICKE PARAMETRY
AX. nap‘ljea napéti a frekvence

ITE napa]em napetl afrekvence
|a><|maln| rychlost fetézu
laximalni frekvence otaceni vietena
Rezna délka
Tloustka fetézu
Zuby / roztec fetézky
Kapacita olejové nadrze
Hmotnost (bez akumulatoru, bez vodici listy
afetézu)
1]  Naméfena uroven akustického tlaku
2] Nepresnost méfeni
3] Namérena uroven akustického vykonu
4] Zaruend uroveri akustického vykonu
g Uroven vibraci
7
8
9

T O OB~ W =
=

- Predni ruko;et

- Zadni rukgje

VOLITELN PRISLUSENSTVI
Akumulatorova Jednotka mod.

20] Nabijecka akumul

21] TABULKA PRO P AVNOU KOMBINACI
VODICI LISTY A RETEZU (kap. 15.3)

ROZTEC .
23] VODICI LISTA
RETEZ
25| Palce /mm

26| Délka: Palce/cm
27 &lrléadrazky Palce /mm

a) F OZNAMKA: prohlasena celkova hodnota vibraci
byla naméfena s pouzitim normalizované
zkusebni metody a Ize ji pouZit pro srovnani
jednotlivych nastroju. Celkova hodnota
vibraci miize byt pouzita také pfi pfipravném
vyhodnocovani vystaveni vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pfi skutecném pouziti
nastroje mize byt odlisna od deklarované
celkové hodnoty v zavislosti na rezimech,
ve kterych se dany nastroj pouZiva. Proto je
tfreba béhem prace piijmout nize uvedena
bezpecnostni opatfeni, jejichz cilem je
ochrénit operatora: b&hem bézného pouziti
méjte nasazené rukavice a omezte dobu
pouZiti stroje a zkratte doby, béhem kterych
je zatlacena ovladaci paka plynu.

1] DA -TEKNISKE DATA

2]  MAKS. forsyningsspaending og -frekvens
3]  NOMINEL forsyningsspaending og -frekvens
4]  Maksimal keedehastighed

5]  Maksimal omdrejningsfrekvens for spindel
6]  Klippeleengde

7]  Keedens tykkelse

8]  Antal tender/deling pa keedehjul

9]  Olietankens-kapacitet

10] Veegt (uden batteri, uden sveerd og keede)
11]  Malt lydtryksniveau

12]  Usikkerhed ved malingen

13]  Malt lydeffektniveau

14]  Garanteret lydeffektniveau

15]  Vibrationsniveau

16] - Forreste handtag

17] - Bagerste handtag

18] TILBEH@R

19] Batterienhed, mod.

20] Batterioplader

21] TABEL TIL DEN KORREKTE KOMBINATION
AF SVAERD OG K/DE (Kap. 15.3)

22] AKSELAFSTAND

23] SVARD

24] KADE

25] Tommer/mm

26] Leengde: Tommer/cm

27] Sporbredde: Tommer / mm

28] Kode
a) BEMARK: den samlede erkleerede veerdi af
vibrationer blev malt ifelge en standardiseret
metode til afprovning og kan bruges til
at foretage en sammenligning mellem
forskellige redskaber. Den samlede veerdi af
vibrationer kan ogsa bruges til en indledende
vurdering af eksponeringen.
b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse af
vibrationer i forbindelse med brug af
redskabet kan afvige fra den samlede
attesterede veerdi afhaengigt af den konkrete
brug af redskabet. Derfor er det nadvendigt,
at man under arbejdet tager folgende
sikkerhedsforanstaltninger for at beskytte
brugeren. Baer handsker under brug,
begraens den tid maskinen bruges og forkort
den tid hvor gashandtaget holdes indtrykket.

DE - TECHNISCHE DATEN
Netzspannung und -frequenz /
Stromaufnahme MAX
Netzspannung und -frequenz /
Stromaufnahme NOMINAL
Maximale Geschwindigkeit der Kette
Max Spindeldrehzahl

Schnittlange

Dicke der Kette

Zéhne / Teilung des Kettenrads
Fassungsvermogen Oltank
Gewicht (ohne Batterie, Schwert und Kette)
Gemessener Schalldruckpegel
Messungenauigkeit

Gemessener Schallleistungspegel
Garantierter Schallleistungspegel
Vibrationspegel

- Vorderer Handgriff

- Hinterer Handgriff
SONDERZUBEHOR
Batterieeinheit, Mod.
Batterieladegerat

TABELLE FUR DIE KORREKTE
KOMBINATION VON SCHWERT UND
KETTE (Kap. 15.

GLIEDLANGE

SCHWERT

KETTE

Zoll

Lange: Zoll/ cm

Nutbrene Zoll/mm

Cod
a) HINWEIS: Der erkldrte Gesamtwert der

Vibrationen wurde durch eine standardisierte
Methode gemessen. Er kann verwendet
werden, um einen Vergleich zwischen
verschiedenen Werkzeugen anzustellen.

Der Gesamtwert der Vibrationen kann

auch bei einer Vorabbewertung der
Vibrationsbelastung eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission bei der

effektiven Verwendung des Werkzeugs kann
sich je nach den Einsatzarten des Werkzeugs
vom erkldrten Gesamtwert unterscheiden.
Deshalb ist es notwendig, wéahrend der
Arbeit die folgenden Sicl erheitsmaBnahmen
zu ergreifen, um den Bediener zu schiitzen:
Handschuhe wéhrend der Verwendung
anziehen, die Einsatzzeiten der Maschine
begrenzen und die Zeiten verkirzen, in
denen man den Gashebel gedriickt hlt.

Tdon kaw guxvotnTa Tpododosiag MET.
g?\‘on Kal cuﬁvo‘mm Tpododooiag

4 Meym‘n Taxvmra mg aluoidag

5] MEylom) ouxvOTNTa MEPIOTPOPNG TOU TOOK
6]  Mrjkog Ko

g MNéxog aAuaioag
9

1

Fi EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
3]

Aévria/ Enpa Tuviov aluoidag
Xwpnrikotnta Tou doxeiou Aadlon
0] Bapo%(xwplq uratapia, xwpig urdpa Kat

aAvoi

11]  Metpnuevn 0TA8UN akouoTIkNG Tiieong

12] Al s QUOTNTA KETPNONG

13 TPNUEVN OTABUN AKOUCTIKNG LoXU0G

14 Zm un eyvuwpevnq NXNTIKAG LOXVOG

15]  Eminedo kpadaopwv

16] - Eumpog xepoAaBn

17] - I'Iuswé ? apry.

18] MPOAIPETIKA A EZOYAP

19 Mnurupla K/IDVT

21 FIINA chﬁ_ ATO £Q§TO SYNAYAZMO THX
lé/IHI'I’CIﬁAZ KAITHZ AAYZIAAZ (Ked. 15.3)

22
23] AAMA
24]  AAYZIAA

25] ‘lvtoeq/ mm
26]  Mnkog: lvioeg / mm
27 MAGtog avAaka: vroeg / mm
Kwdikog
a) ZHMEIQZH 1) OUVOAKT SNAWHEVN T TwV
Kpadaopwv £xet LeTpnBel pe Baon pia
TIPOTUT PEBOBO GOKIMNG KAl MITOPEL
va XenotortomnBei yia va yivel eva
guymvo WETAEY £VOG EpYaAEioU Kal evog
AAOU. H GUVOAIKT] TIuN TWV KPadaouwy
unopsl emiong va xpnatponon]eat yia pa
TIDOKATOPKTIKT] EKTIUNGT) TNG EKDE!
b) NPOI IAOH(? i Hin ax%gurr]m%aéaomgv
KOTA TNV TIPAYHATIKY XPriom) TOU spyu}\emv
urtopet va givat 6lu¢oparlKn
GUVOAIKT) SNAWEVT TIM uva)\ovu e Tov
TpdTO XProNg Tou gpyaAeiou. QoTo00 eivat
avaykalo, katd ™ lapkela TG epyasiag, va
uloPeTioeTe Ta akoAouba PETpa acdaleiag
YLQ VA TIPOCTATEYETE TO XEIPLOTY): POPEDTE
YAVTIQ KaTd TN XOTjom, TTEPLOPIaTE TO XPOVO
XP1)ONG TOU UNXQVNUATOG KAl PEWOTE TO
XPOVO TI0U KPATIETAL TTATNHEVOG O HOXAOG
EVTOANG VK(lglOU




[11 EN-TECHNICAL DATA

[2]  Power supply frequency and voltage MAX

[38]  Power supply frequency and voltage
OMINAL

4] Maximum chain speed

5]  Maximum rotational frequency of the spindle

6]  Cutting length

7]  Chain gauge

8]  Chain pinion teeth / pitch

9]  Oiltank capacity

10]  Weight (without battery, bar and chain)

11] Measured sound pressure level

12]  Uncertainty of measure

13] Measuered sound power level

14]  Guaranteed sound power level

15]  Vibration level

16]  Front handle

17] Rear handle

18] ACCESSORIES AVAILABLE ON REQUEST

19] Battery pack, model

20] Battery charger

21] CORRECT BAR AND CHAIN

COMBINATION TABLE (Chap. 15.3)

22] PITCH

23] BAR
24] CHAIN
25] Inches

26] Length: Inches /cm
27]  Groove width: Inches / mm

28]

a) NOTE: the declared total vibration value was
measured using a normalised test method
and can be used to conduct comparisons
between one tool and another. The total
vibration value can also be used for a
preliminary exposure evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted during

actual use of the tool can differ from the

declared total value according to how the

tool is used. Whilst working, therefore, it

is necessary to adopt the following safety

measures designed to protect the operator:

wear protective gloves whilst working, use
the machine for limited periods at a time and
decrease the time during which the throttle
trigger lever is pressed.
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ES - DATOS TECNICOS
Tension y frecuencia de alimentacion MAX
"I\"ensmn&/ frecuencia de alimentacion

Velocidad maxima de la cadena
Frecuencia maxima de rotacion del mandril
Longitud de corte
Grosor cadena
Dientes / paso del pifion cadena
Capacidad del depésito de aceite
Peso (sin bateria, sin barra ni cadena)
Nivel de presion acustica medido
Incertidumbre de medida
Nivel de potencia acustica medido
Nivel de potencia acustica garantizado
Nivel de vibraciones
- Empunadura anterior

‘mpufadura posterior
ACC SORIOS POR ENCARGO
Grupo de la bateria, mod.
Caﬁador de la bateria
TABLA PARA LA CORRECTA
COMBINACION DE BARRA Y CADENA
Cap. 15.3)

BARRA

CADENA

Pulgadas/mm

Lon%nud Pulgadas/cm

Anrc:i ura ranura: Pulgadas/mm
Codi

a)NOTA: el valor total de la vibracion se ha

medido seguin un método normalizado de
prueba y puede utilizarse para realizar una
comparacion entre una maquinay otra . El
valor total de la vibracién también se puede
emplear para la valoracién preliminar de la
exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emision de vibracion en el

uso efectivo del aparato puede ser diferente
al valor total declarado segun los modos

en los que se utiliza la herramienta. Por

ello, durante la actividad se deben poner en
préctica las siguientes medidas de seguridad
para el usuario: usar guantes, limitar el
tiempo de uso de la maquina, asi como

el tiempo que se mantiene presionada la
palanca de mando del acelerador.

OB NRD TP N

ET - TEHNILISED ANDMED
Pinge ja toitesagedus/ MAKS.
Pinge ja toitesagedus/ NOMINAALNE.
Keti maksimaalne kiirus
Vélli maksimaalne poorlemissagedus
Loikepikkus
Keti labimoot
Keti hammasratta hambad/samm
Olipaagi maht
Kaal ilma aku, lati ja ketita
Maodetud helirohutase
Ma&otemédramatus
Maodetud miravoimsuse tase
Garanteeritud miiravoimsuse tase
Vibratsiooni tase
- Eesmine kéepide
- Tagumine kaepide
LISASEADMED TELLIMISEL
Aku, mud.
Akulaadija _
TABEL “SAEKETTIDE JA -LATTIDE OIGE
KOMBINATSIOON” (Ptk 15.3)

AMM

LATT

KETT

Tollid / mm

Pikkus: Tollid /cm
Soone laius: Tollid / mm

. Koo
a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni tase

mdddeti standardiseeritud testi kaigus, mille
abil on voimalik vérrelda omavahel erinevate
tddriistade vibratsiooni. Deklareeritud
koguvibratsiooni voib kasutada ka eeldatava
vibratsiooni kdes olemise hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud toériista kasutamisel

tekkivad vibratsioonid véivad erineda
deklareeritud koguvibratsiooni tasemest
soltuvalt tooriista kasutamise viisist.
Seeparast tuleb 66 ajal kasutusel votta
ohutusmeetodid, millega todtajat kaitsta:
kandke kasutamise ajal kindaid, piirake
masina kasutamise aega ja liihendage
perioode, mille valtel hoitakse gaasihooba all.

1] EKNISETTIEDOT
2] éttdjannite ja -taajuus MAX
3] jénnite ja -taajuus NOMINAL

YOto)
4]  Ketjun maksiminopeus
5]  Karan maksimipyorimistaajuus
6]  Leikkauksen pituus
7] Ketjun paksuus
8]  Ketjun hammasrattaan hampaat /
hammasluku
9]  Oljysailion tilavuus
10]  Paino (ilman akkua, terélevyé ja ketjua)
11]  Mitattu &dnenpaineen taso
12] Mittausepévarmuus
13] Mitattu &anitehotaso
14] Taattu &anitehotaso
15] Térinataso
16] - Etukahva
17] - Takakahva .
18] SAATAVANA OLEVAT LISAVARUSTEET
19]  Akkuyksikko, malli
20]  Akkulaturi .
21] TAULUKKO TERALEVYN JA KETJUN
OIKEA YHDISTELMA (luku 15.3)

22]  KULKU
23] TERALEVY
24] KETJU

25]  Tuumat/mm
26] Pituus: Tuumat /cm
27]  Uran leveys: Tuumat / mm

28]  Koodi

a) HUOMAUTUS: tarinan kokonaisarvo on mitattu
kayttamélla normalisoitua testimenetelmaa
ja sita voidaan kayttaa verrattaessa tyokaluja
keskenaén. Tarindn kokonaisarvoa voidaan
kayttad myos kun tehdaan altistumista
koskeva esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama tarina tydvalineen

todellisen kdyton aikana saattaa poiketa

ilmoitetusta kokonaisarvosta kéyttotavasta

riippuen. Taman vuoksi on tarpeen

soveltaa seuraavia kayttajaa suojaavia

turvatoimenpiteita: kayttaa kasineita kayton

aikana, rajoittaa laitteen kéyttdaikaa ja

lyhentéa aikoja jolloin kaasuttimen vipua

pidetaan painettuna.

TOXAnOs W=
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FR - DONNEES TECHNIQUES

Tension et fréquence d’alimentation MAX
Tension et fréquence d’alimentation
NOMINAL

Vitesse maximum de la chaine
Fréquence maximum de rotation du mandrin
Longueur de coupe

Epaisseur de la chaine

Dents / pas du pignon de chaine
Capacité du réservoir d’huile

Poids (sans batterie; sans guide-chaine et
chaine) . X

Niveau de pression acoustique mesuré
Incertitude de mesure

Niveau de puissance acoustique mesuré
Niveau de puissance acoustique garanti
Niveau de vibrations

- Poignée avant

- Poi nee arriel

EQ MENTS SUR DEMANDE

Groupe de batteries, mod.

Chargeur de batterie

TABLEAU DES COMBINAISONS
CORRECTES ENTRE GUIDE-CHAINE ET
g}\-léMNE (Chap. 15.3)

GUIDE-CHAINE
CHAINE
Pouces / mm

Longueur : Pouces / cm
Lar eurralnure Pouces / mm

a) HEMARQUE :la valeur totale déclarée des

vibrations a été mesurée selon une méthode
d’essai normalisée et peut étre utilisée

pour comparer un outillage avec un autre.
La valeur totale des vibrations peut étre
utilisée aussi pour une évaluation préalable
al'exposition.

b) AVERTISSEMENT : I'émission de vibrations

lors de I'utilisation effective de 'outillage
peut différer de la valeur totale déclarée en
fonction des modes d'utilisation de 'outillage.
Par conséquent, il est nécessaire, pendant

le travail, d’adopter les mesures de sécurité
suivantes en vue de protéger 'opérateur :
porter des gants durant ['utilisation, limiter les
temps d'utilisation de la machine et écourter
les temps pendant lesquels le levier de
commande de I'accélérateur est enfoncé.

O, NP 01 H N

HR - TEHNICKI PODACI

Napon i frekvencija napajanja MAKS.
Napon i frekvencija napajanja NAZIVNI
Maksimalna brzina lanca

Maksimalna frekvencija vrtnje vretena
Duzina ko$nje

Debljina lanca

Zupci/korak lanéanika

Zapremina spremnika ulja

Tezina (bez baterije, bez vodilice i lanca)
Izmjerena razina zvuénog tlaka

Mijerna nesigurnost

Izmjerena razina zvuéne snage
Zajaméena razina zvucne snage
Razina vibracija

- Prednja rucka

- Straznja rucka .
DODATNA OPREMA PO NARUDZBI
Sklop baterije, mod.

Punja¢ baterija

TABLICA ZA PRAVILNO KOMBINIRANJE
VODILICE | LANCA (pog. 15.3)
KORAK

VODILICA

LANAC

in¢a/mm

DuZina: in¢a/cm
Slrlna Zlijeba: in¢a/mm

Sifr
a) NAPOMENA izjavljena ukupna vrijednost

vibracija izmjerena je pridrzavajuci se
normirane probne metode i moZe se koristiti
za usporedbu jednog alata s drugim. Ukupnu
vrijednost vibracija moZe se koristiti i u
preliminarnoj procjeni izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri stvarnoj

uporabi alata moze se razlikovati od
izjavljene ukupne vrijednosti, ovisno o
nacinima koristenja alata. Stoga je za vrijeme
rada potrebno poduzeti sliedece sigurnosne
mjere namijenjene zastiti rukovatelja: nositi
rukavice tijekom uporabe, ograniciti vrijeme
koritenja stroja te skratiti vrijeme drZanja
pritisnute upravljacke ru¢ice gasa.




1] HU- MUSZAKI ADATOK

2]  MAX halozati feszilltség és frekvencia

3]  NEVLEGES halzati feszilltség és frekvencia

4] Lanc max. sebessége

5]  Atokmany maximalis forgasi sebessége

6] Végas hossza

7]  Lénc vastagsaga

8]  Lénc fogaskerék fogai/ osztasa

[9]  Azolajtartaly kapacitasa

[10] Suly (akkumulator, vezetblemez és lanc
nélkil)

11]  Mért hangnyomasszint

12] Meérési bizonytalansag

13]  Mért egyenértéki hangnyomasszint

14]  Garantalt zajteljesitmény szint

15]  Vibréciészint

16] - Elilsé markolat

17] - Hatsé markolat L

18] RENDELHETO KIEGESZITOK

19]  Akkumulator-egység, tipus

20]  Akkumulétor-toltd

21] TABLAZAT A HELYES VEZETOLEMEZ-

LANC KOMBINACIO MEGALLAPITASAHOZ

(15.3. fej.)
22] OSZTAS

23] VEZETOLEMEZ
24] LANC

25] Huvelyk/ mm

26] Hossziség: Hiivelyk / cm

27]  Vajat szélesség: Huvelyk / mm
Kod

28]

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges Osszértékét
szabvényos teszt médszerrel mértik, ezért
alkalmazhat6 més szerszamokkal val
Osszehasonlitasra. A rezgés névleges
0Osszértéke a kitettség eldzetes értekelésére
is alkalmas. |

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam valos
hasznalata soran keletkezé rezgés eltérhet a
névleges 6sszértéktol a szerszam hasznalati
modjanak fliggvényében. Ezért a munka
alatt alkalmazni kell a kezeld védelmét
sz0lgéld biztonségi intézkedéseket: viselien
munkakeszty(t a hasznalat soran, korlatozza
a gép hasznalati idejét és lehetdleg révid
ideig tartsa nyomva a gazkart.

LT - TECHNINIAI DUOMENYS

MAKSIMALI maitinimo jtampa ir daznis

NOMINALI maitinimo jtampa ir daznis

Grandinés maksimalus greitis

Maksimalus griebtuvo sukimosi greitis

Pjovimo ilgis

Grandinés storis

Dantys / grandinés zvaigzdutés zingsnis

Alyvos bako talpa

[10] Svoris (be akumuliatoriaus, be strypo ir
grandinés)

11] ISmatuotas garso slégio lygis

12] Matavimo paklaida

13]  ISmatuotas garso galios lygis

14] Garantuotas garso galios lygis

15]  Vibracijy lygis

16] - Priekiné rankena

17] - Galiné rankena

18] UZSAKOMI PRIEDAI

19]  Akumuliatoriaus blokas, mod.

20]  Akumuliatoriaus jkroviklis

21] LENTELE TINKAMAM STRYPO IR

G%ANDINES SUDERINIMUI (15.3 skyr.)

EIGA

CER G

22

23] STRYPAS |
24] GRANDINE
25]  Coliai / mm

26] ligis: Coliai / cm
27]  Grioveliy plotis: Coliai / mm

Kodas
a) PASTABA: bendras deklaruojamas vibracijy lygis
buvo iSmatuotas laikantis standartizuoto
bandymo metodo ir gali biti naudojamas
lyginant vieng jrankj su kitu. Bendras
vibracijy lygis gali bati naudojamas
preliminariam vibracijy jvertinimui.
b) |[SPEJIMAS: vibracijy skleidimo lygis
eksploatuojant jrenginj gali skirtis nuo bendro
deklaruojamo vibracijy lygio, priklausomai
nuo budy, kaip bus naudojamas jrankis. Dél
$ios priezasties darbo metu yra bitina imtis
saugos priemoniy, susijusiy su operatoriaus
apsauga: naudojimo metu mivéti pirstines,
riboti jrenginio darbo trukme ir trumpinti laika,
kurio metu biina paspausta akceleratoriaus
valdymo svirtis.

[11 LV -TEHNISKIE DATI

[2]  MAKS. barosanas spriegums un frekvence

[3]  NOMINALAIS barosanas spriegums un
frekvence

] Maksimalais kédes atrums

] Maksimalais patronas grie$anas atrums

]  PlauSanas garums

] Kédes biezums

] Kédes zobrata zobi/solis

] Ellas tvertnes tilpums

10]  Svars (bez akumulatora, sliedes un kédes)

11]  Izméritais skanas spiediena limenis

12]  Mérijuma kluda

13]  Izmeritais akustiskas jaudas limenis

14]  Garantétais akustiskas jaudas Tmenis

15]  Vibraciju limenis

16] - PriekSéjais rokturis

17] - Aizmuguréjais rokturis

18] PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA

19]  Akumulatora mezgls, mod.

20] Akumulatoru ladétajs

21]  SLIEZU UN KEZU PAREIZU KOMBINACIJU

TABUSLA (15.3nod.)
|

25]  Collas / mm
26] Garums: Collas / cm
27] Rievas platums: Collas / mm
28] Kods
a) PIEZIME: kopgja noradita vibraciju intensitates
vértiba tika izmérita, izmantojot standarta
pérbaudes metodi, un to var izmantot
ieriéu savstarpéjai salidzinasanai. Kopéjo
vibraciju intensitates vértibu var izmantot art
_sakotnéjai ekspozicijas novértesanai.
b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices
faktiskas izmantosanas laika var atskirties
no kopéjas noraditas vértibas, atkariba no
ierices izmantos$anas veida. Tapéc darba
laika ir svarigi izmantot $adus operatora
aizsardzibas lidzeklus: izmantosanas laika
valkajiet cimdus, ierobezojiet masinas
izmantos$anas laiku un saisiniet laiku, kuru
akseleratora vadibas svira atrodas nospiesta
stavokii.

MK - TEXHUMKU HOJJ,ATOLWI
Bontaxa v Bua Hanojysare MAKC
BonTaa v B Hanojysarbe HOMUHA/IHO
MaKcrManHa MOKHOCT Ha CUHUMPOT
MakcumanHa dpexseHUmja Ha poTaumja Ha
MOTOpOT

(0/IKMHa Ha Ceyerbe

)2604MHa Ha CHHLMPOT

anuy/ CTeneH Ha 3anYeHMKOT Ha CHHLMPOT
KanauuTer Ha pesepeoapot 3a Macsio
TemuHa (6e3 akymynarop, 6e3 10cT u
naHeu)
HWBO Ha “3MepeHa aKyCTU4eH NPUTUCOK
OTcTanyBsare npu Mepere
HVBO Ha M3MepeHa aKkyCTM4YHa MOKHOCT
HVBO Ha rapaHTUpaHa aKyCTUYHa MOKHOCT
HvBo Ha B1GpaLm
- I'Ipe/J,Ha payka

I!I]OI'IﬁMTEJ'IHA OMPEMA MO U3BOP
OMMNIET CO 6aTepMJa mogen
MonHay 3a Gare K II/I
21] TABEJIA 3A NPABW/THA KOMBMHALINJA
’HOA JIOCTOBW W CUHLIWMPU (nornasje 15.3)

23] J1OCT

24] CUHLINP

25| MHYM/ MM

26 0/1HMHa: MHYN / CM

27, MpUHA Ha NeB: UHYM / MM

ECESCEGEENE

SOBNDOIBWN —

28] HKog

a) 3ABEJIELLIKA: BKynHaTa nocoyeHa BpeaHoCT 3a
BMGPaLMHTE € M3MepeHa co NPOOEH MeToA
3a HopMasnnsunpare U MoXe fia ce KOpUCTn
3a cnopes6eHa BPeAHOCT Ha efieH Ypes co
Apyr. BrynHata BpeaHOCT Ha BUGpaLmmnTe
MOe /12 Ce KOPUCT 1 3 NPeMMUHaPHA
NpOLIEHKa Ha M3/IOMEHOCTa.

b) BHUMAHUE: emucujaTa Ha BUGpaumunTe

np1 edeKTUBHa ynoTpeba Moe fa ce

pa3/nKyBa of BKyNHaTa NocoueHa BpeAHOCT

Crope/ Ha4MHOT Ha ynoTpe6a Ha ypesoT.

3aT0a € HeoNXOAHO BO TEKOT Ha paGoTara

[ia ce Hanpasat noBeke 6e36eAHOCHN

Meperba 3a ja Ce 3alTUTX OnepaTopoT:

HOCETe 4eB/IM BO TEKOT Ha yl'lOTpeﬁaTa,

orpaHu4eTe ro BpemeTo Ha ynotpeba

Ha MalunHara U CKpateTe ro BpemeTo

Hora Tpeba fja ce NpUTUCHe padkara 3a

ynpasyBatbe Co 3a6p3yBaqoT.

1 NL - TECHNISCHE GEGEVENS

2]  Spanning en frequentie voeding MAX

3] Spanning en frequentie voedmg NOMINAAL

4 snelheid van de ketti (?

5. I rolallefrequemle van de spindel

6 Lengte van de snit

7 Dikte ketting

8]  Tanden/steek van het kettingwiel

9 Vermoc};]en van het oliereservoir

10] Eelyvnc) t (zonder accu, zonder stang en

ettin

i) Gemegten niveau geluidsdruk

12] Meetonzekerhei

13]  Gemeten akoestisch vermogen

14]  Gegarandeerd geluidsniveau

15]  Trillingsniveau

16] - Voorste handgreep

171 - Achterste handgree;

18] AAG EVERBARE

19 Accugroe mod

20] Batterijla

21] TABEL VOOR DE CORRECTE COMBINATIE
VAN STANG EN KETTING (Hfdst. 15.3)

22] STEEK

23] STANG

24] KETTING

25| Inches /mm

26] Lengte:Inches/cm

27 Bve;dte gleuf: Inches / mm

) OPMERING de totale verklaarde waarde
van de trillingen werd gemeten met een
genormaliseerde testmethode en kan
gebruikt worden voor een vergelijking tussen
twee werktuigen. De totale waarde van de
trillingen kan ook gebruikt worden in een
voorafgaande evaluatie van de blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van trillingen
bij het effectief gebruik van het werktuig
kan verschillen van de totale verklaarde
waarden, al naar gelang de manieren waarop
het werktuig gebruikt wordt . Daarom is het
noodzakelijk, tijdens het werk, de volgende
veiligheidsmaatregelen toe te passen om de
bediener te beschermen: handschoenen te
gebruiken tijdens het gebruik, het gebruik
van de machine te beperken en de de
bedieningshendel van de versnelling zo kort
mogelijk ingedrukt te houden.

NO - TEKNISKE DATA

Maks matespenning og -frekvens
NOMINELL matespenning og -frekvens
Maks kjedehastighet

Maksimal rotasjonsfrekvens ved doren
Skjeerelengde

Kjedetykkelse

Tenner / trinn fra kjedepinjong
Oljetankens kapasitet

10]  Vekt (uten batteri, uten sverd og kjede)
11]  Malt lydtrykkniva

12] Maleusikkerhet

13]  Malt lydeffektniva

14]  Garantert lydeffektniva

15]  Vibrasjonsniva

16] - Handtak fremme

17] - Handtak

18] TILBEHQR PA FORESPORSEL

19]  Batteri, modell

20] Batterilader

21] TABELL FOR RIKTIG KOMBINASJON AV
SVERD OG KJEDE (Kap. 15.3)

O, NP 01 H N

22] TRINN
23] SVERD
24] KJEDE

25] Tommer/mm
26] Lengde: Tommer/cm
27]  Bredde rille: Tommer / mm

28] ode
a) MERK: Oppyitt totalverdi for vibrasjonene har
blitt malt ved & bruke en normal provemetode
og kan brukes for &8 sammenligne et redskap
med et annet. Den totale vibrasjonsverdien
kan ogsa brukes i en forelopig
eksponeringsvurdering.
b) ADVARSEL: emisjon av vibrasjoner ved effektiv
bruk av redskapet kan avvike fra oppgitt
totalverdi i henhold til maten redskapet
brukes pa. Derfor er det nadvendig, under
arbeidet, & ta i bruk felgende sikkerhetstiltak
for & beskytte operataren: ifare seg hansker
ved bruk, begrense maskinens brukstid og
korte ned pa tiden som man holder inne
akselerator kommandospaken.




PL - DANE TECHNICZNE

Napiecie i czgstotliwos¢ zasilania MAX
Napiecie i czestotliwos¢ zasilania NOMINAL
Naksymalna predkos¢ taricucha
Naksymalna czestotliwo$é obrotow
wrzeciona

Diugos¢ ciecia

Grubosc faricucha

Zeby / podziatka kota zebatego taricucha
Pojemnos$¢ zbiornika oleju

Masa fez akumulatora, bez prowadnicy i
fafcucha)

Zmierzony poziom mocy cisnienia
akustycznego

Btad pomiaru

Poziom mocy akustycznej zmierzony
Gwarantowany poziom mocy akustycznej
Poziom wibracji

- Uchwyt przedni

- Uchvgt glny )

AKCESORIA'NA ZAMOWIENIE

Zesp6t akumulatora, mod.

tadowarka akumulatora

TABELA PRAWIDEOWEJ KOMBINACJI
PROKVADNICY | EANCUCHA (Rozdz. 15.3)

SKO

PROWADNICA

tANCUCH

Cale /mm

Dtugosé: Cale / cm
Szeroko$¢ rowka: Cale / mm

Kod
a) UWAGA: Catkowita wskazana warto$¢

drgan zostata zmierzona zgodnie ze
znormalizowang metodibada_niai moze byé
wykorzystana w celu dokonania poréwnania
migdzy dwoma urzadzeniami. Catkowita
warto$¢ drgan moze by¢ réwniez stosowana
do wstepnej oceny zagrozenia.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgan w praktycznym

zastosowaniu niniejszego narzedzia moze
sig rézni¢ od deklarowanej wartosci tacznej,
w zaleznodci od sposobu uzytkowania
urzadzenia. Dlatego, w celu zapewnienia
bezpieczenstwa uzytkownika, konieczne
jest podczas pracy z urzadzeniem podjecie
nastepujgcych srodkéw bezpieczenstwa:
noszenie rekawic podczas korzystania z
urzgdzenia, ograniczenie czasu uzytkowania
urzadzenia i skrocenie czasu trzymania
weisnigtej dzwigni regulacji obrotéw silnika.
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PT - DADOS TECNICOS .
Tensao e frequéncia de alimentagao MAX
Tensdo e frequéncia de alimentacao
NOMINAL

Velocidade méxima da corrente .
Frequéncia maxima de rotagdo do mandril
Comprimento de corte

Espessura corrente

Dentes / distancia entre eixos do pinhao da
corrente

Capacidade do tanque do éleo

Peso (sem bateria, sem barra e corrente)
Nivel de pressdo acustica mensurada
Incerteza de medic@o

Nivel de poténcia actstica mensurado
Nivel de poténcia acustica garantido
Nivel de vibragdes

- Pega dianteira

- Pega traseira

ACESSORIOS A PEDIDO

Grupo bateria, mod.

_CI_)arre ado/& de bateria

A CORRENTE
COMBINAGAO DE BARRA E CORRENTE
%a .15.3)

BARRA

CORRENTE

Polegadas / mm

Comprimento: Polegadas / cm

Iéqr jura sulco: Polegadas / mm
odigo

a) NOTA: o valor total declarado das vibragdes

foi mensurado de acordo com um método
normalizado de ensaio e pode ser utilizado
para comparar uma ferramenta com a outra.
O valor total das vibracdes também pode
ser utilizado para uma avaliagao preliminar
da exposicéo.

b) ADVERTENCIA: a emisséo de vibrages no

uso efetivo da ferramenta pode ser diversa
do valor total declarado de acordo com os
modos com os quais a ferramenta ¢ utilizada.
Portanto, durante o trabalho, é necessario
adotar as seguintes medidas de seguranca
para proteger o operador: usar luvas

durante o uso, limitar o tempo de utilizagao
da méquina e encurtar o tempo durante

o qual a alavanca de comando é mantida
pressionada.

B —=
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RO - DATE TEHNICE

Tensiune si frecventd de alimentare MAX
Tensiune si frecventa de alimentare
NOMINAL

Viteza maxima a lantului

Frecventa maxima de rotatie a mandrinei
Lungimea taieturii

Grosimea lantului

Dinti / pas pinion lant

Capacitate rezervor ulei

Greutate (fard baterie, fara bara si lant)
Nivel m&surat de presiune acustica
Nesiguranta in masurare

Nivel de putere acustica masurat

Nivel de putere acustica garantat

Nivel de vibratii

- Méaner fata

- Méaner sEate

ACCESORII LA CERERE

Ansamblu baterie, mod.

Alimentator pentru baterie .
TABEL PENTRU O ASOCIERE CORECTA
E/é\gA»LANT (Cap.15.3)

BARA

LANT

Inchi/ mm

Lungime: Inchi/ cm

Latimea canelurii: Inchi/ mm

28] Cod
a) OBSERVATIE: valoarea totala declaratd a

vibratiilor a fost masurata tinandu-se cont
de 0 metoda de proba normalizata si poate
fi utilizata pentru a compara instrumentele
intre ele. Valoarea totala a vibratiilor poate
fi utilizata si pentru o evaluare preliminara
a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in utilizarea

efectivd a instrumentului poate fi diferitd fata
de valoarea totald declaratd, in functie de
modurile in care se utilizeaza instrumentul.
Din acest motiv este nevoie ca, in timpul
sesiunii de lucru, sa se adopte urmatoarele
masuri de sigurantd menite sa protejeze
operatorul: purtarea manusilor in timpul
utilizarii, limitarea duratei de utilizarea
amasinii si scurtarea duratei in care

se tine apasatd maneta de comanda a
acceleratorului.
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RU - TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
HanpsmeHue 1 yactota nutanua MAKC.
HanpsieHue 11 yacToTa nuTaHua
HOMWHAJIbHBIE
MaKcrmanbHas CKopoCTb Lienu
MaKcvmanbHas 4acToTa BpallieHmns
wnuHAens
(I.]ﬂMHa MUbHOrO annapara

O/LLMHA LenK
3y6Lbl / War 3Be3[04KM Lienn
EMKOCTb MacnsHoro 6axa
Bec (6e3 6atapew, WHHbI W Lienk)
V13MepeHHbIit ypOBEHb 3BYKOBOTO aBNIEHUA
MorpewwHocTb U3MepeHms
M3MepeHHbIi YpoBEHb 3BYHOBOM MOWHOCTH
apaHTVpyembIii ypoBEHb 3BYKOBO
MOLLHOCTH
‘/FIDBeHb BUBpaLmnm
- NepepHAn pyKoATKa

- 3ar€u»m;| ;IJ/\I/KORTKa
IONO/IHWTE/IbHOE OBOPYIOBAHUE
O TPEBOBAHMIO
BarapeiiHbiit 610K, Moa.
3a Jj-fl,Hoe ){_fI:TpoHCTEo o
TABJIMLA TIPABU/IbHbIX KOMBUHALIMN
LUMHA-LIEMb (. 15.3)
LLIAF
LUNHA
LEMb
[0MbI / MM
%\MHBZ [toiMbI / CM

MP1HA BbIEMKM: 10MbI / MM

ZBHI HOE . .
a) NPUMEYAHWE: 06Lumit 3aABNEHHbI YPOBEHb

BMGPALMHK GbU1 M3MEPEH C CTIO/Ib30BaH1EM
HOPMa/IM30BaHHOro MeToAa UCnbITaH!n, U
€ro MOXHO MCMo/Ib30BaTb A1A CPaBHEHUA
Baanw_mblx MHCTPYMEHTOB MEM/ly COBOM.
6LLWI1 yDOBEHb BUGPALAN MOXKHO TaKKe
M“CNoNb30BaThb A/1A NpeBapuTeibHON
OLEHKMU NOABEPHEHHOCTH BO3AENCTBUIO

Bm6ﬁa|.émm.
b) NPEAYNPEXAEHWE: yposeHb B1GpaLm

BO BpeMs (haKTUYECKON BKCTyaTaLum
MHCTPYMEHTA MOMET OT/IM4aTLCSA OT

06LLEro 3asB/IEHHOrO 3HAYEHMH 1

3aBMCHT OT PEMMMOB BKCTTyaTaLm
MHCTPyMeHTA. [103TOMy BO Bpems pa6oTbl
HEOBXOAMMO NPUHAMATb CEAYIOLINE MEPbI
©€30MaCcHOCTH A/1f 3aLLMTHI OflepaTopa:
paboTarTh B nepyaTKax, orpaHu4MBaTh Bpema
MCMO/Ib30BaHNA MALMHbI U COKPaTUTb
BPEMS, B TEYEHME KOTOPOTO pbidar
ynpas/ieHns APOCCENEM OCTAETCA HaMATbIM.

CEREEE e
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SK - TECHNICKE PARAMETRE

MAX. napdjacie napétie a frekvencia
MENOVITE napéjacie napétie a frekvencia
Maximalna rychlost retaze

Maximalna frekvencia otacania vretena
Rezna dizka

Hribka retaze

Zuby / rozstup retazovky

Kapacita olejovej nadrze

Hmotnost (bez akumultora, vodiacej listy a
retaze)

Namerana Uroveri akustického tlaku
Nepresnost merania

Namerana urovei akustického vykonu
Zarucena Uroven akustického vykonu
Urover vibrécii

- Predna rukovat

- Zadna rukovat .

VOLITELNE PRISLUSENSTVO
Akumulatorovd jednotka, mod.

Nabijacka akumuldtora .
TABULKA PRE URCENIE SPRAVNEJ
KOMBINACIE VODIACEJ LISTY A RETAZE

VODIACA LISTA
RETAZ
Palce / mm

Dizka: Palce / cm
Sirka drazky: Palce / mm

Kaéd
a) POZNAMKA: vyhlasen celkova hodnota vibracii

bola namerand s pouzitim normalizovanej
skusobnej metddy a je mozné ju pouZit na
porovnanie jednotlivych nastrojov. Celkova
hodnota vibracii méze byt pouzita aj pri
pripravnom vyhodnocovani vibracii.

b) VAROVANIE: emisia vibracii pri skutocnom

pouziti nastroja moze byt odligna od
vyhlasenej celkovej hodnoty v zavislosti na
rezimoch, v ktorych sa dany nastroj pouziva.
Preto je potrebné pocas prace prijat nizsie
uvedené bezpe¢nostné opatrenia, ktoré maju
za ciel ochranit operatora: po¢as bezného
pouzitia majte nasadené rukavice, obmedzte
dobu pouZzitia stroja a skratte doby, pocas
ktorych je zatlatena ovladacia paka plynu.

28]
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SL - TEHNICNI PODATKI

Napetost in frekvenca elektricnega napajanja
- MAX

Napetost in frekvenca elektricnega napajanja
- NAZIVNA

Maksimalna hitrost verige

Maksimalna frekvenca rotacije vretena
DolZina reza

Debelina verige

Zobniki / hod veriznega pastorka
Kapaciteta rezervoarja za olje

Teza (brez baterije, brez meca in verige)
Izmerjena raven zvocnega tlaka
Nezanesljivost meritve

Izmerjena raven zvoéne mo¢i
Zagotovljena raven zvocnega tlaka

Nivo vibracij

- Prednji rocaj

- Zadnji ro¢aj .
DODATNA OPREMA PO NAROCILU
Sklop baterije, mod.

Polnilnik baterije

TABELA ZA PRAVILNO KOMBINACIJO
MECA IN VERIGE (Pogl. 15.3)

KORAK

MEC

VERIGA

Palci/cm

Dolzina: Palci/ cm

Sirina utora: Palci/ cm

Sifra

OMBA: Deklarirana skupna vrednost vibracij
je bila izmerjena v skladu z normirano
metodo preizkusanja; mogoce jo je uporabiti
za primerjavo med razli¢nimi orodji. Skupna
vrednost vibracij se lahko uporabi tudi za
predhodno oceno izpostavitve.

b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo orodja

se oddajane vibracije lahko razlikujejo od
deklarirane skupne vrednosti, kar je odvisno
od nacina uporabe orodja. Zato je treba

med delom udejanjati naslednje varnostne
ukrepe za za$¢ito upravljavca: med delom
nosite rokavice, omejite ¢as uporabe stroja
in skraj$ajte intervale, med katerimi pritiskate
na komandni vzvod pospesevalnika.




1] SR- TEHNICKI PODACI
2]  MAKS. napon i frekvencija napajanja
3]  NAZIVNI napon i frekvencija napajanja
4] Maksimalna brzina lanca
5]  Maksimalna frekvencija okretanja vretena
6] Duzina secenja
7]  Debljinalanca
8]  Zubi/korak zup&anika lanca
9]  Kapacitet rezervoara za ulje
10] Tezina (bez baterije, bez maca i lanca)
11]  Izmereni nivo zvucnog pritiska
12] Merna nesigurnost
13]  Izmereni nivo zvuéne snage
14]  Garantovani nivo zvu¢ne snage
15]  Nivo vibracija
16] - Prednja drska
17] - Zadnja dréka .
18] DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI
19] Baterija, mod.
20]  Punjac baterije
21] TABELA ZA PRAVILNU KOMBINACIJU
MACA | LANCA (Pogl. 15.3)
RAK

22)

23] MAC
24] LANAC
25] In¢/mm

26] Duzina: In¢/ mm
27] Sirina zleba: In¢ / mm

28] Sifra

a) NAPOMENA: ukupna prijavijena vrednost
vibracija izmerena je prema normalizovanoj
metodi ispitivanja i moze se koristiti za
poredenje dve alatke. Ukupna vrednost
vibracija moze se koristiti i prilikom uvodne
procene izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom
efektivne upotrebe alatke moze se razlikovati
od ukupne prijavljene vrednosti u zavisnosti
od nacina na koji se koristi alatka. Stoga je
potrebno, za vreme rada, primeniti sledece
sigurnosne mere u cilju zastite radnika: nositi
rukavice za vreme upotrebe, smanjiti vreme
kori$¢enja masine i skratiti vreme pritiskanja
poluge komande gasa.

SV - TEKNISKA DATA

MAX utspanning och
stromforsorjningsfrekvens
NOMINELL utspanning och
stromforsorjningsfrekvens

Kedjans maximala hastighet
Spindelns maximala rotationsfrekvens
Beskarningens langd

Kedjan tjocklek

Tander/kuggstangens tandavstand pa kedjan
Oljetankens kapacitet

Vikt (utan batteri, utan svérd och kedja)
Uppmétt Ijudtrycknlva

Tvivel med matt

Matt ljudeffektniva

Garanterad ljudeffektsniva
Vibrationsniva

- Framre handtag

- Bakre handtag N

TILLBEHOR PA BESTALLNING
Batterienhet, mod.

Batteriladdare

TABELL FOR RATT KOMBINATION AV
SVARD OCH KEDJA (Kap. 15.3)
TANDAVSTAND

STANG

KEDJA

Tum/cm

Langd: Tum/ cm

Sparbredd: Tum/ cm

Kod

a) ANMARKNING det totala angivna

vibrationsvardet har métts i enlighet med en
standardiserad testmetod och kan anvéndas
fér en jamférelse mellan olika verktyg. Det
totala vibrationsvardet kan anvandas &ven
vid en preliminér exponeringsbedémning.

b) VARNING: vibrationsemissioner under

anvandningen av verktyget kan skilja sig
fran det totala vardet som anges beroende
pa hur verktyget anvénds. Darfor ar det
nodvéndigt, under arbetet, att tillampa de
foljande sakerhetsatgarderna som avses
for att skydda foraren: bar handskar under
anvandningen, begrénsa anvandningstiden
och tiderna som gasreglagets spak halls
nedtryckt.
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TR - TEKNIK VERILER

MAKS besleme gerilimi ve frekansi
NOMINAL besleme gerilimi ve frekansi
Maksimum zincir hizi

Is mili déniisti azami frekansi

Kesim uzunlugu

Zincir kalinhgi

Zincir pinyonunun disleri / adimi

Yag deposu kapasitesi

Agirlik (bataryasiz, pala ve zincir olmadan)
Qlcllen ses basinci seviyesi

Qlelim belirsizligi

Olgiilen ses gli¢ seviyesi

Garanti edilen ses gticl seviyesi
Titresim seviyesi

- On kabza

- Arka kabza . .
TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN
AKSESUARLAR

Batarya grubu mod.

Batarya sarj cihazi

DOGRU PALA VE ZINIR BIRLESIMI iGIN
TABLO (B6l. 15.3)

ADIM

28]
a) NOT: beyan edilen toplam titresim degeri,

normalize edilmis test ydntemine uygun
sekilde 6lctlmUstir ve bir takim ile digeri
arasinda karsilastirma yapmak amaciyla
kullanilabilir. Toplam titresim degeri ayni
zamanda maruz kalma durumuna dair 6n
degerlendirme yaparken de kullanilabilir.

b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda yayilan

titregim, takimin kullaniima sekline bagh
olarak beyan edilen toplam degerden farkli
olabilir. Bu nedenle, ¢alisma yapilirken
operator(i korumaya yonelik asagidaki
guvenlik tedbirleri alinmalidir: kullanim
sirasinda eldiven takin, makinenin kullanildigi
siireleri sinirlandinn ve gaz kumanda
levyesinin basili tutuldugu siireleri kisaltin.
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1. BENDRA INFORMACIJA

1.1 KAIP SKAITYTI §] VADOVA

Vadovo tekste kai kurie ypac¢ svarbus
paragrafai, susije su jrenginio sauga ar
eksploatacija, yra pazyméti pagal §j kriterijy:

PASTABA arba SVARBU pateikia
patikslinimus arba kitus duomenis, kaip
jau buvo nurodyta, siekiant iSvengti
jrenginio sugadinimo ar kitokios Zalos.

Simbolis A pazymi pavojy. |spéjimy
nepaisymas sudaro sglygas asmeny
suzeidimo ir/ar kitokios zalos rizikai.

. Paragrafa| pazymeti punktyriniais pilkais

. Iangals nurodo pasirenkamas funkcijas,

. kUI'IOS yra ne visuose Siame vadove
aprasytuose modeliuose. Patikrinti, ar

: funkcija yra galima jusy modelyje.

Visos nuorodos ,priekine*, ,galine,
,desiné“ ir kairé“ yra pateiktos
dirbancio operatoriaus atzvilgiu.

1.2 NUORODOS

1.2.1 Paveiksléliai

Sioje naudojimo instrukcijoje paveiksléliai

yra sunumeruoti 1, 2, 3, ir taip toliau.
Paveiksléliuose nurodytos jrenginio
sudedamosios dalys yra pazymeétos

raidémis A, B, C, ir taip toliau.

Nuoroda j jrenginio sudedamajg dalj C 2-ame
paveikslélyje yra pazyméta kaip: ,Ziuréti 2.C
pav.“ arba paprasc¢iausiai ,,(2.C pav.)“.
Paveiksléliai yra orientacinio pobudzio.
Realios detalés gali skirtis nuo pavaizduoty.

1.2.2 Pavadinimai

Vadovas yra suskirstytas j skyrius ir paragrafus.

Paragrafo ,2.1 Apmokymas*“ pavadinimas yra
“2. Saugos reikalavimai“ paantrasté. Nuorodos
| pavadinimus arba paragrafus yra pazymétos
sutrumpinimais skyr. arba par. ir atitinkamais
numeriais. Pavyzdys: 2 skyr.“ arba ,, 2.1 par.”



2. SAUGOS REIKALAVIMAI

2.1 PAGRINDINIAI ELEKROS PRIETAISY
SAUGUMO |SPEJIMAI

/\ DEMESIO Perskaityti visus
saugos nurodymus ir instrukcijas.
Nurodymy ir instrukcijy nesilaikymas
gali salygoti elektros smugius, sukelti
gaisrg ir (arba) rimtus suzalojimus.

Ispéjimus ir instrukcijas iSsaugoti
vélesnéms konsultacijoms.

Nurodymuose minimas terminas
selektros jrankis” reiskia jusy jrenginj su
akumuliatoriniu maitinimu (be laido).

1) Darbo vietos sauga

a) Laikyti Svarig ir gerai apSviesta
darbo vieta. Purvinos ir netvarkingos
darbo vietos palengvina gaisrus.

b) Nenaudoti elektros jrankio
potencialiai sprogioje aplinkoje, jei
yra degiy skysciy, dujy ar dulkiy.
Elektriniai jrankiai sukelia Ziezirbas,
kurios gali uzdegti dulkes ar garus.

c) Naudojant elektrinj jrankj,
vaikai ir pasaliniai asmenys turi
buti atokiau. ISsiblaskymas gali
sglygoti kontrolés praradima.

2) Elektros sauga

a) Vengti kiino kontakty su jzemintais
pavirsSiais, tokiais kaip vamzdziai,
radiatoriai, viryklés, Saldytuvai.
Elektros smugio rizika padidéja,
kai kiinas yra jzemintas.

b) Elektros jrankiy nelaikyti lietuje
arba drégnoje aplinkoje. |
elektros jrankj patekes vanduo
padidina elektros smugio rizikg.

3) Asmeniné sauga

a) Naudojant elektros jrankj, is@likti
atidiems, sekti darbo eigg ir vadovautis
sveiku protu. Nenaudoti elektros
jrankio pavargus, pavartojus narkotiniy
medziagy, alkoholio ar vaisty. Neatidumas
naudojant elektros jrankj gali sukelti
rimtus asmens suzalojimus.

b) Dévéti apsauginius rubus. Visada
naudoti apsauginius akinius.
Apsaugos priemoniy, tokiy kaip
nuo dulkiy apsauganciy kaukiy,
neslystancios avalynés, apsauginiy
$almy ir ausiniy naudojimas, sumazina
asmens suzalojimy pavojy.

LT-2

c) Vengti atsitiktiniy paleidimuy. |sitikinti,
kad pries jstatant akumuliatoriy,
suimant ar transportuojant elektrinj
jrankj, jrenginys bty iSjungtas. Elektros
jrankio pervezimas uzdéjus pirstg ant
jungiklio ar akumuliatoriaus montavimas,
kai jungiklis yra ,ON*“ padétyje,
padidina nelaimingy atsitikimy rizika.

d) Pries$ paleidziant elektros jrankj,
iStraukti visus raktus arba reguliavimo
prietaisus. Raktas ar prietaisas,
susiliesdamas su besisukancia detale,
gali sukelti asmeny suzalojimus.

e)Neprarasti pusiausvyros. Visada
iSlaikyti tinkama atrama ir
pusiausvyra. Tai pagerina elektros
jrankio kontrole nenumatytais atvejais.

f) Tinkamai apsirengti. Nedévéti placiy
drabuziy arba papuosaly. Plaukai,
rubai ir pirstinés turi bati atokiau
nuo judanéiy detaliy. Besiplaikstantys
drabuziai, papuosalai arba ilgi plaukai
gali jsivelti j judancias detales.

g)Jei yra prijungiama dulkiy nusiurbimo
ir surinkimo jranga, jsitikinti, kad
ji buty prijungiama tinkamu budu.
Sios jrangos naudojimas gali sumazinti
su dulkémis susijusia rizika.

4) Elektros jrankio naudojimas ir apsauga

a) Elektros jrankio neperkrauti. Naudoti
darbui tinkamg elektros jrankj.
Tinkamas elektros jrankis atliks darbg
geriau ir saugiau, bei tokiu greiciu,
kokiam jis buvo suprojektuotas.

b) Nenaudoti elektros jrankio, jeigu
jo negalima reguliariai paleisti
arba sustabdyti jungiklio pagalba.
Elektros jrankis, kurio negalima
paleisti jungiklio pagalba, yra
pavojingas ir turi bati taisomas.

c) Pries atliekant reguliavimo arba
priedy pakeitimo darbus arba pries
sandéliuojant elektros prietaisa,
iSimti akumuliatoriy i$ jo ertmés. Sios
prevencinés saugos priemones sumazina
atsitiktinio elektros jrankio paleidimo rizika.

d)Nenaudojamus elektros jrankius
sandéliuoti atokiau nuo vaiky,
neleisti elektros jrankiu naudotis
asmenims, kurie néra susipazine su
jrankiu ir su Siomis instrukcijomis.
Nepatyrusiy naudotojy rankose
elektros jrankiai yra pavojingi.

e)Laikytis elektros jrankiy techninés
prieziuros. Patikrinti, ar judancios
detalés yra sulygiuotos ir laisvai
juda, ir ar néra detaliy laziy ar bet
kokiy kity salygy, kurios galéty
turéti jtakos elektros jrankio darbui.



Pazeidimy atveju, elektros jrankis turi
biti pataisytas pries vél jj naudojant.
Daugumos nelaimingy atsitikimy priezastis
yra nepakankama techniné priezitra.

f) Pjovimo detalés turi buti pagalgstos
ir Svarios. Tinkama pjovimo detaliy
techniné priezitra su gerai pagalgstomis
pjaunanciomis dalimis, sumazina galimybe
jstrigti ir palengvina jy valdyma.

g) Elektros jrankj ir atitinkamus priedus
naudoti pagal pateiktus nurodymus,
atsizvelgiant j norimo atlikti darbo
sglygas ir pobudij. Elektros jrankio
naudojimas kitokiems darbams, nei
numatyta, gali sukelti pavojingas situacijas.

5) Akumuliatoriniy jrankiy naudojimas

ir atsargumo priemonés

a) lkrovimui naudoti tik gamintojo
nurodyta jkroviklj. Vienos rusies
akumuliatoriy blokui tinkamas jkroviklis,
gali salygoti gaisro pavojy, jei yra
naudojamas kitokiy akumuliatoriy blokui.

b) Elektros jrankius naudoti tik
su specifiniais nustatyto tipo
akumuliatoriy blokais. Bet kokios kitos
rusies akumuliatoriy bloko naudojimas
gali sukelti suzeidimy ir gaisro rizika.

c) Kai akumuliatoriy blokas néra
naudojamas, jj reikia laikyti atokiau
nuo metaliniy daikty, tokiy kaip
sgvarzélés, monetos, raktai, vinys
varztai ar kitokie metaliniai daiktai,
kurie gali sglygoti sujungima tarp
dviejy gnybty. Akumuliatoriaus gnybty
trumpasis sujungimas gali sglygoti
nudegimy arba gaisro pavojy.

d)I§ prasto stovio akumuliatoriaus
gali tekéti skystis: vengti bet kokio
kontakto. Atsitiktinio kontakto atveju,
nedelsiant praskalauti vandeniu. Jei
skystis patenka j akis, nedelsiant
kreiptis j medikus. IS akumuliatoriaus
iSsiliejes skystis gali salygoti odos
sudirginima arba nudegimus.

6) Pagalba
a) Elektros jrankj gali taisyti tik
kvalifikuotas personalas, butina
naudoti tik originalias detales. Tai padés
iSsaugoti elektros jrankio sauguma.

2.2 SPECIFINIAI SAUGOS
REIKALAVIMAI GRANDININIAMS
IR ELEKTRINIAMS PJUKLAMS

¢ Veikiant grandininiam pjuklui, visos
kuno dalys turi buti atokiau nuo
dantytos grandinés. Prie$ paleidziant
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grandininj pjukla, jsitikinti, ar dantyta
grandiné su niekuo nesiliecia.
Neatidumo akimirka grandininiy pjukly
darbo metu gali salygoti drabuziy arba

kano jtraukimg j dantytg grandine.
Desinigja ranka visada laikyti galine
rankena, o kairigja ranka - priekine
rankena. Laikant grandininj pjukla,

niekada negalima sukeisti ranky, nes

tai padidina nelaimingy atsitikimy rizikg
pjukla naudojan¢iam asmeniui.

Elektros prietaisg suimti tik uz izoliuoty
rankeny viety, nes dantyta grandiné

gali jeiti | kontakta su pasléptais laidais.
Dantytos grandinés kontaktas su jtampingu
laidu gali perduoti jtampg prietaiso metalinems
detaléms ir sglygoti elektros smugj operatoriui.
Naudoti apsauginius akinius ir klausos
apsaugos priemones. Patariama naudoti
ir kitas apsaugos priemones galvai,
rankoms ir pédoms. Tinkamy apsauginiy
ruby dévéjimas sumazina susizalojimy, kuriuos
sukelia lekiancios drozlés bei atsitiktinis
kontaktas su dantytu pjuklu, pavojy.

Visada iSlaikyti tinkama pédos atramos
taska ir grandininj pjiiklg naudoti tik stovint
ant tvirto, saugaus ir lygaus pavirsiaus.
Slidus arba nestabills pavirSiai, tokie kaip
kopécios, gali sglygoti pusiausvyros arba
grandininio pjuklo valdymo praradima.
Pjaunant jsitempusias Sakas, atkreipti
démesj j galima atatrankos rizika.

Kai atsileidzia medzio plau$o jtampa,

Saka del sugrjztamo poveikio gali

atsimusti j operatoriy ir (arba) jis gali

prarasti grandininio pjuklo kontrole.
Pjaunant krimus ir jaunus krimoksnius,
buti ypatingai atsargiems. Smulkios
medziagos gali jstrigti dantytoje

grandinéje ir gali bati sviedziamos

jrenginio naudotojo kryptimi ir (arba)
sglygoti jo pusiausvyros praradima.
Transportuojant grandininis pjuklas

turi bati laikomas uz priekinés

rankenos ir toliau nuo kuino, jis turi

biti iSjungtas. Grandininj pjukla
transportuojant arba padedant j vieta,
visada uzdéti kreipianciosios juostos
gaubta. Tinkamas elgesys su grandininiu
pjuklu sumazina atsitiktinio kontakto su
judandia dantyta grandine tikimybe.
Laikytis nurodymy, susijusiy su grandinés
sutepimu, jtempimu ir atsarginémis
dalimis. Granding, kurios jtempimas

ir sutepimas yra netinkami, gali net tik
nutrakti, bet ir padidinti atatranky rizika.
Rankenos turi bati sausos, Svarios ir

be alyvos ir riebaly likuciy. Riebaluotos,
alyva suteptos rankenos yra slidzios,

tai salygoja kontrolés praradima.



* Pjauti tik mediena. Grandininio pjuklo
nenaudoti nenumatytiems darbams.
Pavyzdziui: nenaudoti grandininio
pjuklo plastikiniy medziagy, statybiniy
medziagy arba kity medziagy, kurios
néra medinés, pjovimui. Grandininio pjuklo
naudojimas darbams, kurie yra kitokie, nei

numatytieji, gali sglygoti pavojingas situacijas.

. A llgas vibracijos poveikis gali sukelti
suzalojimus ir neurovaskuliarinius sutrikimus
(zinomus kaip Reino (Raynaud) fenomenas
arba ,baltoji ranka“) ypa¢ asmenims,
kenciantiems nuo kraujotakos sutrikimy.
Simptomai gali paveikti plastakas, rieSus ir
pirstus, ir pasireiksti jautrumo praradimu,
tirpimu, niezuliu, skausmu, pakitusia

odos spalva ar struktariniais pokyciais.

Sis poveikis gali padidéti dél zemos

aplinkos temperaturos ir/arba del pernelyg

stipraus rankeny suspaudimo. Pastebéjus
simptomus, reikia sutrumpinti jrenginio
naudojimo laikg ir pasitarti su gydytoju.

Rekomenduojama, kad grandininius

pjuklus naudojantys operatoriai, atlikdami

genejimo darbus aukstyje bei naudojantys
lynus ir kiino saugos dirzus (apraiSus):

— niekada nedirbty vieni;

— kad jiems talkinty ant zemeés esantis
operatorius, tinkamai apmokytas kaip
elgtis avariniy situacijy atveju;

— Siy darby atlikimui baty apmokyti
apie bendrus saugaus lipimo
bldus ir darbo padeétis;

— baty tinkamai apsirtiping kino saugos
dirzais (apraisais), lynais, plok$ciais
dirzais su galinémis kilpomis, apkabomis
ir kitomis papildomomis rekomenduotomis
saugos priemonémis bei bet kokiomis
kitokiomis sistemomis, kurios uzkirsty kelig
operatoriaus ir grandininio pjuklo kritimui.

¢ Prie$ padédami jrenginj po naudojimo,
ivalykite jj ir atlikite prieziuros operacijas.

¢ Netinkama prieziura, netinkamy atsarginiy
daliy naudojimas arba apsauginiy
prietaisy keitimas gali padaryti zalos
irenginiui arba labai suzaloti naudotojg.

2.3 ATATRANKY PRIEZASTYS IR
OPERATORIAUS PREVENCIJA

Atatranka gali kilti kai kreipianciosios
juostos galas palie€ia daikta, arba kai
mediena uzsirie€ia j save, suspausdama
dantytg grandineg skersiniame pjavyje.

Kai kuriais atvejais juostos galo kontaktas
gali netikétai sukelti prieSinga reakcija,

stumdamas kreipiancigja juostg j
virdy ir atgal operatoriaus link.

Dantytos grandinés suverzimas virSutinéje
kreipianciosios juostos dalyje gali greitai
atstumti grandine atgal operatoriaus link.

Viena ar kita i$ aprasyty reakcijy gali salygoti
pjuklo kontrolés praradimag bei sukelti rimty
asmens suzalojimy pavojy. Negalima pasikliauti
vien tik pjukle integruotais apsauginiais jtaisais.

Grandininio pjuklo naudotojui patariama
imtis jvairiy saugumo priemoniy tam, kad
buty iSvengta nelaimingy atsitikimy ar
susizalojimy pjovimo darby metu. Atatranka
yra neteisingo jrankio naudojimo ir (arba)
netaisyklingy darbo procedury bei sglygy
rezultatas; jos galima iSvengti pritaikant
Zemiau nurodytas atsargumo priemones:

 Pjukla laikyti tvirtai abiem rankom, nyksciai
ir pirstai turi bati aplink grandininio pjuklo
rankenas, kiinas bei rankos turi buti tokioje
padétyje, kuri leisty atlaikyti atatranky
smugius. Operatorius gali suvaldyti atatranky
smugius, jei buvo imtasi atsargumo priemoniy.
Neleisti grandininiam pjuklui paciam uzsivesti.
Ranky netiesti pernelyg toli ir nepjauti
aukséiau peéiy lygio. Tai padeda

iSvengti nepageidautiny kontakty su

juostos galu bei leidzia geriau valdyti
grandininj pjuklag nenumatytais atvejais.
Naudoti tik gamintojo nurodytas
kreipianéiagsias juostas ir grandines.
Netinkamos atsarginés juostos ir

grandinés gali buti grandinés nutrakimo

ir (arba) atatranky priezastimi.

Laikytis gamintojo nurodymy, susijusiy
su grandininio pjuklo galandimu ir
technine prieziiira. Gylio lygio sumazéjimas
gali padidinti atatranky rizikg.

Elektrinio grandininio pjuklo naudojimo
metodai

(akumuliatorinis maitinimas)

Visada laikytis saugos jspéjimy ir naudoti
norimam atlikti darbui tinkamiausius pjovimo
metodus, pagal nurodymus ir pavyzdzius,
pateiktus naudojimo instrukcijoje.

 Elektrinio grandininio pjuklo perkélimas
(akumuliatorinis maitinimas)
Kiekvieng kartg, kai butina perkelti
ar transportuoti jrenginj, reikia:
— iSjungti variklj, palaukti grandinés sustojimo
ir atjungti jrenginj nuo elektros tinklo;
— uzdeti apsauginj juostos gaubta;
— suimti jrenginj tik uz rankeny ir nukreipti
juosta priesinga éjimui kryptimi.



Kai jrenginys yra gabenamas transporto
priemone, jj reikia padéti taip, kad jis niekam
nekelty pavojaus bei tvirtai uzblokuoti.

¢ Patarimai pradedantiesiems

Prie$ pirma kartg atliekant kirtimo arba
genéjimo darbus, patariama:

— lankyti specialius mokymus apie
Sio tipo jrangos naudojima;

— atidziai perskaityti saugos
ispéjimus ir naudojimo nurodymus,
pateiktus Siame vadove;

— pasipraktikuoti su rastais, padétais ant
Zemes ar pritvirtintais ant stovy, tokiu
budu geriau susipazjstant su jrenginiu
ir tinkamiausiais pjovimo metodais.

* Akumuliatoriniy elektros jrankiy
taisyklingas tvarkymas ir naudojimas

a) Pries$ jstatant akumuliatoriy, uzsitikrinti, kad
jrenginys buty iSjungtas. Akumuliatoriaus
montavimas j jjungtg elektros prietaisg
gali salygoti nelaimingus atsitikimus.

b) Akumuliatoriy jkrovimui naudoti
tik gamintojo rekomenduojama
akumuliatoriaus jkroviklj. Akumuliatoriy
jkrovikliai paprastai yra specifiniai
pagal akumuliatoriaus rusj; jeigu
jie yra naudojami kitokios rusies
akumuliatoriams, gali kilti gaisro rizika.

c) Naudoti tik jusy jrenginiui numatyta
akumuliatoriy. Kitokiy akumuliatoriy
naudojimas gali sglygoti
suzalojimus ir gaisro rizikg.

d)Nenaudojama akumuliatoriy laikyti atokiau
nuo savarzéliy, monety, rakty, viniy,
varzty ar kity mazy metaliniy daikty, kurie
galéty salygoti kontakty trumpajj jungima.
Trumpasis akumuliatoriaus kontakty
jungimas gali sglygoti dumus arba liepsna.

e) Prasto stovio akumuliatorius gali
salygoti skyscio iSsiliejimg. Vengti
kontakto su skysciu. Atsitiktinio kontakto
atveju, skalauti vandeniu. Skysciui
patekus j akis, kreiptis j gydytoja. IS
akumuliatoriaus iSsiliejgs skystis gali
sglygoti odos sudirginima ir nudegimus.

f) Patikrinti, ar akumuliatorius yra gerame
stovyje ir ar néra jokiy kity jo pazeidimo
pozymiy. Nenaudoti jrenginio su pazeistu
arba susidévéjusiu akumuliatoriumi.

2.4 APLINKOS APSAUGA
Naudojant jrenginj, aplinkos apsauga turi bati

svarbus ir prioritetinis aspektas, pilietinés
visuomenes ir aplinkos, kurioje gyvename naudai.

LT-5

Stengtis netrukdyti kaimynams. Jrenginj
naudoti tik tinkamu laiku (ne anksti

ryte arba ne vélai vakare, kai i veikla

galéty trukdyti kitiems asmenims).

Darbo metu j aplinkg patenka tam tikras kiekis
alyvos, naudojamos grandinés sutepimui; dél
Sios priezasties naudoti tik specialiai Siam
tikslui skirta biologiskai suskaidoma alyva.
Mineralinés alyvos naudojimas arba varikliams
skirta alyva aplinkai sukelia didele zala.
Kruop$¢iai laikytis vietiniy teisés aktuy,
susijusiy su pakavimo medziagy, sugadinty
detaliy arba kity elementy, sglygojanciy
stipry neigiama poveikj aplinkai Salinimu;

Sios atliekos neturi buti metamos j Siuksliy
déze, bet turi biti atskirtos ir perduotos

| specializuotus surinkimo punktus,

kuriuose bus pasirtpinta jy perdirbimu.

» Kruopsciai laikytis vietiniy teisés akty Salinant
pjovimo metu susidarancias atliekas.
|renginio nebenaudojimo atveju, jo

nepalikti aplinkoje, bet, vadovaujantis
vietiniais teisés aktais, kreiptis

specializuotg atlieky surinkimo punkta.

Elektriniy prietaisy nesalinti kartu su
buitinémis atliekomis. Pagal Europos
Direktyvos 2012/19/EB dél elektros ir
EEEE c|ektroninés jrangos atlieky ir jos
igyvendinimo suderinus su nacionaliniais
teisés aktais nuostatas, nebeeksploatuojami
elektriniai prietaisai turi bati riSiuojami atskirai,
kad galéty buti panaudojami pakartotinai aplinkai
nekenksmingu budu. Jeigu elektros prietaisai yra
pasalinami j sgvartyng arba patenka j dirvozem;,
nuodingos medziagos gali pasiekti gruntinio
vandens klodus ir patekti j maisto granding,
pakenkdamos jusy sveikatai ir gerovei. Dél
iSsamesnés informacijos apie $io gaminio
pasalinima, kreiptis | jstaiga, atsakingg uz buitiniy
atlieky perdirbimg arba j gaminio Pardavéjg.

Eksploatavimo laikotarpio pabaigoje
tinkamai $alinti akumuliatorius rpinantis
mus supancia aplinka. Akumuliatoriuje
Li-ion Yramedziagy, kurios yra pavojingos
asmenims ir aplinkai. Jos turi bati
atskirtos ir pasalintos atskirai specializuotame
centre, kuris priima li¢io jony baterijas.

Naudoty produkty ir jy pakuotés
ruSiavimas sudaro salygas medziagy
perdirbimui ir pakartotiniam jy
@l panaudojimui. Pakartotinis perdirbty
medziagy panaudojimas padeda iSvengti
aplinkos tar$os ir sumazina zaliavy
poreikj.



3. PAZINTIS SU |RENGINIU

3.1 |RENGINIO APRASYMAS IR
NUMATYTOJI PASKIRTIS

Sis jrenginys yra misko technika,

t.y. akumuliatoriumi maitinamas
grandininis pjuklas, sukurtas specialiai
genéjimo ir Saky pjovimo darbams,
atliekamiems tiesiogiai medziuose.

|renginio pagrindinés dalys yra akumuliatoriaus
varomas variklis ir kreipian¢ioji juosta, kuri
reikalinga perduoti variklio judesj j dantytg
grandine, veikianéig kaip pjuklas.

Operatorius laiko jrenginj abejomis rankomis,
naudodamas prieking ir galing rankenas ir gali
jiungti pagrindines funkcijas visad laikydamasis
saugiu atstumu nuo pjovimo jtaiso.

3.1.1 Numatytoji naudojimo paskirtis

/\ Sis ypatingos rasies grandininis pjiklas
yra sukurtas specialiai medziy genéjimui ir
ji turéty naudoti tik apmokytas operatorius,
pritaikydamas kruopstaus ir saugaus

darbo metodus. Sis grandininis pjiklas

yra skirtas tik medziy genéjimui laikantis
minéty salygy. |[prastai jis yra pritaikytas
naudojimui laikant abiem rankomis, visiskai
taip pat, kaip jprastas grandininis pjikias.
Kai kurios vietinés normos gali

apriboti jo naudojima.

Sis jrenginys yra suprojektuotas ir pagamintas:

- medziy su aukstais kamienais
lajos genéjimui ir pjovimui;

— krumy, rasty arba mediniy sijy,
kuriy skersmuo priklauso nuo
kreipianciosios juostos ilgio, pjovimui;

— tik medienos pjovimui

— vieno operatoriaus naudojimui;

— tik kvalifikuoty operatoriy, apmokyty
medziy priezitros darbams, naudojimui.

3.1.2 Netinkamas naudojimas

Bet koks kitas naudojimas, kitoks nei
nurodyta auk$ciau, gali bati pavojingas
ir salygoti zalg asmenims ir (arba)
daiktams. Netinkamu naudojimu laikoma
(kaip pavyzdziui, taciau ne tik):

— gyvatvoriy karpymas;

— drozinéjimo darbai;
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— padékly, déziy ir kity panasiy
pakuodiy pjaustymas;

— baldy arba kitokiy daikty, kuriuose galéty
bati viniy, varzty arba kitokio pobudzio
metaliniy komponenty, pjaustymas;

— mesines darby atlikimas;

— jrenginio naudojimas kitokiy nei mediena
medziagy (plastikiniy medziagy,
statybiniy medziagy) pjaustymui;

— jrenginio kaip sverto naudojimas daikty
pakélimui, pastimimui arba kapojimui;

— ant pastoviy atramy uzblokuoto
jrenginio naudojimas;

— kitokiy pjovimo jtaisy, nei nurodyty lenteléje
»Techniniai duomenys®, naudojimas.
Rimty suzeidimy ir traumy pavojus.

— naudoti jrenginj daugiau nei
vienam asmeniui.

SVARBU Netinkamas jrenginio naudojimas
panaikina garantijos galiojima ir atleidZia
Gamintoja nuo bet kokios atsakomybeés;
tokiu budu visa atsakomybé uz nuostolius
arba suzalojimus savo paties arba treciyjy
asmeny atzvilgiu tenka naudotojui.

3.1.3 Naudotojo tipas

Sis irenginys yra skirtas naudoti tik medzius
priziareti iSmokytiems operatoriams.

3.2 SAUGOS ZENKLAI

Ant jrenginio yra pavaizduoti jvairis
simboliai (2 pav.). Jy paskirtis yra priminti
operatoriui, kaip jis turi elgtis, kad jrenginys
buty naudojamas atsargiai ir saugiai.

Simboliy reikSmes:

@ Démesio! Prie$ naudojant

irenginj, perskaityti instrukcijas.

A

N\

Démesio! Netinkamai naudojamas
irenginys gali buti pavojingas
operatoriui ir aplinkiniams.
Pavojus! Naudoti klausos
apsaugos priemones, apsauginius
akinius ir apsauginj $alma.

\_/
Dévéti apsaugines pirstines
@ ir neslystancia avalyne!
% Pavojus! Nelaikyti lietuje

arba drégnoje vietoje.



jrenginio pasistuméjimg
operatoriaus link. Visada dirbti
saugiai. Naudoti grandines
su apsauginémis grandimis,
kurios apriboja atatrankas.
Démesio! Niekada nelaikyti
jrenginio viena ranka! |renginj
laikyti tvirtai abejomis
rankomis, tokiu budu bus
iSlaikoma jrenginio kontrolé ir
sumazinta atatranky rizika.
Naudoti specialias

apsaugas pédoms-kojoms

ir plaStakoms-rankoms.

o

S Sis grandininis pjtklas yra
ﬁ pritaikytas tik operatoriams,
apmokytiems medziy priezitros

darbams (ziUréti instrukcijy vadova).

SVARBU PaZeistos arba nejskaitomos
lipnios etiketés turi bati pakeistos naujomis.
UzZsakyti naujas etiketes artimiausiame
jgaliotame techninio aptarnavimo centre.

3.3 IDENTIFIKACINE ETIKETE
Identifikacinéje etiketéje yra pateikti
Sie duomenys (1 pav.):

1. Garso galios lygis

2. CE atitikties Zenklas

3. Pagaminimo metai / ménuo

4. Jrenginio tipas

5. Maitinimo jtampa ir daznis

6. Serijos numeris

7. Gamintojo adresas ir pavadinimas
8. Gaminio kodas

9. Kreipianciosios juostos ilgis

10. Dviguba izoliacija

Perradyti jrenginio identifikacinius duomenis
atitinkamuose etiketés, esancios virselio
uzpakalingje puseéje, laukuose.

SVARBU Kaskart kreipiantis j jgaliotgjj
techninio aptarnavimo centrg, naudoti
identifikacinius duomenis, pateiktus
identifikacinéje produkto etiketéje.

SVARBU Atitikties deklaracijos pavyzdys
yra Sio vadovo paskutiniuose puslapiuose.

Atatrankos pavojus! Atatranka
sglygoja staigy ir nekontroliuojama
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3.4 PAGRINDINES SUDEDAMOSIOS DALYS

|renginys susideda i$ tokiy pagrindiniy
sudedamuyjy daliy, kurios atlieka
Sias funkcijas (1 pav.):

A.
B.

Variklis: leidzia judéti pjovimo jtaisui.
Priekiné rankena: pagalbiné rankena,
esanti priekinéje grandininio pjuklo

dalyje. Yra suimama kaire ranka.

Galiné rankena: pagalbiné rankena,
esanti galinéje grandininio pjuklo dalyje.
Yra suimama deSine ranka. Ant jos yra
pagrindiniai grei¢io valdymo jtaisai.
Priekinis rankos apsaugas: apsaugos
jtaisas, esantis tarp priekinés rankenos

ir dantytos grandinés, jo paskirtis yra
apsaugoti rankg nuo suzeidimy, jei ji nuslysty
nuo rankenos. Sis apsaugas yra naudojamas
kaip grandinés stabdzio jvedimo jtaisas.
Pritvirtinimo taskas: pritvirtinimo jtaisas,
kuris leidZia pritvirtinti grandininj pjuklg prie
lyno arba prie dirzo, kurie véliau karabinais
yra prikabinami prie operatoriaus apraisy;
Kreipiancioji juosta: prilaiko ir

kreipia dantytg granding.

Dantyta grandiné: pjovimui skirtas
elementas, susidedantis i$ varomuyjy
grandziy, turin€iy nedidelius peiliukus,
vadinamus ,,dantimis“ ir Soniniy

junggiy, prilaikomy kniedémis.

Grandinés sulaikymo kaistis: apsaugos
jtaisas, kuris neleidzia grandinei judeéti
nevaldomai gedimo ar atsilaisvinimo atveju.
Kablys: jtaisas, montuojamas prie$
kreipianciosios juostos prijungimo

vietg; susilietes su medziu ar rastu,

veikia kaip atramos taskas.

Kablio apsaugas: kablio dangos jtaisas,
kurj reikia naudoti jrenginio perkelimo, _
transportavimo ar sandéliavimo metu. Sis
apsaugas darbo metu turi buti nuimtas.
Juostos gaubto apsaugas: grandininio
pjuklo kreipianciosios juostos dangos jtaisas,
kurj reikia naudoti jrenginio perkélimo,
transportavimo ar sandéliavimo metu.
Akumuliatorius: jtaisas, kuris tiekia
energijg jrenginiui; jo techniniai duomenys
ir naudojimo taisyklés yra aprasytos
specialiame instrukcijy vadove.

. Akumuliatoriaus jkroviklis (uzsakomas

priedas, 15.2 par.): jtaisas, kuris yra
naudojamas akumuliatoriaus jkrovimui.

4. SURINKIMAS

A Bdtina laikytis saugos reikalavimy,
aprasyty 2. skyr. Grieztai laikytis Siy



reikalavimy, tokiu bidu bus iSvengta
didelés rizikos ar pavojaus.

Sandéliavimo ir transportavimo sumetimais,
kai kurios jrenginio sudétines dalys gali

bati nesurinktos tiesiogiai gamykloje,

todél jos turi bati sumontuotos nuémus
pakuotg bei laikantis Siy nurodymy.

A ISpakavimas ir baigiamieji surinkimo
darbai turi bati atliekami ant lygaus ir
tvirto pavirsiaus, kur baty pakankamai
vietos jrenginio ir jo pakuotés judéjimui,
visada naudojant tinkamus jrankius.
Nenaudoti jrenginio, kol néra baigti darbai,
aprasyti skyriuje ,,SURINKIMAS“.

4.1 SURINKIMUI SKIRTOS
SUDEDAMOSIOS DALYS

Pakuotéje yra surinkimui skirtos sudedamosios
dalys, iSvardintos Sioje lenteléje:

Kreipiancioji juosta su juostos apsaugu

Dantyta grandiné

Raktas

Dokumentai

4.1.1 ISpakavimas

1. Atsargiai iSardyti pakuote, stengiantis
nepamesti sudedamuyjy detaliy.

2. Perziureéti dézeje esancius dokumentus,
tame tarpe ir 8ig instrukcijg.

3. |Straukti i§ dézés visas nesumontuotas
sudedamasias dalis.

4. |Straukti jrenginj is dézes.

5. Déze ir kitas pakavimo medziagas

Salinti laikantis vietiniy teisés akty.

4.2 KREIPIANCIOSIOS JUOSTOS IR
GRANDINES SURINKIMAS

A Dirbant su juosta ir grandine
visada dévéti tvirtas darbines pirstines.
Siekiant uztikrinti jrenginio sauguma ir
efektyvuma, atkreipti ypatinga démesj
surenkant juosta ir grandine; kilus
abejonems, kreiptis j Platintoja.

/\ Visus darbus atlikti tik pries
tai iSémus akumuliatoriy.

Pries montuojant juosta, jsitikinti, kad
grandinés stabdys néra jvestas ( 5.4 par.).
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1. Naudojantis tiekiamu raktu, atsukti verzle
('8.A pav.) ir nuimti grandinés gaubta

( 3.B pav.) priéjimui prie vedamosios
zvaigzduteés ir juostos ertmes.

Sumontuoti juosta ( 4.A pav.), jvedant
smeiges ( 4.B pav.) j griovelius, (

4.C pav.) ir jg pastumti jrenginio
uzpakalinés korpuso dalies link.

Patikrinti, ar grandinés jtempimo kaistis ( 4.D
pav.) yra taisyklingai jstatytas j atitinkama
juostos anga; prieSingu atveju, verzliarak&io
pagalba sureguliuoti grandinés jtempimo
varztg ( 6.E pav.), kol kaistis pilnai jsistatys.
Palenkti jrenginj, tokiu budu bus lengviau
jvesti grandine aplink Zvaigzdute ( 5 pav.).
Sumontuoti grandine ( 6.A pav.)

aplink vedamajg zvaigzdute ( 6.B

pav.) iilgai juostos kreipianciyjy ( 6.C
pav.), atkreipiant démesj, kad buty
laikomasi jos judéjimo krypties.

dgo

Jeigu juostos galas yra su atmetamaja
zvaigzdute, pasirupinti, kad grandinés
varomosios grandys taisyklingai jsiterpty

j zvaigzdutes ertmes ( 7 pav.).

Vél sumontuoti gaubtg ( 8.A pav.),

verzlés nepriverziant iki galo.

Tinkamai sureguliuoti grandinés jtempimo
varztg ( 9.A pav.) taip, kad buty iSgaunamas
taisyklingas grandinés jtempimas ( 10 pav.).
Laikant pakeltg juosta, tiekiamu raktu iki
galo priverzti gaubto verzle ( 9.A pav.)

Grandinés
judéjimo kryptis

4.2.1 Grandinés jtempimo patikrinimas
Patikrinti grandinés jtempima.

|tempimas yra taisyklingas, kai suimant
granding juostos viduryje, varanciosios
grandys neiSeina i$ kreipianciyjy ( 10 pav.).

5. VALDYMO |TAISAI

5.1 APSAUGINIS MYGTUKAS (JJUNGIMO
/ ATJUNGIMO |TAISAS)
Paspaudus $j mygtuka ( 12.A
I pav.) suaktyvinama ir iSjungiama
O jrenginio elektros grandine ir
uzsidega atitinkamas Sviesos
diodas ( 12.B pav.)



Degantis vienas Sviesos
diodas: jrenginio elektros
grandiné yra jjungta. [renginys
yra pasiruo$es darbui.
Degantys abu Sviesos

diodai: jrenginys veikia.
Lemputés nedega: elektros

grandiné yra visiskai atjungta (OFF).

SVARBU Perkelimy metu
niekada nelaikyti pirsto ant
mygtuko, tokiu badu bus isvengta
atsitiktiniy paleidimy.

Piktograma ,Démesio” (

12.C pav.) uzsidega jvykus
jrenginio gedimui (zr. sutrikimy
identifikavimo lentele ( 14 par.).

A\

5.2 AKCELERATORIAUS
VALDYMO SVIRTIS

Galima suaktyvinti grandine.

Akceleratoriaus valdymo svirties jjungimas
( 13.A pav.) yra jmanomas tik tuo atveju, jei
vienu metu yra paspausta akceleratoriaus
apsaugos svirtis ( 13.B pav.)

Pjovimo jrenginys sustoja automatiskai, kai
atleidziama akceleratoriaus valdymo svirtis.

5.3 AKCELERATORIAUS
UZBLOKAVIMO SVIRTIS

Akceleratoriaus uzblokavimo svirtis
(13.B pav.) leidzia akceleratoriaus
valdymo svirties jjungima ( 13.A pav.)

5.4 STABDZIO GRANDINE

Tai apsauginé stabdymo sistema, kuri uzblokuoja
grandinés judeéjima griztamyjy smigiy (atatranky)
atveju darbo metu. Atatrankos pasireiskia, kai

dél juostos galo anomalaus kontakto, juosta
smarkiai pasistuméja j virSy, o tai sglygoja rankos
atsitrenkima j priekinj apsauga ( 1.D pav.).

Norint i§jungti grandinés stabdj, ji

reikia atblokuoti rankiniu badu.

Tai pasiekiama, kai priekinis
rankos apsaugas yra pilnai

1 Grandinés stabdys jvestas.
pastumtas j priekj.
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Grandinés stabdys atjungtas.
Tai pasiekiama, kai priekinis
rankos apsaugas yra atstumtas

atgal, jrenginio korpuso
link, iki spragteléjimo.

A Nenaudoti jrenginio jeigu blogai
veikia grandinés stabdys ir susisiekti su
jusy Pardavéju bdtiniems patikrinimams.

6. |RENGINIO NAUDOJIMAS

A Bdtina laikytis saugos reikalavimy,
aprasyty 2. skyr. Grieztai laikytis Siy
reikalavimy, tokiu bddu bus isvengta
didelés rizikos ar pavojaus.

SVARBU Nurodymy, susijusius su varikliu
ir akumuliatoriumi (jei numatytas), ieskoti
atitinkamuose instrukcijy vadovuose.

6.1 PARUOSIAMIEJI DARBAI

Prie$ pradedant darba, bitina atlikti visg eile
patikrinimy ir operacijy, tokiu bidu bus uZztikrintas
efektyvus darbas saugiomis saglygomis.

6.1.1 Akumuliatoriaus patikrinimas

|sigyti atitinkamos talpos akumuliatoriy,
pritaikytg prie operatyviniy poreikiy ir jj

pilnai jkrauti laikantis nurodymy, pateikty
akumuliatoriaus instrukcijose.

Siam jrenginiui patvirtinty akumuliatoriy sgrasas
yra pateiktas lenteléje ,, Techniniai duomenys"”.

* Pries kiekvieng naudojima:
— patikrinti akumuliatoriaus jkrovimo
lygi, laikantis akumuliatoriaus
instrukcijoje pateikty nurodymy.

6.1.2 Grandinés sutepimo
alyvos papildymas

Prie§ naudojant jrenginj, atlikti grandinés
sutepimo alyvos papildyma. Apie

alyvos papildymo tvarkg ir saugos
priemones Zidreti 7.3 par.).

6.1.3 Grandinés jtempimo patikrinimas
/\ Visus darbus atlikti tik i§jungus variklj.
A Mavéti tvirtas darbines pirstines.
Patikrinti grandinés jtempima.
|tempimas yra taisyklingas, kai suimant

granding juostos viduryje, varanciosios
grandys nei$eina i kreipianciyjy ( 10 pav.).



Norint sureguliuoti grandinés jtempima:
1. naudojantis tiekiamu raktu,

atsukti gaubto verzle;

2. tinkamai sureguliuoti grandinés jtempimo
varztg ( 9.A pav.) taip, kad buty iSgaunamas
taisyklingas grandinés jtempimas;

-+

b

3. laikant pakelta juostg, tiekiamu raktu iki
galo priverzti gaubto verzle ( 11.A pav.)

A Nedirbti su atsilaisvinusia grandine,
tokiu budu nebus galimybiy Kilti
pavojingoms situacijoms, kai grandiné
iseina is juostos kreipianciyjy.

SVARBU Pirmojo naudojimo periodu (arba po
grandinés pakeitimo) bdtina atlikti daznesnius
patikrinimus dél grandinés susiderinimo.

6.2 SAUGOS KONTROLE

Atlikti Zemiau apraSytus saugos
patikrinimus bei jsitikinti, ar patikrinimo
rezultatai atitinka lenteliy duomenis.

A Pries naudojima visada

atlikti saugos kontrole.

A Pries naudojima, po numetimo arba po
kitokiy sutrenkimy, visada atlikti kasdieninj
jrenginio patikrinima, tokiu buadu bus galima
aptikti pazeidimus arba Zymius gedimus.

6.2.1

Bendras saugos patikrinimas

|renginys

Néra jokiy pazeidimo
ar susidevejimo zymiy

Akceleratoriaus
valdymo svirtis,
apsauginé svirtis

Judéjimas turi buti
laisvas, neforsuotas.

Bandomasis jjungimas

Néra nejprasty
vibracijy.

Néra jokiy
nejprasty garsy

6.2.2 |renginio darbo testavimas

Veiksmas

Rezultatas

|statyti akumuliatoriy
| atitinkama ertme
(7.2.3 par.).
Paspausti apsauginj
mygtuka.

Turi uzsidegti mélyna
Sviesa (jjungta
elektros grandiné), o
grandine neturi judeti.

A Nenaudoti
jrenginio, jei
grandiné juda;
tokiu atveju,
reikia susisiekti
su Pardavéju.

Nuspausti
akceleratoriaus
valdymo svirtj.
(nenuspaudziant
akceleratoriaus
blokavimo svirties)

Akceleratoriaus
valdymo svirtis
iSlieka uzblokuota.

Nuspausti
akceleratoriaus
uzblokavimo mygtuka
ir valdymo svirtj.

Svir€iy judéjimas
turi bati laisvas,
neforsuotas.
Grandiné juda.

Dalykas

Rezultatas

Rankenos ir apsaugai

Svaris, sausi, be
alyvos ir tepaly zymiy,
taisyklingai ir tvirtai
pritvirtinti prie jrenginio.

Atleisti akceleratoriaus
valdymo svirtj ir
paspausti apsauginj
mygtuka.

Svirtis turi automatiskai
ir greitai sugrjzti j
neutralig padét;.
Grandine turi sustoti.

Varztai ant jrenginio

Gerai priverzti

ir ant peilio (neatsisuke)

Ausinimo ortakiai Neuzsikimse

Kreipiancioji juosta Sumontuota
taisyklingai

Grandine Pagalasta, nepazeista
ir nesusidévejusi,
sumontuota ir
taisyklingai jtempta.

Apsaugai Vientisi, nepazeisti.

Akumuliatorius

Jokiy gaubto
pazeidimy, néra
skyscio nutekéjimy

GRANQINES
STABDZIO
PATIKRINIMAS

1. Uzvesti jrenginj
(6.4 par.)

2. Tvirtai abejomis
rankomis suimti
rankenas.

3. Nuspaudus
akceleratoriaus
valdymo svirtj bei
iSlaikant veikiancig
grandine, kairés
plastakos nugarine
puse pastumti
pirmyn priekinj
rankos apsauga
(5.4 par.)

3. Grandinés
sustojimas turi
buti staigus.

Kai grandiné

sustoja, atleisti

akceleratoriaus svirtj
ir atjungti grandinés
stabdj ( 5.4 par.).
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A Jei bet kuris vienas is rezultaty
skiriasi nuo lenteléje pateikty duomeny,
jrenginio eksploatuoti negalima! Kreiptis
j specializuotg techninio aptarnavimo
centrg apziurai ir remonto darbams.

6.3 GRANDININIO PJUKLO PARUOSIMAS
NAUDOJIMUI MEDYJE

Motorinis pjuklas turi bati aprupintas ploksciu
dirzu su galinémis kilpomis, pritaikytu
prijungimui prie darbuotojo apraisy.

1. Pritvirtinti plokS€ig dirzg su galinémis
kilpomis prikabinimo taske ( 14.A pav.)
uzpakalinéje grandininio pjuklo dalyje.

2. Apsirupinti tinkamais karabinais,
kurie sudaryty salygas netiesioginiam
(naudojant plokscia dirza su galinémis
kilpomis) ir tiesioginiam (grandininio pjuklo
pritvirtinimo taske) grandininio pjuklo
pritvirtinimui prie operatoriaus apraisy.

3. [sitikinkite kad elektros grandiné yra
iSjungta (Sviesos nedega) ( 12.B pav.)

4. |sitikinti, ar grandinés stabdys
yra jjungtas ( 5.4 par.).

5. Perduoti jrenginj medyje
esanciam operatoriui.

A sitikinti, ar grandininis pjaklas yra

prikabintas saugiai, kai jis yra perduodamas

medyje dirbanc¢iam operatoriui ir

patikrinti, ar jis yra pritvirtintas prie

apraisy, pries jj atkabinant nuo jrangos,

kuri buvo naudojama jo pakélimui.

6. Saugiai pritvirtinti grandininj pjukla
specialiame pritvirtinimo taske ant
operatoriaus apraisy ( 16 pav.).
Jtvirtinimo taskai gali bati centriniai
(priekiniai arba galiniai) arba Soniniai:

— jei jmanoma, prikabinti grandininj pjuklg
centriniame galiniame taske (15.A
pav.), tokiu budu jis nesusipainios su
lipimo lynais, o svoris bus nukreiptas
] operatoriaus nugarg ( 17 pav.).

PASTABA Galimybe tiesiogiai pritvirtinti
pjukla prie apraisy, sumazina jrangos
nuostoliy rizikg judejimo aplink medj metu.

A Kai grandininis pjaklas yra
tiesiogiai pritvirtintas prie apraisy, jis
turi bdti visada laikomas isjungtas.

SVARBU Grandininio pjdklo perkélimo i$ vieno
tvirtinimo tasko j kitg metu, jsitikinti, ar jrenginys
yra saugiai jtvirtintas naujoje padétyje pries jj
nukabinant nuo ankstesnio tvirtinimo tasko.
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6.4 PALEIDIMAS

1. Nuimti strypa dengiancig apsauga (1.K pav.)
ir kablio apsauga (1.J pav.) (jei naudojama).
2. |sitikinti, kad juosta ir grandiné
nelie€ia zemés ar kity daikty.
3. Taisyklingai jstatyti akumuliatoriy j
atitinkama ertme ( 7.2.3 par.).
4. Paspausti apsauginj jungiklj
(mélyna Sviesa) (12.A pav.).
5. Nuspausti akceleratoriaus uzblokavimo
svirtj (13.B pav.) ir akceleratoriaus
valdymo svirtj. (13.A pav.).

6.5 DARBAS

Prie§ pirma karta atliekant kirtimo arba
genéjimo darbus, patariama:

— lankyti specialius mokymus apie
Sio tipo jrangos naudojima;

— atidZiai perskaityti saugos
ispéjimus ir naudojimo nurodymus,
pateiktus Siame vadove;

— pasimokyti su rgstais, gulinCiais ant zemés
ar pritvirtintais ant stovy, tokiu budu bus
galima jgauti jgudziy naudojant jrenginj ir
susipazinti su tinkamiausiais pjovimo budais.

Norint dirbti su jrenginiu, reikia atlikti

Zemiau aprasytus veiksmus:

 Prie$ jjungiant akceleratoriy, visada
atjungti grandinés stabd;.

* |renginj visada tvirtai laikyti abejomis
rankomis, kairioji ranka turi buti ant
priekinés rankenos, o desinioji ranka - ant
galinés rankenos, nepriklausomai nuo to,
ar operatorius yra kairiarankis ar ne.

A Jei darbo metu grandiné uzZsiblokuoja,
nedelsiant sustabdyti jrenginj.

PASTABA Darbo metu akumuliatoriy nuo
visisko issikrovimo apsaugo apsauginis jtaisas,
kuris isjungia jrenginj ir uzblokuoja jo veikima.

6.5.1 Patikrinimai, kuriuos reikty

atlikti darbo metu

6.5.1.a Grandinés jtempimo patikrinimas

Darbo metu grandiné laipsniSkai pailgéja, todél
reikia daznai tikrinti jos jtempima ( 6.1.3 par.).

6.5.1.b Alyvos srauto patikrinimas

SVARBU Nenaudoti jrenginio,
jei jis yra nesuteptas!



A Atliekant alyvos srauto
patikrinima, jsitikinti, ar juosta ir
grandiné yra savo vietose.

UZvesti variklj ( 6.4 par.) ir patikrinti, ar grandinés
alyva skirstoma taip, kaip parodyta (18 pav).

6.6 MISKO DARBAI

6.6.1 Medzio Saky genéjimas

A Uzsitikrinti, kad zona, kur
kris sakos, yra atitustinta.

Medziy genéjimo darbams aukstyje,
naudojant lyng ir apraisSus, kruopsdciai
laikytis nurodymy, pateikty 6.7. par.

1. Atsistoti prieSingoje puseje
pjaunamos $akos atzvilgiu.

2. Pradéti nuo Zemiausiy Saky, véliau
pereinant prie esanciy auksciau.

3. Atlikti pirma pjovima i$ apacios j virsy (
19.A pav.) Baigti Sakos pjovima i$ virSaus
j apacia, kaip nurodyta ( 19.B pav.)

6.6.2 Medzio nupjovimas

SVARBU Kai du ar daugiau asmeny tuo
paciu metu atlieka pjovimo ir kirtimo darbus,
Sios operacijos turety buti atliekamos atskirose
zonose, kurios nutolusios atstumu, bent 2,5
karty didesniu nei norimo nukirsti medzio
aukstis. Nekirsti medziy, jei yra rizika sukelti
pavojy asmenims, uzkliudyti elektros linijg arba
salygoti bet kokius materialinius nuostolius. Jei
medis susilieCia su elektros tinklo paskirstymo
linija, patariama nedelsiant pranesti apie
tai uz tinklo linijg atsakingai jmonei.

Prie§ pradedant kirtimo darbus:

— jvertinant medzio virtimo kryptj,
batina atsizvelgti | naturaly medzio
pakrypima, taip pat j puse, kurioje
Sakos yra stambesnés ir j véjo kryptj;

— nuo medzio pasalinti neSvarumus,
akmenis, zievés gabalus, vinis,
metalines kabes ir vielg;

— atlaisvinti erdve aplink medj ir
uzsitikrinti gerg atrama pedoms;

— i$ anksto paruosti tinkamus ir nuo klit€iy
atlaisvintus atsitraukimo kelius; jie turi
bati numatyti mazdaug 45° prieSingoje
kryptyje nei medzio kritimas ( 20 pav.) ir turi
sudaryti sglygas operatoriaus pasitraukimui
| saugia zona, kuri turi bati nutolusi 2,5
karty norimo nupjauti medzio auks¢iui;

— Laikytis priesais teritorijg, kurioje tikétina, kad
nusiridens arba nuvirs medis po jo nukirtimo.
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* |pjova j pagrinda

1. Atsistoti medzio deSinéje puséje,
uz grandininio pjuklo.

2. Atlikti horizontalig 1/3 medzio skersmens
ipjova statmenai kritimo krypdiai ( 21.A pav.)

Galinis nuvertimo pjivis

3. Atlikti galinj nuvertimo pjuvj bent
5 cm auk$tesnéje padétyje nei
horizontali jpjova ( 22.B pav.)

4. Galinj nuvertimo pjavj atlikti taip, kad
likty pakankamai medienos ,krastui“
(22.C pav.). Krasto mediena uzkerta
kelig medzio sukamiesiems judesiams
ir jo virtimui klaidinga kryptimi.

Neatlikinéti pjuviy per krasta.

5. Neistraukiant juostos, palaipsniui mazinti
krasto storj, iki tol, kol medis nuvirs.

6. Jeigu yra bet kokia rizika, kad medis nevirs
norima kryptimi arba kad jis gali persisverti
atgal ir sulenkti dantytg grandine, reikia
sustabdyti pjovima prie$ uzbaigiant galinj
nuvertimo pjuvj ir naudoti medinius,
plastmasinius arba aliuminius pleistus ( 23.D
pav.) pjuvio atvérimui. Nuversti medj iSilgai
norimos kritimo linijos kalant kdju j pleiStus.

7. Kai medis ima virsti, reikia iStraukti jrenginj

i$ pjuvio, jj sustabdyti ( 6.9 par.), padeti ant

Zemes, tada atsitrauktinumatytu atsitraukimo

keliu. Bati budriems dél Saky kritimo i$§

aukstai ir atkreipti démesj statant pédas.

6.6.3 Medzio Saky nupjaustymas

Nupjaustyti reiSkia pasalinti Sakas
nuo nuvirtusio medzio.

A Atkreipti démesj j Sakos atraminius
taskus ant Zemeés, j tikimybe, kad Saka
yra jsitempusi, j kryptj, kuria Saka gali
pakrypti pjavio metu ir j galima medzio
nestabiluma po to, kai Saka bus nupjauta.

Atliekant genéjima, reikia palikti

didesnes apatines Sakas, kuriomis

kamienas remiasi j Zeme.

Pasalinti smulkias Sakeles vienu

praéjimu ( 24.A pav.)

|temptas Sakas geriausia pjauti pradedant nuo
apacios link vir§aus, tokiu budu bus iSvengiama
grandininio pjuklo sulenkimo ( 24.B pav.)

6.6.4 Kamieno supjaustymas
Supjaustyti reiSkia perpjauti kamieng isilgai.
Labai svarbu uzsitikrinti, kad pedos

tvirtai ir stabiliai remtysi ir kad svoris buty
paskirstytas tolygiai abiem pédoms. Jeigu



jmanoma, patariama pakelti ir paremti
kamieng Sakomis, kamienais arba rastais.

Kamieno supjaustymui padeda

kablio naudojimas ( 1.1 pav.):

1. kablj jstatyti j kamieng ir, pasinaudojant
kabliu kaip svertu, jrenginiu atlikti
lankinj judesij, kuris leisty juostai
isiskverbti | medieng ( 25 pav.);

2. operacijg pakartoti keletg karty, jeigu
reikia, pakeiciant kablio atramos taska.

* Kamienas padétas ant zemés
Kai kamienas remiasi visu savo ilgiu,
jis pjaunamas nuo virSaus (virSutinis
supjaustymas) ( 26.A pav.)
— pjauti mazdaug iki pusés skersmens,
paskui pasukti kamieng ir uzbaigti
pjovimg i$ priesingos puseés.

* Kamienas remiasi tik viename gale
Kai kamienas remiasi tik viename gale:
— jpjauti 1/3 skersmens i$ apatinés pusés
(apatinis supjaustymas) ( 27.A pav.);
— tada reikia atlikti galutinj pjuvj, atliekant
virsutinj supjaustyma ir susijungiant
Su pirmuoju jpjovimu ( 27.B pav.).

* Kamienas remiasi abiem galais
Kai kamienas remiasi abiem galais:

— jpjauti 1/3 skersmens pradedant
nuo virSutinés puses (virSutinis
supjaustymas) ( 28.A pav.);

— tada reikia atlikti galutinj pjavj,
atliekant apatinj supjaustyma
jpjaunant 2/3 apacios ir susijungiant
Su pirmuoju jpjovimu ( 28.B pav.).

¢ Kamienas ant Slaito
Kai pjaustomas kamienas ant $laito, reikia
visada stovéti prieSais ( 29 pav.).

Operacijos metu, baigiant pjovima ir norint
iSlaikyti kontrole, pjovimo slegis turi bati
sumazintas nepaleidziant jrenginio rankeny.

Reikia vengti, kad jrenginys susiliesty su Zzeme.

6.7 MED?IU GENEJIMO DARBAI
AUKSTYJE, NAUDOJANT
LYNA IR APRAISUS

SVARBU Sis skyrius apraso darbo
proceddras siekiant sumazinti susiZeidimy
rizikg genint medZzius grandininiais
pjuklais, kai dirbama tam tikrame aukstyje
ir yra naudojamas lynas ir apraisai.

Tai neturi biti laikoma formalaus apmokymo
alternatyva. Taisykles pateiktos Siame skyriuje
yra tiesiog geros praktikos pavyzdZziai.

Reikia visada laikytis jstatymy bei Kity
nacionaliniy teisés akty nuostaty.

6.7.1 Grandininio pjuklo naudojimas
dviem rankomis

Grandininio pjuklo naudojimas
dviem rankomis leidzia:

— grandininj pjukla islaikyti tvirtai
suemus atatrankos atveju;

— grandininio pjuklo kontrole, dél kurios
sumazeja tikimybe susiliesti su lipimo
lynais ir su darbuotojo kunu;

— uzimti saugiag darbo padétj, kuri padéty
iSvengti kontrolés praradimo dél kontakto
su grandininiu pjuklu (atsitiktinis judesys
grandinio pjuklo darbo metu).

Bendra taisyklé norint grandininj pjukla
suimti abiem rankomis - darbuotojas,
dirbdamas su grandininiu pjuklu, privalo
visada uzimti saugig padétj:
— Sony lygyje kai atliekami
horizontalus pjaviai arba
— saulés rezginio lygmenyje, kai
atliekami vertikalus pjuviai.

Kai operatorius dirba netoli vertikaliy
kamieny veikiant ribotoms Soninéms jégoms
darbo padétyje, pakanka geros atramos,
kad buty iSlaikoma saugi darbo padeétis.
Kai operatorius nutolsta nuo kamieno,
Soninés jégos padidéja ir atsiranda
poreikis jas panaikinti arba su jomis
kovoti pritaikant viena i$ Siy budy:

— nukreipti pagrindinj lyng papildomo
prisitvirtinimo tasko pagalba;

— naudoti ploks¢ig dirzg su galinémis
kilpomis, kuris gali bti reguliuojamas
tiesiai nuo apraiSy, pagalbiniame
prisitvirtinimo taske ( 30 pav.);

Geros atramos suradimas darbo padétyje

gali bati palengvintas naudojant laiking

kilpa, pasidarytg i$ ziedinio dirzo, j kurj
galima jstatyti péda. ( 31 pav.).

6.7.2 Grandininio pjuklo
naudojimas viena ranka

A Nedirbti viena ranka, jei dirbama
nestabilioje padétyje arba kai pasirenkamas
grandininis pjuklas vietoj rankinio pjuklo
nedidelio skersmens Saky pjovimui.

Grandininis pjuklas genéjimui turi bati

naudojamas viena ranka kai:

¢ operatorius negali uzimti darbo padéties, kuri
leisty jam naudoti jrenginj dviem rankomis,



« iSkyla butinybé laikyti (iSlaikyti) savo
padétj naudojantis viena ranka,

« iSkyla butinybé atlikti pjovimag, kuris sglygoja
pilng operatoriaus virSutinés galtnés istiesima
(i8sikidimag) i$ kuno linijos ( 32 pav.).

Operatorius niekada neturi:

¢ pjauti jei atatrankos zona yra netoli prie
grandininio pjuklo juostos galo:

e laikyti ir pjauti pjaunamas dalis;

e bandyti pagauti krentanéias nupjautas dalis.

6.8 PATARIMAI NAUDOJIMUI

SVARBU Sustabdyti jrenginj ( 6.9
par.) keiciant vietg darbo teritorijoje.

A Jei darbo metu grandiné uZsiblokuoja,
nedelsiant sustabdyti jrenginj.

Jei genéjant aukstyje (atliekant darbus

su lyny ir apraisy pagalba) grandininis

pjuklas jstringa, operatorius privalo:

1. nedelsiant sustabdyti jrenginj;

2. jj saugiai prikabinti prie Sakos dalies,
kuri eina nuo kamieno link pjavio
arba link atskiro jrangos lyno;

3. istraukti grandininj pjavj i$ atlikto
pjuvio, jei reikia, pakeliant $aka;

4. jeigu reikia, naudoti rankinj pjuklg arba antrg
motorinj pjukla jstrigusio pjuklo iSémimui,
ipjaunant bent 30 cm nuo jstrigusio pjuklo.
Pjaviai siekiant jj iStraukti turi bati visada
atliekami Sakos virstnés kryptimi (tai yra
tarp jstrigusio grandininio pjuklo ir $akos
virunes, taiau ne tarp kamieno ir jstrigusio
grandininio pjuklo). Tokiu badu neleidziama,
kad grandininis pjuklas buty velkamas kartu
su Sakos dalimis, kuri yra nupjaunama,
nes tai dar labiau apsunkinty situacijg.

6.9 SUSTABDYMAS

Norint sustabdyti jrengin;:

1. Atleisti akceleratoriaus valdymo
svirtj ( 13.A pav.)

2. Paspausti apsauginj mygtuka ir
atjungti elektros grandine (Sviesa
nedega) ( 12.A pav.)

A Atleidus akceleratoriaus valdymo
svirtj, reikia palaukti keletg sekundziy,
kol dantyta grandiné sustos.

Visada sustabdyti jrenginj:
— pereinant i$ vienos darbo zonos j kitg.
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A Perkélimy metu niekada nelaikyti
pirsto ant mygtuko, tokiu bidu bus
iSvengta atsitiktiniy paleidimy.

6.10 PO NAUDOJIMO

1. ISimti akumuliatoriy i$ jo vietos ir
atlikti jkrovimag ( 7.2.2 par.).

2. Uzdeéti juostos gaubto apsauga.

3. Pries statant jrenginj j bet kokig
patalpa, palaukti, kol variklis atves.

4. Atlaisvinti strypo fiksavimo verzle norint
sumazinti grandinés jtempima.

5. Nuo jrenginio kruop&diai nuvalyti
dulkes ir apnasas bei nuo grandinés
pasalinti bet kokias pjuveny ar
alyvos sankaupas ( 7.4 pav.).

6. Patikrinti, ar néra atsilaisvinusiy arba
sugadinty sudedamujy detaliy. Jei reikia,
pakeisti sugadintas detales ir priverzti
atsisukusius varztus ir verZles.

SVARBU Visada isimti akumuliatoriy
( 7.2.2 par.) ir sumontuoti peilio apsauga
kaskart, kai jrenginys paliekamas
nenaudojamas arba nesaugomas.

7. EINAMOJI TECHNINE PRIEZIURA

7.1 BENDRA INFORMACIJA

A Bdtina laikytis saugos reikalavimy,
aprasyty 2. skyr. GrieZtai laikytis Siy
reikalavimy, tokiu bidu bus iSvengta
didelés rizikos ar pavojaus.

A Pries atliekant bet kokius jrenginio
patikrinimo, valymo ar techninés
priezidros/reguliavimo darbus:

* Sustabdyti jrenginj;

* Palaukti grandinés sustojimo;

e ISimti akumuliatoriy is jo ertmés;

e Uzdéti juostos dangos apsauga, iSskyrus
atvejus, kai dirbama su grandine;
Palaukti, kol variklis bus tinkamai atvéses;
Perskaityti atitinkamus nurodymus;
Dévéti tinkamg apranga, naudoti darbines
pirstines ir apsauginius akinius;

Techninés priezitros darby periodiskumas

ir tipas yra nurodyti , Techninés prieZitros
lenteleje”. Si lentelé padés iSlaikyti jusy
jrenginio efektyvuma ir sauguma. Joje nurodyti
pagrindiniai techninés prieziuros darbai ir jy
periodiSskumas. Atlikti atitinkamus veiksmus
prie$ baigiantis numatytam terminui.

* Neoriginaliy detaliy ir priedy naudojimas ar

ju netaisyklingas sumontavimas gali tureti



neigiama poveikj jrenginio veiksmingumui
ir saugumui. Gamintojas atsiriboja nuo
bet kokios atsakomybés dél zalos,
nelaimingy atsitikimy ir suzeidimy, kuriuos
sglygoja 8iy produkty naudojimas.

* Originalias atsargines detales tiekia techninio
aptarnavimo centrai ar jgaliotieji platintojai.

SVARBU Visus techninés prieZidros
ir requliavimo darbus, kurie néra aprasyti
Siame vadove, turi atlikti Platintojas arba
Specializuotas techninio aptarnavimo centras.

7.2 AKUMULIATORIUS

7.2.1 Akumuliatoriaus veikimo trukmé

Akumuliatoriaus veikimo trukme
dazniausiai priklauso nuo:
a. aplinkos veiksniy, kuriems reikalingas
didesnis energijos poreikis:
— pernelyg stambiy medziy ir Saky pjovimo;
b. operatoriaus elgesio, kurio jis turéty vengti:
— dazny uzvedimy ir i§jungimy darbo metu;
— netinkamy pjovimo metody,
lyginant su norimu atlikti darbu,
naudojimo ( 6.6 ir 6.7 par.);

Siekiant optimizuoti akumuliatoriaus

veikimo trukme, visada patartina:

¢ pjauti medieng Kai ji yra sausa;

¢ naudoti labiausiai norimam atlikti
darbui tinkan¢ius metodus.

Jei ketinama naudoti jrenginj ilgiau, nei tai
leidzia standartinis akumuliatorius, galima:
¢ nusipirkti antrg standartinj akumuliatoriy
greitam iSsikrovusio akumuliatoriaus
pakeitimui, tokiu budu nebus
nutrauktas naudojimo testinumas;

7.2.2 Akumuliatoriaus iSémimas
ir jkrovimas

1. Paspausti ant akumuliatoriaus esantj
mygtuka ( 14.A pav.) ir jj iSimti ( 14.B pav.);

2. |statyti akumuliatoriy ( 33.A pav.) j jam skirtg
vietg akumuliatoriaus jkroviklyje ( 33.B pav.);

3. Prijungti akumuliatoriaus jkroviklj prie elektros
lizdo ( 33.C pav.) su jtampa, atitinkanc&ia
nurodytgjg ant duomeny plokstelés.

4. Atlikti pilng jkrovima, laikantis akumuliatoriaus
/ akumuliatoriaus jkroviklio instrukcijy
knygeléje pateikty nurodymuy.

PASTABA Akumuliatorius yra aprapintas
apsauginiu jtaisu, kuris uzkerta kelig jkrovimui,
jeigu aplinkos temperatira néera nuo 0 iki +45 °C.
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PASTABA Akumuliatorius gali bati
Jkraunamas bet kuriuo metu, net ir
dalinai, be jokios rizikos jj sugadinti.

7.2.3 Akumuliatoriaus sumontavimas
atgal j jrenginj

Uzbaigus jkrovima:

1. ISimti akumuliatoriy ( 34.A pav.) i$ atitinkamos
akumuliatoriaus jkroviklio ertmés (vengiant,
kad jis buty laikomas prijungtas prie
jkroviklio, jei jkrovimas yra baigtas);

2. ISjungti akumuliatoriy jkroviklj i$
elektros tinklo ( 34.B pav.);

3. |statyti akumuliatoriy ( 14.B pav.) j vieta
stumiant jj iki galo, kol pasigirs spragteléjimas
ir jis uzsiblokuos, tokiu budu bus uztikrintas
nepriekaistingas elektros kontaktas;

7.3 GRANDINES ALYVOS
BAKO PAPILDYMAS

PASTABA Salia grandinés alyvos bako
dangcio (35.A pav.) yra toks simbolis:

O Grandinés alyvos bakas

SVARBU Naudoti tik specifing grandininiy
pjukly alyvg arba adhezyvine grandininiy pjukly
alyva. Nenaudoti nesvarios alyvos, tokiu badu
neuZzsikims$ bake esantis filtras ir bus iSvengta
nepataisomo alyvos pompos sugadinimo.

Geros kokybés alyvos naudojimas yra
butinas siekiant iSgauti veiksminga pjovimo
detaliy sutepimg; naudota arba prasta
alyva pablogina sutepimg ir sutrumpina
grandines ir juostos naudojimo laikg.

SVARBU Niekada nedirbti su grandine,
jei triksta alyvos, nes tai gali paZeisti
grandininj pjdkla ir sukelti pavojy saugai.

Patikrinti alyvos kiekj grandininiame pjukle
alyvos lygio indikatoriaus pagalba ( 35.B pav.)

Jei alyvos lygis yra Zzemas, papildyti
laikantis tokios darby atlikimo sekos:
1. Atsukti dangtj ir jj nuimti ( 35.A
pav.) nuo alyvos bako.
2. |pilti alyvos j baka ir stebéti jos lygj
naudojant specialy indikatoriy ( 35.B pav.)
3. |sitikinti, ar papildymo metu j alyvos
baka nepatenka neSvarumai.
4. Vel uzdéti alyvos bako dangtj ir jj uzsukti.



7.4 VALYMAS

7.4.1 |Jrenginio ir variklio valymas

Kiekvieng kartg baigus darba, nuo jrenginio
kruops&diai nuvalyti dulkes ir kitas sankaupas.
 Siekiant sumazinti gaisro rizikg, nuo
irenginio, ir ypa¢ nuo jo variklio, pasalinti
lapy, 8aky liku¢ius arba tepalo pertekliy.
¢ Po darbo visada iSvalyti jrenginj Svariu ir
dregnu audiniu naudojant neutraly valikl].
Minkstu ir sausu audiniu pasalinti bet
kokias drégmés zymes. Drégmé gali
sukelti elektros smugiy rizika.
Nenaudoti agresyviy valikliy ar tirpikliy
plastikiniy detaliy ar rankenéliy valymui.
Nenaudoti vandens srovés ir vengti variklio
bei elektros komponenty sudrékinimo.
Siekiant iSvengti perkaitimo ir variklio
arba akumuliatoriaus pazeidimo, visada
isitikinti, kad ausinimo oro jsiurbimo
grotelés yra Svarios ir be apnasy.

7.4.2 Grandinés valymas

Po kiekvieno naudojimo nuo grandinés pasalinti
pjuveny sankaupas ir alyvos likugius.

Labai stipraus purvo arba saky sankaupy
atveju, iSmontuoti grandine ir kelioms
valandoms pamerkti j talpg su specifiniu
plovikliu. Po to praskalauti $variu vandeniu
ir, prie$ vel sumontuojant j jrenginj, nupurksti
atitinkamu antikoroziniu purskikliu.

7.5 GRANDINES SULAIKYMO KAISTIS

Pries kiekvieng naudojima patikrinti grandinés
sulaikymo kais¢io stovj ( 1.H pav.) ir pasirupinti
jo atstatymu, jei jis bty pazeistas.

7.6 |RENGINIO IR JUOSTOS
SUTEPIMO ANGOS

Prie§ kiekvieng kasdieninj naudojima nuimti
gaubty (4.2 par.), iSmontuoti juosta ir patikrinti,
ar jrenginio ( 36.A pav.) ir kreipianciosios juostos
(36.B pav.) sutepimo angos néra uzsikim$usios.

7.7 SUTVIRTINIMO VARZTAI IR VERZLES

Siekiant uztikrinti saugy jrenginio
darba, pasirtpinti kad verzleés ir
varztai buty gerai prisukti.
Reguliariai tikrinti, ar rankenos
yra gerai pritvirtintos.
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8. SPECIALIOJI TECHNINE PRIEZIURA

8.1 METALINE GRANDINES
STABDZIO JUOSTA

Pas Pardavéjag kas ménes;j tikrinti metalinés
juostos, juosiancios sankabos varpelj, bukle.
Jei juosta yra susidévejusi ar

deformuota, ji turi bati pakeista.

8.2 GRANDINES VEDAMOJI ZVAIGZDUTE

Pas Platintojg periodiskai tikrinti
Zvaigzdutés stovj ir jg pakeisti, kai
nusidévejimas virsija leidziamas ribas.
Nemontuoti naujos grandinés su
susidévéjusia ZvaigZdute ar atvirksciai.

8.3 DANTYTOS GRANDINES
TECHNINE PRIEZIURA

A Saugumo ir efektyvumo

sumetimais yra labai svarbu, kad
pjovimo jtaisai buty gerai iSgalasti.

A Dirbant su juosta ir grandine visada
déveéti tvirtas darbines pirstines.

Batina pagalasti grandine, kai:
— Pjuvenos yra panasios j miltelius.
— Reikia daugiau jégos pjovimui.
— Pjuvis néra tiesus.
— Padidéja vibracijos.

A Jeigu grandiné néra pakankamai gerai
pagalasta, padidéja atatrankos rizika.

SVARBU Galandimo operacijas patariama
atlikti specializuotame centre, tokiu buadu Sis
darbas bus atliktas naudojant specialig jranga,
kuri uztikrina minimaly medziagos pasalinima ir
vienodg galandima visoms pjovimo detalems.

8.3.1 Dantytos grandinés pakeitimas

Grandine reikia pakeisti, kai:

— pjovimo jtaiso ilgis sutrumpéja
5 mm ar maziau;

— grandziy judéjimas ant kniedziy
pernelyg laisvas.

— pjovimo greitis yra mazas, o pakartotiniai
pagalandimai nepagerina pjovimo
greicio. Grandiné yra susidévejusi.

SVARBU Po grandinés pakeitimo
bitina atlikti daZnesnius patikrinimus
dél grandinés susiderinimo.



8.4 KREIPIANCIOSIOS JUOSTOS

TECHNINE PRIEZIURA

PASTABA Visos su kreipiancigja juosta

susijusios operacijos yra darbai, kuriy
nepriekaistingas atlikimas reikalauja ypatingos
kompetencijos bei specialios jrangos
naudojimo; saugumo sumetimais visada
patariama susisiekti su jusy Platintoju.

Siekiant iSvengti asimetrisko juostos
nusidévéjimo, patariama jg periodiskai iSversti.

Siekiant iSlaikyti juostos veiksminguma, reikia:

1.

specialiu Svirkstu (netiekiamas kartu

su jrenginiu) sutepti atmetamosios
zvaigzduteés guolius (jeigu yra);

specialiu gremztuku (netiekiamas

kartu su jrenginiu) iSvalyti juostos

griovelius ( 37.A pav.);

iSlvalyti sutepimo angas ( 37.B pav.);
ploks¢ia dilde pasalinti atraizas nuo Sony ir
iSlyginti galimus nelygumus tarp kreipian€iyjy.

8.4.1 Juostos pakeitimas

Juosta reikia pakeisti, kai:

9.1

— grioveliy gylis yra mazesnis uz
varanciyjy grandziy (kurios niekuomet
neturi siekti dugno) aukstj;

— kreipianciyjy vidiné sienelé yra taip
susidévejusi, kad granding lenkia j Song.

9. SANDELIAVIMAS

JRENGINIO SANDELIAVIMAS

Kai jrenginys turi bati sandéliuojamas:

1.

arpeN

6.

I1Simti akumuliatoriy i$ jo
vietos ir atlikti jkrovima;
Uzdéti juostos gaubto apsauga;
Palaukti, kol variklis bus tinkamai atvéses;
Atlikti valymo darbus ( 7.4 pav.).
Patikrinti, ar néra atsilaisvinusiy arba
sugadinty sudedamujy detaliy. Jei reikia,
pakeisti sugadintas detales ir priverzti
atsisukusius varztus ir verzles arba kreiptis
i igaliotajj techninio aptarnavimo centra.
Sandéliuoti jrengin;:

— sausoje aplinkoje

— vietoje, apsaugotoje nuo atmosferos reiskiniy

— vaikams neprieinamoje vietoje.

— |sitikinti, kad raktai ar techninei prieziurai
naudoti jrankiai yra iStraukti.
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9.2 AKUMULIATORIAUS SANDELIAVIMAS

Akumuliatorius turi bati laikomas pavesyije,
vésioje nuo drégmés apsaugotoje vietoje.

PASTABA ligo nenaudojimo atveju,
akumuliatoriy jkrauti kas du menesius, taip bus
prailgintas jrenginio eksploatavimo laikas.

10. PERKELIMAS IR TRANSPORTAVIMAS

Kiekvieng karta, kai reikia perkelti, pakelti,
pervezti arba pakreipti jrenginj, reikia:
» Sustabdyti jrenginj;
Palaukti grandinés sustojimo;
ISimti akumuliatoriy i$ jo vietos ir atlikti jkrovima;
UZdéti juostos gaubto apsauga;
Palaukti, kol variklis bus tinkamai atvéses;
Muavéti tvirtas darbines pirstines;
Suimti jrenginj tik uz rankeny ir nukreipti
juosta priesinga é&jimui kryptimi.
Kai jrenginys veZzamas transporto
priemonéje, reikia:
e uztikrinti tinkama jrenginio apsauga

lyny arba grandiniy pagalba;
* jrenginj pastatyti taip, kad jis

niekam nekelty pavojaus.

11. TECHNINIS APTARNAVIMAS
IR REMONTAS

Siame vadove pateikiama visa informacija,
kurios reikia jrenginio darbui ir taisyklingai
pagrindinei techninei prieziurai, kurig atlieka
pats jrenginio naudotojas. Visas Siame vadove
neaprasytas techninés prieziuros ir reguliavimo
operacijas turi atlikti jrenginio Pardavéjas arba
Specializuotas techninés priezitros centras,
turintys atitinkamy ziniy ir reikiamos jrangos
taisyklingam darby atlikimui, iSlaikant pradinj
saugumo lygj ir originaly jrenginio stov;.
Netinkamose struktirose arba nekvalifikuoty
asmeny atlikti darbai sglygoja bet kokios formos
Garantijos nutraukima ir atleidzia Gamintoja
nuo bet kokiy jsipareigojimy ir atsakomybés.

* Tik jgaliotos techninio aptarnavimo
dirbtuveés gali atlikti garantinius remonto
ir techninés prieziuros darbus.

|galiotos techninio aptarnavimo dirbtuvés
naudoja tik originalias atsargines dalis.
Originalios atsarginés detalés ir priedai
yra specialiai sukurti Siems jrenginiams.
Neoriginalios atsarginés detalés ir
priedai néra patvirtinti, neoriginaliy
atsarginiy detaliy ir priedy naudojimas
nutraukia garantinius jsipareigojimus.
Patariama vieng karta per metus jrenginj
patikéti jgaliotoms techninio aptarnavimo



dirbtuvéms techninés prieziuros, aptarnavimo
ir saugos jtaisy patikrinimo darby atlikimui.

12. GARANTIJOS TAIKYMO SALYGOS

Garantija padengia visus medziagy ir gamybos
defektus. Naudotojas turés kruopsciai laikytis

visy jrenginio dokumentuose pateikty nurodymy.

Garantija nepadengia nuostoliy atsiradusiy dél:
¢ Nesusipazinimo su pateiktais dokumentais.
e ISsiblaskymo.
¢ Netinkamo ir neleistino
naudojimo ir montavimo.

13. TECHNINES PRIEZIUROS LENTELE

* Neoriginaliy atsarginiy daliy naudojimo.

e Gamintojo nepatvirtinty ir
netiekiamy priedy naudojimo.

Be to garantija nepadengia:

* |prasto detaliy, tokiy kaip pjovimo
jtaisai, apsauginiai varztai
susidéveéjimo dél eksploatacijos.

* |prastinio susidévéjimo.

Pirkéja gina nacionaliniai teisés aktai. Si
garantija jokiais budais neapriboja pirkéjo teisiy,
kurias numato nacionaliniai teisés aktai.

Veiksmas PeriodiSkumas Paragrafas
Pirma Véliau
kartg kas

JRENGINYS

Visy tvirtinimo elementy patikrinimas - Pries kiekvieng 7.7
naudojimg

Saugos kontrolé / Valdymo jtaisy patikrinimas - Prie$ kiekvieng 6.2
naudojimg

Grandinés sulaikymo kaisc¢io patikrinimas - Pries kiekvieng 7.5
naudojima

Bendras valymas ir kontrolé - Po kiekvieno naudojimo 7.4

Grandinés valymas - Po kiekvieno naudojimo 7.4.2

|renginio ir juostos sutepimo angy patikrinimas - Prie$ kiekvieng 7.6
naudojima

Metalinés grandinés stabdzio - 1 kartg per ménesj 8.1~

juostos patikrinimas

Grandinés vedamosios - 1 kartg per ménesj 82"

Zvaigzdutés patikrinimas

Grandinés techniné priezitra - - 8.3*

Juostos techniné priezitra - - 8.4

Grandinés alyvos lygio papildymas - Pries$ kiekvieng 7.3
naudojima

* Operacijos, kurios turi biti atliktos pas Platintojg arba specializuotame techninio aptarnavimo centre

14. GEDIMY PAIESKA

GEDIMAS

GALIMA PRIEZASTIS

TAISYMAS

1. Paspaudus apsauginj
jungiklj, mélyna Sviesa
neuzsidega

Néra akumuliatoriaus arba jis
yra jstatytas netaisyklingai

|sitikinti, ar akumuliatorius
taisyklingai jstatytas ( 7.2.3 par.)

2. Paspaudus apsauginj
jungiklj, mélyna Sviesa
neuzsidega ir uzsidega
piktograma ,Démesio*

Akumuliatorius iSsikroves

Patikrinti jkrovimo stovj ir jkrauti
akumuliatoriy ( 7.2.2 par.).

LT-18




3. Variklis nejsijungia ir
uzsidega piktograma
,Démesio” suaktyvinant
apsauginj jungiklj, o tuo
tarpu, nuspaudziama
akceleratoriaus valdymo
svirtis ir akceleratoriaus
blokavimo svirtis

Netaisyklinga uzvedimo
procedura

Laikytis nurodymy
(ziureti 6.4 skyr.)

4. Variklis sustoja dirbant

Akumuliatorius jvestas
netaisyklingai

|sitikinti, ar akumuliatorius
taisyklingai jstatytas ( 7.2.3 par.)

|renginys pazeistas

Nenaudoti jrenginio. ISimti
akumuliatoriy ir kreiptis j
Techninio aptarnavimo centra.

5. Variklis sustoja darbo metu ir
mirksi apsauginis mygtukas

Akumuliatorius iSsikroves

Patikrinti jkrovimo stovj ir jkrauti
akumuliatoriy ( 7.2.2 par.).

6. Nuspaudus akceleratoriaus
uzblokavimo mygtukag
ir valdymo svirtj,
grandiné nesisuka

Grandiné pernelyg jtempta

I naujo jtempti grandine
(6.1.3 par.).

Problemos su juosta ir grandine

Patikrinti, ar grandine
laisvai juda ir ar juostos
kreipianciosios néra
deformuotos ( 8.3, 8.4 par.).

|renginys pazeistas.

Nenaudoti jrenginio.
Nedelsiant sustabdyti jrenginj,
iSimti akumuliatoriy ir

kreiptis j techninio
aptarnavimo centrg.

7. Grandiné galinéje
juostos dalyje perkaista
ir skleidzia dumus.

Grandiné pernelyg jtempta

I naujo jtempti grandine
(6.1.3 par.).

Sutepimo alyvos bakas tuscias.

Papildyti sutepimo alyvos
baka ( 7.3 par.).

8. Variklis veikia netolygiai arba
triksta galios esant apkrovai

Problemos su juosta ir grandine

Patikrinti, ar grandiné laisvai
juda ir ar juostos kreipianciosios
néra deformuotos.

9. Alyva neprateka

Alyva yra prastos kokybés

Prie Salto variklio iStustinti
baka, jj ir vamzdZius iSvalyti
valikliu ir pakeisti alyva.

UzsikimSusios sutepimo angos

ISvalyti (7.6 skyr.)

10. |renginys susiduré
su pa$aliniu kiinu

Pazeidimas arba detalés
néra gerai pritvirtintos.

Sustabdykite masing (6.9 skyr.).
Patikrinti galimus pazeidimus.
Patikrinti, ar yra atsilaisvinusiy
detaliy bei jas priverzti.
Patikrinimus, detaliy

pakeitimus arba remontg

atlikti specializuotame
techninés priezilros centre.
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11. Darbo metu pastebimas
pervirsinis triuk§mas
ir (arba) vibracijos

Atsilaisvinusios arba
pazeistos detalés

Sustabdyti jrenginj, iSimti
akumuliatoriy ir:

— patikrinti nuostolius;

— patikrinti, ar yra
atsilaisvinusiy daliy
ir jas priverzti;

— pasirupinti pazeisty detaliy
pakeitimu ekvivalentiS§komis
tomis paciomis savybémis
pasizyminc¢iomis detalémis
arba jy taisymu.

12. Jrenginys darbo metu
iSmeta dimus

|renginys pazeistas

Nenaudoti jrenginio.
Nedelsiant sustabdyti jrenginj,
iSimti akumuliatoriy ir

kreiptis j techninio
aptarnavimo centrg.

13. Nepakankama
akumuliatoriaus
veikimo trukmé

Apsunkintos naudojimo sglygos
su didesne sroves absorbcija

Optimizuoti naudojima
(7.2.1 par.)

Operatyviniy poreikiy
netenkinantis akumuliatorius

Naudoti antrg akumuliatoriy
arba galingesnj
akumuliatoriy ( 7.2.1 par.)

Akumuliatoriaus talpos
sumazeéjimas

Isigyti naujg akumuliatoriy

14. Akumuliatoriaus
ikroviklis neatlieka
akumuliatoriaus jkrovimo

Akumuliatorius j akumuliatoriaus
jkroviklj jvestas netaisyklingai

Patikrinti, ar jvedimas yra
taisyklingas ( 7.2.2 par.)

Aplinkos salygos netinkamos

Atlikti jkrovima aplinkoje, kurios
temperatira yra tinkama (zidreéti
akumuliatoriaus/akumuliatoriaus
jkroviklio instrukcijy knygele)

Nesvarus kontaktai

Nuvalyti kontaktus

Akumuliatoriaus jkrovikliui
truksta jtampos

Patikrinti, ar kiStukas yra jvestas,
ir ar yra jtampa maitinimo lizde

Akumuliatoriaus
ikroviklis sugedes

Pakeisti originalia
atsargine dalimi

Jei gedimas pasireiskia ir toliau,
perzitréti akumuliatoriaus/
akumuliatoriaus jkroviklio
instrukcijy knygele

Jeigu nesklandumai tesiasi jvykdZius aprasytus veiksmus, susisiekti su Pardaveéju.

15. UZSAKOMI PRIEDAI

15.1 AKUMULIATORIAI

Galimi jvairaus galingumo akumuliatoriai,
pritaikyti specialiems operatyviniams

15.2 AKUMULIATORIAUS |KROVIKLIS

poreikiams ( 38 pav.). Siam jrenginiui
patvirtinty akumuliatoriy sgrasas yra
pateiktas lenteléje ,Techniniai duomenys*.
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Tai jtaisas, naudojamas akumuliatoriaus
jkrovimui ( 39 pav.).




15.3 STRYPAI IR GRANDINES

Lenteléje dél tinkamo strypo ir grandinés
suderinimo yra iSvardyti visi galimi
strypo ir grandinés deriniai.

Ta pati lentelé pateikia ir kiekvienam
jrenginiu patvirtinty grandiniy ir

juosty techninius duomenis.

Atsarginéms dalims naudoti tik
lenteléje paminétas juostas ir grandines.
Nepatvirtinty deriniy naudojimas gali sukelti
asmens suZalojimy ir sugadinti jrenginj.
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A Atsizvelgiant j tai, kad juostos ir
grandinés pritaikymas ir naudojimas

yra veiksmai, kuriuos apsprendzia pats
naudotojas savo paties pasirinkimu, to
pasekoje jam tenka ir visa atsakomybé uz
bet kokios riasies nuostolius, susijusius su
Siais veiksmais. Abejojant ar trikstant Ziniy
apie kiekvienos juostos arba grandinés
specifika, patartina susisiekti su pardavéju
arba su specializuotu sodo centru.
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UZMANIBU! PIRMS MASINAS LIETOSANAS RUPIGI IZLASIET SO
INSTRUKCIJU. Saglabajiet, jo ta var nodereét ari nakotneé.

1. VISPAREJA INFORMACIJA

1.1 KA JALASA ROKASGRAMATA
Rokasgramatas teksta dazi paragrafi, kuros
ir izklastita 1pasi svariga informacija par
drosibu vai pareizu lietoSanu, ir dazados
veidos izcelti, saskana ar Sadiem kritérijiem:

PIEZIME vai SVARIGI satur
precizéjumus vai skaidrojumus ieprieks
izklastitajai informacijai, kas palidz izvairities
no masinas vai mantu bojasanas.

Ar simbolu A apzimé bistamibu. Bridinajuma
neievéro$anas gadijuma jus vai tre§as personas
var gut traumas un/vai iekarta var tikt bojata.

. Paragrafl kas apvilkti ar taisnstari, kura

* malas sastav no pelékiem punktiem,

: attiecas uz opcionaliem raksturlielumiem,

< kas nav pieejami visos modelos, kas tiek

apskatiti Saja rokasgramata. Parbaudiet,
vai raksturlielums attiecas uz jusu modeli.

Visi virzienu apziméjumi, tadi ka “prieksa”,

“aizmuguré”, “pa labi” un “pa kreisi”
attiecas uz operatora darba poziciju.

1.2 ATSAUCES

1.2.1 Atteli

Attélos redzamas detalas ir ap2|metas

ar burtiem A, B, C utt.

Atsauce uz detalu C 2. attéla tiek apzimeta

ka: “Skatit 2.C att”” vai vienkarsi “(2.C att.)”.
Attéliem ir ilustrativs raksturs. Faktiski uzstaditas
detalas var atSkirties no attélotajam.

1.2.2 Virsraksti

Rokasgramata ir sadalita nodalas un paragrafos.

Paragrafa “2.1 Apmaciba” virsraksts ir nodalas “2.

DroSibas noteikumi" apak$virsraksts. Atsauces
uz virsrakstiem vai paragrafiem ir apzimetas

ar saisinajumiem nod. vai par. un ar attiecigo
numuru. Piemérs: “2. nod.” vai “2.1. par.”.



2. DROSIBAS NOTEIKUMI

2.1 VISPAREJIE AR DROSIBU SAISTITI
BRIDINAJUMI, KAS ATTIECAS
UZ ELEKTROIERICEM

/\ UZMANIBU Izlasiet visus ar drosibu

saistitos bridinajumus un visus noradijumus.

So noradijumu un bridinajumu neievéro$ana
var izraisit elektriskos triecienus,
ugunsgrékus un/vai smagas traumas.

Saglabajiet visus bridinajumus
un noradijumus, lai ar tiem varétu
iepazities ari nakotne.

Bridinajumos sastopams termins ,elektroierice”
attiecas uz jusu iekartam, kas barojas no
akumulatora (bez elektribas vada).

1) Darbavietas drosiba

a) Turiet darbavietu tiru un nodroSiniet
taja labu apgaismojumu. Netiras
darbavietas un nekartiba tajas
veicina negadijumu rasanos.

b) Nelietojiet elektroierici
spradzienbistamas vides,
uzliesmojoSo Skidrumu, gazu vai
puteklu klatbutné. Elektroiericu
darbibas laika veidojas dzirksteles, kuras
var uzliesmot putek|us vai tvaikus.

c) Elektroiericu lietoSanas laika turiet
bérnus un klatesoSas personas
talu no darbavietas. Neuzmaniba
var izraisit kontroles zaudé$anu.

2) Elektriska droSiba

a)lzvairieties no nonakSanas saskarée
ar iezemétam virsmam, tadam
ka caurules, radiatori, krasnis un
ledusskapi. Ja kermenis saskaras
ar iezemétu virsmu, palielinas
elektriska trieciena risks.

b) Nepaklaujiet elektroierices
lietus vai mitruma iedarbibai.
Ja elektroiericé noklust udens, tad
palielinas elektriska trieciena risks.

3) Individuala drosiba

a) Esiet uzmanigs, sekojiet tam, ko jus darat
un elektroierices lietoSanas laika rikojieties
pratigi. Nelietojiet elektroierici, ja esat
noguris vai esat narkotisko vielu, alkohola
vai medikamentu ietekmé. Neuzmanibas
mirklis elektroierices lietoSanas laika
var izraisit smagu traumu gasanu.

b) Lietojiet aizsargapgérbus. Vienmér
valkajiet aizsargbrilles. Tada
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aizsargaprikojuma lietoSana ka pretputeklu
maskas, apavi ar neslidosu zoli,
aizsargkiveres vai prettrok8na austinas
samazina traumu gusanas risku.

c) lzvairieties no netiSas iedarbinasanas.
Pirms akumulatora uzstadisanas,
elektroierices panemsanas rokas
vai transportésanas parliecinieties,
vai elektroierice ir izslégta.
Transportéjot elektroierici, turot pirkstu
uz slédza vai uzstadot akumulatoru,
kamér slédzis atrodas stavokIr ,ON”
(IESLEGTS), var rasties negadijumi.

d) Pirms elektroierices ieslegSanas
iznemiet visas atslégas vai citus
regulésSanas instrumentus. Ja kustigaja
dala paliek atsléga vai instruments,
tas var izraisit traumu gusanu.

e)Nezaudeéjiet lidzsvaru. Sekojiet tam,
lai jums vienmér butu labs atbalsts
un lidzsvars. Tas lauj labak kontrolét
elektroierici neparedzétajas situacijas.

f) Gérbieties atbilstosa veida. Nevalkajiet
platu apgérbu un rotaslietas. Turiet
matus, apgérba dalas un rokas
talu no kustigajam dalam. Plats
apgeérbs, rotaslietas vai gari mati var
aizkerties aiz kustigajam dalam.

g)Ja pie masinas ir paredzéts pievienot
ierices puteklu novaksanai un
savak$anai, parliecinieties, ka tos
pievieno un izmanto pareizi. So
ieriu izmantoSana var samazinat
ar putekliem saistitos riskus.

4) Elektroierices lietoSana un aizsardziba
a)Neparslogojiet elektroierici. Lietojiet
darbam piemeéroto elektroierici.
Ar piemérotu elektroierici darbu
var paveikt labak un drosak, taja
atruma, kuram ta ir paredzéta.

b) Nelietojiet elektroierici, ja ar slédzi to
nevar pareizi iedarbinat vai apturet.
Elektroierice, kuru nevar kontrolét ar sledza
palidzibu, ir bistama un ta ir jaremonté.

c) Pirms elektroierices regulésanas,
piederumu nomainas vai elektroierices
novietoSanas glabasana iznemiet
akumulatoru no ta nodalijuma. Sie
piesardzibas pasakumi samazina
elektroierices netiSas iedarbinasanas risku.

d)Ja elektroierice netiek izmantota,
glabajiet to bérniem nepieejama vieta
un nelaujiet to izmantot personam,
kuras neprot to izmantot un kuras
neiepazinas ar Sis rokasgramatas
saturu. Nekvalificétu personu
rokas elektroierices ir bistamas.

e) Sekojiet elektroiericu apkopei.
Parbaudiet, vai kustigas dalas ir



5)

6)

izlidzinatas un var brivi kusteties, vai
nav bojatu detalu un vai nepastav citi
apstakli, kuri var nelabveéligi ietekmét
elektroierices darbibu. Bojajumu

gadijuma pirms lietoSanas elektroierice

ir jasalabo. Daudzu negadijumu
iemesils ir slikta tehniska apkope.

f) Turiet grieSanas elementus uzasinatus
un tirus. GrieSanas elementu atbilsto$a
tehniska apkope un labi uzasinati
asmeni nodro$ina to, ka tie retak
iesprust un tos ir vieglak kontrolét.

g)lzmantojiet elektroierici un
atbilstoSus piederumus saskana ar
izklastitajiem noradijumiem, nemot
veéra darba apstaklus un veicama
darba specifiku. Elektroierices
izmantosana mérkiem, kuri atSkiras no
noraditajiem, var radit bistamas situacijas.

Elektroieri¢u ar akumulatora baroSanu
izmantosana un piesardzibas pasakumi
a) Uzladesanai izmantojiet tikai
razotaja noradito akumulatoru
ladeétaju. Noteiktam akumulatoru
blokam paredzétais ladétajs var
radit ugunsgréka risku, ja to izmanto
citam akumulatoru blokam.
b)lzmantojiet elektriskos instrumentus
tikai ar noradito akumulatoru
bloku. Jebkadu citu akumulatoru
bloku izmanto$ana var radit
traumu vai negadijumu risku.

c) Kamér akumulatoru bloku neizmanto,
tas ir jatur talu no citiem metala
priek§metiem, tadiem ka skavas,
monétas, atslégas, naglas, skruves
vai citi smalki metala priekSmeti,
kuri var radit issavienojumu starp
diviem kontaktiem. Akumulatora
kontaktu 1ssavienojums var radit
apdegumus vai ugunsgreku.

d)Ja akumulators ir slikta stavoklr, no
ta var izplust Skidrums: izvairieties
no jebkadas saskares ar to. NejauSas
saskares gadijuma, nekavéjoties
noskalojiet to ar Gideni. Ja Skidrums
noklist acis, nekavejoties
mekléjiet medicinisko palidzibu.

No akumulatora izlijuSais Skidrums var
izraisit kairinajumus vai apdegumus.

Tehniska palidziba

a) Uzticiet elektroierices remontu
kvalificetajam personalam un lietojiet
tikai originalas rezerves dalas. Tas
laus saglabat elektroierices droSibu.
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2.2 DROSIBAS NOTEIKUMI, KAS

ATTIECAS UZ MOTORZAGIEM
UN ELEKTROZAGIEM

Kamér kédes zagis darbojas, sekojiet
tam, lai visas kermena dalas atrastos
talu no zobkédes. Pirms kédes zaga
iedarbinasanas, parliecinieties,

vai zobkeéde ne ar ko nesaskaras.
Neuzmanibas bridis kédes zaga
izmantos$anas laika var izraisit apgérba
vai kermena dalu iepiSanos zobkéde.

Ar labo roku visu laiku jatur aizmugurejo
rokturi, bez ar kreiso roku — prieksejo
rokturi. Nekada gadijuma nedrikst mainit
rokas vietam, turot kédes zagi otradi, jo
tas paaugstina traumu gusanas risku.

Turiet elektroierici tikai aiz izoletam rokturu

dalam, jo zobkede var nonakt saskare

ar apsléeptiem vadiem. Zobkedei nonakot
saskare ar elektribu vadosu vadu, elektriba
radisies ar1 griezéjierices metala detalas un
operators dabus elekiriskas stravas triecienu.
Izmantojiet aizsargbrilles un dzirdes
organu aizsarglidzeklus. lesakam

lietot citas galvas, roku un kaju
aizsarglidzeklus. Piemérotu aizsargtérpu
valka$ana samazina kermena traumésanas
risku, ko var izraisit lidojoSas skaidas vai
nejausa pieskarsanas pie zaga zobiem.
Vienmeér sekojiet tam, lai kajam butu
pareizs atbalsts un darbiniet kédes zagi
tikai atrodoties uz cietas, drosas un
lidzenas virsmas. Stavot uz slidenas vai
nestabilas virsmas, pieméram, kapném, var
zaudét ltdzsvaru un kontroli par kédes zagi.
Zagejot nospriegotu zaru, ir jauzmanas
no atsitiena riska. Samazinoties koka
Skiedru spriegojumam, nospriegotais zars
atbrivojas un var trapit operatoram un/vai
izraisTt kontroles zaudésanu par kédes zagi.
Zagejot krimus un nelielus kokus, esiet
arkartigi uzmanigs. Nelieli atgriezumi var
iestrégt zobkeéde un izlidot jsu virziena,

ka rezultata var zaudét lidzsvaru.
Transportéjot kédes zagi, turiet to

aiz priekséja roktura, izslédziet to un
turiet talu no kermena. Transportéjot

vai noliekot kédes zagi glabasana,
vienmer ir jauzstada sliedes vaks. Pareiza
apiesanas ar kédes zagi samazina nejausas
pieskar§anas pie kustigas zobkédes risku.
levérojiet noradijumus par elloSanu,
kédes spriegojumu un rezerves dalam.
Nepareizi nospriegota un ieellota kéde var
saplist, kas paaugstina atsitiena risku.
Sekojiet tam, lai rokturi butu sausi, tiri un
uz tiem nebutu ellas un smérvielas traipu.



Ja uz rokturiem ir smérviela vai ella, tie ir
slideni, kas var izraisit kontroles zaudésanu.
Zageéjiet tikai kokmaterialus. Nelietojiet
kédes zagi neparedzétiem mérkiem.
Pieméram: nelietojiet kédes zagi
plastmasas, buvniecibas materialu un
citu priekSmetu, kas nav izgatavoti no
koka, zagésanai. Kédes zaga lietogana
mérkiem, kuri at8kiras no noraditajiem,

var izraisit bistamas situacijas.

. A Ja jus esat ilgstosSi paklauts vibracijas
iedarbibai, jums var rasties neirovaskulari
trauc&jumi un bojajumi (tie ir zinami art
ka "Reino fenomens" vai "baltas rokas
fenomens"), it ipasi, ja jums ir asinsrites
traucéjumi. Simptomi var paradities uz rokam,
plaukstas pamatiem vai pirkstiem, un tie
izpauzas ka jutiguma zaudésana, notirpums,
knudesana, sapes, adas krasas vai struktlras
izmaina. Sis pazimes var pastiprinaties zemas
apkartéjas vides temperaturas gadijuma un/
vai ja rokturi tiek turéti parak ciesi. Simptomu
raSanas gadijuma ir jasamazina masinas
lietoSanas ilgums un jagriezas pie arsta.

¢ lesakam motorzagu operatoriem, kuri veic
koku apgrie$anu, atrodoties virs zemes limena,
izmantojot troses un droSibas siksnas:

— nekad nestradat vienatnge;

— lugt palidzibu citam operatoram, kurs ir
atbilstodi apmacits par ricibu arkartas
situacijas un kurs$ atrodas uz zemes;

— iziet apmacibu par visparéeju drosas
uzkapsanas tehniku un darba pozicijam;

— sagatavot pareizu aprikojumu, kura
ietilpst droSibas jostas, troses, plakanas
siksnas ar cilpam galos, karabines un
cits ieteicamais drosibas aprikojums
vai jebkada cita sistéma, kas pasarga
operatoru un motorzagi no nokrisanas.

¢ Pirms masinas novieto$anas
uzglabasana péc izmantosanas veiciet
tiriSanas un apkopes darbus.

* Nepareiza apkope, neatbilstoSu rezerves
dalu lietoSana vai droSibas iericu
modifikacija var izraisit ierices bojajumus
un radit nopietnas traumas lietotajam.

2.3 ATSITIENA IEMESLI UN IETEIKUMI
OPERATORAM PAR TA NOVERSANU

Atsitiens var rasties, kad sliedes gals
pieskaras kadam priekSmetam vai kad
zobkéde iesprist iezagéjuma.

Ja kédes gals saskaras ar kadu priekSmetu,
tad noteiktos gadijumos to spécigi atmet
pretéja virziena, l1dz ar to sliede asi
parvietojas uz augSu un operatora virziena.
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Sliedes augsdalas zobkédes
iesprusana var izraisit zobkedes asu
atmes$anu operatora virziena.

Viena no §im reakcijam var izraisit kontroles
zaudésanu par zagi, kas var novest pie smagu
traumu gusanas. Nedrikst palauties tikai uz
droSibas iericém, ar kuram ir aprikots zagis.

Zaga lietotajam ir javeic dazadi pasakumi,

lai novérstu negadijumu vai traumésanas
risku zagésanas laika. Atsitiens rodas

zaga nepareizas lietoSanas rezultata vai
nepareizu darba proceduru vai darba apstaklu
dél, no ta var izvairities, ieverojot zemak
izklastitos piesardzibas pasakumus:

Ciesi turiet zagi ar abam rokam ta, lai
1kSkis un pareéjie pirksti aptvertu kédes
zaga rokturus, un novietojiet savu kermeni
un rokas tada stavokli, kas laus jums
izturet atsitiena spéku. Operators var
kontrolét atsitiena spéku, ieverojot attiecigus
noradijumus. Neatlaidiet kédes zagi.
Neizstiepiet rokas parak talu un nezagéjiet
virs plecu limena. Tas laus izvairities no
nejausas saskares ar uzgali un laus labak
kontrolét kédes zagi neparedzétajas situacijas.
Lietojiet tikai razotaja noraditas

sliedes un kédes. NeatbilstoSas

rezerves sliedes un kédes var izraisit

kédes plisanu un/vai atsitienus.

levérojiet razotaja noradijumus par

kédes zaga asinasanu un tehnisko
apkopi. Dziluma limena samazinasanas

var paaugstinat atsitiena risku.

Elektriska kédes zaga (ar baro$anu no
akumulatora) izmanto$anas panémieni
Vienmer ieverojiet ar drosibu saistitus
bridinajumus un izmantojiet veicamam darbam
vispiemérotakos zagésanas panémienus,
saskana ar lieto8anas rokasgramata
izklastitajiem noradijumiem un piemériem.

* Elektriska kédes zaga (ar baro$anu no
akumulatora) droSa parvietoSana
Katru reizi, kad masina ir japarvieto
vai jatransporté, jarikojas $adi:
— izsledziet dzin€ju, uzgaidiet, kamer
kéde apstajas, un atvienojiet
masinu no elektribas tikla;
— uzstadiet sliedes aizsargvaku;
— satveriet masinu tikai aiz rokturiem un virziet
sliedi pretéji parvietoSanas virzienam.
Parvietojot masinu uz transportlidzekla,
ta ir janovieto ta, lai ta nevienam neraditu
bistamibu, un stingri japiestiprina.

* Padomi iesacéjiem



Pirms pirma darba veikSanas, kas saistits ar
koka gasanu vai atzaroSanu tiek rekomendeéts:

— iziet specialu apmacibu 81
veida ieri¢u lietoSanai;

— uzmanigi izlasit $aja rokasgramata
izklastitos ar dro$ibu saistitos bridinajumus
un lietoSanas noradijumus;

— patrenéties uz balkiem, kas
atrodas uz zemes vai stekiem, lai
labak iepazitos ar masinu un ar
piemérotam zagésanas metodem.

¢ ApiesSanas ar elektroiericém un
akumulatoru un to pareiza lietosana

a) Pirms akumulatora uzstadiSanas
parliecinieties, vai ierice ir izslégta.
Akumulatora uzstadiSana ieslégtaja
elektriskaja iericé var izraisit negadijumus.

b) Akumulatoru uzladésanai izmantojiet
tikai razotaja rekomendéjamos
akumulatoru ladetajus. Akumulatoru
ladetaji parasti ir paredzéti vienam
akumulatoru tipam. To lieto8ana ar cita tipa
akumulatoriem var izraisit ugunsgreku.

c) Lietojiet tikai jusu elektroiericei
speciali paredzetos akumulatorus.

Citu akumulatoru izmanto$ana var
izraisit traumas un ugunsgreku.
d)Kamer akumulators netiek izmantots,
turiet to talu no saspraudém, monétam,
atslegam, naglam, skrivém un citiem
nelieliem metala priekSmetiem, kuri
var izraisit izvadu Tssavienojumu.
Akumulatora spailu Tssavienojums var
izraist uzliesmo$anos vai ugunsgréku.
e)Nepareiza lietoSana var izraisit
akumulatora elektrolita izlieSanos.
Izvairieties no nonakSanas saskare ar
elektrolitu. Ja jus nejausi tam pieskaraties,
nekavéjoties noskalojiet to ar tdeni. Ja
tas noklust acts, tad vérsieties ari pie
arsta. No akumulatora izlijuSais Skidrums
var kairinat adu un izraisit apdegumus.

f) Parbaudiet, vai akumulators ir laba
stavoklr un vai tam nav bojajumu
pazimju. Nelietojiet masinu ar
bojatu vai nodilusu akumulatoru.

2.4 APKARTEJAS VIDES AIZSARDZIBA

Masinas 1pasniekam ir jartpé€jas par

vides aizsardzibu, izturoties ar cienu pret

sabiedribu un vidi, kura dzivojam.

* Centieties neklUt par jusu kaiminu traucéjumu
céloni. Izmantojiet masinu tikai piemérota
laika (neizmantojiet to agri no rita vai véla
vakara, kad jus varat traucét citiem cilvékiem).

¢ Darba laika noteikts kédes ellas daudzums
noklust vide; tapéc lietojiet tikai Sim
lietoSanas veidam paredzéto biosairsto$o
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ellu. Mineralellas vai motorellas izmantoSana
ievérojami piesarno apkartéjo vidi.
Rupigi ieverojiet vietéjo likumdosanu, kas
attiecas uz iepakojuma materialu, bojato
dalu vai citu vidi piesarnojoso materialu
parstradi; Sos atkritumus nedrikst izmest kopa
ar sadzives atkritumiem, bet tie ir janogada
uz specializétajiem atkritumu savaksSanas
centriem, kas nodro$ina atkritumu utilizaciju.
Rapigi ieverojiet vietéjo likumdosanu,
kas attiecas uz atkritumu utilizaciju
* Péc masinas izvadiSanas no ekspluatacijas,

nemetiet to ara, bet sazinieties ar

atkritumu savak$anas centru saskana

ar vietéjas likumdo8anas prasibam.

Neizmetiet elektriskas iekartas kopa ar
sadzives atkritumiem. Saskana ar
_—

Eiropas Direktivu 2012/19/ES par

elektrisko un elektronisko iekartu

atkritumiem un par to istenoSanu
saskana ar nacionalo likumdo$anu, vecas
elektriskas iekartas ir janodod atseviski, lai tas
varétu parstradat videi draudziga veida. Izmetot
elektriskas iekartas izgaztuvé vai daba, kaitigas
vielas var sasniegt gruntsudenus un ieklauties
partikas kéde, pasliktinot jisu veselibu un
labsajutu. Papildu informacijas sanems$anai par 1
izstradajuma utilizaciju sazinieties ar kompetentu
sadzives atkritumu parstrades iestadi vai ar
vietgjo izplatitaju.

Péc akumulatoru kalpo8anas muza
beigam utilizejiet tos vidi saudzejosa
veida. Akumulators satur gan jums, gan
Li-ign Videi bistamas vielas. Tas ir jaiznem un
janodod $kirotai parstradei uznémuma,
kas nodarbojas ar litija jonu akumulatoru
utilizaciju.

Izlietoto izstradajumu un iepakojumu
IoN Skirota vakSana lauj parstradat un
atkartoti izmantot materialus. Parstradato
@Ié materialu atkartota izmanto$ana |auj
izvairities no vides piesarno$anas un
samazina pieprasijumu péc izejvielam.

3. PARZINIET MASINU

3.1 MASINAS APRAKSTS UN
PAREDZETAIS IZMANTOSANAS VEIDS

$1 masina ir uzskatama par
mezizstrades tehniku, jeb precizak
tas ir akumulatora kédes motorzagis,
kas paredzéts atzaro§anas un
apgriesanas darbiem tiesi uz koka.



Masina galvenas sastavdalas ir dzinéjs
ar akumulatora baroSanu un sliede, kuru
izmanto kustibas nodo$anai no dzin€ja
zobkédei, kuru izmanto ka zagi.

Operators tur masinu ar abam rokam, izmantojot
priek$€jo un aizmuguréjo rokturi, ving var
aizsniegt galvenos vadibas organus, vienmeér
saglabajot dro$u attalumu lidz griezéjiericei.

3.1.1 Paredzétais izmantoSanas veids

A Sis Ipasa tipa motorzagis ir izstradats
speciali koku atzaroSanai un to drikst
izmantot tikai apmaciti darbinieki, pielietojot
rapigi izstradatu un drosu darba metodiku.
Sis motorzagis ir paredzéts tikai koku
atzarosanai, ievérojot augstak izklastitos
nosacijumus. To ir paredzéts izmantot, turot
ar abam rokam, tapat ka parastu motorzagi.
Dazu valstu likumi ierobeZo ta izmantosanu.

STmasdina ir izstradata un
izgatavota Sadiem mérkiem:
— koku ar augstu stumbru atzaro$ana
un lapotnes zagésana;
— krimu, stumbru vai koka siju zagésana, kuru
garums ir atkarigs no vadotnes garuma;
- kokmaterialu zagésana
— masinu drikst izmantot tikai viens operators;
— masinu drikst izmantot tikai
kvalificéti operatori , kuri ir apmaciti
koku kop$anas joma.

3.1.2 Nepareiza izmantoSana

Masinas izmantoS$ana jebkadiem citiem
mérkiem, kuri nav minéti augstak, var but
bistama un var radit ievainojumus un/vai bojat
mantu. Par nepareizu lietoSanu tiek uzskatits
(tikai pieméra labad, saraksts nav pilns):

- dzivzoga izlidzinasana;

— gravésana;

— paliktnu, karbu un citu iepakojumu zagésana;

— mébelu vai citu priek§metu zagésana,
kas var saturét naglas, skraves
vai citas metala detalas;

— galas grieSana;

— masinas izmanto$ana materialu grie$anai,
kuri nav izgatavoti no kokmateriala
(plastmasa, celtniecibas materiali);

— masinas izmantoSana ka sviru
priekSmetu pacel§anai, parvietosanai
vai sadrupinasanai;

— masinas blokésana nekustigos
balstos izmantosanas laika;

— griezéjieriéu izmanto$ana, kas
atSkiras no tabula “Tehniskie dati”
noraditajam griezéjiericem. Nopietnu
ievainojumu un traumu bistamiba.
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— masinas lietodana vienlaicigi
vairakam personam.

SVARIGI Masinas nepareiza lietosana
izraisa garantijas anulésanu un atbrivo
Razotaju no jebkada veida atbildibas, padarot
lietotaju atbildigu par zaudéjumiem, kas
saistiti ar pasa vai treso personu mantas
bojajumiem vai gutajam traumam.

3.1.3 Lietotaja tips

ST masina ir paredzéta tikai tadiem operatoriem,
kuri ir apmactti koku apkop$anas joma.

3.2 DROSIBAS ZIMES

Uz masinas ir atrodami dazadi simboli

(2. att.). Tie ir nepiecieSami, lai atgadinatu
operatoram par pareizu ricibu, par to, ka
izmantoSanas laika jabut uzmanigam un jaievero
nepiecieSamie piesardzibas pasakumi.

Simbolu nozime:

Uzmanibu! Uzmanigi
izlasiet instrukciju pirms
masinas lietoSanas.

Uzmanibu! Ja $o masinu izmanto
nepareizi, ta var but bistama gan
jums, gan citam personam.
Bistamiba! Izmantojiet dzirdes
aizsargierices, aizsargbrilles

un aizsargkiveri.

Izmantojiet aizsargcimdus un
neslidoSus aizsargapavus!

Bistamiba! Nepaklaujiet lietus
vai mitruma iedarbibai.

Atsitiena (kickback) risks!
Atsitiens izraisa motorzaga asu

un nekontroléjamu kustibu uz
operatora pusi. Vienmér stradajiet
droSibas apstak|os. Izmantojiet

ar droSibas locekliem aprikotas
kédes, kas ierobezo atsitienu.
Uzmanibu! Nekada gadijuma
neturiet masinu tikai ar vienu roku!
Ciesi turiet masinu ar abam rokam,
lai nodrosinatu masinas vadibu
un samazinatu atsitiena risku.

Izmantojiet atbilstoSus péedu, kaju,
roku un plaukstu aizsarglidzek|us.




_ Sis motorzagis ir paredzéts tikai
ﬁ-r E koku kop$anai sagatavotiem
operatoriem (sk. ekspluatacijas
rokasgramatu).

SVARIGI Irjanomaina uzlimes, kuras ir
bojatas vai nav salasamas. Pasutiet jaunas
uzlimes autorizétaja servisa centra.

3.3 IDENTIFIKACIJAS PLAKSNITE

Identifikacijas plaksnité ir
atrodami $adi dati (1. att.):

1. Skanas intensitates limenis

2. CE atbilstibas markéjums

3. Izgatavo$anas ménesis/gads

4. Masinas tips

5. Elektropadeves spriegums un frekvence
6. Sérijas numurs

7. Razotaja nosaukums un adrese

8. Artikula kods

9. Sliedes garums

10. Dubulta izolacija

Pierakstiet masinas identifikacijas
datus attiecigajos laukos tabula, kas
atrodama uz aizmuguréjiem vakiem.

SVARIGI Katru reizi, kad sazinaties
ar autorizéto servisa centru, izmantojiet
etiketé noraditos identifikacijas datus.

SVARIGI Atbilstibas deklaracijas piemérs ir
atrodams rokasgramatas pédéjas lappuseés.

3.4 GALVENAS SASTAVDALAS

Masina sastav no $adam galvenajam
sastavdalam, kuram ir §adas funkcijas (1. att.):

A. Dzingjs: nodrosina griezgjierices piedzinu.

B. Prieksejais rokturis: atbalsta rokturis,
kur$ atrodas motorzaga priekséja
dala. To satver ar kreiso roku.

C. Aizmuguréjais rokturis: atbalsta rokturis,
kur$ atrodas motorzaga aizmuguréja dala.
To satver ar labo roku. Uz ta ir izvietoti
galvenie paatrinaSanas vadibas elementi.

D. Prieksejais rokas aizsargs: aizsargs,
kas atrodas starp priek§€jo rokturi un
zobkeédi un aizsarga roku no traumésanas
roktura izslidéSanas gadijuma. Sis
aizsargs ieslédz kédes bremzi.

E. Stiprinajuma vieta: stiprinajuma ierice,
kas lauj piestiprinat motorzagi pie troses vai
siksnas, lai to péc tam ar karabinu palidzibu

piestiprinatu pie operatora droSibas siksnas.

F. Sliede: atbalsta un virza zobkédi.

G. Zobkede: elements, kas ir paredzéts
zagesanai, sastav no vilk§anas
locekliem ar nelieliem asmeniem, kurus
sauc par “zobiem”, un no kniedétiem
saniskiem savienojumiem.

H. Kédes apturésanas tapa: droSibas ierice,
kas bloké kedes nokontroléjamu kustibu
partriksanas vai izlodziSanas gadijuma.

I.  AKkis: ierice, kura ir uzstadita sliedes
stiprinajuma punkta prieksa, to izmanto
ka balsta punktu, kad tas nonak
saskaré ar koku vai ar stumbru.

J. Aka aizsargvaks: aka vaks, kuru izmanto
masinas parvietosanas, transportésanas
vai uzglabasanas laika. Izmanto$anas
laika Sis aizsargvaks ir janonem.

K. Sliedes aizsargvaks: zobkedes vaks,
kuru izmanto masinas parvietoSanas,
transportéSanas vai glabasanas laika.

L. Akumulators: nodroSina elektriskas
stravas padevi iericei; ta raksturlielumi
un izmantoSanas noteikumi ir aprakstiti
atbilstoSaja rokasgramata.

M. Akumulatoru ladétajs (papildaprikojums,
15.2. par.): $o ierici izmanto
akumulatora uzladésanai.

4. MONTAZA

A Drosibas noteikumi, kuri jaievéro,

ir aprakstiti 2. nod. Rapigi ievérojiet Sos
noradijumus, lai izvairitos no nopietniem
riskiem vai bistamam situacijam.

Uzglabasanas un transportéSanas iemeslu
dé| dazas masinas sastavdalas var nebut
samontétas rupnica un tas jasamonté

pec iepakojuma nonemsanas, ieverojot
zemak izklastitos noradijumus.

A Izpakosana un montazas pabeigsana
javeic uz lidzenas un cietas virsmas. Ir
jabut pietiekosi daudz vietas gan masinas,
gan iepakojumu parvietosanai, izmantojot
tikai piemérotus lidzekJus. Neizmantojiet
masinu, kameér nav lzplldm noradijumi,

kas minéti nodala “MONTAZA”.

4.1 MONTAZAS SASTAVDALAS

lepakojuma ir ieklauti montazas sastavdalas,
kas uzskaititi nakamaja tabula:

Sliede ar sliedes aizsargvaku

Zobkede

Atsléga

Dokumentacija
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4.1.1 Izpako$ana

1. Uzmanigi atveriet iepakojumu, lai
nepazaudétu sastavdalas.

2. |zlasiet kaste eso$o dokumentaciju,
tai skaita So instrukciju.

3. Iznemiet no kastes visas sastavdalas,
kas vél nav saliktas.

4. lIznemiet maSinu no kastes.

5. Utilizgjiet kasti un iepakojumu
ieverojot vietejo likumdosanu.

4.2 SLIEDES UN ZOBKEDES

UZSTADISANA

A Veicot darbus ar sliedi un kédi vienmér
izmantojiet izturigus darba cimdus.
Pievérsiet ipasu uzmanibu sliedes un kédes
montaZas laika, lai nesamazinatu masinas
drosibu un efektivitati; Saubu gadijuma
sazinieties ar tuvako tirdzniecibas parstavi.

/\ Pirms jebkadu darbibu
veiksanas iznemiet akumulatoru.

Pirms sliedes uzstadisanas
parliecinieties, ka kédes bremze
nav ieslégta (5.4. par.).

1. Izmantojot komplektacija ieklauto atslegu,
atskruveéjiet uzgrieznus (3.A att.) un
nonemiet kédes vaku (3.B att.), lai pieklutu
vilk§anas zobratam un sliedes ligzdai.

2. Uzstadiet sliedi (4.A att.), iesprauzot
tapskravi (4.B att.) gropé (4.C att.)
un spiezot to masinas korpusa
aizmuguréjas dalas virziena.

3. Parbaudiet, vai kédes spriegotaja
tapa (4.D att.) ir pareizi iesprausta
atbilstoSaja sliedes atverg; pretéja
gadijuma ar skravgrieza palidzibu
noreguléjiet kédes spriegotaja skravi
(6.E att.), lai tapa pilnigi ieietu atvere.

4. Nolieciet masinu, lai atvieglotu kédes
uzlik§anu apkart zobratam (5. att.).

5. Uzlieciet kédi (6.A att.) uz vilkSanas zobrata
(6.B att.) un gareniski sliedes vadotném
(6.C att.), ievérojot kustibas virzienu.

6. Jasliedes gala ir uzstadits atgriezes zobrats,
sekojiet tam, lai kedes vilkSanas cilpas
pareizi ieietu zobrata dobumos (7. att).

7. Uzstadiet atpakal vaku (8.A att.),
nepievelkot uzgriezni lidz galam.

8. Atbilstoda veida noreguléjiet kédes
spriego$anas skruvi (9.A att.) ldz kédes
spriegojums ir pareizs (10. att.).

Kédes kustibas
virziens
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9. Turot sliedi paceltu, pievelciet lldz
galam vaka uzgriezni, izmantojot
komplektacija eso$o atslegu (9.A. att).

4.2.1 Keédes spriegojuma parbaude

Parbaudiet kédes spriegojumu.
Spriegojums ir pareizs, ja pec kédes
satver8anas sliedes vidu vilksanas
cilpas neiziet no vadotnes (10. att.).

5. VADIBAS IERICES

5.1 DROSIBAS POGA (AKTIVIZACIJAS/
DEAKTIVIZACIJAS IERICE)

Nospiezot $o pogu (12.A att.),
I tiek ieslegta vai izslegta masinas
< ) elektriska kéde un ieslédzas
attieciga gaismas diode (12.B att.).

* Deg gaismas diode: masinas
elektriska kéde ir ieslegta.
Masina ir gatava darbam.
Deg abas gaismas diodes:
masina darbojas.

' ' e Lampinas nedeq: elektriska

kéde ir pilniba izslegta (OFF).

SVARIGI Parvietosanas
laika nekada gadijuma neturiet
pirkstu uz pogas, lai izvairitos
no nejausas ieslégsanas.

Piktogramma "Uzmanibu"

(12.C att.) iedegas masinas
avarijas gadijuma (skat. problému
identifikacijas tabulu, 14. par.).

VAN

5.2 AKSELERATORA VADIBAS SVIRA
Lauj iedarbinat kedi.
Akseleratora vadibas sviras (13.A att.)
darbinasana ir iespéjama tikai tad, ja
vienlaicigi ar to ir nospiesta akseleratora
droSibas svira (13.B att.).

Griezeéjierice automatiski apstajas péc
akseleratora vadibas sviras atlaiSanas.

5.3 AKSELERATORA BLOKESANAS SVIRA

Akseleratora blokéSanas svira (13.B att.) lauj
iedarbinat akseleratora vadibas sviru (13.A att.).



5.4 KEDES BREMZE

Ta ir droSibas bremzes sistéma, kas bloke kédes
kustibu, ja darba laika rodas atsitiens. Atsitiens

rodas, ja sliedes gals nejausi saskaras ar Skeérsli,
$aja gadijuma sliede strauji parvietojas uz augsu
un roka atduras pret priekséjo aizsargu (1.D att.).
Lai izslegtu kedes bremzi, ta ir manuali jaatbloké.

iesledzas, kad priekséjais
rokas aizsargs tiek parvietots
[1dz galam uz priek$u.

Keédes bremze ir izslégta. Bremze
ir izslegta, kad priek$éjais

rokas aizsargs ir pilniba atbidits
atpakal, masinas korpusa
virziena, lidz klikSkim.

1 Keédes bremze ir ieslégta. Bremze

A Neizmantojiet masinu, ja kédes
bremze nedarbojas pareizi un
sazinieties ar vietéjo izplatitaju, lai
veiktu nepiecieSamas parbaudes.

6. MASINAS IZMANTOSANA

A Drosibas noteikumi, kuri jaievéro,

ir aprakstiti 2. nod. Rapigi ievérojiet Sos
noradijumus, lai izvairitos no nopietniem
riskiem vai bistamam situacijam.

SVARIGI Noradijumus par dzinéja un
akumulatora (ja tas ir paredzéts) izmantoSanu
var atrast attiecigajas rokasgramatas.

6.1 SAGATAVOSANAS DARBI

Pirms darba uzsakSanas ir javeic virkne parbauzu
un darbibu, lai parliecinatos, ka darbs tiek veikts
efektivi un maksimalajos drosibas apstaklos.

6.1.1 Akumulatora parbaude

legadajieties akumulatoru, kura kapacitate

ir piemérota ekspluatacijas vajadzibam un
pilnigi uzladeéjiet to, ieverojot akumulatora
rokasgramata izklastitos noradijumus.

Sai masinai apstiprinato akumulatoru saraksts
ir atrodams tabula "Tehniskie dati".

¢ Pirms katras izmantoSanas reizes:
— parbaudiet akumulatora uzlades stavokli,
sekojot akumulatora rokasgramata
izklastitajiem noradijumiem.

6.1.2 Kédes ellas uzpilde

Pirms masinas izmantoSanas iepildiet
kédes ellu. Ellas uzpildes kartiba un
piesardzibas pasakumi ir izklastiti 7.3. par.

6.1.3 Kédes spriegojuma parbaude

A Visu operaciju veiksanas laika
dzineéjam jabat izslégtam.

A Vienmér izmantojiet
izturigus darba cimdus.

Parbaudiet kédes spriegojumu.
Spriegojums ir pareizs, ja pec kédes
satver8anas sliedes vidu vilkSanas
cilpas neiziet no vadotnes (10. att.).

Kédes spriegojuma regulésana:

1. palaidiet valigak vaka uzgriezni, izmantojot
komplektacija esoso atslegu;

2. atbilstosa veida noreguléjiet kedes
spriego$anas skravi (9.A att.) lldz
kédes spriegojums ir pareizs;

-+
A

3. turot sliedi paceltu, pievelciet lidz
galam vaka uzgriezni, izmantojot
komplektacija esoso atslegu (11.A att).

A Neizmantojiet masinu, ja kédes
spriegojums nav pietiekoss, lai nerastos
bistamas situacijas gadijuma, ja

kéde iziet no sliedes vadotnem.

SVARIGI Uzsakot ierices lietosanu
(vai péc kédes nomainas) parbaudes ir
javeic biezak kédes piestrades dél.

6.2 DROSIBAS PARBAUDES

Veiciet $adas drosibas parbaudes un
parliecinieties, ka rezultati atbilst datiem tabulas.

A Pirms izmantosanas vienmér
veiciet drosibas parbaudes.

A Katru dienu parbaudiet aparatu pirms
izmantosanas, péc nokrisanas vai péc
cita veida triecieniem, lai parliecinatos, ka
tam nav nopietnu bojajumu vai defektu.

6.2.1 Vispareja droSibas parbaude

Elements Rezultats
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Rokturi un aizsargi

Tiri, sausi, bez
ellas un smérvielas
traipiem, pareizi un
ciesi piestiprinati
pie masinas.

Masinas un Labi piestiprinati
asmens skrives (nav izlodzijusies)
Dzesésanas Nav aizsprostoti
gaisa kanali
Sliede Pareizi uzstadits
Kede Uzasinata, nav
bojata vai nodilusi,
pareizi uzstadita
un nospriegota.
Aizsargi Bez bojajumiem.

Akumulators

Korpuss nav bojats,
nav Skidruma sucu

Masina

Nav bojajumu vai
nodiluma pazimju

Akseleratora vadibas
svira, droSibas svira

Tam jakustas brivi,
bez parmériga spéka
pielietoSanas.

Izméginajuma
darbinasana

Nav spécigas
vibracijas.
Nav neparastu trok$nu

6.2.2 Masinas darbibas parbaude

Darbiba

Rezultats

levietojiet akumulatoru
attiecigaja nodalijuma
(7.2.3. par.).
Nospiediet

droSibas pogu.

Jaiedegas zilajai
gaismai (elektriska
kéde ieslégta),

bet kédei japaliek
nekustigai

A Neizmantojiet
masinu, ja kéde
kustas; Saja
gadijuma jasazinas
ar tuvako izplatitaju.

Darbiniet akseleratora
vadibas sviru.
(nenospiezot
akseleratora
blokeésanas sviru)

Akseleratora vadibas
svirai japaliek blokeétai.

Nospiediet
akseleratora
blokéSanas pogu
un akseleratora
vadibas sviru.

Sviram jakustas
brivi, bez parmériga
spéeka pielietosanas.
Kéde sak kustéties.

Atlaidiet akseleratora
vadibas sviru

vai nospiediet
drosibas pogu.

Svirai automatiski
un atri jaatgriezas
neitrala pozicija.

Kédei jaapstajas.

KEDES BREMZES
PARBAUDE

1. ledarbiniet masinu

2. Ciesi satveriet

(6.4. par.)

rokturus ar

abam rokam.
. Pavelciet
akseleratora 3. Kédei momentani
vadibas sviru, lai jaapstajas.
kéde grieztos, Péc kedes

nospiediet priek§éjo
rokas aizsargu uz
prieksu, izmantojot
kreisas rokas
plaukstu (5.4. par.)

apstasanas atlaidiet
akseleratora sviru
un izslédziet kédei
bremzi (5.4. par.).

A Ja jebkurs no rezultatiem atskirsies
no tabulas noraditas informacijas, masinu
nedrikst izmantot! Vérsieties servisa
centra, lai veiktu parbaudes un remontu.

6.3 SAGATAVOSANAS MOTORZAGA

LIETOSANAI STUMBRA APSTRADEI

Motorzagim jabat aprikotam ar plakanu
siksnu ar gala atverém, kas ir piemérota
savieno$anai ar operatora droSibas siksnam.

1.

4,

5.

Piestipriniet plakanu siksnu ar gala
atverém pie stiprinajuma vietas

(14.A att.) motorzaga aizmuguré.
Izmantojiet piemeérotus karabinus, lai
netie$a (izmantojot plakanu siksnu ar
gala atverém) vai tie$a (pie stiprinajuma
vietas uz motorzaga) veida piestiprinatu
motorzagi pie operatora drosibas siksnas.
Parliecinieties, ka elektriska kéde ir
izslegta (gaismas ir izslégtas) (12.B att.).
Parliecinieties, ka ir ieslégta

kedes bremze (5.4. par.).

ledodiet maSinu operatoram,

kas atrodas koka.

A Parliecinieties, ka motorzagis

ir drosi piestiprinats, kad to padod
operatoram, kas atrodas koka; ka ari
pirms motorzaga atkabinasanas no
pacelsanas ierices parliecinieties, ka tas
ir piestiprinats pie drosibas siksnas.

6.
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Piestipriniet motorzagi pie attiecigas
stiprinajuma vietas uz operatora droSibas
siksnas (16. att.). Ka stiprinajuma

vietas var izmantot centralos (priek$a

vai aizmuguré) vai sanu punktus:

javien tas ir iespéjams, piestipriniet
motorzagi pie aizmuguréja centrala
punkta (15.A att.), lai tas neiepitos
uzkaps$anas trosés, un lai ta svaru
atbalstitu operatora mugura (17. att.).




PIEZIME lespéja piestiprinat motorzagi tiesi
pie drosibas siksnam samazina aprikojuma
bojajuma risku, parvietojoties apkart kokam.

A Motorzagis visu laiku jatur izslégta
stavokli, kameér tas ir tiesa veida
piestiprinats pie drosibas siksnas.

SVARIGI Mainot motorzaga stiprinajuma
vietu, parliecinieties, ka masina ir piestiprinats
pie jaunas stipringjuma vietas pirms tas
atkabinasanas no vecas stiprinajuma vietas.

6.4 IEDARBINASANA

1. Nonemiet sliedes aizsargvaku (1.K att.) un
aka aizsargvaku (1.J att.) (ja to izmanto).

2. Parliecinieties, ka sliede un kéde nepieskaras
zemei vai citiem priekSmetiem.

3. Pareizi ievietojiet akumulatoru
attiecigaja nodalijuma (7.2.3. par.).

4. Nospiediet drosibas pogu
(zila gaisma) (12.A att.).

5. Pavelciet akseleratora blokéSanas sviru (13.B
att.) un akseleratora vadibas sviru. (13.A att.).

6.5 DARBS

Pirms pirma darba veikSanas, kas saistits ar
koka gasanu vai atzaro$anu tiek rekomendéts:

— iziet specialu apmacibu 8t
veida ieri€u lietoSanai;

— uzmanigi izlasit $aja rokasgramata
izklastitos ar dro$ibu saistitos bridinajumus
un lietoSanas noradijumus;

— patrenéties uz balkiem, kas atrodas uz
zemes vai stekiem, lai labak iepazitos ar
masinu un ar piemérotu zagésanas tehniku.

Turpmak ir izklastiti masinas

izmanto$anas noradijumi:

* Pirms akseleratora darbinasanas
vienmer izslédziet kedes bremzi.

¢ Visu laiku stingri turiet masinu ar abam rokam:
ar kreiso roku satverot priekS€jo rokturi un ar
labo roku — aizmuguréjo rokturi, neatkarigi
no ta, vai operators ir vai nav kreilis.

A Ja darba laika kéde iesprust,
nekavéjoties apturiet masinu.

PIEZIME Lietosanas laika
akumulators ir aizsargats pret pilnigu
izladésanos ar aizsargierici, kas izslédz
masinu un bloké tas darbibu.

6.5.1 Darba laika veicamas parbaudes

6.5.1.a Kédes spriegojuma parbaude

Darba laika kéde ir paklauta pakapeniskai
izstiepSanai, tadé| ir biezi japarbauda
tas spriegojums (6.1.3. par.).

6.5.1.b Ellas plismas parbaude

SVARIGI Neizmantojiet
masinu bez smérvielas!

A Ellas plismas parbaudes
laika parliecinieties, ka sliede
un kéde ir labi uzstaditas.

ledarbiniet dzinéju (6.4. par.) un
parbaudiet, vai kedes ella tiek izsmidzinata,
ka ir paradits attela (18. att.).

6.6 MEZA DARBI

6.6.1 Koka atzaroSana
A Parliecinieties, ka zaru
krisanas zona ir attirita.

Veicot zaru apgrieSanu augstuma,
izmantojot troses un drosibas siksnas,
rapigi ievérojiet 6.7. nodalas noradijumus.

1. Staviet zagéjamajam zaram pretéja pusé.

2. Saciet ar viszemakajiem zariem, tad
turpiniet zagét zarus, kas atrodas augstak.

3. Veiciet pirmo iezagéjumu no lejas uz augusu
(19.A att.). Pabeidziet atzarosanu, zagéjot no
augsas uz leju, ka paradits attéla (19.B att.).

6.6.2 Koka gasana

SVARIGI Kad divi vai vairak cilvéku vienlaikus
zageé vai gaz kokus, viniem jastrada nodalitas
zonas, attalums starp kuram ir vismaz 2,5 reizes
lielaks par gaZama koka augstumu. Negaziet
kokus, ja tas var paklaut riskam cilvékus, aiztikt
elektribas linijas un izraisit jebkadus mantas
bojajumus. Gadijuma, ja koks pieskaras
elektrosadales tikla linijai, par to ir nekavéjoties
jazino par tikla uzturésanu atbildigai organizacijai.

Pirms gasanas:

— irjanem véra koka dabisks noliekums, puse,
kura zari ir vislielakie, un véja virziens, lai
varétu noteikt, kura virziena koks gazisies;

— novaciet no koka netirumus, akmenus, mizas
gabalus, naglas, metala uzgalus un stieples;
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— atbrivojiet zonu apkart kokam
un parliecinieties, ka jusu
kajam ir labs atbalstits;

— sagatavojiet atbilstoSu atieSanas celu
uz kura nav Skers|u; atieSanas celam
jabut sagatavotam 45° lenki koka
kriSanai pretéja virziena (20. att.) un
izmantojot to operatoram jaspéj noklut
dro$a zona, kas atrodas apméram 2,5
zagéjama koka augstuma attaluma;

— Staviet apvidus augstaka vieta, ja péc
gasanas koks var sakt ripot uz leju.

* Bazes iezagéjums

1. Staviet stumbra labaja pusé, aiz motorzaga.

2. Veiciet horizontalo iezagéjumu koka
diametra 1/3 dziluma un perpendikulari
krisanas virzienam (21.A. att.).

¢ Aizmuguréjais gasanas iezagéjums

1. Veiciet aizmuguréjo gasanas
iezagéjumu vismaz 5 cm augstak par
horizontalo iezagejumu (22.B att.).

2. Veiciet aizmuguréjo gasanas iezagéjumu
ta, lai paliktu pietieko$s koka gabals,
kas tiks izmantots ka "Sarnirs”(22.C
att.). Sarnira koka dala novérs koka
grieSanos un kriSanu nepareiza virziena.
Neveiciet zagéjumu Skérsam Sarniram.

3. Neizvelkot sliedi pakapeniski samaziniet
Sarnira biezumu, lidz koks saks krist.

4. Ja pastav kaut mazakais risks, ka koks
novirzisies no paredzéta kridanas virziena
vai, ka tas var nobidities atpakal un
piespiest zobkédi, partrauciet zagésanu
pirms aizmuguréja gasanas iezagéjuma
pabeig$anas un izmantojiet koka,
plastmasas vai aluminija kilus (23.D att.),
lai atvértu iezagéejumu. Nogaziet koku
vélamaja virziena, sitot Kilus ar veseri.

5. Kokam sakot krist, izvelciet
masinu no iezagéjuma, apturiet to
(6.9 par.), nolieciet zemé un atkapieties
pa ieprieks izraudzito atkap$anas
celu. Sargieties no kritoSajiem
zariem un nepaklupiet.

6.6.3 Koka atzaroSana

AtzaroSana ir zaru apcirpSana
no nogaztajiem kokiem.

A Pievérsiet uzmanibu zara
atbalsta punktiem uz zemes, iespéjai,
ka tas ir saspriegts, iespéjamam
Zzara virzienam zagésanas laika

un iespéjamai koka stabilitates
zaudésanai péc zara nozagésanas.

Atzaro$anas laika ir jaatstaj neskarti lielakie
apakseéjie zari, uz kuriem balstas koka stumbrs.
Mazakie zari jaatzage ar vienu kustibu (24.A att.).
Lai novérstu kédes zaga iestrégsanu,
nospriegotos zarus iesakam zagét virziena

no apaksas uz augsu (24.B att.).

6.6.4 Stumbra zagésana
Sagarinasana ir stumbra gareniska sazagésana.

Sagarinasanas laika ir svarigi, lai zem kajam
batu stabils atbalsts un, lai jisu svars butu
[1dzigi sadalits uz abam kajam. Ja iespéjams,
sagarinamo koku var pacelt un atbalstit

uz zariem, stumbriem vai pagalém.

Lai atvieglotu stumbra zagésanu

izmantojiet aki (1.1 att.):

1. iesitiet aki stumbra un, izmantojiet to ka
sviru, ar masinu veiciet lokveida kustibu,
lai lautu sliedei iedzilinaties koka (25 att.);

2. dazas reizes atkartojiet So operaciju,
nepiecieSamibas gadijuma
izmainot aka balsta punktu.

* Stumbrs atbalstits pret zemi
Ja stumbrs ir atbalstits visa ta garuma,
sazagéjiet to virziena no augsas uz
(augséjais iezagéjums) (26.A att).
— Vispirms iezagéjiet stumbru apméram lidz ta
diametra videi, péc tam pagrieziet stumbru
un parzageéjiet to no pretéjas puses.

¢ Ir atbalstits tikai viens stumbra gals
Ja ir atbalstits tikai viens stumbra gals:

- veiciet iezagéjumu stumbra diametra
1/3 dziluma no apaks$éjas dalas
(apakséjais zagéjums) (27.A att.);

— péc tam pabeidziet zagésanu virziena
no aug$as uz leju lidz iepriek$
veiktajam iezagéjumam (27.B att.).

e Ir atbalstiti abi stumbra gali
Ja ir atbalstiti abi stumbra gali:
— veiciet iezagéjumu stumbra diametra
1/3 dziluma no augséjas dalas
(augséjais zagéjums) (28.A att.);
— péc tam pabeidziet zagésanu, veicot
apakséjo zagéjumu 2/3 diametra dziluma lidz
ieprieks veiktajam iezagéjumam (28.B att.).

¢ Slips stumbrs
Veicot zagésanu slipuma, vienmér
staviet augstaka punkta (29. att.).

Lai nezaudétu kontroli zagéjuma beigas,
samaziniet zagésanas spiedienu, tacu joprojam
stingri turiet masinu ar abam rokam. Sekojiet
tam, lai masina nenonaktu saskarée ar zemi.
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6.7 ZARU APGRIESANA AUGSTUMA,
IZMANTOJOT TROSES UN
DROSIBAS SIKSNAS

SVARIGI Saja nodala ir aprakstitas darba
proceddras, kas lauj samazinat traumu gisanas
risku, izmantojot motorzagus koku apgriesanai,
operatoram atrodoties virs zemes limena,
izmantojot troses un drosibas siksnas.

Tas neaizvieto formalu apmacibu. Saja
pielikuma sniegtas vadlinijas ir tikai labas
darba prakses pieméri. Vienmér ir jaievéro
spéka esosie valsts likumi un noteikumi.

6.7.1 Motorzaga izmantoS§ana
ar divam rokam

Motorzaga izmanto$ana ar divam rokam
nodrosina $adas prieksrocibas:
- atsitiena gadijuma motorzagis
tiek turéts pietiekosi stingri;
- kontrole par motorzagi, kas samazina
varbutibu, ka tas nonaks saskaré ar

uzkaps$anas trosém un ar operatora kermeni;

— droSas darba pozicijas ienem$ana, kas |auj
izvairities no kontroles zaudésana, kuras dél
var saskarties ar motorzagi (neparedzéta
kustiba motorzaga darbibas laika).

Lai motorzagi varétu turét ar abam rokam,
operatoram jacensas ienemt drosu poziciju,
kamér vin$ strada ar motorzagi:
— gurnu limenti, veicot horizontalos
zagéjumus vai
— saules pinuma [iment, veicot
vertikalos zagéjumus.

Ja operators strada vertikalu stumbru
tuvuma un sanspeks darba pozicija ir
samazinats, ietiek atrast labu atbalsta
punktu, lai ienemtu droSu darba poziciju.
Ja operators attalinas no stumbra, sanspéks
palielinas un tapéc tas ir janovers vai
jakompensé viena no $adiem veidiem:
— ievietojiet galveno trosi papildu
stiprinajuma punkta;
— izmantojiet plakanu siksnu ar gala atverém,
kuru var parvietot cita stiprinajuma
punkta uz droSibas siksnas (30. att.);
Lai palidzetu operatoram nodroSinat
labu atbalstu darba pozicija, var izveidot
pagaidu balstu, izmantojot siksnu ar
cilpu, kura var ievietot kaju. (31. att.)

6.7.2 Motorzaga izmanto$ana
ar vienu roku

A Nestradajiet ar vienu roku, ja
atrodaties nestabila darba pozicija vai,
ja izmantojat motorzagi rokas zaga
vieta maza diametra zaru zagésanai.

Atzaro$anas motorzagi drikst izmantot

ar vienu roku tikai $ados gadijumos:

* operatoram neizdodas ienemt darba poziciju,
kas vinam |autu izmantot zagi ar abam rokam,
viena no rokam jaizmanto, lai atbalstitos

un uzturétu darba poziciju,

zagésana javeic, pilnigi iztaisnojot operatora
roku arpus operatora kermena linijas (32. att.).

Operatoram ir kategoriski aizliegts:

e zaget, izmantojot motorzaga zonu
ar palielinatu atsitiena risku, kas
atrodas motorzaga sliedes gala;
“turét un zagét” zarus;

méginat nokert kritoSus zarus.

6.8 LIETOSANAS IETEIKUMI

SVARIGI Apturiet masinu (6.9. par.),
parvietojoties starp darba zonam.

A Ja darba laika kéde iesprust,
nekavéjoties apturiet masinu.

Ja, veicot atzaro$anu augstuma (izmantojot
troses un drosibas siksnas), motorzagis
iestrégst, operatoram javeic $adas darbibas:
1. nekavéjoties apturiet masinu;

2. drosi piestipriniet to pie zara dalas
no stumbra 1dz zagéjumam, vai pie
atseviSkas darbarika troses;

3. pavelciet motorzagi no zagéjums,
pacelot zaru, ja tas ir nepiecieSams;

4. nepiecieSamibas gadijuma izmantojiet
rokas zagi vai otru motorzagi, lai atbrivotu
iestréguso motorzagi, zagéjot vismaz 30
cm attaluma no iestrégusa motorzaga.
Zageéjumi, kuri ir veicami motorzaga
atbrivoSanai, vienmér veic zara gala pusé
(tatad, starp iestréguso motorzagi un zara
galu, nevis starp stumbru un iestréguso
motorzagi). Tas palidz izvairities no
motorzaga nokriSanas ar nozagéto zara
gabalu, kas padarfs situaciju vél sarezgitaku.

6.9 APTURESANA
Lai apturétu masinu:

1. Atlaidiet akseleratora vadibas
sviru (13.A att.).
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2. Nospiediet droSibas pogu un
izsledziet elektrisko kédi (gaismas
indikators nedeg) (12.A att.).

A Péc akseleratora vadibas sviras
atlaiSanas paiet daZzas sekundes
pirms zobkéde apstajas.

Vienmér apturiet masinu:
— parvietojot masinu darba zonas ietvaros.

A Parvietosanas laika nekada gadijuma
neturiet pirkstu uz drosibas pogas, lai
izvairitos no nejausas ieslégsanas.

6.10 PEC IZMANTOSANAS

1. Iznemiet akumulatoru no nodalijuma
un uzladéjiet to (7.2.2. par.).

2. Uzstadiet sliedes aizsargvaku.

3. Laujiet dzinéjam atdzist, pirms
novietojat masinu jebkada telpa.

4. Palaidiet valigak sliedes
nostiprinatajuzgriezni, lai samazinatu
kédes spriegojumu.

5. Rupigi notiriet masinu no putekliem un
atgriezumiem un novaciet no kédes visus
nogriezumus un ellas paliekas (7.4. par.).

6. Parbaudiet, vai nav izlodzijusos vai
bojatu detalu. NepiecieSamibas gadijuma
nomainiet bojatas detalas un pievelciet
izlodzijuSas skrives un bultskrives.

SVARIGI Vienmér iznemiet akumulatoru
(7.2.2. par.) un uzstadiet asmens aizsargu
katru reizi, ja neizmantojat masinu
vai atstgjat to bez uzraudzibas.

7. PLANOTA TEHNISKA APKOPE

7.1 VISPAREJA INFORMACIJA

A Drosibas noteikumi, kuri jaieveéro,

ir aprakstiti 2. nod. Rupigi ievérojiet sos
noradijumus, lai izvairitos no nopietniem
riskiem vai bistamam situacijam.

A Pirms jebkada veida masinas
parbauZzu, tirisanas vai tehniskas
apkopes/remontdarbu veiksanas:
o Apturiet masinu;
* Uzgaidiet, kamér kéde apstajas;
* Iznemiet akumulatoru no ta nodalijuma;
* Uzstadiet sliedes aizsargvaku,

iznemot gadijumus, kad darbi

javeic ar sliedi vai kédi;

* Uzgaidiet, kad dzinéjs pietiekoSi atdzisis;
Izlasiet attiecigo instrukciju;

Izmantojiet piemérotu apgérbu,

darba cimdus un aizsargbrilles;

Veicamo darbu veids un biezumsir
aprakstits “Tehniskas apkopes tabula”. Sis
tabulas mérkis ir palidzét jums saglabat

jusu masinas efektivitati un drosibu. Taja

ir noraditi galvenie apkopes darbi un to
veikSanas biezums. Veiciet operacijas
atbilstoSi pirmajam noraditajam terminam.
Neoriginalu un/vai nepareizi uzstadrtu
rezerves dalu un piederumu izmanto$ana
var negativi ietekmét masinas darbibu

un dro8ibu. Razotajs neuznemas nekadu
atbildibu par bojajumiem, negadijumiem vai
traumam, kuras izraisija minétie izstradajumi.
Originalas rezerves dalas ir pieejamas
autorizétajos servisa centros un pie dileriem.

SVARIGI Visas tehniskas apkopes un
regulésanas operacijas, kas nav aprakstitas
Saja rokasgramata, ir javeic pie dilera
vai specializétaja servisa centra.

7.2 AKUMULATORS

7.2.1 Akumulatora darbibas
ilgums autonoma rezima

Akumulatora darbibas ilgums autonoma
rezima galvenokart ir atkarigs no:
a. vides apstakliem, kas palielina
pieprasijumu péc energijas:
— parak lielu koku vai zaru zagésana;
b. operatora ricibas, kuram ir jaizvairas no:
— masinas biezas ieslég$anas un
izslegsanas darba laika;
— veicamajam darbam nepiemérotas
zagesanas tehnikas izmantosana
(6.6. par., 6.7. par.);

Lai palielinatu akumulatora darbibas

ilgumu autonoma rezima iesakam:

e zagéjiet sausus kokus;

* izmantojiet veicamajam darbam
atbilstoSu tehniku.

Ja jus velaties izmantot masinu ilgak, neka

to atlauj standarta akumulatora darbibas

laiks, ir iespé&jami $adi risinajumi:

* iegadajieties otru standarta akumulatoru,
lai izladéjusos akumulatoru varétu
nekaveéjoties nomainit, nepartraucot darbu;
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7.2.2 Akumulatora iznemsana
un uzladésana

1. Nospiediet pogu uz akumulatora
(14.A att.) un iznemiet to (14.B att.);

2. levietojiet akumulatoru (33.A att.)
akumulatoru ladétaja (33.B att.);

3. Pievienojiet akumulatoru ladétaju pie
elektribas tikla rozetes (33.C att.),
kuras spriegums atbilst vertibai
uz tehnisko datu plaksnites.

4. Pilnigi uzladéjiet akumulatoru, sekojot
akumulatora/akumulatoru ladétaja
rokasgramata izklastitajiem noradijumiem.

PIEZIME Akumulators ir aprikots
ar aizsargierici, kas aptur uzladésanu,
Ja apkartéjas vides temperatira nav
diapazona no 0 lidz +45 °C.

PIEZIME Akumulatoru var uzladét
Jjebkura bridi, tai skaita daléji, bez
akumulatora sabojasanas riska.

7.2.3 Akumulatora uzstadiSana
atpakal masina

Péc uzladésanas pabeigSanas:

1. Iznemiet akumulatoru (34.A att.) no
akumulatoru ladétaja (neturot to ilgstosi
ladetaja péc uzlades pabeigSanas);

2. Atvienojiet akumulatoru ladétaju
no elektribas tikla (34.B att.);

3. levietojiet akumulatoru (14.B att.)
attiecigaja nodalijuma, iestumijot to lidz
galam [idz klikskim, lai to noblokétu
un nodrosSinatu elektrisko kontaktu.

7.3 KEDES ELLAS TVERTNES UZPILDE

PIEZIME Pie kédes ejlas tvertnes

(85.A att.) ir sads simbols:
0 Kedes ellas tvertne

SVARIGI Izmantojiet tikai motorzagiem
paredzéto ellu vai motorzagiem paredzéto
adhezivo ziedi. Neizmantojiet ellu, kas satur
netirumus, lai neaizsprostotu tvertnes filtru
un neatgriezeniski nesabojatu ellas sukni.

Labas kvalitates ellas izmantoSana ir |oti svariga
grieSanas elementu efektivai elloSanai; izlietota
vai sliktas kvalitates ella pasliktina ieelloSanu un
samazina kédes un sliedes kalpoSanas laiku.

SVARIGI Nekada gadijuma neiedarbiniet
kédi, ja ellas daudzums nav pietiekoss, tas var
sabojat motorzagi un samazinat drosibas limeni.

Parbaudiet ellas daudzumu motorzagr,
izmantojot ellas llmena indikatoru (35.B att.).

Ja ellas limenis ir zems, pielejiet to, $ada veida:
1. Atskruvéjiet un nonemiet ellas
tvertnes vacinu (35.A att.).
2. lelejiet ellu tvertné un sekojiet tas limenim,
izmantojot attiecigo indikatoru (35.B att.).
3. Parliecinieties, ka uzpildes laika
ellas tvertné neieklust netirumi.
4. Uzlieciet ellas tvertnes vacinu
atpakal un pievelciet to.

7.4 TIRISANA

7.4.1 Masinas un dzinéja tiriSana

P&c darba pabeigSanas ripigi notiriet
masinu no putekliem un atgriezumiem.

¢ Lai samazinatu ugunsgréka risku, novaciet
no masinas, un it ipasi no dzinéja,

lapu, zaru un smérvielas paliekas.
Vienmer tiriet masinu péc izmantoSanas
ar tiru lupatu, kas samitrinata ar

neitralo tiriSanas hidzekli.

Novaciet visas mitruma paliekas ar
mikstu un sausu lupatu. Mitrums

var radit elektroSoka risku.

Plastmasas dalu un rokturu tirisanai
neizmantojiet agresivus tiriSanas
[Tdzeklus vai Skidinatajus.

Nemazgajiet masinu ar Gdens struklas
palidzibu, lai izvairitos no dzin€ja un
elektrisko dalu samitrinasanas.

Lai izvairitos no dzinéja vai akumulatora
parkar§anas un bojajuma, vienmér
parliecinieties, ka dzeséSanas gaisa
iepltdes rezgi ir tiri un nav aizséréjusi.

7.4.2 Keédes tirisana

Péc katras izmantoSanas reizes novaciet no
kédes visus nogriezumus un ellas paliekas.

Spéciga aizséréjuma vai aizdarvosanas
gadijuma demontgjiet kédi un uz dazam
stundam nolieciet to trauka ar specialu tiriSanas
[Tdzekli. PEc tam noskalojiet to ar tiru tdeni un
pirms uzstadit to atpakal masina, apstradajiet
ar piemérotu pretkorozijas aerosolu.
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7.5 KEDES BREMZES TAPA

Katru reizi pirms izmanto$anas parbaudiet
kédes apturésanas tapas stavokli (1.H att.)
un salabojiet to, ja ta ir bojata.

7.6 MASINAS UN SLIEDES
ELLOSANAS ATVERES

Katru dienu pirms izmantoSanas nonemiet
vaku (4.2. par.), nonemiet sliedi un parbaudiet,
vai masinas (36.A att.) un sliedes (36.B att.)
elloSanas atveres nav aizséréjusas.

7.7 NOSTIPRINATAJUZGRIEZNI
UN SKRUVES

* Sekojiet tam, lai uzgriezni un skrives
batu pievilkti, lai masina visu laiku
atrastos drosa darbibas stavoklr.

* Regulari parbaudiet, vai rokturi
ir ciesi piestiprinati.

8. ARKARTAS TEHNISKA APKOPE

8.1 KEDES BREMZES METALA LENTE
Reizi ménesi pie vietéja izplatitaja
parbaudiet metala lentes integritati,

kura aptver sajuga kupolu.

Lente ir janomaina, ja ta ir

nodilusi vai deforméjusies.

8.2 KEDES VILKSANAS ZOBRATS

Pie tuvaka izplatitaja periodiski parbaudiet
zobrata stavokli un nomainiet to, ja
nodilums parsniedz pielaujamo robezu.

Neuzstadiet jaunu kédi uz
nodilusu zobratu vai otradi.

8.3 ZOBKEDES TEHNISKA APKOPE
A Drosibas un efektivitates

nodrosinasanai ir loti svarigi, lai
griezéjierices butu labi uzasinatas.

A Veicot darbus ar sliedi un kédi vienmér

izmantojiet izturigus darba cimdus.

Kédes asinasana ir javeic $ados gadijumos:
- Zagskaidas ir lidzigas pulverim.
— Ir japielieto vairak spéka zagésanas laika.
- Zagéejums nav taisns.
— Palielinas vibracija.

A Ja kéde nav pietiekoSi labi uzasinata,
palielinas atsitiena (kickback) risks.

SVARIGI Asinasanu ir ieteicams uzticét
specializ€tajam centram, jo tad ta tiks
veikta, izmantojot atbilstosas iekartas, kuras
nodrosina minimalo materiala nonemsanu
un visu grieZnu vienmerigu uzasinasanu.

8.3.1 Zobkédes maina
Kéde ir jamaina $ados gadijumos:

— grieZznu garums samazinas
[1[dz 5 mm vai mazak;

— sprauga starp locekliem un
kniedém ir parak liela.

— zagésanas atrums samazinas un atkartota
asinasana nelauj to uzlabot. Kéde ir nodilusi.

SVARIGI Péc kédes nomainas ir bieZak
japarbauda tas spriegojums piestrades dél.

8.4 SLIEDES TEHNISKA APKOPE

PIEZIME Visas ar sliedi veicamas darbibas
prasa ne tikai specifiskas zinasanas, bet ari
specialo darbariku izmantosanu, lai tas varétu
veikt saskana ar pienemtajam normam. DroSibas
nolikos iesakam sazinaties ar tuvako izplatitaju.

Lai izvairitos no sliedes nesimetriska
nodiluma, iesakam to periodiski apgriezt.

Lai saglabatu sliedes efektivitati, rikojieties $adi:

1. ar specialu Slirci (neietilpst komplektacija)
ieellojiet atgriezes zobrata gultnus (ja ir);

2. iztiriet sliedes rievu ar specialu skrapi
(neietilpst komplektacija) (37.A att.);

3. izfiriet elloSanas atveres (37.B att.);

4. ar plakanas viles palidzibu nonemiet
atskabargas no saniem un izlidziniet
iespéjamas vadotnu limenu starpibas.

8.4.1 Sliedes maina

Sliede ir janomaina $ados gadijumos:

— rievas dzilums ir mazaks par vilk§anas
loceklu augstumu (tie nekada gadijuma
nedrikst pieskarties dibenam);

- sliedes iek$€ja sienina ir nodilusi tik
daudz, ka ta lauj noliekt kédi uz saniem.

9. UZGLABASANA

9.1 MASINAS UZGLABASANA
Ja masina ir janovieto uzglabasana:

1. lznemiet akumulatoru no
nodalijuma un uzladéjiet to;
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Uzstadiet sliedes aizsargvaku.

Uzgaidiet, kad dzingjs pietiekosi atdzisTs;

Veiciet tirisanu (7.4. par.).

Parbaudiet, vai nav izlodzijuSos vai

bojatu detalu. NepiecieSamibas gadijuma

nomainiet bojatas detalas un pievelciet

izlodzijuSas skruves un bultskrives vai

sazinieties ar pilnvaroto servisa centru.

6. Novietojiet masinu uzglabasana:

— sausa vieta

- no laika apstakliem aizsargata vieta

— bérniem nepieejama vieta.

- parliecinieties, ka no tas ir iznemtas
visas atslégas un tehniskajai apkopei
izmantojamie instrumenti.

areN

9.2 AKUMULATORA UZGLABASANA
Akumulators jauzglaba éna, vésa un sausa vieta.

PIEZIME |/lgstosas dikstaves gadijuma
uzladéjiet akumulatoru ik péc diviem ménesiem,
lai pagarinatu ta kalposanas mazu.

10. PARVIETOSANA UN
TRANSPORTESANA

Katru reizi, kad masina ir japarvieto, japacel,
jatransporté vai janoliec, rikojieties $adi:
¢ Apturiet masinu;
¢ Uzgaidiet, kamér kéde apstajas;
¢ Iznemiet akumulatoru no
nodalijuma un uzladegjiet to;
Uzstadiet sliedes aizsargvaku;
Uzgaidiet, kad dzingjs pietiekosi atdzisTs;
Izmantojiet izturigus darba cimdus;
Satveriet masinu tikai aiz rokturiem un novirziet
sliedi pretéji parvietosanas virzienam;
Transportéjot masinu transportlidzeklr,
jaievero $adi noradijumi:
* |abi piestipriniet masinu ar

siksnu un kézu palidzibu;
¢ novietojiet to tada veida, lai ta

nevienam neraditu bistamibu.

11. APKOPE UN REMONTS

Saja rokasgramata ir sniegti visi masinas
vadibai un pareizai lietotaja veicamajai pamata
tehniskajai apkopei nepiecieSamie noradijumi.
Visi regulé$anas un tehniskas apkopes darbi,

kas nav aprakstiti Saja rokasgramata, ir javeic
pie dilera vai specializétaja servisa centra,
kura darbiniekiem ir zinaSanas un iekartas,
kuras nepiecieSamas, So darbu pareizai
veik8anai, saglabajot masinas pirmatnéjo
drosibas limeni un sakotnéjo stavokli.

Ja darbus veic nepiemérotajas darbnicas,

vai tos veic nekvalificéts personals, jebkada
veida garantija tiek anuléta, ka ari razotajs tiek
atbrivots no jebkadam saistibam vai atbildibas.

Tikai autorizétie servisa centri drikst veikt
garantijas remontu un tehnisko apkopi.
Autorizétie servisa centri izmanto tikai
originalas rezerves dalas. Originalas
rezerves dalas un piederumi ir

izstradati speciali §im masinam.
Neoriginalas rezerves dalas un piederumi
nav apstiprinati, neoriginalu rezerves

dalu un piederumu izmantoSanas

gadijuma garantija tiek anuléta.

lesakam vienu reizi gada nogadat masinu
autorizétaja servisa centra, lai veiktu tehnisko
apkopi, remontu un dro$ibas ieri¢u parbaudi.

12. GARANTIJAS SEGUMS

Garantija sedz visus materiala un
razoSanas defektus. Lietotajam ir
uzmanigi jaievero visi noradijumi, kas
izklastiti pievienotaja dokumentacija.
Garantija nesedz bojajumus, kas
raduSies $adu iemeslu dél:

Lietotajs nav iepazinies ar

pievienoto dokumentaciju.
Neuzmaniba.

Nepareiza vai neatlauta

izmantosana vai montaza.

Neoriginalu rezerves dalu izmanto$ana.
Ar masinu nepiegadatu vai razotaja
apstiprinatu piederumu lietoSana.

Turklat garantija nesedz:

Patéréjamo materialu normalu nodilumu,
tadu ka grieze€jierices, drosibas bultskrives.
Normalu nodilumu.

Pircéja tiesibas aizsarga vina valst
speka esosie likumi. ST garantija
nekada veida neierobezo nacionalaja
likumdo$ana noteiktas pircéja tiesibas.
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13. TEHNISKAS APKOPES TABULA

Operacija Periodiskums Paragrafs
Pirma Péc tam
reize ik péc
MASINA
Visu stiprinajumu parbaude - Pirms katras 7.7
lietoSanas reizes
DroSibas parbaude / Vadibas ieri¢u parbaude - Pirms katras 6.2
lietoSanas reizes
Kedes apturésanas tapas parbaude - Pirms katras 7.5
lietoSanas reizes
Visparéja tirisana un parbaude - Péc katras 7.4
lietoSanas reizes
Kédes tirisana - Péc katras 7.4.2
lietoSanas reizes
Masinas un sliedes elloSanas atveru parbaude - Pirms katras 7.6
lietoSanas reizes
Kedes bremzes metala lentes parbaude - 1 reizi ménesi 8.1~
Kédes vilkSanas zobrata parbaude - 1 reizi ménest 8.2~
Kedes tehniska apkope - - 83"
Sliedes tehniska apkope - - 8.4
Kédes ellas limena papildinasana - Pirms katras 7.3
lietoSanas reizes
* Darbi, kuri javeic vietéjam izplatitajam vai pilnvarota servisa centra specialistam
14. TRAUCEJUMMEKLESANA
TRAUCEJUMS IESPEJAMS CELONIS RISINAJUMS

1. Nospiezot droSibas pogu,
neiedegas zila gaisma

Akumulators nav uzstadits
vai ir uzstadits nepareizi

Parliecinieties, ka akumulators
ir pareizi ievietots (7.2.3. par.)

2. Nospiezot droSibas
pogu, neiedegas zila
gaisma, bet iedegas
piktogramma "Uzmanibu"

Akumulators izladgjies

Parbaudiet akumulatora
uzlades lmeni un uzladgjies
akumulatoru (7.2.2. par.)

3. Dzin&ju nevar iedarbinat
un iedegas piktogramma
"Uzmanibu", ieslédzot
drosibas pogu, kamer ir
nospiesta akseleratora
vadibas svira un akseleratora
bloké$anas svira.

Nepareiza iedarbinasanas
procedura

Sekojiet noradijumiem
(sk. 6.4. nodalu)

4. Dzingjs izslédzas darba laika

Akumulators ir
uzstadits nepareizi

Parliecinieties, ka akumulators
ir pareizi ievietots (7.2.3. par.)

Masina ir bojata

Neizmantojiet masinu,
iznemiet akumulatoru un
sazinieties ar servisa centru.
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5. Dzingjs darba laika izslédzas
un mirgo droSibas poga

Akumulators izladgjies

Parbaudiet akumulatora
uzlades limeni un uzladejies
akumulatoru (7.2.2. par.)

6. Péc akseleratora blokéSanas
pogas un akseleratora
vadibas sviras nospie$anas,
kéde paliek nekustiga.

Parmeérigs kédes spriegojums

Noregul€jiet keédes
spriegojumu (6.1.3. par.).

Problémas ar sliedi un kédi

Parbadiet, vai kéde brivi
parvietojas un parliecinieties,
ka sliedes vadotnes nav
deformétas (par. 8.3, 8.4).

Masina ir bojata.

Neizmantojiet masinu.
Nekaveéjoties apturiet masinu,
atvienojiet akumulatoru un
Sazinieties ar servisa centru.

7. Kédes dala pie sliedes
gala parkarst un taja
veidojas dumi.

Parmeérigs keédes spriegojums

Noregul€jiet kédes
spriegojumu (6.1.3. par.).

Smeérellas tvertne ir tukSa.

Uzpildiet smérellas
tvertni (7.3. par.).

8. Dzingjs darbojas
nevienmerigi vai zem
slodzes tas zaudé jaudu

Problémas ar sliedi un kédi

Parbadiet, vai kéde brivi
parvietojas un parliecinieties,
ka sliedes vadotnes

nav deformétas.

9. Ellanenak ara

Zemas kvalitates ella

Kameér dzingjs ir auksts,
iztukSojiet tvertni, noskalojiet
tvertni un caurules ar

Skidru tirisanas ldzekli

un nomainiet ellu.

ElloSanas atveres ir
aizsérejusas

Iztiriet (7.6 nod.)

10. Masina uzduras
priekSmetam

Bojajums vai izlodzijuSas dalas

Apturiet masinu (6.9. nod.).
Parbaudiet, vai masinai

nav bojajumu.

Parbaudiet, vai ir izlodzijuSas
dalas un pievelciet tas.
Veiciet parbaudes, detalu
nomainu vai remontu
autorizétaja servisa centra.

11. Darba laika rodas
parmerigs troksnis
un/vai vibracijas

IzlodzijuSas vai bojatas dalas

Apturiet masinu, iznemiet
akumulatoru un:

— parbaudiet bojajumus;

— parbaudiet, vai ir
izlodzijusas detalas
un pievelciet tas;

— nomainiet vai salabojiet
bojatas dalas, izmantojot
dalas ar ekvivalentiem
raksturojumiem.

12. Darbibas laika
masina dimo

Masina ir bojata

Neizmantojiet masinu.
Nekaveéjoties apturiet masinu,
atvienojiet akumulatoru un
Sazinieties ar servisa centru.
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13. Zems akumulatora
darbibas ilgums
autonoma rezima

Smagi ekspluatacijas apstakli
ar palielinatu stravas patérinu

Optimizéjiet darba apstaklus
(7.2.1.par.)

Darba vajadzibam
nepiemérots akumulators

Izmantojiet otru akumulatoru
vai akumulatoru ar lielaku
kapacitati (7.2.1. par.)

Akumulatora kapacitates
samazinasanas

legadajieties jaunu akumulatoru

14. Ar akumulatoru
ladetaju neizdodas
uzladet akumulatoru

Akumulators ir nepareizi
uzstadits akumulatoru ladéetaja

Parbaudiet, vai savienojums
ir pareizs (7.2.2. par.)

Nepiemeéroti vides apstakli

Veiciet uzladésanu vieta ar
piemérotu temperaturu (sk.
akumulatora/akumulatoru
ladéetaja rokasgramatu)

Netiri kontakti

Iztiriet kontaktus

Akumulatoru ladétajam netiek
padota elektroenergija

Parbaudiet, vai ir iesprausta
kontaktdaks$a un, vai elektribas
tikla rozeté ir spriegums

Bojats akumulatoru ladétajs

Nomainiet, izmantojot

originalo rezerves dalu

Ja probléma nepazud, sk.
akumulatora/akumulatoru
ladétaja rokasgramatu

Ja péc aprakstito operaciju veik§anas trauc€jumi nepazid, sazinieties ar vietéjo izplatitaju.

15. PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA

15.1 AKUMULATORI

Ir pieejami akumulatoru ar dazadam
kapacitates vértibam, kas paredzeti
dazadam darba vajadzibam (38. att). Sai
masinai apstiprinato akumulatoru saraksts
ir atrodams tabula "Tehniskie dati".

15.2 AKUMULATORU LADETAJS

So ierici izmanto akumulatoru
uzladésanai (39. att.).

15.3 SLIEDES UN KEDES
“Sliezu un kézu pareizu kombinaciju

tabula” ir noraditas visas iespéjamas
sliedes un keédes kombinacijas.

Saja tabula ir arT atrodama informacija par kezu
un sliezu raksturlielumiem, kuras ir apstiprinatas
izmantosanai ar katru no masinas modeliem.

Ka rezerves dalas izmantojiet tikai
tabula noraditas kédes un sliedes. Neatlauto
kombinaciju izmantosana var izraisit
nopietnas traumas un bojat masinu.

A Nemot veéra to, ka lietotajs var pilnigi
brivi un neatkarigi izvéleties, uzstadit un
lietot sliedes un kédes, vins ari uznemas
atbildibu par to izmantosanas rezultata
raditajiem jebkada veida bojajumiem. Saubu
gadijuma vai, ja jums ir nepilna informacija
par sliedes vai kédes raksturlielumiem,

ir jasazinas ar vietéjo izplatitaju vai
specializéto darzkopibas centru.
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BHUMAHMUE!: NIPOYUTAJTE N0 BHUMATEJIHO OBA YMNATCTBO NPEA A
JA HOPUCTUTE MALLUMHATA. 3a4yBajTe 3a ceKoe UAHO HaBpaKae

1. onuTo

1.1 HAKO JA CE YMTA YNATCTBOTO

Bo oBa ynatcTBo ogpeAeHu nornasja
coapmar MHbopMaLMK Co oapeneHa
BAMHOCT BO OAHOC Ha 6e36eAHOCTa U Ha
(byHKLMOHaIHOCTA U CE eBUAEHTUPaHM Ha
Pas/IM4YHU HAYMHU COMACHO OBOj KPUTEPUYM:

3ABEJIEWLKA umm BAHKHO pgaBaar
Mpeym3HN Mn Apyrv MHopMaLMMU KaKo LUTO e
MPEeTX0AHO HaBEeAEHO, CO e Aa He ce OLUTETH
malumHara nam fja He ce npejmMsBuKa LiTeTa.

Cumbonot A noco4yBa Ha OnacHoCT.
HenounTyBareTo Ha MepKUTE 3a
npeTnasaMBoCT A0BEAYBA 0 MOKHOCT 3a JINYHM
WM NOBPEeaM M OWTeTyBarba Ha TPeTH InLa.

: I'Iacyche 03HaYeHU CO KBagparye Co paMKa

* 1 CMBM TOYKM NMOCOYYBAAT Ha M360PHU OZL/IMKK
* KOWLUTO He Ce MPUCYTHM Kaj CUTe Mopenm

* AafieHu Bo oBa ynatcTBo. [poBepeTe fanm

¢ Taa Of/IMKA e NMPUCYTHA Kaj AafeHNOT MoZe.

CwuTte HguKaumm ,Hanpeg”, ,Hasag",
LAECHO" 1 ,1eBO" ce fafileHn BO O4HOC Ha
nosuvuujara 3a paborta Ha onepaTopoT.

1.2 HACOKHK

1.2.1 Cnuka

Cnunkute BO OBa ynNaTcTBO 3a yrnotpeba ce
HymepupaHu co 1, 2, 3 1 Taka HaTamy.
HoMnoHeHTUTe NOCOYeHN Ha CIMKUTE ce
03Ha4eHu co bykeuTe A, B, C 1 Taka HaTamy.
Hacokata 3a KomnoHeHTara C Ha camKata

2 ce 03Ha4yBa Co U3pasorT: ,Buaete Ha ch.

2. C", nnn noegHoCTaBHO ,(cnKa 2.C)“.
CnvkuTe ce camo 3a npumep. BUCTUHCKUTE
[leN0BU MOXe Aa ce pas/iKyBaar

BO OJHOC Ha OHWE Ha C/MKaTa.

1.2.2 Hacnosu

YnaTcTBOTO € NOAENEHO Ha Morasja U Nacycu.
Hacnosot Ha nacyc ,2.1 Obyka“ e 3ameHeTO
co ,2. besbegHocHU MepkK“. HacokuTte 3a
Hacn0BWUTE WIM NacycuTe ce 03Ha4YeHU COo



KpaTeHKM NOM1. K Nac. 1 CO COOABETHUOT
6poj. Mpumep: ,norn. 2 unu ,nac. 2.1”.

2. BE3BEAHOCHWU MEPHU

2.1 TEHEPAJIHU BESBEAHOCHH
NPEAYNPEAYBAHA 3A
EJIEKTPUYHUTE OEJIOBU

A BHUMAHME lMpouuTajte ru uenorto
npeaynpeayBakbe BO oAHOC Ha 6e36epHocTa
Y LLe/IOCHOTO ynatcTBo. HenpupapkyBare
KOH npeaynpeayBakbaTa U KOH ynaTtcTBoOTO
MOXKe fia NpeAn3BUKaaT eJIeKTPUUEeH yaap,
WU3ropeHULU U CEpUO3HU NoBpeaMm.

CouyBajTe r1 npeaynpegysamara 3aegHo
CO ynaTcTBOTO 3a UAHa KOHCYNTauMja.

TepMUHOT ,eNeKTpuyeH anapar” HaBefeH BO
npeaynpeaysareTo ce 0HecyBa Ha BallnoT
anapar co Hanojysare Ha 6atepun (6e3 Kaben).

1) O6GesbepyBatbe Ha paboTHaTa cpeguHa

a) OppHyBajTe ja paboTHaTa cpeguHa
4yncTa U o6po oceeTsIeHa. HeuncTu
WKW HECPELEHM CPEeLUHU MOKe
Aa fosefat [0 MHUMAOEHTHU.

b)He KopucTeTe ru enekTpuyHUTe
anaparu BO cpeauvHa Kape
NoCTOM PU3UK Opf, EKCNI03Muja,
BO NPUCYCTBO Ha 3anasiuBu
MaTepuu, racoBU U/IM HEYUCTOTH]a.
EnexTpuyHUTE AenoBun npeansBuKyBsaat
WCKPM LITO MOe Aa rv 3ananar
HEYUCTOTUNUTE NN UCnapyBaHarta.

c)feuarta U ApyruTe KOM LITO ce BO
6nu3uHa Tpeba aa ce ogpaneyar
Kora ce KOpUCTaT e/IeKTPUYHUTE
anaparu. OaBneKyBarbe BHUMaHWe MOe
4a NpeansBuKa ryéerse KoHTpona.

2) EnertpuyHa 6e36epgHocT

a) U36erHyBajTe KOHTaKT Ha TeJI0TO CO
NnoBpLUMHA CO Maca Wu co 3emja,
KaKo LieBKU, paAunjaTopu, KYjHCKHU
anaparu, ppumuaepu. PUsmnKkoT og
€/IeKTPUYeH yaap ce NOTTUKHyBa aKo
TeN0TO Ce Hajae Ha maca v 3emja.

b) He nusanoxysajte ru eNekTpuyHUTE
AeNI0BU Ha JOXA WU BIaKHKU
cpepuHU. Bogara Wwto moxe fa HaBnese
BO €/IEKTPUYHUOT A€/ o 3rosiemysa
PU3MKOT Of eNeKTPUYeEH yaap.

3) JlnuHa 6e36egHocCT
a) BaeTte BHUMATEIHU, KOHTPOIMPAjTE
LUTO Ce C/lyHyBa U CO LieSIOCHO BHUMaHWe
CJIyETE CE CO EIEKTPUYHUTE anaparm.

He KopucTeTe M eNekTpuUYHUTE anaparum
Kora cTe YMOPHW WKW NOZA, BiMjaHue

Ha JIEKOBU, a/IKOXOJ1 UK apora.

Mpwu pacTpoeHoCT, He KOpPUCTETE o
€NeKTPUYHNOT anapar buaejkm Moxe ga
npeav3BrKa TELLKW TeIECHM OLUTEeTyBama.

b) HopucTeTe 3awtuTHa obneka.
CeKorall cTaBajTe 3alITUTHU ouMa.
Hocetbe Ha 3aluTUTHa onpema Kako
LUTO Ce MacKa NpoTUB Mpas, YeBU
npoTUB In3rame, 3alTUTEeH Waem
W 3awWwTuTa 3a yLM ro Hamasysaar
PU3KMKOT Of TeNIECHU NOBPeaU.

c) Us6erHyBajTe HecTaHAAPAU3UPaHU
npurnyvouu. lMposepeTe ganu
YPEeaoT e UCKJIyYeH npep, aa ja
cTaBUTe 6aTtepujara, ro sacdaKkare
WU TPaHCNopTUpaTe e/IEKTPUYHUOT
anapar. TpaHcnopTuparbe Ha
€/IeKTPMYHKMOT anapar co NpcToT Ha
NPeKnHyBa4o0T UM NocTaByBaHke
Ha 6artepwujaTa Kora NpeKuHyBa4oT
e Bo nosuumja ,ON“ (BK1y4eHo) co
JIeCHOTHWja foBeAyBa A0 MHUMAEHTH.

d)OTcTpaHeTe rv cuTe KJy4eBU Win
anatKku 3a perynaumuja npep, ga ro
BHKJIy4UTE €/IEKTPUYHMUOT anapar.

AKO HEKOJj KJTy4 UK anaTKa octaHaTt BO
KOHTaKT CO HEKOj POTUPAYKM Aie/ MOMeE Aa
npeav3BrKa TELLKW TeIECHM OLUTEeTyBaha.
e)He ry6ete pamHoTema. Cerorawu
MMajTe curypHa notnopa v coopBeTHa
pamHoTexa. Ha Toj HauMH Hajgo6po
Ke ro KOHTponMpare eNeKkTPUYHUOT
arnapar BO HenpeaBUaeHU CUTyauuu.

f) O6neuete ce coopBeTHO. He HoceTe
WMPOKM anuwita unu Harkut. Hocara,
obneKata u pakaBuuuTe Tpeba pa
ce ApHar HacTpaHa of, Ae/loBUTe
WwTO ce ABuHar. LLinpoka obneka,
HaKWT WK Jora Koca MOXe Aa ce
3aKauyar 3a Ie/I0BUTE BO ABUIKEHE.

g) AKO MmaTe ypeau 3a nosp3yBare
Ha anapaTtu 3a uspBojyBare 1
cobuparbe Ha HeYUCTOTUU, NpoBepeTe
[anuv ce NoBp3aHU U ce KopucTar Ha
npaBUJIEH Ha4YMH. YnoTpebara Ha oBue
anapartu MOXe Aa rv Hamanam pusuumTe
LUTO Ce NOBP3aHW CO HEYUCTOTUMUTE.

4) Ynorpeb6a u 6e36e4HOCHO paryBare

CO e/IeKTPUYHHUOT anapar

a)He nperpeBajte ro eNeKTpU4YHUOT
anapart. KopucTteTte ro eNeKTpuYHUoT
anapar npunarogeH Ha paboTHUTe
ycnoBMU. [TpaBuIHO KOpUCTeHE Ha
anaparoT 06e36eayBa Hajaobpa
W HajcurypHa pa6ota, cnopeg
MOKHOCTa 3a Koja € co3aajeH.
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b)He KopucTeTe ro eneKTpuYHUOT
anapar ako NpPeKMHyBa4oT He e
npaBWJIHO NOCTaBEH BO NO3ULMja 3a
BRKJ1yYyBakbe WU UCKIyYyBarbe. AKO
eNIeKTPUYHMOT anapar He MOXe Aa ce
BKJ1y4M CO MPEKWHYBAYOT, TOj € OnaceH
3a ynotpeba v Tpeba ga ce nonpasmu.

a)U3Baperte ja 6aTepujaTa of ISHULUTETO
npep KakBa 6uio perynauuja
WK MeHyBatbe [e/1I0BU UK npep,
CKNlagupatbe Ha anaparot. Osve
6e36eHOCHM MEPKK ro Hamanysaat
PU3MKOT Of C/1y4ajHO BK/yvyBarbe
Ha eNneKTPUYHMOT anapar.

b) Opnorere ro enekTpUYHUOT anapar
Kora He ro KopucTuUTe nojasexy
op, podat Ha aeua U He fgaBajte
anaparoT ga ro Kopucrar vua
LWITO He ce 3ano3HaJie cCo UCTUOT
M He ro npoyuTase oBa ynarcTso.
EneKTpnyHMTE anapatu ce onacHu BO
paueTe Ha HEMCKYCHW KOPUCHWULM.

c) PepoBHO U3BplLUyBajTe NpoBepHa Ha
eniekTpuyHMOT anapart. [posepete
Aanu NoABUKHUTE [e/I0BU ce
HamecTeHU NpaBUJIHO U C/I060HU
3a BUHeHbe, leKa He ce OWTeTeHn
MU eIMMUHMpPAajTe ja ceKoja ppyra
MOMHOCT LUTO MOMe fia noB/injae
Bp3 (PyHKLUOHA/IHOCTA Ha OBOj
anapart. Bo cnyyaj Ha owTeTyBama,
e/IeKTPUYHUOT anapar Tpeba fa ce
nonpasu npep, NoBTOpHa ynotpeoba.
MHoOry MHUMAEHTU ce NpeansBUKaHN
3apajiv HEBHUMATE/IHO KOPUCTEHbE.

d) OppryBajTe ro anapaToT HAOCTPEH U
WUCUYUCTEH Off OCTaTOL M NP CEYEHETO.
ALEKBaTHO OAprKyBare of, 0CTaToUm
npu ce4ereTo, CO HAOCTPEHN CevnBa
HOCHM MOMaJsIKy C/ly4au Ha 3arnaByBarbe
1 MONIECHO € 32 KOHTPO/IMpaH-e.

e) HopucTerte ro eneKTpu4yHHUOT anapar
W fonosiHMTeIHaTa onpemMa cornacHo
AafieHuUTe ynaTtcTBa, O pHYyBajRu rv
pa6oTHUTe yCNI0BU U TUNOT Ha paboTa
wTo Tpeba ga ce U3BpLIK. YnoTpebaTta
Ha OBOj ENIeKTPUYEH anapar 3a paboTu
LUTO Ce pas/IMKyBaar Of NpeBUAEHNUTE
MOXe Aa npeansBrKaat onacHU CUTyaumun.

5) Ynortpe6a u MepKU Ha

npeTnasfiMBoOCT Npu ynoTtpe6a
Ha genoBuTe 3a 6atepujarta
a)MonHeTte camo co nNosiHay WTo
ro ogpeaysa NPoM3BOAUTENOT.
AfanTupaHuoT NoaHay 3a oapeaeHa
rpyna 6arepuv MoXe fa aosefe A0
PW3KMK Of, MoXap ako ce KOpUCTU
3a gpyra rpyna 6arepumu.
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c) Hopucrtete eneKTpu4HU AenoBu camo
co cneuyMpUYHO yTBpAEHa rpyna
6atepuu. Ynotpebara Ha KakBa 6110
JApyra rpyna 6atepuv Moxe ga cospage
pU3KK O NoBpear UK UHLMUAOEHTH.

b)Hora rpynara co 6atepujara He ce
HopUCTH, Tpeba fa ce YyBa noganery
o APYrv MeTaJIHUu CUTHU NpeaMeTn
KaKo crnajasiku, MOHEeTH, LajKu, Uru,
wpagoBU U APYrM CUTHU METaJIHU
npegMeTy KOULUITO MOHe aa co3gaaar
BpcKa Mery aBeTte Kiemu. Co3aBareTo
BpPCKa Mery KnemuTe Ha 6atepujata Moxe
[a npeansBuKa N3ropeHnLM U UCKPU.

c) AKo e Bo Jiola cocToj6a, 6atepujarta
MOe fa npoTeye: U3berHyBajre
CEHKaKOoB KOHTaKT. AKO UMa cjly4aeH
KOHTaKT, UCTJIaKHEeTe BefHall co
Boga. AKo Te4HOCTa BU HaBJie3e BO
oYM, BeHal nobapajre MeauLMHCKa
nomolu. MicteyeHara TEYHOCT 0O
6aTtepwujata MoXe Aa npean3BuKa
npuTaLmja Ha Koxara 1 M3ropeHu1LM.

6) Momow
a) EnekTpuyHMOT anapar Tpeba
Aa ro nonpasa KBaJIMPpMKyBaHO
JiMLe co NpUuMeHa Ha camo
OpUrnHaIHU pe3epBHU AenoBu. Ha
TOj HA4YMH ce ofpKyBa 6e3beaHocTa
Ha e/IeKTPUYHKUOT anapar.

2.2 BE3BEAHOCHWU MEPKHK
CNEULNDPHUYHU 3A MOTOPHHU
W EJIERTPUYHU NUJIU

e [lpHeTe rm cuTe Ae/IoBU Ha TENI0TO
nopasexy oa Ha3abeHUOT CUHLIUP
Aojfieka CeYUMBOTO Ha CUHLIMPOT paboTu.
Mpep pa ja BKAy4MTE NUAaTa co CUHLIKP,
npoBepeTe fanu Ha3abeHUOT CUHLIUP
He e BO KOHTaKT CO HUWTO. EaeH MomeHT
Ha HEBHUMaHWe aoaexa paboTu nuaara co
CUHLIMP MOXe Aa floBeje [0 3aKadyBarbe Ha
obneKara Uam TenoTo 3a HasabeHUOT CUHLIUP.
JecHara paKka mopa ceKorau aa ja
APHU 3agHaTa payKa, a ieBaTta paka
npepHara payKka. Huroraw He cvmee fa

ce CMeHarT paueTe 3a ApHerbe Ha nunara

CO CUHLIMP BUAgjKM AoBeayBa A0 PUKK

0 MHUMAEHTH 3a JafileHOTO /InLe.

e aKkajTe ro e/IeKTPUYHUOT fen camo 3a
W30/IMpaHUTe NOBPLUMHU Ha payKuUTe
6Uaejr1 CUHIUPOT CO 3anuu Moe
Aa fojAe BO KOHTaKT CO COKpUEHUTe
Kabnun. KOHTaKT Ha CUMHLMPOT CO 3anuu co
Kabesn noz HamoH MOXe fa v enekTpusmpa
MeTasIHUTe AesioB1 Ha MallnHaTta 1
[la NpeansBUKa eNeKTPUYEH yaap.



* HoceTe 3aluTUTHX O4MIa U aKYCTUYHaA
3awTuTa. Ce npenopayyBa HOCEHE

M Apyra 3aliTuTa Ha rnasara, pauerte

1 ctananara. HoceweTo cooaeTHa
3alTUTHa 06/1eKa M Hamanysa nospeauTe
Ha TeJsioTO LUTO Ce NPeAN3BUKaHN of
MBEPKUTE LLITO Ce passeTysaat npu
CJly4aeH KOHTaKT co HasabeHarta nuna.
OppyBajTe ceKorall npaBuJiHa TOYKa
Ha noTnopa Ha HO3eTe U BKyYyBajTe ja
nunara co CUHLUP CamMo aKo CTOUTe Ha
cTabusiHa, CUrypHa U pamHa NnoBpLUUHA.
JlnaraBuTe MaM HeCTabUIHU NOBPLLUMHKU, KaKO
LUTO Ce CKa/IuTe, MOXe fAa NpeansBuKaat
rybetbe Ha pamMHoTeKaTa uam ryberbe
KOHTpO/a BP3 NuJiata co CUHLIMP.

* Kora ce ceye rpaHKa ITo ce Haora nop,
HUBOTO, Tpe6a aa ce o6pHe BHUMaHUE
Ha PU3UKOT oA, KoHTpayaap. Hora
OTMOPOT Ha CTPYKTypara Ha f,pBOTO Ke ce
pa3nabaBw, rpaHKaTa LUTO Ce Ceyve MOHe
[a ro noBpeau onepartopoT 1/ nnn aa ce
M3rybm KoHTpoaaTa Bp3 nuaata co CUHLIMP.
HopucTeTe ja co ucKknyuutesiHo
BHMMaHKWe Kora ce ce4yart rpMyLUKKU U
Maaam yectauu. MekuTte matepujanm Moxe
Ja ce 3arnasar BO Ha3a6EHNOT CUHLINP U
Ja ce uchpnat BO Ball npasew, v/ v ga
npeansBuKaar ryberbe Ha paMHoTexarta.
TpaHcnopTUpajTe ja nunarta co CUHLUP
3a npepgHaTa payKa Kora e UCKJly4eHa,
ApHejRU ja nopanery op, Tenoto. Hora
ce TpaHCNopTUpa UK ce OfJI0HYBa,
nunara Tpe6a ceKoralw ga ce ctaBa

CO 3alTUTa 3a JIOCTOT 3a BoAeH:e.
MpaBWHO paKyBare CO nuaaTa co CUHLIMP
ja HamanyBa MOMXHOCTA 3a C/ly4aeH KOHTaKT
CO Ha3abEHNOT CUHLIMP BO ABUKEHE.
MpuapxyBajTe ce 40 cooaBeTHUTE
ynaTtcTea 3a nogmMayKyBame, 3a
3aTerHyBakbe Ha CUHLIMPOT U 3a
pe3epBHUTE genoBU. CUHLMP Yme
3arerdyBare U nogMmayKyBar-e He

Ce NpaBW/IHW MOKE Aia CE CKUHE LUITO
npuaoHecyBa A0 PU3MK Of KOHTpayzap.
OppHyBajTe rM paykuTe CyBU, YUCTH

1 6e3 Tparv ofi, Macso U1 MacTH.
3amacTeHuTe UM MPCHW payku ce n3rasu
1 NpeansBUKyBaaT rybere Ha KoHTpoaara.
Ceyete eguHCTBEHO ApBO. He KopucTeTe
ja nunara co cuHYMp 3a ynoTpeéu

LWITO He ce npeasuaeHn. He kopuctete
ja nunara 3a ceyerbe N1ACTUYHU
Martepujanu, matepujanu 3a rpapba
WY MaTepuja/iv WITO He HanpaBeHU

oA ApBo. KopucTereTo Ha CUHIMPOT

3a Apyru paboTu LITO He ce NPeABUAEHN
MOe Aa foBefe A0 OnacHU CUTyauuu.

. A MpogoneHa N3N0MEHOCT Ha

BMOpaLMK MOXeE Aa Npefn3BrKa noBpean

1 HEeBPOBACKY/1apHW NMopemMeTyBara

(nosHaTtu 1 Kako ,,PejHof0B CMHAPOM”

unu ,6ena paka“) o0co6eHo Kaj OHWe LITO

Ce U3NIOKEHWN Ha LUMPKyNapHu BavjaHuja.

CUMNTOMUTE MOMKE fla ce NMoKamar Ha

paueTe, Ha payHuUTe 31I060BU UK HA

NpCcTUTE U Ce MaHUdecTnpaar co ryéere

Ha OCeT, BKOYaHEeTOCT, Yyellamne, 60/1Ka,

06e360jyBare 1 CTPYKTYPanHu NPOMEHN Ha

Kowara. OBve eeKTH MOXKe fa ce srosiemar

CO HUCKM HafBOPELLHM TemnepaTypu 1 /

WM Of, NMPEKYMEPEH MPUTUCOK BP3 padvKuTe.

Npu nojasa Ha oBWe cUMNTOMU, Tpebda Aa

ro HamasinTe BPEMETO Ha KOPUCTEHE Ha

MallmHaTa 1 fia ce coBeTyBaTe CO JieKap.

HeonxopaHo e onepaTtopuTe CO MOTOPHA

nuna 3a KacTpere Kon paboTtar Ha

BMCHHA [la Ce C/Iy¥aT CO jame 1 co

3alT1Ta 3a TesI0TO CO PEMEHM:

— HMWKOraw Aa He paboTar camu,

— Apyr oneparop Aa UM nomara og, fony
KOj MCTO TaKa e oby4eH 3a npouenypure
npv AageHn UTHU COCTOj6M,

— [Aavmaart NMoMMHaTo onwiTa obyKa 3a
oBaa paboTa 3a TeXHUKWUTE Ha 6e36eaHO
MCKavyBame 1 3a nosuuumTe 3a paboTa,

— ce 6e36eHO BP3aHW CO PEMEHM, jaXuHba,
pamMHM peMeHM CO 3aKOoN4YaHn Kpaesu, Co
Kon4uha 1 Apyrvu 6e36eAHOCHU ypeam
KOWLUTO Ce npenopayyBaar Uan CO KaKoB
6MN0 ApPYr CUCTEM KOjLUTO Ke Cnpeyu narame
Ha onepaTopoT M Ha MOTopHarTa nuna.

Mo ynoTpeba Ha malumHaTa, npea aa

ja BpatuTte, nsBpLueTe rv onepaumumTe

Ha YMCTEHE U OfIPHYBaHE.

HenpaBwnHoTO oApKyBare, ynotpeda Ha

HEeCOoOABETHW 1e/I0BU UK U3MEHYBaHETO

Ha CUrypHOCHUTE ypeau Moxe Aa

npeausBrKa oWTeTyBare Ha ypesoT 1

CEPUMO3HN NOCNEANLM HA KOPUCHUKOT.

2.3 MPUYNHU 3A HOHTPAYAAP U
3ALLUTUTA 3A ONMEPATOPOT

Moxe fa gojae Ao KOHTpaygap Kora KpajHata
TOYKa Ha JIOCTOT 3a BofeH-e Ke yapy BO npeameT
WK KOora APBOTO MMa Kopa LUTO ro crnpeyyBa
Ha3a6eHMOT CUHLIMP BO NMPOLLECOT Ha CeYEHse.

HOHTaKT co KpajHUTe Ae/IoBU MOMKE BO fafeHn
c/nyyau fa npefuM3BuKa HeHaejHa nosparHa
peakuuja BPTEjKM ro IOCTOT 3a HaBezyBatrbe
Harope Win HaHa3aj KoH onepaTopoT.

3arerHyBarbeTo Ha Ha3abeHUOT CUHLIMP 3a
FOPHWOT e/ Ha IOCTOT 3a HaBeAyBaHe MOMHe
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[a NpeansBuKa Hario ABUKEHE HaHa3as Ha
Ha3a6eHWOT CUHLIMP HACO4YeH KOH OnepaTopoT.

Hoja 6uno op oBune peakummn moxe ga
npeau3sBuKa rybere KoHTpoia Bp3
nunara co WTo ce NpeAn3BMKyBaar TeLKM
nospeau no nvuara. Hema notpeba

Ja ce ynotpebyBaar camo ypeauTe 3a
6e36e4HOCT LUTO Ce COAPMHaHM BO nNuaaTta.

OnepaTopoT Ha NuaaTa co CUHLIMP, MOXE fa
npeseme pas/siMiHKU MEPKK 3a eNIMMUHUPatbe
Ha PU3MYHU CUTYaLUK UM TENIECHU NOBPEAN BO
TEKOT Ha ceverbeTo. KoHTpaynapoT e pesyntar
Ha HenpaswHa ynoTpe6a Ha MalumMHaTa v / unm
rocTanKka uan ycioBu Ha paboTa LUTO He ce
NpaBuIHK 1 MOXeE Ja Ce U3BErHaT co cnejere
Ha COOABETHUTE, MOCOYEHW MEPKM 3a 3aluTuTa:

* [lp#erTe ja nunata LBPCTO CO ABeTe paue,
CO MasiyuTe U NPCTUTE OKOJIy pavyKuUTe Ha
nuaara co CUHLMP U CTaBajku ro Tes0To U
paueTe Bo nosuuuja Koja BU A,03BOJIyBa Aa
M U3 pHUTE yaapuTe Ha NPOTUBYAAPOT.
Cwunara Ha NpoTMBYZapOT MOXe fa '
KOHTPO/IMpa 0nepaTopoT ako Noco4r
UCHKNY4YUTENTHO BHUMaHUE Ha CVITyaLMjaTa.
He ocTaBajTe ja nnnarta co CUHLMP.

* He apmeTe rv pauere MHOry fasieky u He
ceyeTe Hap, BUCMHATA HA paMeHULMUTe.
TaKa ce nsberHysaar HEKOHTPOIMPaHH
KOHTaKTU CO eKCTpeMUTETUTE 1 Ce
OBO3MOXYyBa Hajaobpa KOHTpoa Bp3
nuaara Bo NpefBUAEHNUTE CUTYaLmu.

¢ HopucTete ru BoguKUTE Ha I0CTOT
M CUHLIMPOT caMo 3a paboTH LITO '
noco4un/ nponssoauTenor. PesepBHuTe
[1eN10BM 3a IOCTOT M 32 CUHLIMPOT LUTO He
Ce COOABETHM MOXE Ja Npean3BMKaaT

pacunyBake Ha CUHLIMPOT U /vnn HOHTpayaap.

* MpupaprHyBajTe ce A0 ynatcTeara Ha
NPOV3BOAUTENIOT BO OJHOC Ha OCTPEHETo
Y oA pHyBaHeTo Ha nuaarTa co CUHIUPOT.
HamanyBare Ha HUBOTO Ha TeMe/IHOCTa MOXe

Aa noseje 40 3rosieMyBare Ha KOHTpayaapoT.

¢ TexHUKU 3a ynoTpe6a Ha Nuaa co CUHLIMP
Ha cTpyja (co HanojyBatbe Ha 6aTepuja)

CekKoralu cnepete rv npefoyyBarbaTa 3a Balla

6e36e4HOCT Y NPUMEHYBA|TE M TEXHUKUTE

3a ceyerbe LWTO Hajaobpo oaroBapaar Ha

paboTara BO COrlacHOCT CO MHAMKaLMUTE

1 CO NpUKamaHuTe NnpuMepu 1 ynatcraa.

¢ Be36eAHO ABUHKEHE HA NUaaTa Co CUHLIUP

Ha cTpyja (co HanojyBatbe Ha 6aTepuja)
CekKorall Kora e noTpe6eH NpeHoc uam
TPaHCMOPT Ha MalumHaTa, Tpeba:
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— [la ce UCKJly4n MOTOPOT, fa ce CMUPU
CUHLIMPOT M a Ce UCKJTy4Mn MalumHara
Of, LOBOZA Ha e/1. eHepruja;
— fla ce cTaBu 3awTuTara 3a JIocToT.
— [la ce pHU MallmMHaTa camo 3a ApwadnTe
1 Aa ce Haco4uM N0CTOT BO MpaseL,
CNpPOTUBEH O, NPaBeLOT Ha ABUMEHEe.
Hora mawmuHara ce TpaHcnopTmpa
€O BO31N0, Tpeba Aa ce NocTasu Ha
Ha4vH Aa He npeTcTaByBa ONacHOCT
3a HUKOj 1 Ja ce 610KMpa LBPCTO.

¢ [penopaku 3a NOYETHULM
Mpep pa 3anoyHeTe co cevere u
KacTperbe 3a NpBnart, HEOMXOAHO e:

— [Aavmare cooaBeTHa obyKa 3a
KOPUCTEHE Ha 0BOj BMA anapatu,

— [a cTe rv npoyntane 6e36eHOCHUTE
npefoyyBarsa M ynaTcTBOTO 3a KOPUCTEHE
LUTO Ce COCTaBeH AeN Ha 0BOj MPUPAaYHUK,

— [a cTe Bexbane Ha Masm rpMyLLKK Ha
3emja nmn UKCMpaHU Ha COOABETHM
NOTMNOPM Ha HaYMH LWITO Ke aoBeae A0
HeomnxofHaTa 3ano3HaeHOoCT CO MaluMHaTa
M CO HajYeCTUTE TEXHUKM 32 CeYeHE.

* MpaBunHa pa6oTa u ynotpeba Ha
e/IeKTPUYHUTE anapaTu u 6aTtepujarta
a)MNpoBepeTe ganu anaparoT e UCKAYYeH
npeg aa ja ctaBute 6atepujata. CtaBare
6arepuja BO BKJTy4YEH e/IEKTpUYEH anapar
MOXe fa NpeAnsBUKa MHUMLEHTH.

b) HopucTeTe camo nonHauu 3a nonHeme
Ha 6aTepuuTe LITO rv npernopadvysa
npoussoanTenoTt. NonHaunte Ha
6aTepunTe reHepasHo ce cneumMduryHU 3a
TUMNOT Ha 6aTepujaTa, aKo ce KopucTar co
ApYrv TUMOBW, MOCTOWN PU3KK OF, MIaMEH.

c) HopucTeTe camo 6arepum co
cneuyduKaLum WTo ce NpeaBuaeHn
3a BalLMOT anapar. Ynotpeba Ha
Apyrvn 6aTepumn MoXKe Aa NpeansBuKa
noBpeamn 1 pU3KNK Of NiaMeH.

d)YyBajTe ja 6aTepujaTa WTO He ja
KOPUCTUTE NoAaneKy of KaHuenapucKu
npuéop, napu, KNy4eBu, UK, HABPTKU
W Apyrv Maan MeTaiHu NpeameTy
LUTO MOKeE Aa Npean3BUKaaT KpaTok
Crnoj Ha KoHTaKTuTe. HpaTtoK cnoj Ha
KOHTaKTUTe Ha 6aTepujaTta MOXe Aa
[oBeje [0 eKCnno3uja v naameH.

e) barepuja Bo HercnpaBHa cocTojba Moxe
[a npeansBuKa UCTEKyBarbe Ha TeYHOCTa.
M36erHyBajTe KOHTaKT co TeyHocTa. Bo
CNly4aj Ha C/ly4aeH KOHTaKT, UCMNaKHeTe
co Boga. Bo cnyyaj Ha KOHTaKT Ha
TEeYHOCTa CO O4MTEe, KOHCYNTUpajTe
ce co JoKTop. cTeyeHarta Te4HOCT
of 6atepujata MOXe Aa npeausBuKa
MpuTaumja Ha Komarta v U3ropeHuLm.



f) MpoBepeTe ganu 6atepujarta e BO
fo6pa cocToj6a 1 Aanv Ma 3Haum of
olwTeTyBame. He KopucTeTe ja mawmHarta
CO OLUTETEHa UM KopUCTeHa baTtepuja.

2.4 3AWTHUTA HA HUBOTHATA CPEAWHA

3awTuTarta Ha 1BOTHaTa cpeguHa

Tpeba fja ce U3BpLUyBa pesieBaHTHO U

NPUOPUTETHO NpU ynoTpeba Ha malunHaTa

BO KOPUCT Ha rparaHCKWTe NorogHoCTH

1 Ha MPOCTOPOT BO KOj HUBEEME.

¢ M36erHyBajTe nojaBa Ha eNeMeHTH
LUTO ro HapyLlyBaaT HEMOCPEAHOTO
onkpyxyBame. HopucTeTe ja mawmnHata
camo BO pasyMHO BpeMe (He MHory
paHo HayTpo v JoLHa HaBeyep Kora
MOe Ja r'v BOSHEMUPUTE NYreTo).

* Bo TeKoT Ha paboTarta goara o ogpeaeHo
pacnpcKyBarbe Ha MacsioTo BO CpefumHaTa,
KO€e NaK e HEOMXOAHO 3a NoAMaYKyBaHe
Ha CMHLIMPOT. 3apaam Toa, KOpUCTeTe camo
6uopasrpagameu Macna, cneumduyHmn 3a
BaKBO KopUcTerse. YnoTpebara Ha MUHepasHO
Macs10 MM MOTOPHO Mac/o Npean3BUKyBa
CEPWMO3HM LUTETU HA OKOIMHATA.

o [locnenHo cnepere rv IOKaIHUTE 3aKOHU
3a ppnare Ha ambanaxara, f,e/10BU BO
pacnararbe Uan Kakeu 6110 enemMeHTU co
LUTETHO B/IMjaHNE BP3 KMBOTHATa CpeauHa.
OBwue oTnagoun He cmear ga ce dpnaat
BO ry6pe, TyKy Tpeba fa ce cenektupaar
1 fa ce ogHecart BO COOABETHU COBUPHM
LEHTPM 3a peLUKANparse MaTepujanu.

e Cnepete r'vi BO LENOCT JIOKaIHUTe
3aKOHU 3a Ppname Ha maTepujanuTe
LUTO Ce pe3ynTaT Ha CeYeHETO.

¢ [pu ucpnarbe of ynotpebda, He ocTasajTe
ja MawmnHata Kage 6110 Bo npupogara,
TYKy NpejajTe ja BO COBMPEH LigHTap BO
COINIACHOCT CO BareYKUTE JIOKA/IHU 3aKOHMU.

He dpnajte rv eneKkTpnyHuTe anapatu

3aefHo co foMalleH otnag. Bo

COIMNacHOCT CO AupeKTmBaTa Ha EY
. 2(012/19/UE, 0TNagoT WTO Ce COCTOM 0f,

€/IeKTPUYHWN U eJIEKTPOHCKM anapartu e
Ballla OArOBOPHOCT U, BO COMTACHOCT CO
HauWOHaNHWUTE Oapeabu, eNeKTPUYHNUTE
anapatu 3a ppname Tpeba aa ce ppnar
3ace6HO 3a fla MOXe NoJoLHa NOBTOPHO Ja ce
ynoTpebaT Ha eKo-KoMMaTUOUIEH Ha4YuH. AKO
eNeKTPUYHWUTE anapaTu ce oAJIoNaT Ha
FyGpuLLTE UK Ha 3emja, LUTETHUTE COCTOJKM
MOe Aia cTanart BO KOHTaKT CO e/lEMEHTUTE BO
noysarta v fja HaBfe3aT BO CUHLIMPOT Ha
McxpaHa, Co LWTO Ke Ce HapyLlaT BaleTo 34pasje
1 6narococToj6ara. 3a nogeTasiHu MHGopmaLum
OKONy hpnareTo Ha 0BOj NPOU3BOA,

KOHTaKTMPAajTe CO KOMMETEHTHU UHCTUTYLIMU 32
thpnare gomalleH oTnag Uam co 3aCTarnHuKoT.

OTKaKo Ke 1 NOMWHE POKOT Ha
ynoTpeba, nssagete ja 6arepujata
06pHYBajKN BHUMaHWE Ha UBOTHaTa
Li-ion CPeauHa. Batepujata cogpmu martepujan
LUTO € onaceH 3a Bac U 3a cpefuHara.
Tpeba ga ce nssagm 1 packionm Bo 3acebeH
cafi LUTO MOXe fja COAPHM JIMTUYMCKM jOHU.

3acebHOTO cobupar-e Ha NpPon3BoauTe
(R Y VcKopuCTeHuTe naKysarba
OBO3MOYBa PeLMKIMparbe Ha
%{:9 marepuvjannte n NOBTOpHa ynotpeba.
noBTOpHaTa yrnotpeba Ha
peLMKAMpaHUTe MaTepujanm crnpedysa
LITETA Ha MBOTHATA CpPefMHa 1 ja Hamasysa
notpebara 3a npuMapHu MaTepujani.

3. 3ANO3HAJTE JA MALLMHATA

3.1 ONMUC HA MALUMHATA U
NPEABUAEHA YNOTPEBA

OBaa Mallu1Ha e WWYMCKHU ypep, uav
NOTOYHO MOTOPHA NKJIa CO CUHLIUP LUTO
ce HanojyBa co 6atepuja U e HaMmeHeTa
3a pa6oTu Ha ceuyete U KacTpere To
ce U3BpLIyBaaT JUPEKTHO Ha APBOTO.

MatuumHara ce CocTou of, MOTOP LUTO

ce Hanojysa Ha 6artepuja 1 J10CT 3a
HaBefyBahe KOjLUTO CNYHU Aa ro NpeHecysa
[BUKEHETO HA MOTOPOT BP3 CUHLIMPOT CO
3anum 3a NpaBu/IHO Y TOYHO CEYEH-E.

OnepartoporT ja ApHKY MalluHaTa co
ABeTe paue 3a npegHara v 3agHara
payKa u MOMe Aja r'1 aKTUBMpa IMaBHWUTE
KOMaHAM ofpHyBajku ceroral 6e36efHO
pacTojaHve of, ypeAoT CO CEYUBOTO.

3.1.1 TMpepBupeHa ynotpeba

A OBoOj cneyujaneH TN Ha MOTOPHa nNuia
e An3ajHupaH KOHKPETHO 3a ceyYerbe gpBa

M Tpeba aa ja HopucTu camo oneparop
HOjIWITO e 06y4eH 3a Ha4MHUTe Ha ynoTpeba
3a 6e36egHa M BHUMare/siHa pabora. OBaa
MOTOpHa nn/s1a e HaMeHeTa caMo 3a cevere
ApBa corziacHo ropeHaBefeHUTe YC/I0BH.
naBHo, Tpeba [a ce KOPUCTH CO ABeTe paLe,
TOYHO KaKo efHa HoOpMaJsiHa MOTOpHa NUAa.
OpapeaeHu gpHaBHN oapesom moxe

Aa ja orpaHudyBaar ynorpe6ara.

OBaa mallumHa e NpoeKTupaHa
W KOHCTpyWpaHa 3a:
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— 3aceyetbe U pacyMCTyBare Ha
3e/1IeHUI0TO Ha BUCOKUTE ApBja,

— 3a ceyerbe rPMYLLKU, TPYNLUM WK APBEHK
rpeav YMjLITO AnjaMmeTap 3aBUCH Of,
[OMKMHATA Ha JIOCTOT 3a HaBeAyBatbe,

— 3a ceyetbe 4pBO,

— Camo efleH ornepaTop MOXe fa ja KOPUCTH,

— MOXe Ja ja KopucTaT camo onepaTopu
KOMLUTO Ce KBaIMruKyBaHU 1
06y4eHun 3a paboTa co apBsa.

3.1.2 HecoopBeTHa ynotpe6a

Hoja n pa e gpyra ynotpe6a,novHaKsa o,
ropeHaBefileH1Te, MOXe fa npeTcTaByBa
ONacHOCT 1 fa NpeAn3BMKa NMOBPEaM 1 LUTETH
3a imua n/wnn npeagmeTtun. Ce otdpnaar

npu HempasuHa ynotpeda (Kako npumvep,

HO He Ce orpaHuyyBa Ha CNefHOTO):

— perynaupmja Ha *uBa orpasa,

— 06/IMKyBakbe,

— CeYKare rpaHKku, caHaaum 1 ApBeHn
ambanamu of CeKaxkoB BUA,

ceyerbe Me6en MU WTo 610 Apyro

LUTO COAPHM KIMHLM, LWPadOBK U CEKO)

APYr BUA, Ha METa/IHW KOMMOHEHTH,

— MecapCKu paboTw,

— ynotpe6a Ha MalumHara 3a ceverbe
mMarepujaamn KOMLITO He ce 0f, APBO
(nnacTtuka, rpagemxeH matepujan),

— ynotpeb6a Ha MalmMHaTa Kako
payKa 3a NoAurHyBare, cnyLTarme
WM KpLUeHbe NpesMeTH,

— ynotpe6a Ha MalmHara Kora e
610KMpaHa Bp3 GMKCHa noTrnopa.

— ynotpe6a Ha ypeam co ceymsa
LUTO He ce HaBeaeHW Bo Tabenarta
» TEXHWYKM nogartoum”. OnacHocCT of
CEepUO3HN NOBPEM 1 OLITETYBaHbA.

— ynotpe6a Ha MalumHara o,
cTpaHa Ha noseKe nyre.

BAHHO HecooagseTHara ynotpeba
Ha MalumHaTa JoBeayBa 40 OTdp/are Ha
rapaHumjata v ja oTgpsia ceKoja o4roBOPHOCT
Ha NpoMu3BOAMTESIOT, NpegpyBajku
M Ha KOPUCHWUKOT MPOM3/1e3EHUTE
06BPCKM NMPean3BUKaHN 0f NOBPEAM NN
owiTeTyBarara JIM4HoO UJin Ha TpeTu Jinua.

3.1.3 Bwup Ha KOPUCHUK
OBaa MallMHa e HaMeHeTa 3a KOPUCTEHE

camo of, cTpaHa Ha o6y4eHu oneparopm
3a ofprKyBar-e Ha ApBja.

3.2 BE3BEAHOCHA CUIHAJIUSALUJA

Ha malmHaTa nma cuméonm (cn. 2). HuBHata
3ajaya e Aia ro notceTyBaar onepaTopoT Ha
nocTanKkuTe WTo Tpeba Aa rv cneau BHUMaTenHo
W CO 3a0/IHKUTENIHU MEPKM 3a NPETNas/IMBOCT.

3Hayere Ha cuMGouTe:
BHumaHwue! MpounTajte
@ ro ynaTcTBoTO npes aa ja
KOPUCTUTE MalLMHaTa.
BHumaHue! OBaa malumnHa
A MOe fa buae onacHa 3a Bac
WK 3a ApyruTe JOKOMKY He
C€e KOpPWUCTU NPaBUJIHO.

OnacHocT! Hopuctete
& aKycTW4Ha 3aliTuTa, 3alTUTHU
[ =] B ounna v sawTuTHA Kaumra.

Hocete pakasvuy n
3aLUTUTHN YeBn!
OnacHocT! He nanoxyBajte

ja Ha poma unv Bnara.

OnacHocT op, KOHTpayaap!
HoHTpaygapoT npeamsBuKyBa
HeHafejHO ABUHKeHe 6e3
KOHTpOANa Bp3 MOTOpHATa Nuaa KoH
onepatopoT. CeKorall paboTeTe
6e36eaHo. HopucTeTe CuHLmMp

co 6e36e4HOCHM 3anup LTO ro
nonpeyyBaar KOHTpayAapoT.
BHumaHue! He gpiete ja
HMKOrall MalumMHaTa camo Co

efHa paka! [jpxeTe ja uBpcTO
MallnHara co ABeTe pale 3a ja
nMmMaTe KOHTpo/ia BP3 Hea U fja ro
HamasiMTe PU3MKOT Of KOHTpayzap.

HOpMCTeTe cooaBeTHa
3alTuTa 3a cTonanara-HoseTe
M 3a ANaHKUTe-paleTe.

K OBaa MOTOpHa nNuna e HameHeTa
ﬁ’-r camo 3a orneparopu KOULITO
ce oby4yeHun 3a paboTa co apsa

(BMAeTe ro ynatcTBoTO 3a pabota).

BAHHO /JlageHute eTnKeT LWITO Ce CKMHase
WM He ce YnTmBH, Tpeba fa ce 3aMeHar.
lNobapajte HoBM eTUKETHU Of COO[BETEH
LieHTap mam of oB/1aCTeHMOT cepBHcep.

3.3 ETHHETA 3A UAEHTUDUKALIUJA

ETuKeTaTa 3a ngeHTudmKaumja rm
COAPIKM cnegHuTe nogaroum (ca. 1):



1. HwuBO Ha aKycTW4YHa MOKHOCT

2. OsHaKa 3a ycornaceHocT co CE

3. Mecel,/ rogmMHa Ha NPOU3BOACTBO

4. Tun Ha malurHaTa

5. BonTara v BMA, Ha HanojyBar-e

6. Cepucku 6poj

7. Wwme un agpeca Ha Npon3BoAUTENOT
8. Hopa Ha npoussog,

9. [omKuHa Ha NoCTOT 3a HaBefyBare
10. [lsBojHa nsonaumja

3anuweTe rv nogaroumTe 3a
UaeHTMdUKaumja 3a MaliMHaTa Ha
COOABETHUTE MECTa Ha AajeHaTa eTuKeTa
O/, BHaTpellHaTa cTpaHa Ha KanakoT.

BAHHO Hopuctete rv gageHute
rnogaroum 3a ugeHTUdUKaymja cexojnar
KHora HOHTaKTHpare co OB/IaCTEH LieHTap.

BAHHO [Ipumeport 3a nsjasara 3a
ycornaceHocT ce Haora Ha rnocsegHara
CTpaHu1La BO ynaTcTBOTO.

3.4 TNIABHU OAE/IOBU

MallumHaTa ce CoOCTOM Of, CAefHUTE
rNaBHW [e/I0BU, KOULLTO Ce HaMEHETH
3a cnefHu dyHKuMK (cn. 1):

A. Mortop: 06e36eayBa ABUKEHE
Ha ypejoT CO Ce4nBOTO.

B. [llpepHa payka: payKa 3a nortrnopa
nocTaBeHa BO NPEAHWOT Aen Ha MoTopHaTa
nuna. Ce apwu Co nesara paxa.

C. 3apHa payKa: payka 3a notnopa nocraseHa

BO 3a4HVOT Aen Ha MoTopHaTa nuna. Ce
OPHM CO fecHaTa paKa. TyKa ce Haoraar
rnaBHUTE KOMaHAM 3a 3a6p3yBarse.

D. [lpepHa 3awTUTa 3a paKkara: ypes 3a
3alTMTa NocTaBeH Mery npegHarta padka
M CUHLIMPOT CO 3anuu 3a Aa ja 3aWwTuTu
paKaTta of, NoOBpeAu BO C/ly4yaj ja ce
Nn3He of paykata. Oaa 3awTuTa ce
KOPUCTU U KaKo ype[, 3a akTUBUPaHe
Ha conupayKara 3a CMHLIMPOT.

E. Touka 3a npuuBpcTyBame: ypes 3a
Np1LBPCTYBame KOjLLTO 06e36eayBa
(MKcHpare Ha MOTopHaTa nuna co jare
WJIM PeMeH KOMLLTO Ce 3aKadyBaar co
LUHO/IM HAa PEMEHUTE 3a OMEepaTopoT.

F. JlocT 3a HaBegyBae: Ha HEro ce Haora
M o ynpaByBa CUHLIMPOT CO 3arnuu.

G. CuHyMp co 3anuu: enemMeHT NnpeaBuaeH
3a Cceyerbe KOjLITO Ce COCTOM O, MPEHOCHUK
CO MaJ/IM CeynBa HapeyeHu ,3anum“ un
CTPaHW4YHU NOBP3yBah-a Co YUBUM.

H. HnuH 3a conuparbe Ha CUHLIUPOT:
6e36eJHOCEH ype[, KOojLWTO crpeyyBa

HEKOHTPOIMPaHW [iBUKEHA Ha
CUHLIMPOT CO 3anuy BO CJly4aj Ha
AedeKT unm pasnabasysatbe.

.  XapnyH: ypes noctaseH Hanpes, Ha
MeCTOTO 3a MOHTMPar-e Ha JIOCTOT 3a
HaBeAyBaH€E KOjLITO C/IyHM Kako notrnopa
Kora e 3aKayeH 3a jpBO WK TpyneLl.

J. 3awTuTa 3a XxapnyHoT: ypef, 3a
NMOKpMBarbe Ha XaprnyHOT KOjLWITO nomara
npuv NpemecTyBame, TPaHCNopT Win
Of/I0XyBare Ha MalumHarta. OBaa
3aluTuTa ce BaZuM BO TEKOT Ha paboTara.

K. 3awTuTa 3a N0CTOT: ypes 3a NOKpUBaHe
Ha nuiarta co CUHLIMP KOjLWTO ce cTaBa
BP3 JIOCTOT 32 HaBeflyBare KOjLUTO
Ce KOPUCTHU NMpK HOCEeHse, TPaHCNOPT
1 NpemMecTyBame Ha MallmHaTa.

L. Barepwuja: ypeg wro o6e36eayBa
eHepruja 3a efl. nanere Ha MOTOPOT.
OpnvKkuTe Ha 6aTepujata ce
onuwaHun Bo 3acebHO ynaTcTBo.

M. MonHay 3a 6atepujarta (gononHUTENHA
onpema no nsbop, nacyc 15.2): ypeq wro
Ce KOpUCTU 3a MoJIHEHEe Ha baTepujaTa.

4. MOHTHUPAHE

A Be3begHocHUTe ogpeabu WwTo
Tpeba fa ru caeguTe ce fafeHn BO
nornasje 2. CTporo npugpHyBajre
ce go THe ynarcTBa 3a fa u3berHete
CEPUO3HU PU3ULU UJTH OMACHOCTH.

3a noTpebuTe Ha CKIaaMpare U TpaHCnopT,
OAPEAEHM KOMMOHEHTM Ha MaluuHara
BEpOjaTHO He ce MOHTMpaHu Bo habpuKara,
TYKy Tpe6a fia ce MOHTUpaar Mo Baferbe Ha
ambanamara cnefiejiu ru cnegHvTe ynarcrea.

A PacnaKyBar-eTo U Ljes1aTa MOHTaHa
Tpeba fja ce U3BpLUAT Ha LBPCTa U
pamHa rnoBpLUUHa €O JOBOJIHO MPOCTOP
3a nomecTyBaH€ Ha MalluHaTa U Ha
ambanamara HOpUCTEjHN ceroralu
cooaBeTHHM anartu. He Hopucrere

ja malwmHarta npeg Aa 3aBpLunTe

€O cUTe nocTarnkn HaBefeHU BO
nornasjero ,,MMOHTUPAHbE".

4.1 [OENOBU 3A MOHTUPAHE

Bo ambanarkata MMa v LeN0BU 32 MOHTUPaHEe
HaBefeHW Ha cnegHaTta Tabena:

JlocT 3a HaBejyBake CO 3alTuTa

CuHMp co 3anum

Knyy

JokrymeHTaumja
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4.1.1 PacnakyBame

1. OTBopeTe ro nakyBareTo BHUMATEHO
3a fja He rv pachpauTe fenosure.

2. T[pouuTajTe ja JOKYMEHTaumjaTa BO KyTHhjara

Kaje ce HaBe[ieHu OBMe ynaTcTsa.
3. W3BapeTe rv of KyTuHjata cute
[e/10BM1 LITO He Ce MOHTUPaHMU.
4. WV3BapeTe ja MallMHaTa of KyTujara.
5. ®pnete rv KyTUjaTa n ambanaxara
COrNIaCHO NIOKaHUTE oapeaou.

4.2 MOHTUPAHSE HA JIOCTOT
3A HABEZJYBAHSE U HA
CUHLIMPOT CO 3AMNLMU

A CeHoralu HoceTe MacMBHU paKaBULU
3a paboTa Kora paKyBare co JIOCTOT U
co cuHYMpoT. O6pHETEe MaKCMMasHO
BHUMAaHHe Npyu cocTaByBak-e Ha JIOCTOT
M CMHYMPOT 3a Ja He ce HapyLwar
6e36egHocTa M e¢puKacHoOCTa Ha
MalwunHara; Bo c/iy4aj Ha HECUrypHOCT,
KOHTaKTUpajTe co AUcTpubyTepor.

A HsBpLuyBajTe ru cute onepaynm
OTHaHKo Ke ja uaBagute barepujara.
lMpepg aa ro noctaBuTe J10CTOT,

yBeperTe ce fleKa conupaykara 3a
CUHUPOT He e BMeTHara (nacyc 5.4).

1. Co nomoLl Ha 4OCTaBEHUOT KIyY,
n3BageTe rv HaBpTHUTE (C1. 3.A) 1
n3BajeTe ro KapTepoT Ha CUHLIMPOT
(cn.3.B), 3a ga gojaete A0 KAMHOT 3a
NMPEHOCOT M [0 IEHMLLTETO 3a IOCTOT.

2. [octaBeTe ro noctoT (cn. 4.A) cTaBajku
ro KAMHoT (cn. 4.B) Ha mecTo (cn. 4.C) m
CBPTETE KOH 3a4HMOT e Ha MalumHaTa.

3. TposepeTe Aanu KAMHOT 3a ApHeHe Ha
CUHLMPOT (cn1. 4.D) e npaBuaHO cTaBeH Ha
CBOE MeCTO BO OTBOPOT Ha JI0CTOT. AKO
He e TaKa, Torawl BpTeTe ro wpadoT 3a
3a/pLUKa Ha CUHLUMPOT CO paduurep (.

6.E) pogeKa KAMHOT He ce NocTaBsu A0KPa).

4. 3aKoceTe ja MalMHaTa 3a aa
06e36e1Te BMETHYBahe Ha
CUHLIMPOT OKONy 3anuuTe (cn.5).

5. [llocTaBeTte ro CMHUMPOT (CA. 6.A) OKONy
3anumTe 3a Bneveme (c.6.B) u gomk

BOJMJIKUTE Ha NocToT (. 6.C), BHMMaBajiu
[la ro No4MTyBaTe NpaBeLoT Ha MOHTUPaHLE.

IZ\'> MpaBew Ha
MOHTMpame Ha
CUHLIMPOT

6. AKO KpajoT Ha JIOCTOT € ONpeMEH COo 3anum

3a o4/ioyBam-e, BHVIMaBajTe NO4YETOKOT

o
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Ha B/Ie4eHETO 3a CUHLIMPOT Ja ce BMETHe
npaBuIHO BO NPas3HUHWUTE Ha 3anuuTe (cn. 7).
CraBeTe ro Kaptepor (cn. 8.A) 6e3

LLeNI0CHO Aa ja 3auBpCcTUTE HaBpTKaTa.

Mnu BpTeTe ro wpadoT 3a 3agpLuKa Ha
CUHLIMPOT (cn1. 9.A) JoAeKa He NOCTUrHeTe
npasu/iHa 3aTerHaTocT Ha CUHUMPOT (c. 10).
Jprejkun ro nocToT nogurHar, sawpadgete

ro wpadoT Ha KapTepoT AOKpPaj CO MOMOLL

Ha MPUJIOKEHMOT KAy (cn. 9.A).

HoHTpona Ha 3aterHatocTa
Ha CUHYUPOT

[poBepeTe ja 3aTerHaTocTa Ha CUHLMPOT.
3aTterHarocTa e npaBu/iHa Kora, APHeEjKU ro
CUHLIMPOT Ha cpeauHaTa Ha JI0CTOT, HocauuTe Ha
NPEHOCOT He MU3serysaar of, iexuiuTeTo (c. 10).

5. HKHOMAHU 3A HOHTPOJIA

5.1 BE3BEAHOCHO HOMYE (YPEA 3A

AKTUBUPAHE/AE3AKTUBUPAHSE)
MpuTHCHeTe ro oBa Komn4e
(D (cn. 12.A) ce aKTUBMpa 1
[leaKT1BMpa eNEKTPUYHOTO
KOJ10 Ha MaluMHara v ce naam
coofBeTHara cujaiunyka (cn. 12.B).

¢ 3eseHa cujannyKa: eNeKTPUYHOTO
KOO Ha MalLmHaTa e
aKTuBMpaHo. MawuvHaTta e
noAroTBeHa 3a paborta.

e [1BeTe cHja/IMyKK Ce 3ananeHu:
MallmMHaTa e aKTMBMpaHa.

* M3racHara cujanunyka:
€/1eKTPUYHOTO KOJI0 € LieJIOCHO
fesakTtusuparo (MCHKJTYHEHO).

BAHHO [ipu npemectysarbe,
HUMKOralu He JipHeTe ro npcTor
Bp3 KOM4eTo 3a ja n3berHete
C/ly4ajHO naserse.

MKoHata ,,BHumanwme” (cn. 12.C)
Ce nasiv BO CNy4aj Ha npobem
CO MallMHarTa (nornegHeTe ja
Tabenara 3a ngeHTubuKaumja
Ha npo6nemu, nac. 14).

A\

5.2 KOMAHZA HA PAYHATA

3A 3ABP3YBAYHOT

[lo3BonyBa aKTUBHpPar-e Ha CUHLIMPOT.

PaykaTa co KomaHaaTa 3a 3abp3yBare MOoXKe Aa
ce aKkTuBupa (cn. 13.A) camo co UCTOBPEeMEHO



NPUTUCKaHE Ha payKara 3a yrnpaByBare
co 6e36eaHOCHMOT 3abp3yBady (cn. 13.B).

YpesoT €O CeYMBOTO 3acTaHyBa aBTOMATCKU
CO MyLUTarbe Ha padyKara 3a 3a6paysarbe.

5.3 PAYHA 3A BJIOKUPAHE
HA 3ABP3YBAY4OT

Paykara 3a 6710kMparse Ha 3a6p3yBadoT
(cn. 13.B) oBO3MOXYBa aKTMBMpame Ha
KomaHzara 3a 3abpayBarbe (cn. 13.A).

5.4 CONWUPAYHA 3A CUHLIUPOT

Cuctem 3a 6e36eHO conmMpare KojLLTO ro
6710KMpa ABUKEHETO Ha CUHLIMPOT BO C/y4aj
Ha noBpaTeH yAap (KoHTpayaap) BO TEKOT Ha
pab6otata. Bo cnyyaj Ha noBpaTeH ygap 3a Bpeme
Ha paboTara, KaKo pesynTar Ha HeHopmaseH
KOHTaKT Ha BPBOT Ha JIOCTOT W CO HACWU/HO
[BUIKEHbE Harope Ha JIOCTOT LUTO ja HOCK paKaTa
Za ce yapv Bo npegHarta sawTuTa (cn. 1.D).
Tpeba payHo Aa ja gebnokupare 3a aa ja
VCKJTy4MTE ConmpayKara 3a CMHLIMPOT.
1 ﬁ Kora npegHaTta sawTuTa a pakara
€ Lie/IOCHO NpUTUCHaTa Hanpeg,
McKnyyeHa convpadyka 3a
cuHLMpoT. OBa ce NoCTUrHyBsa

HOra sajHara 3alTuTa 3a
paKarta e LesI0CHO nossievdeHa
Ha3aj KOH TeJ10TO Ha MalunHaTa

AoLeHa He Ce 3arnasu.

AKTMBMPaHa conuvpayka 3a
cuHLMpoT. OBa ce NoCTUrHyBsa

A He ropucTere ja mawmHara

aKo conupayvxara 3a CUHIIMPOT He
paboTu npaBH/IHO U KOHTaKTHpajTe co
3acTanHUKOT 3a HEONXOAHa NPOoBEPHa.

6. YMNOTPEBA HA MALLUMHATA

A Be3begHOCHUTE of4pe[6M WTO
Tpeba fa ru caeguTte ce gafeHn BO
nornasje 2. CTporo npuap#yBajre
ce fo THe ynarcTBa 3a fa u3berHere
CEepPHO3HU PU3HLH MJTN ONACHOCTH.

BAHKHO [lornesgHete ro coogBeTHOTO
ynaTcTBO BO O4HOC Ha paboTara Ha
MOTOPOT U baTepujata (aKo nma).

6.1 BOBEAHW ONEPALIUU

Mpegn ga 3ano4vHeTe co paboTa, HEOMNXO4HO e Aa
cnpoBeeTe cepuja KOHTPOIM M onepaLmm 3a

na obesbeauTe geKa paboTata Ke ce oABvBa Ha
eUKaCeH Ha4YuH 1 CO MaKcnMasHa 6e36eaHOCT.

6.1.1 HoHTpona Ha 6atepujata

HabaBeTe 6aTepuja co COOABETEH KanauuTeT
3a paboTHMTE 3a4a41 1 NPBO HanoJHeTe

ja poKpaj cnefejku rv ynarcraara LWTo ce
COApIaT BO ynaTcTBoTO 3a 6arepujara.
CnMCOKOT co 6aTepmm KOULLTO CEe COOABETHU
[a ce KopucTar Co oBaa MallnHa ce Haora

BO Tabenara , TeXHUYKM nogaToLm”.

e [lpep cekoja ynotpeba:
— npoBepeTe ja cocTojb6aTa Ha NosHAa4YoT
3a 6atepwujarta cnefejkv rv HaCoKuTe
NMOCOYeHN BO YNaTCcTBOTO 3a barepujaTta

6.1.2 [ononHyBare mMacio u
nogmaykyBare Ha CUHLIUPOT

Mpea aa ja KopucTuTe MalumHaTa,
[0no/IHETE MAc/o 3a NogMayKyBare Ha
CMHLIMPOT. 3a HaYMHOT M nocTankara npu
[0NO/HyBare Maco, BugeTe nacyc 7.3).

6.1.3 HoHTpona Ha 3aTerHartocTa
Ha CUHUUPOT

A CnpoBegerte r1 cute
onepawymnmn co u3raceH MoTop.

A Hocere ceHoralu 3alUTUTHU
paKaBuum 3a paborTa.

MpoBsepeTe ja 3aTerHaTocTa Ha CUHLIMPOT.
3arterHarocTa e npaBu/Ha Kora, APHejku ro
CUHLIMPOT Ha CpeAuHaTta Ha JI0CTOT, HocaunTe Ha
NPEHOCOT He usnerysaar of AewuwTeTo (ca. 10).

3a perynauuja Ha 3aTerHaTtocTa Ha CUHLIMPOT:

1. oTwpadeTe ja HaBpTKaTa Ha KapTepoT
CO MOMOLL Ha MPWUIOHEHNOT KAy,

2. BprTeTe ro wpadoT 3a 3ajpLuKa Ha
CUHLIMPOT (cn. 9.A) JoAeKa He NOCTUrHeTe
npasu/iHa 3aTerHaTocT Ha CUHLIMPOT

-+
P A

3. [AprejR1 ro NoCTOT NOAUrHar, 3awwpadeTe
ro wpadoT Ha KapTepoT AOKPaj CO NOMOLU
Ha NPUIOKEHMOT Kayy (cn. 11.A).

A He pabotete co on1abaBeH CUHUUP
3a fja He npeAU3BUHAaTe ONacH!
cocCToj6M BO ca1y4an Kora CUHHUPOT
MoHe fia n3sie3e of 3anymre.
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BAHKHO Bo Texort Ha npaBsarta
ynotpebéa (111 no 3ameHa Ha CUHLIMPOT),
HeornxogHa e Yyecta npoBepKa 3apagmn
MpoBEPKa Ha JIEMMLITETO HA CUHIIMPOT.

6.2 BE3BEAHOCHW HOHTPOJIH

CnpoBepgeTe rv cnegHuTe 6e36e4HOCHU
KOHTPOJIM U NPOBEepeTe fanu pesyntatute
COOABETCTBYBAAT CO JafleHOTO BO Tabenara.

A CeKoralu npoBepyBajte ru
6e36e4HOCHUTE KOHTPO/IU Npes paboTa.

A CeKoralu n3BpLuyBajTe AHEBHA
npoBepKa Ha MalUuMHaTa npej
pabortara, no egHo co60peHo [4PBO U
no gpyrv notpebu 3a ga ru yTBpAUTe
3HaYUTE/THUTE LUTETU MU fleheHTH.

6.2.1 OnwTH 6€36e4HOCHU KOHTPOIU

6.2.2 TecT 3a pab6oTaTta Ha MaluMHaTa

JejcTBO

Pesyntar

CraBeTe ja 6aTepujata
Ha CBOETO MecTo
(cn.7.2.3).
MputncHeTe ro
6e36eHOCHOTO
Konue.

CuHara cujannyka
Tpeba ga ce 3ananu
(akTMBUpPaAHO
€1eKTPUYHO KOJI0) U
CUHLIMPOT He Tpeba
[a ce ABUKHK

A He Hopucrere
ja mawmHara Kora
CUHIIMPOT Ce ABUHN;
BO TOj c/yyaj, Tpe6a
Aa ce obparute

Mpepmer Pesyntar

Haj 3acTanHUHKOT.
CTucHeTe ja paykata | Paukata 3a
3a KoMaHga Ha KoMaHaaTa Ha
3abp3yBayor. (6e3 3abp3yBavoT

[a ja npuTUcHeTe
paykara 3a 610Kaga
Ha 3abp3yBayorT.)

ocTaHyBa 6/10KMpaHa.

Payku n sawtntn McuucTenu ,cyBu n

6e3 Tparu Ha macsio
1 MacT, PUKCHpaHu
npaBWJIHO U LBPCTO

Ha MalluHaTta.

CTucHeTe v
KonyeTo 3a 61oKaga
Ha 3abp3yBayoT

1 payKarta 3a
KoMaHzaTa Ha
3abp3yBavoT.

Paukute Tpeba fa ce
OBUHaT CNo604HO M
6e3 npMmeHa Ha cuna.
CHHMPOT ce ABUKM.

MywTeTe ja payKkarta
3a KomMaHaaTa

Ha 3abp3yBayoT

W CTUCHETE ro
6e36e4HOCHOTO
Konue.

Paykata ce Bpaka
aBTOMAaTCKM 1 6p30 BO
HeyTpasiHa nosuuuja.
CHHLIMPOT 3acTaHyBa.

LLipadosu Ha [o6po 3awpadeHn

MalLnHaTa 1 ce4mBoTO | (He pasnabaBeHn)

OTBOpU 3a BO3AYX Bes npeyku

3a nagere

JlocT 3a HaBepyBarbe | [paBWAHO NOCTaBEH.

CuHLnp HaocTpeH, HeolTeTeH
nnv nsabeH, noctaBeH
CO npaBwHa
3aTerHarocT.

3awTtutu Llenn v 6e3
owTeTyBara

AKymynarop Bes HuKaKBu
owTeTyBara Ha
KYKWLITETO 1 6e3
NpoTeKyBaHe
Ha TeYHOCT

MawwuHa HuKaKoB 3HaK

Ha oLTeTyBaHe
WM n3abeHocT

Payka 3a KomaHgara
Ha 3a6p3yBayoT,
6e36eHOCHO Konye

Tpeba pa ce gBuKar
cno6oaHo, 6e3 Hanop.

[Mpo6Ha paboTa Hewma vygHm
BMGpaLMM.

Hewma 4ygHu 3ByLM

NPOBEPHKA HA

COMUPAYKATA

3A CUHLIUPOT

1. 3ananerte ja
MalumHaTta
(nacyc 6.4 )

2. bateTe rn
LiBPCTO paykuTe
co ABeTe paue.

3. CTucHeTe ja
KoMaHzaTa 3a
[la ro oapmyBsare
CUHLIMPOT BO
ABUXeHe, TYpHeTe
ja Hanpea npegHata
3allTWTa 3a paKarta
CO ropHara cTpaHa
o ANlaHKaTa Ha
JecHara paKka
(nacyc 5.4

3. CuHympoT Tpeba aa
3acTaHe BegHalLLl.

Hora cuHumpoT e

3acTaHar, nywreTe

ja BegHaw paykara

3a KomaHaaTa

Ha 3a6p3yBavoT

M OTKayeTe ja

conupaykara 3a

CUHLMPOT (nacyc 5.4).
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ja Kopucrtete mawunHarta! OgHecere ja Bo
0oBJ1acTeH cepBy1C Ha NPOBepPHa U NonpasHKa.

6.3 MNOArOTOBHA 3A HOPUCTEHE
HA MOTOPHATA MNMWUJ1IA HA APBO

MoTtopHara nuna mopa ga uMa pameH

pPeMeH CO 3aKon4aHu Kpaesu NpuKadveH

HaMeHeT 3a NoBp3yBae Ha 3alTuTara

3a Tes10 O, PEMEHW Ha ONepaTopoT.

1. ®duKcupajTe ro pamHUOT peMeH Co
3aKonyaH1Te KpaeBwu 3a ToYKara Ha
3aKayvyBarbe (cn. 14.A) Ha 3agHHOT
[en Ha MoTopHaTa nuna.

2. 3emeTe COOABETHM LUHOMM 32 Ja
06e36e1Te MHOMPEKTHO DUKCUparse (COo
pamMeH peMeH CO 3aKon4aHn Kpaesu)
[AMPEKTHO (Ha ToYKaTa Ha NpuKavyBaHe
Ha MOTOpHaTa nuna) 3a 3alTuTara co
pemeHu 3a TeI0TO Ha orneparopoT.

3. [poBepeTe Aanu eNeKTpUIYHOTO
KOJI0 € leaKTUBMPaHO (M3raceHn
cujannykm) (cn. 12.B).

4. TpoBepeTe Aanu conupaykara 3a
CUHLMPOT e BMeTHaTa (nacyc 5.4).

5. TlogajTe ja MaluMHaTa Ha onepaTopoT
KOjLITO Ce Haora Ha ApBo.

A YBeperte ce gexa moTopHaTta nusa e

noBp3aHa Ha 6e36efeH Ha4Y1H Kora My ce

nogaBa Ha orneparopoT KojLTo paboTu Ha

APBOTO U NpoBepeTe Aasn e purcupaHara

3a 3aliTuTara co peMeHH npej Aa ja

OTHayMuTe o4 3aluTuTara 3a fja ce CUMHeTe.

6. O6es3bepgeTe ja MOTOpHaTa Naa cCo MECTOTO
3a NpuKadyBare OApeseHo Ha 3aluTuTara
3a onepartoporT (c1. 16). MecTarta 3a
npuKadvyBare MOXe Aa GuaaT LeHTpasHn
TOYKM (Hanpes nnv Hasaa) Uin CTPaHUYHU:

— Kaje e MOXHO, NOBP3€eTe ja MoTopHaTa
nuna 3a LeHTpasHOTO MeCcTO OA3aAM 3a Aa
cnpeynTe fa ce Br/IeTKa BO jarurbarta 3a
MCKauvyBahe 1 3a ja MOXe TeXunHaTa ja ce
noTnpe Ha rp6oT Ha onepaTopoT (cA. 17).

3ABEJIELLKA MoHocTa 3a AUPEKTHO
¢mHcHparbe Ha MoTopHarta nua 3a
3aluTuTarta 3a Te/10T0 0f PEMEHU ro
HamaJslyBa pU3UKOT Of OLUTETYBarbe Ha
onpemara npv BumHeHa Ha ApBOTO.

A MotopHata nuna mopa fja ce UCKY4H
Kora e AUPEKTHO (PMKCcUpaHa 3a pemMeHHnTe.

BAHHO [lpu npemectyBarbe Ha MoTOpHaTa
nuna og eAHa TouKa Ha NpuBpP3yBarbe Ha Apyra,
yBepeTe ce AeKa MallmHaTa e puKcHpaHa
Ha HoBaTta noauuumja npesj Aa ja oTkauynTe of
NpeTxo4HOTO MECTO Ha MpH1LBPCTYBaH-e

6.4 NAJIEHKLE

1. OrtcTpaHeTe ja 3awTUTHaTa NOKPUBKA
(cn. 1.K) n 3awTtunTara Ha xapnyHoT
(cn. 1.J) (BOKONKY e aKTUBUpPaHa)

2. T[lposepeTe ganu NOCTOT U CUHLIMPOT ro
Jonupaar TeEpeHOT WK APYrv NPeaMeTH.

3. CraBerTe ja 6aTepujaTa npaBmiHO
Ha CBOETO mecTo (cn. 7.2.3).

4. [putucHeTe ro 6e36e4HOCHOTO Konye
(cvHa cujanmnyka) (cn. 12.A).

5. CTucHeTe rv KonyeTto 3a 6/10Kaga Ha
3a6psyBayoT (c1. 13.B) v paykara 3a
KomaHgarta Ha 3abp3ysaqoT (c1. 13.A).

6.5 PABOTA

Mpepn pa 3anoyHeTe co ceverse 1
KacTpetrbe 3a NpBnar, HEOMXOAHO e:

— [awuvmare coofBeTHa obyKa 3a
KOPUCTEHE Ha OBOj BMUA, anapat,

— Ja cTe rv npounTane 6e36egHOCHUTE
npefoyyBarba 1 ynaTcTBOTO 3a KOPUCTEHE
LUTO Ce COCTaBeH e/ Ha 0BOj MPUPAYHUK,

— [a cTe Bexbane Ha Masv rpMyLLKU Ha
3eMja nan UKCHMpaHu Ha COOABETHU
MOTMOPM Ha HaYMH LITO Ke A0BeAEe A0
HeomnxofHaTa 3ano3HaeHOCT CO MallMHaTa
M CO HajYeCTUTE TEXHUKM 32 CeYeHbe.

3a pa paboTuTe ce MawmHaTa,

nocTaneTe KaKo LUITO creau:

e CeKorall UCKJTy4yBajTe ja
conupaykara 3a CUHLMPOT npeg aa
ro aKTMBMpaTe 3abp3yBaYorT.

* Bo TeKOT Ha paboTara, MalumHara
CeKorall Mopa fja ce AU LBPCTO CO
[BeTe paLe, CO Toa LTO sieBaTa paka
€ nocTaBeHa Ha NpeaHWoT pakodar, a
JecHara Ha 3ajHWOT He3aBUCHO Janun
onepaTopoT e IeByYap Wiu fecHuyap.

A 3acraHete ja BegHal MalwMHaTa aKo
CHHIMPOT ce 6/I0KMpa BO TeKOT Ha paborara.

3ABEJIELLKA 3a Bpeme Ha pabotarta,
barepujara e 3aluTUTeHa 04 KOMMIETHO
rpasHeH-e NPeKy 3alUTUTHUOT ypes Koj LITO ja
UCK/ydyBa MalumHarta 1 ja 6/10kmpa paéorarta..

6.5.1 [poBepku WTO Tpeba aa ce
npaBar BO TEKOT Ha paboTtarta

6.5.1.a HowHTposa Ha 3aTerHarocta
Ha CUHIUPOT

Mpv pa6oTa, CUHIMPOT NOA/IEHM Ha
MPOrpecUBHO U3J0JIHKYBarbe W 3aToa
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Tpeba 4yecTo ga ja nposepyBare
Herosara 3arterHatocT (nacyc 6.1.3).

6.5.1.b HoHTpos1a Ha cTeneHOT Ha macJs1o

BAHHO He ropuctere ja mawumHata
aKo Hema rogmayKyBarse!

A lMpoBepete fasin 10CTOT M CUHINPOT
ce 106po No3ULMOHUPaHHN Kora ce BpLUU
HOHTpOJ1a Ha CTeNeHOT Ha MacJio.

3ananete ro MoTopoT (nacyc 6.4) v nposepeTe
Za/v UCTYPEHOTO Mac/o 3a CUHLMPOT ce
pasHecyBa KaKo LUTO e NpuKamaHo Ha (ci1. 18).

6.6 LUIYMCHU PABOTH

6.6.1 HacTtpere gpBoO

A YBepere ce gexa Ha npocTopoT
Haje Ke naraart rpaHK1Te Hema syre.
3a pabotu noBp3aHu co
HacTpere Ha BUCUHA, CO NMOMOLL Ha
jame n 3aluTUTHA onpemMa 3a TeJ10
o4 peMeHH, caegete ru CTPUMKTHO
ynarcTBata noco4yeHu Bo nacyc 6.7.

1. TNocTaBeTe ce o o6parHaTa cTpaHa Bo
O[HOC Ha rpaHKara LTOo Ke ja ceveTe.
2. Tlo4HeTe COo rpaHKUTE WTO Ce HajHUCKO,
NPOAOJIKYBAjKU KOH HajBUCOKUTE FPaHKM.
3. W3BpLLeTE ro NPBOTO cevere 04034012
Harope (cn. 19.A). Kactpereto
BpPLLETE O 0403ropa Hafoy, Kako
LUTO e NpuKaraHo Ha (cn. 19.B).

6.6.2 Ceuyere gpBO

BAHHO Kora gse nav noseke nmya
MCTOBPEMeHO u3BeyBaar paboTi 3a ceyere
M yernKare, TaKBUTE onepaymu Tpeba ga ce
n3BegyBaar BO 3aC€bHU 30HM Ha pacTojaHne
Ha 2.5 natv of BUCHHATa Ha NCEYEHOTO
ApBo. He cobopyBajTe ro 4pBOTO aKo nocTon
PU3MK ga 3arpo3uTe Apyrv mua, 4a yapuTe
e/IEKTPUYEH BOA Wn Aa npeausBuKare apyra
marepumjasiHa wreta. Bo ciy4aj Kora ApBoTo
Ke fornpe Ha 4a/lHoBoJ, ce nperopavysa
BeJHalL fja ce MoBUKa KoMrnaHujata LITo €
HaanexHa 3a gUCTpmbyumja Ha esl. eHepruja.

Mpeg ga cevete:

— MoTpe6Ho e Ja ce 3eme BO NpeaBus,
NPUPOAHOTO 3aKOCyBarse Ha APBOTO, Of,
CTpaHata Ha KOj rpaHK1Te Ce MHOTY FroJieMu,
KaKo M NpaBeLioT Ha BETPOT, TaKa LUTO Ke ce
NPOLEHW HAYMHOT Ha KOj Ke nara ApBoTo,

— WCYUCTETE IO PBOTO Off HEYUCTOTUM,
napyvma Kopa, KJMHLUM U
MeTasIHU Napyunkba 1 UL,

— McYMCTETE ja obnacTa OKoy APBOTO U
06e36epeTe fobpa notnopa 3a Ho3eTe,

— MOAroTBETE COOABETHM NaTeKU 3a
noeneKyBare 6e3 npeyru. Natexnte 3a
noB/ieKyBare Tpeba fa ce NoAroTBEHU
3a OKoJ1y 45° BO CIPOTMBHUOT Nnpasel,
oA, narareTo Ha apBoTo (cn. 20) n
Tpeba Aa [03BosyBaaT ofAasneyyBane
Ha onepaTopoT BO 6e36eaHa 30Ha
nogasnexy 3a 2,5 natv og BUCUHaTA Ha
OPBOTO LWTO Tpeba fa ce cobopw;

— CTojTe HaropHo oA, TepeHoT Kaje
BEpojaTHo Ke ce U3BPTU WKW NagHe
OpBOTO NO CO6OPYBaHETO.

¢ Ceyere BO OCHOBa

1. TlocTaBeTe ce 0aAecHO Ha APBOTO
1 3a4 MoTopHara nuna.

2. UsBpLeTe ro ceveneTo fo 1/3 og,
AvjaMmeTapoT Ha APBOTO, BEPTUKA/IHO
BO MpaBeLoT Ha narakeTo (cn. 21.A).

3apHo ceverse 3a cobopyBare
CnpoBepeTe 3afHO ceverbe 3a cobopyBare
Ha ropHO HMBO Ha NPUGIUKHO 5 CM Of,
XOPU3OHTAJIHOTO 3aceKyBarbe (Cn. 22.B).

2. MW3BpLueTe ro 3agHOTO Ceyere 3a
cobopyBarbe Ha Ha4YMH Ja ce ocnoboaum
[I0BOJIHO ipBHA Maca 3a HaBanyBare
(cn. 22.C). JpsHaTa maca 3a HaBayBarbe
cripeyyBa [iBUMHEHE CO TPUEHE Ha APBOTO
1 HEroBo nararbe BO NOrpeLLeH npasell.

He ce4eTe HacnpoTn HaBanyBaHETO.

3. bes paro nsBaguTe N0CTOT, NOCTENEHO
HamasnyBajTe ja MoCTeneHo HaBe3eHocTa
Ha JpBHaTa Maca AofeKa He nagHe ApBOTO.

4. AKO NOCTOM KaKoB 6110 PU3NK APBOTO
[a nagHe BO HecaKaH npaseL, Wv aKo
M3rybu pamHoTEXa HaHasaj 1 ro npeBuTHa
Ha3abeHWOT CUHLINP, NPEeCTaHeTe CO ceyerbe
npep 3asplLuyBare Ha 3aHOTO ceyetrbe
3a cobopyBarbe 1 ynoTpebeTe APBEHH,
NAACTUYHWU UM 7IYMUHUYMCKU KJIMHOBU
3a fla ro OTBOPUTE 3aCEKYBaHETO U 3a
Ja nagHe ApBOTO 40K caKaHaTa iMHuja
3a narame (cn. 23.D) 3a ga ro otBopute
3aceKoT. OcTaBeTe 4pBOTO Aa najgHe
[0/ CaKaHara JIMHWja 3a cobopyBarbe
YAMPajKM CO YEeKaH BP3 K/IMHOT.

5. Hora apBoTo Ke noyHe fa nara, Tpeba aa
ja nsBneyeTe malinHara, aa ja sactaHeTe
(nacyc 6.9), ga ja ctaBuTe Ha 3emja n notoa
Ja ce opgpaneynTe npeKy npeaBnaeHuoT
nart 3a uanea. Tpeba fa BHMMaBare Ha
narareTo Ha rpaHKUTE Of BUCHHA U
[la BHMMaBaTe Kaje cTanHyBsare..
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6.6.3 HacTtpere Ha rpaHKMTe Ha ApBOTO

HacTpetbe 3Hauu ceverbe Ha
rpaHKUTe 0Z, NagHaToTo APBO.

A Ob6pHeTe BHUMaHMe 3a TOYHUTE Ha
rnoTrnopa 3a rpaHKUTe Ha TePEeHOT, aKo
e MOMHO fja UMa OTIop BO NpaBeyoT
LUTO MOMe rpaHKara ga ro aaseme npu
ceyer-eTo U 3a MOMHHATa HeCTabUIHOCT
Ha APBOTO N0 ceyYetbe Ha rpaHKuTe.

Hora ce kacTpu, Tpeba aa ce octaBar
3a/iH1TE MOroJIeMMUTE rPaHKu, 3a Aa ro
noApryBaar cTe610TO Ha noysara.
MceueTe rm manute rpaHku co

epeH noter (cn. 24.A).

Hajpobpo e ga ce ceyart rpaHKuUTe Nog
OTMOPOT M Aa Ce 3anoyHe of, AHOTO KOH
Harope 3a fa ce U3berHe nNpeBUTKYBare
Ha nuiarta co CUHYMPOT (cn. 24.B).

6.6.4 Ceuete cTeb610

CeyereTo 3Ha4YM cevere Ha
CTE610TO N0 AO/MKMHA.

BarHo e ga ce 06e36eam notnopara nog
cTananara fja 6uae uBpcTa v TexuHaTa aa
6uae pacrnopefeHa elHaKBoO Ha [iBeTe HO3e.

AKO e MOXHO, ce npenopadvysa nogurdyBatHe

1 opyBarbe Ha CTEG/I0TO Ha NOI0BUHA

BUCHHA Ha rpaHKuUTe, ctebnata u NacTapKuTe.

CeyereTO Ha CTEGI0TO Ce 0/IeCHyBa CO

KOpUCTEeHEe Ha xapnyHoT (cn. 1.1):

1. 3abopeTe ro xapnyHoT BO CTEGOTO U
o[l cTpaHaTta Ha XxaprnyHoT u3BsefeTe
3aKPMBEHO [ABUEHE CO MallnHaTa
KOe LUTO Ke A03BOJyBa JIOCTOT Aa
HaB/fie3e BO ApBOTO (c. 25);

2. NOBTOPETE ja onepauumjata HEKONKY naTu
aKo Toa e NoTPebHO NpemecTyBajku ja
TOYKaTa Ha 3abofyBare Ha XaprnyHoT.

¢ CTe6,10 NONI0MEHO Ha 3eMja
Hora cTe610To e NosoKeHo Ha Lenara
CBOja fO/MHKMHA, Tpeba aa ce ceve
oposropa (ropHo ceyaktbe) (cn. 26.A).
— 3aceyeTe 3a Nos0BUHA Of AnjameTapor,
rnoToa cBpTETE o CTEB0TO U 3aBpLueTe
ro Ce4eHETO Of CNPOTMBHATA CTpaHa.

¢ CTe610 NO/IOMEHO HA €AHUOT Kpaj
Kora cTe6/10TO € MOJIOKEHO
caMo Ha eiH1OT Kpaj:
— Tpeba pa ce ceye 1/3 Bo gujameTtap
Ha cTpaHaTa LUTOo € Haora Jony
(3agHo ceykame) (cn. 27.A);

— nocneposarteniHo Tpeba ce U3BpLUK
(DMHANHOTO ceYerbe, 3arno4HyBajKku
CO CeyvKarbe orope 3a ja ce Aojae
CO NPBOTO ceverbe (cn. 27.B).

* CTe6/10 NONIOKEHO Ha ABaTa Kpaja
Kora cTebn0TO € NONOKEHO Ha ABaTa Kpaja:

— Tpeba pa ce ceve 1/3 Bo gujameTtap
Ha cTpaHara LTo e Haora rope
(ropHo ceuvKarbe) (cn. 28.A);

— nocneposateniHo Tpeba ce U3BpLLK
(UHaNHOTO ceyerbe, 3ano4HyBajiku co
CeyKarbe 070310/1a 3a 2/3 nogony 3a aa
ce fojae co nNpBoTO cevemne (c. 28.B).

¢ CTe6710 Ha 3aKOCEH TepeH
Hora ce ceye cTe6/10 Ha 3aKOCEH TEPEH,
Tpeba aa ce ctoun ogrope (cn. 29).

Bo TeKoT Ha pa6oTaTa, Kora Ce4eHEeTo e
3aBpLUEHO, 3a Aja Ce OZPHM KOHTpoaTa,
NPUTUCOKOT Ha cevereTo Tpeba Aa ce
Hamanm 6e3 ga ce 0cn0604M NPUTUCOKOT BP3
paykuTe Ha MalwwuHaTa. Tpeba aa ce cnpeyun
MallnHaTa Aa [10jae BO KOHTAKT Co noysara.

6.7 PABOTU MNOBP3AHU CO CEYEHE
HA BUCHUHA, CO MOMOLU HA
JAHE U 3ALUTUTHA OMNMPEMA
3A TEJ10 O, PEMEHU

BAHKHO Bo oBa nornasje ce onuiysa
npouesyparta Ha paboTa 3a HamaslyBak-e
Ha pU3UKOT 04 NoBpPeAM CO MOTOpHaTa
nuna npu KacTpere Kora paborara ce
u3BegyBa Ha BUCHHA CO NMOMOLL Ha jare
M 3alUTUTa 3a TEJIOTO CO PEMEHM.
He Tpeb6a ga ce 3eme BO npesaBus 3ameHa Ha
Apyra BoobnyaeHa 3alututa. [ageHnute BOAUIKU
BO 0BOj JOAATOK He npeTcTaByBaar NnpumMep 3a
Jfo6pa pabota. HeonxofHo e cexorall ga rm
no4ynTyBaTe HaunoHa/lHnuTe 3aKOHU U MPOMu1CH.

6.7.1 Ynotpe6a Ha MOTOpHara
nuna co age paue

Ynotpeba Ha MOTOpHaTa nuna
CO ABe paue 3Hauu:
— Jawumare curypeH sadar Ha MoTopHaTa
nuaa BO C/yyaj Ha NpoTuByzap,
— KOHTpOJ1a Bp3 MOTOpHaTa nvia 3a
[la ce HaMasIm MOMXHOCTa Aa fojae
BO IONUP CO jauH-aTa 3a KadyBarbe
WK CO TENIOTO Ha oMneparopoT,
— [Ja ce 3a3eme 6e36enHa nosumumja 3a pabora
3a Aa ce cnpeyu 3aryba Ha KoHTponata
LUTO MOXeE Aa AoBefe A0 KOHTaKT co
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MOTOpHaTa nuna (HeHaMepHO ABUKEHE
LOAeKa ce paboTy CO MOTOpHaTa nuna).

3a fa iMa KoHTposia Bp3 MoTopHaTa nusa co
ZBEeTe paue, [N1aBHO NPaBKJIo € OnepaTopoT
ceKorall fja npoBepyBsa Ja/v uva cTabuiHa
nonox6a Kora paboTu co MoTopHara nuna:
— BO HMBO Ha KOJIKOBUTE Kora ce cevar
XOPU3OHTa/IHX 4eNI0BU UK
— BO HMBO Ha CTOMaKOT, Kora
ceyar BepTUKaIHU [e/I0BU.

¢ Hora onepartopot pa6oTtu Bo 6113uHa
Ha BepTWKa/HW [1e/I0BM CO HamaneHa
CTpaHW4yHa cuia BO OCHOBaTa Ha
noauuumjata 3a paboTa, HEONXO4HO € Aa
ce 3a3eme fo6pa NoTnopa 3a ofpHyBaHe
Ha nosioxb6ara Npm curypHa pabota.

* Hora onepatopoT Ke ce ogaaneyv og

cTe6/10TO, CTPAHUYHUTE CUAW Ce 3rofiemyBaar

1 Torawl ce jaByBa notpeba ga ce aHyavpa uam

CNpeyr COrnacHo efieH of, CefHUTE HaUUHW:

— [a ce NPeMeCTU [MaBHOTO jare Ha
[ONOJIHUTENHA TOYKA 3a NpUKadvyBahe,

— [la Ce KOpUCTU paMeH PeMEH CO 3aKomn4yaHu
KpaeBW KOULUTO Ce perynmpaar AUPeKTHO
Ha 3alTuTarta 1 Nnpexy AoNnoJIHUTeIHa
TOYKa 3a npuKadyBame (cn. 30);

[MocTurHyBame fo6pa noTnopa Ha

nonoxobara 3a paboTa MOXe Aia Ce 0JIECHU

co ynoTtpeba Ha y3eHruja, cosgageHa

NPUBPEMEHO CO eZleH KPYHEH peMeH BO

KOj MOXe fa ce BMeTHe Horarta. (cn. 31).

6.7.2 Hopucrtere Ha mOTOpHaTa
nuna co egHa paka

A\ He pa6otere co egHa paKa aKo ce
Haorare Bo HecTabusaHa nosox6a nam
Kora pa4Ha nuaa nogo6po Ke npeceyve
rpaHKu co noman gujamerap.

MoTopHara nuna 3a ceverbe MOxe fa

Ce KOPUCTM CO efjHa paKa camo Kora:

* 0nepaTopoT He Mopa Aa 3a3eme nosuuuja 3a
paboTa KojaluTo 6apa paboTa co ABeTe paue,

* ce nojaBun notpeba fa ce oapHu

(3ameHn) cooaBeTHaTa nosioxb6a

KOPWCTEJKM ja efHaTa paka,

ce nojaew notpeba Aa ce ceye WTO H6apa

NOJIHO U3J0/IKYBak€e (pacyeKop) co

paLieTe Ha onepaTtopoT HaABOp Of, IHWjaTa

Ha TenoTo Ha oneparopoT (c. 32).

OnepaTopoT HUKOrall He CMee:

* [a ceye BO 30Ha CO KOHTpayAap COOABETHO
Ha ToYKara Ha JI0OCTOT Ha MoTopHara nuna,

e [ace OpHM 1 aa ceve” UcT gen,

* nace obuaysa aa ce patu 3a
[enoBuTe LUTO naraar.

6.8 COBETWU 3A PABOTA

BAHKKHO 3acraHere ja mawmHata (nacyc
6.9) npu MeHyBarbe Ha JloKaumjaTa Ha paborta.

A 3acraHerte ja BegHall maluHaTa aKo
CHUHIIMPOT ce 6710KH1pa BO TEKOT Ha paborara.

AKO BO TEKOT Ha CEYEeHETO Ha BUCHHA
(KojawTo ce u3BpLUyBa CO NMOMOLL Ha jame 1
3alTUTHa onpema Co peMeHW) MOTopHaTa
nuMna ce 3ansieTka, onepaTopoT Mmopa:

1. paja 3acTtaHeTe BefHall malumHara,

2. [aja3aKayu Ha CUrypeH Ha4umH Ha
[EeNoT Of rpaHKara LTo ce NpoTerHysa
0pf, cTeBI0TO Ha CeYere UK Ha jae,

LUTO He e AieN oA onpemara,

3. [Jajawu3Bneye MoTOpHaTa Nuna of, 3aceKoT
KpEeBajKM ja rpaHKaTa, aKo € HEOMXOAHO,

4. ako e NoTpebHo, CO MOMOLL Ha payHa nuia
WK CO Apyra MOTOpHa nNuna fa ja ocnobogm
6710KMpaHaTa MoTopHa nua, M3BpLUYBajKK
ceyerba Hajmanky 30 cm OKoNy GI0KMpaHaTa
MOTOpHa Nuna. 3aceKyBarara 3a Hej3MHO
ocnobofyBare CeKorall ce npaBar KOH
BPBOT Ha rpaHKara (T.e. Mery 3arnaBseHara
MOTOpHa Nuna 1 AenoT of rpaHkara u
HWKOraw Mery 3arnaBeHaTa MOTopHa nuia
1 CTe610T0). Ha Toj HaumH ce cnpeyvysa
MOTOpHaTa nuaa Aa ce nosjieye 3aefHo Co
rpaHKara LUTO Ce Ceye LITO JONOSIHUTETHO
Ke ja Komnmumpa cocTojbara.

6.9 3ACTAHYBAHE

3a pa ja ucknyymTe MalumHara:

1. TlywrTeTe rv payKaTa 3a KomaHaa
Ha 3abp3yBayort (cn1. 13.A).

2. [pwutncHeTe ro 6e36eHOCHOTO Konye
1 UCKJIy4ETE rO ENIEKTPUYHOTO KOO
(ncknyyeHa cujanuyka) (cn. 12.A).

A Hora He ja nywrute pa4kara
3a HomaHpgarta Ha 3abp3yBayorT, He
MOMMHAT HEKOJIKY CEeRYHAM Npea Aa
3acTaHe CHHIIPOT CO 3anymTe.

3acTaHeTe ja ceKoralwl MalumHara:
— MpY MeHyBak-e Ha JioKauujaTa Ha paboTa.

A IMpu npemecTyBaHe, HUKOrall He
ApHeTe ro npcror Bp3 6e36e4HOCHOTO
Homn4e 3a fja n36erHeTe c/y4ajHo naseme.
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6.10 NO PABOTATA

M3BageTe ja 6aTepwujata of NEKMLLTETO U
npoBepeTe ro NoJHeHETOo (nacyc 7.2.2).
CraBerTe ja 3awTuTara 3a JIocToT.

OcTaBeTe MOTOPOT fla Ce U3naau npeg aa ce
0CTaBM MaluMHaTa BO Koja 6110 npoctopuja.
PasnabaseTe ja HaBpTHaTa 3a

(rKcHpare Ha 10CTOT 3a Ja ce

HamaJ/iM 3aterHatocTta Ha 1aHeLuoT.

Y6aBo McyucTeTe ja MalumMHaTa of,

npawnHa n He4nCToTUMN N OTCTPaHETE Tn
CWTE OCTaTOLM Of, CEYEHETO U Tano3uTe

0, Macn0TO Of, CUHIMPOT (nacyc 7.4).
MpoBepeTe ganu fenosuTe ce pasnabaBeHn
WK oWwTeTeHN. AKO e NOTPEBHO, 3aMeHeTe
TV OLUTETEHUTE [,ENI0BU U 3aTErHeTe rm
pasnabaseHuTe WpahoBN U HABPTHM.

BAHHO Cekroraw Bagete ja 6atepujata

(nacyc 7.2.2) v cTaBerTe ja 3awitiTtara 3a
CEe4YnBOTO CEKOojJnaT Kora ja octaBaTe MalumHaTa
6e3 Haz30p nn Hema jga pabotuTe.

1 6e3begHocTa Ha MawmHara. Bo Hea
ce NpuKamaHu MaBHUTE UHTEPBEHLMM
1 NpeaBuAEeHUTE MHTEPBa/IM 3a CeKoja
op cTaBkuTe. M3BpLUEeTE ja cooapeTHaTa
nocranka npeg npsara rnojasa.
YnoTtpebara Ha pe3epBHU [EN0BU U
[IOMNOJIHUTE/IHA OMNpemMa KOULITO He ce
OPUrMHAIHU W/U/I He ce NPaBWIHO
NocTaBeHW, MOXe fia AOBeAE [0 HECaKaHW
edeKTn Bp3 paboTtarta 1 6e36egHocTa
Ha mawmHara. [MponsBoguTenor ja
oTpna ceta 04roBOPHOCT BO C/yYaj
Ha WTETU, MHUMAEHTU UK NoBpean
npeausBUKaHn of, TaKBW NPOU3BOAM.
e OpurvHanHuTe pe3epBHU AEN0BU Ce
HabaByBaaT BO CEPBUCHWUTE LLEHTPU Un
Kaj aBTopu3npaHuTe 3acTanHuLm.

BAHKHO Cute pabotu 3a ogpmyBar-e
W perynaumja KoMLITO Hece OnMuLLIaHU BO
0OBa ynarcTBo Tpeba jga ce u3BpLIarT Kaj
3acTarnHUKOT M/ BO OB/IACTEH CEPBUC.

7.2 ARYMVYJIATOP

7. PEOOBHO O4PHYBAHE

7.1 onuwTto

7.2.1 ABTOHOMMja Ha 6aTepujaTta

ABTOHOMMjaTa Ha baTtepujaTta

A Be3begHoOCHUTE of4pe[6M WTO
Tpeba fga ru cieguTte ce gafeHHu Bo
norna.je 2. CTporo npuapHyBajte
ce go THe ynarcTBa 3a ja usberHere
CepHO3HU PU3HLM MJTN ONACHOCTH.

A Mpea Aa u3BpLIUTE KaKBa
61/10 HOHTpO/1a, UCHUCTETE NN
MHTepBeHHUpajTe Kaj ogpHyBaHeTo/
perynauujata Ha MaluHaTa:

3acraHere ja mawmnHara;

lNoyeKajTe fa 3acTaHe CUHIINPOT;
U3Bagere ja 6aTtepujarta of NEHULITETO;
CraBere ja 3awrTurtara 3a JJOCTOT

AYPH U NpH MHTEPBEHUM]ja Ha

camMHOT JIOCT N/IU HA CUHUPOT;
MpoBepeTe gasm MoTopor e
COOABETHO M3/1a4€H;

lMpoyuTtajte ru coogBeTHNUTE ynaTrcTsa;
Hocerte coogBeTHa obaiexka, paboTHU
4eB/IN M 3aLUTUTHU OYN/IA.

3ayecTeHOCTa M BUCOT Ha MHTepBEHLMja
ce AajeHu Bo ,Tabenara 3a ofpHyBame”.
Tabenara ro npuKarysa ONceroT LTo Ke BK
MOMOTHe NP1 OApPMHyBaH-e Ha erKacHocTa

rnaBHO e yC/i0BeHa CO:

a. GaKTopuTe Ha CpeauHaTa Ha paéoTa

KOWLLUTO Npean3BUKyBaaT Hajrofiema
noTpoLlyBayKa Ha 6atepujarta:
— cevere/perynaumja Ha }HOyHOBK
YUU FPaHKKU Ce MHOTrY rosieMu,
b. ogHecyBareTO Ha onepaTopoT
Koj Tpeba aa nsberHysa:
— YecTo nasiere 1 raCHere BO
TEKOT Ha paboTara,
— ynoTpe6a Ha HecooBeTHa TeXHUKA 3a
ceyere BO O4HOC Ha paboTara LWTo Tpeba
fa ce 3aBpLum (nacyc 6.6; nacyc 6.7);

3a pa ce 3rosieMun aBToHOMMjaTa Ha

barepujara, cexkoralw Tpeba:

e ceyeTe ja rpMyLLKaTa Kora e cyBa,

* KOpPUCTETE ja HajcooaBeTHaTa
TexHWKa 3a paboTa.

Bo cnyyaj Kora cakare fa ja KopucTuTe
MallumHara 3a MHory gosra paéora u
KOpUCTUTE CTaHAapAHa 6aTtepuja, Moxe:

* Ja HabaBuTe BTOpa CTaHaapaHa

6aTtepuja 3a Aa ja 3aMeHUTe BegHall
noTpolleHara 6arepuja 6e3 pa Tpeba
fa ja npeKnHyBaTe pa6oTara,
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7.2.2 WcHny4yBame U NosiHewe
Ha 6aTtepujaTta

1. TpuTUCHETe ro KoN4eTo Koe ce
Haora Ha akymynaToporT (c/1. 14.A)
1 oTcTpaHeTe ja (cn. 14.B);

2. CraBete ja 6aTtepujata (cn. 33.A) Ha
CBOETO MeCTO 3a nosiHerse (c. 33.B);

3. - MCKJly4eTe ro nosHa4oT Ha 6atepum (2)
BO 0BOZ Ha efl. eHepruja. 33.C) BO U3BOP
Ha eJ. eHepruja co COoABETEH HarmoH
KaKO OHOj LUTO € MOCOYEH Ha eTuKeTara.

4. CeKorawl nosiHeTe JOKPaj cneaejkm rm
ynarcTBaTa AafeHu Bo ynaTcTBoTO 3a
6artepujata/nonHaqvoT 3a barepujara.

3ABEJIEWLHA barepujara ce
JlocTaByBa CO 3alUTHTa LUTO ro MPeKnHyBa
MO/IHEHETO aKo Temneparypara Bo
cpeamHa He e mery 0 u +45 °C.

3ABEJIEWLKA barepujata moxe
Jia ce oJIH1 BO CEKOj MOMEHT, iypun n
[1€/1yMHO 6€3 PU3MK Off OLLUTETYBAHE.

7.2.3 TloBTOpPHO NnocTaByBawe Ha
6arepujata BO MaluMHaTa

Hora nonHereTO € 3aBpLUEHO:

1. W3Bagerte ja 6atepujarta (cn. 34.A)
0fi, HEj3MHOTO MECTO BO MOJIHAYOT 3a
6arepujaTa (M36erHeTe aa ja Apwute
3a MecTOTO MOZ, NOHAYO0T);

2. OrtcTpaHeTe ja 6atepujata of
efleKTpuyHaTa mMpexa (cn. 34.B);

3. CraBerte ja 6atepujara (cn. 14.B) Ha
CBOETO MECTO NPUTMUCKAjKM ja AOKPaj
Cé JofeKa He CNyLIHeTe 3BYK Ha
KJIMKHYBak€ LUTO ja 6/10K1pa Ha MecTo
1 06e36eayBa e/IeKTPUYEH KOHTaKT.

7.3 NOJIHEHE HA PESEPBOAPOT
CO MACJ10 3A CUHLIUPOT

3ABEJIEWWKA Ha kanayeto 3a
pe3epBoapoT o Mac/10To 3a CHHMPOT
(cn. 35.A) ro uma cnegHMoT cMM60o:

0 PesepBoap 3a Macno 3a CUMHLIMPOT

BAHHO Hopuctete uckay4mnso macao
HaMeHeTOo 3a MOTOPHM MUJIN MM Macsio Co
afamTnBKM 3a MOTOPHM nsin. He Kopuctete
Mac/1o LLITO COAPHM HEYMCTOTHM 3a A He

ro 3anyLmTe puaTepoT BO pe3epBoapoT 1
TpajHo 4a ja oTeTuTe nymnara 3a Macsio.

HopwcTerbe Mac/o of BpBeH KBaUTET e
BaMeH Npesyc/ioB 3a OApHyBare eduKacHa
MOAMAYKAHOCT Ha CUTE Ae/I0BM 3a CeYeHse;
HOPUCTEHE Macsio CO /IO KBa/IMTET ro
CrpeyyBa NoAaMayKyBarbeTo M ro Hamasnysa
BPEMETPAeHETO Ha CUHLIMPOT M Ha JIOCTOT.

BAHKKHO HuKoraw He BKay4yBajTe
O CUHLMPOT 63 JOBOJIHO Mac/10 3aLUTO
TaKa MoMe Jja ce oLUTEeTH MoTopHaTa
nuna v ga ja aarposm 6esbegHocTa.

[poBepyBajTe ja KoAMYMHaTa Macsio BO
MOTOpHara nvMaa co NOMOLL Ha UHANKATOPOT
3a HMBO Ha macnoTo (cn. 35.B).

AKO HMBOTO Ha Mac/I0TO € HUCKO, JOMNOJIHETE

cnepejru rm cnefHUTe YeKopu:

1. OtwpadeTe 1 U3BageTE ro KanaveTo
(cn. 35.A) Ha pe3epBOapoT 3a Macno.

2. CraBajTe Macno BO pe3epBoapoT U cnegete
ro HMBOTO NPEKy MHANKaTopoT (c. 35.B).

3. Bo pesepBoapoT 3a Macsio He cmee Aa
HaB/ie3e HeYUCToTHja fofeKa NOHUTE.

4. CraBeTe ro Kana4eTo 3a
MacoTo U 3awpadeTe ro.

7.4 YHYUCTEHE

7.4.1 Yuctere Ha MalwMHaTa U Ha MOTOPOT

Ha KpajoT Ha cekoja pa6oTa,

MCYUCTETE ja MalLnHaTa AeTasHoO Of,

npas v ocTaTouu npu paéoTa.

* 3a HamaslyBare Ha PUSMKOT Of,
3ananyBare, OAPKYBajTe r'M MallmHara,

a 0c06eHO MOTOPOT Of, OCTaTOLUM OfF,
J1cja, rpaHKu 1 MPEeKyMepHO Macso.

e CeKorall Y1cTeTe ja MawmHara no
ynorpe6ara co Y4CTa U MOKpa Kpna
noToneHa BO HeyTpasieH AeTePreHT.

» OTcTpaHeTe rn cuTe Tparu Ha Bnara
CO MeKa 1 cyBa Kpra. Bnarata octasa
NPOCTOP 3a PU3UNK Of, eNIeKTPUYEH yAap.

* He KopucTeTe abpasnBHU LEeTEPreHTH

1 pacTBOpyBayu fa rm ucHucTuTe

NAacTUYHUTE AEN0BU UIN PaYKUTE.

He nonesajte Boga 1 M36erHyBajTe MOKpeHe

Ha MOTOPOT U Ha eNEKTPUYHUTE LE/TOBH.

¢ 3a fa M36erHeTe Nperpesame Um
olITeTyBake Ha MOTOPOT U Ha baTepwujara,
CeKorall NpoBepyBajTe Aanv peLueTKaTa sa
BO3AyX 3a nafierbe e Yncta u 6es octaroup.
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7.4.2 Yuctewe Ha CUHLIUPOT

Mo ceKoja ynoTpeba, oTcTpaHeTe
M Of, CUHLIMPOT CUTE Tparun of
CeYeHeTo UM Tanosn o Macno.

Bo cnyyaj Ha roneMu HeYucToTUM UK
3amMacTeHOCT, U3BaAEeTe ro CUHLIMPOT U
ocTaBeTe ro Aa nocTou BO Caf, CO OAPeAeH
JeTepreHT HEKO/IKY Yacosu. MoToa,
ucrepeTe ro BO YMCTa BoAa M UCTIpCKajTe
ro CO COOABETEH CMpej NPOTHB Kopo3uja
npeg, Aa ro NocTaBuTe Ha MaluuHara.

7.5 HKOMNYE 3A BJIOKUPAHE
HA CUHLINPOT

MpoBepeTe ro KAMHOT 3a 3anupare Ha
CUHLIMPOT npef ceKoja ynotpeba (cn. 1.H) n

nposepeTe ja paboTara aKo Mma OLTeTyBaHeE.

7.6 OTBOPU 3A NOAMAYKYBAHE
HA MALLUMUHATA U HA 10CTOT

Mpea cekojaHeBHaTa paboTa, M3BajeTe ro
KapTepoT (nacyc 4.2), nssageTe ro J1I0CToT U
rpoBepeTe fann OTBOPUTE 3a NOAMAYKyBarbe
Ha mawmHara (cn. 36.A) 1 Ha noCcToT 3a
HaBepyBarbe (cn. 36.B) ce 6noKkupaHu.

7.7 HABPTHM U LLPA®OBHU
3A ®UHCUPAHE

o OppriyBajTe rv WwpaboBUTE U HABPTHUTE
3aTerHartu 3a fa 6uaeTe CUrypHU aeKa
MalumMHaTa e ceKoraw 6e3befHa 3a paboTa.

* PepoBHO nposepyBsajTe gaam
payKuTe Ce UBPCTO HUKCUPaHHU.

8. BOHPEAHO OAPHYBAHE

8.1 METAJIEH PEMEH HA
COMUPAYHATA 3A CUHLIMPOT

EpHaw meceyHo, npoBepyBajTe ro
WMHTErpUTETOT Ha META/IHUOT PEMEH KOj
LUTO ce 0B6BUTKYBA OKOJY NEKMLLTETO
3a PpuUKLMjaTa Kaj 3acTanHuKoT.
PemeHoOT Tpeba fa ce 3ameHu Kora

Ke ce U3abu unm gedopmupa.

8.2 HKJIUH 3A NPEHOC HA CUHLIUPOT

Co nomoLu Ha 3acTarnHWKoT, PEAOBHO

KOHTPOAMpajTe ja cocTojbara Ha 3anuuTe

1 3aMEeHeTe M1 Kora Ke 6uaar usabeHu.
He moHTHpajTe HOB CUHNP

co crap 3abey nan o6parHo.

8.3 OAPHYBAHE HA
CUHLIMPOT CO 3AMNUHU

A Op 6e36e4HOCHN NPUHUHU U
nopapam egpuracHocT Bo pa6orara,
MHOry e BaHO ypefoT CO Ce4UBOTO
Aa 6uge f06po HAOCTPEH.

A CeKoralu HoceTe MacUBHU
pakaBuuM 3a paboTa Kora paryBare
€O JIOCTOT U CO CUHUPOT.

OCTperEeTo Ha CUHLMPOT € HEOMXOAHO Kora:
— CTPYroTWHWUTE /IMYaT Ha npaLumHa,
— CEYEHETO Ce OfiBMBA CO MHOTY CHUAa,
— CEYEHETO He e JIHeapHo,
- BUGpaUMMTE Ce 3roseMeHM.

A AHO CUHYUPOT He e J0BOJIHO HAOCTPEH,
MoCToM PU3UK Of NPOTUBYAAP.

BAHKHO [IpenopayyBame ocTper-eto Ha
CUHMPOT Aa ce 0ABMBa BO crieymjamanpaH
LieHTap, Moe Aa ce U3BELe CO COOABETHHU
anapatu Kom 06e3besyBaaT MUHUMA/IHO
pacrnpcKyBaH-e Ha Matepuu 1 OCTPEHE
KOHCTaHTHO 3a CUTEe BMAOBU CeYetba.

8.3.1 3ameHa Ha CUHLMPOT CO 3anuu

CuvHLMpOT Tpeba fa ce CMeHM Kora:
— [OJIKMHAaTa Ha ceyuBara Ke ce
Hamanu 3a HajManKky 5 mv;
— ABMIKEHETO Ha 3anuuTe e TELLKO,
— 6p3unHaTa Ha ceyere e 6aBHa n
NMOBTOPEHUTE OCTpEeHba He ja nofobpysBaat
6p3uHaTa Ha ceyerse. CUHIMPOT e U3abeH.

BAHKHO [lo 3ameHata Ha CUHLMPOT,
Tpeba YyecTo Aa ja nposepysare
3arerHarocta Ha CUHLIMPOT 3a Aa ro
MPOBEPUTE JIEHULLTETO HA CHUHIIMPOT.

8.4 OAPHYBAHE HA JIOCTOT
3A HABEZlYBAHE

3ABEJIEWLKA Cute onepauymm wro ce
ogHecyBaart Ha /IOCTOT 3a HaBeAyBar-e
ce paboTu LTo 6apaar creynpuyHa
KOMMETEHTHOCT CO aHramupare Coo4BeTHa
onpema 3a jja Mome pabotara ja ce nu3Beje
npaBuIHO; 0f 6€36€HOCHM MPUYMHM, CeKoraLl
€ Hajaobpo Aa ce KOHTaKTUpa rnpojaBa4qor.

3a fa ce nsberHe aCMMeTPUYHO
KOPUCTEHE Ha JIOCTOT, MOTPEGHO € TOj
NepuoanYHO fa ce NpoBepyBa.

3a edmKacHO oaprKyBarbe Ha JI0CTOT Tpeba:
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[a ce nogMayKyBaat nepHuyMHaTa
3a 0A/10}KyBaHhe Ha 3an4yaHuKoT CO
MPUIOKEHMOT LWNPUL, (aKO UMa);
[a Ce UCYUCTKN HKNEe6OT Ha IOCTOT
€O cooaBeTHa rpebanka (He ce
poctasysa) (cn. 37.A);

[la ce yicTart oTBopuTeE 3a
nogmaykysarse (cn. 37.B);

CO pamHa Typnuja, fa ce ussagar
CTpPaHWYHUTE HaTaNoKyBara 1 Aa
ce nopamHat eBeHTyas/IHUTe pasinKu
BO BUCWHATa MEery BOAWKMUTE.

8.4.1 3ameHa Ha sl0CTOT

JNoctot Tpe6a Aa ce CMeHU Kora:

— pnaboyunHaTa Ha 3anuuTe Ke buae

MOHWCKA OA BUCMHATA Ha noveTHaTa
TOYKA Ha MPEHOCHMKOT (KOM HUKOrall He
cMee fa fonpar 4o fo/HaTa CTpaHa);

— BHaATpPeLWHNOT sn Ha BogunKarta

€ UCKOPUCTEH A0 TOYKA Ha
[onvpatse Bp3 NaHewoT.

9. OAJIOHYBAHE

9.1 OAJIOHYBAHE HA MALLUHATA

Hora mawwvHara Tpe6a ga ce Oa10MHu:

1.

MN3BapeTe ja 6aTepujata o NEKMULLTETO

W NPOBEPETE IO NOJIHEHETO;

CraBeTe ja 3awTuTara 3a JIocToT.
MpoBepeTe Aann MOTOPOT €

COOABETHO U3NafeH;

McuncTeTe ja mawwmHara (nacyc 7.4).
[MpoBepeTe ganu genosute ce pasnabaBeHn
WK oWTeTEHU. AKO € NMOTPEBHO, 3ameHeTe
' owITeTeHNTE AesIOBU U 3aTerHeTe rm
pasnabaBeHuUTE LWPadOBU U HABPTKU UK
KOHTaKTMpajTe CO OBNIACTEH CepBUCED.
OpnoxeTe ja MalmHaTa:

BO CyBa npocTopuja

1 3aCOJIHETA Of, JIOLLM BPEMEHCKU YC0BU
M Ha MeCTO HafBop oA AodaToT Ha Jeuarta.
yBepyBajKku fileKa cTe rv TprHane
K/ly4yeBuTe M onpemara wro ja

KOPWCTEBTE NPU OAPIKYBAHETO.

9.2 OAJIOHYBAHE HA BATEPUJATA

Batepwjata Tpeba fa ce yyBa BO cpeavHa
6€e3 AMpPEeKTHa COHYeBa CBET/IMHA,
Ha CTyZeHW 1 MecTa 6e3 Bnara.

3ABEJIELWWKA Axo Hema ga ja
KOPUCTUTE NOAOJII Nepmog, MoJHeTe ja

bartepujata cexom fBa meceua 3a ga v
ce MpoAO/IHM POKOT Ha yroTpeba.

10. ABUHEHE U TPAHCNOPT

CekKojnar Kora e NoTpebHO ABUKEHE,

noAurHyBare, TPaHCnopT Wan

3aKocyBar€e Ha MallmHara:

e 3acTaHeTe ja MallnHaTa,;

* [loyeKajTe ga 3actaHe CUHLIMPOT;

* 3BagerTe ja 6aTepujata of, IEHULITETO

1 NPOBEPETE o NOJHEHETO;

CraBerte ja 3awTuTara 3a JIoCTOT.

MpoBepeTe fanv MOTOPOT €

COOZBETHO U3NaJEH;

¢ HoceTe 3alITUTHU paKkaBuLy,

dareTe ja MalwmMHaTa camo 3a gpaduTe

1 [la ce Haco4u NOCTOT BO Nnpa.el,

CNPOTUBEH Of MpaBeLoT Ha ABUMHEHE.

Hora ja HocuTe MalumMHaTa co BO3wo:

* 06e36eeTe ja COOABETHO MalLMHaTa
CO MOMOLL Ha jarkuHba NI CUHLIMPMU,

* MOCTaBETE ja Ha Ha4vH Aa He
npeTcTaByBa OMNacHOCT 3a HUKOTO,

11. MOMOLL U MNONPABKA

Osa ynaTcTBO rv npeTcTaByBa cuTe
HEOMXOAHW MHAMKALMK 3a ynpaByBahe CO
MalLnHaTa 1 3a NpaBnIHO OAPHYBaHEe LUTO '
M3BpLUYBa KOPUCHWKOT. CUTE MHTEPBEHLMU
3a perynauuja v ogpryBame LITO He ce
OnuLLaHW BO OBa yNaTcTBO Tpeba Aa rv
cnpoBeje 3acTanHMKOT MK cneunjannsmpaH
CEepBUCEH LigHTap 6uaejkM 3HaaT KaKo U

T MMaar HEOMNXOAHUTE UHCTPYMEHTU CO
KoWLWTO paboTaTta Ke ce 3aBpLUM NPaBUIIHO,
3eMajKu ro BO Npeasua, NpBOGUTHUOT CTEMEH
Ha 6e36eAHOCT W YC/I0BUTE Ha MalLMHaTa.
CuTe onepauum WTO ce U3BeAeHU Ha
HEeCOOABETEH HauYMH U Of HEKBa/IMDUKYBaHU
nvua NnpuaoHecyBaar fa ce u3rybu cekoja
hopma Ha rapaHumja 1 CEeKoj 061K

Ha 06BpCKa Ha NPOM3BOAUTENOT.

e Camo oBnacTeHuTe CepBMCH 3a MOMOLL
MOe Aa v U3BpLlyBaaT NonpaBKUTE U
OZIPYBarLETO LUTO Ce MOA rapaHuuja.

e OB/laCTEHWUTE CEPBUCHU LEEHTPU KOpUCTaT
CcamMO OpUrnHaHu pesepBHU Oe10BU.
OpurmHanHuTe pe3epBHU LEN0BU U
[ONONHUTENHA ONpema ce cneuujasHo
[M3ajHMpaHY 3a MallmMHaTa.

° PeSepBHMTe OenoBU U gonoJsiIHUTeHaTa
onpema LTo He 0f06peHH, yroTpedara
Ha pe3epBHW [e/I0BU U JOMNOJIHUTENHA
onpema LUTO He Ce OPUTMHAHM ja
NOHULUTYBaaT rapaHuujara.
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Mpenopayysame fa ja ogHeceTe
MaluMHaTa efiHall roAMLLHO BO OB/lIaCTEH
CepBUC 3a OAPHYBaHe, MOMOLL 1
KOHTposia Ha 6e36e4HOCHNUTE ypeau.

12. ONCEI HA TAPAHLUJATA

MapaHuujaTa rv NoKpuBa CUTe LUTETU Ha

marepujanmTe v NPoM3BOACTBOTO. KOPUCHUKOT
Tpeba BHUMATE/HO fa MM Cleau cyTe ynaTtcTea
KOM Ce JafeHu 40 NpUIIoHKeHaTa JOKyMeHTauuja.

MapaHuujaTa He rvi NOKpWBA LUTETUTE

HacTaHaTV 3aToa WTo:

¢ He cTe ce 3anosHasne co
npuoKeHaTa [OKyMeHTaumja.

¢ He cTe BHUMATE/HW.

e Ynorpe6ara u MOHTUPaHETO He ce
NPaBUIHU MW KOH3UCTEHTHU.

13. TABEJIA 3A O4PHYBAHE

Ce KopucTart pe3epBHU Aen0BU
KOMLUTO He Ce OPUrMHATHM.

Ce KopUCTH JONONHUTENHA
onpema Koja He e ofo6peHa HUTY
[OCTaBeHa of, MPOU3BOANUTENOT.

I'apaHu,M]aTa He NnoKpuBea u:

* HOpManHo abere Ha MOTPOLLUHWUTE
matepujany Kako LUTO Ce ypeaoT co
CceynBoTOo, 6e36e4HOCHUTE CBET/IA.
HopmanHo aberse.

HynyBa4oT e 3aluTuTeH Co COOABETHUTE
ApxaBHKW 3aKoHK. [pasaTa Ha Kynysa4oT
KOM Ce NpeABUAEHU BO AafeHNTe
[AP¥aBHW 3aKOHW HA HUEAEH HauYMH He

ja numuTHMpaaT oBaa rapaHumja.

UHTepBeHuMja Mepuop Macyc
MpBnart NocneposartenHo
CeKou
MALLUMHA
HoHTpona Ha cute duKcupama Mpepg cekoja ynotpeba 7.7
Be3begHOCHM KOHTpOM / MNpep cekoja ynotpeba 6.2
npoBepKa Ha KoMaHauTe
KOHTPONA Ha K/IMHOT 3a Mpep ceKoja ynoTpeb6a 7.5
3anvparbe Ha CUHIMPOT
OnLTO YNCTEHE N KOHTPONa Ha KpajoT Ha ceKoja 7.4
ynotpeba
YucTtere Ha CUHLIMPOT Ha KpajoT Ha ceKoja 7.4.2
ynotpeba
lNpoBepKa Ha 0TBOpUTE 3a NoAMaYKyBaHe MNpepn cexoja ynotpeba 7.6
Ha MaluMHaTa 1 Ha 10CTOT
HoHTpona Ha meTasHWOT pemeH EpHalu meceyHo 8.1*
Ha conupadKara 3a CUHLIMPOT
[poBepKa Ha KAMHOT 3a NPEHOC Ha CUHLIMPOT EpHaw meceyHo 8.2*
OppyBare Ha CUHLIMPOT - 8.3"
OppyBare Ha 10CTOT - 8.4
HapononHysare Ha HUBOTO Ha MNpepa cexoja ynotpeba 7.3
Mac0To 3a CUHLIMPOT

* Pabota wto Tpeba Aa ja u3sepe 3acTanHUKOT UK Crieumjannsmpan LeHTap 3a cepBucmpamse.

14. HECOOABETHA PABOTA

HAJOEHA

MOHHA NMPUYUHA

PELUEHUE

1. Be36egHOCHOTO Kon4ye
€ aKTMBMpaHoO, cMHaTa
cujaiMyKa He ce naav

Hewma 6artepuja nam He
e CTaBeHa npaBWIHO

MpoBepeTe panu barepujata
e cTaBeHa (nacyc 7.2.3)
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2. be3begHOCHOTO Konye

€ aKTUBUpaHO, CMHaTa
cujannyKa He ce namm,
MKoHaTa ,BHMMaHue" ceetu

MpasHa 6atepuja

MposepyBajTe ja cocTojb6aTa
Ha HamnosIHETOCT U HarnoJsIHeTe
ja 6atepujata (nacyc 7.2.2).

. MOTOPOT He ce Nnaav u
MKoHaTa “BHUMaHue” ce
nanv, a 6e36e4HOCHOTO
KOn4e ce nanu gofexa ce
NpUTUCKaar paykara Ha
3abp3yBayoT M payKaTa 3a
610KNpare Ha 3abp3yBayvoT

Mpoueaypata Ha nanewe
He e npaBwiHa

CnepeTte ro ynatcTBoTo
(Bnpete nornasje 6.4)

. MoTopoT ce racu Bo
TEKOT Ha paboTtarta

Batepujata He e
npaBWIHO BMETHaTa

MpoBepeTe panu barepujata
e cTaBeHa (nacyc 7.2.3)

MalumnHaTa e owTeTeHa.

He KopucTeTe ja
malluHaTa, u3BageTe ja
6atepwujarta n obpateTe ce
BO CEPBMCEH LieHTap.

. MoTopoT 3actaHyBa BO
TEKOT Ha paboTaTta u
6e36e4HOCHOTO KOmn4ye CBETH

MNpasHa 6atepuja

MNpoBepyBajTe ja cocTojb6aTa
Ha HarnosHeTOCT M HanoJsIHeTe
ja 6batepujata (nacyc 7.2.2).

. CMHLMPOT He ce ABUKM
CO aKTUBUPaHW Konye 3a
610Kaaa Ha 3abp3yBayoT
W payKata 3a KomaHgata
3a 3abp3yBarbe

MpexkymepHa 3aTerHarocT
Ha CUHLMPOT

HopurupajTe ja 3aterHarocta
Ha cuHpMpoT (nacyc 6.1.3).

Mpo6nemu co noctot
W CUHLMPOT

MposepeTe ganu CUHIMPOT
ce ABUHKM CNo6oAHO M Janm
I0CTOT UMa fedopmmpaHu
BOAWKM (Macyc 8.3, 8,4).

MalwmHara e owTeTeHa.

He KopucTeTe ja mawuvHara.
BepHaw 3acTtaHerte ja
MallmHaTa, u3sageTe

ja batepujata n

obpareTe ce BO OBNacTeH
CEepBUCEH LieHTap.

. CMHUMPOT Ha KpajHUOT
[ie/1 Ha I0COTO € Bpen
W UCTyLITa AWM.

MpeKymepHa 3aTerHatoct
Ha CUHLMPOT

Hopurupajte ja saterHatocta
Ha cuHEMpPOT (nacyc 6.1.3).

MpaseH pesepsoap 3a
NoAMaYKyBarbe.

HanonHete ro pesepsoapoT
CO Mac/o 3a noAMayKyBare
(nacyc 7.3).

. MoTtopot pa6oTu
HenpasW/IHO WJIM HEMa MOK
BP3 ONTOBapyBaHeTO

Mpo6nemu co nocToT
W CUHMPOT

MpoBepeTe Aanv CUHLMPOT
ce ABUXKM CNo60oaHO

W Aanv ocToT uma
aedopMUpaHn BOAUIKM.

9. He Teye macno

Macno co He3a40BOIMTENEH
KBanuTeT

Co cTygeH moTop, UcnpasHeTe
ro pesepBoapoT. McnnakHeTe
r'M pe3epBoapoT U LEBKUTE

CO TEYEH AeTepreHT

1 cTaBeTe Macso.

3atHatu OTBOpPH 3a
noamMmayKyBare

McumcteTte (nor. 7.6)
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10. MawwHara yapwna Bo
CTpaHu NpegmeTHu.

OwrTeTyBame nau
pasnabaBeHu feNoBU

3anpeTe ja MalwmnHaTa

(nor. 6.9).

MNposepeTe ganv nma
owTeTyBara

MNposepeTe ganv genosute ce
pasnabaBeHu 1 3aTerHere rn
M3BpLueTe rnm NpoBepKuTe,
3aMeHUTe K MonpaBKUTE
BO aBTOPU3MPaH LieHTap.

11. Mma 6yyaBa u/mnm
npexKymepHu Bubpauum
BO TEKOT Ha paboTtara

PasnabaseHu nam
OLUTETEHM AEM10BU

3acTaHeTe ja malmHara,
n3BageTe ja barepujara u:

— nposepeTe
owTeTyBamara,

— npoBsepeTe Aanu feNoBuTe
ce pasnabasuie n
3arterHere ru,

— 06e36epgeTe 3ameHa Unu
ronpaBKa Ha OLITETeHNTe
[leN10B1 CO pe3epBHU
[leN0BM CO COOABETHM
KapaKTepPUCTUKM.

12. MawwHara nenywra gum
BO TEKOT Ha paboTara

MaluunHaTa e owTeTeHa.

He KopucTeTe ja malwuvHara.
BepHaw 3actaHeTe ja
MalluHaTa, u3BageTe

ja 6aTepujata u

obpareTe ce BO OB/laCTeH
CepBWCEH LieHTap.

13. ABTOHOMMjaTa
Ha baTtepujaTta e
He3afoBoMTENHA

YcnoBuTe 3a paboTa ce MHOry
TELKW 1 Gapaat noronema
noTpoLLlyBayKa Ha eHepruvjata

MopobpeTe ja ynotpebata
(nacyc 7.2.1)

Batepwjarta He e goBosiHa
3a paboTHUTE NOTPedtU

HopucTete n BTOpa
6aTepuja uav noronema
6artepwja (nacyc 7.2.1)

HamaneH Kanauutet
Ha MallnHata

Hab6aseTe HoBa 6aTepuja.

14. MonHayoT He ja
nosiHu 6atepujata

Batepujata He e nocTtaBeHa
npasuIHO BO NOIHAYOT

MpoBepeTe ganun noctaBeHocTa
e ToyHa (nacyc 7.2.2)

YcnoBuTe BO cpeauHaTa 3a
paboTa He ce COOBETHU

BrayyeTe ro nonHeweTo
BO CpeAnHa Co cooABeTHa
Temneparypa (B1aeTe ro
ynaTcTBOTO 3a ynotpeba
3a 6atepujata/nonHaqoT
3a barepwujara)

HeyncTn KoHTaKTH

McuncTeTe rm KoHTaKkTUTe

Hewma HanoH Kaj nosaHa4yot
Ha 6atepujarta

MNpoBepeTe ganu NPUKAYHOKOT
e BMeTHart 1 gaau uma
[0BOJ, Ha eN. eHepruja

MonxayoT Ha 6atepujaTta
nma gedekTt

3ameHeTe ro fe@eKTHUOT
[en Cco opurMHaneH

AKO UCTHOT ONCTOjyBa,
npoBepeTe ro ynaTcTBOTO
3a 6arepujarta / nonHa4yoT
3a barepujata
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HOHTaKTVIpajTe CO 3acCTarnHMKOT 3a NOMOLL ako I'IpO6}'IeMVITe OHCTijBaaT
OTKaKoO CTe ' Hanpasu/ie ropenoco4eHnTe onepaunu.

15. AOMNOJIHUTEJIHA ONPEMA MO U3B0P

15.1 BATEPUU

Mma 6aTepum co pasnnyeH KBanutet
HameHeTH 3a oapefeHn paboTHU 3ajaum
(cn. 38). CNMCOKOT CO GaTepmm KOULWTO ce
COOABETHM Aia Ce Kop1CTaT Co 0Baa MalumHa

ce Haora Bo Tabenara , TeXxHU4Ku nogaroum”.

15.2 NOJIHAY 3A BATEPUJA

Ype£ WTo ce KOPUCTU 3a NOJSIHEHE
Ha 6arepujaTta (cn. 39).

15.3 JJAHUU U CUHLIUPU

Bo ,Tabenara 3a npaBuiHa KOMGUHaLMja
Ha NaHeLoT M CUHLIMPOT" HaBefEeHW ce cuTe

MO¥HW KOMBUHALMKW Ha TAHELOT Y CUHLIMPOT.

Ogaa Tabena rv nocoyysa v gpyrure
KapaKTepPUCTUKM Ha CUHLIMPUTE U JIOCTOBUTE
COOZBETHU 3a CEKoja 0, MalUMHUTE.
Hopucrtere ru camo s1ocToBUTE M
CUHIMPUTE fafeHH Bo Tabesarta Kora
Tpeba ga rm cmeHuTe. YnoTpeba Ha
HOMGMHaL MM KOULITO He Ce 0406peHn
Moe fia npean3BUKaaT CepUO3HU JINYHU
noBpeAM 1 Aa ja oluteTat MallMHarTa.

A AKo n360poTt, npumeHara u ynorpebara
Ha JIOCTOT U CUHIMPOT 1 Hanpasn cammuoT
HKOPUCHMK 10 concTBeH u3bop, Tora Toj
cammoT ja npesema yesnara 04roBoOpHOCT

3a nocsiefoBaTe/IHUTe OLITETYBatba

WITO Npon3/ierysaar o4 raa nocranka.

AKo ce ABOyMHTe NJIU He T No3HaBare
04/IMKUTE Ha JIOCTOT UJIU CUHIIMPOT, Tpeba
Aia ce o6par1Te Kaj 3acTarnHUKOT UJIN BO
crneymjannsnpaH cepBUCEH LeHTap.
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LET OP!: VOORALEER DE MACHINE TE GEBRUIKEN, DIENT MEN DEZE
HANDLEIDING AANDACHTIG TE LEZEN. Bewaren voor toekomstige behoeften.

1. ALGEMEEN

1.1 HOE DE HANDLEIDING LEZEN

In de tekst van de handleiding worden enkele
paragrafen, die gegevens van bijzonder belang
bevatten met betrekking tot de veiligheid of de
werking, gekenmerkt door diverse symbolen
die de volgende betekenis hebben:

OPMERKING of BELANGRIJK verstrekt
nadere gegevens of andere elementen ter
aanvulling op hetgeen daarvoor vermeld is,
om te voorkomen dat de machine beschadigd
wordt of dat er schade veroorzaakt wordt.

Het symbool A wijst op een gevaar.
Veronachtzaming van de waarschuwing
leidt tot mogelijke persoonlijke letsels of
letsels aan anderen en/of schade.

. De paragrafen die aangegeven zijn

< met een grijze stippen-boord wijzen op

: optionele kenmerken die niet aanwezig zijn
. op alle modellen die in deze handleiding

< beschreven zijn. Controleer of het kenmerk
. aanwezig is op het model in kwestie.

» o

De aanwijzingen “voor”, “achter”,
“rechts” en “links” hebben betrekking
op de werkpositie van de bediener.

1.2 REFERENTIES

1.2.1 Afbeeldingen

De afbeeldingen in deze gebruiksaanwijzingen
zijn genummerd 1, 2, 3 enz.

De onderdelen die op de afbeeldingen

zijn aangegeven, zijn gekentekend

met de letters A, B, C enz.

Een verwijzing naar het onderdeel C in

afbeelding 2 wordt aangegeven met de tekst: "Zie

afbeelding 2 C" of eenvoudigweg "(afb. 2 C)".
De afbeeldingen zijn indicatief. De

effectieve delen kunnen wijzigen ten
opzichte van wat aangegeven is.

1.2.2 Titels

De handleiding is onderverdeeld in
hoofdstukken en paragrafen. De titel van de



paragraaf “2.1 Training” is een ondertitel van
“2. Veiligheidsvoorschriften". De verwijzingen
naar titels of paragrafen zijn aangegeven met
de afkorting hfdst. of par. en het desbetreffend
nummer. Voorbeeld: “hfdst. 2” of “par. 2.1”.

2. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

2.1 ALGEMENE
VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN OOR
DE ELEKTRISCHE GEREEDSCHAPPEN

/\ LET OP Lees alle
veiligheidsvoorschriften en instructies. Het
niet in acht nemen van de voorschriften

en instructies kan elektrische schokken,
brand en/of ernstige letsels veroorzaken.

Bewaar alle waarschuwingen en instructies
om ze in de toekomst te kunnen raadplegen.

De term "elektrisch werktuig"die gebruikt wordt
in de voorschriften, heeft betrekking op uw
toestel met accuvoeding (zonder kabel).

1) Veiligheid van de werkzone

a)Hou de werkzone netjes en goed
verlicht. Vuile en rommelige zones
bevorderen het voorkomen van ongevallen.

b) Gebruik geen elektrisch gereedschap
in omgevingen met ontploffingsgevaar,
in aanwezigheid van ontvlambare
vloeistoffen, gas of stof. De elektrische
gereedschappen genereren vonken die
stof of dampen kunnen doen ontvlammen.

c) Hou kinderen en omstanders
uit de buurt wanneer gebruik
gemaakt wordt van een elektrisch
gereedschap. Een moment van
onoplettendheid kan ertoe leiden dat men
de controle over de machine verlies.

2) Elektrische veiligheid

a) Voorkom met het lichaam in contact
te komen met geaarde opperviakken,
zoals buizen, radiatoren, keukens
of koelkasten. Het risico voor
elektrische schokken vermindert
wanneer het lichaam geaard is.

b) Stel de elektrische gereedschappen
niet bloot aan regen of natte
omgevingen. Water dat in een elektrisch
gereedschap sijpelt verhoogt het
risico voor elektrische schokken.

3) Persoonlijke veiligheid
a) Blijf attent, controleer wat er gaande is
en gebruik altijd het gezond verstand
wanneer een elektrisch gereedschap

gebruikt wordt. Gebruik het elektrisch
gereedschap niet wanneer u moe

bent, geneesmiddelen, alcohol of
drugs gebruikt hebt. Een moment van
onoplettendheid bij het gebruik van een
elektrisch gereedschap kan ernstige
persoonlijke letsels veroorzaken.

b) Gebruik beschermende kleding. Draag
altijd een veiligheidsbril. Het gebruik
van een beschermende uitrusting zoals
een stofmasker, antislipschoenen, een
veiligheidshelm of een oorbescherming
voorkomt persoonlijke letsels.

c) Voorkom dat de machine ongewild
start. Zorg ervoor dat het apparaat
uitgeschakeld is vooraleer de accu
te plaatsen, of gereedschap vast
te nemen of te transporteren. Een
elektrisch gereedschap transporteren met
een vinger op de schakelaar of de accu
monteren met de schakelaar in de stand
“ON” verhoogt het risico op ongevallen.

d)Verwijder alle sleutels of
regelinstrumenten vooraleer het
elektrisch gereedschap in te schakelen.
Een sleutel of gereedschap dat in contact
blijft met een bewegend onderdeel kan
persoonlijke letsels veroorzaken.

e)Ga niet overhellen. Ga altijd stabiel
staan en zorg ervoor dat het evenwicht
niet verloren wordt. Zo heeft men in
onverwachte situaties een betere controle
over het elektrisch gereedschap.

f) Draag gepaste kleding. Draag
geen ruime kleding of juwelen.

Hou het haar, de kleding en de
handschoenen op veilige afstand
van bewegende onderdelen.
Loshangende kledingstukken, juwelen
of lang haar kunnen gegrepen worden
in de bewegende onderdelen.

g)Als er delen met stofafname-installaties
verbonden moeten worden, verzeker u
er dan van dat ze goed verbonden en
gebruikt worden. Door het gebruik van
deze inrichtingen kunnen de risico’s met
betrekking tot stof beperkt worden.

4) Gebruik en onderhoud van het

elektrisch gereedschap

a)Het elektrisch gereedschap
niet overbelasten. Gebruik het
elektrisch gereedschap dat
geschikt is voor het werk. Met een
gepast elektrisch gereedschap zal
het werk beter en op veiliger wijze uit
te voeren, aan de snelheid waarvoor
het gereedschap ontworpen werd.

b) Gebruik het elektrisch gereedschap
indien de schakelaar hem niet correct
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kan in- en uitschakelen. Een elektrisch
gereedschap dat niet bediend kan
worden met de schakelaar is gevaarlijk
en moet gerepareerd worden.

c) Verwijder de accu uit zijn zitting
vooraleer een regeling uit te voeren
of accessoires te veranderen, of
vooraleer het elektrisch gereedschap
op te bergen. Deze preventieve
veiligheidsmaatregelen verminderen het
risico voor accidentele inschakelingen
van het elektrisch gereedschap.

d)Hou de niet gebruikte gereedschappen
buiten het bereik van kinderen
en laat ze niet gebruiken door
personen die niet vertrouwd zijn
met het gereedschap zelf of met
deze instructies. De elektrische
gereedschappen zijn gevaarlijk indien ze
gebruikt worden door onervaren personen.

e)Onderhoud de elektrische
gereedschappen correct. Controleer
of de bewegende onderdelen
goed uitgelijnd zijn en vrij kunnen
bewegen, of er geen delen gebroken
zijn en of er andere condities zijn
die een invioed kunnen hebben
op de werking van het elektrisch
gereedschap. Bij schade moet het
gereedschap gerepareerd worden
vooraleer het opnieuw te gebruiken.
Vele ongevallen worden veroorzaakt
door een ontoereikend onderhoud.

f) Alle snijonderdelen moeten scherp en
schoon gehouden worden. Wanneer
de snijonderdelen altijd scherp en schoon
zijn, zullen ze minder snel vastlopen
en makkelijker te beheersen zijn.

g) Gebruik het elektrisch werktuig en
de bijhorende toebehoren volgens
de verschafte instructies, en houd
rekening met de werkcondities
en het soort werk dat uitgevoerd
moet worden. Het gebruik van
een elektrisch werktuig voor andere
handelingen dan diegene die voorzien
zijn kan tot gevaarlijk situaties leiden.

5) Gebruik en voorzorgsmaatregelen voor
het gebruik van de werktuigen met accu
a) Enkel herladen met de door de
fabrikant aangegeven acculader.
Een acculader geschikt voor een
bepaalde accugroep kan een risico op
brand inhouden indien deze gebruikt
wordt voor een andere accugroep.

b) Gebruik de elektrische werktuigen
enkel met de specifiek bepaalde
accugroepen. Het gebruik van eender
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welke andere accugroep kan risico
op letsels en brand veroorzaken.

c) Wanneer de accugroep niet in gebruik
is, moet men deze op afstand houden
van andere metalen voorwerpen
zoals nietjes, muntstukken, nagels,
schroeven of andere kleine metalen
voorwerpen die een verbinding
tussen de twee aansluitklemmen
kunnen creéren. Kortsluiting van de
aansluitklemmen van de accu kan
brandwonden of brand veroorzaken.

d)Indien de accu in slechte staat is,
kan er vloeistof uit lekken: vermijd
alle aanrakingen. Indien er zich
een ongewilde aanraking voordoet,
moet men onmiddellijk met water
spoelen. Indien de vioeistof in de
ogen komt, moet men onmiddellijk
medische hulp zoeken. De vloeistof
die uit de accu lekt, kan huidirritatie
of brandwonden veroorzaken.

6) Assistentie

a)Laat het elektrisch gereedschap
repareren door gekwalificeerd
personeel en gebruik alleen
originele onderdelen. Op die manier
wordt de veiligheid van het elektrisch
gereedschap in stand gehouden.

2.2 SPECIFIEKE VEILIGHEIDSNORMEN
VOOR KETTINGZAGEN EN

ELEKTRISCHE ZAGEN

Blijf met al uw lichaamsdelen uit de buurt
van de kettingzaag terwijl de kettingzaag in
werking is. Voor de kettingzaag te starten,
controleren of de kettingzaag nergens mee
in aanraking komt. Als u even niet oplet terwijl
u de kettingzaag gebruikt, kan uw kleding of
lichaam in de zaagketting verstrikt raken.

Pak met uw rechter hand de achterste
handgreep vast en met uw linkerhand de
voorste handgreep. Nooit de kettingzaag
andersom vastpakken omdat dan het

risico op persoonlijk letsel toeneemt.

Houd het elektrisch werktuig enkel vast

bij de geisoleerde opperviakten van de
handgrepen, aangezien het de getande
ketting in aanraking zou kunnen komen
met verborgen kabels. De aanraking van

de getande ketting met een kabel onder
spanning kan de metalen delen van het
werktuig onder spanning zetten en een
elektroshock aan de bediener veroorzaken.
Draag een veiligheidsbril en
gehoorbeschermingen. Verder wordt

een beschermhelm aanbevolen en



beschermschoenen en -handschoenen.
Door het dragen van geschikte
beschermkleding verlaagt u de kans

op verwondingen die veroorzaakt

kunnen worden door wegspringend
houtafval of het per ongeluk in aanraking
komen met de zaagketting.

Ga altijd op een goed steunpunt staan
en laat de kettingzaag alleen draaien als
u op een stevig, veilig en viak opperviak
staat. Als u op een gladde of instabiele
ondergrond staat, zoals bijvoorbeeld

een ladder, kunt u uw evenwicht of de
controle over de kettingzaag verliezen.

Als u een onder spanning staande

tak afzaagt, moet u op het risico van
eventuele terugslag letten. Als de
spanning van de houtvezels vrijkomt,

kan de onder spanning staande tak de
bediener een tik geven en/of kan hij de
controle over de kettingzaag verliezen.
Wees uiterst voorzichtig als u struiken
en jonge boompjes afzaagt. Dun materiaal
kan in de zaagketting verstrikt raken
waardoor het in uw richting kan wegspringen
en/of u uw evenwicht kunt verliezen.

Draag de kettingzaag aan de voorste
handgreep als hij uitgeschakeld is

en van uw lichaam af gekeerd. Als de
kettingzaag vervoerd of opgeborgen
wordt moet altijd de bladbescherming
aangebracht worden. Gebruik de
kettingzaag correct om de mogelijkheid op
toevallige aanraking met de beweeglijke
tandketting tot een minimum te herleiden.
Houd u aan de aanwijzingen voor het
smeren, het spannen van de ketting en
het verwisselen van accessoires. Een
verkeerd gespannen of gesmeerde ketting kan
breken en verhoogt de kans op terugslag.
Houd de handgrepen droog, schoon

en vrij van olie en vet. Een vette
handgreep is glad en hierdoor kunt u de
controle over de kettingzaag verliezen.
Alleen hout zagen. De kettingzaag niet
voor andere doeleinden gebruiken dan hie
voorzien zijn. Bijvoorbeeld: de kettingzaag
niet gebruiken voor het zagen van plastic,
bouwmateriaal of ander materiaal dan
hout. Het gebruik van de kettingzaag voor
andere doeleinden dan waarvoor hij bedoeld
is, kan leiden tot gevaarlijke situaties.

A De langdurige blootstelling aan trillingen
kan neuro-vasculaire letsels en problemen
veroorzaken (ook gekend onder de naam
“fenomeen van Raynaud” of “witte hand”),
vooral bij personen die circulatiestoornissen
hebben. De symptomen kunnen betrekking
hebben op de handen, de polsen en de

vingers, met verlies van gevoeligheid,

loomheid, jeuk, pijn, verkleuring of structurele

wijzigingen van de huid. Deze effecten
kunnen versterkt worden door een lage
omgevingstemperatuur en/of een overdreven
druk op de handgreep. Wanneer deze
symptomen optreden, moet de machine
minder lang gebruikt worden en is het
noodzakelijk een arts te raadplegen.

Men raadt aan de volgende aanwijzingen

in acht te nemen voorde bedieners

van kettingzagen voor snoeien die

in de hoogte werken met behulp van

een touw en een riemendraagstel:

— Ze mogen nooit alleen gelaten worden.

— Zij moeten bijgestaan worden door
een bediener op de grond die een
opleiding genoten heeft over de
geschikte noodprocedures.

— Ze moeten een algemene training genoten
hebben voor dit werk in verband met de
veilige klimtechnieken en werkposities.

— ze moeten correct uitgerust zijn met een
riemendraagstel, koorden, platte riemen met
oogjes, veerhaken en andere bijkomende
aanbevolen veiligheidsmiddelen of eender
welk ander systeem dat vermijdt dat de
bediener en de kettingzaag kunnen vallen.

Voer reinigings- en

onderhoudswerkzaamheden uit voordat

u de machine na gebruik opbergt.

Onjuist onderhoud, gebruik van niet-

conforme reserveonderdelen of wijziging

van veiligheidsinrichtingen kan schade

aan het apparaat veroorzaken en ernstig

letsel voor de gebruiker veroorzaken.

2.3 OORZAKEN VAN TERUGSLAG
EN VOORZORGSMAATREGELEN
VOOR DE GEBRUIKER:

Terugslag ontstaat als de punt of het uiteinde
van het zaagblad een voorwerp raakt of het
hout de kettingzaag in de snede vastklemt.

r Door de aanraking van de punt kan, in
sommige gevallen, een omgekeerde reactie
plaatsvinden waarbij het zaagblad omhoog
en achteruit naar de bediener toe springt.

Het beknellen van de zaagketting aan de
bovenkant van het zaagblad kan de zaagketting
snel naar achteren naar de bediener toe werpen.

Door één van deze twee reacties kunt u de
controle over de zaag verliezen, met mogelijk
ernstige verwondingen tot gevolg. U kunt

niet uitsluitend op de in de zaag ingebouwde
veiligheidsinrichtingen vertrouwen.
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De gebruiker van een kettingzaag moet
verschillende maatregelen treffen om het
risico op ongelukken of verwonding tijdens
de zaagwerkzaamheden op te heffen.
Terugslag is het gevolg van een slecht
gebruik van het gereedschap en/of onjuiste
procedures of gebruiksomstandigheden en
kan vermeden worden door de volgende
voorzorgsmaatregelen te treffen.

* Houd de zaag met beide handen stevig

vast, met de duimen en vingers om de

handgrepen van de kettingzaag gesloten

en houd uw lichaam en armen in een

positie waarin u tegenstand kunt bieden

tegen terugslag. Terugslag kan door de
bediener opgevangen worden als hij de
nodige voorzorgsmaatregelen getroffen
heeft. Laat de kettingzaag niet los.

Reik niet te ver en zaag niet boven de

schouderhoogte. Dit draagt bij te vermijden

dat de punt van het zaagblad per ongeluk
iets raakt en tot een betere controle over
de kettingzaag in onverwachte situaties.
Gebruik alleen de door de fabrikant
gespecificeerde zaagbladen en
-kettingen. Ongeschikte zaagbladen en
-kettingen kunnen ervoor zorgen dat de

ketting breekt en/of terugslag veroorzaken.

* Houd u aan de aanwijzingen van de
fabrikant voor wat betreft het slijpen
en onderhoud van de kettingzaag.
Een vermindering van de werkdiepte
kan leiden tot meer terugslagen.

* Hoe te werk gaan met de elektrische
kettingzaag (met accuvoeding)

Neem altijd de veiligheidsvoorschriften in

acht en gebruik de technieken die het meest

gepast zijn voor het uit te voeren werk,

volgens de instructies en de voorbeelden

gegeven in de gebruiksaanwijzingen.

* Hoe de elektrische kettingzaag (met
accuvoeding) veilig verplaatsen

Telkens wanneer de machine verplaatst of

vervoerd moet worden, is het noodzakelijk:

- de motor uit te schakelen, te
wachten tot de ketting tot stilstand
gekomen is en de machine los van
het elektriciteitsnet te koppelen;

— de bladbescherming monteren;

— de machine alleen aan de handgrepen
vastnemen en het blad in de richting
tegenover de loop- of rijrichting houden.

Wanneer de machine vervoerd wordt met
een transportmiddel, moet zij op dusdanige
manier gepositioneerd worden dat niemand

gevaar loopt en stevig vastgesnoerd worden.

* Aanbevelingen voor beginners
Wanneer u voor de eerste keer een boom wilt
vellen of takken wilt afzagen, moet u eerst:

— een specifieke opleiding gevolgd
hebben over het gebruik van dit
type van gereedschap;

— de veiligheidsvoorschriften en
gebruiksaanwijzingen bevat in deze
handleiding zorgvuldig gelezen hebben;

— oefenen op houtblokken op de grond of
bevestigd op een steun, om voldoende
vertrouwd te raken met de machine en
de meest geschikte snijtechnieken.

* Correcte hantering en gebruik van de
elektrische werktuigen met accu

a) Verzeker u ervan dat het toestel
uitgeschakeld is vooraleer er een accu in te
plaatsen. Een accu in een elektrisch toestel
plaatsen kan ongevallen veroorzaken.

b) Gebruik voor het laden van de accu's
enkel de door de fabrikant aanbevolen
acculaders. De acculaders zijn over
het algemeen specifiek bestemd
voor een bepaald type accu; als ze
met andere types gebruikt worden,
bestaat er een risico of brand.

c) Gebruik enkel de specifieke accu's
die voor uw toestel voorzien zijn. Het
gebruik van andere accu's kan leiden
tot letsels en risico op brand.

d)Houd de niet gebruikte accu ver van
kantoorklemmetjes, muntstukken,
sleutels, spijkers of andere kleine metalen
voorwerpen die een kortsluiting van de
contacten zouden kunnen veroorzaken.
Een kortsluiting van de contacten
van de accu kan tot brand leiden.

e)Een accu in slechte condities kan lekken
van de vloeistof veroorzaken. Vermijd de
aanraking met de vloeistof. In geval van
onvoorziene aanraking, dient men met
water te spoelen. In geval van aanraking
van de vloeistof met de ogen, dient men
ook een geneesheer te raadplegen.

De vloeistof die uit de accu lekt, kan
huidirritatie of brandwonden veroorzaken.

f) Controleren of de accu in goede staat is
en of er geen beschadigingen zichtbaar
zijn. Gebruik de machine niet met een
beschadigde of versleten accu.

2.4 BESCHERMING VAN DE OMGEVING

De milieubescherming moet een belangrijk
en prioritair aspect vormen voor het gebruik
van de machine, ten gunste van de civiele
samenleving en de omgeving waarin we leven.
* Wees geen storend element voor uw

buren. Gebruik de machine enkel op



redelijke uren (niet 's ochtends vroeg

of 's avonds laat wanneer dit andere
personen zou kunnen storen).

Tijdens het werken wordt er een zekere
hoeveelheid olie in de omgeving verspreid,
noodzakelijk voor de smering van de

ketting; gebruik om die reden alleen
biologisch afbreekbare olién, specifiek
bedoeld voor dit gebruik. Het gebruik

van een minerale olie of motorolie brengt
ernstige schade toe aan het milieu.

Volg nauwgezet de plaatselijke normen voor
het verwerken van de verpakking, accu's,
versleten delen of eender welk element met
een sterke invloed op het milieu; dit afval mag
niet met de huisafval weggeworpen worden,
maar moet gescheiden worden en aan speciale
verzamelcentra toevertrouwd worden, die de
recyclage van de materialen zullen verzorgen.
Volg nauwkeurig de lokale normen op

voor de afdanking van het afval

Bij het buiten bedrijf stellen van de

machine, mag deze nooit in het milieu
achtergelaten worden maar moet ze naar
een opvangcentrum gebracht worden,
volgens de geldende plaatselijke normen.

Gooi elektrische apparatuur niet bij het
gewoon huishoudelijk afval. Volgens de
Europese Richtlijn 2012/19/EG inzake
EEER clektrisch en elektronisch afval en de
toepassing ervan overeenkomstig de
nationale wetgeving, moet de afgedankte
elektrische apparatuur apart ingezameld worden
voor recyclagedoeleinden. Indien de elektrische
apparatuur afgedankt wordt op een afvalpark of
in de ondergrond, kunnen de schadelijke stoffen
de waterlaag bereiken en in de voedingsketen
terecht komen, met nadelige gevolgen voor uw
gezondheid en welzijn. Voor meer informatie over
de afdanking van dit product, contacteer de
instantie die bevoegd is voor de verwerking van
het huishoudelijk afval of raadpleeg uw Verkoper.

Aan het einde van hun levensduur, moet
men de accu's met de nodige zorg voor
het milieu afdanken. De accu bevat
Li-ion Materialen die gevaarlijk zijn voor U en
voor de omgeving. Ze moet verwijderd
worden en gescheiden ingezameld worden nabij
een structuur die lithium-ion-accu's aanvaardt.

De gescheiden inzameling van gebruikte
@ producten en verpakkingen staat
recycling en hergebruik van de
@](:9 materialen toe. Het hergebruik van
gerecycled materiaal helpt de vervuiling
van het milieu te voorkomen en
vermindert de vraag naar grondstoffen.

3. LEER DE MACHINE KENNEN

3.1 BESCHRIJVING MACHINE
EN BEOOGD GEBRUIK

Deze machine is een bosbouwwerktuig, en
met name een kettingzaag met accutoevoer
ontworpen voor snoeiwerken en afzagen
van takken direct op de boom zelf.

De machine bestaat hoofdzakelijk uit een
motor gevoed door een accu en een blad dat
de beweging van de motor doorgeeft aan de
getande ketting die als echte zaag dient.

De bediener houdt de machine met twee handen
aan de handgrepen vooraan en achteraan vast,
en kan de belangrijkste bedieningsknoppen
inschakelen terwijl hij steeds op een veilige
afstand van de snij-inrichting blijft.

3.1.1 Voorzien gebruik

A Dit speciale type van kettingzaag werd
speciaal ontworpen voor het snoeien van
bomen en mag enkel gebruikt worden door
een getrainde bediener die een aandachtig
bestudeerde en veilige werkmethode
handhaaft. Deze kettingzaag is enkel
bestemd voor het snoeien van bomen met
inachtneming van de hiervoor beschreven
condities Ze is ontworpen om normaal
gezien met twee handen gebruikt te
worden, net als een normale kettingzaag.
Enkele nationale normen kunnen

het gebruik ervan beperken.

Deze machine is ontworpen en gebouwd voor:

— het snoeien en afsnijden van
boomkronen met hoge stelen;

— om struiken, boomstammen om
houten balken te snijden met een
doorsnede afhankelijk van de
lengte van het geleidend blad;

— om enkel hout te snijden

— gebruik door een enkele bediener;

— voor uitsluitend gebruik door bevoegde
bedieners, die getraind zijn voor
het onderhoud van de bomen.

3.1.2 Onjuist gebruik

Eender welk ander gebruik, dat afwijkt van wat
hierboven beschreven is, kan gevaarlijk zijn en
schade berokkenen aan personen en/of zaken.
De volgende situaties behoren tot het onjuist
gebruik (bijvoorbeeld, maar niet uitsluitend):

— hagen bijsnoeien;
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— snijwerken; — Gevaar! Niet blootstellen
— doorsnijden van banken, kisten en %% aan regen of vochtigheid.
verpakkingen in het algemeen;
— doorsnijden van meubelen of andere
voorwerpen die nagels, vijzen of andere 4'__\&

Gevaar voor terugslag
(Kickback)! De terugslag

metalen onderdelen kunnen bevatten; veroorzaakt de bruuske en
- slachterswerken uitvoeren; ongecontroleerde beweging van
- de machine gebruiken voor het snijden de kettingzaag naar de bediener
van materialen die niet van hout toe. Ga altijd op veilige wijze te
zijn (plastic, bouwmaterialen); werk. Gebruik kettingen voorzien
— de machine gebruiken als hefboom van veiligheidsschakels die
om voorwerpen op te tillen, te eventuele terugslagen beperken.

verplaatsen of door te breken;
— de machine gebruiken wanneer ze
op vaste steunen geblokkeerd is;

Let op! Neem de machine nooit
met een enkele hand vast! Neem de
machine stevig met beide handen

— het gebruik van andere snij-inrichtingen vast, om een betere controle te
dan diegene die vermeld zijn in de hebben over de machine en het
tabel "Technische gegevens". Gevaar risico voor terugslag te beperken.

op ernstige wonden en kwetsuren.
— gebruik van de machine door meer
dan één persoon tegelijk.

Gebruik de geschikte
beschermingen voor voeten-
benen en handen-armen.

BELANGRIJK Het onjuist gebruik

brengt verval van zowel de garantie als o Deze kettingzaag is enkel

de aansprakelijkheid van de fabrikant ﬁ E geschikt voor bedieners die
teweeg waardoor de gebruiker zelf getraind zijn voor het onderhoud
verantwoordelijk is voor schade of letsel van bomen (zie handleiding).

die hijzelf of anderen oplopen.

. BELANGRIJK De beschadigde of
3.1.3  Type gebruiker onleesbaar geworden labels moeten
vervangen worden. Vraag nieuwe labels aan

Deze machine is alleen bedoeld voor uw eigen geautoriseerd Dienstcentrum.

gebruik door operators die getraind
zijn in het onderhoud van bomen. 3.3 IDENTIFICATIELABEL

3.2 VEILIGHEIDSSIGNALEN Het identificatielabel geeft de
. ) ) volgende gegevens aan (afb. 1):
Er zijn verschillende symbolen op de machine
aanwezig (afb. 2). Hun taak is de bediener
te herinneren aan het gedrag dat hij moet
aanhouden om de machine met de nodige
aandacht en voorzichtigheid te gebruiken.

1. Geluidsniveau
2. CE-conformiteitsteken
3. Maand/ jaar van fabricatie
4. Machinetype
) 5. Spanning en Frequentie voeding
Betekenis van de symbolen: 6. Serienummer
7
8
9
1

Let op! Lees de aanwijzingen Naam en adres van de fabrikant

@ alvorens de machine te gebruiken. Artikelcode
. Lengte blad
Let op! Indien deze machine 0. Dubbele isolatie
A niet correct gebruikt wordt,
kan ze gevaarlijk zijn voor de Schrijf de identificatiegegevens van
bediener en voor anderen. de machine in de vakjes op het label
Gevaar! Gebruik een aan de achterkant van de omslag.
& gehoorbescherming en bril en
(== B} draag een veiligheidshelm. BELANGRIJK Gebruik de

(

identificatiegegevens die aangegeven zijn op
het identificatielabel van het product bij ieder

Dra_ag wer_k_hanc_ischoene_n en contact met de geautoriseerde werkplaats.
lantislip-veiligheidsschoeisel!

S
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BELANGRIJK

Het voorbeeld van de

verklaring van overeenstemming bevindt zich
op de laatste pagina’s van de handleiding.

3.4 BELANGRIJKSTE ONDERDELEN

De machine is samengesteld uit
de volgende hoofdonderdelen, met
de volgende functies (afb. 1):

A.

B.

Motor: geeft de beweging

aan de snij-inrichting.

Voorste handgreep: handgreep vooraan
de kettingzaag. Deze handgreep wordt

met de linkerhand vastgenomen.
Achterste handgreep: handgreep
achteraan de kettingzaag. Deze handgreep
wordt met de rechterhand vastgenomen.
Hierop bevinden zich de belangrijkste
bedieningsknoppen voor de versnelling.
Voorste handbeveiling: beveiliging tussen
de voorste handgreep en de getande ketting,
die het hand beschermt tegen snijwonden
indien het hand van de handgreep zou
wegglijden. Deze beveiliging wordt gebruikt
voor het inschakelen van de kettingrem.
Verbindingspunt: verbindingsinrichting
die toestaat de kettingzaag aan een touw
of aan een riem te bevestigen, om ze
vervolgens middels veerhaken aan het
draagstel van de bedieners vast te haken;
Blad: dit blad ondersteunt en

geleidt de getande ketting.

Getande ketting: dit is het element dat
effectief snijdt, en bestaat uit sleepschakels
voorzien van kleine mesjes, "tandjes"
genaamd en zijdelingse verbindingen die
aaneen gehouden worden door klinknagels.
Vergrendelpin ketting: veiligheidsinrichting
die voorkomt dat de ketting
ongecontroleerde bewegingen maakt in
geval van een breuk of losse ketting.

Pal: inrichting die zich frontaal ten opzichte
van het montagepunt van het blad bevindt
en dat als steunpunt dient bij aanraking

met een boom of een boomstam.
Bescherming van de pal: inrichting die de
pal beschermt en die gebruikt moet worden
tijdens de verplaatsing, het vervoer of de
stalling van de machine. Deze bescherming
moet tijdens het werk verwijderd worden.
Bladbescherming: bescherming van

de kettingzaag op het blad, te gebruiken
tijdens de verplaatsing, het vervoer

of de stalling van de machine.

Accu: inrichting die elektrische energie
verschaft aan het werktuig; de kenmerken
en de gebruiksnormen ervan zijn in een
specifieke handleiding beschreven.

M. Acculader (toebehoren op aanvraag,
par. 15.2): inrichting die gebruikt wordt
voor het opladen van de accu.

4. MONTAGE

A De veiligheidsnormen die in
acht genomen moeten worden, zijn
beschreven in hfdst. 2. Neem deze
aanwijzingen strikt in acht om geen
ernstige risico's of gevaren te lopen.

Om vervoers- en opslagredenen worden
sommige onderdelen van machine niet
direct in de fabriek gemonteerd. Zij dienen
na het uitpakken gemonteerd te worden
aan de hand van de volgende instructies.

A Het uitpakken en de vervollediging
van de montage moeten uitgevoerd worden
op een viakke en stevige ondergrond, met
voldoende ruimte voor de verplaatsing

van de machine en de verpakkingen,

en steeds met behulp van de geschikte
instrumenten. Gebruik de machine niet
vooraleer de aanwijzingen van de sectie
"MONTAGE" teneinde gebracht te hebben.

4.1 ONDERDELEN VOOR DE MONTAGE

De verpakking bevat de onderdelen voor de
montage die in de volgende tabel vermeld zijn:

Geleidend blad met bladbescherming

Getande ketting

Sleutel

Documentatie

4.1.1 Uitpakken

1. Open de verpakking voorzichtig, let
erop geen onderdelen te verliezen.

2. Raadpleeg de documentatie in de doos,
inclusief deze gebruiksaanwijzingen.

3. Haal alle onderdelen die niet
gemonteerd zijn uit de doos.

4. Haal de machine uit de doos.

5. Voer de doos en de verpakkingen af
volgens de plaatselijke normen.

4.2 MONTAGE VAN HET BLAD EN
DE GETANDE KETTING

A Draag altijd sterke werkhandschoenen
om het blad en de ketting te hanteren.

Ga bijzonder voorzichtig te werk voor de
montage van het blad en de ketting, om de
veiligheid en efficiéntie van de machine
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niet in het gedrang te brengen; neem bij
twijfels contact op met uw Verkoper.

A Voer alle werkzaamheden uit
na verwijdering van de accu.

Vooraleer de staaf te monteren, moet
men zich ervan verzekeren dat de rem van
de ketting niet ingeschakeld is (par. 5.4).

1. Draai de moer los met de meegeleverde
sleutel (Afb. 3.A) en verwijder de
carter van de ketting (Afb. 3.B), om
toegang tot te verkrijgen tot het
tandwiel en de huizing van het blad.

2. Monteer het blad (Afb. 4.A) door de
stiftbout (Afb. 4.B) in de gleuf te steken
(Afb. 4.C) en deze naar de achterkant
van de machine te duwen.

3. Controleer of de pin van de kettingspanner
(Afb. 4.D) correct in de daarvoor
bestemde opening van het blad geplaatst
is; indien dit niet zo is, moet men de
schroef van de kettingspanner met een
schroevendraaier verstellen (Afb. 6.E),
tot de pin helemaal op zijn plaats zit.

4. Kantel de machine om de ketting gemakkelijk
rond het wiel te kunnen plaatsen (Afb. 5).

5. Monteer de ketting (Afb. 6.A) rond het
tandwiel (Afb. 6.B) en langs de geleiders
van de staaf (Afb. 6.C), let er goed op
de glijdrichting in acht te nemen.

E> Looprichting ketting

6. Indien de punt van het blad voorzien
is van een tandwiel, moet men ervoor
zorgen dat de sleepschakels correct in de
holtes van het tandwiel steken (Afb. 7).

7. Hermonteer de carter (Afb. 8.A), zonder
de moer volledig aan te halen.

8. Verstel de schroef van de kettingspanner
naar behoren (Afb. 9.A) tot de ketting
degelijk is opgespannen (Afb. 10).

9. Houd het blad omhoog en draai de moer
van de carter volledig vast met behulp
van de meegeleverde sleutel (Afb. 9.A).

4.2.1 Controle van de kettingspanning

Controleer de spanning van de ketting.

Om te controleren of de spanning correct is,
mogen de sleepschakels niet uit hun geleider
komen wanneer de ketting halverwege

het blad vastgenomen wordt (Afb. 10).
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5. BEDIENINGSELEMENTEN

5.1 CONTACTTOETS (IN-/
UITSCHAKELINRICHTING)

Door op deze toets te drukken
| (Afb. 12.A) wordt het elektrische
O circuit van de machine geactiveerd
en gedeactiveerd en licht de
bijpehorende LED op (Afb. 12.B).

* Een led aan: het elektrisch circuit
van de machine is ingeschakeld.
De machine is klaar voor gebruik.

* Beide leds aan: de
machine is in bedrijf.

e Lichten uit: het elektrisch circuit
is volledig uitgeschakeld (OFF).

BELANGRIJK Houd tijdens
de verplaatsingen nooit de vinger
op de toets om te vermijden de
machine ongewild in te schakelen.

Het symbool “Let op” (Afb. 12.C)
licht op in geval van een storing
aan de machine (zie de tabel
Problemen identificeren, par. 14).

VAN

5.2 HENDEL VERSNELLING
Staat toe de ketting te bedienen.

De inschakeling van de versnellingshendel
(Afb. 13.A) kan enkel ingeschakeld worden
indien tegelijkertijd de veiligheidsshendel van
de versnelling ingedrukt wordt (Afb. 13.B).

De snij-inrichting stop automatisch wanneer de
hendel van de versnelling losgelaten worden.

5.3 BLOKKERINGSHENDEL VERSNELLING

De blokkeringshendel van de versnelling
(Afb. 13.B) staat toe de versnellingshendel
in te schakelen (Afb. 13.A).

5.4 KETTINGREM

Dit is een veiligheidsrem die de beweging van
de ketting blokkeert in geval van terugslag
(kickback) tijdens het werk. Terugslagen
vinden plaats na een abnormaal contact

van de punt van de staaf, met een krachtige
verplaatsing naar boven, die de hand tegen de
voorste bescherming doet stoten (Afb. 1.D).



Om de kettingrem uit te schakelen, moet
men deze handmatig ontgrendelen.

Dit gebeurt wanneer de
voorste handbeveiliging
volledig vooruit geduwd is.

Kettingrem uitgeschakeld. Dit
gebeurt wanneer de voorste
handbeveiliging van de hand

volledig achteruit getrokken is, naar
de machine toe, tot u een klik hoort.

1 Kettingrem ingeschakeld.

A De machine niet gebruiken
indien de kettingrem niet correct
werkt. Neem voor de nodige controles
contact op met uw Verkoper.

6. GEBRUIK VAN DE MACHINE

A De veiligheidsnormen die in
acht genomen moeten worden, zijn
beschreven in hfdst. 2. Neem deze
aanwijzingen strikt in acht om geen
ernstige risico's of gevaren te lopen.

BELANGRIJK Voor de aanwijzingen
met betrekking op de motor en de accu
(indien voorzien), verwijst men naar
de desbetreffende handleidingen.

6.1 VOORAFGAANDE WERKZAAMHEDEN

Alvorens te beginnen met werken dienen er
enkele controles en handelingen uitgevoerd te
worden om er zeker van te zijn dat het werk op
de meest nuttige en veilige manier zal verlopen.

6.1.1 Controle van de accu

Koop een accu met een geschikt vermogen
voor de werkbehoeften en laad deze
volledig op, volgens de aanwijzingen

in de handleiding van de accu.

De lijst van de voor deze machine
gehomologeerde accu's bevindt zich in

de tabel "Technische Gegevens".

* Voor eender welk gebruik:
— de status van de accu controleren volgens de
aanwijzingen in de handleiding van de accu.

6.1.2 Smeerolie ketting bijvullen

Vul smeerolie voor de ketting bij alvorens
de machine te gebruiken. Voor de

werkwijzen en voorzorgsmaatregelen voor
het bijvullen van olie, zie par. 7.3).

6.1.3 Controle van de kettingspanning

A Voer alle handelingen uit
bij uitgeschakelde motor.

A Steeds stevige
werkhandschoenen dragen.

Controleer de spanning van de ketting.

Om te controleren of de spanning correct is,
mogen de sleepschakels niet uit hun geleider
komen wanneer de ketting halverwege

het blad vastgenomen wordt (Afb. 10).

Om de spanning van de ketting te regelen:

1. draai de moer van de carter los met
behulp van de meegeleverde sleutel;

2. verstel de schroef van de kettingspanner
naar behoren (Afb. 9.A) tot de ketting
degelijk is opgespannen.

-+
P A

3. houd hierbij het blad omhoog en draai de
moer van de carter volledig vast met behulp
van de meegeleverde sleutel (Afb. 11.A).

A Werk niet met een ketting die te
los zit, om geen gevaarlijke situaties
te creéren wanneer de ketting uit

de geleiders van het blad komt.

BELANGRIJK Tijdens de eerste
gebruiksperiode (of na de vervanging van de
ketting), moet deze controle vaker uitgevoerd
worden, wegens de aanpassing van de ketting.

6.2 VEILIGHEIDSCONTROLES

Voer de volgende veiligheidscontroles uit en
controleer of de resultaten overeenstemmen
met wat aangegeven is in de tabellen.

A Voer steeds de veiligheidscontroles
uit vooraleer de machine te gebruiken.

A Voer steeds een dagelijkse controle uit
van de machine alvorens deze te gebruiken,
na een val of na andere stoten om eventuele
schade of belangrijke defecten te ontdekken.

6.2.1 Algemene veiligheidscontrole

Object Resultaat
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Handgrepen en
beschermingen

Schoon, droog,
zonder sporen van
olie en vet, en correct
en stevig aan de
machine bevestigd.

Schakel de
vergrendeltoets van
de versnelling en de
versnellingshendel in.

De beweging van
de hendels moet
vrij zijn, zonder
verklemmingen. De
ketting beweegt.

Schroeven op
de machine en

Goed vastgedraaid
(niet los)

op het blad

Doorgangen van Niet verstopt

de koellucht

Blad Correct gemonteerd.

Ketting Scherp, niet
beschadigd of

versleten, correct
gemonteerd en
opgespannen.

Beschermingen

Ongeschonden,
niet beschadigd.

Accu

Geen schade aan het
ombhulsel, geen lekken
van vloeistoffen

Machine

Geen tekens van
beschadiging
of slijtage

Versnellingshendel,
veiligheidshendel

De beweging moet
vrij zijn, zonder
verklemmingen.

Laat de
versnellingshendel of
de contacttoets los.

De hendel moet
automatisch en snel
terug naar de neutrale
stand terugkeren.

De ketting moet
stilvallen.

CONTROLE VAN

DE KETTINGREM

1. De machine
opstarten (par. 6.4)

2. De handgrepen
stevig met beide
handen vastnemen.

3. De versnelling
inschakelen
om de ketting
in beweging te
houden, de voorste
handbeveiliging
vooruit duwen,
met de rug van de
linkerhand (par. 5.4)

Inschakeltest

Geen abnormale
trillingen.

Geen abnormaal
geluid

6.2.2 Test werking van de machine

Actie

Resultaat

Plaats de accu in zijn
zitting (par. 7.2.3).
Druk op de
contacttoets.

Het blauwe lichtje
moet gaan branden
(elektrisch circuit
ingeschakeld) en
de ketting mag

niet bewegen

A Gebruik de
machine niet als

de ketting beweegt;
neem in dit geval
contact op met

uw verkoper.

Schakel de
versnellingshendel
in. (zonder de
vergrendelhendel
van de versnelling
in te drukken)

De versnellingshendel
blijft geblokkeerd.
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3. De ketting moet
onmiddellijk
stilvallen.

Na het stilvallen

van de ketting, de

versnellingshendel

loslaten en

de kettingrem

uitschakelen (par. 5.4).

A Indien eender welke van deze resultaten
verschilt van wat aangegeven is in de
tabellen, mag de machine niet gebruikt
worden! Richt u tot een dienstencentrum
voor de nodige controles en herstelling.

6.3 VOORBEREIDING VOOR HET GEBRUIK
VAN DE KETTINGZAAG OP DE BOOM

De kettingzaag moet voorzien zijn van een platte
riem met oogjes, die geschikt is om ze aan het
riemendraagstel van de bediener te bevestigen.
1. Bevestig de platte riem met oogjes aan
het verbindingspunt (Afb. 14.A) aan
de achterkant van de kettingzaag.
2. Verschaf geschikte veerhaken om
een indirecte bevestiging (aan de
hand van de platte riem met oogjes)
en een directe bevestiging (aan het
bevestigingspunt van de kettingzaag) van
de kettingzaag aan het riemendraagstel
van de bediener toe te staan.
3. Verzeker u ervan dat het elektrisch circuit
uitgeschakeld is (Lichten uit) (Afb. 12.B).
4. Verzeker u ervan dat de kettingrem
ingeschakeld is (par. 5.4).
5. Geef de machine aan de bediener
die zich op de boom bevindt.
A Verzeker u ervan dat de kettingzaag
op een veilige wijze bevestigd is



wanneer ze wordt doorgegeven aan

de bediener die op de boom werkt en
verzeker u ervan dat ze bevestigd is aan
het riemendraagstel alvorens ze los te
maken van de uitrusting die gebruikt
wordt om ze naar boven te heffen.

6. Bevestig de kettingzaag aan het
specifieke verbindingspunt op het
draagstel van de bediener (Afb. 16).

De verbindingspunten kunnen centraal
(vooraan of achteraan) of zijdelings zijn;

— sluit waar mogelijk de kettingzaag aan op
het centrale achterste punt (Afb. 15.A) om
te vermijden dat ze de klimkoorden zou
storen en zodat het gewicht door de rug
van de bediener gesteund wordt (Afb. 17).

OPMERKING De mogelijkheid de kettingzaag
direct aan het riemendraagstel te bevestigen,
vermindert het risico op schade aan de uitrusting
tiidens de bewegingen rondom de boom.

A De kettingzaag moet steeds
uitgeschakeld zijn wanneer ze direct
aan het draagstel bevestigd is.

BELANGRIJK Tijdens de verplaatsing
van de kettingzaag van een verbindingspunt
naar het andere, moet men zich ervan
verzekeren dat de machine op de nieuwe
positie bevestigd is vooraleer ze los te
maken van het vorige verbindingspunt.

6.4 STARTEN

1. Verwijder de staafbescherming (Afb.
1.K) en de harpoenbeschermer
(Afb. 1.J) (indien gebruikt).

2. Verzeker u ervan dat het blad en de
ketting niet in aanraking komen met
de grond of andere voorwerpen.

3. Plaats de accu correct in zijn
huizing (par.7.2.3).

4. Druk op de contacttoets
(blauw licht) (Afb. 12.A).

5. Schakel de vergrendelhendel van
de versnelling (Afb. 13.B) en de
versnellingshendel in. (Afb. 13.A).

6.5 HET WERKEN

Wanneer u voor de eerste keer een boom wilt
vellen of takken wilt afzagen, moet u eerst:
— een specifieke opleiding gevolgd
hebben over het gebruik van dit
type van gereedschap;
— de veiligheidsvoorschriften en
gebruiksaanwijzingen bevat in deze
handleiding zorgvuldig gelezen hebben;

— oefenen op houtblokken op de grond of
bevestigd op een steun, om voldoende
vertrouwd te raken met de machine en
de meest geschikte snijtechnieken.

Doe als volgt om met de machine te werken:

* Schakel steeds de kettingrem uit alvorens
de versnelling in te schakelen.

* De machine moet altijd stevig vastgehouden
worden met beide handen, met de linkerhand
op het voorste handgreep en de rechterhand
op de achterste, onafhankelijk van het feit
of de bediener eventueel linkshandig is.

/\ Leg de machine onmiddellijk
stil wanneer de ketting zich
tijdens het werk blokkeert.

OPMERKING Tijdens het werk, is de accu
tegen volledige ontlading beschermd door
een beschermingssysteem dat de machine
uitschakelt en de werking ervan blokkeert.

6.5.1 Controles uit te voeren
tijdens het werken

6.5.1.a Controle van de kettingspanning

Tijdens het werk ondergaat de ketting een
progressieve verlenging. De spanning moet dus
regelmatig gecontroleerd worden (par. 6.1.3).

6.5.1.b Controle van de oliestroom

BELANGRIJK De machine niet
gebruiken zonder smering!

A Zorg ervoor dat het blad en de
ketting goed op hun plaats zitten wanneer
de olietoevoer gecontroleerd wordt.

Schakel de motor in (par. 6.4) en controleer
of de olie van de ketting verspreid wordt zoals
aangegeven op de afbeelding (Afb. 18).

6.6 BOSWERKEN

6.6.1 Een boom snoeien

A Zorg ervoor dat de zone waarin
de takken zullen vallen vrij is.

Voor snoeien in de hoogte, met behulp
van een touw en een riemendraagstel,
moet men strikt de aanwijzingen opvolgen
die beschreven zijn in par. 6.7.

1. Ga aan de zijde tegenover de
af te zagen tak staan.

NL-12



2. Begin met de laagste takken en werk
zo naar de hogere takken toe.

3. Voer de eerste snede van onder naar
boven uit (Afb. 19.A). Zaag de takken
verder af door van boven naar beneden te
knippen, zoals aangegeven in (Afb. 19.B).

6.6.2 Een boom vellen

BELANGRIJK Als twee of meer personen
tegelijk aan het vellen en doorzagen zijn, dan
moeten deze werkzaamheden op verschillende
plaatsen gebeuren, op een afstand van
minstens 2,5 maal de hoogte van te vellen
boom. Vel geen bomen indien dit gevaren
kan veroorzaken brengen voor mensen,
indien de boom in aanraking kan komen
met een elektriciteitsleiding of eender welke
andere materiéle schade kan veroorzaken.
Als de boom met een elektriciteitsleiding
in aanraking mocht komen moet u meteen
contact opnemen met het elektriciteitsbedrijf.

Voor een boom te vellen, moet men:

— rekening houden met de natuurlijke
valrichting van de boom, met de kant
waar de takken het grootst zijn en
met de windrichting om te kunnen
beoordelen hoe de boom gaat vallen.

— wvuil, stenen, stukken schors, spijkers, nieten
en draden van de boom verwijderen.

— de zone rond de boom vrijmaken en zorgen
voor een goede staanplaats voor de voeten.

— gepaste vluchtwegen voorzien, vrij van
hindernissen; de vluchtwegen moeten zich
op ongeveer 45° in de richting tegenover
de valrichting van de boom bevinden (Afb.
20) en een snelle vlucht van de bediener
mogelijk maken naar een veilige plaats, op

ongeveer 2,5 maal de hoogte van de boom .

— Blijf aan de bovenkant van het terrein
waarop de boom waarschijnlijk zal
rollen of vallen na het vellen.

¢ Valkerf onderaan de boom

1. Starechts naast de boom,
achter de kettingzaag.

2. Maak een inkeping met een diepte
van 1/3 van de stamdiameter, haaks
op de valrichting (Afb. 21.A).

¢ Achterste velsnede

1. Maak de achterste velsnede op een
positie van minstens 5 cm boven de
horizontale velsnede (Afb. 22.B).

2. Maak de achterste velsnede zodanig
dat er voldoende hout overblijft dat als
scharnier dient (Afb. 22.C). Het hout
van de scharnier belemmert het draaien

van de boom en zorgt ervoor dat de
boom niet in de verkeerde richting valt.
Maak geen sneden in de scharnier.

3. Zonder het blad te verwijderen, wordt de
breedte van de scharnier geleidelijk aan
kleiner gemaakt, tot de boom omvalt.

4. Als er gevaar bestaat dat de boom niet
in de gewenste richting valt of dat hij
achterover zou kunnen hellen en zo de
zaagketting zou kunnen verbuigen, stop
dan met zagen zonder de achterste
velsnede af te maken en gebruik houten,
kunststof of aluminium wiggen (Afb. 23.D)
om de snede te openen. Laat de boom
langs de gewenste vallijn vallen door met
een knuppel op de wiggen te kloppen.

5. Haal de machine uit de snede zodra de
boom begint te vallen, zet de machine stil
(par. 6.9), plaats ze op de grond en neem de
voorziene viuchtweg. Pas op vallende
takken en let op waar u loopt.

6.6.3 Takken van een boom snoeien

Snoeien betekent de takken van
een gevelde boom afzagen.

A Let op de steunpunten van de tak
op de grond, op de mogelijkheid dat
die in spanning staat, op de richting die
de tak kan aannemen tijdens het zagen
en op de mogelijke instabiliteit van de
boom na het afzagen van de tak.

Als er takken gesnoeid worden moeten de
grotere, onderste takken niet afgezaagd
worden om de stam te steunen.

Verwijder de kleine takken met

een enkele klop (Afb. 24.A).

U kunt het beste de onder spanning
staande takken vanaf de onderkant
afzagen om te voorkomen dat de
kettingzaag doorbuigt (Afb. 24.B).

6.6.4 Doorzagen van een boomstam

Met doorzagen wordt het dwars in stukken
zagen van boomstammen bedoeld.

Het is belangrijk stevig op de grond te staan
met uw gewicht gelijkmatig over beide benen
verdeeld. Indien mogelijk, kunt u het beste de
boomstam omhoog zetten met behulp van
takken, andere boomstammen of houtblokken.

Het doorzagen van een stam
wordt vergemakkelijkt door het
gebruik van de pal (Afb. 1.1):
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1. steek de pal in de stam, voer een
hefboomkracht uit op de pal en
laat de machine een boogvormige
beweging maken zodat het blad in
het hout kan dringen (Afb. 25);

2. herhaal de handeling meerdere keren
indien nodig, door het steunpunt
van de pal te verplaatsen.

* Boomstam op de grond

Als de boomstam over zijn hele lengte

op de grond rust, dan moet hij van

bovenaf doorgezaagd (bovenste

zaagsnede) worden (Afb. 26.A).

— Zaag tot ongeveer halverwege de

diameter, rol de stam en maak het werk
af aan de tegenoverliggende zijde.

¢ Op een enkel uiteinde
steunende boomstam
Wanneer de boomstam op een
enkel uiteinde steunt
— dient men 1/3 van de doorsnede van
de onderste kant (onderste zaagsnede)
door te zagen (Afb. 27.A);
— daarna moet u van boven naar onder zagen
naar de eerste zaagsnede toe (Afb. 27.B).

¢ Op beide uiteinden steunende boomstam
Wanneer de boomstam op
beide uiteinden steunt:

— dient men 1/3 van de doorsnede van
boven af door te zagen (bovenste
zaagsnede) (Afb. 28.A);

— dan moet u de laatste snede uitvoeren,
door 2/3 van de boomstam van
onderaf doorzagen naar de eerste
zaagsnede toe (Afb. 28.B).

* Hellende boomstam

Als er een boomstam op een helling
doorgezaagd wordt, moet u altijd boven
de boomstam staan, (Afb. 29).

Om de controle over de zaag niet te

verliezen als de boomstam bijna helemaal
doorgezaagd is, moet u de druk op de
zaagsnede verminderen zonder de grip op de
handgrepen van de machine te verminderen.
De machine mag de grond niet raken.

6.7 SNOEIWERKEN IN DE HOOGTE,
MET BEHULP VAN EEN TOUW
EN EEN RIEMENDRAAGSTEL

BELANGRIJK Dit hoofdstuk beschrijft de
werkprocedures om het risico op letsels tijdens

het snoeien met kettingzagen te verminderen
wanneer met in de hoogte werkt met behulp
van een touw en een riemendraagstel.

Dit vervangt de formele training niet. De
richtlijnen die in deze bijlage verschaft worden
Zijn slechts voorbeelden van de goede praktijk.
Men raadt aan steeds de nationale wetten

en reglementeringen in acht te nemen.

6.7.1 Gebruik van de kettingzaag
met twee handen

Het gebruik van de kettingzaag met
twee handen garandeert:

— een stevige houvast van de
kettingzaag bij terugslag;

— controle van de kettingzaag zodat
de kans kleiner is in aanraking te
komen met de klimtouwen en met
het lichaam van de bediener;

— een veilige werkpositie, om te vermijden
de controle te verliezen, wat zou
kunnen leiden tot aanraking met de
kettingzaag (niet gewilde beweging
tijdens de werking van de kettingzaag).

Om de kettingzaag met beide handen te kunnen
vastnemen moet de bediener, als algemene
regel, steeds trachten een veilige positie aan te
nemen wanneer hij de kettingzaag gebruikt:
— ter hoogte van de heupen bij
horizontaal snijden of
— ter hoogte van de maag, bij verticaal snijden.

* Wanneer de bediener nabij verticale
stelen werkt met een lage zijdelingse
kracht op de werkpositie, is het voldoende
een goede steun te voorzien om de
veilige werkpositie te behouden.
* Wanneer de bediener zich van de steel
verwijdert, verhogen de zijdelingse krachten en
moeten deze dus geannuleerd of tegengewerkt
worden op een van de volgende wijzen:
- het hoofdtouw aan de hand van een
bijkomend bevestigingspunt richten;
— een platte riem met oogjes gebruiken
die direct afgesteld kan worden vanuit
het draagstel aan een bijkomend
bevestigingspunt (Afb. 30);
Het bereiken van een goede steun in de
werkpositie kan vereenvoudigd worden
door het gebruik van een lus die tijdelijk
gemaakt wordt met een ringriem waarin
men zijn voet kan steken. (Afb. 31).
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6.7.2 Gebruik van de kettingzaag
met een enkele hand

A Werk nooit met een enkele hand
wanneer u zich op een onstabiele
werkpositie bevindt of wanneer men
de kettingzaag boven een handzaag
verkiest om punten van takken met
een smalle doorsnede te snijden.

De kettingzaag voor snoeiwerken moet

met een enkele hand gebruikt wanneer:

¢ de bediener geen werkpositie kan aannemen
die het gebruik van beide handen toestaat,
hij een hand nodig heeft om zijn eigen
positie te behouden (ondersteunen) ,

er een velsnede moet uitgevoerd worden
waarbij hij zich helemaal moet verlengen
(uitstrekken) zodat de arm van de
bediener buiten de lijn van het lichaam
van de bediener komt (Afb. 32).

De bediener mag nooit:

* snijden met de zone van de kickback ter hoogte
van de punt van het blad van de kettingzaag;

¢ delen “houden en snijden”;

¢ trachten vallende stukken vast te nemen.

6.8 SUGGESTIES VOOR HET GEBRUIK

BELANGRIJK Stop de machine (par. 6.9)
tiidens verplaatsingen tussen werkzones.

A Leg de machine onmiddellijk
stil wanneer de ketting zich
tijdens het werk blokkeert.

Indien de kettingzaag tijdens het

snoeien in de hoogte (met gebruik van

touw en riemendraagstel) verklemd

zou geraken, moet de bediener:

1. de machine onmiddellijk stopzetten;

2. de kettingzaag vastmaken aan het deel
van de tak dat van de stam naar het
afgesneden deel gaat, ofwel aan een
aparte touw van het werktuig gaat;

3. de kettingzaag uit de gemaakte velsnede
halen door de riem op te tillen, indien nodig;

4. indien nodig, een handzaag of een tweede
kettingzaag gebruiken om de klem geraakte
kettingzaag los te maken, en daarmee
minstens 30 cm rond de verklemde
kettingzaag snijden. Om de kettingzaag vrij
te zetten, moet men steeds in de richting van
de punt van de tak snijden (d.w.z. tussen de
verklemde kettingzaag en de punt van de
tak en niet tussen de stam en de verklemde

kettingzaag). Zo vermijdt men dat de
kettingzaag omlaag getrokken wordt samen
met het stuk van de tak dat afgezaagd wordt,
en zo de situatie nog moeilijker zou maken.

6.9 STOPPEN

Om de machine te stoppen:

1. De versnellingshendel loslaten (Afb. 13.A).

2. Druk op de contacttoets en schakel het
elektrisch circuit uit (lampje uit) (Afb. 12.A).

A Na de versnellingshendel losgelaten
te hebben, moet men enkele seconden
wachten tot de getande ketting stil valt.

De machine steeds stoppen:
— tijdens verplaatsingen tussen werkzones.

A Houd tijdens de verplaatsingen nooit de
vinger op de contacttoets om te vermijden
de machine ongewild in te schakelen.

6.10 NA HET GEBRUIK

1. Haal de accu uit zijn zitting en
laad hem op (par. 7.2.2).

2. Monteer de bladbescherming.

3. Laat de motor eerst afkoelen voor
de machine in elke willekeurige
ruimte op te bergen.

4. Draai de bevestigingsbout van
de staaf los om de spanning van
de ketting te verminderen.

5. Reinig de machine zorgvuldig van stof
en afval en verwijder alle sporen van
zaagsel of olie van de ketting (par. 7.4).

6. Controleer of er geen onderdelen los
of beschadigd zijn. Vervang, indien
nodig, de beschadigde delen en draai
losgekomen schroeven en bouten aan.

BELANGRIJK Verwijder steeds de accu
(par. 7.2.2) en monteer de bladbescherming
elke keer wanneer de machine ongebruikt
of onbewaakt achtergelaten wordt.

7. GEWOON ONDERHOUD

7.1 ALGEMEEN

A De veiligheidsnormen die in
acht genomen moeten worden, zijn
beschreven in hfdst. 2. Neem deze
aanwijzingen strikt in acht om geen
ernstige risico's of gevaren te lopen.
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¢ de juiste techniek te gebruiken voor het

A Vooraleer eender welke controle, werk dat moet uitgevoerd worden

reiniging of ingreep voor onderhoud/
afstellmg op de machine uit te voeren:

* Breng de machine;

Wacht tot de ketting stil staat;

Verwijder de accu uit zijn huizing;

Breng de bladbescherming aan, tenzij

aan het blad zelf gewerkt moet worden;
Wacht tot de motor voldoende afgekoeld is;
¢ Lees de desbetreffende instructies;

Draag geschikte kledij, werkhandschoenen

Indien men de machine met langere

werkbeurten wenst te gebruiken dan wat

mogelijk is met de standaard-accu, kan men:

* een tweede standaard-accu kopen om de
platte accu onmiddellijk te vervangen, zonder
de continuiteit in het gedrang te brengen;

7.2.2 \Verwijdering en opladen van de accu

en een beschermende bril;

De frequenties en de soorten ingrepen zijn
samengevat in de "Tabel Onderhoud". Het
doel van de tabel is om uw machine een
optimale conditie te laten behouden. Hierin
staan de voornaamste ingrepen en de tijden
waarop ze uitgevoerd moeten worden. Voer
de desbetreffende handeling uit in functie
van de eerstkomende vervaldatum.

Het gebruik van niet originele of niet correct
gemonteerde wisselstukken en toebehoren
kan negatieve gevolgen hebben op de
werking en de veiligheid van de machine.
De fabrikant wijst alle aansprakelijkheid af
in geval van schade, letsels of ongevallen
veroorzaakt door die producten.

De originele wisselstukken worden
geleverd door de geautoriseerde
dienstcentra en wederverkopers.

BELANGRIJK Alle werkzaamheden
voor onderhoud en afstelling die niet in
deze handleiding beschreven zijn, moeten
uitgevoerd worden door uw Wederverkoper
of door een gespecialiseerd Centrum.

7.2 ACCU

7.2.1 Autonomie van de accu

De autonomie van de accu wordt
hoofdzakelijk beinvioed door:
a. omgevingsfactoren, die leiden tot
een grotere energiebehoefte:
— snijden van bomen met te grote takken;

b. gedrag van de bediener, die moet vermijden:

— de machine vaak aan- en uit te
schakelen tijdens het werken;

— een niet geschikte snijtechniek te
gebruiken voor het werk dat moet
uitgevoerd worden (par. 6.6, par. 6.7);

Om de autonomie van de accu te
optimaliseren, raadt men aan:
¢ het hout te snijden wanneer het droog is;

1. Druk op de toets op de accu (Afb.
14.A) en verwijder ze (Afb. 14.B);

2. Plaats de accu (Afb. 33.A) in zijn
huizing in de acculader (Afb. 33.B);

3. verbind de batterijlader aan een
stopcontact (Afb, 33.C), met een
spanning die overeenstemt met wat
aangegeven is op het plaatje.

4. Laad de accu volledig op en volg hierbij
de aanwijzingen die in het instructieboekje
van de accu /acculader aangegeven zijn.

OPMERKING De accu is voorzien van
een bescherming die de herlading ervan
verhindert indien de omgevingstemperatuur
niet tussen 0 en +45°C is.

OPMERKING De accu kan op eender
welk moment, ook gedeeltelijk, opgeladen
worden, zonder risico op beschadiging.

7.2.3 Hermontage van de accu
op de machine.

Na volledig opladen:

1. Verwijder de accu (Afb. 34.A) uit zijn
huizing in de acculader (vermijd de
accu te lang in de oplader te laten,
na vervollediging van de lading);

2. Koppel de acculader los van het
elektrisch net (Afb. 34.B);

3. Plaats de accu (Afb. 14.B) in zijn huizing
en duw hem aan tot u een “klik” hoort die
aangeeft dat de accu op zijn positie vast
zit en het elektrisch contact verzekerd is;

7.3 BIJVULLEN OLIERESERVOIR KETTING
OPMERKING Nabij de dop van

het oliereservoir van de ketting (afb.
35.A) staat het volgende symbool:

0 Oliereservoir ketting

&
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BELANGRIJK Gebruik alleen olie die
specifiek bestemd is voor kettingzagen of
hechtolie voor kettingzagen. Gebruik geen
olie die onzuiverheden bevat, om de filter
van het reservoir niet te verstoppen en de
oliepomp niet onherroepelijk te beschadigen.

Het gebruik van een olie van goede kwaliteit is
van fundamenteel belang voor een efficiénte
smering van de snij-inrichtingen; een vuile

olie of olie van slechte kwaliteit zal de smering
in het gedrang brengen en de levensduur

van de ketting en het blad verkorten.

BELANGRIJK Zet de ketting nooit in
werking zonder voldoende olie, aangezien dit
de kettingzaag zou kunnen beschadigen en de
veiligheid in het gedrang zou kunnen brengen.

Controleer de hoeveelheid olie in
de kettingzaag aan de hand van de
indicator van het oliepeil (Afb. 35.B).

Indien het oliepeil gedaald is, moet

men als volgt bijvullen:

1. De dop losdraaien en van het
oliereservoir halen (Afb. 35.A).

2. Oliein het reservoir gieten en het peil
controleren aan de hand van de daarvoor
voorziene indicator (Afb. 35.B).

3. Zich ervan verzekeren dat er geen vuil in
het oliereservoir komt tijldens het bijvullen.

4. De dop van de olie weer
plaatsen en vastdraaien.

7.4 REINIGING

7.4.1 Reiniging van de machine
en van de motor

Na het werken, wordt de machine

zorgvuldig vrijgemaakt van stof en vuil.

¢ Houd de machine, en in het bijzonder

de motor vrij van resten bladeren,

takken of teveel vet, om het risico op

brand tot een minimum te herleiden.

Reinig de machine steeds na gebruik

met een schone en met een neutraal
reinigingsmiddel bevochtigd doek,

Verwijder alle sporen van vochtigheid met
een zachte en droge doek. Vochtigheid

kan leiden tot risico op elektrocutie.

Gebruik geen agressieve reinigingsmiddelen
of oplosmiddelen om de plastic delen

of de handgrepen te reinigen.

Gebruik geen waterstralen en vermijd de motor
en de elektrische onderdelen nat te maken.

* Om oververhitting en schade aan de motor
of aan de accu te vermijden, moet men zich
er steeds van verzekeren dat de zuigroosters
van de koellucht schoon en vrij van afval zijn.

7.4.2 Reiniging van de ketting

Verwijder, na ieder gebruik, alle sporen van
zaagsel of olieresten van de ketting.

Indien de ketting erg bevuild is of indien er veel
hars op aanwezig is, dient men de ketting te
demonteren en deze gedurende enkele uren
in een houder te leggen met een bijzonder
reinigingsmiddel. Spoel hem vervolgens

af in schoon water en behandel hem met

een geschikte anticorrosie-spray, vooraleer
hem weer op de machine te monteren.

7.5 PIN VERGRENDELING KETTING

Controleer de condities van de vergrendelpin
van de ketting voor ieder gebruik (Afb. 1.H) en
herstel de pin indien deze beschadigd is.

7.6 SMEERGATEN VAN DE
MACHINE EN HET BLAD

Verwijder, voor ieder dagelijks gebruik, de carter
(par. 4.2), demonteer het blad en controleer

of de smeergaten van de machine (Afb. 36.A)
en het blad (Afb. 36.B) niet verstopt zijn.

7.7 MOEREN EN SCHROEVEN
VOOR BEVESTIGING

* Houd de schroeven en moeren goed
vastgedraaid, om er zeker van te zijn
dat de machine altijd veilig werkt

 Controleer regelmatig of de
handgrepen stevig bevestigd zijn.

8. BUITENGEWOON ONDERHOUD

8.1 METALEN BAND VAN DE KETTINGREM

Controleer maandelijks, bij uw Wederverkoper,
de integriteit van de metalen band die

de klok van de frictie omwikkelt.

De band moet vervangen worden

wanneer hij versleten of vervormd is.

8.2 TANDWIEL KETTING
Controleer, bij uw Verkoper, regelmatig de staat

van het kettingwiel en vervang het wanneer
het de aanvaardbare limieten overschrijdt.
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A Monteer geen nieuwe ketting op
een versleten wiel en omgekeerd.

8.3 ONDERHOUD VAN DE
GETANDE KETTING

A Om redenen van veiligheid en
efficiéntie, is het heel belangrijk dat de
snij-inrichtingen goed scherp zijn.

A Draag altijd sterke werkhandschoenen
om het blad en de ketting te hanteren.

De ketting moet bijgeslepen worden wanneer:
— Het zaagsel te veel op stof gelijkt.
— Er meer kracht nodig is om te zagen.
— De snede niet rechtlijnig is.
— Er meer trillingen zijn.

A Als de ketting niet scherp genoeg is,

neemt het risico op tegenslag (kickback) toe.

BELANGRIJK Het is raadzaam het slijpen
aan een gespecialiseerd centrum toe te
vertrouwen, waar dit uitgevoerd kan worden
met speciale apparatuur die zorgt voor een
minimale verwijdering van materiaal en een
constante slijping van alle snijdende elementen.

8.3.1 Vervanging van de getande ketting

De ketting wordt vervangen wanneer:

— de lengte van het snijdend element
5 mm of minder bedraagt;

— de speling van de schakels op de
klinknagels te groot geworden is.

— de snijsnelheid traag is en herhaald
aanscherpen de snijsnelheid niet
verbeteren. De ketting versleten is.

BELANGRIJK Na de vervanging
van de ketting, moet men de spanning
ervan vaker controleren, omwille van
de aanpassing van de ketting.

8.4 ONDERHOUD VAN HET BLAD

OPMERKING Alle handelingen die
betrekking hebben op het blad vergen een
specifieke vaardigheid, naast het gebruik van
speciaal gereedschap om deze handelingen
volgens de regels van de kunst uit te voeren;
uit veiligheidsoverwegingen, neemt u altijd
het best contact op met uw Verkoper.

Om een asymmetrische slijtage van
het blad te voorkomen, moet deze
regelmatig omgedraaid worden.

Om de efficiéntie van het blad in stand

te houden, is het noodzakelijk:

1. de lagers van de overbrenging (indien
aanwezig) te smeren met een daartoe
bestemde (niet meegeleverde) spuit;

2. de inkeping van het blad te reinigen met een
schraapstaal (niet meegeleverd) (Afb. 37.A);

3. de smeergaten te reinigen (Afb. 37.B);

4. met een platte vijl de braam van de zijkanten
te verwijderen en eventuele niveauverschillen
tussen de geleiders te compenseren.

8.4.1 Vervanging van het blad

Het blad wordt vervangen wanneer:

— de diepte van de inkeping kleiner blijkt
dan de hoogte van de sleepschakels
(die nooit de bodem mogen raken);

— de binnenwand van de geleider
zodanig versleten is dat de ketting
lateraal gaat overhellen.

9. STALLING

9.1 STALLING VAN DE MACHINE
Wanneer de machine gestald moet worden:

Haal de accu uit zijn zitting en laad hem op;
Monteer de bladbescherming.
Wacht tot de motor voldoende afgekoeld is;
Reinig de machine (par. 7.4).
Controleer of er geen onderdelen los of
beschadigd zijn. Vervang, indien nodig, de
beschadigde onderdelen en klem eventueel
schroeven en moeren die losgekomen
zijn weer vast of neem contact op met
het geautoriseerde dienstcentrum.
6. Berg de machine op:

— in een droge ruimte
beschermd tegen slechte
weersomstandigheden
buiten bereik van kinderen.
- na zich ervan verzekerd te hebben

de sleutels of werktuigen die voor

het onderhoud gebruikt werden,

verwijderd te hebben.

aRkwN=

9.2 STALLING VAN DE ACCU

De accu moet in op een schaduwrijke,
frisse plaats bewaard worden,
waar er geen vochtigheid is.

OPMERKING /In geval van langdurig niet-
gebruik, moet men de accu om de twee maanden
opladen, om de duur ervan te verlengen.
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10. HANTERING EN TRANSPORT

Telkens wanneer de machine verplaatst,
geheven, vervoerd of overgeheld
moet worden, moet men:
e Breng de machine;
Wacht tot de ketting stil staat;
Haal de accu uit zijn zitting en laad hem op;
Monteer de bladbescherming;
Wacht tot de motor voldoende afgekoeld is;
Stevige werkhandschoenen dragen;
De machine alleen vast te nemen aan
de handgrepen en het blad in de richting
tegenover de loop- of rijrichting te houden;
Wanneer men de machine met een
wagen vervoert, moet men:
¢ de machine tijdens het vervoer goed

met touwen of kettingen bevestigen.
¢ de machine zo plaatsen dat ze

geen gevaar veroorzaakt;

11. ASSISTENTIE EN HERSTELLINGEN

Deze handleiding verstrekt alle gegevens

die u nodig hebt om de machine te kunnen
gebruiken en om er op de juiste manier
eenvoudige onderhoudswerkzaamheden

aan te kunnen verrichten, die de gebruiker

zelf kan uitvoeren. Alle afstellingen en
onderhoudshandelingen die niet beschreven zijn
in deze handleiding moeten uitgevoerd worden
door uw Verkoper of in een gespecialiseerd
Centrum dat beschikt over de nodige kennis
en uitrustingen om de werken correct uit te
voeren, met respect voor het oorspronkelijk
niveau van veiligheid van de machine.
Handelingen die in niet geschikte structuren

of door onbekwame personen uitgevoerd
werden, doen elke vorm van garantie en

alle verplichtingen of aansprakelijkheid

van de Fabrikant vervallen.

13. TABEL ONDERHOUD

Enkel de geautoriseerde dienstencentra
mogen de herstellingen en
onderhoudsingrepen in garantie uitvoeren.
De geautoriseerde dienstencentra gebruiken
enkel originele wisselstukken. De originele
wisselstukken en toebehoren werden
speciaal voor de machines ontwikkeld.

Niet originele wisselstukken en toebehoren
zijn niet goedgekeurd, het gebruik van niet
originele wisselstukken en toebehoren

leidt tot verval van de garantie.

Men raadt aan de machine eens per jaar
aan een geautoriseerd dienstcentrum toe te
vertrouwen voor het onderhoud, assistentie
en controle van de veiligheidsinrichtingen.

12. GARANTIEDEKKING

De garantie dekt alle defecten van het materiaal

en van de fabricatie. De gebruiker moet

aandachtig de aanwijzingen volgen die in de

bijgevoegde documentatie verschaft is.

De garantie geldt niet voor schade te wijten aan:

* Onvoldoende kennis van de

vergezellende documentatie.

Onoplettendheid.

Onjuist of niet toegestaan gebruik en montage

Gebruik van niet originele wisselstukken.

Gebruik van toebehoren dat niet door de

fabrikant verschaft of goedgekeurd werd.

Deze garantie geldt bovendien niet voor:

* De normale slijtage van verbruiksmateriaal
zoals snij-inrichtingen, veiligheidsbouten.

* Normale slijtage

De aankoper is beschermd door de nationale
wetten van zijn eigen land. De rechten van
de koper die voorzien zijn in de nationale
wetten van zijn eigen land zijn op geen
enkele wijze beperkt door deze garantie.

Ingreep Frequentie Paragraaf
Eerste Vervolgens
keer om de

MACHINE

Controle van alle bevestigingen - Voor eender welk gebruik 7.7
Veiligheidscontroles / Controle - Voor eender welk gebruik 6.2
van de commando's

Controle vergrendelpin ketting - Voor eender welk gebruik 7.5

* Handelingen die door uw Verkoper of door een gespecialiseerd Centrum moeten uitgevoerd worden.
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Ingreep Frequentie Paragraaf
Eerste Vervolgens
keer om de
Algemene reiniging en controle - Aan het einde van 7.4
ieder gebruik
Reiniging van de ketting - Aan het einde van 7.4.2
ieder gebruik
Controle van de smeergaten van - Voor eender welk gebruik 7.6
de machine en het blad
Controle metalen band van de kettingrem - Eenmaal per maand 8.1~
Controle tandwiel ketting - Eenmaal per maand 82"
Onderhoud ketting - - 8.3~
Onderhoud blad - - 8.4
Bijvullen niveau olie ketting - Voor eender welk gebruik 7.3

* Handelingen die door uw Verkoper of door een gespecialiseerd Centrum moeten uitgevoerd worden.

14. PROBLEMEN IDENTIFICATIE

PROBLEEM

MOGELIJKE OORZAAK

OPLOSSING

1. Bij het inschakelen van
de contacttoets, gaat het
blauwe lichtje niet aan

Geen accu of accu niet
correct geplaatst.

Verzeker u ervan dat de accu
goed geplaatst is (par. 7.2.3)

2. Bij hetinschakelen van
de contacttoets, gaat het
blauwe lichtje niet aan en
licht het symbool “Let op” op

Accu plat

Controleer de ladingsstatus en
herlaad de accu (par. 7.2.2).

3. De motor start niet en
het pictogram "Let op"
gaat branden, waardoor
de veiligheidsknop
geactiveerd wordt terwijl
de bedieningshendel
van het gaspedaal en
de versnellingshendel
ingedrukt worden

De startprocedure is niet correct

Volg de aanwijzingen
(zie hoofdstuk 6.4)

4. De motor stopt
tijdens het werk

Accu niet correct geplaatst.

Verzeker u ervan dat de accu
goed geplaatst is (par. 7.2.3)

Machine beschadigd

Gebruik de machine niet
Verwijder de accu en
Contacteer een Dienstcentrum.

5. De motor valt stil tijdens
het werken en de
contacttoets knippert

Accu plat

Controleer de ladingsstatus en
herlaad de accu (par. 7.2.2).
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6. De ketting draait niet
wanneer de vergrendeltoets
van de versnelling en
de versnellingshendel
ingeschakeld zijn.

Overdreven spanning
van de ketting

Span de ketting opnieuw
op (par.6.1.3).

Problemen aan blad en ketting

Controleer of de ketting
vrij draait en de geleiders
van het blad niet vervormd
zijn (par. 8.3, 8,4).

Machine beschadigd

Gebruik de machine
in geen geval. Stop de
machine onmiddellijk,
verwijder de accu en
Neem contact op met
een Dienstcentrum.

7. De ketting warmt teveel
op aan het einde van het
blad en er komt rook uit.

Overdreven spanning
van de ketting

Span de ketting opnieuw
op (par.6.1.3).

Reservoir smeerolie leeg.

Vul het reservoir van de
smeerolie bij (par. 7.3).

8. De motor werkt
onregelmatig of heeft geen
vermogen bij belasting

Problemen aan blad en ketting

Controleer of de ketting vrij
draait en de geleiders van
het blad niet vervormd zijn.

9. De olie komt niet vrij

Slechte kwaliteit van olie

Ledig het reservoir bij
koude motor, spoel het
reservoir en de pijpleidingen
met reinigingsvloeistof

en vervang de olie.

Smeeropeningen verstopt

Reinigen (cap. 7.6)

10. De machine is op een
vreemd voorwerp gestoten.

Beschadiging of
losgekomen delen

Breng de machine (hfdstk. 6.9).
Controleer eventuele
beschadigingen.

Controleer of er delen
losgekomen zijn en

schroef ze weer vast.

Voer de controles, vervangingen
of herstellingen uit bij een
geautoriseerd centrum.

11. Men hoort overdreven
geluiden en/of trillingen
tijdens het werk

Losgekomen of
beschadigde delen

Stop de machine,
verwijder de accu en:

— controleer de schade;

— controleer of er delen
losgekomen zijn en
schroef ze weer vast.;

- vervang of herstel de
beschadigde delen met
delen met gelijkwaardige
kenmerken.

12. Er komt rook uit de
machine tijdens de werking

Machine beschadigd

Gebruik de machine niet.
Stop de machine onmiddellijk,
verwijder de accu en

Neem contact op met

een Dienstcentrum.
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13. Kleine autonomie
van de accu

Zware gebruikscondities met
hogere stroomabsorptie

Optimaliseer het gebruik
(par.7.2.1)

Accu niet voldoende voor
de werkbehoeften

Gebruik een tweede accu of
een sterkere accu (par. 7.2.1)

Verslechtering van de
capaciteit van de accu.

Koop een nieuwe accu

14. De acculader laadt
de accu niet op

Accu niet correct geplaatst
in de acculader

Controleer of de accu correct
geplaatst is (par. 7.2.2)

Niet geschikte
omgevingscondities

Herlaad de accu in een
omgeving met geschikte
temperatuur (zie handleiding
van de accu/acculader)

Vuile contacten

Reinig de contacten

Geen spanning aan
de acculader

Controleer of de stekker in
het stopcontact steekt en
of er spanning aanwezig
is in het stopcontact

Defecte acculader

Vervangen met een
origineel wisselstuk

Indien het probleem aanhoudt,
raadpleeg de handleiding
van de accu / acculader

Mochten de problemen aanhouden na het toepassing van de bovengenoemde
remedies, dan dient er contact te worden opgenomen met uw Verkoper.

15. OP AANVRAAG LEVERBARE ACCESSOIRES

15.1 BATTERIJEN

Er zijn accu's met verschillende vermogens
beschikbaar, voor de specifieke werkvereisten
(Afb. 38). De lijst van de voor deze machine
gehomologeerde accu's bevindt zich in

de tabel "Technische Gegevens".

15.2 BATTERIJLADER

Inrichting die gebruikt wordt voor het

A Gebruik voor de wisselstukken
enkel de bladen en kettingen die in

de tabel zijn aangegeven. Het gebruik
van niet goedgekeurde combinaties
kan leiden tot ernstige persoonlijke
letsels en schade aan de machine.

A Daar de gebruiker naar eigen oordeel
besluit welke blad en ketting onder de
verschillende gebruiksomstandigheden

te kiezen, toe te passen en te gebruiken,

opladen van de accu (Afb. 39).
15.3 STAVEN EN KETTINGEN

In de "Tabel voor de juiste combinatie
van staaf en ketting" staan alle mogelijke
combinaties tussen staaf en ketting.
Dezelfde tabel verschaft bovendien de
kenmerken van de gehomologeerde
kettingen en staven voor iedere machine.

neemt hij dan ook zelf de daaruit
voortkomende verantwoording op zich voor
iedere willekeurige schade die daardoor
veroorzaakt wordt. In geval van twijfel of
geringe kennis van de specificiteit van
iedere blad of ketting, moet u contact
opnemen met uw eigen verkoper of met
een gespecialiseerd tuincentrum
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ADVARSEL!: LES DENNE BRUKSANVISNINGEN NGYE FOR DU
BRUKER MASKINEN. Ma oppbevares til senere bruk.

1. GENERELT

1.1 HVORDAN LESE BRUKSANVISNINGEN

Bruksanvisningen har noen avsnitt som
inneholder spesielt viktig sikkerhets- eller
driftsinformasjon. Disse avsnittene er uthevet pa
forskjellige mater, og har felgende betydning:

MERK eller VIKTIG presiserer og supplerer
det som er forklart tidligere for & forhindre at
maskinen odelegges, eller at det oppstar skader.

Symbolet A angir en fare. Hvis advarslene ikke
overholdes kan dette medfore personskader eller
skader pa tredjeparter og/eller edeleggelser.

. De avsnittene som er merket med en
 firkant med stiplet gra ramme angir :
. ekstrautstyr som ikke finnes pa alle .
: modellene som er dokumentert i .
denne bruksanvisningen. Kontroller om :
- ekstrautstyret finnes pa din modell. :

Alle henvisningene til maskinens hgyre og
venstre side samt for- og bakside gjelder
i forhold til brukerens arbeidsposisjon.

1.2 REFERANSER

1.2.1 Figurer

Figurene i disse bruksinstruksjonene

er nummerert 1, 2, 3 og sa videre.

Delene angitt pa figurene er merket

med bokstavene A, B, C, osv.

En henvisning til komponent C i figur

2 angis med teksten: "Se fig. 2 C"

eller ganske enkelt "(fig. 2.C)”.

Figurene er veiledende. De faktiske delene
kan veere forskjellige fra de som er avbildet.

1.2.2 Overskrifter

Bruksanvisningen er oppdelt i kapitler og avsnitt.
Overskriften til avsnitt "2.1 Oppleering" er en
undertittel til "2. Sikkerhetsbestemmelser".
Henvisningene til overskrifter eller avsnitt

angis med forkortelsene kap. eller avsn.

og deretter det gjeldende nummeret.

Eksempel: "kap. 2" eller "avsn. 2.1”.
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2. SIKKERHETSBESTEMMELSER

2.1 GENERELLE
SIKKERHETSMERKNADER FOR
ELEKTRISKE APPARATER

A ADVARSEL Les alle sikkerhetsmerknader
og alle instruksjonene. Manglende
etterfolgelse av sikkerhetsmerknadene

eller instruksjonene kan forarsake elektrisk
stot, brann og/eller alvorlige skader.

Ta vare pa alle merknadene og
instruksjonene for senere konsultasjon.

Uttrykket «elektrisk verktay» nevnt i
merknadene, henviser til verktoyet ditt med
stromtilfersel fra batteri (uten ledning).

1) Sikkerhet der hvor du arbeider

a)Hold omradet hvor du arbeider rent
og god opplyst. Skitne og uryddige
omrader gker risikoen for brann.

b) Ikke bruk det elektriske verktayet
i omgivelser med eksplosjonsfare,
i neerheten av apen ild, gass eller
stov. Elektriske verktoyer utvikler gnister
som kan antenne stov eller damp.

c) Hold barn og tilskuere pa avstand
nar du bruker et elektrisk verktoy.
Distraksjoner kan forarsake tap av kontroll.

2) El-sikkerhet

a)Unnga at motorenheten kommer i
kontakt med jording via ror, radiatorer,
komfyrer, kjoleskap. Risikoen for
elektrisk stot oker dersom motorenheten
kommer i kontakt med jording.

b) Ikke utsett elektriske verktoyer
for regn eller fuktige omgivelser.
Vannet som trenger inn i et elektrisk
verktoy oker risikoen for elektrisk stat.

3) Personlig sikkerhet

a) Veer arvaken, kontroller det du er i ferd
med a gjere, og vis sunn fornuft nar du
bruker et elektrisk verktoy. Ikke bruk et
elektrisk verktgy nar du er trett eller under
pavirkning av medikamenter, alkohol
eller medisiner. Et gyeblikks distraksjon
mens du bruker et elektrisk verktoy kan
forarsake alvorlige personskader.

b) Bruk beskyttende klzer. Ta alltid pa
vernebriller. Bruk av beskyttelsesverktoy
som stovmaske, sko med sklisikker
sale, hjelm og greklokker reduserer
personlige skadevirkninger.
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¢)Unnga a starte opp ved et uhell.
Forviss deg om at verktgoyet er avslatt
innen du setter inn batteriet, eller du
griper fatt i eller transporterer det
elektriske verktoyet. Transport av et
elektrisk verktgy med fingeren pa bryteren
eller montering av batteriet med bryteren
i stillingen "ON" gker brannfaren.

d)Fjern enhver nokkel og ethvert
reguleringsverktoy innen du tar
det elektriske verktoyet i bruk.
En ngkkel eller et redskap som
forblir i kontakt med en roterende
del kan forarsake personskader.

e)lkke mist balansen. Veer alltid godt
understottet og i god likevekt. Dette
gir en bedre kontroll over det elektrisk
verktoyet i uventede situasjoner.

f) Kle deg pa en passende mate.
Ikke ta pa vide klzer eller smykker.
Hold haret, klerne og hanskene pa
avstand fra de bevegelige delene.
Lase kleer, smykker eller langt har kan
vikle seg inn i de bevegelige delene.

g)Dersom det finnes anordninger som
skal kobles til anlegg for avtrekk og
oppsamling av stov, forviss deg om
at de tilkobles og brukes pa riktig
mate. Bruk av slike anordninger kan
redusere risikoene forbundet med stovet.

4) Bruk og beskyttelse av det

elektriske verktoyet

a) lkke overbelast det elektriske verktoyet.
Bruk et elektrisk verktoy som passer
til arbeidet. Det elekiriske verktayet
vil utfgre arbeidet bedre og sikrere ved
den hastigheten som det er laget for.

b) Ikke bruk det elektriske verktoyet
dersom bryteren ikke kan starte eller
stoppe det regelmessig. Et elektrisk
verktoy som ikke kan startes ved hjelp
av bryteren er farlig og ma repareres.

c) Fjern akkumulatoren fra plassen sin
for du foretar en hvilken som helst
justering eller skifte av tilbeher,
eller innen du setter det fra deg.
Disse forebyggende sikkerhetstiltakene
reduserer risikoen for at det elektriske
verktoyet starter opp ved et uhell.

d)Oppbevar det elektriske verktoyet som
ikke benyttes utilgjengelig for barn, og
ikke la personer som ikke er kjent med
det eller disse anvisningene fa benytte
det elektriske verktoyet. Elektrisk verktoy
er farlige i hendene pa ukyndige brukere.

e)Pass pa a vedlikeholde elektrisk
verktoy. Kontroller at de bevegelige
delene er pa linje og at de beveger
seg fritt, at ingen deler er odelagt,



og at det ikke er andre forhold
som kan pavirke det elektriske
verktoyets virkemate. Dersom det
elektriske apparatet er skadet, ma
det repareres for bruk. Mange ulykker
skyldes manglende vedlikehold.
f) Hold skjaereelementene nyslipte
og rene. Et egnet vedlikehold av
skjeereelementene, med godt slipte
blader, gjor at disse er mindre utsatt for
a sette seg fast og lettere & kontrollere.
g) Bruk det elektriske redskapet
og tilbehoret i samsvar med
instruksjonene som fglger med, og
ta hoyde for arbeidsforholdene og
den type arbeid som skal utfores.
Bruk av et elektrisk redskap for
operasjoner som forskjellig fra forutsett
bruk kan forarsake farlige situasjoner.

5) Bruk og forhandsregler for bruk

av batteridrevede verktoy

a)Lad kun med lader spesifisert
av produsenten. En lader som er
egnet for en type batterigruppe kan
generere brannfare hvis den brukes
ved en annen type batterigruppe.

b) Bruk elektrisk verktoy kun med
spesifikke stabile batterigruppe typer.
Bruk av en annen type batterigrupper
kan forarsake fare for skader og brann.

c) Nar batterigruppen ikke er i
bruk, ma den holdes unna andre
metallobjekter som binders, mynter,
nokler, spiker, skruer eller andre sma
metalliske ting som kan skape en
kobling mellom de to terminalene.
Kortslutning ved batteriterminalene kan
forarsake brannskader eller brann.

d)Hvis batteriet er i darlig stand, kan
det lekke vaeske: unnga enhver
kontakt med batteriet. Hvis man
kommer i utilsiktet kontakt med
batteriet, ma man umiddelbart skylle
med vann. Hvis vaesken kommer
i kontakt med gynene, ma man
umiddelbart oppsgoke legehjelp.
Vaesken som lekker fra batteriet kan
forarsake hudirritasjon eller forbrenning.

6) Assistanse
a)La det elektriske apparatet bli
reparert av kvalifisert personell, og
bruk kun originale reservedeler.
Dette gjor at det elektriske verktoyets
sikkerhet opprettholdes.
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2.2 SPESIFIKKE SIKKERHETSREGLER
FOR MOTORSAGER OG
ELEKTRISKE SAGER

Hold alle deler av kroppen langt unna
sagkjedet mens sagen og kjedet er i
funksjon. For kjedesagen startes opp,
forviss deg om at sagkjedet ikke er

i kontakt med noenting. Et oyeblikks
uoppmerksomhet mens man setter
kjedesagen i funksjon, kan medfere at klaer
eller kroppsdeler blir sittende fast i sagkjedet.
Den hoyre handen ma alltid holde fatt

i det bakre handtaket og den venstre
handen i det fremre handtaket. Man

ber aldri la hendene bytte plass nar man
holder i kjedesagen, da det gker risikoen for
ulykker som involverer ens egen person.
Hold fast i det elektriske verktoyet kun med
handtakenes isolerte overflater ettersom
sagkjedet kan komme i kontakt med skjulte
ledninger. Hvis sagkjedet kommer i kontakt
med en stromledning under spenning, kan det
fore til at redskapets metalldeler kommer under
spenning og operatgren kan fa elektrisk steot.
Ta pa vernebriller og harselvern. Det
anbefales a bruke annet sikkerhetsutstyr
for a beskytte hodet, hendene og fottene.
Bruk av egnede, beskyttende kleer vil
redusere skadene pa kroppen som felge av
sprut av fliser eller kontakt med sagkjedet.
La alltid foten sta pa et ordentlig
stottepunkt, og bruk kun kjedesagen
mens du star pa et fast, sikkert og jevnt
underlag. Glatte eller ustabile overflater,
som trapper, kan fore til tap av likevekt

eller herredemme over kjedesagen.

Nar man kutter av en gren som er i
spenning, er det ngdvendig & vaere
oppmerksom pa risikoen for tilbakeslag.
Nar spenningen i treverkets fibre utloses,

kan den spente grenen pa sin vei tilbake
ramme operateren og/eller slynge
kjedesagen slik at man mister kontroll.

Vis ekstrem forsiktighet ved kutting av
busker og kratt. De tynne materialene kan
bli sittende fast i sagkjedet, og slynges i din
retning og/eller fa deg til & miste likevekten.
Transporter kjedesagen ved hjelp av det
fremre handtaket nar den er avslatt, og
hold den pa avstand fra kroppen. Nar
kjedesagen transporteres eller legges

pa plass, ma man alltid sette dekselet pa
sverdet. Ved & holde kjedesagen pa korrekt
mate, reduseres sannsynligheten for kontakt
ved et uhell med det bevegelige sagkjedet.
Hold deg til anvisningene vedrorende
smgring, kjedets spenning og

utskiftbare deler. Et kjede uten riktig



spenning og smaring kan bade bli

adelagt og oke risikoen for tilbakeslag.

Hold handtakene torre, rene og frie for spor
etter olje og fett. Fettete og oljete handtak
er glatte, og medfgrer derfor tap av kontroll.
Kutt bare treverk. lkke benytt kjedesagen
til uforutsatt bruk. For eksempel:

Ikke bruk kjedesagen til kutting av
plastmaterialer, bygningsmaterialer

eller andre materialer enn tre. Bruk av
kjedesagen til andre operasjoner enn de
forutsatte, kan gi opphav til faresituasjoner.

o A Overeksponering for vibrasjoner kan
forarsake lesjoner og nevrovaskuleere
forstyrrelser (ogsa kjent som "Raynauds
fenomen" eller "likfingre"), spesielt hos
personer som lider av sirkulasjonsforstyrrelser.
Symptomene kan omfatte hendene,
handleddene og fingrene, og vises ved
tap av falsomhet, tretthet, kloe, smerte,
fargeendring eller strukturelle endringer i
huden. Disse virkningene kan forsterkes
av lave omgivelsestemperaturer og/eller
av et overdrevent fast grep om handtaket.
Dersom disse symptomene oppstar, bruk
maskinen mindre og oppsgk lege.

Det er best om motorsagoperaterer for

trimming som arbeider i hgyden med

hjelp av et tau eller en beltesele;

- at de ikke arbeider alene;

— at de hjelpes av en operater pa bakken
som har gjennomgatt oppleering
i passende ngdprosedyrer;

— at de har mottatt en generell
oppleering om sikre klatreteknikker og
arbeidsposisjoner for dette arbeidet;

— at de er riktig utstyrt med belteseler, tau,
flate belter med terminalspor, karbinkroker
og annet tilleggs sikkerhetsutstyr
som anbefales eller hvilket som helst
annet anbefalt utstyr eller hvilket som
helst annet system som hindrer at
operategren og motorsagen faller ned.

Utfar operasjonene for rengjering og

vedlikehold fer du setter maskinen pa

plass etter at du har brukt den.

Uegnet vedlikehold, bruk av

reservedeler som ikke er egnet eller

endring av sikkerhetsenhetene kan

forarsake skader pa enheten og pafere
brukeren alvorlige personskader.

2.3 ARSAKER TIL TILBAKESLAG OG
SIKKERHETSFORANORDNINGER
FOR OPERATQREN:

Tilbakeslag kan forekomme nar sverdets
spiss eller ende kommer i bergring med
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en gjenstand, eller nar treverket lukker seg
og blokkerer sagkjedet i skjeeresporet.

Kontakt med enden kan i visse tilfeller plutselig
avstedkomme en motsatt reaksjon, slik at sverdet
skyves oppover og bakover i retning operateren.

Fastklemming av sagkjedet pa den gvre
delen av sverdet, kan fa sagkjedet til &
skyves hurtig bakover i retning operateren.

Begge de nevnte reaksjonene kan medfere

tap av kontroll over sagen, hvilket kan fore til
alvorlige personskader. Man ma ikke stole blindt
pa sagens innebygde sikkerhetsanordninger.

For brukeren av en kjedesag lgnner det seg a ta
en rekke forholdsregler for & eliminere risikoen
for skader og ulykker under kuttearbeidet.
Tilbakeslag er et resultat av feil bruk av verktoyet
og/eller feilaktige prosedyrer eller betingelser for
bruk, hvilket kan unngas ved a felge de egnede
forsiktighetsreglene som er angitt i det felgende:

* Hold sagen godt fast med begge hender,
med tomlene og de andre fingrene rundt
kjedesagens handtak, og hold kroppen
og armene i en stilling som gjor det
mulig & motsta kreftene fra et tilbakeslag.
Kreftene fra et tilbakeslag kan kontrolleres
av operateren hvis man er forberedt pa den
muligheten. Ikke la kjedesagen starte.

Ikke strekk armene for langt, og

ikke kutt ovenfor skulderhoyde.

Det bidrar til & unngé ufrivillig kontakt

med enden, og gir bedre kontroll med
kjedesagen i uforutsette situasjoner.

e Bruk kun sverdguider og kjeder som

er i samsvar med produsentens
spesifikasjoner. Hvis man skifter til sverd
eller kjeder som ikke er egnede, kan det gi
opphav til edelagt kjede og/eller tilbakeslag.
Folg produsentens anvisninger for
sliping og vedlikehold av kjedesagen.
En reduksjon i dybdenivéet kan

medfere en gkning i tilbakeslagene.

* Teknikker for bruk av den elektriske
(batteridrevne) kjedesagen

Legg alltid merke til sikkerhetsmerknadene,

og bruk de kutteteknikkene som passer

best til den typen arbeid som skal utferes, i

samsvar med anvisningene og eksemplene

som er gjengitt i bruksanvisningen.

 Sikker flytting av den elektriske
(batteridrevne) kjedesagen

Hver gang maskinen skal flyttes eller

transporteres, gjor felgende:



— sla av motoren, vent til kjedet stanser
og kople maskinen fra stramnettet;

— sett pa sverdvernet;

— hold fast i maskinen med kun
handtakene, og rett sverdet i motsatt
retning av bevegelsesretningen.

Nar man flytter maskinen med bil ma
man sette den slik at den ikke utgjer
fare for noen og feste den godt.

¢ Tips til nybegynnere
Far du tar fatt pa felle- eller kvistearbeid
for forste gang, er det en fordel &:
- ha gjennomgétt spesiell oppleering
i bruken av denne typen utstyr;
- ha noye lest sikkerhetsbestemmelsene og
instruksjonene i denne bruksanvisningen;
— gve pa vedpinner pa bakken eller festet
til en bukk, slik at du far nedvendig
kjennskap til maskinen og de mest
passende kutteteknikkene.

¢ Handtering og korrekt bruk av
elektrisk verktoy med batteri

a) Pass pa at apparatet er slatt av for batteriet
settes inn. Montering av et batteri i et
paslatt elektrisk apparat kan medfare uhell.

b) Bruk kun batteriladere anbefalt av
fabrikanten for & lade batteriene.
Batteriladere er som regel spesifikke
for en type batteri. Bruk med andre
typer medferer brannfare.

c) Bruk kun spesifikke batterier beregnet
for verktoyet. Bruk av andre batterier kan
medfere personskader og brannfare.

d)Hold det ubenyttede batteriet pa avstand
fra binders, mynter, ngkler, stifter,
skruer og andre sma metallgjenstander
som kan kortslutte kontaktene.
Kortslutning mellom batterikontaktene
kan medfere antennelse eller brann.

e) Et batteri i darlig stand kan forarsake
lekkasje. Unnga kontakt med veesken.
| tilfelle kontakt ved et uhell, skyll med
vann. Kontakt ogsa lege i tilfelle veesken
kommer i kontakt med gynene. Veesken
som lekker fra batteriet kan forarsake
hudirritasjon eller forbrenning.

f) Kontroller at akkumulatoren er i god
stand og at det ikke finnes tegn til
skade. Ikke bruk maskinen med en
skadet eller slitt akkumulator.

2.4 MILJOQVERN

Miljgvern ma veere et relevant og prioritert

aspekt ved bruk av maskinen, til fordel for den

siviliserte sameksistens og miljoet vi lever i.

* Unnga & forstyrre nabolaget. Bruk alltid
maskinen til fornuftige tider (- ikke tidlig

pa morgenen, eller sent pa kvelden/
natten, hvor nabolaget kan forstyrres).
Under arbeidet avgis en viss oljemengde
(nedvendig for & smere kjedet) i omgivelsene.
Bruk derfor kun biologisk nedbrytbare oljer
egnet for denne typen bruk. Bruk av mineral-
eller motoroljer forarsaker alvorlige miljgskader.
Folg noye de kommunale bestemmelsene
for kasting av emballasje, defekte deler
eller deler som er sterkt forurensende.
Dette avfallet ma ikke kastes med
husholdningsavfallet, men kildesorteres
og kastes i konteinerne for resirkulering.
Folg noye de kommunale bestemmelsene
for kasting av avfallsmateriale.
e Nar maskinen ikke skal brukes lenger, ma
den ikke kastes i naturen, men leveres
inn til et innsamlingssenter i henhold til
gjeldende kommunale bestemmelser.

Ikke kast elektrisk verktoy i

husholdningsavfallet. | henhold til direktiv

2012/19/EU om elektrisk og elektronisk
EEER vfall, og gjeldende nasjonale lover, skal

brukt elektrisk verktoy leveres inn til
mottak for et gko-kompatibelt gjenbruk. Hvis de
elektriske verktoyene kastes pa seppelfyllingen
eller graves ned i jorden, kan de giftige stoffene
na grunnvannet og komme inn i naeringskjeden
og veere til skade bade for helsen og velferden.
Kontakt renholdsverket eller din forhandler for
ytterligere opplysninger om avhending av
produktet.

Ved endt levetid mé& batteriene avhendes
i henhold til gjeldende
miljsbestemmelser. Batteriet inneholder
Li-ion Materialer som er farlige for folk og milje.
Batteriet ma fjernes og avhendes separat
ved et mottak for batterier med litiumsioner.

Kildesortering av brukte produkter og
oN emballasije tillater resirkulering og
gjenbruk av materialene. Gjenbruk av
%{:9 resirkulerte materialer hindrer
miljgforurensning og reduserer behovet
for ravarer.

3. BLIKJENT MED MASKINEN

3.1 BESKRIVELSE AV MASKINEN
OG BEREGNET BRUK

Denne maskinen er et skogsbruksredskap,
nzermere bestemt en batteridrevet
motorkjedesag for trimming og

kvisting utfort direkte pa treet.
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Maskinen bestar hovedsakelig av en batteridrevet
motor og et sverd som overfarer bevegelsen fra
motoren til sagkjedet, som er den virkelige sagen.

Brukeren holder i maskinen med begge hender
(en hand pa fremre handtak og en hand pa bakre
handtak), og kan bruke hovedfunksjonene hele
tiden pa sikker avstand fra kutteinnretningen.

3.1.1 Tilsiktet bruk

A Denne spesielle motorsagtypen har
blitt utviklet for trimming av traer og ma
kun brukes av en operator som har mottatt
opplzering i trad med en ideell og sikker
arbeidsmetode. Denne motorsagen skal
kun brukes til trimming av traer i samsvar
med overfornevnte forhold. Generelt har
denne blitt utviklet for 4 brukes med to
hender, akkurat som en vanlig motorsag.
Enkelte nasjonale forskrifter

kan begrense bruksméten.

Maskinen er designet og bygd til:
— for & kunne trimme og kutte haye trekroner;
— for & kunne kutte busker, stammer
eller trestammer hvis diameter
avhenger av sagbladet;
— for & kunne kutte kun tre
— brukes av kun en person;
— brukes kun av kvalifiserte operaterer
med oppleering i vedlikehold av treer.

3.1.2 Feil bruk

Enhver annen bruk, som er forskjellig fra det som
er nevnt ovenfor, kan vise seg a veere farlig og
forarsake skader hos folk og/eller ting. Feil bruk
omfatter, men er ikke begrenset til, felgende:

— klipping av hekker;

- fresearbeider;

— kutte opp benker, kasser eller
emballasje generelt;

— kutte opp mabler eller alt annet som
kan inneholde spikere, skruer eller
hva som helst annet av metall;

- utfere slaktearbeid,;

— bruke maskinen til kutting av andre materialer
enn tre (plastmaterialer, byggematerialer);

— bruke maskinen som vektstang til &
lofte, flytte eller brekke gjenstander;

— bruke maskinen Iast til faste stotter.

— bruk av andre kutteinnretninger enn de
som er oppgitt i tabellen “Tekniske data”.
Fare for alvorlige skader og lesjoner.

— bruk av maskinen sammen
med flere personer.

VIKTIG Feil bruk av maskinen ferer til bortfall
av garantien. Videre heves produsenten fra
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ethvert ansvar, og det er dermed brukeren

som er ansvarlig for utgiftene ved sakskader,

personskader eller skader pa tredjepersoner.
3.1.3 Brukergruppe

Denne maskinen skal brukes kun av operatgrer
som har mottatt oppleering innen styring av treer.

3.2 SIKKERHETSSYMBOLER
Det finnes forskjellige symboler pa maskinen
(fig. 2). Symbolene skal minne operateren om
riktig fremgangsmate for & bruke den forsiktig
og ta de ngdvendige forholdsreglene.

Symbolenes betydning:
@ Advarsel! Les bruksanvisningen

for maskinen tas i bruk.

<)
\_/
Bruk vernehansker og
@ sklisikre vernesko!
Fare! Ikke utsettfor regn

Advarsel! Denne maskinen kan
veere farlig bade for deg og andre
dersom den ikke brukes riktig.

Fare! Bruk harselsvern,
vernebriller og vernehjelm..

eller fuktighet.

Fare for tilbakeslag (kickback)!
Et tilbakeslag forer til et plutselig og
ukontrollerbart rykk av maskinen

i retning brukeren. Arbeid alltid

pa en sikker mate. Bruk kjede
utstyrt med sikkerhetsledd som
begrenser tilbakeslaget.

Advarsel! Grip aldri fatti maskinen
med kun en hand! Grip godt fatt i
maskinen med begge hender for
& kunne kontrollere maskinen og
redusere risikoen for tilbakeslag.

Bruk tilstrekkelig beskyttelse for
fotter-bein og hender-armer.

I Denne motorsagen er kun egnet for
% E operatgrer oppleert i vedlikeholdav
treer (se instruksjonshandboken).

VIKTIG Klistremerker som er odelagt
eller uleselig ma byttes ut. Be om nye
klistremerker hos et autorisert servicesenter.




3.3 IDENTIFIKASJONSETIKETT

Identifikasjonsetiketten oppgir
felgende opplysninger (fig. 1):

1. Lydeffektniva

2. CE-merke

3. Produksjonsar/maned

4. Type maskin

5. Elektrisk spenning og frekvens
6. Serienummer

7. Produsentens navn og adresse
8. Artikkelnummer

9. Sverdlengde

10. Dobbel isolasjon

Skriv ned maskinens identifikasjonsnumre i
feltene pa etiketten pa baksiden av bokomslaget.

VIKTIG Opplysningene pa produktets
identifikasjonsetikett ma oppgis ved
henvendelse til et autorisert verksted.

VIKTIG Eksempelet pa samsvarserklaeringen
finnes helt bak i bruksanvisningen.

3.4 HOVEDKOMPONENTER

Maskinen bestar av felgende hoveddeler
med folgende funksjoner (fig. 1):

A. Motor: driver klippeinnretningens bevegelse.
B. Fremre handtak: stettehandtak
plassert fremme pa motorsagen. Hold
i dette handtaket med venstre hand.
C. Bakre handtak: stettehandtak
plassert bak pa motorsagen. Hold
i dette handtaket med heyre hand.
Hovedkontrollene for akselerasjon.
D. Fremre handvern: Verneinnretning
mellom det fremre handtaket og
sagkjedet som beskytter handen mot
skader hvis den glir av handtaket. Dette
vernet aktiverer kjedets bremse.
E. Festepunkt: festepunkt som gjor det
mulig & feste motorsagen til et tau eller
et belte, for deretter & hekte den pa med
karabinkrokene péa operatarens sele.
Sverd: statter og skyver sagkjedet.
Sagkjede: Kutteelement bestaende av
ledd med sma knivblader kalt "tenner", og
sidekoblinger som holdes sammen av nagler.
H. Sperrestift: Sikkerhetsinnretning som
hindrer ukontrollerte bevegelser av
sagkjedet hvis det gdelegges eller slakkes.
I.  Krok: installert foran sverdets
monteringspunkt og fungerer

om

som en dreietapp i kontakt med
et tre eller en stamme.

J. Harpunsikring: enhet som dekker
harpunen som skal brukes under handtering,
transport eller lagring av maskinen.
Denne sikringen ma fiernes ved bruk.

K. Sverdvern: Dekker kjedesagen pa
sverdet ved handtering, transport
og lagring av maskinen.

L. Batteri: Gir strom til verktoyet.
Egenskapene og bruksreglene er
beskrevet i en egen bruksanvisning.

M. Batterilader (tilbehor tilgjengelig
ved foresparsel, avsn. 15.2): enhet
til bruk for lading av batteriet.

4. MONTERING

A Sikkerhetsbestemmelsene som
skal folges er beskrevet i kap. 2. Disse
bestemmelsene ma noye overholdes for
4 unnga alvorlige risikoer eller farer.

Av hensyn til oppbevaring og transport er noen
av maskinens deler ikke montert i fabrikken,
men ma monteres av kunden i henhold til
instruksjonene, etter a ha fiernet emballasjen.

A Utpakking og fullforing av monteringen
ma foretas pé en jevn og solid overflate,
med god nok plass til & flytte maskinen

og emballasjen. Bruk alltid egnet utstyr.
Bruk ikke maskinen for alle indikasjoner i
avsnittet "MONTERING" har blitt fullfort.

4.1 DELERTIL MONTERINGEN

| emballasjen finnes delene for monteringen
som star oppfert pa listen under:

Sverd utstyrt med sverdsikring

Sagkjede

Nokkel

Dokumentasjon

4.1.1 Utpakking

1. Apne emballasjen forsiktig og pass
pa at ingen av delene forsvinner.
2. Les dokumentasjonen som finnes i
esken, ogséa bruksanvisningen.
Ta alle deler som ikke er montert ut av esken.
Ta maskinen ut av esken.
Kast esken og emballasjen i henhold
til gjeldende bestemmelser.

aRw
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4.2 MONTERING AV SVERDET
OG SAGKJEDET

A Bruk alltid kraftige arbeidshansker
ved handtering av sverdet og kjedet.
Veer veldig forsiktig ved montering av
sverdet og kjedet for 4 unnga & sette
maskinens sikkerhet og effektivitet i
fare. Kontakt forhandleren ved tvil.

A Utfor alle oppgavene etter
a ha tatt ut batteriet.

For man monterer sverdet ma
man forsikre seg om at kiedebremsen
ikke star pa (par. 5.4).

1. Ved & bruke ngkkelen som felger med,
ma du skru ut mutteren (Fig. 3.A) og fiern
dekselet ved kjedet (Fig. 3.B), for & komme
til drivpinjongen og til sverdets sete.

2. Monter sverdet (Fig. 4.A) ved & sette
inn pinjongen (Fig. 4.B) i rennen
(Flg. 4.C) og skyv den mot den
bakre delen av maskinkroppen.

3. Kontroller at pluggen ved kjedestrammeren
(Fig. 4.D) er korrekt plassert i det
passende hullet pa sverdet; i motsatt
tilfelle, ma man skru med et skrujern
pa kjedetrammerens skrue (Fig. 6.E),
helt til pluggen er skrudd helt inn.

4. Sett maskinen pa skratt for a gjore det lettere
og sette pa kjedet rundt pinjongen (Fig. 5).

5. Monter kjedet (Fig. 6.A) rundt
drivpinjongen (Fig. 6.B) og langs guidene
pa sverdet (Fig. 6.C), mens man er
oppmerksom pa forflyttelsesretningen.

> Kiedets

bevegelsesretning

6. Huvis sverdets tupp er utstyrt med et
vinkeldrev, pass pa at kjedets ledd fares riktig
inn i mellomrommene pé drevet (Fig. 7).

7. Monter dekselet pa nytt (Fig. 8.A),
uten & skru mutteren helt inn.

8. Skru pa skruen ved kjedestrammeren
(Fig. 9.A) helt til man oppnér riktig
spenning av kjedet (Fig. 10).

9. Hold stangen loftet, og stram
dekslets mutrer helt til med nokkelen
som folger med (Fig. 9.A).

4.2.1 Kontroll av kjedets stramming

Kontroller kjedets stramming.

Strammingen er korrekt nar leddene som det
dras i ikke gar ut av sporet nar man griper
fatt i kiedet midt pa sverdet (Fig. 10).
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5. KONTROLLKOMMANDOER

5.1 SIKKERHETSBRYTER (AKTIVERING/
DEAKTIVERINGSINNRETNING)

Ved & trykke pa denne knappen
| (Fig. 12.A) aktiveres og deaktiveres
( ) maskinens el-krets og den tilsvarende
LED-en tennes (Fig. 12.B).

¢ Entent LED: maskinens
elektriske krets er aktivert.
Maskinen er klar til bruk.
Begge LED-ene tent:
maskinen er i drift.

' | e Lys av: Den elektriske kretsen

er fullstendig utkoblet (OFF).

VIKTIG For & unnga utilsiktet
start ma aldri fingeren holdes
pa bryteren under flytting.

Ikonet “Advarsel” (Fig. 12.C) lyser i
tilfelle maskinhavari (se tabellen for
gjenkjennelse av uhell, avsn. 14).

VAN

5.2 GASSPAK
Gijer det mulig & sette kjedet i drift.

Bruk av gasspaken (Fig. 13.A). er kun
mulig hvis man samtidig trykker pa
kontrollspaken for gasspaken (Fig. 13.B).

Klippeinnretningen vil automatisk stoppe
nar man slipper opp gasspaken.

5.3 LASESPAK GASSPAK

Lasespak gassspak (Fig. 13.B) gjer det
mulig & bruke gasspaken (Fig. 13.A).

5.4 KJEDEBREMS

Det er en sikkerhetsbremse som laser kjedets
bevegelseved tilbakeslag under arbeidet.
Tilbakeslagene skjer som felge av en uvanlig
berering av sverdets tupp, med en voldsom
bevegelse oppover som gjer at handen

slar mot det fremre vernet (Fig. 1.D).

For & koble ut kiedebremsen

ma den utleses manuelt.



Kjedebrems innkoblet. Dette
oppnas nar fremre handvern
skyves helt fremover.

Kjedebrems utkoblet. Dette
oppnas nar fremre handvern
trekkes bakover, mot maskinen,

helt til det hgres et klikk.

A Ikke bruk maskinen hvis ikke
kjedebremsen fungerer riktig. Kontakt
forhandleren for nodvendige kontroller.

6. BRUK AV MASKINEN

A Sikkerhetsbestemmelsene som
skal folges er beskrevet i kap. 2. Disse
bestemmelsene ma noye overholdes for
4 unnga alvorlige risikoer eller farer.

VIKTIG Se egne bruksanvisninger
for instruksjoner om motoren og
batteriet (hvis finnes).

6.1 FORBEREDENDE OPERASJONER
For arbeidet starter er det nedvendig & foreta en
rekke kontroller og oppgaver for & veere sikker pa
at arbeidet kan skje effektivt pa sikreste mate.

6.1.1 Kontroll av batteriet
Kjop et batteri som er best egnet for arbeidet
som skal utferes, og lad det helt opp, som
forklart i batteriets bruksanvisning.

Se tabellen Tekniske data for godkjente
batterier for denne maskinen.
¢ For hver bruk:
— Kontroller batteriets lading som
beskrevet i batteriets bruksanvisning.

6.1.2 Etterfylling av smgreolje for kjedet
Etterfyll smareolje for kiedet for maskinen tas
i bruk. For fremgangsméte og forholdsreglene
for fylling av olje, se avsn. 7.3).

6.1.3 Kontroll av kjedets stramming
A Utfor alle oppgavene med avslatt motor.
/\ Bruk kraftige arbeidshansker.

Kontroller kjedets stramming.

Strammingen er korrekt nar leddene som det
dras i ikke gar ut av sporet nar man griper
fatt i kiedet midt pa sverdet (Fig. 10).

For & justere kjedets stramming:

1. lgsne dekslets mutrer med
nokkelen som fglger med;

2. skru pa skruen ved kjedestrammeren
(Fig. 9.A) helt til man oppnér
riktig spenning av kjedet;

-+
P A

3. hold stangen loftet, og stram
dekslets mutrer helt til med nokkelen
som felger med (Fig. 11.A).

/\ Ikke arbeid med slakket kjede for
dermed a unngé faresituasjoner hvis kjedet
skulle komme ut av sporet pa sverdet.

VIKTIG Under den forste bruksperioden
(eller etter bytte av kjedet) ma denne kontrollen
utfores oftere pa grunn av innkjoringen.

6.2 SIKKERHETSKONTROLLER

Utfar folgende sikkerhetskontroller og kontroller
at resultatene stemmer med tabellene.

A En sikkerhetskontroll skal
alltid giennomfores for bruk.

A Utfor alltid en daglig inspeksjon av
maskinen for bruk, etter et fall eller etter
andre stot for & se om det forekommer
skader eller betydelige defekter.

6.2.1 Generell sikkerhetskontroll

Tema Resultat

Handtak og vern Ren, torr, uten spor
av olje eller fett, festet
pa riktig mate og godt

festet til maskinen.

Godt festet
(ikke lgsnet)

Skruer pa maskinen
og knivbladet

Kjeleluftpassasjer Ikke tilstoppet

Sverd Montert riktig.

Kjede Slipt, ikke skadet eller
slitt, riktig montert

og strammet.

Vern Hele, ikke gdelagte.

Batteri Ingen skade pa
forpakningen, ingen
veeskelekkasje
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Maskin Ingen tegn til skader
eller slitasje.
Gasspak, Ma beveges fritt
sikkerhetsspak og utvunget.
Teststart Ingen unormal

vibrasjon.
Ingen unormal lyd.

6.2.2 Funksjonstest

av maskinen

Handling

Resultat

Sett inn batteriet i
setet (avsn.7.2.3).
Trykk pa
sikkerhetsbryteren.

Det bla lyset ma
tennes (elektrisk krets
aktivert) og kjedet ma
ikke bevege seg.

A lkke bruk
maskinen hvis
kjedet beveger
seg; i dette tilfellet
ma man kontakte
Forhandleren.

Trykk inn gasspaken.
(uten a trykke pa
spaken for lasing

av gasspak)

Gasspaken ma
forbli last.

Trykk pa gasspakens
lasebryter og beveg
gasspaken.

Spakene ma beveges
fritt og utvunget.
Kjedet beveger seg.

Slipp gasspaken
eller trykk pa
sikkerhetsbryteren.

Spaken gar automatisk
og raskt tilbake til
ngytral posisjon.
Kjedet ma stoppe.

KONTROLL AV

KJEDEBREMSEN

1. Start maskinen
(avsn.6.4)

2. Grip godt fatt i
handtakene med
begge hender.

3. Beveg gasspaken
for & holde kjedet
i bevegelse. Skyv
fremre handvern
fremover med
baksiden av venstre
hand (avsn.5.4)

3. Kjedet ma stoppe
umiddelbart.

Slipp gasspaken nar

kjedet har stoppet, og

koble ut kjedebremsen

(avsn. 5.4).

A Hvis noen av resultatene avviker fra
det som er angitt i tabellene, ma du ikke
bruke maskinen! Kontakt et servicesenter
for nodvendige kontroller og reparasjon.

6.3 FORBEREDELSE FOR BRUK AV
MOTORSAGEN PA TREET

Motorsagen skal veaere utstyrt med et

flatt belte med terminalspor som passer

med kobling til operatorens beltesele.

1. Fest det flate beltet med terminalspor
pa festepunktet (Fig. 14.A) pa den
bakre delen av motorsagen.

2. Bruk karabinkroker som er passende for
a fa til indirekte (gjennom det flate beltet
med terminalspor) og direkte festing
(direkte pa motorsagens festepunkt) av
motorsagen til operatorens beltesele.

3. Forsikre deg om at el-kretsen er
deaktivert (Avskrudde Lys) (Fig. 12.B).

4. Forsikre seg om at kjedebremsen
er pa (avsn.5.4).

5. Gi maskinen til operateren oppe i treet.

A Forsikre deg om at motorsagen er

koblet til pa en sikker méte ndr du gir

den til operatoren som arbeider oppe i

treet og forsikre deg om at den er festet

til belteselen for du hekter den av det
utstyret som brukes for & heise den opp.

6. Feste mtorosagen til det spesifikke
festepunktet pa operaterens sele (Fig. 16).
Festepunktene kan veere de midterste
punktene (foran eller bak) eller pa siden:

— hvor det er mulig, koble motorsagen til
det midterste bakre punktet (FIg. 15.A)
for & hindre at den kommer i kontakt med
klatretauene og for & gjere det slik at vekten
stottes av operatorens rygg (Fig. 17).

MERK Muligheten for a feste motorsagen
direkte til belteselen reduserer risikoen for
skader pa utstyret under bevegelser rundt treet.

A Motorsagen ma alltid holdes avskrudd
nar den er direkte festet til selen.

VIKTIG Under flytting av motorsagen fra et
festepunkt til et annet, ma du forsikre deg om at
maskinen har blitt sikret i den nye posisjonen
for du hekter den av det forrige festepunktet.

6.4 START

1. Fjern kjededekselet (fig. 1.K)
og hengselsvernet (fig. 1.J)
(dersom dette er i bruk).
2. Pass pa at sverdet og kjedet ikke berarer
bakken eller andre gjenstander.
3. Sett batteriet riktig inn i setet (avsn. 7.2.3).
4. Trykk pa sikkerhetsbryteren
(blatt lys) (fig. 12.A).
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5. Trykk pa gasspakens lasespak (fig.
13.B) og beveg gasspaken. (fig. 13.A)

6.5 ARBEID

For du tar fatt pa felle— eller kvistearbeid
for forste gang, er det en fordel a:
- ha gjennomgatt spesiell oppleering
i bruken av denne typen utstyr;
- ha noye lest sikkerhetsbestemmelsene og
instruksjonene i denne bruksanvisningen;
- @ve pa vedpinner pa bakken eller
festet til en bukk for & fa nedvendig
kjennskap til maskinen og de mest
passende kutteteknikkene.

For & kjore maskinen gar du

frem pa felgende mate:

* Koble alltid fra kjiedebremsen
far bruk av gasspaken.

¢ Hold godt fast i maskinen med begge
hender (venstre hand pa fremre handtak og
hoyre hand pa bakre handtak, uavhengig
av om brukeren er venstrehendt).

A Stopp maskinen umiddelbart hvis
kjedet blokkeres under arbeidet.

MERK Under bruk er batteriet beskyttet
mot total utlading med en verneinnretning som
sldr av maskinen og stopper funksjonen.

6.5.1 Kontroller som skal utfores
under arbeidet

6.5.1.a Kontroll av kjedets stramming

Under arbeidet utsettes kjedet for en gradvis
forlengelse, derfor er det nedvendig a
kontrollere dets spenning ofte (avsn. 6.1.3).

6.5.1.b Kontroll av oljetilforselen

VIKTIG [kke bruk maskinen
uten at den er smurt!

A Pass pa at sverdet og kjedet er skikkelig

plassert nér oljetilforselen kontrolleres.

Start motoren (avsn. 6.4) og kontroller om
kjedets olje tilfares som vist pa (Fig. 18).

6.6 SKOGSARBEID

6.6.1 Kvisting av et tre

A Pass pa at omradet hvor
grenene faller er ryddet.

Trimmearbeider i hoyden med hjelp av
et tau eller en beltesele, folg ettertrykkelig
indikasjonene som gis i avsn. 6.7.

1. Plasser deg pa motsatt side i forhold
til grenen som skal kuttes.

2. Begynn med de nederste grenene
og fortsett kuttingen oppover.

3. Utfer det forste kuttet nedenfra og opp (Fig.
19.A). Fuldend afgreningen ved at skeere
oppefra og ned, som vist i (fig. 19.B).

6.6.2 Felling av et tre

VIKTIG Nar to eller flere personer utferer
kutting og felling samtidig, bor disse oppgavene
utferes pa adskilte omrader med en avstand som
er minst 2,5 ganger hoyden til treet som skal
felles. Ikke fell traer hvis det kan sette personer
i fare, hvis teerne kan treffe kraftledninger
eller fordrsake materielle skader. Hvis et tre
kommer i kontakt med en kraftledning, bor
dette straks meddeles kraftselskapet.

For fellingen:

— Det er ngdvendig & ta i betraktning treets
naturlige helling, se etter hvor grenene
er storst og merke seg vindretningen
for & vurdere hvordan treet vil falle.

— Fjern urenheter, steiner, bark, spiker,
metallbiter og trader fra treet.

— Rydd omradet rundt treet og forviss
deg om at fottene dine star stedig.

— tilrettelegg for remingsveier, frie for
hindringer: remningsveiene ma vaere
tilrettelagt ved cirka 45° i motsatt retning
fra hvor treet faller (Fig. 20) og ma gjere
det mulig for operateren & komme seg
i sikkerhet, ved en avstand 2,5 ganger
heyden pa treet som skal felles.

— Stai en posisjon som ligger hoyere
enn terrenget hvor det er sannsynlig at
treet vil falle eller rulle etter fellingen.

* Hakk nederst

1. Still deg til hoyre for treet, bak motorsagen.

2. Lag et vannrett hakk i 1/3 av treets diameter
vinkelrett pa fallretningen (fig. 21.A).

¢ Fellende kutt bakfra
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1. Utfor det fellende kuttet bakfra ved
en hgyde som er minst 5 cm over
det vannrette hakket (fig. 22.B).

2. Utfer det fellende kuttet bakfra, slik at
det er nok treverk igjen til & fungere som
hengsel (fig. 22.C). Dette hengselet av
tre hindrer at treet roterer eller faller i feil
retning. Ikke kutt tvers over hengselet.

3. Uten ata ut sverdet, reduser gradvis
oppholdets starrelse helt til treet faller.

4. Ved en minste risiko for at treet ikke faller
i onsket retning, eller at det beveger seg
i motsatt retning og bayer sagkjedet,
ma kuttingen avbrytes for det fellende
kuttet bakfra fullferes. Bruk kiler av tre,
plast eller aluminium (Fig. 23.D) for &
apne kuttet. Bruk en hammer og dunk pa
kilene, og la treet falle i ensket retning.

5. Nar et tre begynner & falle, ma man
dra motosegen bakover og stoppe den
(avsn. 6.9), sette den pa bakken og deretter
folge den forutsette ramningsveien.

Det er ngdvendig & veere oppmerksom
pa grener som er falt ned, og passe
pa hvor du setter fottene.

6.6.3 Kviste grenene til et tre

Det a kviste innebeerer a fierne
grenene fra et tre som er falt ned.

A Vaer oppmerksom pa hvordan grenene
ligger mot bakken samt pa muligheten for at
disse er i spenning, hvilken retning grenen
kan ta under kuttingen og treets mulige
ustabilitet etter at grenen er kuttet av.

Nar man kvister er det ngdvendig &

la de storste, nedre grenene veere,

som stetter stammen pa bakken.

Kutt av de minste grenene med

kun ett kutt (fig. 24.A).

Det er best & kutte grener under spenning
nedenfra og oppover for & unnga at
kjedesagen bayes (Fig. 24.B).

6.6.4 Deling av en stamme

Det & dele innebeerer at man kutter
lengden pa en stamme.

Det er viktig a sta stedig pa bakken og med
kroppsvekten fordelt pa begge fottene.
Hvis det er mulig, er det en fordel & heve
og holde oppe stammen ved hjelp av
grener, stubber eller temmerstokker.

Deling av stammer er lettere takket
veere kroken (Fig. 1.1):

1. sett kroken i stammen, la maskinen
dreie rundt kroken slik at den
foretar en buebevegelse og sverdet
trenger inn i treet (fig. 25);

2. gjenta flere ganger, og flytt om
ngdvendig krokens stattepunkt.

e Stamme som ligger pa bakken
Nar stammen ligger nede i hele sin lengde,
kuttes den ovenfra (deling ovenfra) (fig. 26.A).
— Kutt helt til omtrent halve diameteren,
snu deretter stammen og fullfer
kuttingen fra den andre siden.

¢ Stamme som kun stotter pa den ene enden
Nar stammen kun stetter pa den ene enden:
— Kutt 1/3 av diameteren fra undersiden
(deling nedenfor) (fig. 27.A);
— deretter er det ngdvendig & foreta
det endelige kuttet, slik at det gvre
snittet moter det nedre (fig. 27.B).

¢ Stamme som stotter i begge endene
Nar stammen stetter i begge endene:
— kutt 1/3 av diameteren fra oversiden
(deling ovenfra) (fig. 28.A);
— deretter er det ngdvendig & foreta det
endelige kuttet, slik at det nedre snittet
(2/3) mater det ovre (fig. 28.B).

e Stamme i skraning
Sta alltid pa oppsiden ved deling av
en stamme i en skraning (fig. 29).

For & beholde kontrollen nar kuttet nesten
er fullfert, ma kuttekraften reduseres uten
at du slipper maskinens handtak. Unnga at
maskinen kommer i kontakt med bakken.

6.7 TRIMMEARBEIDER | HOYDEN
MED HJELP AV ET TAU
ELLER EN BELTESELE

VIKTIG Dette kapitelet beskriver
arbeidsprosedyrene for & redusere skaderisikoen
med motorsag for trimming nér man arbeider
i hoyden ved hjelp av et tau og en beltesele.

Den kan ikke anses som erstatning for
formell oppleering. Retningslinjene som
finnes i dette vedlegget er ikke eksempler
for god bruk. Det anbefales alltid a overholde
nasjonale lover og reguleringer.

6.7.1 Bruk av motorsagen med to hender

Bruk av motorsagen med to
hender gjer det mulig &:
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— holde et godt grep om motorsagen
i tilfelle tilbakeslag;

— en slik kontroll over motorsagen
som gjer det mulig & redusere
muligheten for og komme i kontakt med
klatretauene og operaterens kropp;

— Innta en sikker arbeidsposisjon slik at
du unngar tap av kontroll som kan fore
til kontakt med motorsagen (utilsiktet
bevegelse under bruk av motorsagen).

For & gjore det lettere & gripe motorsagen
med begge hender, ma operateren alltid,
som en hovedregel, forsgke & innta en sikker
posisjon nar han/hun bruker motorsagen:
— i hoftehgyde for kutting av
horisontale seksjoner eller
— i hgyde med solar pleksus for
kutting av vertikale seksjoner.

stammer, med en redusert sidekraft ved
arbeidsposisjonen, er en god stette nok for
a opprettholde en sikker arbeidsposisjon.
Nar operateren fierner seg fra stammen
oker belastningen pa siden og derfor er
det ngdvendig a fjerne den eller legge pa

Nar operateren arbeider i neerheten av vertikale

¢ kutte med et omrade med rekyl som
tilsvarer punktet for motorsagbladet;

* “holde og kutte” seksjoner;

* Forsgke a gripe tak i fallende seksjoner.

6.8 BRUKSRAD

VIKTIG Stoppe maskinen (avsn. 6.9) nar du

flytter maskinen fra et arbeidsomrade til et annet.

A Stopp maskinen umiddelbart hvis
kjedet blokkeres under arbeidet.

Hvis motorsagen setter seg fast under
under trimming i heyden (utfert med hjelp
av tau og beltesele), ma operateren:

1. stoppe maskinen med en gang;

2. feste den pa en sikker mate pa en
del av greinen som som springer ut
fra stammen til kuttet eller med et
tau som er adskilt fra redskapet;

3. dra motorsagen fra kuttet som har blit utfort
ved & lofte opp greinen, om ngdvendig;

4. om ngdvendig, bruke en handsag eller en
annen motoorsag for & frigjore motorsagen
som sitter fast, ved & kutte ved minst 30

motvekt pa en av de felgende matene:

— styre hovedtauet pa nytt gjennom
et tilleggsforankringspunkt;

— bruke et flatt bilte med regulerbare
terminalspor direkte fra selen til et
tilleggsforankringspunkt (Fig. 30);

du kan lett oppna en god arbeidsstette

lettere ved & bruke en midlertidig
stotte, laget av et ringformet tau, som

du stikker foten inni. (Fig. 31).

cm fra motorsagen som sitter fast. kutt for &
frigjore den ma alltid gjeres mot spissen pa
greinen (eller det vil si mellom motorsagen
som sitter fast og spissen pa greinen og
ikke mellom stammen og motorsagen

som sitter fast). P4 denne maten hindrer
du at motorsagen dras sammen med den
delen av greinen som skal kuttes, og slik
gjore situasjonen enda vanskeligere.

6.9 STOPP
6.7.2 Bruk av motorsagen med en hand

Gijor felgende for & stoppe maskinen:
A lkke arbeid kun med en hand 1. Slipp opp gasspaken (Fig. 13.A).
hvis du befinner deg i en ustabil 2. Trykk pé sikkerhetsbryteren og deaktiver
arbeidsposisjon eller hvis du foretrekker den elektriske kretsen (lys av) (fig. 12.A).
at 4 bruke motorsagen med en hand
for og kutte av smd kvister. /\ Etter at gasspaken er sluppet tar det
noen sekunder for sagkjedet stopper.
Motosagen for trimming skal kun

brukes med en hand nar:

 operatoren ikke greier & innta

en arbeidsposisjon som tillater

bruk av begge hender,

hvor det er ngdvendig & holde (stette opp

under) egen posisjon ved & bruke en hand,

hvor det er ngdvendig & foreta et kutt som

tilsier en full forlengelse (utstrekning)

av operatgrens overkropp utenfor

operatorens kroppslinje (Flg. 32). 1. Fjern batteriet fra setet og serg
for at det lades (avsn. 7.2.2).

2. Sett pa sverdvernet.

Stopp alltid maskinen:
— nar du flytter maskinen fra et
arbeidsomrade til et annet.

A For a unnga utilsiktet start ma aldri
fingeren holdes pa bryteren under flytting.

6.10 ETTER BRUK

Operatgren ma aldri:
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3. Kjgl ned motoren fgr maskinen
settes bort til oppbevaring.

4. Losne festemutteren pa stangen for
a redusere kjedets stramming.

5. Rengjeor maskinen ngye for stov
og rester, og fjern spor av sagflis
eller olje fra kjedet (avsn. 7.4).

6. Kontroller atingen deler har lgsnet
eller er skadet. Bytt eventuelt ut
odelagte deler, og stram eventuelt il
skruer og bolter som har lgsnet.

VIKTIG Fjern alltid batteriet (avsn. 7.2.2) og
monter knivbladsikringen hver gang maskinen
ikke skal benyttes eller etterlates uten tilsyn.

7. ORDINART VEDLIKEHOLD

7.1 GENERELT

A Sikkerhetsbestemmelsene som
skal folges er beskrevet i kap. 2. Disse
bestemmelsene ma noye overholdes for
4 unnga alvorlige risikoer eller farer.

A For kontroll, rengjoring eller
vedlikehold/innstilling av maskinen:
¢ Stopp maskinen.

Vent til kjedet stopper.

Ta ut batteriet;

Sett pa sverdvernet, unntatt ved
inngrep pa sverdet eller kjedet.
Vent til motoren er tilstrekkelig avkjolt.
Les gjennom instruksjonene.

Bruk egnede kleer, arbeidshansker
og vernebriller.

Hyppighet og type vedlikeholdsinngrep er
oppgitt i "Vedlikeholdstabell". Tabellen vil hjelpe
deg med a holde din maskin effektiv og sikker.
| tabellen angis de viktigste inngrepene og
hvor ofte de skal utferes. Foreta operasjonen

i samsvar med det aktuelle intervallet.

Bruk av reservedeler og tilbehgr som ikke er
originale og/eller som ikke er riktig montert,
kan ha negativ pavirkning p& maskinens
funksjon og sikkerhet. Produsenten fraskriver
seg ethvert ansvar ved skader, ulykker eller
lesjoner som skyldes ovennevnte produkter.
Originale reservedeler leveres av
serviceverksteder og autoriserte forhandlere.

VIKTIG Alt vedlikeholds- og
justeringsarbeid som ikke er beskrevet i
denne bruksanvisningen skal foretas av
din forhandler eller et spesialverksted.

7.2 BATTERI

7.2.1 Batteriets autonomi

Batteriets autonomi avhenger av:
a. miljofaktorer som farer til okt energiforbruk:
— kutting av tre og grener som er altfor store,
b. brukerens oppfersel, som bgr unnga:
— asla sagen ofte pa og av under arbeidet
— uegnet klippeteknikk i forhold til arbeidet
som skal utfgres (avsn. 6.6, avsn. 6.7);

Gjor felgende for & optimere batteriets autonomi:
e Kutt treet nar det er tort.
* Bruk en teknikk som er egnet for

arbeidet som skal utfares.

Gijer felgende hvis du ensker a bruke

maskinen til lenger arbeidsekter enn hva

som er mulig for et standardbatteri:

* Kjop et andre standardbatteri slik at du
umiddelbart kan bytte ut det utladete
batteriet uten & matte avbryte arbeidet.

7.2.2 Fjerning og opplading av batteriet

1. Trykk pa knappen plassert pa batteriet
(Flg. 14.A) og ta den av (Fig. 14.B);

2. Settinn batteriet (Fig. 33.A) i
batterisetet (Fig. 33.B);

3. Koble batteriladeren til et stromuttak
(Fig. 33.C) med en spenning som
tilsvarer den som er indikert pa skiltet.

4. Lad batteriet helt som forklart i batteriets/
batteriladerens bruksanvisning.

MERK Batteriet har et vern som
hindrer lading hvis romtemperaturen
ikke er mellom 0 og +45 °C.

MERK Batteriet kan lades nar som helst,
ogsa delvis, uten fare for at det skades.

7.2.3 Tilbakemontering av
batteriet pa maskinen

Nar ladingen er fullfort:

1. Fjern batteriet (Fig. 34.A) fra batteriladerens
sete (unnga at batteriet star lenge
i etter at ladingen er fullfort):

2. Koble fra ladebatteriet fra
stremnettet (Fig. 34.B);

3. Settinn batteriet (Fig. 14.B) i setet ved &
skyve det helt inn til man herer et "klikk" som
laser fast batteriet og sikrer elektrisk kontakt:
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7.3 ETTERFYLLING AV
KJEDETS OLJETANK

MERK [ naerheten av korken
pé kjedeoljetanken (fig. 35.A)
finnes folgende symbol:

O Kjedets oljetank

VIKTIG Bruk kun spesialolje eller klebrig olje
for motorsager. Ikke bruk olje som inneholder
for & unngatilstopping av filteret i tanken og for &
unnga & gjere uopprettelig skade pa oljepumpen.

Bruk av olje av god kvalitet er av storste
betydning for & oppna effektiv smaring av
skjeere-elementene. Brukt olje eller olje
av lav kvalitet forhindrer smaringen og
reduserer kjedets og sverdets levetid.

VIKTIG Start aldri sagkjedet uten
at det er nok olje, fordi det kan skade
motorsagen og sette sikkerheten i fare.

Bruk peilepinnen og kontroller
motorsagens oljeniva (Fig. 35.B).

Gijor folgende for & etterfylle hvis oljenivaet er lavt:
1.

Skru ut og fjern hetten (Fig.
35.A) fra oljetanken.
2. Fyll tanken med olje. Kontroller nivaet
med indikatoren (Fig. 35.B).
3. Pass pé at det ikke kommer skitt inn
i oljetanken under etterfyllingen.
4. Sett pa og skru fast tanklokket.

7.4 RENGJORING

7.4.1 Rengjoring av maskinen og motoren

Rengjer maskinen ngye for stev og

skitt hver gang den har veert i bruk.

¢ Hold maskinen, spesielt motoren, fri

for lav, grener eller overfladig fett for

a redusere risikoen for brann.

Rengjer alltid maskinen etter bruk med en ren
klut fuktet med neytralt rengjeringsmiddel.
Fjern alle spor av fuktighet med en

ren og myk klut. Pa lang sikt kan

fuktighet forarsake elektrisk stet.

Ikke bruk aggressive rengjeringsmidler
eller lgsemidler for a rengjere

plastdelene eller handtakene.

Ikke bruk vannsprut, og unnga a veete
motoren og elektriske deler.

For & unnga overoppheting og
skader pa motoren eller batteriet
ma grillene pa kjoleluftinntaket alltid
holdes rene og frie for skitt.

7.4.2 Rengjoring av kjedet

Fjern alle spor av sadflis eller oljerester
fra kjedet etter hver bruk.

Demonter kjedet hvis det er veldig tilselt
eller ved harpiksdannelse. La det ligge et par
timer i en beholder med spesialrensemiddel.
Skyll det deretter med rent vann og
behandle det med en egnet spray mot rust,
innen det settes pa maskinen igjen.

7.5 TAPP FOR BLOKKERING AV KJEDET

Kontroller standen ved tappen for blokkering
av kjedet for hver bruk (Fig. 1.H) og se til
gjenoppretting i tilfelle den er gdelagt.

7.6 SMOREHULL PA MASKINEN
OG SVERDET

For hver daglige bruk, fiern dekselet (avsn.
4.2), demonter sverdet og kontroller at
maskinens smearehull (Fig. 36.A) og ved
sverdet (Fig. 36.B) ikke er tettet til.

7.7 FESTESKRUER OG -MUTRER

* Hold bolter, skruer og mutrer trukket
godt til, for & veere sikker pa at
maskinen alltid er sikkert & bruke.

¢ Kontroller jevnlig at handtaket
er festet skikkelig.

8. EKSTRAORDINART VEDLIKEHOLD

8.1 METALLSNOR VED BREMSEKJEDET

Hos din Forhandler ma det foretas en
manedelig kontroll av metallsnoren
som er viklet rundt clutchhuset,
Snoren ma skiftes ut nar den er
forringet eller deformert.

8.2 KJEDEDREV

Kontroller ofte drevets tilstand hos
forhandleren, og bytt det ut nar slitasjen
overstiger de akseptable grensene.

Et nytt kjiede ma ikke monteres
sammen med et slitt drev, eller omvendt.
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8.3 VEDLIKEHOLD AV SAGKJEDET

A Med hensyn til sikkerhet og
effektivitet er det veldig viktig at
kutteinnretningene er godt slipte.

/\ Bruk alitid kraftige arbeidshansker
ved handtering av sverdet og kjedet.

Sagkjedet ma slipes i falgende situasjoner:
— Sadflisen ligner stov.
— Det kreves starre kraft for & kutte.
— Kuttet er ikke rettlinjet.
— Vibrasjonene gker.

A Hvis sagkjedet ikke er godt nok slipt,
oker risikoen for tilbakeslag (kickback).

VIKTIG Hvis sagkjedet slipes ved et
spesialverksted, utferes det med bestemte
apparater som sliper det ned sa lite som mulig,

og som garanterer en jevn sliping av alle eggene.

8.3.1 Bytte av sagkjedet

Kjedet ma byttes ut nar:
— eggens lengde er 5 mm eller mindre,
- leddenes dedgang pa
naglene er overdreven,
- kuttehastigheten er treg og gjentatt sliping
ikke gker kuttehastigheten, sagkjedet er slitt.

VIKTIG Etter at sagkjedet er byttet ut
ma strammingen av sagkjedet kontrolleres
oftere pa grunn av kjedets innkjoring.

8.4 VEDLIKEHOLD AV SVERDET

MERK Alle inngrep pa sverdet krever
spesifikk kompetanse og egnede redskaper.
Av sikkerhetsmessige drsaker anbefales
det derfor a kontakte forhandleren.

Vend om sverdet med jevne mellomrom
for & unnga en ujevn slitasje.

For & holde sverdet i effektiv

stand er det nadvendig a:

1. smore vinkeldrevets lager med den
bestemte sprayten (avhengig av modell),

2. rengjore sverdets spor med den bestemte
skrapen (folger ikke med) (fig. 37.A);

3. rengjere smorehullene (fig. 37.B);

4. bruke en flat fil og fjerne ujevnheter
fra sidene, og utligne eventuelle
nivaforskjeller mellom sporene.

8.4.1 Bytte av sverdet

Sverdet ma byttes ut nar:
— sporets dybde er mindre enn hgyden pa
leddene (som aldri ma bergre bunnen),
— denindre veggen i sporet er sa
slitt at kjedet boyes til siden.

9. LAGRING

9.1 LAGRING AV MASKINEN
Nar maskinen skal lagres:

Ta ut batteriet og sett det til lading.
Sett pa sverdvernet.

Vent til motoren er tilstrekkelig avkjolt.
Foreta rengjering (avsn. 7.4).
Kontroller at ingen deler har lgsnet
eller er skadet. Bytt eventuelt ut
odelagte komponenter, stram skruer
eller bolter som har lgsnet eller
kontakt et autorisert servicesenter.
6. Maskinen ma lagres

pa et tort sted,

beskyttet mot darlig veer,
utilgjengelig for barn.

Pass pa a fierne ngkler eller
redskaper brukt til vedlikeholdet.

aRwh=

9.2 LAGRING AV BATTERIET

Batteriet ma oppbevares pa et skyggefylt
og kjolig sted uten fuktighet.

MERK Ved lange perioder uten
bruk ma batteriet lades hver 2.
méned for & forlenge levetiden.

10. FLYTTING OG TRANSPORT

Gijer falgende hver gang maskinen skal

flyttes, loftes, transporteres eller skrastilles:

e Stopp maskinen.

Vent til kjedet stopper.

Ta ut batteriet og sett det til lading.

Sett pa sverdvernet.

Vent til motoren er tilstrekkelig avkjolt.

Bruk kraftige arbeidshansker.

Hold fast i maskinen med kun

handtakene, og rett sverdet i motsatt

retning av bevegelsesretningen.

Gjer folgende ved transport av

maskinen pa et kjoretoy:

« fest maskinen skikkelig med tau eller
festestropper under transporten.

* plasser maskinen slik at den ikke
utgjer en fare for noen.
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11. SERVICE OG REPARASJONER

Denne bruksanvisningen gir alle ngdvendige
indikasjoner for & kjore maskinen, samt
informasjon om korrekt vedlikehold som kan
utfores av brukeren. Alle vedlikeholds- og
justeringsoppgaver som ikke er beskrevet

i bruksanvisningen, mé foretas hos
forhandleren eller ved et spesialverksted
som har den kompetansen og det utstyret
som kreves for & utfere arbeidet riktig. Pa
denne maten opprettholdes maskinens
opprinnelige sikkerhets- og driftsniva.
Inngrep utfert ved uegnede verksteder eller
av ukvalifiserte personer, forer til bortfall

av garantien og hever produsenten for
enhver forpliktelse og ethvert ansvar.

¢ Kun autoriserte servicesenter kan utfgre
reparasjoner og vedlikehold i garantitiden.

* Autoriserte serviceverksteder bruker
utelukkende originale reservedeler.
Originale reservedeler og tilbeher har blitt
utviklet spesifikt for disse maskinene.

¢ Uoriginale reservedeler og tilbehgr er
ikke godkjent, og bruk av uoriginale deler
og tilbeher gjer at garantien utgar.

13. VEDLIKEHOLDSTABELL

Det anbefales & levere maskinen inn

til et autorisert serviceverksted for
vedlikehold, assistanse og kontroll av
sikkerhetsinnretningene en gang i aret.

12. HVA SOM DEKKES AV GARANTIEN

Garantien dekker alle material- og

fabrikasjonsfeil. Brukeren ma noye

folge alle vedlagte instruksjoner.

Garantien dekker ikke feil som skyldes:

* Manglende kjennskap til

vedlagt dokumentasjon.

Uforsiktighet.

Feil eller upassende bruk og montering.

Bruk av uoriginale reservedeler.

Bruk av utstyr som ikke falger med, eller

som ikke er godkjent av produsenten.

Dessuten dekker garantien ikke:

* Normal slitasje av forbruksmaterialer som
kutteinnretninger og sikkerhetsbolter.

* Normal slitasje.

Kjoperen er beskyttet av gjeldende lover.
Kjeperens lovfestede rettigheter kan ikke pa
noen mate begrenses av denne garantien.

Inngrep Hyppighet Avsnitt
Forste Deretter
gang hver
MASKIN
Kontroll av alle fester - For hver bruk 7.7
Sikkerhetskontroller/kontroll av betjeningsutstyr - For hver bruk 6.2
Kontroll av kjedets sperrestift - For hver bruk 7.5
Generell rengjering og kontroll - Etter hver bruk 7.4
Rengjering av kjedet - Etter hver bruk 7.4.2.
Kontroll av smerehullene pa - For hver bruk 7.6
maskinen og sverdet
Kontroll metallsnor ved bremsekjedet - En gang i maneden 8.1~
Kontroll av kjededrevet - En gang i maneden 8.2~
Vedlikehold av kjedet - - 83"
Vedlikehold av sverdet - - 8.4
Etterfylling av kjedeolje - For hver bruk 7.3

* Inngrep som ma utferes av forhandleren eller ved et autorisert servicesenter
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14. FEILSOKING

PROBLEM MULIG ARSAK LOSNING
1. Det b|:’31 lyset tennes . Batteriet mangler eller Forsikre deg om at
ikke nar det trykkes pa er ikke satt riktig inn batteriet er korrekt satt

sikkerhetsbryteren.

pa plass (avsn. 7.2.3)

2. Det bla lyset tennes
ikke nar det trykkes pa
sikkerhetsbryteren, og
ikonet “Advarsel” lyser

Batteriet er utladet

Kontroller ladestatus og lad
opp batteriet (avsn. 7.2.2).

3. Motoren tarter ikke og
ikonet “Advarsel” lyser, ved &
aktivere sikkerhetsbryteren
mens spaken for gasspaken
og lasespaken for
gasspaken holdes inne

Feil startprosedyre

Folg instruksjonene
(se kap. 6.4)

4. Motoren stopper
under arbeidet.

Batteriet er ikke satt riktig inn.

Forsikre deg om at
batteriet er korrekt satt
pa plass (avsn. 7.2.3)

@delagt maskin

Ikke bruk maskinen, ta
ut batteriet og ta kontakt
med et Servicesenter.

5. Motoren stanser
under arbeidet og
sikkerhetsbryteren blinker

Batteriet er utladet

Kontroller ladestatus og lad
opp batteriet (avsn. 7.2.2).

6. Kjedet beveger seg ikke
nar det er trykket pa
gasspakens lasebryter
og gasspaken beveges.

Kjedet er strammet for mye.

Stram kjedet pa nytt
(avsn.6.1.3).

Problemer med
sverdet og kjedet.

Kontroller at kjedet dreier fritt
og at sverdets spor ikke er
deformert (avsn. 8.3, 8,4).

Maskin gdelagt.

Ikke bruk maskinen.
Stopp maskinen med en
gang, ta ut batteriet og
kontakt et servicesenter.

7. Kjedet i enden av sverdet
overopphetes og avgir royk.

Kjedet er strammet for mye.

Stram kjedet pa nytt
(avsn.6.1.3).

Oljetanken er tom.

Etterfyll tanken med
smgreolje (avsn. 7.3).

8. Motoren fungerer ujevnt
eller har utilstrekkelig effekt

Problemer med
sverdet og kjedet.

Kontroller at kjedet dreier
fritt og at sverdets spor
ikke er deformert.

9. Oljen kommer ikke ut

Olje av darlig kvalitet

Ved kald motor, tom tanken,
skyll tanken og kanalene
med rengjgringsvaeske

og skift ut oljen.

Tilstoppende smarehull

Rengjor (kap.7.6)
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10. Maskinen har kjert pa
et fremmedlegeme.

Deler er gdelagte
eller har lgsnet.

Stans maskinen (kap. 6.9).
Kontroller om det finnes skader.
Kontroller om det finnes

deler som har lgsnet,

og stram dem godit.
Kontrollene, byttene eller
reparasjonene ma utferes ved
et autorisert servicesenter.

11. Man registerer stay og/eller
vibrasjoner under arbeidet

Lose eller skadde deler.

Stopp maskinen, fiern
batteriet og gjer folgende:

— Kontroller skadene.

— Kontroller om det finnes
deler som har lgsnet,
og stram dem.

— Bytt ut eller reparer
de gdelagte delene
med nye deler med
tilsvarende egenskaper.

12. Detryker fra
maskinen ved bruk

@delagt maskin

Ikke bruk maskinen.
Stopp maskinen med en
gang, ta ut batteriet og
kontakt et servicesenter.

13. Batteriets autonomi
er utilstrekkelig.

Tunge driftsforhold med
okt energiforbruk.

Optimaliser arbeidet
(avsn.7.2.1)

Batteriet er utilstrekkelig
ut fra driftsbehovene.

Bruk et annet eller et storre
batteri (avsn.7.2.1)

Forringelse av batteriets
kapasitet.

Kjop et nytt batteri.

14. Batteriladeren lader
ikke batteriet.

Batteriet er ikke satt riktig
inn i batteriladeren.

Kontroller om det er korrekt
sattinn (avsn.7.2.2)

Uegnede miljgforhold.

Ladingen ma utfares i et miljo
med egnet temperatur (se
batteriets/batteriladerens
bruksanvisning)

Kontaktene er skitne

Rengjer kontaktene

Mangel pa spenning
til batteriladeren.

Kontroller at stopslet er satt
inn og at det er spenning
til stikkontakten.

Batteriladeren er defekt

Bytt ut med original reservedel.

Se batteriets/batteriladerens
bruksanvisning hvis
problemet vedvarer.

Hvis problemene fortsetter etter at du har utfort disse
forbedringsforslagene, ma du ta kontakt med forhandleren.
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15. TILBEHGR PA ETTERSPO@RSEL

15.1 BATTERIER

Det finnes batterier med ulik kapasitet for
a tilpasse spesifikke driftsbehov (Fig. 38).
Se tabellen Tekniske data for godkjente
batterier for denne maskinen.

15.2 BATTERILADER

enhet til bruk for lading av batteriet (Fig. 39).

15.3 SVERD OG KJEDER

| “Tabell for riktig kombinasjon av
sverd og kjettinger” star alle de mulige

kombinasjonene av sverd og kjeder oppfort.

Den samme tabellen gir i tillegg info om
egenskaper ved kjedene og sverdene
tilpasset for hver enkelt maskin.

For reservedeler, ma man kun
bruke sverd og kjeder som star oppfort
i tabellen. Bruk av kombinasjoner som
ikke er godkjente kan forarsake alvorlige
personskader og odelegge maskinen.

A Gitt at valg, pafering og bruk av
sverdet og kjedet tillegges brukeren, med
brukerens totale bestemmelsesfrihet,
patar brukeren seg ansvaret som folger
av skader som matte inntreffe pa grunn
av disse valgene. | tvilstilfeller eller liten
kjennskap til hvert enkelt sverd eller
kjede, ma man ta kontakt med forhandler
eller et spesialisert hagesenter.
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OSTRZEZENIE!: PRZED UZYCIEM URZADZENIA, NALEZY UWAZNIE PRZECZYTAC
NINIEJSZA INSTRUKCJE. Zachowa¢ do wykorzystania w przysztosci.

1. INFORMACJE OGOLNE

1.1 JAK POStUGIWAC SIE
INSTRUKCJA OBStUGI

W tekscie instrukciji, niektore paragrafy
zawierajgce szczegdlnie wazne informacje
dotyczace bezpieczenstwa lub funkcjonowania
maszyny, sg wyszczegolnione na rézne
sposoby, wedtug nastepujacych zasad:

UWAGA /ub WAZNE Dostarcza
doktadniejszego omdwienia lub dodatkowych
elementdow do podanych poprzednio
wskazdwek w celu unikniecia uszkodzenia
maszyny lub spowodowania strat.

Symbol A wskazuje na zagrozenie.
Niezastosowanie sig¢ do tego ostrzezenia
moze spowodowac obrazenia ciata
uzytkownika lub oséb trzecich i/lub
spowodowac szkody materialne.

. Paragrafy oznaczone kwadracikiem z
. krawedma z szarych kropek wskazujg na :
. opcjonalne funkcje nie wystepujace we .

. wszystkich modelach opisanych w niniejszej -
: instrukcji. Nalezy sprawdzi¢, czy dana :
¢ opcja obecna jest w zakupionym modelu. :

Wszystkie okreslenia "przedni”, "tylny", "prawy"
i "lewy" rozumie sie w odniesieniu do pozycji
roboczej operatora obstugujgcego maszyne.

1.2 ODNOSNIKI

1.2.1 Rysunki

Rysunki w niniejszej instrukcji zostaty

kolejno ponumerowane: 1, 2, 3, itd.

Elementy przedstawione na rysunkach

zostaty oznaczone literami A, B, C, itd.
Oznaczenie elementu C na rysunku 2 to:

"Patrz rys. 2 C" lub po prostu "(rys. 2 C)".
llustracje majg charakter poglagdowy. Czgsci
sktadowe Panstwa maszyny moga nieco réznic¢
si¢ od elementéw przedstawionych na rysunkach.

1.2.2 Tytuly

Podrecznik podzielony jest na rozdziaty i
paragrafy. Tytut paragrafu "2.1 Instruktaz"



to podtytut "2. Zasady bezpieczernstwa".
Odniesienia do tytutow lub paragraféw
sg oznaczone skrotami rozdz. lub par.

i opatrzone odpowiednim numerem.
Przyktad: "rozdz. 2" lub "par. 2.1".

2. NORMY BEZPIECZENSTWA

2.1 PODSTAWOWE ZALECENIA
BEZPIECZENSTWA DLA

PRZYRZADOW ELEKTRYCZNYCH

/\ OSTRZEZENIE Przeczytaé
wszystkie ostrzezenia dotyczace
bezpieczenstwa i wszystkie instrukcje.

Nieprzestrzeganie wskazéwek i instrukcji

moze spowodowac porazenie pragdem,
pozar i/lub powazne obrazenia ciata.

Zachowa¢é wszystkie ostrzezenia i instrukcje

do wykorzystania w przysztosci.

Pojecie “urzadzenie elektryczne” cytowane w
ostrzezeniach odnosi sie do Panstwa urzadzenia

zasilanego akumulatorem (bez kabla).

1) Bezpieczenistwo miejsca pracy

a) Utrzymywacé w czystosci i dobrze

oswietlone miejsce pracy. Powierzchnie

brudne i nie uporzagdkowane utatwiajg
powstawanie wypadkow.

b) Nie uzywaé urzadzen elektrycznych
w srodowiskach zagrozonych

wybuchem, w obecnosci tatwopalnych

cieczy, gazéw lub pytow. Narzedzia

elektryczne wytwarzajg iskry, ktére moga

spowodowac zapalenie pytu lub oparéw.
c) Przeprowadzac prace z uzyciem

narzedzi elektrycznych z dala

od dzieci i os6b postronnych.

Nieuwaga moze spowodowac utrate

kontroli nad tymi narzedziami.

2) Bezpieczenstwo elektryczne

a)Unikac¢ kontaktu ciata z masa
lub uziemieniem powierzchni
jak rury, grzejniki, kuchenki i
lodéwki. Ryzyko porazenia pradem
elektrycznym zwigksza sig, gdy ciato
styka sie z masa lub uziemieniem.

b) Nie wystawia¢ elektronarzedzi na
dziatanie deszczu i nie pozostawiaé
ich w mokrych pomieszczeniach.
Woda, ktéra przedostaje sie do
urzadzenia elektrycznego zwigksza

a)Nalezy zachowac ostroznosc¢ i zdrowy

rozsadek podczas wykonywania czynnosci

z uzyciem elektronarzedzia. Nie uzywaé
urzadzen elektrycznych, gdy jest sie
zmeczonym lub pod wptywem srodkéw
odurzajgcych, alkoholu lub lekow.
Moment nieuwagi podczas uzytkowania
urzadzenia elektrycznego moze
spowodowac powazne obrazenia ciata.

b) Stosowaé odziez ochronna.

Zaktadac¢ zawsze okulary ochronne.
Stosowanie sprzetu ochronnego takiego
jak maski przeciwpytowe, obuwie
antyposlizgowe, kaski ochronne lub
ochronniki stuchu zmniejsza ryzyko
spowodowania obrazen ciata.

c) Unikaé przypadkowego uruchamiania
narzedzia. Przed wiozeniem
akumulatora, chwyceniem i
przemieszczeniem urzadzenia
elektrycznego, nalezy upewnic sie,
ze jest ono wytgczone. Przenoszenie
urzadzenia elektrycznego z palcem
umieszczonym na wytgczniku lub
umieszczanie akumulatora z
wytgcznikiem ustawionym w pozyciji
“ON” sprzyja powstawaniu wypadkdw.

d)Przed uruchomieniem urzadzenia

elektrycznego nalezy zdja¢ wszystkie
klucze i narzedzia regulujace. Klucz
lub narzedzie regulujgce, ktore pozostajg

w kontakcie z czescig wirujgcg moga

stworzy¢ ryzyko obrazen ciata.

e)Zachowaé réwnowage. Utrzymywacé

zawsze odpowiednig postawe

i zachowaé¢ rownowage ciata.
Umozliwia to lepszg kontrolg nad
praca urzadzenia elektrycznego w
nieprzewidzianych sytuacjach.

f) Stosowaé odpowiedniag odziez. Nie

zaktadac¢ obszernych ubran oraz
bizuterii. Trzymac witosy, czesci
ubrania i rekawice w odpowiedniej
odlegtosci od ruchomych czesci
urzadzenia. Obszerne ubrania, bizuteria
lub dtugie wtosy moga zaplatac sie

w ruchome czesci urzgdzenia.

g)Jesli obecne sg przyrzady

do podtaczenia do urzadzen
wchtaniajacych i gromadzacych
kurz, nalezy upewni¢ sig, ze sa
one odpowiednio podtgczone i
wtasciwie stosowane. Korzystanie z
tego typu urzadzen moze ograniczy¢
ryzyko zwigzane z obecnoscig kurzu.

ryzyko porazenia prgdem elektrycznym. 4) Uzytkowanie i zabezpieczanie

urzgdzenia elektrycznego.

a) Nie przecigzac¢ urzadzenia
elektrycznego. Uzytkowac

3) Bezpieczenstwo osobiste
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urzadzenie elektryczne w sposéb
odpowiedni do wykonywanej pracy.
Odpowiednie urzadzenie elektryczne
wykona prace lepiej, w sposéb

bardziej bezpieczny i z predkoscig,

do ktorej zostato zaprojektowane.

a) Nie uzywac urzadzenia elektrycznego,
jezeli wytacznik nie jest w stanie go
normalnie wigczy¢ lub wytgczy¢.
Urzadzenie elektryczne, ktdre nie moze
by¢ wtgczone za pomocg wytgcznika jest
niebezpieczne i musi by¢ naprawione.

b) Wyja¢ akumulator z gniazda przed
wykonaniem jakichkolwiek czynnosci
regulacyjnych, wymiang akcesoriéw
lub przed odtozeniem elektronarzedzia.
Powyzsze srodki bezpieczenstwa
zmniejszajg ryzyko przypadkowego
wigczenia urzadzenia elektrycznego.

c) Przechowywaé nieuzytkowane
urzadzenia elektryczne z dala od dzieci
i nie pozwalaé na ich uzytkowanie przez
osoby, ktére nie zapoznaty sig z nimi i z
instrukcja ich obstugiwania. Urzagdzenia
elektryczne sg niebezpieczne w rekach
niedoswiadczonych uzytkownikéw.
d)Dbac¢ o prawidtowa konserwacje
urzadzen elektrycznych. Sprawdzac
czy czesci ruchome s ustawione
liniowo i posiadajg swobode ruchu,
czy nie ma peknigtych czesci lub

czy nie zaistniaty inne warunki, ktore
mogtyby wptynaé na funkcjonowanie
urzgdzenia elektrycznego. W
przypadku uszkodzen, urzadzenie
elektryczne musi by¢ naprawione
przed powtérnym jego uzyciem.

Wiele wypadkow jest spowodowanych
niedostateczng konserwacja.

e) Przechowywaé elementy tngce
odpowiednio naostrzone i wolne od
brudu i zanieczyszczen. Odpowiednia
konserwacja elementéw tngcych i
ostrzenie krawedzi tngcych sprawia,

ze sg one mniej podatne na zaciecia

i tatwiejsze do kontrolowania.

f) Korzysta¢ z urzadzenia elektrycznego
i akcesoriow zgodnie z zaleceniami,

z uwzglednieniem warunkow pracy i
rodzaju pracy do wykonania. Uzycie
urzgdzenia elektrycznego w sposob
niezgodny z jego przeznaczeniem moze
doprowadzi¢ do niebezpiecznych sytuaciji.

typu zespotu akumulatorowego
moze stwarzacé ryzyko pozaru, gdy
uzywana jest do tadowania innych
zespotéw akumulatorowych.

b) Stosowaé narzedzia elektryczne
wytacznie z odpowiednio
przystosowanymi do nich
zespotami akumulatorowymi.
Stosowanie jakiejkolwiek innego
zespotu akumulatorowego moze
stwarzac ryzyko obrazen i pozaru.

c) Kiedy zespot akumulatorowy nie
jest uzytkowany, nalezy trzymac
go z dala od innych przedmiotéw
metalowych, takich jak spinacze,
monety, klucze, gwozdzie, Sruby lub
inne mate przedmioty metalowe,
ktére mogg spowodowac potgczenie
dwéch zaciskéw. Wywotywanie
zwarcia na zaciskach akumulatora moze
spowodowac oparzenia lub pozar.

d)Jesli akumulator jest w ztym stanie
technicznym, moze powsta¢ wyciek:
unika¢ wszelkiego kontaktu z nim. Jesli
dojdzie do przypadkowego kontaktu
skory z ptynem akumulatorowym,
niezwtocznie sptukac¢ woda.

Jesli ptyn dostanie sie do oczu,
nalezy natychmiast zwrécic¢ si¢ o
pomoc medyczng. Ptyn wyciekajacy
z akumulatora moze powodowac
podraznienia skoéry lub poparzenia.

6) Pomoc techniczna

a) Urzadzenie elektryczne powinno by¢
naprawiane przez wykwalifikowany
personel przy wykorzystaniu
wytacznie oryginalnych czesci
zamiennych. Umozliwia to zapewnienie
bezpieczenstwa urzagdzenia elektrycznego.

2.2 SZCZEGOLNE PRZEPISY 3
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA
Pl tANCUCHOWYCH PIt
ELEKTRYCZNYCH

Trzymac wszystkie czesci ciata z dala
od tancucha zebatego podczas, gdy
pita tancuchowa jest w ruchu. Przed
uruchomieniem pity taficuchowej,
nalezy upewnic sig, ze tancuch zebaty
nie styka sie z zadnym elementem.
Chwila nieuwagi podczas uruchamiania

5) Wykorzystanie i Srodki ostroznosci pity tancuchowej moze spowodowad,
dotyczace stosowania narzedzi ze odziez lub czesci ciata zostang
akumulatorowych wciggniete i wplgtane w taricuch zebaty.
a)tadowac wytgcznie za pomoca » Prawa reka nalezy zawsze trzymac

tadowarki wskazanej przez producenta. uchwyt tylny, a lewa rekg uchwyt przedni.
tadowarka odpowiednia do konkretnego Nigdy nie nalezy trzymac¢ odwrotnie rgk
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na pile tacuchowej, poniewaz zwigksza

sie ryzyko zranienia operatora.

Chwytaé urzadzenie elektryczne tylko w
miejscach izolowanych przez uchwyty,
poniewaz taficuch zgbaty mégtby

zetkng¢ sie z ukrytymi przewodami.
Kontakt tancucha zebatego z kablem pod
napieciem moze spowodowac, ze rowniez
metalowe czgsci narzedzia znajda sie

pod napieciem, co moze doprowadzi¢ do
porazenia operatora prgdem elektrycznym.
Stosowac okulary ochronne i ochronniki
stuchu. Zaleca sg stosowanie innych
srodkéw ochrony indywidualnej na gtowe,
rece i stopy. Noszenie odpowiedniej odziezy
ochronnej zmniejsza ryzyko uszkodzen ciata
spowodowanych przez latajgce drzazgi lub
przez przypadkowy kontakt z pitg zgbatg.
Utrzymywac zawsze odpowiednie oparcie
dla stép i uruchamiaé pite tarnicuchowa
tylko wtedy, gdy stoi sie na stabilnej,
bezpiecznej i ptaskiej powierzchni.
Niestabilne lub Sliskie powierzchnie, takie

jak schody, moga spowodowac utrate
réwnowagi lub kontroli nad pitg tancuchowa.
Podczas obcinania naprezonych gatezi,
nalezy uwazac na ryzyko odbicia.

Kiedy naprezenie wtokien drewna nagle
znika, naprezona gatgz przez efekt
sprzezenia zwrotnego moze uderzy¢

w operatora i/lub sprawié, ze straci

on kontrole nad pitg tancuchowa.

Zachowa¢ szczegolng ostroznos¢ podczas
cigcia krzakow i mtodych krzewoéw. Cienkie
materiaty mogg utkng¢ w taricuchu zgbatym

i zosta¢ wyrzucone w kierunku operatora i/
lub spowodowac utrate rownowagi.
Przenosi¢ pite tancuchowg za pomoca
przedniego uchwytu, gdy jest wytaczona,
trzymaijac ja z dala od ciata. Podczas
transportu lub przechowywania pity
tancuchowej nalezy zawsze zaktadaé
pokrywe prowadnicy. Poprawne
obchodzenie sie z pitg tancuchowa zmniejsza
prawdopodobienstwo przypadkowego
kontaktu z ruchomym tancuchem zgbatym.
Przestrzega¢ wskazowek dotyczacych
smarowania, napiecia tancucha i

czes$ci zamiennych. tancuch, ktérego
naprezenie i smarowanie sg nieprawidtowe
moze spowodowac jego zerwanie sie jak
rowniez zwiekszy¢ ryzyko odbicia.
Utrzymywac uchwyty suche, czyste

i wolne od oleju i smaru. Uchwyty

ttuste i zabrudzone olejem sa $Sliskie,
powodujgc tym samym utrate kontroli.
Stosowac pite wytacznie do ciecia drewna.
Nie uzywac pity taricuchowej do prac
nieprzewidzianych w instrukcji obstugi. Nie
uzywac pity tanncuchowej do ciecia tworzyw
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sztucznych, materiatéw budowlanych lub
materiatéw innych niz drewno. Uzywanie pity
tarncuchowej do prac innych niz te przewidziane

w instrukcji obstugi moze doprowadzi¢ do
zaistnienia niebezpiecznych sytuaciji.

. A Przedtuzone poddawanie sie wibracjom
moze spowodowac zranienia i zaburzenia
neurologiczno-naczyniowe (znane réwniez
jako "fenomen Raynauda" lub "biata

reka") przede wszystkim u cierpigcych

na zaburzenia krazenia. Objawy moga

dotyczy¢ rak, nadgarstkéw oraz palcow i

charakteryzujg sie utratg czucia, mrowieniem,

Swierzbieniem, bélem, utratg barwy lub

zmieniong strukturg skory. Objawy te moga

nasili¢ sie wskutek niskiej temperatury
otoczenia i/lub zbyt mocnego Sciskania
uchwytu. Przy pojawieniu sig tego typu

oznak nalezy zredukowac czas uzytkowania

maszyny i skonsultowac sie z lekarzem.

Wskazane jest, by operatorzy pit do

przycinania gatezi pracujgcy na wysokosci

i zabezpieczeni za pomoca liny i uprzezy:

— nigdy nie pracowali samodzielnie;

— byli zabezpieczani przez operatora na ziemi,
ktory odbyt szkolenie w zakresie wtasciwego
postepowania w sytuacjach awaryjnych;

— obyli odpowiednie szkolenie ogdlne
na temat bezpiecznych technik
wspinaczkowych i pozycji roboczych;

— byli wyposazeni w pasy, liny, ptaskie
tasmy z koricowymi oczkami, karabinki
i inne zalecane, dodatkowe $rodki
bezpieczenstwa lub jakikolwiek inny system
zapobiegajacy upadkowi operatora i pity.

* Przed odstawieniem maszyny po
jej uzyciu nalezy przeprowadzi¢
czyszczenie i konserwacje.

* Niewtasciwa konserwacja, uzycie
niezgodnych czesci zamiennych lub
naruszenie urzadzen zabezpieczajgcych
moze spowodowacé uszkodzenie sprzegtu
i powazne zranienie uzytkownika.

2.3 PRZYCZYNY ODBICIA | SRODKI
ZAPOBIEGAWCZE DLA OPERATORA

Zjawisko odbicia moze zaistnie¢, gdy ostrze
lub koncéwka prowadnicy dotkng obiektu, lub
gdy drewno zakleszczy sig, unieruchamiajac
pite tancuchowa w punkcie ciecia.

Kontakt z koncéwka moze, w niektorych
przypadkach, spowodowac nagtg reakcja
zwrotng, wyrzucajgc prowadnice do

gory i do tytu w kierunku operatora.

Unieruchomienie tancucha zgbatego w
gornej czesci prowadnicy moze spowodowac



gwattowne wypchnigcie taricucha
zebatego do tytu w kierunku operatora.

Kazda z wymienionych reakcji moze
spowodowac utrate kontroli nad pitg,
powodujgc obrazenia operatora. Nie
mozna polegaé wytgcznie na urzadzeniach
zabezpieczajgcych na wyposazeniu pity.

Uzytkownik pity tancuchowej powinien
podja¢ srodki ostroznosci majgce na celu
wyeliminowanie ryzyka wypadkoéw i obrazen
ciata podczas wykonywania prac ciecia.
Odbicie jest wynikiem niewtasciwego uzycia
narzedzia i/lub nieodpowiednich procedur lub
nieprawidtowych warunkéw pracy i mozna

go unikngé poprzez podjecie odpowiednich
Srodkow ostroznosci, okreslonych ponizej:

¢ Mocno trzymaé pite obiema rekami,
kciuki i palce wokét uchwytow pity
tancuchowej oraz przyjac pozycje
ciata i ramion umozliwiajgca stawienie
oporu sile odbicia. Sity odbicia mogg by¢
kontrolowane przez operatora, jesli podjete
zostaty niezbedne srodki ostroznosci. Nie
wypuszczac z rgk pity taicuchowe;j.
Nie wyciagac zbytnio rak i nie $cinaé
powyzej wysokosci ramion. Pomaga
to unikng¢ przypadkowego kontaktu z
konncéwkami i umozliwia zachowanie
lepszej kontroli nad pitg fancuchowa
w nieoczekiwanych sytuacjach.
Uzywac tylko prowadnic i tancuchéw
zatwierdzonych przez producenta.
Nieodpowiednie prowadnice i
taricuchy mogg spowodowacé zerwanie
sie tancucha i/lub odbicie.
¢ Postepowaé zgodnie z instrukcjami
producenta odnosnie ostrzenia
i konserwaciji pity tancuchowej.
Zmniejszenie sie poziomu gtebokosci
zebbw moze zwigkszy¢ ryzyko odrzutéw.

¢ Metody uzytkowania elektrycznej pity
taincuchowej (akumulatorowej)
Przestrzegac¢ zawsze zalecen bezpieczenstwa
i stosowac techniki przecinania najbardziej
odpowiednie dla rodzaju wykonywanej pracy,
zgodnie ze wskazowkami i przyktadami
zamieszczonymi w instrukcji obstugi.

* Bezpieczne przemieszczanie elektrycznej
pity tancuchowej (akumulatorowej)
Za kazdym razem, gdy konieczne jest
przestawienie lub przemieszczenie
maszyny, nalezy:
— wytgczy¢ silnik, odczekac, az
tancuch zatrzyma sie i odtgczyé
maszyne od sieci elekirycznej;

— natozy¢ ostone na prowadnice;
— chwytac urzadzenie wytgcznie za uchwyty
i kierowa¢ prowadnice w przeciwng strone
w stosunku do kierunku przemieszczania.
Kiedy transportuje si¢ maszyne pojazdem
samochodowym, nalezy umiescic je w taki
sposob, aby nie stanowita ona zagrozenia
dla oséb oraz mocno zablokowac jg.

e Zalecenia dla poczatkujacych
Przed wykonaniem po raz pierwszy Scinki
drzewa lub obciecia konaréw, nalezy:

— przej$¢ specjalne przeszkolenie w zakresie
uzytkowania tego typu urzgdzenia;

— zapozna¢ sie uwaznie z zaleceniami
bezpieczenstwa i instrukcjami obstugi
zawartymi w niniejszej instrukcji;

— przecwiczy¢ ciecie na ktodach lezgcych
na ziemi lub zamocowanych na stojakach
w taki sposéb, aby uzyskaé niezbedna
znajomos$¢ obchodzenia sig z maszyng i
najbardziej odpowiednimi technikami cigcia.

* Prawidtowe uzytkowanie i
obchodzenie si¢ z akumulatorowymi
urzgdzeniami elektrycznymi.

a) Przed wtozeniem akumulatora, nalezy
upewnic sie, ze urzadzenie zostato
wytgczone. Montaz akumulatora do
wigczonego urzgdzenia elektrycznego
moze by¢ przyczyng wypadkow.

b) Do tadowania akumulatora nalezy
uzywac wytgcznie tadowarek zalecanych
przez producenta. tadowarki sg
zwykle przystosowane do danego typu
akumulatora, w przypadku stosowania
ich z innym typem akumulatora, istnieje
ryzyko spowodowania pozaru.

c) Uzywac wytgcznie Scisle okreslonych
akumulatoréw, zalecanych przez
producenta i odpowiednich do
uzytkowanego urzadzenia. Stosowanie
innych akumulatoréw moze byé
przyczyna powstania obrazen ciata
oraz stwarzaé ryzyko pozaru.

d)Nieuzywany akumulator nalezy
przechowywac z dala od spinaczy
biurowych, monet, kluczy, gwozdzi,
$rub lub innych matych przedmiotéw
metalowych, ktére mogtyby
spowodowac zwarcie stykow.
Zwarcie stykdéw akumulatora moze
spowodowac zapalanie lub pozar.

e) Akumulator bedacy w ztym stanie
technicznym moze spowodowac wyciek
ptynu. Unika¢ kontaktu z ptynem.

W razie przypadkowego kontaktu,
przeptuka¢ woda. W przypadku
kontaktu ptynu z oczami, zasiegnac¢
porady lekarza. Ptyn wyciekajacy



z akumulatora moze spowodowaé
podraznienia skory lub poparzenia.

f) Sprawdzi¢, czy akumulator jest w dobrym
stanie technicznym i nie nosi oznak
uszkodzenia. Nie nalezy uzywa¢ maszyny z
akumulatorem uszkodzonym lub zuzytym.

2.4 OCHRONA SRODOWISKA

Ochrona $rodowiska odgrywa wazng i
priorytetowa rolg podczas uzytkowania
urzgdzenia. Powinno sie ono odbywaé

w trosce o dobro spoteczenstwa i

Srodowiska, w ktorym zyjemy.

¢ Unikac sytuacji, w ktorej staje sie

ona elementem zaktdcajgcym spokoj
otoczenia. Uzytkowac¢ urzadzenie tylko w
stosownych godzinach (nigdy wczesnie

rano albo w nocy, gdy hatas mogtby
przeszkadzac innym osobom).

Podczas pracy, dostaje sie do srodowiska
pewna ilos¢ oleju, niezbedna do smarowania
tancucha, z tego powodu nalezy uzywac
wytacznie oleju biodegradowalnego
przeznaczonego do tego celu. Uzycie oleju
mineralnego lub oleju silnikowego powoduje
powazne szkody w srodowisku naturalnym.
Przestrzegac¢ skrupulatnie lokalnych
przepisow dotyczgcych usuwania opakowan,
zniszczonych czesci, czy jakichkolwiek innych
elementéw zanieczyszczajgcych srodowisko;
odpady te nie moga by¢ wyrzucane

do $mieci, ale muszg by¢ oddzielone i
sktadowane w odpowiednich punktach
selektywnego gromadzenia odpadow, ktére
przeprowadzg utylizacje tych materiatow.
Nalezy skrupulatnie przestrzegac lokalnych
przepiséw dotyczacych utylizacji odpaddw.
Po ostatecznym zaniechaniu uzywania
maszyny, nie porzucac jej w srodowisku,
lecz zwrdci¢ sig do punktu selektywnego
gromadzenia odpadoéw, zgodnie z
obowigzujgcymi lokalnymi przepisami.

Nie wyrzucac urzadzen elektrycznych
wraz z odpadami domowymi. Zgodnie z
Dyrektywa Europejskag 2012/19/WE w
EEEE  sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i
elektronicznego oraz jej wykonawstwa
zgodnie z przepisami krajowymi, zuzyte
urzgdzenia elektryczne muszg byc zbierane
oddzielnie w celu ponownego ich wykorzystania
w sposob przyjazny dla srodowiska. Jezeli
urzadzenia elektryczne sg usuwane na
sktadowisku odpadoéw lub w terenie, szkodliwe
substancje moga dotrze¢ do wéd gruntowych i
wejs¢ do taricucha pokarmowego, powodujgc
zagrozenie dla zdrowia ludzkiego i dobrego
samopoczucia. Aby uzyskac wiecej
szczegotowych informacji na temat utylizacji tego
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produktu, nalezy zwréci¢ si¢ do organu
odpowiedzialnego za utylizacje odpadow z
gospodarstw domowych lub do Panstwa
sprzedawcy.

Pod koniec okresu uzytkowania, w trosce
o $rodowisko naturalne, dokonac
utylizacji akumulatora. Akumulator
Li-ion Zawiera materiat, ktory jest
niebezpieczny dla osob i otoczenia.
Akumulator powinien by¢ poddany utylizacji w
wyspecjalizowanym punkcie, ktory zajmuje sie
recyklingiem akumulatoréw litowo-jonowych.

Dzieki selektywnej zbidrce zuzytych
oN produktéw i opakowan mozliwy jest
recykling i ponowne wykorzystanie
%é materiatéw. Ponowne wykorzystanie
materiatéw pochodzacych z recyklingu
chroni srodowisko naturalne i zmniejsza
popyt na surowce.

3. ZAPOZNANIE SIE Z MASZYNA

3.1 OPIS MASZYNY | JEJ PRZEZNACZENIE

Urzadzenie to jest narzedziem do

pracy w lesie o nazwie akumulatorowa
pita tancuchowa przeznaczona do

prac przycinania i okrzesywania
wykonywanych bezposrednio na drzewie.

Urzadzenie to sktada sig zasadniczo z silnika
zasilanego akumulatorem oraz z prowadnicy,
ktéra przekazuje naped z silnika na faficuch
zebaty, ktory dziata jak prawdziwa pita.

Operator trzyma urzgdzenie obiema

rekami za pomocg uchwytu przedniego

i tylnego i moze sterowac¢ gtéwnymi
przyciskami, zachowujgc zawsze bezpieczng
odlegtos¢ od urzadzenia tngcego.

3.1.1 Uzytkowanie zgodne z
przeznaczeniem

A Ten specjalny rodzaj pity zostat
zaprojektowany specjalnie do przycinania
drzew i powinien by¢ uzytkowany wytgcznie
przez wyszkolonego operatora, ktory stosuje
odpowiednio zaprojektowane i bezpieczne
metody pracy. Niniejsza pita taricuchowa
przeznaczona jest wytacznie do przycinania
drzew wykonywanego zgodnie z powyzszymi
warunkami. Zostafa ona stworzona do

pracy obydwiema rekami, doktadnie

tak, jak w przypadku normalnej pity.

Pewne normy krajowe moga

ograniczac jej zastosowanie.



Maszyna zostata zaprojektowana i stworzona do:
— przycinania i cigcia korony wysokich drzew;
— cigcia krzewdw, pni lub drewnianych

belek, ktérych srednica zalezy
od dtugosci prowadnicy;
— ciecia wytgcznie drewna;
— uzytku tylko przez jednego operatora;
— uzytku wytacznie przez wykwalifikowanego
i przeszkolonego w zakresie
utrzymania drzew operatora.

3.1.2 Niewtasciwe uzytkowanie

Jakiekolwiek inne zastosowanie, odbiegajgce
od powyzej opisanego, moze okazac

sie niebezpieczne i powodowac szkody
wobec 0s6b i/lub mienia. Niewtasciwe

uzycie urzadzenia stanowia (przyktadowo
podane czynnosci, ale nie tylko):

- regulowanie zywoptotow;

— prace rzezbiarskie;

— ciecie na czesci palet, skrzyn
i ogolnie opakowar;

— ciecie na czesci mebli lub czegokolwiek,
co moze zawiera¢ gwozdzie, $ruby lub
wszelkiego rodzaju elementy metalowe;

— wykonywanie prac rzezniczych;

— uzywanie urzadzenia do ciecia materiatow,
ktore nie sg z drewna (tworzyw
sztucznych, materiatéw budowlanych);

— uzywanie urzadzenia jako dzwigni
do podnoszenia, przenoszenia
lub tamania przedmiotéw;

— uzytkowanie urzadzenia, gdy umieszczone
jest ono na statych wspornikach;

— korzystanie z urzadzen tnacych innych
niz te wymienione w tabeli "Dane
techniczne". Ryzyko powaznego
uszkodzenia ciata i zranienia:

— jednoczesne uzytkowanie maszyny
przez wigcej, niz jedng osobe.

WAZNE Niewtasciwe uzytkowanie
maszyny prowadzi do utraty gwarancji i zwalnia
producenta od wszelkiej odpowiedzialnosci,
obcigzajgc uzytkownika wszelkimi
zobowigzaniami wynikajgcymi ze szkod lub
obrazen ciata wiasnych lub wobec 0sob trzecich.

3.1.3 Typologia uzytkownikow
Urzadzenie jest przeznaczone do uzycia
wytacznie przez przeszkolonych operatorow,
poinstruowanych w zakresie utrzymania drzew.

3.2 OZNAKOWANIE BEZPIECZENSTWA

Na urzgdzeniu pojawiajg sie rézne
symbole (rys. 2). Ich zadaniem jest
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przypominanie uzytkownikowi o
koniecznosci zachowania ostroznosci i
uwagi podczas korzystania z maszyny.

Znaczenie symboli:

Ostrzezenie! Prosimy
przeczytaé niniejsze instrukcje
przed rozpoczeciem
uzytkowania urzgdzenia.

Ostrzezenie! W przypadku
nieprawidtowego uzytkowania
maszyna moze by¢ zagrozeniem
dla samego siebie i dla innych.
Zagrozenie! Uzywaé
ochronnikéw stuchu, okularow

i kasku ochronnego.

Stosowac¢ obuwie ochronne
oraz rekawice!

Zagrozenie! Nie wystawiac¢ na
dziatanie deszczu lub wilgoci.

; Niebezpieczenstwo odbicia
e\ (Kickback)! Odbicie powoduje
nagte przemieszczenie sig
pity tancuchowej w kierunku
operatora. Nalezy zawsze
pracowac, przestrzegajac
zasad bezpieczenstwa.
Stosowac tancuchy z ogniwami
antyodbiciowymi, ktére ograniczajg
mozliwosc¢ wystgpienia odbicia.
Ostrzezenie! Nigdy nie
trzymac urzadzenia jedna reka!
Trzymac urzgdzenie obiema
rekami, pozwala to utrzymaé
kontrole nad urzadzeniem i
zmniejsza ryzyko odrzutu.

Stosowac¢ odpowiednie
zabezpieczenia na nogi -
stopy i ramiona- rece.

= Niniejsza pita tancuchowa
ﬁ—r E przeznaczona jest wytgcznie do
uzytku przez przeszkolonych

operatoréw, poinstruowanych
w zakresie utrzymania drzew
(patrz instrukcja obstugi).

WAZNE Uszkodzone lub nieczytelne
etykiety nalezy wymienic. Zwrdcic sie o nowe
etykiety do autoryzowanego serwisu.



3.3 ETYKIETA ZNAMIONOWA

Etykieta znamionowa zawiera
nastepujace dane (rys. 1):

1. Poziom mocy akustycznej

2. Znak zgodnosci CE

3. Miesigc / Rok produkcji

4. Typ urzadzenia

5. Napiecie i czestotliwos$¢ zasilania
6. Numer fabryczny

7. Nazwa i adres producenta

8. Kod wyrobu

9. Dtugos¢ prowadnicy

10. Podwdjna izolacja

Zapisa¢ dane identyfikacyjne maszyny
w odpowiednich polach na etykiecie
zamieszczonej z tytu oktadki.

WAZNE Uzywac danych identyfikacyjnych
zamieszczonych na etykiecie w przypadku
kontaktowania sie z autoryzowanym serwisem.

WAZNE Przyktadowa Deklaracja Zgodnosci
znajduje sie na ostatnich stronach instrukcji.

3.4 PODSTAWOWE CZESCI

Urzadzenie sktada sig z nastepujgcych
elementow, ktére spetniaja
nastepujace funkcje (rys.1):

A. Silnik: wprawia w ruch urzadzenie tngce.

B. Uchwyt przedni: uchwyt znajdujacy
sie w przedniej czgsci pity taricuchowe;.
Powinien byé chwytany lewa reka.

C. Uchwyt tylni: uchwyt znajdujacy sie w
tylnej czesci pity tancuchowej. Powinien
by¢ chwytany prawa rekg. Posiada gtéwne
przyciski sterujgce przyspieszeniem.

D. Przednia ostona dtoni: urzadzenie
zabezpieczajgce umieszczone jest pomigdzy
przednim uchwytem a taicuchem zegbatym
w celu ochrony dtoni przed urazami w
przypadku, gdy dton zsunie sig z uchwytu.
Ostona ta jest stosowana jako urzadzenie
do uruchomienia hamulca tancucha.

E. Punkt zaczepu: urzgdzenie mocujace,
ktore umozliwia przyczepienie pity do liny
lub pasa, a nastgpnie podtgczeniaich za
pomoca karabinkéw do uprzezy operatora.

F. Prowadnica: stanowi wsparcie
i prowadzi taricuch zebaty.

G. tancuch zebaty: element przeznaczony
do ciecia, sktadajacy sie z ogniw
napedowych wyposazonych w mate
ostrza zwane "zgbami" i przytaczy
bocznych potgczonych nitami.
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H. Chwytak tancucha: zabezpieczenie,
ktore uniemozliwia niekontrolowane
ruchy tancucha zebatego w przypadku
pekniecia lub rozluznienia.

l. Zderzak szponowy: urzgdzenie
zainstalowane na przeciwko punktu
podtaczenia prowadnicy, ktory dziata
jak punkt podparcia, gdy zetknie
sie z drzewem lub pniem.

J. Ostona zderzaka szponowego:
urzadzenie ostaniajace zderzak szponowy
wykorzystywane podczas przetadunku,
transportu lub przechowywania
urzgdzenia. Ostona ta powinna by¢
usunigta podczas pracy maszyny.

K. Ostona prowadnicy: urzagdzenie
zabezpieczajgce pite taicuchowg, zaktadane
na prowadnice w trakcie przemieszczania,
transportu lub przechowywania urzadzenia.

L. Akumulator: urzadzenie to dostarcza
niezbednej do pracy silnika energii; jego
charakterystyka i zasady uzytkowania
opisane sg w oddzielnej instrukciji.

M. tadowarka (dostepna na zaméwienie
par. 15.2): urzadzenie, ktére stuzy
do tadowania akumulatora.

4. MONTAZ

A Zasady bezpieczerstwa,

ktorych nalezy przestrzegac¢ podczas
korzystania z urzgdzenia opisane

sg w rozdz. 2. Postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami, aby uniknac¢
powaznych zagrozen i niebezpieczeristw
podczas pracy maszyny.

Dla ufatwienia magazynowania i transportu,
niektére czesci sktadowe urzadzenia nie sg
montowane bezposrednio w fabryce, lecz
muszg by¢ skompletowane po uprzednim
rozpakowaniu, zgodnie z ponizszg instrukcja.

A Rozpakowanie lub zakoriczenie
montazu nalezy wykonywac na ptaskiej

i stabilnej powierzchni, w miejscu
umozliwiajagcym swobodne przemieszczanie
maszyny i opakowan, uzywajgc zawsze
odpowiednich narzedzi. Nie uzywac
maszyny przed zakoriczeniem czynnosci
opisanych w sekcji "MONTAZ".

41 ELEMENTY MONTAZOWE

W opakowaniu zawarte znajdujg sie elementy
montazowe wyszczegolnione w ponizszej tabeli:
Prowadnica wraz z ostong prowadnicy
tancuch zebaty
Klucz




| Dokumentacja

4.1.1 Rozpakowanie

1. Otworzy¢ opakowanie zachowujgac
ostroznosé, by nie zgubi¢ znajdujgcych

sie w nim elementow.

Zapozna¢ sie z dokumentacja znajdujgca sie
w opakowaniu, np. z niniejszymi instrukcjami.
Wyjac¢ wszystkie luzne elementy z kartonu.
Wyja¢ maszyne z opakowania.

Usuna¢ karton i inne elementy opakowania
zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.

i

ar®

4.2 MONTAZ PROWADNICY |
EANCUCHA ZEBATEGO

A Do wykonywania jakichkolwiek
czynnosci przy prowadnicy i taricuchu,
nalezy zawsze zaktadac solidne rekawice
robocze. Zwracac szczegolng uwage

na montaz prowadnicy i fancucha, aby
nie obnizac stopnia bezpieczeristwa i
sprawnosci urzgdzenia; w przypadku
watpliwosci nalezy skontaktowac

sie z Panstwa sprzedawca.

A Wykonac wszystkie czynnosci
po wyjeciu akumulatora.

Przed zamontowaniem prowadnicy,
nalezy upewnic sie, czy nie jest wigczony
hamulec taricucha (par. 5.4).

1. Uzywajac klucza dostarczonego w
zestawie odkreci¢ nakretke (rys. 3.A) i
zdja¢ obudowe tancucha (rys. 3.B), aby
uzyskaé dostep do zebatki i prowadnicy.

2. Zamontowac prowadnice (rys. 4.A)
przez wstawienie kotka (rys. 4.B) w rowki
(rys. 4.C) i przesunac jg w kierunku
tylnej cze$ci korpusu urzadzenia.

3. Upewni¢ sie, ze sworzen napinacza fancucha
(rys. 4.D) jest prawidtowo umieszczony
w odpowiednim otworze w prowadnicy,
w przeciwnym razie, odpowiednio
przekreci¢ wkretakiem srube napinacza
tancucha (rys. 6.E) tak, aby sworzen
zostat odpowiednio wsuniety w otwor.

4. Odchyli¢ urzadzenie, aby
umozliwi¢ natozenie taricucha
wokot kota zgbatego (rys. 5).

5. Zamontowac fancuch (rys. 6.A) wokot
napedowego kota zgbatego (rys. 6.B)

i wzdtuz szyn prowadnicy (rys. 6.C),
uwazajgc, aby zachowac prawidtowy
kierunek przesuwu fancucha.
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Kierunek
przesuwania
fancucha

6. Jezeli koncowka prowadnicy jest
wyposazona w zebatke, nalezy uwazac,
by ogniwa napedzajgce fancucha weszty
prawidtowo we wreby zebatki (rys. 7).

7. Zatozyc ponownie pokrywe (rys.

8.A), bez dokrecania nakretki.

8. Odpowiednio przekrecic srube
mocujaca hapinacz fancucha (rys.

9.A) az do otrzymania wtasciwego
naprezenia fancucha (rys. 10).

9. Trzymajgc drgzek w podniesionym
potozeniu, dokreci¢ do konca nakretke
pokrywy przy pomocy klucza bedacego
na wyposazeniu (rys. 9.A).

4.2.1 Kontrola naprezenia tancucha

Skontrolowac¢ naprezenie faficucha.
Naprezenie jest prawidtowe, w momencie,
gdy unoszac taricuch w potowie
prowadnicy, ogniwa napgdzajgce nie
wychodzg z prowadnicy (rys. 10).

5. ELEMENTY STEROWANIA

5.1 PRZYCISK ZABEZPIECZAJACY
(URZADZENIE WEACZAJACE
/ WYEACZAJACE)
Po nacisnigciu tego przycisku
| (rys. 12.A) wiacza sie i wytgcza
O zasilanie elektryczne urzgdzenia
i nastepuje zaswiecenie
odpowiedniej diody (rys. 12.B).
* Dioda zapalona: zasilanie
elektryczne urzadzenia
jest wigczone. Urzadzenie
jest gotowe do uzycia.
¢ Obie diody zapalone:
maszyna uruchomiona.
¢ Lampki nie Swiecg sie:
zasilanie elektryczne jest
catkowicie wytaczone (OFF).

WAZNE Podczas przenoszenia
urzgdzenia, nigdy nie trzymac
palca na przycisku, aby
zapobiec przypadkowemu
witgczeniu sie urzadzenia.

lkona “Ostrzezenie” (rys.

12.C) zapala si¢ w razie awarii
maszyny (zapoznac sie z tabelg
Identyfikacja usterek, par. 14).



5.2 DZ'WIGN,IA REGULACJI
OBROTOW SILNIKA

Pozwala wprawi¢ w ruch tancuch.

Witaczenie dzwigni regulaciji obrotéow
silnika (rys. 13.A) jest mozliwe tylko wtedy,
gdy jednoczenie wcisnieta jest dzwignia
blokady przepustnicy (rys. 13.B).

Urzadzenie tngce zatrzymuje sie automatycznie
po zwolnieniu dzwigni regulacji obrotéw silnika.

5.3 D2WIGNIA BLOKADY
OBROTOW SILNIKA

Dzwignia blokady obrotéw silnika (rys.
13.B) umozliwia wtgczenie dzwigni
regulacji obrotéw silnika (rys. 13.A).

5.4 HAMULEC EANCUCHA

Jest to system bezpieczenstwa hamujacy
tancuch, ktéry zatrzymuje tancuch w przypadku
odrzutéw (odbi¢) w czasie pracy urzadzenia.
Odrzut nastepuje w wyniku nieprawidtowego
kontaktu koncowki prowadnicy, powodujac
gwattowne przesuniecie jej w gore i uderzenie
reki o zabezpieczenie przednie (rys. 1.D).

Aby zwolni¢ hamulec tancucha

nalezy odblokowaé go recznie.

Hamulec taficucha wtaczony.
Jest to mozliwe, gdy przednia
ostona dtoni jest odchylona
catkowicie do przodu.

Hamulec fancucha wytaczony.
Jest to mozliwe, gdy przednia
ostona dtoni zostanie catkowicie

odchylona w strone korpusu
urzadzenia, az zaskoczy.

A Nie korzystac z urzagdzenia, gdy
hamulec taricucha dziata nieprawidtowo i
skontaktowac sie ze Panistwa sprzedawcg w
celu przeprowadzenia niezbednych kontroli.

6. UZYTKOWANIE MASZYNY

A Zasady bezpieczeristwa,

ktorych nalezy przestrzegac podczas
korzystania z urzadzenia opisane

sg w rozdz. 2. Postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami, aby unikngé
powaznych zagrozen i niebezpieczenstw
podczas pracy maszyny.

WAZNE Aby uzyskac instrukcje dotyczace
silnika i akumulatora (jezeli jest przewidziany),
nalezy zapoznac sie z ich instrukcjg obstugi.

6.1 CZYNNOSCI WSTEPNE

Przed rozpoczeciem pracy nalezy dokonaé
pewnych kontroli i czynnosci, niezbednych do
zapewnienia bezpieczenstwa warunkéw pracy
jak i rowniez jak najwyzszej wydajnosci.

6.1.1 Kontrola akumulatora

Nalezy zakupi¢ akumulator o pojemnosci
najbardziej odpowiedniej do potrzeb
operacyjnych urzadzenia i przed uzyciem
catkowicie natadowa¢ go, postepujac

zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi

w instrukcji akumulatora.

Wykaz homologowanych akumulatoréw dla tej
maszyny znajduje sie¢ w tabeli "Dane techniczne".

* Kazdorazowo przed rozpoczeciem
uzytkowania:
— sprawdzi¢ stan natadowania akumulatora,
postepujac zgodnie z instrukcjami zawartymi
w instrukcji obstugi akumulatora.

6.1.2 Uzupetnianie oleju smarujacego
prowadniceg i fancuch

Przed rozpoczeciem korzystania z urzagdzenia,
nalezy uzupetnic¢ poziom oleju smarujgcego, W
celu zapoznania sie ze sposobami i $rodkami
ostroznosci dotyczacymi uzupetniania

oleju smarujacego patrz par. 7.3).

6.1.3 Kontrola naprezenia tancucha

A Wykonywac wszystkie czynnosci
przy wytaczonym silniku.

A Zatozy¢ grube rekawice robocze.

Skontrolowaé naprezenie fafncucha.
Naprezenie jest prawidtowe, w momencie,
gdy unoszac taricuch w potowie
prowadnicy, ogniwa napgdzajgce nie
wychodzg z prowadnicy (rys. 10).

Aby wyregulowaé naprezenie taricucha:

1. poluzowacé nakretke ostony przy pomocy
klucza bedacego na wyposazeniu;

2. odpowiednio przekreci¢ srube mocujaca
napinacz taincucha (rys. 9.D) az do
otrzymania wtasciwego naprezenia taricucha;
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3. trzymajgc drazek w podniesionym
potozeniu, dokreci¢ do konca nakretke
pokrywy przy pomocy klucza bedacego
na wyposazeniu (rys. 11.A).

A Nie pracowac z luznym tarncuchem,
aby nie stwarzac zagrozenia i nie
dopusci¢ do sytuacji, w ktorej taricuch
zsunatby sie z szyn prowadnicy.

WAZNE W pierwszym okresie uzytkowania
(lub po wymianie taricucha) nalezy
znacznie czesciej kontrolowac naprezenie
faricucha z powodu jego wyciggania sie.

6.2 KONTROLE BEZPIECZENSTWA

Ponadto, nalezy przeprowadzi¢ kontrole
bezpieczenstwa i sprawdzic, czy wyniki
odpowiadajg danym z tabel.

A Przed rozpoczeciem uzytkowania
urzgdzenia nalezy zawsze przeprowadzi¢
kontrole bezpieczenstwa.

A Zawsze przeprowadzac
codzienng kontrole maszyny przed
jej uzyciem, po upadku lub innych
wstrzgsach w celu wykrycia wszelkich
uszkodzen lub istotnych wad.

6.2.1

Ogolna kontrola bezpieczenstwa

Czesé

Wynik

Uchwyty i ostony

Czyste, suche,
wolne od oleju i
smaru, prawidtowo
i bezpiecznie
zamontowane na
urzgdzeniu.

Sruby na urzadzeniu
i na ostrzu

Dobrze dokrecone
(nie poluzowane)

Drogi przeptywu
powietrza chtodzgcego

Drozne

Prowadnica

Zamontowana
prawidtowo
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tancuch

Naostrzony,
nieuszkodzony lub
zuzyty, prawidtowo
zamontowany

i naprezony

Ostony

W stanie
nienaruszonym,
bez uszkodzen.

Akumulator

Brak uszkodzen
opakowania, bez
wyciekéw ptynu

Urzadzenie

Brak sladow
uszkodzen lub zuzycia

Dzwignia regulaciji
obrotow silnika
napedu, dzwignia
blokady

Powinny mie¢
swobodny i
niewymuszony
zakres ruchu.

Wigczanie testowe

Brak nietypowych
wibracji

Brak nietypowych
dzwigkow

6.2.2 Test funkcjono

wania maszyny

Dziatanie

Wynik

Umiesci¢ akumulator
W jego gniezdzie
(par.7.2.3).
Nacisna¢ przycisk
bezpieczenstwa .

Powinna zapali¢ sie
niebieska lampka
(zasilanie elektryczne
podtaczone),
tarcuch nie powinien
sie obracag.

A Nie uzywac
urzadzenia, jesli
tancuch porusza sie;
w tym przypadku
nalezy skontaktowac
sie ze sprzedawca.

Wecisng¢ dzwignig
regulacji obrotéw
silnika (bez naciskania
dzwigni blokady
obrotow silnika )

Dzwignia regulaciji
obrotow silnika jest
zablokowana.

Nacisna¢ przycisk
blokady obrotéw
silnika i wcisngé
dzwignie regulaciji
obrotéw silnika.

Dzwignie powinny
mie¢ swobodny i
niewymuszony zakres
ruchu. tancuch
przemieszcza sie.

Zwolni¢ dzwignig
regulacji obrotéw
silnika lub
nacisna¢ przycisk
bezpieczenstwa.

Dzwignia
powinna powrdcic¢
automatycznie i
szybko do pozycji
neutralnej.
tancuch powinien
sig zatrzymac.




KONTROLA

HAMULCA

£ANCUCHA

1. Wiaczy¢ urzadzenie
(par.6.4)

2. Mocno chwy¢
uchwyty obiema

rekami.

3. Weciskajac 3. tancuch powinien
dzwignig regulacji natychmiast sie
obrotéw silnika, w zatrzymad.
celu utrzymania Kiedy taricuch

tancucha w ruchu, | sig zatrzyma,

popchna¢ do natychmiast zwolni¢
przodu przednig dzwignie regulaciji
ostone reki, obrotéw silnika i

wykorzystujgc
do tego wierzch
dtoni (par. 5.4

wytgczy¢ hamulec
tancucha (par. 5.4).

A Jesli ktorykolwiek wynik rozni sie

od danych wskazanych w ponizszych
tabelach, nie nalezy uzytkowac urzgdzenia!
Nalezy zwrdcic sie o pomoc do centrum
serwisowego w celu dokonania

przegladu i naprawy urzadzenia.

6.3 PRZYGOTOWANIE DO UZYCIA PILY
£LANCUCHOWEJ NA DRZEWIE

Pita powinna by¢ wyposazona w ptaskie

tasmy z koncowymi oczkami odpowiednie

do mocowania uprzezy operatora.

1. Przyczepié tasme z koricowymi
oczkami do punktu sprzegu (rys. 14.A),
znajdujacego sie w dolnej czesci pity.

2. Dostarczy¢ odpowiednie karabinki
umozliwiajgce mocowanie posrednie
(za pomoca ptaskiej tasmy z koricowymi
oczkami) i bezposrednie (za pomoca punktu
mocowania pity) pity do pasa operatora.

3. Upewnic¢ sig, ze zasilanie elektryczne jest
wytgczone (Lampki wytaczone) (rys. 12.B).

4. Upewni¢ sig, ze hamulec tancucha
jest wigczony(par. 5.4).

5. Przekaza¢ maszyne operatorowi,
ktory znajduje sie na drzewie.

Upewnic sie, ze pita jest prawidtowo
przypieta, gdy jest przekazywana
operatorowi, ktory wykonuje prace
na drzewie i upewnic sie, ze jest
przymocowany do uprzezy pasowej
przed odczepieniem jej od sprzetu
stuzgcego do jej weciggania do gory.

6. Zabezpieczyc¢ pite, mocujac jg do
konkretnego punktu mocowania na
uprzezy operatora (rys. 16). Punkty
mocujgce moga by¢ to punkty centralne
(przednie lub tylne) lub tez boczne:

— tam, gdzie to mozliwe, nalezy zamocowac
pite do srodkowego punktu tylnego (rys.
15.A) tak, aby nie zaplatata sie w liny
wspinaczkowe oraz w celu zapewnienia,
by jej waga byta odpowiednio roztozona
na plecach operatora (rys. 17).

UWAGA MoZzliwosc zamocowania pity
bezposrednio do uprzezy pasowej zmniejsza
ryzyko uszkodzenia sprzetu podczas
przemieszczania sie wokot drzewa.

A Pita powinna by¢ zawsze
wytgczona, gdy jest ona przymocowana
bezposrednio do uprzezy.

WAZNE Podczas przemieszczania
pity z jednego punktu zaczepowego
do drugiego, nalezy upewnic sie, ze
urzadzenie jest zabezpieczone w
nowej pozycji przed zwolnieniem go z
poprzedniego punktu mocowania.

6.4 URUCHOMIENIE

1. Zdja¢ obudowe zabezpieczajaca z
prowadnicy (rys. 1.K) i ostong zderzaka
szponowego (rys. 1.J) (jesli jest natozona).

2. Upewni¢ sig, ze prowadnica i
tarcuch nie dotykaja powierzchni
czy innych przedmiotéw.

3. Umiescic¢ prawidtowo akumulator
W jego gniezdzie (par. 7.2.3).

4. Nacisna¢ przycisk bezpieczenstwa
(niebieska lampka) (rys. 12.A).

5. Uruchomic¢ dzwignie blokady obrotéw
silnika (rys. 13.B) i dzwignie regulacji
obrotéw silnika. (rys. 13.A).

6.5 PRACA

Przed wykonaniem po raz pierwszy scinki
drzewa lub obcigcia konaréw, nalezy:

— przejé¢ specjalne przeszkolenie w zakresie
uzytkowania tego typu urzgdzenia;

— zapoznac sie uwaznie z zaleceniami
bezpieczenstwa i instrukcjami obstugi
zawartymi w niniejszej instrukcji;

— przecwiczy¢ cigcie na ktodach lezgcych
na ziemi lub zamocowanych na stojakach
w taki sposob, aby naby¢ praktyke
obchodzenia sie z urzgdzeniem i poznaé
najbardziej odpowiednie techniki ciecia.

W celu rozpoczecia pracy, nalezy

postepowac w nastepujacy sposob:

* Przed uruchomieniem napedu zawsze
wytaczyé hamulec tancucha.
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Podczas pracy urzgdzenie powinno by¢
zawsze mocno trzymane obydwiema
rekami, lewa reka na uchwycie przednim a
prawa na uchwycie tylnym, niezaleznie od
ewentualnej leworgecznosci operatora.

A Natychmiast zatrzymac silnik, jezeli
tancuch zablokuje sie podczas pracy.

UWAGA Podczas uzytkowania
akumulator jest zabezpieczony przed
catkowitym roztadowaniem za pomoca
urzgdzenia zabezpieczajgcego, ktore
wytacza maszyne i blokuje jej dziatanie.

6.5.1 Kontrole przeprowadzane w
trakcie pracy urzadzenia

6.5.1.a Kontrola naprezenia taricucha

Podczas pracy fancuch stopniowo
sie wydtuza, dlatego nalezy czesto
sprawdzaé jego napiecie (par. 6.1.3).

6.5.1.b Kontrola doptywu oleju

WAZNE Nie nalezy korzystaé z urzadzenia
bez wczesniejszego uzupetnienia oleju
smarowania faricucha i prowadnicy!

A Upewnic sie, Zze prowadnica i fancuch
sg na odpowiednim miejscu podczas
dokonywania kontroli doptywu oleju.

Witaczy¢ silnik (par. 6.4) i sprawdzi¢, czy olej
do smarowania faricucha jest odpowiednio

rozprowadzany, tak jak pokazano to na (rys. 18).

6.6 PRACE LESNE

6.6.1 Okrzesywanie drzewa

A Upewnic sie, Ze w miejscu opadania
qaftezi nie ma innych przedmiotow.

W celu wykonania prac przycinania
na wysokosci za pomoca liny i uprzezy
pasowej, nalezy postepowac zgodnie
z instrukcjami zawartymi w ust. 6.7.

1. Przyjac pozycje po przeciwnej
stronie w stosunku do gatezi
przeznaczonych do obcigcia.

2. Wykonywac ciecie, zaczynajgc od
nizszych gatezi, a nastepnie przejsé
do ciecia wyzszych partii gatezi.

3. Wykonac pierwsze cigcie od dotu do
gory (rys. 19.A). Ukonczy¢ okrzesywanie
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przycinajac od goéry do dotu, tak
jak pokazano to na (rys. 19.B).

6.6.2 Scinka drzewa

WAZNE Kiedy dwie lub wigcej 0séb
jednoczesnie wykonuje przycinanie dtuzycy
lub Scinke drzewa, prace te powinny byc¢
prowadzone na oddalonych od siebie
obszarach, a odlegtosc¢ pomiedzy nimi powinna
wynosic co najmniej 2,5 wysokosci drzewa
przeznaczonego do wycinki. Nie scinac drzew,
gdy istnieje ryzyko spowodowania zagrozenia
dla osdb, potrgcenia linii energetycznej
lub wyrzadzenia szkéd materialnych. W
przypadku, gdy drzewo zetknie sie z siecig
linii dystrybucji energii, nalezy niezwtocznie
powiadomic firme odpowiedzialng za siec.

Przed przystapieniem do $cinki drzewa:

— nalezy wzig¢ pod uwage naturalne
nachylenie drzewa, strone po ktorej
gatezie sg wigksze i kierunek wiatru, aby
oceni¢ w jaki sposoéb drzewo upadnie;

— usunac¢ z drzewa brud, kamienie, kawatki
kory, gwozdzie, klamry i druty;

— uwolnic¢ teren wokét drzewa od przeszkod
i upewnic sie, czy podtoze jest stabilne;

— wyznaczy¢ drogi ewakuacyjne, usuwajac
przeszkody; drogi ewakuacyjne powinny
by¢ wyznaczone w kierunku przeciwnym
do kierunku upadku drzewa o okoto
45°(rys. 20) i powinny umozliwi¢ ucieczke
operatora w bezpieczng okolice, oddalong
okoto 2,5 razy w stosunku do wysokosci
drzewa przeznaczonego do wycinki;

— Nalezy sta¢ powyzej terenu, na
ktory prawdopodobnie potoczy sie
drzewo lub upadnie po wycigciu.

¢ Rzaz podcinajgcy
1. Ustawic sig po prawej stronie drzewa, za pita.
2. Wykonac poziomy rzaz na gtebokos¢
1/3 $rednicy drzewa, prostopadle do
kierunku upadku drzewa, (rys. 21.A).

Rzaz $cinajacy
Wykonac rzaz $cinajgcy na
wysokosci co najmniej 5 cm powyzej
rzazu poziomego (rys. 22.B).

2. Wykona¢ rzaz scinajacy w taki sposob,
aby pozostawié nieodpitowang czes¢
pnia, ktory postuzy jako zawias (rys. 22.C).
Drewniany zawias zapobiega skrecaniu
drzewa i jego upadku w ztym kierunku.
Nie wykonywac przecie¢ na zawiasie.

3. Bez wyjmowania prowadnicy,

zmniejszac stopniowo grubosc

zawiasu, az do upadku drzewa.
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4. Jezeliistnieje jakiekolwiek ryzyko,
ze drzewo nie spadnie w zgdanym
kierunku, lub ze moze przechyli¢ sie do
tytu i zgniesc taicuch zebaty, zatrzymac
ciecie przed dokonczeniem rzazu
$cinajacego i zastosowac drewniane,
plastykowe lub aluminiowe kliny (rys.
23.D) w celu otwarcia ciecia. Spowodowacé
upadek drzewa wzdtuz pozgdanej linii
upadku, uderzajgc mtotem w Klin.

5. Kiedy drzewo zaczyna upadac, nalezy
wyjac i wytaczyc¢ urzadzenie (par. 6.9),
potozy¢ na ziemi, a nastepnie oddali¢ sie
z miejsca upadku po wyznaczonej sciezce
ewakuacyjnej. Nalezy uwazac na spadajgce
z gory gatezie, i gdzie stawia sie stopy.

6.6.3 Okrzesywanie gatezi

Okrzesywanie oznacza obcinanie
gatezi ze Scigtego drzewa.

A Nalezy zwrdci¢ uwage na punkty
podparcia gatezi o ziemie i sprawdzic,

czy nie jest ona naprezona oraz na
kierunek, ktory moze obrac gataz
podczas ciecia i ewentualng niestabilnosc¢
drzewa po odcieciu gatezi.

Podczas przycinania, nalezy pozostawi¢
nizsze, wigksze gatezie, aby pien

mogt oprzec sie o ziemie.

Usuwac mate gatezie za pomocg
pojedynczego ciecia (rys. 24.A).
Najlepiej jest obcina¢ naprezone gatezie
od dotu do gory, aby unikna¢ zgiecia
pity fancuchowej (rys. 24.B).

6.6.4 Ciecie dtuzycy

Ciecie dtuzycy oznacza cigcie pnia
w poprzek jego dtugosci.

Nalezy upewnic¢ sie, ze stopy sa stabilnie
oparte o podfoze, i ze masa ciata jest
réwnomiernie roztozona na obie nogi. Jesli
to mozliwe, nalezy podnies¢ i wesprze¢
pien za pomoca gatezi, pni lub ktdd.

Ciecie dtuzycy mozna utatwic sobie,

uzywajac zderzaka szponowego (rys. 1.1):

1. wbi¢ zderzak szponowy w pien i
podwazajgc go,wykonac urzgdzeniem ruch
w ksztafcie tuku, co pozwoli prowadnicy
wgtebi¢ sie w drewno (rys. 25);

2. powtdrzy¢ czynnosé kilka razy, jesli
jest to konieczne, zmieniajac punkt
oparcia zderzaka szponowego.

 Pien oparty o ziemig
Gdy pien oparty jest na catej dtugosci, jest
ciety od gory (ciecie gorne) (rys. 26.A).
— Przecigé¢ do okoto potowy Srednicy, a
nastepnie obrocic pien i dokonczy¢
ciecie z drugiej strony.

 Pien oparty tylko na jednym koncu
Gdy pien oparty jest o ziemig
tylko na jednym koncu:
— nalezy przecig¢ 1/3 $rednicy pnia od
dotu (ciecie dolne) (rys. 27.A);
— nastepnie nalezy dokonac¢ ostatecznego
ciecia, wykonujgc gorne ciecie
dtuzycy w celu zetknigcia sig z
pierwszym cieciem (rys. 27.B).

¢ Pien podparty na obu koncach
Gdy pien oparty jest o ziemie na obu koncach:
— nalezy przecigc¢ 1/3 srednicy pnia,
zaczynajac od gory (przecinanie
dtuzycy gérne) (rys. 28.A);
— nastepnie dokonac ostatecznego cigcia,
wykonujac przeciecie dtuzycy dolne ponizej
2/3 grubosci dolnej w celu zetkniecia
sie z pierwszym cieciem (rys. 28.B).

* Pien przechylony
Podczas cigcia pnia na skarpie, nalezy
zawsze sta¢ powyzej pnia (rys. 29).

W trakcie koricowego etapu ciecia, w celu
utrzymania kontroli nad pniem, nalezy zmniejszy¢
nacisk bez puszczania rekojesci pity. Nie

nalezy dopuscié, by pita dotkneta podtoza.

6.7 PRACE PRZYCINANIA NA
WYSOKOSCI ZA POMOCA
LINY | UPRZEZY PASOWEJ

WAZNE Rozdziat ten opisuje procedury
robocze w celu zmniejszenia ryzyka obrazeri
spowodowanych przez pity do przycinania
gatezi przeznaczone do prac na wysokosci
wykonywanych za pomoca liny i uprzezy pasowey.
Nie moga byc uwazane jako zamiennik
formalnego szkolenia. Wytyczne podane w
niniejszym zatgczniku stanowig wytgcznie
przyktady dobrych praktyk. Nalezy zawsze
przestrzegac prawa i przepisow krajowych.

6.7.1 Oburgczne uzycie pilarki
Uzycie pilarki oburgcz umozliwia:

— zachowanie dobrej przyczepnosci
w przypadku odrzutu pilarki;
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— zachowanie kontroli nad pitg i zmniejszenie
prawdopodobienstwa wejscia jej w kontakt z
linami wspinaczkowymi i ciatem operatora;

— przyjecie bezpiecznej pozycji roboczej
w taki sposdb, by unikngé utraty kontroli
nad urzadzeniem, co mogtoby skutkowaé
zetknigciem sie ciata operatora z pitg
(niezamierzony ruch podczas pracy z pitg).

Aby umozliwi¢ chwytanie pity oburacz, operator
powinien stosowac sie zawsze do ogodlnej zasady
polegajacej na przyjeciu bezpiecznej pozycji
podczas obstugi pity tancuchowej, trzymajac ja:
— na wysokosci bioder do cie¢ poziomych lub
— na wysokosci splotu stonecznego
do cie¢ pionowych.

Gdy operator pracuje w poblizu pionowych
gatezi, przy zmniejszone;j sile bocznej
pozycji roboczej, wystarczy dobre
wsparcie, aby zachowac bezpieczng
réwnowage podczas pracy.

Gdy operator oddala sie od gatezi,

wzrasta sita boczna, istnieje wiec

konieczno$¢ jej wyeliminowania lub
zréwnowazenia, postepujac w jeden

z nastepujgcych sposobow:

— przekierowac gtéwna linie za pomoca
dodatkowego punktu kotwiczenia;

— zastosowac ptaska, regulowang tasme
z koncowymi oczkami, przypinajac ja
bezposrednio do uprzezy za pomoca
dodatkowego punktu kotwiczgcego (rys. 30);

Osiagniecie stabilnej pozycji roboczej

moze by¢ utatwione poprzez zastosowanie

tymczasowego wspornika w formie petli z

pasa w celu wsunigcia stopy. (rys. 31).

6.7.2 Jednoreczne uzycie pilarki

A Nie wykonywac prac tylko jedna reka,
jesli jest sie w niestabilnej pozycji roboczej,
lub gdy stosuje sie pite mechanicznag
zamiast pity recznej do przycinania
konicowek gatezi o matej srednicy.

Pita do przycinania moze by¢ obstugiwana
Jedna reka w przypadku, gdy:

¢ operator nie jest w stanie przyjac¢
odpowiedniej pozycji roboczej, ktéra
umozliwia uzycie obu ragk,

istnieje potrzeba, by utrzymacé (wesprzec)
pozycje robocza za pomocg dtoni,
istnieje potrzeba wykonania ciecia,

ktére wymaga petnego wydtuzenia
(wyciagniecia) gornej konczyny operatora
poza linig korpusu operatora (rys. 32).

Operator nie powinien nigdy:
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* cig¢ strefg odbicia odpowiadajgca
koncoéwce prowadnicy pity;

* "trzymac i cig¢" fragmenty gatezi;

* probowac fapac upadajace fragmenty.

6.8 W_SKAZ()WKI DOTYCZACE
UZYTKOWANIA

WAZNE Zatrzymac maszyne
(par. 6.9) podczas przemieszczania
sie pomiedzy strefami pracy.

A Natychmiast zatrzymac silnik, jezeli
fancuch zablokuje sie podczas pracy.

Jezeli podczas prac przycinania na wysokosci
(wykonanych za pomoca liny i uprzezy pasowe;j),
pita zaklinuje sig, operator powinien:
1. natychmiast zatrzymac urzadzenie;
2. przyczepic ja w bezpieczny sposob do
partii gatezi, ktéra biegnie od pnia do
ciecia lub do osobnej liny urzadzenia;
3. jesli to konieczne, wyciagnac pite z
wykonanego cigcia przez podniesienie gatezi;
4. jeslito konieczne, uzy¢ pity recznej lub
drugiej pity mechanicznej w celu uwolnienia
uwiezionej pity poprzez wykonanie cigcia
minimum 30 cm od zaklinowanej pity.
Ciecia w celu uwolnienia zaklinowanej
pity powinny by¢ zawsze wykonywane
w kierunku konca gatezi (tzn. pomiedzy
uwigziong pitg a koricem gatezi, a nie
pomiedzy pitg a pniem). W ten sposéb mozna
zapobiec, by pita przeciagnigta zostata
wraz z odcinang czesciag gatezi, co mogtoby
jeszcze bardziej skomplikowac sytuacje.

6.9 ZATRZYMANIE

W celu zatrzymania urzgdzenia:

1. Zwolni¢ dzwignie regulaciji
obrotow silnika (rys. 13.A).

2. Nacisna¢ przycisk bezpieczenstwa
i wytagczy¢ zasilanie elektryczne
(lampka wytgczona) (rys. 12.A).

A Po zwolnieniu dZwigni regulacji
obrotow silnika moze potrwac kilka sekund
zanim fanicuch zebaty sie zatrzyma.

Zawsze zatrzymac maszyne:
— podczas przemieszczania sie
pomiedzy strefami pracy.

A Podczas przenoszenia urzadzenia,
nigdy nie trzymac palca na przycisku
bezpieczenstwa, aby zapobiec
przypadkowemu wigczeniu sie urzadzenia.



bezpiecznego eksploatowania. Sg w niej
podane najwazniejsze czynnosci oraz
czestotliwos¢ ich wykonywania. Wykonaé
odpowiednie czynnosci konserwacyjne,
przestrzegajac terminu przegladu.
¢ Stosowanie nieoryginalnych lub nieprawidtowo
zamontowanych czgsci zamiennych
lub akcesoriow moze mie¢ negatywny
wptyw na dziatanie i bezpieczenstwo
urzgdzenia. Producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za uszkodzenie
mienia, wypadki lub obrazenia ciata
spowodowane przez tego typu produkty.
Oryginalne czesci zamienne dostarczane
sg przez warsztaty serwisowe i
autoryzowanych dealerow.

6.10 WSKAZOWKI PO ZAKONCZENIU
UZYTKOWANIA

1. Wyja¢ akumulator z obudowy i
natadowac go (par. 7.2.2).

2. Zamontowac ostone prowadnicy.

3. Odczekad, az silnik wystygnie
przed umieszczeniem maszyny w
jakimkolwiek pomieszczeniu.

4. Poluzowac nakretke mocujaca drazek w
celu zmniejszenia naprezenia tancucha.

5. Starannie oczysci¢ urzadzenie z
kurzu i zanieczyszczen i usunag¢ z
tancucha wszystkie pozostatosci
trocin lub oleju.(par. 7.4).

6. Sprawdzié, czy nie ma poluzowanych lub
uszkodzonych czesci. W razie koniecznosci,
wymieni¢ uszkodzone czesci i dokrecié
ewentualnie obluzowane $ruby i nakretki.

WAZNE Wszystkie czynnosci
konserwacyjne i requlacyjne maszyny
nieopisane w niniejszej instrukcji powinny byc
wykonywane przez Paristwa sprzedawce lub

WAZNE Nalezy zawsze wyjac¢ akumulator °
w autoryzowanym centrum serwisowym.

(par. 7.2.2) i zamontowac ostfone ostrza
za kazdym razem przed pozostawieniem

urzadzenia bez nadzoru lub nieuzytkowanego. 7.2 AKUMULATOR

7. KONSERWACJA ZWYCZAJNA

7.2.1 Wydajnos¢ akumulatora

Wydajnos¢ akumulatora zalezy gtéwnie od:

7.1 INFORMACJE OGOLNE

A Zasady bezpieczeristwa,

ktorych nalezy przestrzegac¢ podczas
korzystania z urzadzenia opisane

sg w rozdz. 2. Postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami, aby unikngc¢
powaznych zagrozen i niebezpieczenstw
podczas pracy maszyny.

A Przed przystapieniem do
kontroli, czyszczenia lub konserwacji/
regulacji urzadzenia:

Zatrzymac urzadzenie;

Odczekac do zatrzymania sie taricucha;
Wyjac¢ akumulator z jego gniazda;
zamontowac ostone prowadnicy, za
wyjatkiem przypadkow interwencji
bezposrednio na prowadnicy lub taricuchu;
odczekac, az silnik bedzie

dostatecznie schfodzony;

przeczytac instrukcje obstugi;

nosic¢ odpowiednig odziez, rekawice
robocze i okulary ochronne;

Czestotliwosc¢ i rodzaje czynnosci
konserwacyjnych sa przedstawione w

"Tabeli konserwaciji". Niniejsza tabela

zostata opracowana w celu utatwienia
czynnosci zmierzajgcych do utrzymania
wydajnosci maszyny i zapewnienia warunkéw

a. czynnikow srodowiskowych, ktére powoduja
zwigkszenie zapotrzebowania na energie:
— ciecia drzew i gatezi o zbyt
grubych gateziach;
b. zachowan operatora, ktéry powinien unikac:
— czestego wiaczania i wytgczania
maszyny podczas pracy;
— stosowania nieprawidtowej techniki
ciecia w stosunku do rodzaju pracy
do wykonania (par. 6.6, par. 6.7);

W celu dokonania optymalizaciji

wydajnosci akumulatora zaleca sie:

e cigcie drewna, gdy jest ono suche;

* uzycie najbardziej odpowiedniej techniki
w stosunku do typu czynnosci.

W przypadku uzycia maszyny w sesjach
roboczych dtuzszych od dozwolonych dla
standardowego akumulatora, mozliwe jest:

* dokonanie zakupu drugiego standardowego
akumulatora w celu natychmiastowe;j
wymiany roztadowanego akumulatora,
bez przerywania ciggtosci pracy;

7.2.2 Wyjecie i ponowne
tadowanie akumulatora

1. Nacisna¢ przycisk znajdujacy sie w komorze
akumulatora (rys. 14.A) i go wyjac (rys. 14.B);
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2. wtozy¢ akumulator (rys. 33.A) do
obudowy fadowarki (rys. 33.B);

3. Podtgczy¢ tadowarke do gniazda wtykowego
(rys. 33.C) o napieciu odpowiadajgcym temu
wskazanemu na tabliczce znamionowej.

4. Dokonac zawsze petnego tadowania
akumulatora, postepujgc zgodnie ze
wskazowkami zawartymi w instrukcji
obstugi akumulatora/tadowarki.

UWAGA Akumulator wyposazony jest w
zabezpieczenie uniemozliwiajgce tadowanie,
Jesli temperatura otoczenia nie miesci sie
w przedziale pomiedzy 0 i +45 °C.

UWAGA Akumulator moze byc ponownie
natadowany w kazdej chwili, rowniez
czesciowo, bez ryzyka jego uszkodzenia.

7.2.3 Ponowny montaz akumulatora
w urzadzeniu

Po zakonczeniu ponownego tadowania:

1. Wyja¢ akumulator (rys. 34.A) z gniazda
w tadowarce, (unikajac, po kompletnym
jego natadowaniu, zbyt dtugiego
pozostawiania w tadowarce);

2. Odtaczyc tadowarke akumulatora
od sieci elektrycznej (rys. 34.B);

3. witozy¢ akumulator (rys. 14.B) do gniazda w
maszynie, dociskajgc go, az do ustyszenia
"kliknigcia" i zaskoczenia go na swoim
miejscu w celu zapewnia przeptywu pradu;

7.3 NAPELNIANIE ZBIORNIKA
OLEJU SMARUJACEGO
PROWADNICE | tANCUCH

UWAGA W poblizu korka zbiornika
oleju smarujgcego faricuch (rys. 35.A)
zamieszczony jest nastepujgcy symbol:

O Zbiornik oleju smarujgcego
@ prowadnice i tancuch

WAZNE Nalezy stosowac wylacznie olej
do pit taricuchowych lub olej kleisty do pit
taricuchowych. Nie uzywac zanieczyszczonego
oleju, aby nie zapchac filtra w zbiorniku i unikngc¢
bezpowrotnego uszkodzenia pompy oleju.

Uzywanie oleju dobrej jakosci jest podstawa
odpowiedniego smarowania czsci

tngcych; olej zuzyty lub niskiej jakosci
uniemozliwia prawidtowe smarowanie i
skraca zywotnos$¢ tancucha i prowadnicy.
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WAZNE Nigdy nie uruchamiaé faricucha
bez dostatecznej ilosci oleju, moze to
spowodowac uszkodzenie pity i narazic
operatora na niebezpieczeristwo.

Sprawdzic ilos¢ oleju w pile tancuchowej za
pomocg wskaznika poziomu oleju (rys. 35.B).

Jesli poziom oleju jest niski, nalezy dola¢

oleju, postepujac w sposéb nastepujacy:

1. Odkreci¢ i wyjaé korek (rys.
35.A) ze zbiornika.

2. WIac¢ olej do zbiornika, monitorujgc poziom
za pomoca wskaznika (rys. 35.B).

3. Upewni¢ sig, ze do zbiornika nie dostaty sie
nieczystosci podczas napetniania oleju.

4. Zatozyc¢ korek i dokrecic go.

7.4 CZYSZCZENIE

7.4.1 Czyszczenie maszyny i silnika

Kazdorazowo po zakonczeniu pracy, wyczyscié¢
doktadnie urzgdzenie z kurzu i zanieczyszczen.

e W celu ograniczenia ryzyka pozaru,
przechowywac urzgdzenie, a w

szczegolnosci silnik bez pozostatosci

lisci, gatezi lub nadmiaru smaru.

Czysci¢ urzadzenie po kazdym uzyciu

przy uzyciu czystej, wilgotnej szmatki
nasgczonej tagodnym detergentem.

* Usunac wszelkie slady wilgoci za pomocg
miekkiej, suchej szmatki. Wilgo¢ moze
spowodowac ryzyko porazenia prgdem.

Nie nalezy uzywac¢ zracych srodkéow
czyszczacych ani rozpuszczalnikow

do czyszczenia czesci z tworzywa

sztucznego lub uchwytéw.

Nie stosowac strumieni wody oraz unika¢
moczenia silnika i komponentéw elektrycznych.
Aby nie dopusci¢ do przegrzania i uszkodzenia
silnika lub akumulatora, nalezy zawsze
upewnic sie, ze chtodzace kratki wlotu
powietrza sa czyste i wolne od zanieczyszczen.

7.4.2 Czyszczenie tancucha

Kazdorazowo, po kazdym uzyciu, usung¢ z
tancucha wszelkie pozostatosci trocin lub oleju.

W przypadku mocnego zaolejenia lub
pokrycia zywica, zdja¢ tancuch i umiesci¢ go
na kilka godzin w zbiorniku ze specjalnym
detergentem. Nastepnie sptuka¢ go czysta
wodg i przed ponownym zamontowaniem
na urzadzeniu, pokry¢ odpowiednim
sprayem przeciwkorozyjnym.



7.5 CHWYTAK LANCUCHA

Sprawdzi¢ przed kazdym uzyciem
stan chwytaka faficucha (rys. 1.H) oraz
naprawic¢ go w przypadku uszkodzenia.

7.6 OTWORY SMAROWANIA
URZADZENIA | PROWADNICY

Codziennie, przed kazdym uzyciem,
zdja¢ pokrywe (par. 4.2), zdemontowac
prowadnice i sprawdzi¢, czy otwory
smarowania urzagdzenia (rys. 36.A) i
prowadnicy (rys. 36.B) nie sg zapchane.

7.7 NAKRETKI | SRUBY MOCUJACE

« Sruby i nakretki powinny byé dobrze
dokrecone, aby mie¢ pewnos¢, ze
urzgdzenie znajduje sie zawsze w stanie
gotowym do bezpiecznej eksploataciji.

¢ Systematycznie sprawdzac, czy
uchwyty sg dobrze zamocowane.

8. KONSERWACJA NADZWYCZAJNA

8.1 METALOWA TASMA
HAMULCA £ANCUCHA

Raz na miesigc nalezy zleci¢ w punkcie
sprzedazy przeglad integralno$ci metalowej
tasmy hamulca taricucha wokét bebna sprzegta.
Tasme nalezy wymieni¢, gdy jest

uszkodzona lub zdeformowana.

8.2 ZEBATKA EANCUCHA

Nalezy okresowo kontrolowa¢ stan
zebatki w punkcie sprzedazy i wymienic¢
ia na nowa, jezeli ulegnie zuzyciu.

Nie montowac nowego farnicucha
na zuzytej zebatce lub odwrotnie.

8.3 KONSERWACJA LANCUCHA
ZEBATEGO

A Ze wzgledow bezpieczenstwa i
polepszenia wydajnosci, taricuch tnacy
powinien byc¢ zawsze dobrze naostrzony.

/\ Do wykonywania jakichkolwiek
czynnosci przy prowadnicy i
taricuchu, nalezy zawsze zaktadac
solidne rekawice robocze.

Ostrzenie tancucha jest konieczne, gdy:
— Trociny przypominajg proszek.

— Potrzebny jest wigkszy nacisk
podczas ciecia.

— Ciecie nie jest prostoliniowe.

— Wibracje zwigkszajg sie.

A Jezeli taricuch nie jest
wystarczajgco naostrzony, zwigksza
sie ryzyko odbicia (kickback).

WAZNE Zaleca sie powierzyd czynnosc
ostrzenia specjalistycznemu serwisowi,
gdzie zostanie ona wykonana przy
zastosowaniu specjalnej aparatury, ktdra
gwarantuje minimalne usuniecie materiatu i
rownomierne naostrzenie wszystkich ostrzy.

8.3.1 Wymiana tancucha zgbatego

tancuch powinien by¢ wymieniony gdy;
— dtugos¢ ostrza zmniejszy sig
do 5 mm lub mniej;
— luz w ogniwach na ztgczach jest za duzy;
— predkos¢ ciecia jest mata i ponowne
ostrzenie nie poprawia szybkosci
ciecia; tancuch jest zuzyty.

WAZNE Po wymianie faricucha nalezy
czesciej kontrolowac jego naprezenie z
powodu wyciggania sie faricucha.

8.4 KONSERWACJA PROWADNICY

UWAGA Wszystkie czynnosci przeprowadzane
na prowadnicy wymagaja pewnych kompetencji
i uzycia specjalnych narzedzi. Ze wzgledow
bezpieczeristwa, i aby mogty byc¢ one wykonane
w profesjonalny sposob, nalezy skontaktowac
sie w tym celu ze Paristwa sprzedawca.

Aby unikng¢ asymetrycznego zuzywania sie
prowadnicy, nalezy okresowo jg obracac.

W celu utrzymania sprawnosci

prowadnicy nalezy:

1. smarowac tozyska zebatki (jezeli prowadnica
jest w nig wyposazona) za pomoca
odpowiedniej strzykawki (brak w zestawie);

2. wyczysci¢ rowek prowadnicy z
pomocg odpowiedniej skrobaczki
(brak w zestawie) (rys. 37.A);

3. wyczyscié otwory smarowania (rys. 37.B);

4. ptaskim pilnikiem, usungc¢ zadziory z
bokéw prowadnicy i opitowa¢ ewentualne
nieréwnosci migdzy szynami.

8.4.1 Wymiana prowadnicy

Prowadnica powinna by¢ wymieniona, gdy:
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— gtebokos$¢ rowka jest nizsza niz
wysokos¢ ogniw napedzajacych (ktére
nigdy nie moga dotykac dna);

— Scianka wewnetrzna szyny jest tak zuzyta,
ze powoduje boczne skrzywienie taricucha.

9. MAGAZYNOWANIE

9.1 MAGAZYNOWANIE MASZYNY

W razie koniecznosci
magazynowania urzadzenia:

wyjaé akumulator z gniazda i natadowac go;
natozy¢ ostone na prowadnice;
odczekag, az silnik bedzie
dostatecznie schtodzony;
dokonac czyszczenia (par. 7.4).
Sprawdzi¢, czy nie ma poluzowanych lub
uszkodzonych czesci. W razie potrzeby
wymieni¢ uszkodzone czesci i dokrecic¢
poluzowane $ruby i nakretki lub skontaktowac
sie z autoryzowanym centrum serwisowym.
6. Przechowywanie maszyny:
— w suchym $rodowisku;
— zabezpieczonej przed wptywami
atmosferycznymi;
— W miejscu niedostepnym dla dzieci.
— Nalezy upewnic¢ sig, ze usuniete
zostaty klucze lub narzedzia
uzywane do konserwacji.

b=

o e

9.2 MAGAZYNOWANIE AKUMULATORA

Akumulator nalezy przechowywaé w
cieniu, w chtodnym i suchym miejscu.

UWAGA W przypadku dfugotrwatej
bezczynnosci, w celu przedfuzenia
wydajnosci akumulatora, nalezy
fadowac go raz na dwa miesigce.

10. PRZEMIESZCZANIE | TRANSPORT

Za kazdym razem, gdy nalezy przemiescic,
podniesé, przetransportowac lub

przechyli¢ urzadzenie, nalezy:

e Zatrzymacé urzadzenie;

Odczekac do zatrzymania sig fancucha;
wyjaé akumulator z gniazda i natadowac go;
Natozy¢ ostone na prowadnice;

odczekagé, az silnik bedzie

dostatecznie schtodzony;

Zatozy¢ grube rekawice robocze;

Chwyci¢ urzadzenie wytgcznie za uchwyty
i skierowa¢ prowadnice w przeciwng
strone do kierunku przemieszczania;
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Podczas transportu urzadzenia na

pojezdzie samochodowym, nalezy:

* odpowiednio zabezpieczy¢ urzgdzenie
za pomoca lin lub tancuchow;

* ustawic¢ urzgdzenie tak, aby nie
stwarzac¢ dla nikogo zagrozen.

11. SERWIS | NAPRAWA

Niniejsza instrukcja zawiera wszelkie informacje
niezbedne do postugiwania sie maszyng

i poprawnego wykonania podstawowych
czynnosci z zakresu konserwacji dokonywanych
przez samego uzytkownika. Wszystkie czynnosci
regulacyjne i konserwacyjne nieopisane w
niniejszej instrukcji powinny by¢ wykonane przez
Panstwa sprzedawce lub w autoryzowanym
punkcie serwisowym, ktére dysponuje wiedzg i
sprzetem umozliwiajgcym wtasciwe wykonanie
czynnosci konserwacyjnych przy zapewnieniu
odpowiedniego stopnia bezpieczenstwa i
zachowaniu pierwotnych cech urzgdzenia.
Czynnosci wykonane przez nieodpowiednie
serwisy lub osoby niekompetentne powoduja
utrate udzielonych gwarancji oraz zwalniajg
producenta z jakichkolwiek zobowigzan

i z odpowiedzialnosci prawne;.

Naprawy i serwis gwarancyjny moga

by¢ przeprowadzane jedynie przez
autoryzowane centra serwisowe.
Autoryzowane centra serwisowe korzystajg
jedynie z oryginalnych czesci zamiennych.
Czesci zamienne i oryginalne akcesoria zostaty
opracowane specjalnie do tego typu urzgdzen.
Nieoryginalne czesci zamienne i akcesoria

nie sg zatwierdzone przez producenta, ich
stosowanie powoduje utrate gwarancji.

Zaleca sig, aby raz w roku skontrolowac
dziatanie urzgdzenia w autoryzowanym
centrum serwisowym w celu jego konserwacji,
przeprowadzenia napraw serwisowych i
kontroli urzadzen zabezpieczajgcych.

12. ZAKRES GWARANCJI

Wady produkcyjne i materiatowe sg
objete petng gwarancjg. Uzytkownik
powinien doktadnie przestrzegac instrukcji
podanych w zatgczonej dokumentaciji.
Gwarancja nie obejmuje uszkodzen
spowodowanych w wyniku:

* niezapoznania sie uzytkownikow

z zatgczong dokumentacja;

niedbatosci;

nieprawidtowego lub niedozwolonego
uzytkowania maszyny lub jej montazu;
uzywania nieoryginalnych czgsci zamiennych;



e uzywania akcesoriow niedostarczonych

lub niezatwierdzonych przez producenta.

Gwarancja nie obejmuje:
¢ naturalnego zuzycia czesci

eksploatacyjnych, takich jak urzadzenia

Kupujacy podlega przepisom prawa danego

kraju. Niniejsza gwarancja w zaden sposéb
nie ogranicza praw, ktore przystuguja

tnace, sruby zabezpieczajace;
¢ normalnego zuzycia.

13. TABELA CZYNNOSCI KONSERWACYJNYCH

kupujgcemu w ramach tych przepisow.

Czynnos¢é

Czestotliwosé Paragraf

Pierwszy
raz

Nastepnie co

URZADZENIE

Kontrola wszystkich mocowan

Kazdorazowo przed 7.7
rozpoczeciem
uzytkowania

Kontrole bezpieczenstwa / Przeglad
urzgdzen sterowniczych

Kazdorazowo przed 6.2
rozpoczeciem
uzytkowania

Kontrola chwytaka taricucha

Kazdorazowo przed 7.5
rozpoczeciem
uzytkowania

urzadzenia i prowadnicy

Generalne czyszczenie i kontrola - Po kazdym uzyciu 7.4
Czyszczenie fancucha - Po kazdym uzyciu 7.4.2
Kontrola otworéw smarowania - Kazdorazowo przed 7.6

rozpoczeciem
uzytkowania

smarujgcego prowadnice i fancuch

Kontrola metalowej tasmy hamulca - Raz na miesigc 8.1*
tancucha i hamulca fancucha

Kontrola zgbatki taricucha - Raz na miesigc 8.2~
Konserwacja tancucha - - 83"
Konserwacja prowadnicy - - 8.4
Wyréwnanie poziomu oleju - Kazdorazowo przed 7.3

rozpoczeciem
uzytkowania

* Czynnosci, ktére powinny by¢ wykonane przez Panstwa Sprzedawce

lub przez autoryzowane Centrum serwisowe.

14. IDENTYFIKACJA USTEREK

USTERKA

MOZLIWA PRZYCZYNA

SPOSOB USUNIECIA

1. Aktywujgc przycisk
bezpieczenstwa, niebieska
lampka nie zapala sie

Brak lub nieprawidtowe
zamontowanie akumulatora

Upewnic sie, czy
akumulator jest prawidtowo
zainstalowany (par. 7.2.3)

2. Aktywujgc przycisk
bezpieczenstwa,
niebieska lampka nie
zapala si¢ i zapala sie
ikona “Ostrzezenie”

Roztadowany akumulator

Sprawdzi¢ stan
natadowania i natadowac
akumulator (par. 7.2.2).
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3. Nie nastepuje uruchomienie
silnika i nastepuje
zaswiecenie ikony
“Ostrzezenie”, aktywujac
przycisk bezpieczenstwa po
nacisnigciu dzwigni regulaciji
obrotéw silnika i dzwigni
blokady obrotéw silnika

Niepoprawna procedura
uruchomienia

Postepowaé zgodnie ze
wskazowkami (patrz rozdz. 6.4)

4. Silnik zatrzymuje sie
podczas pracy

Akumulator nie jest
prawidtowo wtozony

Upewnic sig, czy
akumulator jest prawidtowo
zainstalowany (par. 7.2.3)

Urzadzenie uszkodzone

Nie uzywac urzadzenia, wyjaé
akumulator i skontaktowaé
sie z centrum serwisowym.

5. Silnik zatrzymuje sig
podczas pracy i miga
lampka bezpieczenstwa

Roztadowany akumulator

Sprawdzi¢ stan
natadowania i natadowaé
akumulator (par. 7.2.2).

6. Z wigczonym przyciskiem
blokady obrotéw silnika
i wecisnietg dzwignig
regulacji obrotéw silnika,
tafcuch nie obraca sie

Nadmierne napiecie tancucha

Zmniejszy¢ naciag
tancucha (par.6.1.3).

Problemy z prowadnicg
i tancuchem

Upewnic sie, ze tancuch
obraca sie swobodnie, a
szyny prowadnicy nie sg
zdeformowane (par. 8.3, 8.4).

Urzadzenie uszkodzone

Nigdy nie uzywac urzagdzenia.
Natychmiast zatrzymaé
urzadzenie, wyja¢ akumulator i
Skontaktowac sie z

centrum serwisowym.

7. tancuch na koncowym
odcinku nagrzewa sie
i wydziela dym.

Nadmierne napiecie tancucha

Zmniejszy¢ naciag
tancucha (par.6.1.3).

Pusty zbiornik oleju
smarujacego.

Napetni¢ zbiornik oleju
smarujgcego (par. 7.3).

8. Silnik pracuje nieregularnie
lub nie ma mocy
przy obcigzeniu

Problemy z prowadnicg
i tancuchem

Upewnic sie, ze tancuch
obraca sie swobodnie,
a szyny prowadnicy nie
sg zdeformowane.

9. Olej nie rozprowadza sig

Staba jakos¢ oleju

Przy zimnym silniku opréznic¢
zbiornik, oczyscic zbiornik

i przewody ptynem do
czyszczenia oraz wymienic olej.

Zatkane otwory smarownicze

Wyczysci¢ (rozdz. 7.6)

10. Zderzenie maszyny z
twardym przedmiotem

Uszkodzone lub
poluzowanie czesci

Zatrzymac urzgdzenie

(rozdz. 6.9).

Sprawdzi¢ ewentualne
uszkodzenia

Sprawdzi¢, czy wystepuja
poluzowane czesci i dokrecic je.
Kontrole, wymiany lub naprawy
powinny by¢ przeprowadzane
w specjalistycznym serwisie.
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11. Podczas pracy wystepuje
nadmierny poziom
hatasu i/lub drgan

Poluzowane lub
uszkodzone czesci

Zatrzymac urzadzenie,
wyja¢ akumulator i:

— sprawdzi¢ uszkodzenia;

— sprawdzi¢, czy sa
poluzowane czesci
i dokrecié je;

— wymieni¢ lub naprawié
uszkodzone czesci,
uzywajac odpowiednich
czesci zamiennych
charakteryzujgcych sie
identycznymi parametrami
technicznymi.

12. Urzadzenie emituje
dym podczas pracy

Urzadzenie uszkodzone

Nigdy nie uzywac urzadzenia.
Natychmiast zatrzymaé
urzadzenie, wyja¢ akumulator i
Skontaktowac sie z

centrum serwisowym.

13. Wydajnos¢ akumulatora
jest niska

Ciezkie warunki uzytkowania
wymagajace wigkszego
poboru pradu

Optymalizowaé uzytkowanie
(par.7.2.1)

Akumulator niewystarczajgcy
w stosunku do wymagan

Uzy¢ drugiego akumulatora
lub akumulatora o zwigkszonej
niezaleznosci (par. 7.2.1)

Pogorszenie wydajnosci
akumulatora

Zakupi¢ nowy akumulator

14. kadowarka akumulatora
nie taduje akumulatora

Akumulator nie jest
prawidtowo wtozony do
tadowarki akumulatora

Sprawdzi¢, czy umieszczenie
akumulatora jest
prawidtowe (par. 7.2.2)

Nieodpowiednie warunki
temperaturowe w
pomieszczeniu tadowania

Wykonywac tadowanie w
Srodowisku o odpowiedniej
temperaturze (patrz instrukcja
obstugi akumulatora/tadowarki)

Zabrudzone styki

Wyczyscic¢ styki

Brak napiecia w fadowarce
akumulatora

Sprawdzi¢, czy wtyczka jest
podtaczona i, czy w gniezdzie
wtykowym jest obecne napiecie

Uszkodzona fadowarka
akumulatora

Wymienié na oryginalng czes¢

Jesli problem utrzymuje

sie nadal, nalezy poszuka¢
rozwigzania w instrukcji obstugi
akumulatora / tadowarki.

Jezeli po wykonaniu czynnosci opisanych powyzej, usterki nie zostang
zlikwidowane, nalezy skontaktowac sie z Panstwa sprzedawca.
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15. AKCESORIA NA ZAMOWIENIE

15.1 AKUMULATORY

Aby dostosowac sig do specyficznych wymogoéw
operacyjnych,dostepne sg akumulatory w
réznych pojemnosciach (rys. 38). Wykaz
homologowanych akumulatoréw dla tej maszyny
znajduje sie w tabeli "Dane techniczne".

15.2 tADOWARKA AKUMULATORA

Urzadzenie, ktore stuzy do tadowania
urzadzenia (rys. 39).

15.3 PROWADNICE | EANCUCHY

W “Tabeli prawidtowej kombinacji prowadnicy
i fancucha” wymienione sa wszystkie
kombinacje prowadnicy i taricucha.

Tabela ta zawiera réwniez dane prawidtowej
kompletacji taricuchéw i prowadnic
zatwierdzonych dla kazdego typu urzadzenia.
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A Podczas korzystania z czesci
zamiennych, nalezy uzywac wytacznie
prowadnic i tancuchéw wymienionych w
tabeli. Stosowanie kombinacji, ktore nie
zostatly zatwierdzone przez producenta
moze spowodowac powazne obrazenia ciata
i doprowadzic¢ do uszkodzenia maszyny.

A Wybor, zastosowanie i wykorzystanie
prowadnicy i taricucha sg to czynnosci
wykonywane przez uzytkownika przy jego
catkowitej niezaleznosci osadu, dlatego tez
ponosi on odpowiedzialnos¢ w przypadku
jakichkolwiek szkéd powstatych w wyniku
jego dziatan. W przypadku watpliwosci lub
braku znajomosci specyfiki konkretnego
typu prowadnicy lub tancucha, nalezy
skontaktowac sie ze sprzedawcg lub
specjalistycznym centrum ogrodniczym.
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ATENCAO!: ANTES DE USAR A MAQUINA, LEIA ATENTAMENTE O
PRESENTE MANUAL. Guarde para qualquer outra necessidade futura.

1. GENERALIDADES

1.1 COMO LER O MANUAL

No texto do manual de instrugcdes existem
alguns paragrafos com informacdes especiais
sobre a seguranca ou o funcionamento,

que sao salientadas de maneira diferente,
segundo os critérios a seguir:

NOTA ou IMPORTANTE fornece explicacbes

ou outros elementos relativos ao que ja foi
indicado anteriormente, com o propdsito de
n&o danificar a maquina ou causar danos.

O simbolo A evidencia um perigo.
A inobservancia das adverténcias
acarreta a possibilidade de lesbes
pessoais ou a terceiros e/ou danos.

. Os paréagrafos realcados com um quadrado
. com uma borda de pontos cinzentos

: indicam carateristicas opcionais que nao

. estdo presentes em todos os modelos

- documentados neste manual. Verifique se a
- carateristica esta presente no seu modelo.

Todas as indicacdes "frente", "tras",
"direita" e "esquerda" referem-se a
posicao de trabalho do operador.

1.2 REFERENCIAS

1.2.1 Figuras

As figuras usadas nestas instrugdes foram
numeradas em 1, 2, 3 e assim por diante.
Os componentes indicados nas

figuras estdo assinalados com as

letras A, B, C, e assim por diante.

Uma referéncia ao componente C na figura
2 foi assinalada com a indicacao: “Ver

fig. 2.C” ou simplesmente “(fig. 2.C)".

As figuras séo indicativas. As pegas efetivas

podem variar em relag@o aquelas representadas.

1.2.2 Titulos

O manual foi dividido em capitulos e paragrafos.

O titulo do paragrafo “2.1 Preparacdo” € um
subtitulo de “2. Normas de seguranca". As
referéncias a titulos ou paragrafos foram



assinaladas com a abreviatura cap. ou par. e o

respetivo nimero. Exemplo: “cap. 2” ou “par. 2.1”.

2. NORMAS DE SEGURANCA

2.1 AVISOS GERAIS DE SEGURANCA

PARA OS APARELHO S ELECTRICOS

/\ ATENCAO Leia todas as
adverténcias de seguranca e todas

as instrucoes. A inobservancia dos
avisos e das instrucoes pode provocar
incéndios e/ou graves ferimentos.

Guarde todos os avisos e as instrucoes
para consulta-las no futuro.

O termo "ferramenta elétrica" citado nas
adverténcias se refere ao seu equipamento
com alimentagéo a bateria (sem cabo).

1) Seguranca da area de trabalho
a)Mantenha limpa e bem iluminada
a area de trabalho. Areas sujas e
desordenadas facilitam os acidentes.
b)Nao utilize a ferramenta elétrica em
ambientes com risco de explosao,
em presenca de liquidos inflamaveis,
gas ou poeira. Os aparelhos
elétricos geram faiscas que podem
incendiar a poeira ou 0s vapores.

c) Mantenha longe as criancas e as
pessoas que se encontrarem nas
proximidades quando a ferramenta
elétrica for utilizada. As distragoes
podem provocar a perda de controlo.

2) Seguranca elétrica

a) Evite o contato do corpo com
superficies em massa ou em terra,
como tubos, radiadores, fogoes
e frigorificos. O risco de choque
elétrico aumenta caso o corpo se
encontre em massa ou em terra.

b)Nao exponha as ferramentas
elétricas a chuva nem as coloque
em ambientes molhados. A agua
que penetra numa ferramenta elétrica
aumenta o risco de choque elétrico.

3) Seguranca pessoal

a) Preste atecao, controle as proprias
acoes e use 0 bom senso quando
utilizar uma ferramenta elétrica. Nao
use a ferramenta elétrica quando estiver
cansado ou caso tenha assumido
drogas, alcool ou medicamentos. Um
momento de distragdo enquanto estiver
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a usar uma ferramenta elétrica pode
provocar graves lesdes pessoais.

b) Utilize roupas de protecao. Use sempre
6culos de protegao. O uso de um
equipamento de protecdo como mascaras
antipoeira, sapatos antiderrapantes,
capacetes de protecéo ou auriculares
de protegao reduz as lesdes pessoais.

c) Evite arranques nao intencionais.
Certifique-se de que o aparelho esteja
desligado antes de inserir a bateria,
segurar ou transportar a ferramenta
elétrica. Transportar uma ferramenta
elétrica com o dedo no interruptor e montar
a bateria com o interruptor na posicao
"ON" facilita a ocorréncia de acidentes.

d)Remova todas as chaves ou
ferramentas de regulacao antes
de acionar a ferramenta elétrica.
Uma chave ou uma ferramenta que
permanece em contato com uma parte
rotativa pode provocar lesdes pessoais.

e)Procure nao perder o equilibrio.

Mantenha sempre o apoio e

equilibrio adequados. Isso permite

um melhor controlo da ferramenta

elétrica em situacdes inesperadas.

Use roupas apropriadas. Nao use

roupas largas ou joias. Mantenha os

cabelos, roupas e luvas a distancia
das partes em movimento. Roupas
soltas, joias ou cabelos compridos podem
ficar presos nas partes em movimento.

g) Caso existam dispositivos a serem
conectados em instalagoes para
a remocao e a recolha de poeira,
certifique-se de que estejam conectadas
e sejam usadas de maneira adequada.

O uso desses dispositivos pode reduzir
0s riscos relacionados a poeira.

=

4) Uso e protecao da ferramenta elétrica

a)Nao sobrecarregue a ferramenta
elétrica. Use a ferramenta elétrica
apropriada ao trabalho. A ferramenta
elétrica adequada efetuara o trabalho da
melhor maneira e do modo mais seguro
na velocidade para a qual foi projetado.

b)Nao utilize a ferramenta elétrica
caso o interruptor nao seja capaz
de liga-la ou para-la regularmente.
Uma ferramenta elétrica que nao
puder ser acionada pelo interruptor
é perigosa e deve ser consertada.

c) Remova o acumulador do seu
alojamento antes de efetuar qualquer
regulacao ou troca de acessérios,
ou antes de guardar a ferramenta
elétrica. Essas medidas preventivas de



seguranca reduzem o risco de arranque
acidental da ferramenta elétrica.

a) Coloque as ferramentas elétricas
inutilizadas fora do alcance de
criangas e n@o permita o uso da
ferramenta elétrica a pessoas que
nao estejam familiarizados com a
ferramenta e com essas instrucoes.

As ferramentas elétricas sao perigosas
nas maos de utilizadores inexperientes.

b) Cuide da manutencéao das ferramentas
elétricas. Verifique se as partes
moveis estao alinhadas e livres para
se movimentar, se ha rupturas de
partes ou qualquer outra condicao que
possa influenciar o funcionamento
da ferramenta elétrica. Em caso de
danos, a ferramenta elétrica deve ser
consertada antes de ser utilizada.
Muitos acidentes sao provocadas
por uma péssima manutencao.

c) Mantenha afiadas e limpas as partes
de corte. Uma manutencao adequada das
partes de corte, com laminas bem afiadas,
faz com que néo se prendam facilmente
e tornam-se mais faceis de controlar.

d)Use a ferramenta elétrica e os
respectivos acessorios de acordo
com as instrucdes fornecidas,
tendo em mente as condicées e o
tipo de trabalho a ser realizado. O
uso de uma ferramenta elétrica para
operacdes diversas daquelas previstas
pode provocar situagoes de perigo.

5) Uso e precaucoes de uso das

ferramentas a bateria

a) Recarregue somente com o carregador
especificado pelo fabricante. Um
carregador apropriado para um tipo
de grupo de baterias pode gerar um
risco de incéndio caso seja utilizado
para outros grupos de baterias.

b) Utilize ferramentas elétricas
somente com os grupos de baterias
estabelecidos especificamente. O uso
de um outro grupo de baterias qualquer
pode criar o risco de lesdes e incéndios.

c) Quando o grupo baterias nao estiver
a ser usado, é necessario manté-lo
longe de outros objetos de metal como
clips, moedas, chaves, pregos, parafusos
ou outros objetos metalicos pequenos
que possam criar uma conexao entre
dois terminais. Provocar o curto-circuito
com os terminais da bateria pode
causar queimaduras ou incéndios.

d)Caso esteja em condicoes ruins,
podera vazar liquido da bateria:
evite qualquer tipo de contato.

Caso ocorra um contato acidental,
enxague imediatamente com agua.
Caso o liquido entre nos olhos,
consulte um médico imediatamente.
O liquido que vazar da bateria pode
provocar irritagdes ou queimaduras.

6) Assisténcia
a) A ferramenta elétrica devera
ser consertada por uma pessoa
qualificada, e deverao ser
utilizadas pecas sobressalentes
originais. Assim, sera mantida a
seguranca da ferramenta elétrica.

2.2 NORMAS DE SEGURANCA
ESPECIFICAS PARA MOTOSSERAS
E SERRAS ELETRICAS

* Mantenha todas as partes do corpo longe
da corrente dentada enquanto a serra
de corrente estiver a funcionar. Antes de
ligar a serra de corrente, certifique-se de
que nenhum objeto esteja em contato
com corrente dentada. Um momento de
distracdo enquanto a serra de corrente estiver
a funcionar pode fazer com que roupas ou o
corpo figuem presos na corrente dentada.

¢ A mao direita deve sempre segurar a

pega traseira e a mao esquerda a pega

dianteira. Nunca deveréo ser invertidas as
maos ao segurar a serra de corrente, pois
aumenta o risco de acidentes contra si mesmo.

Segure a ferramenta elétrica somente

pelas superficies isoladas das pegas,

pois a corrente dentada podera entrar

em contato com cabos escondidos. O

contato da corrente dentada com um cabo

sob tensdo pode colocar sob tenséo as
partes metalicas do aparelho e provocar

um choque elétrico ao operador.

e Use o6culos de seguranca e uma protecao
auricular. Sao recomendados outros
dispositivos de protecao para a cabeca,
maos e pés. O uso roupas de protecao
adequadas reduzira os acidentes corporais
provocados por serras volantes, assim como
o contato acidental com a serra dentada.

¢ Mantenha sempre um apoio correto do
pé e faca a serra de corrente funcionar
somente quando estiver sobre uma
superficie fixa, segura e nivelada. As
superficies escorregadias ou instaveis, como
escadas, podem provocar uma perda de
equilibrio ou de controlo da serra de corrente.

* Quando se efetua o corte de um ramo em
tensao, é necessario prestar muita atencao
ao contragolpe do mesmo. Quando a tensédo
das fibras de madeira ¢ liberada, o ramo em
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tensao, ao retornar, pode atingir o operador e/
ou deixar a serra de corrente sem controlo.
Preste muita atencao quando cortar
moitas e arbustos jovens. Os materiais
finos podem ficar presos na corrente
dentada e serem langados na sua direcao
e/ou fazer com que perca o equilibrio.
Transporte a serra de corrente pela pega
dianteira quando estiver desligada,
mantendo-a longe do corpo. Quando

a serra de corrente for transportada

ou guardada, é necessario colocar
sempre a cobertura da barra de guia.
Manusear corretamente a serra de corrente
reduzira a probabilidade de contato

fortuito com a corrente dentada movel.

Siga as instrucées relativas a lubrificacao,
a tensao da corrente e aos acessorios
sobressalentes. Uma corrente cuja tenséo e
lubrificagé@o néo seja correta podera romper-
se e aumentar o risco de contragolpe.
Mantenha as pegas secas, limpas

e sem vestigio de éleo e de massa
consistente. As pegas engorduradas e
oleosas ficam escorregadias e, assim,
podem provocar a perda de controlo.

Corte somente madeira. Nao use a

serra de corrente para os usos nao
previstos. Por exemplo: nao utilize a
serra de corrente para cortar materiais
plasticos, materiais para a construcao
civil ou materiais que nao sejam de
madeira. O uso da serra de corrente para
operacgdes diversas daquelas previstas
pode dar origem a situagdes de perigo.

AA exposicao prolongada as vibragoes
pode causar lesdes e problemas
neurovasculares (conhecidos também como
«fenomeno de Raynaud» ou «sindrome
da méao roxa») sobretudo para quem sofre
de problemas circulatérios. Os sintomas
podem ser relacionados as maos, aos
pulsos e aos dedos e manifestam-se com a
perda de sensibilidade, torpor, coceira, dor,
descoloracéo ou alteragdes estruturais da
pele. Esses efeitos podem ser ampliados
pelas baixas temperaturas ambientais e/ou
por uma garra excessiva nas pegas. Ao surgir
tais sintomas, € necessario reduzir o tempo de
utilizagdo da maquina e consultar um medico.
E importante que os operadores de
motosserras para poda que trabalham em
altura com o auxilio de um cabo e de um arnés:
— nunca trabalhem sozinhos;
— sejam auxiliados por um operador no solo
que tenha recebido um treinamento sobre os
procedimentos apropriados de emergéncia;

— tenha recebido para este trabalho um
treinamento geral sobre as técnicas de
escalada segura e de posi¢oes de trabalho;

— estejam munidos corretamente com um
arnés, cabos, correias planas com terminais,
mosquetdes e outros equipamentos de
seguranca suplementares recomendados
ou qualquer outro sistema que impeca a
queda do operador e da motosserra.

Efetue as operacgdes de limpeza e manutengéao

antes de guardar a maquina apds o uso.

A manutencao inapropriada, o uso de pecas

sobressalentes ndo em conformidade

ou a alteracao dos dispositivos de

segurancga pode provocar danos ao

dispositivo e graves lesdes ao utilizador.

2.3 CAUSAS DE CONTRAGOLPE E
PREVENCAO PARA O OPERADOR

Pode ocorrer um contragolpe quando a
ponta ou a extremidade da barra de guia toca
um objeto, ou quando a madeira engloba

a corrente dentada na se¢ao de corte.

Em certos casos, o contato da extremidade
pode provocar de maneira imprevista uma
reacao inversa, empurrando a barra de guia
para cima e para tras, em direcao ao operador.

O aperto da corrente dentada na parte
superior da barra de guia pode empurrar
rapidamente para tras a corrente
dentada em dire¢do ao operador.

Qualquer uma dessas reac¢des pode provocar
uma perda de controlo da serra, causando
assim graves acidentes a pessoa. Nao é
necessario contar exclusivamente com os
dispositivos de seguranga integrados na serra.

O utilizador de uma serra de corrente deve
adotar varias medidas para eliminar riscos
de acidentes ou de feridas no decorrer

do trabalho de corte. O contragolpe é

o resultado de um uso inadequado da
ferramenta e/ou de procedimentos ou de
condigdes de funcionamento incorretas e
pode ser evitado seguindo as precaucdes
apropriadas especificadas a seguir:

e Segure a serra de maneira firme com
as duas maos e os dedos ao redor das
pegas da serra de corrente, e coloque
o préprio corpo e os bragos numa
posicao que permita resistir as forcas
de contragolpe. As forgcas de contragolpe
podem ser controladas pelo operador
caso sejam seguidas as precaucdes
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necessarias. Nao deixe a serra de corrente

se movimentar de maneira descontrolada.

Nao estique muito os bracos para

cima e nao corte acima da altura dos

ombros. Isso contribui para evitar os

contatos involuntarios com as extremidades

e permitir um melhor controlo da serra de

corrente nas situagdes imprevistas.

* Use somente as guias em barra e as
correntes especificadas pelo fabricante.
Guias e correntes sobressalentes
inadequadas podem provocar a ruptura da
corrente e/ou dar origem a contragolpes.

* Siga as instrucoes do fabricante
relativas a afiacdo e a manutencao
da serra de corrente. Uma diminuigéo
do nivel da profundidade pode levar
a um aumento dos contragolpes.

Técnicas de utilizacdo da serra de corrente
elétrica (com alimentacéao a bateria)
Observe sempre as adverténcias para a
seguranca e adote as técnicas de corte

mais apropriadas ao tipo de trabalho a ser
efetuado, de acordo com as indicagoes e os
exemplos indicados nas instru¢des de uso.

* Movimentacao da serra de corrente elétrica
(com alimentacao a bateria) em seguranca
Todas as vezes que for necessario movimentar
ou transportar a maquina, é necessario:
— desligar o motor, esperar a corrente parar
e desconectar a maquina da rede elétrica;
— montar a cobertura da barra;
— segurar a maquina somente pelas
pegas e direcionar a barra na diregéo
contraria ao sentido de marcha.
Quando a maquina é transportada com
um veiculo, é necessario posiciona-la de
maneira tal para que nao represente perigo
para ninguém e trava-la de maneira firme.

* Recomendacoes para os principiantes
Antes de efetuar pela primeira vez um trabalho
de abate ou de desramacéo, é necessario:

— efetuar uma preparagéo especifica sobre
o uso deste tipo de equipamento;

— ler atentamente as adverténcias de
segurancga e as instrucbes de uso
contidas no presente manual;

— praticar em troncos no chao ou fixados
em cavaletes, para se familiarizar
adequadamente com a maquina e com
as técnicas de corte mais adequadas.

* Manipulacao e utilizacao correta das
ferramentas elétricas a bateria
a) Certifique-se de que o aparelho esteja
desligado antes de inserir a bateria.

Montar uma bateria num aparelho elétrico
aceso pode provocar acidentes.
b)Para carregar a bateria, utilize apenas o
carregador de bateria recomendado pelo
fabricante. Os carregadores de bateria
geralmente sdo especificos para o tipo
de bateria. Caso sejam usados com
outros tipos, existe o risco de incéndio.
c) Utilize somente as baterias especificas
previstas para o seu dispositivo. O
uso de outras baterias pode provocar
lesbes e risco de incéndio.
d)Mantenha a bateria afastada de clipes,
moedas, chaves, pregos ou outros
objetos metalicos pequenos que possam
provocar o curto-circuito dos contatos.
Um curto-circuito dos contatos da bateria
pode originar combustoes ou incéndios.
e)Uma bateria em péssimas condi¢des
pode provocar o vazamento de liquido.
Evite o contato com o liquido. Em caso
de contato acidental, enxdgue com agua.
Em caso de contato do liquido com os
olhos, consulte também um médico. O
liquido que vazar da bateria pode provocar
irritacdes cutaneas ou queimaduras.
Verifique se o0 acumular esta em boas
condigcdes e se nao ha sinais de
danos. Nao use a maquina com um
acumulador danificado ou desgastado.

—h
=

2.4 PROTECAO DO MEIO AMBIENTE

A protecéo do ambiente deve ser um
aspecto importante e prioritario no uso da
maquina, para o beneficio da convivéncia
civil e do ambiente no qual vivemos.
¢ Evite ser um elemento de incomodo para
com a vizinhanga. Utilize a maquina somente
em horarios razoaveis (nem muito cedo
pela manha, nem tarde da noite quando as
pessoas poderdo se sentir incomodadas).
* Durante o trabalho, é liberada no ambiente
uma certa quantidade de 6leo, necessaria
para a lubrificacdo da corrente. Por este
motivo, use somente 6leos biodegradaveis,
especificos para esta utilizagéo. O uso de
um 6leo mineral ou de 6leo para motores
provoca danos graves ao ambiente.
Siga rigorosamente as normas locais
para a eliminac@o de embalagens, partes
deterioradas ou qualquer elemento de
forte impacto ambiental. Estes residuos
ndo devem ser jogados no lixo, mas
devem ser separados e entregues nos
centros de recolha apropriados, que
providenciarao a reciclagem dos materiais.
¢ Siga rigorosamente as normas locais para
a eliminagé@o dos materiais residuais.
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* No momento da desativacéo, ndo abandone
a maquina no meio ambiente, mas contate
um centro de recolha, em conformidade
com as normas locais vigentes.

Na&o jogue os aparelhos elétricos junto
com os lixos domésticos. Em
conformidade com a Diretiva Europeia
R 2012/19/UE sobre os lixos de

aparelhagens elétricas e eletronicas e a
sua execucao conforme as normas nacionais, as
aparelhagens elétricas inutilizadas devem ser
recolhidas separadamente, a fim de que sejam
reutilizadas de modo eco-compativel. Se as
aparelhagens elétricas forem eliminadas num
aterro ou no solo, as substancias nocivas podem
atingir a camada aquifera e entrar na cadeia
alimentar, danificando a sua saude e o bem-
estar. Para informag6es mais detalhadas sobre a
eliminacao deste produto, contate o Orgao
competente para a eliminagéo de lixos
domésticos ou o seu revendedor.

No término da sua vida util, elimine as
baterias com a devida aten¢éo ao nosso
ambiente. A bateria contém material que
Li-ion € Perigoso para nds e para o ambiente.
Ela deve ser removida e eliminada
separadamente numa estrutura que aceita as
baterias de ions de litio.

A recolha diferenciada de produtos e
oN embalagens usados permite a
reciclagem dos materiais e a reutilizagéo
@l@ dos mesmos. A reutilizacdo dos
materiais reciclados ajuda a prevenir a
poluicédo ambiental e reduz a demanda
de matérias-primas.

3. CONHECER A MAQUINA

3.1 DESCRIGAO DA MAQUINA
E USO PREVISTO

Esta maquina é um equipamento florestal
e, mais precisamente, uma motosserra de
corrente alimentada a bateria, projetada
para trabalhos de poda e desramacao
efetuados diretamente na arvore.

A maquina é composta essencialmente por
um motor alimentado por uma bateria e por
uma barra de guia, que serve para transmitir o
movimento do motor a corrente dentada, que
funciona como uma serra propriamente dita.

O operador segura a maquina com as
duas maos, utilizando a pega dianteira

e traseira, e pode acionar os comandos
principais mantendo-se sempre a distancia
de seguranca do dispositivo de corte.

3.1.1 Uso previsto

A Este tipo de motosserra especial foi
projetado especificamente para a poda de
arvores e deve ser utilizada somente por
um operador treinado, que devera adotar
um método de trabalho seguro e estudado
atentamente. Esta motosserra é destinada
somente para a poda de arvores no respeito
de tais condicoes. Geralmente, € concebida
para ser utilizada com as duas maos,
exatamente como uma motosserra comum.
Algumas normas nacionais

podem limitar o seu uso.

Esta maquina foi projetada e fabricada para:
podar e cortar a copa de arvores altas;
cortar arbustos, troncos ou traves

de madeira, cujo didmetro depende

do comprimento da barra guia;

cortar somente madeira ;

ser utilizada por um Unico operador;

ser utilizada somente por operadores
qualificados e treinados para a
manutenc¢éao de arvores.

3.1.2 Uso inadequado

Qualquer outro uso, ndo conforme aqueles
acima citados, pode ser perigoso e

causar danos a pessoas e/ou objetos.
Incluem-se no uso inadequado (como,

por exemplo, mas ndao somente):

— igualar o corte de sebes;

— trabalhos de entalhe;

— cortar bancadas, caixas e
embalagens em geral;

— cortar méveis e tudo o que possa
conter pregos, parafusos ou qualquer
género de componentes metalicos;

— efetuar trabalhos de agougue;

— usar a maquina para o corte de materiais
que nao sejam de madeira (materiais
plasticos, materiais para a construcao civil);

— usar a maquina como alavanca para
levantar, deslocar ou despedacar objetos;

— usar a maquina presa em suportes fixos;

— autilizacédo de dispositivos de corte
diferentes daqueles enumerados
na tabela "Dados Técnicos". Perigo
de feridas e lesdes graves.

— utilizar a maquina por mais de uma pessoa.

IMPORTANTE O uso inadequado da
madquina provoca a perda da garantia e exime o
Fabricante de toda e qualquer responsabilidade,
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competindo ao utilizador os dnus decorrentes
de danos ou lesées proprias ou a terceiros.

3.1.3 Tipologia de utilizador

Esta maquina é destinada ao uso
apenas por parte dos operadores
treinados a manutenao de arvores.

3.2 SINALIZAGCAO DE SEGURANCA

Na maquina estdo presentes varios simbolos
(fig. 2). A sua fungéo é relembrar ao operador os
comportamentos que devem ser seguidos para
utiliza-la com a atengao e a cautela necessarias.

Significado dos simbolos:

&

Atencao! Leia as instrucdes
de operagao antes de
utilizar a maquina.

Atencao! Esta maquina, caso nao
seja usada corretamente, pode ser
perigosa para si e para 0s outros

Perigo! Use protecdes acusticas,
dculos e capacete de protegéo.

\_/
Use luvas e calgcado de
proteca@o antiderrapante!
Perigo! Nao exponha a

chuva ou humidade.

A Perigo de contragolpe

25\ (Kickback)! O contragolpe provoca
o deslocamento brusco e sem
controlo da motosserra em diregao
ao operador. Trabalhe sempre
em seguranca. Use correntes
dotadas de malhas de seguranca
que limitem o contragolpe.

Atencao! Nunca segure a
maquina com uma unica mao!
Segure a maquina bem firme
com as duas maos, para permitir
o controlo da mesma e reduzir

o risco de contragolpe.

Utilize as protec¢des apropriadas
para pés-pernas e maos-bracos.

o

5 Esta motosserra é apropriada
ﬁ somente para operadores treinados
a manutencao das arvores (veja

o manual de instrucdes).

IMPORTANTE As etiquetas adesivas
danificadas ou ilegiveis devem ser
substituidas. Solicite as novas etiquetas ao
seu centro de assisténcia autorizado.

3.3 ETIQUETA DE IDENTIFICACAO

A etiqueta de identificagcdo contém
os seguintes dados (fig. 1):

1. Nivel de poténcia acustica

2. Marca de conformidade CE

3. Més/ Ano de fabrico

4. Tipo de maquina

5. Tensao e Frequéncia de alimentagao
6. Numero de matricula

7. Nome e endereco do fabricante

8. Caddigo do artigo

9. Comprimento barra de guia

10. Isolamento duplo

Transcreva os dados de identificacao
da maquina nos respetivos espacos da
etiqueta que fica no verso da capa.

IMPORTANTE Utilize os dados de
identificag&o indicados na etiqueta
de identificagao do produto sempre
que contatar a oficina autorizada.

IMPORTANTE O exemplo da
declaragdo de conformidade esta
nas ultimas pdginas do manual.

3.4 COMPONENTES PRINCIPAIS

A magquina é constituida pelos seguintes
componentes principais, aos quais
correspondem as seguintes fungdes (fig. 1):

A. Motor: fornece o movimento
ao dispositivo de corte.

B. Pega dianteira: pega de suporte localizada
na parte frontal da motosserra. Deve
ser segurada com a mao esquerda.

C. Pega traseira: pega de suporte localizada
na parte traseira da motosserra. Deve ser
segurada com a mao direita. Encontram-se
os comandos principais de aceleragéo.

D. Protecao dianteira da mao: dispositivo

de protecao posicionado entre a pega

dianteira e a corrente dentada, para
proteger a mao caso escorregue da pega.

Esta protecao deve ser utilizada como

dispositivo para ativar o travao da corrente.

Ponto de engate: dispositivo de engate que

permite fixar a motosserra a um cabo ou a

uma correia, para depois engata-la através

dos mosquetdes no arnés do operador;

m
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F. Barra de guia: sustenta e
guia a corrente dentada.

G. Corrente dentada: elemento destinado
ao corte, constituido por elos de arraste
formadas por pequenas laminas
denominadas "dentes" e por conexdes
laterais unidas por meio de rebites.

H. Pino trava corrente: dispositivo de
seguranca que impede movimentos
descontrolados da corrente dentada
em caso de ruptura ou afrouxamento.

. Garra: dispositivo instalado na frente do
ponto de montagem da barra de guia que
age como ponto de apoio quando em
contato com uma arvore ou com um tronco.

J. Protecao da garra: dispositivo de
cobertura da garra a ser utilizado
durante a movimentacéao, transporte e
armazenamento da maquina. Esta protegao
deve ser removida durante o trabalho.

K. Protecao cobertura barra: dispositivo de
cobertura da serra de corrente na barra de
guia a ser utilizada durante a movimentacao,
transporte e armazenamento da maquina.

L. Bateria: dispositivo que fornece corrente
elétrica a ferramenta. As suas caracteristicas
e as instrug6es de utilizagdo encontram-
se descritas num manual especifico.

M. Carregador de bateria (acessorio
opcionais, par. 15.2): dispositivo que é
utilizado para recarregar a bateria.

4. MONTAGEM

A As normas de seguranca a seguir
encontram-se descritas no cap. 2. Respeite
escrupulosamente tais indicacées para
ndo correr graves riscos ou perigos.

Por motivos de armazenagem e transporte,
alguns dos componentes da maquina nao sao
montados diretamente na fabrica, mas devem
ser montados apds a remogao da embalagem,
de acordo com as seguintes instrucoes.

A A remocéo da embalagem e a conclusao
da montagem deverao ser efetuadas

numa superficie plana e sdlida, com

espaco suficiente para a movimentagcdo

da maquina e das embalagens, utilizando
sempre as ferramentas adequadas. Nao
utilize a maquina antes de concluir as
indicacbes da secao "MONTAGEM".

4.1 COMPONENTES PARA A MONTAGEM
Na embalagem estéo incluidos os

componentes para a montagem
relacionados na seguinte tabela:

Barra de guia com cobertura da barra

Corrente dentada

Chave

Documentagéo

4.1.1 Remocao da embalagem

Abra a embalagem com cuidado e atencao
para nao perder os componentes.
Consulte a documentacgéo inserida na
caixa, incluindo as presentes instrugoes.
Retire da caixa todos os

componentes ndo montados.

Retire a maquina da caixa.

Elimine a caixa e as embalagens

no respeito das normas locais.

4.2 MONTAGEM DA BARRA DE GUIA

E DA CORRENTE DENTADA

A Use sempre luvas de trabalho
resistentes para manusear a barra e

a corrente. Preste a maxima atencao

na montagem da barra e da corrente,
para ndo comprometer a seguranca e o
funcionamento eficiente da maquina. Em
caso de duvidas, contate o Revendedor.

A Efetue todas as operacoes
apos remover a bateria.

Antes de montar a barra, certifique-

se de que o travao da corrente
nao esteja inserido (par. 5.4).

1.
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Utilizando a chave fornecida, desaparafuse
a porca (Fig. 3.A) e remova o carter da
corrente (Fig. 3.B), para ter acesso ao
pinh&o de arraste e ao alojamento da barra.
Monte a barra (Fig. 4.A) inserindo o

perno roscado (Fig. 4.B) na fenda

(Fig. 4.C) e empurre-a até a parte

traseira do corpo da maquina.

Verifique se o perno do tensor de corrente
(Fig. 4.D) foi inserido corretamente no
orificio especifico da barra. Caso contrario,
utilize uma chave de fenda para soltar o
parafuso do tensor de corrente (Fig. 6.E)
até a completa introdugéo do perno.

Incline a maquina para favorecer a introdugao
da corrente em volta do pinhao (Fig. 5).
Monte a corrente (Fig. 6.A) em torno do
pinhao de arraste (Fig. 6.B) e ao longo das
guias da barra (Fig. 6.C), prestando atencdo
para respeitar o sentido de deslizamento.

Sentido de
@QM deslizamento

da corrente



6. Caso a ponta da barra possua um pinhao
de retorno, preste atengéo para que os elos
de arraste da corrente entrem corretamente
nos compartimentos do pinhao (Fig. 7).

7. Remonte o carter (Fig. 8.A), sem
apertar completamente a porca.

8. Atue adequadamente no parafuso
tensor de corrente (Fig. 9.A) até obter a
tenséo correta da corrente (Fig. 10).

9. Mantendo a barra levantada, aperte
bem a porca do carter, utilizando
a chave fornecida (Fig. 9.A).

4.2.1 Controlo da tensao da corrente

Controle a tensao da corrente.

A tenséo esta correta quando, ao segurar
a corrente na metade da barra, os elos
de arraste ndao saem da guia (Fig. 10).

5. COMANDOS DE CONTROLO

5.1 BOTAO DE SEGURANCA ~
(DISPOSITIVO DE ATIVAGAO
/ DESATIVACAO)

Ao apertar este botéo (Fig. 12.A),
I ativa-se e desativa-se o circuito
< ) elétrico da maquina e ilumina-se o
led correspondente (Fig. 12.B).

Um led aceso: o circuito elétrico
da maquina é ativado. A maquina
esta pronta para ser utilizada.
Ambos os leds acesos: a
magquina esta a funcionar.
Luzes apagadas: o circuito
elétrico esta completamente
desativado (OFF).

IMPORTANTE Durante os
deslocamentos, nunca deixe
o dedo no botéo, para evitar
arranques acidentais.

O icone "Atencao" (Fig. 12.C)
ilumina-se em caso de avaria

da maquina (consultar a tabela
Identificacdo inconvenientes, par. 14).

A\

5.2 ALAVANCA DE COMANDO
DO ACELERADOR

Permite acionar a corrente.

O acionamento da alavanca comando do
acelerador (Fig. 13.A) somente é possivel caso

seja pressionada simultaneamente a alavanca
de segurancga do acelerador (Fig. 13.B).

O dispositivo de corte para
automaticamente quando a alavanca
de comando do acelerador é solta.

5.3 ALAVANCA DE BLOQUEIO
DO ACELERADOR

A alavanca de bloqueio do acelerador(Fig.
13.B) permite o acionamento da alavanca
de comando do acelerador (Fig. 13.A).

5.4 TRAVAO CORRENTE

E um sistema de travagem de seguranca,

que bloqueia o movimento da corrente em
caso de contragolpes durante o trabalho. Os
contragolpes ocorrem ap6s o contato anormal
da ponta da barra, com um deslocamento
violento da mesma para cima, que faz a mao
colidir com a protecéo dianteira (Fig. 1.D).
Para soltar o travao da corrente, é

necessario desbloquea-lo manualmente.

Travao corrente inserido. E obtido
quando a protegao dianteira

da méo esta completamente
empurrada para frente.

Travéo corrente desinserido.
E obtido quando a protecéo
dianteira da mao esta
completamente puxada para
trés, em direcao ao corpo da

maquina, até ouvir o clique.

A Nao use a maquina caso o
travao da corrente nao funcione
corretamente e contate o Revendedor
para as verificacoes necessarias.

6. UTILIZAGAO DA MAQUINA

A As normas de seguranca a seguir
encontram-se descritas no cap. 2. Respeite
escrupulosamente tais indicacées para
nao correr graves riscos ou perigos.

IMPORTANTE Para as instrugcoes

concernentes ao motor e a bateria (se
prevista), consulte os respectivos manuais.

6.1 OPERAGCOES PRELIMINARES

Antes de comecar a trabalhar, é necessario
efetuar uma série de verificagcoes e
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operacdes, a fim de garantir os melhores
resultados e a maxima segurancga.

6.1.1 Verificacao da bateria

Compre a bateria da capacidade mais
adequada as exigéncias operacionais
e carregue-a completamente, seguindo
as indicagdes do manual da bateria.

A lista das baterias homologadas para
esta maquina pode ser encontrada

na tabela "Dados Técnicos".

¢ Para cada utilizagao:
- verifique o estado de carga da
bateria seguindo as indicagbes
contidas no manual da bateria.

6.1.2 Abastecimento de 6leo para
lubrificacao da corrente

Antes de utilizar a maquina, abasteca com
6leo para a lubrificagéo da corrente. Para
as modalidades e precaugbes sobre 0

abastecimento de 6leo, consulte o par. 7.3).

6.1.3 Controlo da tensao da corrente

A Execute todas as operacoes
com o motor desligado.

A Use sempre luvas de
trabalho resistentes.

Controle a tensdo da corrente.

A tenséo esta correta quando, ao segurar
a corrente na metade da barra, os elos
de arraste ndo saem da guia (Fig. 10).

Para regular a tensao da corrente:

1. solte a porca do cérter utilizando
a chave fornecida;

2. atue adequadamente no parafuso
tensor de corrente (Fig. 9.A) até obter
a tensdo correta da corrente;

-+
P >N

3. mantendo a barra levantada, aperte
bem a porca do carter, utilizando
a chave fornecida (Fig. 11.A).

A Nao trabalhe com a corrente solta,
para nao provocar situacoes de perigo

caso a corrente saia das guias da barra.

IMPORTANTE Durante o primeiro periodo
de utilizagdo (ou apds a substituicdo da
corrente), é necessario que a verificacao
seja efetuada com uma frequéncia maior,
em razgo do assentamento da corrente.

6.2 VERIFICAGOES DE SEGURANGA

Efetue os seguintes controlos de
seguranca e verifique se os resultados
correspondem as indicacoes das tabelas.

A Efetue sempre os controlos de
seguranca antes da utilizacao.

A Efetue sempre uma inspecao didria
da maquina antes do uso, apos uma queda
ou apos outras colis6es para identificar
danos ou defeitos significativos.

6.2.1 Controlo de seguranca geral

Objeto

Resultado

Pegas e protecdes

Limpas, secas, sem
vestigio de éleo

e graxa, fixadas
correta e firmemente
e a maquina.

Parafusos na
maquina e na barra

Bem fixados
(ndo soltos)

Passagens do ar
de arrefecimento

Nao obstruidos

Barra de guia

Montada corretamente

acelerador, alavanca
de seguranca

Corrente Afiada, néo danificada
ou desgastada,
montada e tensionada
corretamente.

Protecoes Inteiras, ndo
danificadas.

Bateria Nenhum dano na sua
carcaca, nenhum
vazamento de liquido

Maquina Nenhum sina de dano
ou de desgaste

Alavanca de devem ter um

comando do movimento livre,

néao forgado.

Acionamento
de ensaio

Nenhuma vibragéao
anormal.
Nenhum ruido anormal

6.2.2 Teste de funcionamento da maquina

Acao

Resultado
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Insira a bateria no seu | A luz azul deve
alojamento (par. 7.2.3). | acender (circuito
Pressione o botao elétrico ativado)
de seguranca. e o dispositivo de
corte ndo deve
se movimentar.

A Nao use a
maquina caso

a corrente se
movimenta.

Neste caso, é
necessario contatar
o Revendedor.

Acione a alavanca A alavanca de

de comando do comando do
acelerador (sem acelerador permanece
pressionar a alavanca | bloqueada.

de bloqueio do

acelerador).

Acione o botéao As alavancas devem
de bloqueio do ter um movimento
acelerador e alavanca | livre, ndo forgcado.
de comando do A alavanca se
acelerador. movimenta.

Solte a alavanca A alavanca deve

de comando do retornar automatica
acelerador ou e rapidamente para
pressione o botéo a posicao neutra.

de seguranca. A corrente deve parar.

VERIFICA_QZ\O

DO TRAVAO DA

CORRENTE

1. Ligue a maquina
(par.6.4)

2. Segure nas pegas
bem firme com
as duas maos.

3. Acionando o
comando do
acelerador para
manter a corrente Quando a corrente
em movimento, parar, solte a alavanca
empurre para frente | do acelerador e
a protecdo dianteira | desinsira o travao da
da mao, utilizando | corrente (par. 5.4).

o dorso da mao
esquerda (par. 5.4

3. Acorrente
deve parar
imediatamente.

A Se qualquer um dos resultados difere
muito daquilo que esta assinalado nas
tabelas, nao utilize a maquina! Contate um
centro de assisténcia para os controlos
necessadrios e para a reparacao.

6.3 PREPARACAO PARA O USO DA
MOTOSSERRA NA ARVORE

A motosserra deve ser dotada com uma

correia plana com terminais, apropriada

para ser presa no arnés do operador.

1. Fixe a correia plana com terminais
no ponto de engate (Fig. 14.A) na
parte traseira da motosserra.

2. Forneca mosquetdes adequados para
permitir a fixacdo indireta (através da
correia plana com terminais) e direta
(no ponto de engate da motosserra) da
motosserra no arnés do operador.

3. Certificar-se de que o circuito elétrico esteja
desativado (Luzes desligadas) (Fig. 12.B).

4. Certifique-se de que o travao da
corrente esteja inserido (par. 5.4).

5. Alcance a maquina para o operador
que se encontra na arvore.

A Certifique-se de que a motosserra

esteja conectada de maneira segura quando

for alcancada ao operador que trabalha

na arvore e certifique-se de que esteja

fixada ao arnés antes de desengata-la do
equipamento utilizado para fazé-la subir.

6. Prenda a motosserra no ponto de engate
especifico no arnés do operador (Fig. 16).
Os pontos de engate podem ser pontos
centrais (dianteiros ou traseiros) ou laterais:

— se possivel, conectar a motosserra no

ponto central posterior (Fig. 15.A) para
impedir que interfira com os cabos de
escalada e para que o peso seja sustentado
pela coluna do operador (Fig. 17).

NOTA A possibilidade de fixar a
motosserra diretamente no arnés reduz o
risco de danos ao equipamento durante
0Ss movimentos ao redor da drvore.

A A motosserra deve ser sempre

mantida desligada quando é
fixada diretamente ao arnés.

IMPORTANTE Durante o deslocamento
de uma motosserra de um ponto de engate
para outro, certifique-se de que a maquina
esteja fixada na nova posigdo antes de
solta-la do ponto de engate anterior.

6.4 ARRANQUE

1. Tire a protecdo da cobertura da
barra (fig. 1.K) e a protegéo da
garra (fig. 1.J) (se utilizada).

2. Certifique-se de que a barra e a corrente nao
toquem no terreno ou em outros objetos.
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3. Insira corretamente a bateria no
seu alojamento (par. 7.2.3).

4. Pressione o botdo de seguranca
(luz azul) (Fig. 12.A).

5. Acione a alavanca de bloqueio do
acelerador (Fig. 13.B) e alavanca de
comando do acelerador (Fig. 13.B).

6.5 TRABALHO

Antes de efetuar pela primeira vez um trabalho
de abate ou de desramagao, é necessario:

— efetuar uma preparagéo especifica sobre
o uso deste tipo de equipamento;

- ler atentamente as adverténcias de
seguranca e as instrucdes de uso
contidas no presente manual;

— praticar em troncos no chéo ou fixados
em cavaletes, para se familiarizar
adequadamente com a maquina e com
as técnicas de corte mais adequadas.

Para operar com a maquina, proceda

como descrito a seguir:

¢ Desinsira sempre o travao da corrente
antes de acionar o acelerador.

e Segure sempre a maquina bem firme com
as duas maos, com a mao esquerda na
pega dianteira e a direita naquela traseira,
mesmo se o operador for canhoto.

A Pare imediatamente o motor caso
a corrente trave durante o trabalho.

NOTA Durante o trabalho, a bateria esta
protegida contra o descarregamento total por
meio de um dispositivo de prote¢do que desliga
a mdquina e bloqueia o seu funcionamento.

6.5.1 Verificacoes a serem efetuadas
durante o trabalho

6.5.1.a Controlo da tensao da corrente

Durante o trabalho, a corrente sofre
um alongamento progressivo, portanto
€ necessario verificar frequentemente
a sua tenséo (par. 6.1.3).

6.5.1.b Controlo do afluxo de dleo

IMPORTANTE Nao utilize a
maquina sem lubrificagdo!

A Certifique-se de que a barra e a

corrente estejam bem posicionadas quando
efetuar o controlo do afluxo do dleo.

Efetue o arranque do motor (par. 6.4)
e verifique se o 6leo da corrente é
espalhado como indicado na (Fig. 18).

6.6 TRABALHOS FLORESTAIS

6.6.1 Desramacao de uma arvore

A Certifique-se de que a drea de
queda dos ramos esteja livre.

Para trabalhos de poda em
altura, com o auxilio de um cabo e
um arnés, siga rigorosamente as
indicacées contidas no par. 6.7.

1. Posicione-se do lado oposto em
relacdo ao ramo a ser cortado.

2. Comece pelos ramos mais baixos, cortando
sucessivamente aqueles mais altos.

3. Efetue o primeiro entalhe de baixo
para cima (Fig. 19.A). Complete a
desramacao cortando de cima para
baixo, como indicado na (Fig. 19.B).

6.6.2 Abate de uma arvore

IMPORTANTE Quando duas ou mais
pessoas estiverem realizando simultaneamente
operagdes de secionamento e de abate, tais
operagoes deverdo ser realizadas em dreas
separadas por uma distancia de pelo menos
2,5 vezes a altura da drvore a ser abatida.

Néao abata drvores caso haja o risco de perigo
para as pessoas, de colidir com uma linha
elétrica ou de provocar um dano material.

Caso a drvore entre em contato com um alinha
distribuicao da rede, é necessdrio comunica-lo
imediatamente a empresa responsavel pela rede.

Antes de proceder com o abate:

— é necessario levar em consideragao
ainclinagao natural da arvore, a parte
onde se encontram 0s ramos maiores
e a diregao do vento, para avaliar
0 modo em que a arvore caira;

— elimine da arvore a sujidade, as pedras,
pedagos de cortex, pregos, grampos e fios;

— libere a area em torno da arvore e
certifique-se de apoiar bem os pés;

— prepare os percursos de fuga adequados,
livre de obstaculos; os percursos de fuga
devem ser preparados a cerca de 45° na
diregao oposta a queda da arvore (Fig. 20) e
devem permitir o afastamento do operador
para uma zona segura, distante cerca de
2,5 vezes a altura da arvore a ser abatida;
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— Mantenha-se a montante do solo
sobre o qual é provavel que a arvore
rolara ou caira apés o abate.

e Entalhe na base

1. Posicione-se a direita da arvore,
atras da motosserra.

2. Efetue o entalhe horizontal de 1/3 do
didmetro da arvore, perpendicularmente
a direcao da queda (Fig. 21.A).

Corte traseiro de abate
Efetue o corte traseiro de abate numa
posicéo superior a pelo menos 5 cm
do entalhe horizontal (Fig. 22.B).

2. Efetue o corte traseiro de abate, para
deixar madeira suficiente que sera usada
como "charneira” (Fig. 22.C). A madeira da
charneira impede o movimento de tor¢cao
da arvore e a sua queda na diregéo errada.
Na&o efetue cortes através da charneira.

3. Semretirar a barra, reduza
gradualmente a espessura da
dobradica, até a queda da arvore.

4. Caso haja qualquer risco de que a arvore
nao caia na direcao desejada ou que
possa desequilibrar-se para tras e dobrar
a corrente dentada, pare o corte antes de
concluir o corte traseiro de abate e utilize
calgcos de madeira, plastico ou aluminio
(Fig. 23.D) para abrir o corte. Faca a arvore
cair ao longo da linha de queda desejada,
batendo com um martelo sobre os calgos.

5. Quando a arvore comegar a cair, &
necessario retirar a maquina do corte, paré-la
(par. 6.9), coloca-la no chéo e ir em diregéo
ao percurso de saida previsto. E necessario
estar atento as quedas de ramos e
prestar atenc@o onde coloca os pés.

6.6.3 Desbaste dos ramos de uma arvore

Desbaste significa tirar os ramos
de uma arvore caida.

A Preste atencado nos pontos de apoio
do ramo no terreno, na possibilidade que
esteja em tensao, na direcao do ramo
durante o corte e a possivel instabilidade
da arvore apos o corte do ramo.

Quando se efetua o desbaste, é necessario
deixar os ramos inferiores, maiores,

para sustentar o tronco no solo.

Tire os ramos menores com um

Unico gesto (Fig. 24.A).

E melhor cortar os ramos em tensao

de baixo para cima, para evitar dobrar

a serra de corrente (Fig. 24.B).

6.6.4 Seccionamento de um tronco

Seccionar significa cortar um
tronco pelo comprimento.

E importante certificar-se de que o apoio
dos pés esteja bem firme e que o seu peso
esteja dividido de maneira igual sobre os
dois pés. Se possivel, levante e sustente o
tronco utilizando os ramos, troncos ou toras.

O seccionamento de um tronco é

facilitado com o uso da garra (Fig. 1.1):

1. Posicione a garra no tronco e, efetuando uma
alavanca com a garra, efetue um movimento
em arco com a maquina, que permita
que a barra entre na madeira (Fig. 25);

2. repita a operacao varias vezes,
se necessario, deslocando o
ponto de apoio da garra.

* Tronco apoiado no solo
Quando o tronco apoia por todo o comprimento,
devera ser cortado comecando pela parte
superior (seccionamento superior) (Fig. 26.A).
— Corte até a metade do diametro,
aproximadamente, e entéo gire o tronco
e complete o corte do lado oposto.

* Tronco apoiado somente
numa extremidade
Quando o tronco apoia somente
numa extremidade:
— corte 1/3 do diametro do lado inferior
(seccionamento inferior) (Fig. 27.A);
— sucessivamente, é necessario
efetuar o corte final, fazendo o
seccionamento superior para encontrar
o primeiro corte (Fig. 27.B).

* Tronco apoiado em ambas as extremidades
Quando o tronco apoia em
ambas as extremidades:
— corte 1/3 do diametro a partir do
do lado superior (seccionamento
superior) (Fig. 28.A);
— sucessivamente, é necessario efetuar
o corte final, fazendo o seccionamento
inferior dos 2/3 para encontrar o
primeiro corte (Fig. 28.B).

¢ Tronco em declive

Quando for necessario seccionar um
tronco em declive, é necessario ficar
sempre a montante (Fig. 29).

Durante a operacao, ao concluir o corte,
para manter o controlo, a pressao de corte
deve ser reduzida sem soltar das pegas
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da maquina. E necessario impedir que a
magquina entre em contato com o solo.

6.7 TRABALHOS DE PODA EM
ALTURA, COM O AUXILIO DE
UM CABO E UM ARNES

IMPORTANTE O presente capitulo descreve
os procedimentos de trabalho para reduzir
o risco de ferimentos com motosserras para
poda quando se trabalha em altura com
o auxilio de um cabo e de um arnés.

Né&o deve ser considerado como uma
substituicdo de um treinamento formal.
As linhas-guia fornecidas no presente
apéndice sdo apenas exemplos de boa
pratica. E oportuno respeitar sempre as
leis e os regulamentos nacionais.

6.7.1 Uso da motosserra com
as duas maos

O uso da motosserra com as duas maos permite:

— segurar a motosserra bem firme
em caso de contragolpe;

— um controlo da motosserra tal que
diminui a probabilidade de entrar em
contato com os cabos de escalada
e com o corpo do operador;

— adotar uma posicao de trabalho segura tal
para evitar uma perda de controlo, podera
provocar o contato com a motosserra
(movimento nao intencional durante
o funcionamento da motosserra).

Para permitir segurar a motosserra bem firme
com as duas maos, como regra geral, o operador
deve procurar adotar sempre uma posi¢ao
segura quando operar com a motosserra:
— anivel dos flancos, para cortes
em segoes horizontais ou
— anivel do plexo solar, para os
cortes de segdes verticais.

* Quando o operador trabalha préximo a troncos
verticais, com uma forc¢a lateral reduzida na
posicéao de trabalho, é suficiente um bom apoio
para manter uma posi¢éo de trabalho segura.
Quando o operador se afasta do tronco,
as forgas laterais aumentam e, entéo,
é necessario de anula-las ou combaté-
las agindo da seguinte maneira:
— redirecione o cabo principal através de
um ponto de ancoragem suplementar;
— utilize uma correia plana com terminais
regulavel diretamente do arnés com um
ponto de ancoragem suplementar (Fig. 30);

* O alcance de um bom apoio na posicéo de
trabalho pode ser facilitado pelo uso de um
suporte temporario, criado com uma correia
tipo anel, no qual devera colocar o pé. (Fig. 31).

6.7.2 Uso da motosserra com uma mao

A Nao trabalhe com apenas uma mao
caso se encontre numa posicao de trabalho
instavel ou quando utilizar a motosserra
em vez de uma serra manual para cortar
pontas de ramos de didmetro reduzido.

A motosserra para poda deve ser utilizada

com uma mao apenas quando:

* 0 operador ndo conseguir adotar
uma posicao de trabalho tal que lhe
permita ouso das duas maos;

* houver a necessidade de manter (sustentar)
a propria posigao utilizando a méo;

* houver a necessidade de efetuar um corte que
provoque um alongamento pleno (extensao)
do membro superior do operador para além
da linha do corpo do mesmo (Fig. 32).

O operador nunca deve:

e cortar com a zona de contragolpe
correspondente com a ponta
da barra da motosserra;

* "segurar e cortar" se¢oes;

e tentar segurar as se¢des que estéo a cair.

6.8 CONSELHOS PARA A UTILIZAGAO

IMPORTANTE Pare a maquina
(par. 6.9) durante os deslocamentos
entre zonas de trabalho.

A Pare imediatamente o motor caso
a corrente trave durante o trabalho.

Se durante a poda em altura (feita com

o auxilio de cabo e arnés), a motosserra

ficar presa, o operador devera:

1. parar a maquina imediatamente;

2. prendé-la de forma segura na parte do
ramo que vai do tronco ao corte ou a
um cabo separado da ferramenta;

3. puxar a motosserra do cabo efetuado
levantando o ramo, se necessario;

4. se necessario, utilizar uma serra manual
ou uma segunda motosserra para liberar a
motosserra presa, efetuando um corte de
pelo menos 30 cm da motosserra presa.
Os cortes para libera-la deverao ser feitos
sempre em direcao a ponta do ramo (ou
seja, entre a motosserra presa e a ponta do
ramo e nao entre o tronco e a motosserra
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presa). Desta maneira, impede-se que
a motosserra seja arrastada juntamente
com a parte de ramo que é cortado,
complicando ainda mais a situagéo.

6.9 PARAGEM

Para parar a maquina:

1. Solte a alavanca de comando
do acelerador (Fig. 13.A).

2. Pressione o botdo de seguranca e desative
o circuito elétrico (luz apagada) (Fig. 12.A).

A Apds soltar a alavanca de comando
do acelerador, sao necessdrios alguns

segundos antes que a corrente dentada pare.

Pare sempre a maquina;
— durante os deslocamentos
entre areas de trabalho.

A Durante os deslocamentos, nunca
deixe o dedo no botao de seguranca,
para evitar arranques acidentais.

6.10 APOS A UTILIZACAO

1. Remova a bateria do seu alojamento e
providencie a sua recarga (par. 7.2.2).

2. Monte a cobertura da barra.

3. Deixe o motor arrefecer antes de colocar
a maquina em qualquer ambiente.

4. Afrouxe a porca de fixagdo da lamina-
guia para reduzir a tenséo da corrente.

5. Retire cuidadosamente da maquina
a sujidade e detritos e remova da
corrente todos os vestigios de serragem
ou depdsitos de 6leo (par. 7.4).

6. Verifiqgue se ndo ha componentes soltos ou
danificados. Caso seja necessario, substitua
os componentes danificados e aperte os
eventuais parafusos e porcas soltos.

IMPORTANTE Remova sempre a
bateria (par. 7.2.2) e monte a prote¢cdo da
barra sempre que for necessario deixa-
la guardada ou desacompanhada.

7. MANUTENCAO ORDINARIA

7.1 GENERALIDADES

A As normas de seguranca a seguir
encontram-se descritas no cap. 2. Respeite
escrupulosamente tais indicacées para
ndo correr graves riscos ou perigos.

A Antes de efetuar qualquer
controlo, limpeza ou intervencéo de
manutencdo/regulacao na maquina:
* Pare a maquina;

Espere que a corrente pare;
Remova a bateria do alojamento;
Coloque a cobertura da barra,
exceto nos caso de intervencao
na barra ou na corrente;

Espere que o motor esteja frio;
Leia as respectivas instrugcoes;
Use o vestuario adequado, luvas de
trabalho e 6culos de protecao;

As frequéncias e os tipos de intervencgao
estao resumidos na "Tabela de manutengées".
A tabela tem o objetivo de ajuda-lo a

manter a eficiéncia e seguranca da sua
maquina. Nela foram indicadas as principais
intervencgdes e a periodicidade prevista para
cada uma delas. Execute a respetiva acao
de acordo com o prazo que se verificar.

A utilizagdo de pecas sobressalentes e
acessorios nao originais e/ou nao montados
corretamente podera ter efeitos negativos no
funcionamento e na seguranga da maquina.
O fabricante nao sera responsabilizado

em caso de danos, acidentes ou lesdes
causadas por esses produtos.

As pecas sobressalentes originais sao
fornecidas pelas oficinas de assisténcia

e pelos revendedores autorizados.

IMPORTANTE Todas as operagbes de
manutencgéo e de regulacdo néo descritas
neste manual devem ser realizadas pelo seu
Revendedor ou por um Centro especializado.

7.2 BATERIA

7.2.1 Autonomia da bateria

A autonomia da bateria é condicionada
principalmente por:
a. fatores ambientais, que requerem uma
maior necessidade de energia:
— corte de arvores e ramos de
dimens6es muito grandes;
b. comportamentos do operador,
que devem ser evitados:
— ligagdes e desligamentos durante o trabalho;
— uso de uma técnica de corte
inadequada em relagéo ao trabalho
a ser realizado (par. 6.6, par. 6.7);

Para melhorar a autonomia da
bateria, € sempre importante:
e cortar a madeira quando estiver seca;
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e utilizar a técnica mais apropriada
ao trabalho a ser realizado.

Caso desejar utilizar a maquina em sessoes
de trabalho mais longas em relacéo a
duracgéo da bateria standard, € possivel:
e comprar uma segunda bateria standard
para substituir imediatamente a
bateria descarregada, sem prejudicar
a continuidade de utilizago;

7.2.2 Remocao e recarga da bateria

1. Pressione na tecla posicionada na bateria
(Fig. 14.A) e remové-la (Fig. 14.B);

2. |Insira a bateria (Fig. 33.A) no seu alojamento
do carregador da bateria (Fig. 33.B);

3. Conecte o carregador de bateria
numa tomada (Fig. 33.C), com tenséao
correspondente aquela indicada na placa.

4. Efetue sempre a recarga completa,
seguindo as indica¢des contidas no
manual da bateria /carregador de bateria.

NOTA A bateria é equipada com uma
protecdo que impede a recarga se a temperatura
ambiente néo estiver incluida entre 0 e +45 °C.

NOTA A bateria pode ser recarregada
em qualquer momento, até mesmo
parcialmente, sem o risco de danifica-la.

7.2.3 Remontagem da bateria na maquina

Ao terminar a recarga:

1. Remova a bateria (Fig. 34.A) do
seu alojamento no carregador de
bateria (evitando deixa-la carregando
apds o término da recarga);

2. Desconecte o carregador de bateria
da rede elétrica (Fig. 34.B);

3. Insira a bateria (Fig. 14.B) no seu
alojamento empurrando-a até o fim e
ao ouvir o "clique" que a bloqueia na
posicéo e garante o contato elétrico;

7.3 ABASTECIMENTO DO TANQUE
DE OLEO DA CORRENTE

NOTA Perto da tampa do reservatdrio

de dleo da corrente (Fig. 35.A) encontra-
se presente o seguinte simbolo:

O Reservatério de 6leo da corrente

IMPORTANTE Utilize exclusivamente
o dleo especifico para motosserras ou
dleo adesivo para motosserras. Ngo utilize
dleo que contenha impurezas, para ndo
obstruir o filtro do tanque e evitar danificar
irremediavelmente a bomba de dleo.

O uso de um dleo de boa qualidade é
fundamental para obter uma lubrificacéo eficaz
das partes de corte. Um éleo usado ou de
péssima qualidade compromete a lubrificagao
e reduz a duragao da corrente e da barra.

IMPORTANTE Nunca coloque a
corrente para funcionar sem dleo suficiente,
pois podera danificar a motosserra e
comprometer a sua seguranga.

Verifique a quantidade de 6leo na motosserra por
meio do indicador de nivel de 6leo (Fig. 35.B).

Caso o nivel de dleo esteja baixo, abasteca

seguindo as seguintes operacoes:

1. Desaparafuse e remova a tampa (Fig.
35.A) do reservatorio de dleo.

2. Coloque o 6leo no reservatorio
e monitore o nivel através do
indicador especifico (Fig. 35.B).

3. Certifique-se de que nao entrem
impurezas no reservatorio de 6leo
durante o abastecimento.

4. Coloque a tampa do 6leo e feche.

7.4 LIMPEZA

7.4.1 Limpeza da maquina e do motor

No término de cada sesséo de trabalho,

limpe cuidadosamente a maquina,

eliminando sujidades e detritos.

e Para reduzir o risco de incéndio, retire da
maquina, principalmente do motor, os residuos
de folhas, ramos ou graxa em excesso.
Limpe sempre a maquina apos o

uso utilizando um pano limpo e

humedecido com detergente neutro.
Remova todas as partes humidas utilizando
um pano macio e seco. A humidade

pode provocar choques elétricos.

Nao utilize detergentes agressivos

ou solventes para limpar as partes

em plastico ou as pegas.

Nao use jatos de agua e evite molhar o
motor e os componentes elétricos.

Para evitar o aguecimento excessivo e danos
ao motor ou a bateria, certifique-se sempre
de que as grelhas de aspiracao do ar de
arrefecimento estejam limpas e sem detritos.

PT-16



7.4.2 Limpeza da corrente

Apos cada utilizagao, remova da corrente todos
os vestigios de serragem ou dep6sitos de dleo.

Em caso de forte sujidade ou resinificagao,
desmonte a corrente e deixe-a por algumas
horas num recipiente com um detergente
especifico. Em seguida, enxague-a com agua
limpa e trate-a com um spray anticorrosao
adequado antes de remonta-la na maquina.

7.5 PINO TRAVA CORRENTE

Controle antes de cada uso as condigbes do
pino trava corrente (Fig. 1.H) e providencie o
restabelecimento caso esteja danificado.

7.6 ORIFICIOS DE LUBRIFICAGCAO
DA MAQUINA E DA BARRA

Antes de cada uso diario, remova o carter (par.
4.2), desmonte a barra e controle se os orificios
de lubrificagéo da maquina (Fig. 36.A) e da
barra de guia (Fig. 36.B) ndo estdo entupidos.

7.7 PORCAS E PARAFUSOS DE FIXAGAO

¢ Mantenha bem apertados os parafusos
e as porcas, para ter a certeza de que a
maquina esteja sempre em condigcdes
seguras de funcionamento.

* Verifique regularmente se as
pegas estao bem fixadas.

8. MANUTENGCAO EXTRAORDINARIA

8.1 FAIXA~METALICA DO
TRAVAO DA CORRENTE

Junto ao Revendedor, verifique mensalmente
a integridade da faixa metalica que

envolve a caixa da embraiagem.

A faixa deve ser substituida quando

estiver deteriorada ou deformada.

8.2 PINHAO DE ARRASTE DA CORRENTE

Junto ao Revendedor, controle periodicamente
o estado do pinh&o e substitua-o quando o
desgaste superar os limites aceitaveis.

Nao monte uma corrente nova com
um pinhao desgastado e vice-versa.

8.3 MANUTENGAO DA
CORRENTE DENTADA

A Por motivos de seguranca e eficiéncia,
é muito importante que os dispositivos
de corte estejam bem afiados.

A Use sempre luvas de trabalho
resistentes para manusear
a barra e a corrente.

A afiacdo da corrente é necessaria quando:
- A serragem parece po.
— E necessaria uma maior forga para cortar.
— O corte nao é retilineo.
— As vibragbes aumentam.

A Caso a corrente nao seja afiada
suficientemente, aumenta o risco
de contragolpe (kickback).

IMPORTANTE Recomenda-se que a
operacdo de afiagdo da corrente seja efetuada
por um centro especializado, pois € efetuada
com equipamentos especificos que garantem
uma retirada minima de material e uma
afiagdo constante de todas as laminas.

8.3.1 Substituicao da corrente dentada

A corrente deve ser substituida quando:
— 0 comprimento da lamina reduz-
se a 5 mm ou menos;
— 0 jogo dos elos nos rebites é excessivo.
— avelocidade de corte € lenta e as afiagbes
repetidas ndo melhoram a velocidade
de corte. A corrente esta desgastada.

IMPORTANTE Apds a substituicdo da
corrente, € necessario que a verificacdo da sua
tensdo seja efetuada com uma maior frequéncia,
em razgo do assentamento da corrente.

8.4 MANUTENGAO DA BARRA DE GUIA

NOTA Todas as operacdes relacionadas
a barra de guia requerem uma competéncia
especifica, para além do uso de equipamentos
especificos, para que sejam realizadas da melhor
maneira possivel. Por motivos de seguranca,
recomenda-se que o Revendedor seja contatado.

Para evitar um desgaste assimétrico da barra, é
importante que ela seja virada periodicamente.

Para manter a barra funcionando de
maneira suficiente, € necessario:
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1. lubrificar com uma seringa especifica
(ndo fornecida) os rolamentos do
pinh&o de retorno (se presente);

2. limpar a fenda da barra com um raspador
especifico (n&o fornecido) (Fig. 37.A);

3. limpar os orificios de lubrificagéo (Fig. 37.B);

4. comuma lima plana, tire as rebarbas
das laterais e nivele os eventuais
desniveis entre as guias.

8.4.1 Substituicao da barra

A barra deve ser substituida quando:
- a profundidade da fenda € inferior
a altura dos elos de arraste (que
nunca devem tocar o fundo);
— aparede interna da guia desgastou-
se de maneira tal que faz a
corrente inclinar lateralmente.

9. ARMAZENAMENTO

9.1 ARMAZENAMENTO DA MAQUINA
Quando for necessario armazenar a maquina:

1. Remova a bateria do seu alojamento
e providencie a sua recarga;
Monte a cobertura da barra.
Espere que o motor esteja frio;
Efetue a limpeza (par. 7.4).
Verifique se ndo ha componentes soltos
ou danificados. Se necessario, substitua
os componentes danificados e aperte os
eventuais parafusos e porcas soltos, ou
contate o centro de assisténcia autorizado.
6. Armazene a maquina:

— num ambiente seco;

- protegido contra as intempéries;

— num local inacessivel as criangas.

— assegurando-se de ter removido chaves

ou ferramentas usadas na manutencao.

arpen

9.2 ARMAZENAMENTO DA BATERIA

A bateria deve ser conservada em ambientes
frescos, sem humidade e a sombra.

NOTA Em caso de inatividade prolongada,
recarregue a bateria a cada dois meses
para prolongar a sua duragéo.

10. MOVIMENTACAO E TRANSPORTE

Sempre que for necessario movimentar, elevar,
transportar ou inclinar a maquina, é necessario:
¢ Pare a maquina;

Espere que a corrente pare;

Remova a bateria do seu alojamento

e providencie a sua recarga;

Montar a cobertura da barra;

Espere que o motor esteja frio;

Usar luvas de trabalho resistentes;

Segurar a maquina somente pelas

pegas e direcionar a barra na diregéo

contraria ao sentido de marcha;

Quando a maquina for transportada

por veiculo, & necessario:

e fixar adequadamente a maquina por
meio de cabos ou correntes;

¢ posiciona-la de forma a nao

constituir perigo para ninguém.

11. ASSISTENCIA E REPARACOES

Este manual fornece todas as indicagdes
necessarias para a condugao da maquina e
para uma correta manutencao de base por
parte do utilizador. Todas as intervencoes de
regulagéo e manutengao nao descritas neste
manual devem ser efetuadas pelo Revendedor
ou por um Centro especializado, que devera
possuir os conhecimentos e os equipamentos
necessarios para que o trabalho seja
corretamente executado, mantendo o grau de
seguranca e as condi¢des originais da maquina.
Operacdes executadas por estruturas nao
adequadas ou por pessoas nao qualificadas
implicam na anulagédo de qualquer forma

de garantia e de qualquer obrigagéo ou
responsabilidade do Fabricante.

Apenas as oficinas de assisténcia
autorizadas podem efetuar as reparacoes

e a manutengé@o em garantia.

As oficinas de assisténcia autorizadas
usam exclusivamente pecas sobressalentes
originais. As pegas sobressalentes e os
acessorios originais foram desenvolvidos
especificamente para as maquinas.

As pecas sobressalentes e os acessorios
nao originais nao foram aprovados, portanto
a utilizagado dessas pegas e acessoérios nao
originais acarretam a anulacao da garantia.
Recomenda-se que a maquina seja levada
uma vez por ano a uma oficina de assisténcia
autorizada para a manutencao, assisténcia
e controlo dos dispositivos de seguranga.

12. COBERTURA DA GARANTIA

A garantia cobre todos os defeitos dos
materiais e de fabrico. O utilizador devera
seguir atentamente todas as instrugdes
fornecidas na documentagao em anexo.
A garantia ndo cobre os danos devidos a:
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Falta de familiarizagcdo com a

documentacao de acompanhamento.

e Desatencéo.

Uso e montagem indevidos ou néo permitidos.

Utilizagdo de pegas sobressalentes

nao originais.

e Utilizagdo de acessorios ndo fornecidos
ou nao aprovados pelo fabricante.

Para além disso, a garantia ndo cobre:

¢ O normal desgaste de materiais

de consumo como dispositivos de

corte, parafusos de seguranca.

13. TABELA DE MANUTENGOES

* Normal desgaste.

O comprador esta protegido pelas suas
proprias leis nacionais. Os direitos do
comprador previstos pelas leis nacionais
do Pais em que vive ndo séo, de maneira
alguma, limitados pela presente garantia.

Operacao Frequéncia Paragrafo
Primeira Sucessivamente
vez a cada
MAQUINA
Controlo de todas as fixagoes - Antes de cada uso 7.7
Controlos de seguranca / - Antes de cada uso 6.2
Verificagdo dos comandos
Controlo do pino trava corrente - Antes de cada uso 7.5
Limpeza geral e controlo - No final de cada uso 7.4
Limpeza da corrente - No final de cada uso 7.4.2
Controlo dos orificios de lubrificacao - Antes de cada uso 7.6
da maquina e da barra
Verificagdo da faixa metalica - 1 vez por més 8.1~
do travao da corrente
Controlo do pinhao de arraste da corrente - 1 vez por més 82"
Manutencéo da corrente - - 8.3
Manutencao da barra - - 8.4
Abastecimento do nivel de dleo da corrente - Antes de cada uso 7.3

* Intervencdes que devem ser realizadas pelo Revendedor ou por um Centro de assisténcia autorizado

14. IDENTIFICAGAO DE INCONVENIENTES

INCONVENIENTE

CAUSA PROVAVEL

SOLUGCAO

1. Ao ativar o botao
de seguranga, a luz
azul ndo acende

A bateria esta faltando ou néo
foi inserida corretamente

Verifique se a bateria esta
bem alojada (par. 7.2.3)

2. Ao ativar o botédo de
seguranca, a luz azul
nao acende e o icone
"Aten¢do" ilumina-se

Bateria descarregada

Verifique o estado de carga e
recarregue a bateria (par. 7.2.2).
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3. O motor liga e o icone
"Atengéo" ilumina-se,
ativando a tecla de
segurancga, enquanto
sdo pressionadas a
alavanca de comando do
acelerador e a alavanca de
bloqueio do acelerador

Procedimento de
arranque incorreto

Seguir as instrugdes
(ver cap. 6.4)

4. O motor para durante
o trabalho

A bateria ndo foi inserida
corretamente

Verifique se a bateria esta
bem alojada (par. 7.2.3)

Maquina danificada

Na&o utilize a maquina
Remova a bateria e Contate
um Centro de Assisténcia.

5. O motor para durante
o trabalho e o botéao
de seguranca pisca

Bateria descarregada

Verifique o estado de carga e
recarregue a bateria (par. 7.2.2).

6. Com o botéo de bloqueio
do acelerador e a
alavanca de comando do
acelerador acionados,

a corrente ndo gira

Tensionamento excessivo
da corrente

Tensione a corrente (par. 6.1.3).

Problemas na barra
€ na corrente

Controle se a corrente
desliza livremente e se a
barra ndo esta com as guias
deformadas (par. 8.3, 8,4).

Maquina danificada.

Nao utilize a maquina. Pare
a maquina imediatamente,
remova a bateria e

Contate um Centro

de Assisténcia.

7. A corrente na parte
final da barra se aquece
excessivamente e solta fumo.

Tensionamento excessivo
da corrente

Tensione a corrente (par. 6.1.3).

Reservatério de 6leo
lubrificante vazio.

Abasteca o reservatorio de
6leo lubrificante (par. 7.3).

8. O motor tem um
funcionamento irregular ou
nao tem poténcia sob carga

Problemas na barra
e na corrente

Controle se a corrente desliza
livremente e se a barra ndo esta
com as guias deformadas.

9. O 6leo ndo sai

Oleo de péssima qualidade

Com o motor frio, esvazie

o tanque, limpe o tanque

e as condutas com liquido
detergente e substitua o dleo.

Orificios de lubrificacao
obstruidos

Limpe (cap. 7.6)

10. A maquina atingiu
um corpo estranho

Ha partes soltas ou danificadas.

Pare a maquina (cap. 6.9).
Verifique eventuais danos.
Verifique se ha partes

soltas e aperte-as.

Proceda com as verificagoes,
substituices ou reparagdes
junto de um centro de
assisténcia autorizado.
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11. Notam-se ruidos e/
ou vibragbes excessivas
durante o trabalho

Partes soltas ou danificadas

Pare a maquina,
remova a bateria e:

— controle os danos;

— controle se ha partes
afrouxadas e aperte-as;

— providencie a substituicao
ou reparagao das partes
danificadas com partes
de caracteristicas
equivalentes.

12. A maquina solta fumo
durante o seu funcionamento

Maquina danificada

Nao utilize a maquina. Pare
a maquina imediatamente,
remova a bateria e

Contate um Centro

de Assisténcia.

13. A autonomia da
bateria & insuficiente

Condigdes de utilizagao
dificeis com maior
absorgéo de corrente

Otimize a utilizagao
(par.7.2.1)

Bateria insuficiente para as
exigéncias operacionais

Utilize uma segunda bateria
ou uma bateria mais
potente (par. 7.2.1)

Deterioracao da
capacidade da bateria

Compre uma bateria nova

14. O carregador de bateria
nao recarrega a bateria

Bateria ndo inserida
corretamente no
carregador de bateria

Verifique se a bateria foi
inserida corretamente
(par.7.2.2)

Condigbes ambientais
inadequadas

Efetue a recarga num ambiente
com temperatura adequada
(ver o manual de instrugoes da
bateria/carregador de bateria)

Contatos sujos

Limpe os contatos

Nao é fornecida tensédo ao
carregador de bateria

Verifique se a ficha foi
introduzida e se ha
tenséo na tomada

Carregador de bateria
defeituoso

Substitua-o por uma peca
sobressalente original

Caso o problema persista,
consulte o manual da bateria
/ carregador de bateria.

Se os inconvenientes persistirem apds a execugao das solugdes descritas, contate o Revendedor.

15. ACESSORIOS A PEDIDO

15.1 BATERIAS

Estao disponiveis baterias de diversas
capacidades, para adaptar-se as exigéncias

15.2 CARREGADOR DE BATERIA

operacionais especificas (Fig. 38). A lista das
baterias homologadas para esta maquina pode
ser encontrada na tabela "Dados Técnicos".
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15.3 BARRAS E CORRENTES

Na "Tabela para a combinacgéo correta entre
barra e corrente", foram relacionadas todas as
combinagdes possiveis entre barra e corrente.
A mesma tabela também fornece os dados
caracteristicos das correntes e das barras
homologadas para cada maquina.

Para as pecas sobressalentes, use
somente barras e correntes indicadas
na tabela. O uso de combinacées nao

aprovadas pode causar sérios ferimentos
pessoais e danificar a maquina.

A Visto que a escolha, a aplicacéo e a
utilizacao da barra e da corrente sao atos
praticados pelo utilizador na sua total
autonomia, ele assumira a responsabilidade
em caso de danos de qualquer natureza
decorrentes de tais atos. Em caso de
duvidas ou de falta de conhecimento da
especificidade de cada barra ou corrente,

é necessadrio contatar o revendedor ou

um centro de jardinagem especializado.
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ATENTIE!: INAINTE DE A UTILIZA MASINA, CITITI CU ATENTIE
MANUALUL DE FATA. A se pastra pentru consultéri ulterioare

1. GENERALITATI

1.1 CITIREA MANUALULUI

Anumite paragrafe contin informatii extrem

de importante; de aceea, in scopul garantarii
sigurantei si protectiei la locul de munca sau in
timpul functionérii masinii, sunt subliniate astfel:

OBSERVATIE sau IMPORTANT
Precizeaza anumite detalii sau alte elemente in
afara celor indicate anterior; neglijarea lor duce
la deteriorarea masinii sau a bunurilor din jur.

Simbolul A indica un pericol. Nerespectarea
avertismentului poate cauza vatamari corporale
personale sau ale tertilor ori/si la daune.

. Paragrafele evidentiate intr-un chenar cu
+ margine cu puncte gri indica caracteristici
: optionale, care nu sunt specifice tuturor

. modelelor descrise in acest manual.
Verificati daca functia respectiva este

: prezenta pe propriul dvs. model.

Toate indicatiile precum ,fata”, ,spate”,
Ldreapta” si ,stdnga” se raporteaza la
pozitia de lucru a operatorului.

1.2 REFERINTE

1.2.1 Figuri

Figurile din aceste instructiuni de utilizare
sunt numerotate cu 1, 2, 3 etc.
Componentele indicate in figuri sunt
marcate cu literele A, B, C etc.

O referinté la componenta C din figura

2 este indicata prin textul: ,Vezi fig. 2 C"
sau, pur si simplu, prin ,( fig. 2 C)".
Figurile sunt orientative. Piesele efective
pot fi diferite fata de cele reprezentate.

1.2.2 Titluri

Manualul este impartit in capitole si paragrafe.
Titlul paragrafului ,2.1 Formare” este un
subtitlu al capitolului ,2. Norme de siguranta”.
Referintele la titluri sau paragrafe sunt indicate
prin abrevierea cap. sau par. si numarul
corespunzator. Exemplu: ,cap. 2" sau ,par. 2.1”.



2. NORME DE SIGURANTA

2.1 MASURI DE SIGURANTA
REFERITOARE LA
UNELTELE ELECTRICE

/\ ATENTIE Cititi toate instructiunile
si masurile de siguranta indicate.
Nerespectarea acestora poate

cauza electrosocuri, incendii i/

sau vatamare corporala grava.

Pastrati toate instructiunile legate de
masurile de siguranta la indeména,
pentru a le citi ulterior.

Termenul ,scula electrica” specificat mai
sus se refera la aparatul dumneavoastra
alimentat cu baterie (fara cablu).

1) Masuri de siguranta la locul de munca

a) Pastrati locul de munca bine iluminat si
curat. Spatiile murdare sau dezordonate
faciliteaza declansarea incendiilor.

b) Nu folositi scula electrica in spatii
supuse riscului de explozie, cu
lichide inflamabile, gaze sau praf.
Sculele electrice provoaca scantei
care pot incendia praful sau vaporii.

c) Cand folositi o scula electrica,
asigurati-va ca nu sunt prezenti
copii sau alte persoane in apropierea
razei de actiune. Neatentia poate
duce la pierderea controlului.

2) Siguranta electrica

a) Evitati contactul corpului cu
suprafetele legate la masa sau la
pamant, de exemplu: tevi, calorifere,
aragazuri, frigidere. Riscul de electrocutare
creste in situatia in care corpul este
legat la masa sau la pamant.

b)Nu lasati sculele electrice in
ploaie sau in spatii cu umiditate.
Apa care intra in sculele electrice
mareste riscul de electrocutare.

3) Siguranta personala

a) Fiti vigilenti, controlati ceea ce faceti si
procedati rational atunci cand folositi o
scula electrica. Nu folositi scule electrice
daca sunteti obositi sau va aflati sub
influenta drogurilor, alcoolului sau
medicamentelor. Un moment de neatentie
n timpul utilizarii unei scule electrice
poate provoca grave vatamari corporale.

b)Purtati echipamentul de protectie.
Purtati intotdeauna ochelarii de
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protectie. Utilizarea echipamentului

de protectie, cum ar fi mastile impotriva
prafului, bocancii cu talpa antiderapanta,
castile de protectie si antifoanele,

reduc riscul de vatamare personala.

c) Evitati pornirea accidentala a sculelor
electrice. Asigurati-va ca aparatul este
inchis inainte de a introduce bateria,
de a apuca sau transporta scula
electrica. Transportarea sculelor electrice
cu degetul pe intrerupator sau montarea
bateriei cu intrerupatorul in pozitia ,ON”
favorizeaza producerea accidentelor.

d)Indepartati toate cheile sau
uneltele pentru reglare inainte de
a actiona scula electrica. O cheie
sau unealta care ramane in contact
cu o parte a masinii care se roteste
poate cauza vatamarea personala.

e)Nu va pierdeti echilibrul. Pastrati-
va intotdeauna un punct de sprijin
pentru a avea echilibrul necesar. Acest
lucru mareste controlul asupra sculei
electrice, in situatiile neprevazute.

f) Imbracati-va adecvat. Nu purtati
haine largi sau bijuterii. Aveti grija
ca parul, hainele si manusile sa fie
tot timpul la distanta de organele
in miscare. Hainele descheiate, ca si
parul lung, pot fi prinse in angrenaje.

g)In cazul in care trebuie sa conectati
la utilaj dispozitive pentru aspirarea
si colectarea prafului, asigurati-
va ca acestea sunt cuplate si folosite
corespunzator. Folosirea acestui tip
de dispozitive contribuie la reducerea
riscurilor legate de prezenta prafului.

4) Utilizarea si pastrarea sculei electrice
a)Nu supraincarcati scula electrica.
Intrebuintati scula electrica potrivita
operatiei pe care trebuie sa o executati.
O scula electrica adecvata va executa
operatiile mai bine, in mai multa siguranta
si la viteza pentru care a fost proiectata.

b) Nu folositi scula electrica daca
intrerupatorul nu functioneaza corect
(nu porneste sau nu opreste la
timp scula). Sculele electrice care nu
pot fi actionate de la intrerupator sunt
periculoase si trebuie sa fie reparate.

c) Scoateti acumulatorul din lacasul sau
inainte de a regla scula, de a inlocui
piese sau de a depozita scula electrica.
Aceste masuri de siguranta reduc riscul
de pornire accidentala a sculei electrice.

d) Nu pastrati sculele electrice pe care
nu le folositi la indemana copiilor
si nu permiteti persoanelor care nu
sunt familiarizate cu acestea sau



5)

6)

care nu si-au insusit aceste instructiuni
sa le foloseasca. Sculele electrice

sunt periculoase daca sunt lasate pe
mana utilizatorilor fara experienta.

e) Aveti grija sa intretineti sculele
electrice. Verificati ca piesele mobile
sa fie aliniate si sa aiba o migcare
libera, sa nu fie deteriorate si nu aiba
nici un alt semn care poate afecta
functionarea sculelor electrice. In
caz de deteriorare, sculele electrice
trebuie sa fie reparate inainte a fi
utilizate din nou. Multe accidente au
fost cauzate tocmai de lipsa intretinerii.

f) Pastrati componentele de taiere
ascutite si curate. Componentele
de taiere intretinute corect, ca si
lamele ascutite, evita blocarea
lor si pierderea controlului.

g)Folositi scula electrica si accesoriile
aferente conform instructiunilor
furnizate, tinand cont de conditiile
si tipul de activitate de executat.
Utilizarea unei scule electrice pentru
operatiuni diferite de cele prevazute
poate cauza situatii de pericol.

Utilizarea si masuri de precautie

ale sculelor cu baterie

a) Reincarcati doar cu incarcatorul
specificat de constructor. Un incarcator
potrivit pentru un anumit grup de baterii
poate genera risc de incendiu daca se
foloseste pentru alte grupuri de baterii.

b) Folositi scule electrice doar cu
grupurile de baterii stabilite in
mod special. Utilizarea oricarui
alt grup de baterii poate crea un
risc de leziuni si incendii.

c¢) Atunci cand nu utilizati grupul de
baterii, trebuie sa il tineti la distanta
de alte obiecte din metal cum sunt
agrafele de birou, monedele, cuiele,
suruburile sau alte mici obiecte
metalice care pot crea o legatura
intre doua cleme de conexiune.
Scurtcircuitarea clemelor bateriei
poate cauza arsuri sau incendii.

d)Daca se afla in conditii proaste, bateria
poate pierde lichid: a se evita fiecare
contact. Daca are loc un contact
accidental, clatiti imediat cu apa. Daca
lichidul intra in ochi, contactati imediat
medicul. Lichidul scurs din baterie poate
provoca iritatii ale pielii sau arsuri.

Asistenta

a) Apelati la persoane calificate
pentru a repara sculele electrice
si folositi numai piese de schimb
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originale. Acest lucru garanteaza
siguranta la folosire a sculei electrice.

NORME DE SI_GURANTA SPECIFICE
PENTRU FERASTRAIE CU LANT
S| FERASTRAIE ELECTRICE

Tineti toate partile corpului departe de
lantul dintat cand ferastraul cu lant este
in functiune. Inainte de a porni ferastraul
cu lant asigurati-va ca lantul dintat nu
este in contact cu nimic. Un moment de
neatentie in timpul actionarii ferastraului

cu lant poate duce la prinderea hainelor

sau a partilor corpului in lantul dintat.
Trebuie sa tineti intotdeauna ména dreapta
pe méanerul din spate si méana stanga pe
cel din fata. Nu schimbati niciodata pozitia
mainilor intre ele in timp ce tineti ferastraul
deoarece creste riscul de a va accidenta.
Prindeti ferm scula electrica numai

de suprafetele izolate ale manerelor,
deoarece lantul dintat poate intra in
contact cu cabluri camuflate. Daca lantul
dintat atinge un cablu sub tensiune, poate

sa transmita electricitatea partilor metalice
ale sculei si sa electrocuteze operatorul.
Purtati ochelari de protectie si echipament
de protectie a urechilor. Este recomandat
sa folositi si alte echipamente pentru
protejarea capului, méinilor si picioarelor.
Purtati imbracaminte de protectie adecvata
pentru a reduce riscul de vatamare corporala
cauzata de aschiile care zboara sau de
contactul accidental cu partea dintata.
Mentineti-va in permanenta piciorul
sprijinit corect si actionati ferastraul cu
lant doar cand stati pe suprafete fixe,
sigure si fara denivelari. Suprafetele
alunecoase sau instabile, cum ar fi

scarile, pot duce la pierderea echilibrului

sau a controlului ferastraului cu lant.

Cand taiati o ramura care este sub
tensiune trebuie sa fiti atenti la un posibil
recul. Cand tensiunea din fibrele lemnoase
se destinde, ramura incarcata, prin efectul
de recul, poate sa loveasca operatorul si/sau
sa duca la pierderea controlului ferastraului.
Fiti extrem de prudenti cand taiati tufisuri
si arbusti tineri. Fibrele subtiri se pot bloca
n lantul dintat si sa fie proiectate in directia
dumneavoastra si/sau va pot dezechilibra.
Transportati ferastraul cu lant, oprit,
tinand-l de manerul din fata si la distanta
de corpul dumneavoastra. Acoperiti
intotdeauna bara de ghidaj cu carterul
cand transportati sau depozitati
ferastraul cu lant. Manipularea corecta



a ferastraului cu lant reduce riscul de

contact accidental cu lantul dintat mobil.
Respectati instructiunile legate de
lubrifiere, tensionarea lantului si

piesele de schimb. Un lant incorect
tensionat si lubrifiat poate sa se rupa sau

sa duca la cresterea riscului de recul.
Pastrati manerele uscate, curate si

fara urme de ulei sau grasimi. Manerele
gresate sau uleioase sunt alunecoase si pot
sa duca la pierderea controlului ustensilei.
Taiati exclusiv lemn. Nu folositi ferastraul
cu lant pentru alt uz decéat cel pentru care
este destinat. De exemplu: nu utilizati
ferastraul cu lant pentru a taia materiale
plastice, materiale de constructii sau

alte materiale care nu sunt din lemn.
Utilizarea ferastraului cu lant pentru operatiuni
diferite de cele pentru care este destinat
poate da nastere unor situatii periculoase.

A Expunerea indelungata a operatorului
la vibratii poate cauza leziuni si afectiuni
neurovasculare (cunoscute sub numele de
“fenomenul lui Raynaud” sau “HAV - Hand
Arm Vibration”/vibratia mainii si bratului) mai
ales la persoanele cu afectiuni circulatorii.
Simptomele pot aparea la maini, la articulatia
mainii sau la degete si se manifesta prin
pierderea sensibilitatii, amortire si mancarime,
decolorarea sau modificarea structurala
a pielii. Aceste efecte se pot amplifica la
temperaturi scazute si/sau la strangerea
excesiva a manerelor. La aparitia simptomelor
de mai sus, este necesar sa reduceti durata
utilizarii masinii si sa apelati la medic.
Se recomanda ca operatorii de motoferastraie
de elagaj care lucreaza la inaltime folosind
un cablu si un harnasament de corp:
— sa nu lucreze niciodata singuri;
- sa fie asistati de un operator de la sol,
care a fost instruit in mod adecvat asupra
procedurilor de urgenta adecvate;
— sa fi beneficiat de formare adecvata, in
vederea acestei lucrari, privind tehnicile
de catarare sigura si pozitiile de lucru;
- sa fie dotati corect cu harnasamente
cu curele, cu franghii, cu curele plate
avand sloturi la capete, cu catarame
si alte dispozitive de siguranta
suplimentare recomandate sau cu
orice alt sistem care previne caderea
operatorului si a fierastraului cu lant.
Efectuati operatiunile de curatare si intretinere
inainte de a depozita masina dupa utilizare.
Intretinerea necorespunzatoare, utilizarea
pieselor de schimb neadecvate sau
modificarea dispozitivelor de siguranta
pot cauza daune dispozitivului si
pot vatama grav utilizatorul.
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2.3 CAUZELE RECULULUI SI MASURI DE
PREVENIRE PENTRU OPERATOR

Reculul poate s& apara cand capatul sau
extremitatea barei de ghidaj atinge un obiect
sau cand lemnul se retrage strangand

lantul dintat in sectiunea de taiere.

in anumite cazuri atingerea extremitétii
poate sa provoace pe neasteptate o
reactie inversa, impingand bara de ghidaj
in sus si in spate, catre operator.

Daca lantul dintat este prins in partea
de sus a barei de ghidaj, acesta poate fi
impins rapid in spate, catre operator.

Oricare dintre cele doua reactii pot duce
la pierderea controlului asupra ferastraului
si la grave vatamari corporale. Nu trebuie
sa va bazati exclusiv pe dispozitivele de
siguranta cu care este dotat ferastraul.

Cand utilizati un ferastrau cu lant, este
recomandat sa luati diferite masuri de
precautie pentru a elimina riscul producerii
unor accidente sau de a va rani in timpul
procesului de taiere. Reculul este rezultatul
unei utilizari necorespunzatoare a ustensilei
si/sau a unor proceduri sau conditii de
operare incorecte si poate fi evitat adoptand
masuri adecvate de prevenire, cum ar fi:

Tineti ferm ferastraul cu ambele maini,
cu degetul mare si celelalte degete in
jurul ménerului, punéndu-va corpul si
bratele intr-o pozitie care sa va permita
sa rezistati fortei de recul. Fortele de
recul pot fi controlate de operator daca sunt
luate masurile de precautie in functie de
situatie. Nu lasati din mana ferastraul.

Nu tineti bratul prea departe si nu

taiati la o inaltime mai mare decét cea

a umarului. Toate acestea contribuie la
evitarea contactului involuntar cu extremitatile
si asigura un control mai bun al ferastraului
cu lant in situatiile neprevazute.

Utilizati doar barele de ghidaj gi
lanturile specificate de fabricant.

Bare de ghidaj sau lanturi nepotrivite pot
provoca ruperea lantului si/sau reculuri.
Respectati instructiunile fabricantului
in ceea ce priveste ascutirea si
intretinerea ferastraului cu lant. O scadere
a nivelului de profunzime poate atrage
dupa sine cresterea riscului de recul.

Tehnici de utilizare a ferastraului electric
cu lant (cu alimentare pe baterie)



Respectati intotdeauna masurile de siguranta
si puneti in practica tehnicile de taiere cele
mai adecvate in functie de tipul operatiei

pe care o veti executa, conform indicatiilor

si exemplelor din manualul de utilizare.

Manipularea ferastraului electric
cu lant (cu alimentare pe baterie)
in conditii de siguranta
De fiecare data cand este nevoie sa manipulati
sau sa transportati masina, asigurati-va ca:
— opriti motorul, asteptati oprirea lantului
si decuplati masina de la reteaua
de alimentare cu curent electric;
— montati carterul barei;
- prlndetl ferm masina de manere si orientati
bara in sens contrar sensului de deplasare.
Cand transportati masina cu un mijloc de
transport, este necesar sa o pozitionati
astfel incat sa nu devina o sursa de
pericol; blocati masina in mod adecvat.

* Sfaturi pentru incepatori
Inainte de a tdia pentru prima data un copac
sau ramurile acestuia, este necesar:

— sa aveti pregatirea corespunzatoare pentru
utilizarea acestui tip de echipament;

— sa fi citit cu atentie masurile de
siguranta si instructiunile de folosire
cuprinse in acest manual;

— sa exersati pe tulpini fixate in pamant
sau pe suporti astfel incat sa va
familiarizati cu masina si cu tehnicile
de taiere cele mai potrivite.

¢ Manipularea si folosirea corecta a
ustensilelor electrice cu baterie

a) Asigurati-va ca aparatul este oprit
nainte de a introduce bateria. Montarea
unei baterii intr-un aparat electric
pornit poate provoca accidente.

b) Pentru a incarca bateriile utilizati doar
un incarcator de baterii recomandat de
producator. Incarcatoarele de baterii sunt
in general specifice fiecarui tip de baterie;
utilizarea acestora pentru alte tipuri de
baterii implica riscul unui incendiu.

c) Utilizati exclusiv bateriile specifice
recomandate pentru aparatul
dumneavoastra. Utilizarea altui
tip de baterii poate provoca
leziuni sau un incendiu.

d) Pastrati bateria neutilizata departe de
agrafele de birou, monede, chei, cuie,
suruburi sau alte mici obiecte metalice
care pot da nastere unui scurtcircuit.
Scurtcircuitarea contactelor bateriei
poate duce la combustie sau incendii.

e) O baterie in stare proasta poate provoca
scurgerea lichidului. Evitati contactul

cu lichidul. in cazul unui contact
accidental limpeziti cu apa. In cazul in
care va intra lichid Tn ochi, consultati un
medic. Lichidul scurs din baterie poate
provoca iritatii ale pielii sau arsuri.
Asigurati-va ca acumulatorul

este n stare buna si nu prezinta
defecte. Nu utilizati masina cu un
acumulator stricat sau foarte uzat.

=)
=

2.4 OCROTIREA MEDIULUI
INCONJURATOR

Ocrotirea mediului inconjurator reprezinta

un aspect important si prioritar atunci cand

utilizdm masina, spre beneficiul unei coabitari

civilizate si a mediului in care traim.

e Evitati sa deranjati persoanele din vecinatate.
Utilizati masina numai in intervale de timp
rationale (nu dimineata devreme sau seara
tarziu, cand i-ati putea deranja pe altii).

e In timpul lucrului, o parte din uleiul folosit

pentru lubrifierea motorului se disperseaza

in mediul inconjurator, motiv pentru care
trebuie sa utilizati numai uleiuri specifice
acestui tip de operatiune si care sunt
biodegradabile. Utilizarea unui ulei

mineral sau a unui ulei pentru motoare

dauneaza grav mediului inconjurator.

Respectati cu strictete normele in vigoare

la nivel local pentru eliminarea ambalajelor,

uleiurilor, benzinei, bateriilor, filtrelor, partilor
deteriorate sau a oricarui alt element ce ar
putea afecta mediul inconjurator; aceste
deseuri nu vor fi aruncate in lada de gunoi,
ci vor fi separate si duse la centrele de
colectare autorizate, care se vor ocupa

de reciclarea materialelor in cauza.

» Respectati cu strictete normele
n vigoare la nivel local pentru
eliminarea deseurilor rezultate.

¢ Cand masina nu mai este utilizabila,
nu o lasati in mediul inconjurator ci
contactati un centru de colectare, conform
normelor in vigoare la nivel local.

Nu aruncati aparaturile electrice
impreuna cu deseurile menajere.
Conform Directivei Europene 2012/19/
Emmm  UE cu privire la eliminarea deseurilor
care provin de la aparaturile electrice si
electronice si la implementarea acesteia in
legislatia nationald, aparaturile electrice scoase
din uz trebuie sa fie colectate separat, pentru a
putea fi refolosite in mod Eco-compatibil. Daca
aparatele electrice sunt aruncate in mediul
inconjurator sau in groapa de gunoi, substantele
daunatoare se pot infiltra in patura de apa de
unde pot intra in circuitul apei si deci in alimente,
daunand sanatatii si bunastarii dumneavoastra.



Pentru informatii mai detaliate cu privire la
eliminarea acestui produs, contactati Institutia
competenta in eliminarea deseurilor menajere
sau Vanzatorul de la care I-ati achizitionat.

La sfarsitul duratei de viata utila, eliminati
bateriile cu atentia cuvenita pentru
mediul inconjurator. Bateria contine
Li-ion Material periculos pentru dvs. si pentru
mediu. Aceasta trebuie sa fie indepartata
si eliminatd separat, intr-o structura care accepta
bateriile cu ioni de litiu.

Colectarea separata a produselor si a
eN’ ambalajelor utilizate permite reciclarea
materialelor si reutilizarea acestora.
%{:9 Reutilizarea materialelor reciclate ajuta la
prevenirea poludrii mediului si reduce
cererea de materii prime.

3. FAMILIARIZAREA CU MASINA

3.1 DESCRIEREA MASINII $I
UTILIZAREA PREVAZUTA

Aceasta masina este un utilaj forestier
si, mai exact, un ferastrau cu lant
alimentat cu baterie, care a fost proiectat
pentru lucrari de elagaj si taiere a
crengilor efectuate direct din copac.

Masina este formata in primul rand dintr-un
motor alimentat de la baterie si dintr-o bara de
ghidaj care foloseste la transmiterea miscarii de
la motor la lantul dintat, care are rol de ferastrau.

Operatorul tine masina cu doua maini, folosind
manerul din fata si din spate, si poate activa
comenzile principale pastrand mereu la o
distanta de siguranta de dispozitivul de taiere.

3.1.1 Utilizarea prevazuta

A Acest model special de fierastrau
cu lant a fost proiectat special pentru
elagajul copacilor si trebuie sa fie
utilizat de un singur operator format
care foloseste o metoda de lucru atent
gandita si sigura. Acest fierastrdu cu lant
a fost construit exclusiv pentru elagajul
copacilor, sub rezerva conditiilor de mai
sus. In general, acesta a fost proiectat
pentru a fi utilizat cu doua maini, la

fel ca un fierastrau cu lant normal.
Unele legi specifice tarii in care este
folosit ii pot limita utilizarea.

Aceasta masina a fost proiectata
si construita pentru:

— aputea elaga si taia coroane
de copaci cu trunchi inalt;

— ataia arbusti, trunchiuri sau grinzi de
lemn cu al caror diametru depinde
de lungimea barei de ghidaj;

— ataia doar lemn;

— afi utilizata de un singur operator;

— afi utilizata doar de operatori calificati si
formati pentru intretinerea copacilor.

3.1.2 Utilizarea necorespunzatoare

Orice alta utilizare poate fi periculoasa si poate
provoca daune persoanelor si/sau bunurilor.
Sunt considerate utilizari necorespunzatoare
(fara a se limita insa la urmatoarele exemple):

— taierea gardurilor vii;

— lucrari de cioplire;

- debitarea meselor de lucru, a lazilor
si a ambalajelor in general;

— debitarea mobilierului sau a altor
articole ce contin cuie, suruburi
sau alte componente metalice;

— executarea lucrarilor de macelarie;

— utilizarea masinii pentru taierea unor
materiale care nu sunt din lemn
(plastic, materiale de constructie);

— folosirea masinii ca parghie pentru
ridicarea, mutarea sau ruperea obiectelor;

— folosirea masinii fixata pe suporturi fixe;

— utilizarea dispozitivelor de taiere diferite
de cele enumerate in tabelul ,Specificatii
tehnice”. Pericol de raniri si leziuni grave.

— folosirea masinii cu mai multi conducatori.

IMPORTANT Utilizarea necorespunzatoare
a masinii atrage cu sine anularea garantiei
si declinarea oricarei responsabilitati din
partea Fabricantului, utilizatorul trebuind
sd suporte consecintele pentru daunele
sau vatamarea personald ori a tertilor.

3.1.3 Tipologia utilizatorilor

Aceasta masina a fost proiectata pentru
a fi folosita doar de operatori formati
pentru intretinerea copacilor.

3.2 SEMNALIZAREA DE SECURITATE

Pe masina apar diverse simboluri (fig. 2).
Acestea au rolul de a-i aminti operatorului
ce comportament trebuie sa adopte pentru
a o utiliza cu atentia si grija necesare.

Semnificatia simbolurilor

@ Atentie! Cititi instructiunile

inainte de utilizarea masinii.
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Atentie! Aceasta magina poate

fi periculoasa pentru dvs. sau
pentru cei din jur, daca nu este
folosita in mod corespunzator.
Pericol! Folositi protectii auditive,
ochelari si casca de protectie.

Purtati manusi si incaltaminte de
protectie impotriva alunecarii!

Pericol! Nu expuneti la
ploaie sau umezeala.

Pericol de recul (kickback)!
Reculul se manifesta prin
deplasarea brusca si necontrolata
a motoferastraului spre operator.
Lucrati intotdeauna in conditii

de siguranta. Utilizati lanturi

dotate cu zale de siguranta,

care limiteaza reculul.

Atentie! Nu prindeti niciodata
masina cu o singura mana! Folositi
intotdeauna ambele maini pentru a
tine bine masina si a avea controlul
asupra ei, reducand riscul de recul.
Utilizati protectiile adecvate pentru
picioare/membre inferioare si
maini/membre superioare.

= Acest motoferastrau poate fi utilizat
ﬁ—r numai de operatorii instruiti i
fnsarcinati cu ingrijirea copacilor

(vezi manualul de instructiuni).

IMPORTANT Etichetele adezive

deteriorate sau care nu mai pot fi citite
trebuie inlocuite. Solicitati alte etichete la
centrul de asistenta autorizat din zona dvs.

3.3 ETICHETA DE IDENTIFICARE

Eticheta de identificare contine

u

1.

2
3
4
5.
6.
7
8
9
1

rmatoarele date (fig. 1):

Nivel de putere acustica

Marca de conformitate CE
Luna/Anul fabricatiei

Modelul masinii

Tensiune si Frecventa de alimentare
Numarul de serie

Numele si adresa Constructorului
Cod articol

. Lungime bara de ghidaje

0. Izolare dubla
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Transcrieti datele de identificare a
masinii in spatiile corespunzatoare ale
etichetei de pe spatele capacului.

IMPORTANT Folositi datele de identificare
de pe eticheta de identificare a produsului de
fiecare daté cand contactati atelierul autorizat.

IMPORTANT Exemplul declaratiei
de conformitate se afla in ultimele
pagini ale manualului.

3.4 COMPONENTELE PRINCIPALE

Masina este alcatuita din urmatoarele
componente principale, care au
functiile descrise mai jos (fig. 1):

A. Motor: furnizeaza miscare la
dispozitivul de taiere.

B. Maner fata: maner de sprijin situat in
partea frontala a ferastraului cu lant.

Se prinde ferm cu ména stanga.

C. Maner spate: maner de sprijin situat in
partea posterioara a ferastraului cu lant. Se
prinde ferm cu méana dreapta. Sunt prezente
butoanele principale de acceleratie.

D. Protectia din fatd a mainii: dispozitiv
de protectie amplasat intre manerul din
fata si lantul dintat, pentru a proteja mana
de rani in cazul in care ar aluneca de pe
maner. Aceasta protectie se utilizeaza ca
dispozitiv de activare a franei lantului.

E. Punct de cuplare: dispozitiv de cuplare
care permite fixarea ferastraului cu lant la
un cablu sau o curea, pentru a-l agata, prin
catarame, de harnasamentul operatorului;

F. Bara de ghidaj: sustine si
ghideaza lantul dintat.

G. Lant dintat: element pentru taiere,
format din zale de antrenare furnizate
cu mici lame denumite ,dinti” si cu
conexiuni laterale tinute impreuna de

H. $tift de blocare a lantului: dispozitiv
de siguranta care impiedica miscarea
necontrolata a lantului dintat, in
caz de rupere sau slabire.

I.  Carlig: dispozitiv instalat in fata punctului
de montare al barei de ghidaj, care
actioneaza ca punct de sprijin cand se
afla in contact cu un arbore sau trunchi.

J. Protectia carligului: dispozitiv de
acoperire a carligului care se utilizeaza
n timpul manevrarii, al transportului sau
al depozitarii masinii. Aceasta protectie
se indeparteaza in timpul functionarii.

K. Protectie pe bara: dispozitiv de
acoperire a ferastraului cu lant pe bara
de ghidaj, de utilizat in timpul manevrarii,
transportului sau depozitarii masinii.



L. Baterie: dispozitiv care furnizeaza curent
electric la unealta; caracteristicile sale
sunt descrise intr-un manual specific.

M. Incarcator (accesoriu la cerere, par. 15.2):
dispozitivul folosit la incarcarea bateriei.

4. MONTAREA

A Normele de siguranta care trebuie
respectate sunt descrise in cap. 2. Respectati
cu strictete aceste indicatii pentru a nu va
confrunta cu riscuri grave sau cu pericole.

Din motive de inmagazinare si transport,
exista posibilitatea ca unele componente ale
masinii sa nu fie montate in fabrica; acestea
se vor asambla imediat dupa indepartarea
ambalajului, conform instructiunilor de mai jos.

A Dezambalarea si finalizarea montajului
trebuie efectuate pe o suprafata dreapta

si solida, cu suficient spatiu pentru
manipularea masinii si a ambalajelor, cu
instrumentele de lucru corespunzatoare. Nu
folositi masina mai inainte de a fi efectuat
toate indicatiile din sectiunea ,,MONTAJ”.

4.1 COMPONENTE PENTRU MONTAJ

in ambalaj sunt incluse componentele pentru
montaj enumerate in tabelul de mai jos:

Bara de ghidaj dotata cu protectie

Lant dintat

Cheie

Documente

4.1.1 Dezambalarea

1. Deschideti cutia cu grija, fiind atenti
sa nu pierdeti componentele.

2. Consultati documentele din cutie,
inclusiv aceste instructiuni.

3. Scoateti din cutie toate
elementele nemontate.

4. Scoateti masina din cutie.

5. Eliminati cutia si ambalajele
conform reglementarilor locale.

4.2 MONTAREA BAREI DE GHIDAJ
SI A LANTULUI DINTAT

Purtati intotdeauna manusi de
protectie solide cand manipulati bara
si lantul. Fiti foarte atenti la montarea
barei si lantului, pentru a nu afecta
siguranta si eficienta masinii; in caz de
neclaritati, adresati-va vanzatorului.

A Executati toate operatiunile
dupa indepartarea bateriei.

Mai inainte de a monta bara, asigurati-
va cd frdna de lant nu este cuplata (par. 5.4).

1. Folosind cheia din dotare, desurubati piulita
(fig. 3.A) si indepartati carterul de protectie
a lantului (fig. 3.B) pentru a avea acces la
pinionul de antrenare si la locasul barei.

2. Montati bara (fig. 4.A) introducéand
prizonul (fig. 4.B) in canelura (fig. 4.C) si
impingeti-o inspre spatele corpului masinii.

3. Asigurati-va ca stiftul intinzatorului de
lant (fig. 4.D) este introdus corect in
orificiul corespunzator al barei; in caz
contrar, folositi o surubelnitd pe surubul
intinzatorului de lant (fig. 6.E), pana la
introducerea completé a stiftului.

4. Inclinati masina pentru a facilita introducerea
lantului in jurul pinionului (fig. 5).

5. Montati lantul (fig. 6.A) in jurul pinionului
de antrenare (fig. 6.B) si de-a lungul
ghidajelor barei (fig. 6.C), fiind atenti
sa respectati sensul de deplasare.

Qe >

6. Daca varful lamei este dotat cu pinion
limitator de cursa, aveti grija ca zalele
de antrenare a lantului sa se insereze
corect in locasurile pinionului (fig. 7).

7. Montati la loc capacul (fig. 8.A),
fara a extrage complet piulita.

8. Actionati corespunzator asupra surubului
intinzatorului de lant (fig. 9.A) pana cand
tensiunea lantului este corecta (fig. 10).

9. Tinand bara ridicata, strangeti piulita
carterului pana la capat, cu ajutorul
cheii din dotare (fig. 9.A).

Sensul de deplasare
a lantului

4.2.1 Verificarea tensiunii lantului

Verificati intinderea lantului.

Tensiunea este corecta daca, prinzand lantul
din mijlocul barei, zalele de antrenare nu

ies de pe sinele de alunecare (fig. 10).

5. COMENZI DE CONTROL

5.1 BUTON DE SIGURANTA (DISPOZITIV
DE ACTIVARE/DEZACTIVARE)
Cand se apasa acest buton
| (fig. 12.A), circuitul electric
O al masinii se activeaza si se
dezactiveaza, iar ledul corespunzator
se aprinde (fig. 12.B).
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Un led aprins: circuitul electric

al masinii este activat. Masina

este pregatita pentru utilizare.

Ambele leduri aprinse:

masina este in functiune.
Lumini stinse: circuitul electric
este complet dezactivat (OFF).

IMPORTANT in timpul deplasdrilor,
nu tineti niciodata degetul pe buton
pentru a evita pornirile accidentale.

Pictograma , Atentie” (fig. 12.C)

se lumineaza in caz de avarie

pe masina (consultati tabelul de
identificare a problemelor, par. 14).

A\

5.2 MANETA DE COMANDA A
ACCELERATORULUI

Permite activarea lantului.

Actionarea manetei de comanda a
acceleratorului (fig. 13.A) este posibila doar
daca se apasa in acelasi timp maneta de
siguranta a acceleratorului (fig. 13.B).

Dispozitivul de taiere se opreste automat la

eliberarea manetei de comanda a acceleratorului.

5.3 MANETA DE BLOCARE A
ACCELERATORULUI

Maneta de siguranta a acceleratorului
(fig. 13.B) permite actionarea manetei de
comanda a acceleratorului (fig. 13.A).

5.4 SISTEMUL DE FRANARE A LANTULUI

Este un sistem de franare de siguranta care
blocheaza miscarea lantului in cazul unor
lovituri de retur (miscari de recul) in timpul
lucrului. Miscarile de recul au loc in urma unui
contact anormal al varfului barei, cu o miscare
violenta a barei in sus, care determind mana
sa loveasca protectia din fata (fig. 1.D).

Pentru a dezactiva frana de lant, este

nevoie sa o deblocati manual.

Fréna de lant cuplata.
Aceasta se obtine cand
protectia din fatd a mainii este

complet impinsa inainte.
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Frana de lant decuplata. Aceasta
se obtine cand protectia din
fatd a mainii este trasa complet

inapoi, spre corpul masinii,
pana la producerea unui clic.

A Nu folositi masina daca fréna lantului
nu functioneaza corect; apelati la vanzator
pentru a efectua controalele de rigoare.

6. UTILIZAREA MASINII

A Normele de siguranta care trebuie
respectate sunt descrise in cap. 2. Respectati
cu strictete aceste indicatii pentru a nu va
confrunta cu riscuri grave sau cu pericole.

IMPORTANT Pentru instructiunile privind
motorul si bateria (daca este prevazuta),
consultati manualele corespunzatoare.

6.1 OPERATIUNI PREMERGATOARE
UTILIZARII

inainte de utilizarea masinii, este necesar
sa efectuati o suita de controale si operatii
pregatitoare, pentru a va asigura ca munca se va
desfasura in mod profitabil si in deplina siguranta.

6.1.1 \Verificarea bateriei

Cumparati bateria cu capacitatea cea

mai potrivita cerintelor operationale si
efectuati incarcarea completa, respectand
indicatiile din manualul bateriei.

Lista bateriilor omologate pentru aceasta
masina se afla in tabelul ,Date tehnice”.

« inainte de fiecare utilizare:
— verificati starea de incarcare a bateriei
urmand indicatiile din manualul bateriei.
6.1.2 Plinul de ulei de lubrifiere a lantului
inainte de a folosi masina, efectuati plinul
de ulei pentru lubrifierea lantului. Pentru
modurile de efectuare a plinului de ulei si
masurile de precautie, consultati par. 7.3).
6.1.3 Verificarea tensiunii lantului

A Toate operatiunile trebuie
efectuate cu motorul oprit.

A Purtati intotdeauna manusi
de protectie rezistente.

Verificati intinderea lantului.



Tensiunea este corecta daca, prinzand lantul
din mijlocul barei, zalele de antrenare nu
ies de pe sinele de alunecare (fig. 10).

Pentru a regla tensiunea lantului:

1. slabiti piulita carterului cu
ajutorul cheii din dotare;

2. actionati corespunzator asupra surubului
intinzatorului de lant (fig. 9.A) pana
cand tensiunea lantului este corecta;

-+

b

3. Tinand bara ridicata, strangeti piulita
carterului pana la capat, cu ajutorul
cheii din dotare (fig. 11.A).

A Pentru a evita situatiile periculoase,
nu lucrati cu lantul slabit: acesta
poate iesi de pe ghidajele barei.

IMPORTANT in timpul primei perioade
de utilizare (sau dupa inlocuirea lantului)
trebuie sa efectuati mai des verificari,
pana cand se asaza lantul.

6.2 CONTROALE DE SIGURANTA

Efectuati urmatoarele controale de siguranta si
verificati daca rezultatele corespund tabelului.

A Efectuati intotdeauna controalele
de siguranta inainte de folosire.

A Efectuati intotdeauna o inspectie zilnica

a masinii inainte de folosire, in urma unei

cdaderi sau a altor socuri pentru identificarea

daunelor sau a defectelor semnificative.

6.2.1 Control de siguranta generala

Bara de ghidaj Montata corect.

Lant Ascutit, nedeteriorat
sau uzat, montat si
tensionat corect.

Protectii Integre, nedeteriorate.

Baterie Nicio dauna adusa
nvelisului sau, nicio
scurgere de lichid

Masina Nicio urma de

deteriorare sau
de uzura

Maneta de comanda
a acceleratorului,

Trebuie sa aiba
o miscare libera,

maneta de siguranta | nefortata.
Actionare de proba Nicio vibratie
anormala.

Niciun sunet anormal

6.2.2 Test de functio

nare a maginii

Actiune Rezultat
Introduceti bateria Trebuie sa se aprinda
in locasul sau lumina albastra
(par.7.2.3). (circuit electric

Apasati butonul
de siguranta.

activat), iar lantul nu
trebuie sa se miste.

A Nu folositi
masina daca lantul
este in functiune;

in acest caz, este
nevoie sa contactati
vanzétorul de la care
ali achizitionat-o.

Actionati maneta
de comanda a
acceleratorului.
(fara a apasa
maneta de blocare
a acceleratorului)

Maneta de comanda
a acceleratorului
raméne blocata.

Subiect

Rezultat

Méanere si protectii

Curate, uscate, fara
urme de ulei si de
grasime, fixate corect
si ferm pe masina

Apasati butonul

de blocare a
acceleratorului si
maneta de comanda
a acceleratorului.

Manetele trebuie
sa aiba o miscare
libera, nefortata.
Lantul se misca.

Suruburi pe masina

Bine fixate (nu

si pe lama sunt destranse)
Trecerile de aer Nu sunt blocate
de racire

Eliberati maneta
de comanda a
acceleratorului sau
apasati pe butonul
de siguranta.

Maneta trebuie sa
revina automat si rapid
in pozitia neutra.
Lantul trebuie sa

se opreasca.




VERIFICAREA

FRANEI LANTULUI

1. Porniti masina
(par.6.4)

2. Prindeti ferm
manerele cu
ambele maini.

3. Actionati comanda
acceleratorului
pentru a mentine
lantul in miscare,
impingeti in fata
protectia anterioara
a mainii cu ajutorul
spatelui mainii
stangi (par.5.4)

3. Oprirea lantului
trebuie sa aiba
loc imediat.
Dupa oprirea lantului,
eliberati maneta
acceleratorului si
dezactivati frana
de lant (par. 5.4).

A Daca un singur rezultat nu este
corespunzator cu rezultatele din

tabele, se interzice folosirea masinii.
Contactati un centru de asistenta pentru
controalele aferente si pentru reparatie.

6.3 PREGATIREA UTILIZARII
FIERASTRAULUI CU LANT PE ARBORE

Fierastraul cu lant trebuie sa fie dotat cu o curea
plata cu fante la capete, potrivita pentru a fi legata
de harnasamentul cu curele al operatorului.

1. Fixati cureaua plata cu fantele de la capete
pe punctul de cuplare (fig. 14.A) din partea
posterioara a fierastraului cu lant.

2. Folositi catarame adecvate pentru a permite
fixarea in spate (prin cureaua plata cu fante
la capete) si directa (pe punctul de cuplare
al fierastraului cu lant) a fierastraului cu lant
de harnasamentul cu curele al operatorului.

3. Asigurati-va ca circuitul electric este
dezactivat (Lumini stinse) (fig. 12.B).

4. Asigurati-va ca frana de lant
este cuplata (par. 5.4).

5. Dati-i masina operatorului
care se afla in copac.

A Asiqurati-va ca fierastraul cu lant

este legat in mod sigur atunci cand

ii este transmis operatorului care

lucreaza pe copac si asigurati-va ca

acesta este fixat de harnasamentul cu

curea inainte de a-l desprinde de pe

echipamentul utilizat pentru ridicare.

6. Fixati ferm fierastraul cu lant de punctul
de cuplare marcat pe harnasamentul
operatorului (fig. 16). Punctele
de cuplare pot fi puncte centrale
(fata sau spate) sau laterale:

— daca este posibil, cuplati fierastraul cu
lant de punctul central posterior (fig.
15.A) pentru ca acesta sa nu intre in
contact cu cablurile de catarare si pentru

ca greutatea acestuia sa fie sustinuta
de spatele operatorului (fig. 17).

OBSERVATIE Posibilitatea de a fixa
direct motoferastraul de harnasamentul de
corp reduce riscul stricarii echipamentului
in timpul miscérilor in jurul copacului.

A Fierastraul cu lant trebuie sa fie
oprit si mentinut astfel de fiecare data
cand este fixat direct de harnasament.

IMPORTANT  in timpul deplasarii
fierdstraului cu lant de la un punct de
cuplare la altul, asigurati-va ca acesta este
fixat ferm in noua pozitie inainte de a-I
decupla din punctul de cuplare anterior.

6.4 PORNIREA

1. Inlaturati ap&ratoarea de protectie a barei
(fig. 1.K) si aparatoarea de protectie a
carligului (fig. 1.J) (daca este cuplata).

2. Asigurati-va ca bara si lantul nu
ating solul sau alte obiecte.

3. Introduceti bateria corect in
locasul sau (par. 7.2.3).

4. Apasati butonul de siguranta
(lumina albastra) (fig. 12.A).

5. Apasati maneta de blocare a
acceleratorului (fig. 13.B) si maneta de
comanda a acceleratorului. (fig. 13.B).

6.5 UTILIZARE

inainte de a taia pentru prima data un copac
sau ramurile acestuia, este necesar:

— sa aveti pregatirea corespunzatoare pentru
utilizarea acestui tip de echipament;

- sa fi citit cu atentie masurile de
siguranta si instructiunile de folosire
cuprinse in acest manual;

— sa exersati pe tulpini fixate in pamant
sau pe suporturi astfel incat sa va
familiarizati cu masina si cu tehnicile
de taiere cele mai potrivite.

Pentru a efectua aceasta operatiune

cu masina, procedati astfel:

e Eliberati intotdeauna frana lantului
fnainte de a actiona acceleratia.

¢ Prindeti intotdeauna ferm masina cu bine cu
ambele maini, cu mana stanga pe manerul
din fata, iar mana dreapta pe méanerul din
spate, chiar daca operatorul e stangaci.

A Opriti imediat masina daca lantul
se blocheaza in timpul utilizarii.
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OBSERVATIE Pe parcursul utilizarii,
bateria este protejata contra descarcarii
totale printr-un dispozitiv de protectie care
opreste masina si ii blocheaza functionarea.

6.5.1 Verificari de efectuat
in timpul lucrului

6.5.1.a Verificarea tensiunii lantului

in timpul functionarii, lantul se poate intinde
progresiv; de aceea, este necesar sa verificati
tensiunea lantului in mod frecvent (par. 6.1.3).

6.5.1.b Verificarea aportului de ulei

IMPORTANT Nu utilizati masina
daca lubrifierea nu este eficienta!

A Verificati daca bara si lantul
sunt bine amplasate, cand
controlati lubrifierea lantului.

Porniti motorul (par. 6.4) si verificati daca uleiul
lantului este distribuit conform indicatiei (fig. 18).

6.6 LUCRARI FORESTIERE

6.6.1 Taierea ramurilor unui copac

A Asigurati-va cd zona de
cadere a crengilor este libera.

Pentru lucrari de elagaj la inaltime,
folositi o coarda si un harnasament de corp
si respectati intocmai indicatiile din par. 6.7.

1. Asezati-va in partea opusa ramurilor de taiat.

2. incepeti de la ramurile joase,
apoi treceti la cele de sus.

3. Efectuati prima crestatura de jos in sus (fig.
19.A). Terminati de taiat crengile actionand
de sus in jos, potrivit indicatiei din (fig. 19.B).

6.6.2 Taierea pomilor

IMPORTANT in cazul in care operatiunile
de taiere a copacilor sau de sectionare sunt
executate simultan de doud sau de mai multe
persoane, acestea trebuie sa fie efectuate in
zone separate la o distanta de cel putin 2,5 ori
inaltimea copacului care urmeaz4 sa fie taiat.
Nu taiati copaci daca exista riscul de a pune
in pericol persoanele, de a lovi o linie electrica
sau de a cauza vreo daund materiala. In cazul
in care copacul atinge o linie electrica, este

recomandat s& contactati imediat compania
care gestioneaza refeaua electrica.
Mai inainte de a efectua debitarea:

— este necesar sa luati in calcul unghiul
natural de inclinare al acestuia, partea
n care ramurile sunt mai mari, precum si
directia din care bate vantul, pentru a putea
estima modul in care acesta va cadea;

— curatati copacul de mizerii, pietre, bucati
de scoarta, cuie, insertii metalice sau fire;

— eliberati toata zona din jurul pomului
si asigurati-va ca aveti un suport
bun pentru a va sprijini;

— pregatiti eventuale cai de urgenta, fara
obstacole; caile de urgenta trebuie sa fie
amenajate la circa 45° in directia opusa
caderii copacului (fig. 20) si trebuie
sa permita indepartarea operatorului
ntr-o zona sigura, de circa 2,5 ori
indltimea arborelui de debitat;

— Stati mai sus de terenul pe care estimati
ca va cadea copacul dupa taiere.

Taierea la baza copacului

Pozitionati-va in dreapta copacului,

n spatele ferastraului cu lant.
2. Efectuati téietura orizontala pe o lungime
de 1/3 din diametrul sau, perpendicular
pe directia de cadere (fig. 21.A).

- e

Debitare a copacului din spate

1. Efectuati debitarea din spate dintr-o
pozitie cu cel putin 5 cm mai mare fata
de taierea orizontala (fig. 22.B).

2. Executati taietura posterioara de doborare
astfel incat sa lasati suficient lemn care
sa serveasca la sustinerea copacului (fig.
22.C). Lemnul de sustinere va impiedica
miscarea de torsiune a copacului si
caderea acestuia in directia gresita. Nu
taiati portiunile de lemn de sustinere.

3. Fara a extrage bara, reduceti treptat aceasta
distanta, pana cand copacul va cadea.

4. Incazulin care exista riscul ca arborele sa
cada in alta directie decéat cea dorita sau sa
se balanseze in spate si sa indoaie lantul
dintat, opriti-va din taiere inainte de a termina
taierea posterioara si folositi niste bucati
de lemn, plastic sau aluminiu (fig. 23.D)
pentru a deschide taietura. Faceti astfel
incat copacul sa cada de-a lungul liniei de
cadere dorita batand cu o béata pe pene.

5. Cand copacul incepe sa cada, trebuie sa

retrageti masina din taietura, sa o opriti

(par. 6.9), sa o asezati pe sol siapoi sa folositi

calea de urgenta prevazuta. Trebuie

sa fiti atenti la ramurile care cad de

la inaltime si pe unde calcati.
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6.6.3 inliturarea ramurilor de pe un copac

inlaturarea ramurilor se refera la tdierea
ramurilor de pe un copac doborat.

A Fiti atenti la punctele de sprijin
ale copacului pe pamant si verificati
ca acesta sa nu fie in tensiune; aveti
grija si la directia in care vor cadea
ramurile gi la eventuala instabilitate a
copacului dupa taierea ramurilor.

La taierea ramurilor, trebuie sa le lasam
pe cele inferioare, care sunt mai mari,
pentru a sustine trunchiul pe sol.
Indepartati ramurile mici dintr-o

singura lovitura (fig. 24.A).

Este recomandat sa taiati ramurile intinse
incepand de jos in sus, pentru a evita sa
ndoiti ferastraul cu lant (fig. 24.B).

6.6.4 Sectionarea unui trunchi

Sectionarea se refera la taierea
unui trunchi pe lungimea sa.

Este important sa va asigurati ca aveti un
sprijin ferm al picioarelor si ca greutatea
dumneavoastra este repartizata uniform

pe cele doua picioare. Daca este posibil,
este recomandat sa inaltati si sa sustineti
trunchiul cu ajutorul unor ramurilor si butuci.

Sectionarea unui trunchi este facilitata

de folosirea carligului (fig. 1.1):

1. Introduceti carligul in trunchi si, folosindu-|
ca parghie, lasati ferastraul sa deseneze
un arc de cerc care sa va permita sa
introduceti lama in trunchi (fig. 25);

2. repetati operatia de mai multe ori,
daca este necesar, deplasand
punctul de sprijin al carligului.

¢ Trunchi sprijinit pe sol
In cazul in care trunchiul este sprijinit pe
toata lungimea lui, acesta va fi taiat in partea
de sus (debitare superioara) (fig. 26.A).
— Taiati cam pana la jumatatea diametrului
apoi rotiti trunchiul si completati
taierea, incepand din partea opusa.

¢ Trunchi sprijinit doar pe un capat
Cand trunchiul se sprijina pe un singur capat:
— taiati 1/3 din diametrul laturii amplasate
sub (sectionarea inferioara) (fig. 27.A);
— apoi executati taierea finala, efectuand
sectionarea superioara pentru a
ajunge la prima taiere (fig. 27.B).
¢ Trunchi sprijinit pe ambele capete

Cand trunchiul se sprijind pe ambele capete:
— taiati 1/3 din diametru incepand din partea
de sus (sectionarea superioara) (fig. 28.A);
— apoi trebuie sa executati taierea finala,
efectuand sectionarea inferioara a
celor 2/3 inferioare pentru a ajunge
la prima taiere (fig. 28.B).

e Trunchi pe loc inclinat

Cand sectionati un trunchi pe o suprafata
inclinata, trebuie sa stati intotdeauna

in partea de sus (fig. 29).

Pentru a mentine controlul in timpul
operatiunii de taiere, presiunea de taiere
trebuie redusa fara a continuand sa tineti
ferm ménerele maginii in mana. Trebuie sa
aveti grija ca masina sa nu atinga solul.

6.7 LUCRARI DE ELAGAJ LA iNALTIME,
FOLOSIND UN CABLU SI UN
HARNASAMENT DE CORP CU CUREA

IMPORTANT Acest capitol prezinta
procedurile de lucru pentru reducerea riscului
de leziuni cu motoferastraie de elagaj atunci
cand se lucreaza la inaltime, cu ajutorul
unei corzi si al unui harnasament de corp.

Nu se va considera ca poate inlocui o formare
oficiald. Liniile directoare din aceasta anexa
nu sunt decat exemple de buna practica.

Este indicat sa se respecte intotdeauna

legile si reglementarile nationale.

6.7.1 Utilizarea fierastraului cu
lant cu doua maini

Utilizarea fierastraului cu lant
cu doua maini permite:

— o prindere ferma a fierastraului
cu lant in caz de recul;

— un control asupra fierastraului cu
lant capabil sa limiteze posibilitatea
de intrare in contact cu cablurile de
catarare si cu corpul operatorului;

— adoptarea unei pozitii de lucru sigure, care
sa impiedice o pierdere a controlului, care
ar putea cauza contactul cu fierastraul
cu lant (miscare intentionata in timpul
functionarii fierastraului cu lant).

Pentru a permite prinderea ferma a fierastraului
cu lant, cu ambele méini, operatorul trebuie,
ca regula generald, sa adopte o pozitie
sigura cand lucreaza cu fierastraul cu lant:
— la nivelul soldurilor pentru taieri
de sectiune orizontala sau
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— la nivelul plexului solar, pentru
taieri de sectiune verticala.

¢ Cand operatorul lucreaza in apropierea unor
trunchiuri verticale, cu o forta laterala redusa
pe pozitia de lucru, este suficient un sprijin bun
pentru mentinerea unei pozitii de lucru sigure.
¢ Cand operatorul se indeparteaza de
trunchi, fortele laterale cresc si, astfel, apare
necesitatea de a le anula sau a le combate
actionand intr-unul din urmatoarele moduri:
— restabiliti cablul de sustinere principal
printr-un punct de fixare suplimentar;

— utilizati o curea plata cu sloturi reglabile
la capete, direct de pe harnasament, la
un punct de fixare suplimentar (fig. 30);

e Atingerea unui sprijin bun in pozitia de lucru
poate fi inlesnita de utilizarea unei cleme
temporare, formata dintr-o curea cu bucla,

n care sa va asezati piciorul. fig. 31).

6.7.2 Utilizarea fierastraului
cu o singura mana

A Nu lucrati cu o singurd mana daca va
aflati intr-o pozitie de lucru instabila sau
céand folositi fierastraul cu lant in locul
unui fierastrau manual pentru taierea
varfurilor ramurilor cu un diametru mic.

Ferastraul cu lant pentru elagaj trebuie sa fie
utilizat cu o singura mana numai atunci cand:

* operatorul nu poate sa adopte o pozitie de
lucru care sa i permita utilizarea cu doua maini,
este necesar sa isi mentina (sustind)

pozitia folosind o singura mana,

este necesar sa efectueze o taiere care
determina o alungire (extensie) completa a
membrului superior al operatorului dincolo

de linia corpului operatorului (fig. 32).

Niciodata operatorul nu trebuie:

¢ sa taie cu zona de recul corespunzatoare
varfului barei fierastraului cu lant;

¢ sa lina si sa taie” sectiuni;

¢ sa incerce sa prinda sectiunile aflate in cadere.

6.8 RECOMANDARI DE UTILIZARE

IMPORTANT  Opriti masina (par. 6.9) in
timpul deplasarii intre zonele de lucru.

A Opriti imediat masina daca lantul
se blocheaza in timpul utilizarii.

Daca, in timpul elagajului la inaltime
(efectuat cu ajutorul cablului de sustinere

si al harnasamentului cu curea), fierastraul

cu lant se blocheaza, operatorul trebuie:

1. saopreasca masina imediat;

2. saofixeze in mod ferm de partea crengii care
porneste dinspre trunchi spre sectiunea taiata
sau de un cablu separat al instrumentului;

3. sa extraga fierastraul cu lant
din taietura efectuata, ridicand
ramura daca este necesar;

4. daca este necesar, sa foloseasca un
ferastrau manual sau un alt fierastrau cu lant
pentru a elibera motoferastraul intepenit;
in aceste cazuri, se va face o taietura la cel
putin 30 cm in jurul ferastraului intepenit.
Taieturile pentru eliberarea fierastraului
se efectueaza intotdeauna spre varful
crengii (adica intre fierastraul cu lant
intepenit si varful crengii, si nu intre trunchi
si fierastraul intepenit). In acest mod, se
impiedica antrenarea fierastraului cu lant
impreuna cu partea de creanga care se
taie, complicand situatia si mai mult.

6.9 OPRIRE

Pentru a opri masina:

1. Eliberati maneta de comanda a
acceleratorului (fig. 13.A).

2. Apasati butonul de siguranta si dezactivati
circuitul electric (lumina stinsa) (fig. 12.A).

A Dupa eliberarea manetei de
comanda a acceleratorului, este
nevoie de cateva secunde mai inainte
ca lantul cu dinti sa se opreasca.

Opriti intotdeauna masina in urmatoarele situatii:
— la fiecare schimbare a locatiei de munca.

A In timpul deplasarilor, nu tineti
niciodata degetul pe butonul de siguranta
pentru a evita pornirile accidentale.

6.10 DUPA UTILIZARE

1. indepértati bateria din locasul sau si
incarcati-o cu curent (par. 7.2.2).

2. Montati carterul de protectie a barei.

3. Lasati motorul sa se raceasca inainte de
a depozita masina (indiferent de loc).

4. Destrangeti piulita de fixare a barei
pentru a reduce tensiunea lantului.

5. Curatati cu grija masina de praf si resturi
si indepartati de pe lant orice urma de
rumegus sau pete de ulei (par. 7.4).

6. Asigurati-va ca nu exista elemente slabite
sau deteriorate. Daca este nevoie, inlocuiti
componentele deteriorate si strangeti
eventualele suruburi si buloane slabite.
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IMPORTANT indepdrtati intotdeauna
bateria (par. 7.2.2) si montati protectia
lamei de fiecare daté cand Iasati masina
neutilizatd sau nesupravegheata.

7. INTRETINEREA NORMALA

7.1 GENERALITATI

A Normele de siguranta care trebuie
respectate sunt descrise in cap. 2. Respectati
cu strictete aceste indicatii pentru a nu va
confrunta cu riscuri grave sau cu pericole.

A Mai inainte de a efectua orice

verificare, curatare sau interventie

de intretinere/reglare pe magina:

* Opriti masina;

Asteptati oprirea lantului;

Indepartati lantul din locasul sau;

Aplicati protectia barei, cu exceptia

cazurilor in care se intervine

asupra ei sau asupra lantului;

Asteptali racirea completa a motorului;

* Cititi instructiunile corespunzatoare;

 Purtati imbracaminte potrivita, manusi
de lucru si ochelari de protectie.

Frecventele si tipurile de interventie sunt
descrise in , Tabelul pentru intretinere”.
Tabelul de mai jos are scopul de a va ajuta
sa pastrati eficienta si siguranta masinii dvs.
Aici sunt indicate principalele interventii de
intretinere si intervalele de executie pentru
fiecare din ele. Efectuati actiunea aferenta

in functie de prima scadenta care are loc.
Utilizarea pieselor de schimb si a accesoriilor
neoriginale si/sau montate incorect poate
avea efecte negative asupra functionarii si
sigurantei maginii. Constructorul nu isi asuma
nicio raspundere in caz de daune, accidente
sau vatamari cauzate de aceste produse.
Piesele de schimb originale sunt

furnizate la atelierele de asistenta

si la revanzatorii autorizati.

IMPORTANT Toate operatiunile de
intretinere si de reglare care nu sunt descrise
in acest manual trebuie efectuate de
vanzatorul dvs. sau la un centru specializat.

7.2 BATERIE

7.2.1 Autonomia bateriei

Autonomia bateriei este conditionata,
n primul rand, de:

a. factori de mediu, care duc la un
necesar de energie mai mare:
— taierea copacilor si a ramurilor
de dimensiuni prea mari;
b. modul de utilizare al operatorului,
care ar trebui sa evite:
— pornirile si opririle frecvente din
timpul sesiunii de lucru;
— utilizarea unei tehnici de taiere
necorespunzatoare fata de activitatea
de desfasurat (par. 6.6, par. 6.7);

Pentru optimizarea autonomiei

bateriei se recomanda:

e taierea gardului cand este uscat;

e utilizarea celei mai adecvate tehnici de lucru.

in cazul in care se doreste folosirea masinii
n sesiuni de lucru mai lungi fata de cele
sustinute de bateria standard, este posibil:
* sa achizitionati o baterie standard pentru
a inlocui imediat bateria descarcata, fara
compromiterea continuitatii de utilizare;

7.2.2 indepértarea si reincércarea bateriei

1. Apasati butonul de pe bateria (fig.
14.A) si inlaturati-o (fig. 14.B);
2. Introduceti bateria (fig. 33.A) in
compartimentul incarcatorului (fig. 33.B);
3. Conectati incarcatorul la o priza de
curent (fig. 33.C) avand o tensiune
corespunzatoare celei indicate pe placuta.
4. Efectuati intotdeauna incarcarea completa,
urménd instructiunile din manualul
bateriei/incarcatorului de baterie.

OBSERVATIE Bateria este prevazuta
cu o protectie care ii impiedica
reincarcarea daca temperatura camerei
nu este cuprinsd intre 0 si +45 °C.

OBSERVATIE Bateria poate fi
reincarcata oricand, chiar si partial,
fard riscul de a se deteriora.

7.2.3 Remontarea bateriei pe masina

Dupa reincarcare:

1. Indepartati bateria (fig. 34.A) din
locasul sau de pe incarcator (nu o
tineti mult timp conectata la curent
dupa ce a fost incarcata complet);

2. Deconectati incarcatorul bateriei de
la reteaua electrica (fig. 34.B);

3. Introduceti bateria (fig. 14.B) in locasul
sau impingand-o complet, pana veti
auzi un clic, blocand-o astfel pe pozitie
si asigurand contactul electric;
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7.3 UMPLERE A REZERVORULUI
DE ULEI AL LANTULUI

OBSERVATIE Langd capacul
rezervorului de ulei al lantului (fig. 35.A)
este prezent urmatorul simbol:

O Rezervor ulei lant

IMPORTANT Folositi numai un ulei special
pentru motoferastraie sau un ulei adeziv pentru
motoferastraie. Pentru a evita infundarea filtrului
rezervorului si deteriorarea iremediabild a
pompei de ulei, nu utilizati uleiuri cu impuritafi.

Utilizarea unui ulei de calitate buna este
fundamentala pentru a garanta lubrifierea
corecta a componentelor de taiere; un ulei uzat
sau de calitate redusa afecteaza lubrifierea

si reduce durata de viata a lantului si barei.

IMPORTANT Nu puneti niciodata in
functiune lantul fara ulei suficient, deoarece
acest lucru ar putea deteriora ferastraului
cu lant compromitandu-i siguranta.

Verificati cantitatea de ulei din ferastraul cu lant
urmarind indicatorul de nivel de ulei (fig. 35.B).

Daca nivelul de ulei este scazut, efectuati

plinul respectand urmatoarele etape:

1. Desurubati si indepartati capacul (fig.
35.A) de pe rezervorul de ulei.

2. Varsati uleiul in rezervor si monitorizati-i
nivelul prin indicatorul aferent (fig. 35.B).

3. Asigurati-va ca in timpul umplerii nu
patrund impuritati in rezervorul de ulei.

4. Aplicati din nou capacul si strangeti-I.

7.4 CURATAREA

7.4.1 Curatarea masini $i a motorului

La incheierea zilei de munca, masina

trebuie sa fie depozitata intr-o

incapere fara praf sau mizerie.

¢ Pentru a reduce riscul de incendiu,
pastrati masina de tuns iarba si, in
special, motorul curate, fara resturi de
iarba, frunze sau grasime in exces.

¢ Curatati intotdeauna masina dupa
folosire utilizand o carpa curata si
umedd, imbibata cu detergent neutru.

¢ Indepartati orice urma de umezeala
folosind o carpa moale si uscata.
Umezeala poate cauza socuri electrice.

Nu utilizati detergenti agresivi sau

solventi pentru curatarea partilor

din plastic sau a manerelor.

Nu spalati masina cu jet de apa si nu udati
motorul sau componentele electrice.

* Pentru a evita supraincalzirea si daunele
la motor sau la baterie, asigurati-va ca
fantele de admisie a aerului de racire sunt
intotdeauna curate si neinfundate.

7.4.2 Ascutirea lantului

Dupa fiecare utilizare, indepartati de pe lant
toate resturile de rumegus sau de ulei.

Daca lantul este foarte murdar sau plin de
rasind, demontati-l si Iasati-1 cateva ore intr-un
vas cu detergent special. Limpeziti-l apoi cu
apa curata si tratati-I cu un spray anticoroziv
special si montati-l inapoi pe masina.

7.5 STIFT DE OPRIRE A LANTULUI

nainte de fiecare utilizare, verificati
conditiile stiftului de oprire a lantului (fig.
1.H) si inlocuiti-l daca este deteriorat.

7.6 ORIFICII DE LUBRIFIERE ALE
MASINII SI ALE BAREI

inainte de utilizarea zilnica, indepértati carterul
(par. 4.2), demontati bara si asigurati-va ca
orificiile de lubrifiere a masinii (fig. 36.A) si a
barei de ghidaj (fig. 36.B) nu sunt infundate.

7.7 PIULITELE $1 SURUBURILE DE FIXARE

* Mentineti piulitele si suruburile stranse
pentru a fi siguri ca masina este intotdeauna
in conditii sigure de functionare.

e Asigurati-va in mod regulat ca
manerele sunt fixate ferm.

8. INTRETINEREA SPECIALA

8.1 BANDA METALICA A FRANEI DE LANT

Verificati lunar, la sediul vanzatorului,
daca banda metalica care infasoara
carcasa ambreiajului este intacta.
Banda trebuie sa fie inlocuita cand
este deteriorata sau deformata.

8.2 PINION DE ANTRENARE A LANTULUI
Adresa-ti-va vanzatorului pentru controlul

periodic al starii pinionului si inlocuiti-l cand
uzura sa depaseste limitele admise.
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A Nu montati un lant nou cu
un pinion uzat sau invers.

8.3 INTRETINEREA LANTULUI DINTAT

A Din motive de siguranta si eficienta,
este foarte important ca dispozitivele
de taiere sa fie bine ascultite.

A Purtati intotdeauna

manusi de protectie solide cand
manipulati bara si lantul.

Ascutirea lantului este necesara cand:
— Rumegusul este asemanator prafului.

— Este necesara o forta mai mare pentru taiere.

— Taietura nu este liniara.
- Vibratiile sunt puternice.

A Daca lantul nu este suficient de
ascutit, creste riscul de recul (kickback).

IMPORTANT Se recomanda ca operatia
de ascutire a lantului sa se efectueze la un
centru specializat, deoarece aici se executa
cu aparate speciale, care indeparteaza
doar o cantitate micd de material si
garanteaza ascutirea tuturor dintilor.

8.3.1 Tnlocuirea lantului dintat

Lantul trebuie sa fie inlocuit daca:
— lungimea dintelui se reduce la
5 mm sau la mai putin;
— jocul zalelor pe nituri este excesiv;
- viteza de téiere este lentd, iar
ascutirile repetate nu imbunatatesc
viteza de taiere. Lantul este uzat.

IMPORTANT Dupa inlocuirea lantului, este
nevoie ca verificarea tensiunii sa aiba loc cu o
frecventa crescutd, din cauza asezarif lantului.

8.4 INTRETINEREA BAREI DE GHIDAJ

OBSERVATIE Toate operatiunile
care privesc bara de ghidaj necesita o
competenta specifica, precum si utilizarea
unor echipamente specifice, pentru a putea fi
executate ca la carte; din motive de siguranta,
vad recomandam sd contactati vdnzatorul.

Pentru a evita uzura asimetrica a barei, este
indicat ca aceasta sa fie intoarsa periodic.

Pentru a avea permanent o bara
eficienta este necesar sa:

1. gresati cu seringa speciala (nu face
parte din dotare) rulmentii pinionului
de transmisie (daca este prezent);

2. curatati canelura barei cu razuitorul special
(nu face parte din dotare) (fig. 37.A);

3. curatati orificiile de lubrifiere (fig. 37.B);

4. cu o pila plata, indepartati bavura de pe laturi
si eliminati diferentele de nivel dintre ghidaje.

8.4.1 inlocuirea barei

Bara trebuie sa fie inlocuita daca:

— adancimea canelurii este mai mica decét
inaltimea zalelor de antrenare (care nu
trebuie sa atinga niciodata fundul);

— peretele intern al ghidajului este uzat
astfel incét lantul se inclina lateral.

9. DEPOZITAREA

9.1 DEPOZITAREA MASINII
Atunci cand trebuie sa depozitati masina:

1. Indepartati bateria din locasul
sau si incarcati-o;
Montati carterul barei.
Asteptati racirea completa a motorului;
Efectuati curatarea (par. 7.4).
Asigurati-va ca nu exista elemente slabite
sau deteriorate. Daca este nevoie, inlocuiti
componentele deteriorate si strangeti
eventualele suruburi si buloane slabite sau
contactati centrul de asistenta autorizat.
6. Depozitati masina:
intr-un mediu uscat
— ferit de intemperii
ntr-un loc la care nu au acces copiii.
— asigurandu-va ca ati indepartat cheile

sau sculele folosite pentru intretinere.

aRodN

9.2 DEPOZITAREA BATERIEI

Bateria trebuie sa fie pastrata la umbra,
la racoare si in medii fara umiditate.

OBSERVATIE In caz de inactivitate
indelungatd, reincarcati bateria o data la doua
luni pentru a-i prelungi durata de viata.

10. MANEVRAREA $1 TRANSPORTUL

De fiecare data cand este necesar sa manipulati
sau transportati masina, procedati astfel:
¢ Opriti masina;
* Asteptati oprirea lantului;
¢ Indepartati bateria din locasul
sau si incarcati-o;
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e Montati carterul barei;

* Asteptati racirea completa a motorului;

¢ Purtati manusi de protectie rezistente;

¢ Prindeti ferm masina de méanere si orientati
bara in sens contrar sensului de deplasare;

La transportarea masinii cu un

autovehicul, trebuie procedati astfel:

¢ prindeti bine masina cu funii sau cu lanturi;

e asezati-o intr-un mod in care sa nu
reprezinte pericol pentru nimeni.

11. ASISTENTA S| REPARATII

Acest manual furnizeaza toate informatiile
necesare pentru condusul masinii si pentru
o intretinere de baza corecta, care poate fi
efectuata de utilizator. Toate interventiile de
ntretinere si reglare care nu au fost descrise
in acest manual se vor efectua numai de
vanzatorul de la care ati achizitionat masina
sau la un centru specializat, care dispune
de cunostintele si instrumentele necesare

n scopul executarii corecte a operatiilor
pastrand intacta siguranta originala a masinii.
Operatiile executate in centrele neautorizate
sau neadecvate sau de persoane
necalificate anuleaza orice forma de
garantie, si declina orice sarcina sau
responsabilitate din partea Fabricantului.

* Doar atelierele de service autorizate
au dreptul de a efectua reparatiile
si intretinerea in garantie.

* Atelierele de service autorizate folosesc
exclusiv piese de schimb originale. Piesele
de schimb si accesoriile originale au fost
proiectate special pentru acest tip de masini.

13. TABEL DE INTRETINERI

* Piesele de schimb si accesoriile
neoriginale nu sunt aprobate, utilizarea
pieselor de schimb si a accesoriilor
neoriginale duc la anularea garantiei.

* Se recomanda sa duceti masina o
data pe an la un atelier autorizat pentru
intretinerea, asistenta si controlul
dispozitivelor de siguranta.

12. ACOPERIREA GARANTIEI

Garantia acopera toate defectele materialelor
si toate viciile de fabricatie. Utilizatorul va
trebui sa urmeze cu atentie toate instructiunile
furnizate in documentele anexate.
Garantia nu acopera daunele cauzate de:
* Neinsusirea instructiunilor din
documentele insotitoare.
* Neatentie.
* O utilizare si montare
necorespunzatoare si nepermise.
e Utilizarea pieselor de schimb neoriginale.
e Utilizarea de accesorii nefurnizate
sau neaprobate de constructor.
Garantia nu acopera:
* Uzura normala a materialelor de
consum, cum ar fi dispozitivele de
taiere, suruburile de siguranta.
e Uzura normala.

Cumparatorul este protejat de legile

din tara sa. Drepturile cumparatorului
prevazute de legile din tara sa nu sunt in
niciun fel limitate de aceasta garantie.

Interventie Frecventa Paragraf
Prima oara Ulterior, o data la

MASINA

Verificarea tuturor fixarilor - inainte de fiecare folosire 7.7

Controale de siguranta/Verificarea comenzilor - inainte de fiecare folosire 6.2

Verificarea stiftului de oprire a lantului - Tnainte de fiecare folosire 7.5

Curatare generala si control - La sfarsitul fiecarei 7.4
utilizari

Ascutirea lantului - La sfarsitul fiecarei 7.4.2
utilizari

Verificarea orificiilor de lubrifiere - Tnainte de fiecare folosire 7.6

a masinii si a barei

Controlul benzii metalice a franei de lant - O data pe luna 8.1~

Verificarea pinionului de antrenare a lantului - O data pe luna 8.2~

* Interventii care trebuie sa fie executate de vanzator sau la centru de asistenta autorizat
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Interventie Frecventa Paragraf
Prima oara Ulterior, o data la
Intretinerea lantului - - 8.3*
intretinerea barei - - 8.4
Umplerea pana la nivelul ulei al lantului - Inainte de fiecare folosire 7.3

* Interventii care trebuie sa fie executate de vanzator sau la centru de asistenta autorizat

14. IDENTIFICAREA PROBLEMELOR

PROBLEMA

CAUZA POSIBILA

REMEDIU

1. La activarea butonului
de siguranta, nu se
aprinde lampa albastra

Bateria lipseste sau nu a
fost introdusa corect

Asigurati-va céa bateria
este bine asezata in
locasul sau (par. 7.2.3)

2. La activarea butonului
de siguranta, nu se
aprinde lampa albastra,
iar pictograma , Atentie”
incepe sa lumineze

Baterie descarcata

Verificati starea de incarcare si
reincarcati bateria (par. 7.2.2).

3. Motorul nu porneste si
se aprinde pictograma
LAtentie”, activand butonul
de siguranta in timp ce se
apasa maneta de comanda
a acceleratorului si maneta
de blocare a acceleratorului

Procedura de pornire nu
a fost executata corect

Urmati instructiunile
(vezi cap. 6.4)

4. Motorul se opreste in
timpul functionarii.

Bateria nu a fost
introdusa corect

Asigurati-va céa bateria
este bine asezata in
locasul sau (par. 7.2.3)

Masina deteriorata

Nu utilizati masina, scoateti-i
bateria si contactati un
centru de asistenta.

5. Motorul se opreste in
timpul sesiunii de lucru,
iar butonul de siguranta
lumineaza intermitent

Baterie descarcata

Verificati starea de incarcare si
reincarcati bateria (par. 7.2.2).

6. Cu butonul de blocare a
acceleratorului si maneta de
comanda a acceleratorului
apasate, lantul nu se invarte

Tensionare excesiva a lantului

Retensionati lantul (par. 6.1.3).

Probleme la bara si la lant

Asigurati-va ca lantul se
deplaseaza liber si ca
bara nu are ghidajele
deformate (par. 8.3, 8,4).

Masina deteriorata.

Nu utilizati masina.
Opriti imediat masina,
scoateti-i bateria si
Contactati un centru
de asistenta.

7. Lantul de pe partea finala
a barei se supraincalzeste
si emite fum.

Tensionare excesiva a lantului

Retensionati lantul (par. 6.1.3).

Rezervor de ulei lubrifiant gol.

Umpleti rezervorul cu ulei
lubrifiant (par. 7.3).
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8. Motorul are o functionare
neregulata sau nu
are putere la efort

Probleme la bara si la lant

Asigurati-va ca lantul se
deplaseaza liber si ca bara
nu are ghidajele deformate.

9. Uleiul nu iese

Ulei de calitate slaba

Dupa racirea motorului,
goliti rezervorul, spalati
rezervorul si tevile cu lichid
detergent si inlocuiti uleiul.

Orificii de lubrifiere infundate

Curatati (cap. 7.6)

10. Masina a lovit un corp strain

Daune sau parti slabite.

Opriti masina (cap. 6.9).
Verificati eventualele defectiuni.
Verificati daca exista parti
slabite si strangeti-le.

Efectuati verificarile, inlocuirile
sau reparatiile la un centru

de service autorizat.

11. Se produc zgomote si/
sau vibratii excesive in
timpul sesiunii de lucru

Parti destranse sau deteriorate

Opriti masina, scoateti-i
bateria si:
- verificati daca sunt
defectiuni;
- verificati daca sunt parti
destranse si strangeti-le;
— Tnlocuiti sau reparati partile
defecte cu parti identice.

12. Masina emite fum in
timpul functionarii

Masina deteriorata

Nu utilizati masina.
Opriti imediat masina,
scoateti-i bateria si
Contactati un centru
de asistenta.

13. Autonomia bateriei
este slaba

Conditii dificile de functionare
cu consum de curent mai mare

Optimizati utilizarea (par. 7.2.1)

Baterie insuficienta pentru
cerintele de functionare

Folositi 0 a doua baterie
sau o baterie cu capacitate
marita (par. 7.2.1)

Degradarea capacitatii bateriei

Cumpatrati o baterie noua

14. Alimentatorul nu efectueaza
incarcarea bateriei

Bateria nu a fost introdusa
corect in incarcator

Asigurati-va cé a fost
introdusa corect (par. 7.2.2)

Conditii de mediu
necorespunzatoare

Efectuati incarcarea intr-un
mediu cu temperatura
potrivita (a se vedea
manualul de instructiuni al
bateriei/incarcatorului)

Contacte murdare

Curatati contactele

Inc&rcatorul nu primeste
energie electrica

Verificati daca stecherul a
fost introdus si dacé exista
tensiune la priza de curent

incarcator stricat

inlocuiti cu o piesé de
schimb originala

Daca problema continua,
consultati manualul bateriei/
incarcatorului bateriei.

Daca nu reusiti s& rezolvati inconvenientele, chiar dupa executarea operatiilor
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de mai sus, contactati vanzatorul de la care ati achizitionat masina.

15. ACCESORII LA CERERE

15.1 BATERII

Sunt disponibile baterii cu diverse capacitati,
pentru diverse cerinte de operare (fig. 38).
Lista bateriilor omologate pentru aceasta
masina se afla in tabelul ,,Date tehnice”.

15.2 ALIMENTATOR PENTRU BATERIE

Dispozitivul folosit la incarcarea bateriei (fig. 39).

15.3 BARE $I LANTURI

in ,Tabelul pentru combinatia corecta
de bara si lant” sunt enumerate toate
combinatiile posibile dintre bara si lant.

in acelasi tabel mai sunt redate si datele
caracteristice ale lanturilor si barelor
omologate pentru fiecare model de masina.
Pentru piese de schimb, utilizati
doar barele si lanturile citate in tabel.
Utilizarea combinatiilor neaprobate
poate cauza vatamari corporale
grave si deteriorarea masinii.

A Avand in vedere faptul ca alegerea,
aplicarea gi utilizarea barei si a lantului
sunt actiuni efectuate voluntar de catre
utilizator, acesta isi asuma implicit si
raspunderea pentru daunele de orice _
natura care decurg din aceste actiuni. In
caz de neclaritati sau de necunoastere

a specificitatii fiecarei bare sau lant in
parte, trebuie sa va contactati revanzatorul
sau un centru de gradinarit specializat.
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BHUMAHME!: NPEXAE YEM NOJIb30OBATbCA MALLUMHOM, BHUMATEJIbHO MPOYTUTE AAHHOE
PYKOBOZCTBO MO 9KCNIYATALMU. CoxpaHuTe ero ans GyayLiero Mcrnosib30BaHus.

1. OBLWIHUE CBEAEHUA

1.1 HAK CJIEAYET YUTATb

3TO PYKOBOACTBO

B TeKcTe aTOro pyKoBOoACTBa OTAE/NbHbIE
naparpadbl, COAepKalLLe 0COGEHHO BarKHYI0
MHMOPMALIMIO O TEXHMKE 6e30MacHOCTH

WK NpUHLMNax paboTbl yCTPOMCTBA,
BblAeNEHbI CeAyOLLMM 06pa3oM:

NMPUMEYAHUE w1 BAHKHO
COAEPHUT YTOYHEHMSA UM CCbIJIKU Ha
APYryto paHee yrnoMsHY Ty MHGOpMAaLMIO
A/1A NpesoTBpaLLeHNs Mo/IOMKU
MaLLMHbI MM HAHECeHWA ylLiepba.

3HaKk A yKasblBaeT Ha ONacHoCTb.
Heco6ntopeHne aaHHOro npefynpeKaAeHns
MOMET NPUBECTU B NOYYEHUIO U HAHECEHWIO
TpaBM W/UnM HaHECEHMIO yLlepba.

< MyHKTbI, 06pamIeHHbIe Cepow MYHKTUPHOM

* PaMKOW, COAepaT onMcaHue onLUMoHasIbHbIX
. XapaKTEPUCTHUK, HE MPUCYLLMX BCEM

. MOZenaMm, NpescTaBeHHbIM B JaHHOM

< pyroBozcTBe. MpoBepkTe, 6CTb M AaHHasA

° XapaKTepucTWKa B BalLen MOoAes M.

Bce 0603Ha4eHus " nepep,HMVl" "3agHun",

FlpaBbIM 1 "nesbin" YKasblBaroTCA

OTHOCUTE/ILHO Paboyero NoJIOHeHNs oneparopa.

1.2 OBO3HAYEHMA

1.2.1 PucyHkun

PWCYHKM B laHHOM pYKOBOACTBE

Mo 3aKCcrJlyaTaLmm NpoHyMepoBaHbI

1,2, 3 n TaK pganee.

HoMMNoHeHTbI, NoOKa3aHHbIE Ha PUCYHKaX,
0603Ha4eHbl bykBamu A, B, C 1 Tak fanee.
Ccblika Ha KOMMOHEHT C Ha pUCYHKe 2
OCYLLIECTBAAETCSA NPU NomoLLy dpasbi:
"Cwm. puc. 2.C" nnm npocto “(puc. 2.C)".
M306pareHns Ha pUCyHKax ABNAIOTCA
npuéAnsnTenbHbIMU. PeanbHble aeTanu
MOryT OT/IM4aTbCA OT M306pa}KeHHbIX.



1.2.2 HasBaHuA ras yAapa nosbiliaeTca npu
COMPUKOCHOBEHWU TeNa ¢ 3a3eM/IeHUEM.

JlaHHOE PYKOBOACTBO NMOAPA3AENAETCA Ha b)He ocTaBnsaiite 3neHTp0069pyAOBaHMe
raBbl U NyHKTbI. MyHKT NOA Ha3BaHWem “2.1 MOA AOHAEM NNIU B MOKPOH

OBy4eHne” ABNAETCA NOAMNYHKTOM FNaBbl “2. cpepe. Boaa, npoHuKarowas BHyTpb
Mpasuna 6esonacHOCTH". CCbIKKM Ha Masbl SNIEKTPOOGOPYAOBAHNS, NOBbILIAET

M NYHKTbI 0603HAYAIOTCA COKPALLEHWEM [T, PUCH 3NIEKTPUECKOTO yAapa.

WN NYHKT W COOTBETCTBYIOLLMM HOMEPOM.

MpyMep: “T. 2” WAm “IyHKT 2.1". 3) JlnuHas 6e3onacHOCTb

a) ByabTe BHMMaTeNbHbI, CneauTe 3a
CBOMMMW AENCTBUSAMWU U BeaUTe cebs
pasyMHO BO BPEMS UCMO/Ib30BaHUSA
3NeKTpoobopyaoBaHusa. He ucnonbayiite
9N1EKTPO0GOPYAOBAHUE, EC/N Bbl yCTaM
WX HaXoAMUTECH NOA, BO3AENCTBUEM
HapKOTUYECKUX BELLECTB, a/IKOroNs
nnu nekapcTs. Jare Hebonbluas
HEeBHMMAaTENbHOCTb BO BPEMS
MCNONb30BaHMA 3N1EKTPOO6OPYAOBAHNA
MOMET NPUBECTU K CEPbE3HbIM TPaBMaM.

b) Ucnonb3yiTe 3alUTHYIO oaeay.
Bcerpa HapeBaiTe 3alUTHbIE OYKM.
Mcnonb3oBaHWe TaKoro 3alyTHOro
CHapAMEHWUA, KaK Mblne3aluTHbIe MacKH,
06YBb C HECKO/b3ALLEN NOAOLLBOM, KACKM
WIIN HaYLUHWKW, CHUMAET PUCK TPaBM.

c) UsberaiiTe camonpou3BO/IbHOroO
3anycHKa. YaoctoBepbrecChb, YTO
NpUGOp BbIK/IOYEH, NPEXAE YEeM
BCTaBNATb 6aTapeto, 06xBaTbiBaTb MU
nepemellarb 3/1IeKTPoo6opyaOBaHUE.

2. NMPABWJIA BE3SOMNACHOCTH

2.1 OBLWME NPABUJIA TEXHUKH
BE3OMNACHOCTHU NPU PABOTE C
AIEKTPOOBOPYJOBAHUEM

A BHUMAHME Mpoutute BCe npasuna
TEXHUKU 6€30MacHOCTU M BCe YKa3aHuA.
Heco6niopeHne Mmep NpefoCTOPOHHOCTH
Y peKoMeHAaL M i MOHKET NPUBECTH K
A/IeKTPUYECKUM yaapam, noxapam m/
WY HaHeCeHUI0 cepbe3Horo ylep6a.

XpaHuTe Bce onucaHua mep
NpPeAoOCTOPOHHOCTU U YKa3aHui ana
M“cnonb3oBaHUA B Gyayuiem.

TepMUH «3NeKTpuYecKoe obopyLoBaHueE»,
BCTpEeYaloLwnicsa B onnucaHmm mep
NPeLOCTOPOKHOCTH, OTHOCUTCA K

Bawemy yCcTpoicTBy, pagoTaowiemy MepemeleHre aN1eKTPOoBOopy0BaHMS,
oT 6aTape (63 Kabens). NP1 KOTOPOM NasneL, HaXOAUTCA Ha
BbIK/IOYATENE, a TAKHKe YCTaHOBKa
1) BesonacHocTb pa6oyei 30HbI Garapen, KOrAa Bbik/loyaTe b
a)Pa6ouan 30Ha A0/IHKHA GbITh YUCTOM HaxoAMTCA B NoNomeHnn «ON» («BHJ1»),
1 XOPOLLIO OCBELLEHHOI. Ha yuacTHax, NOBbILIAET PUCK HECHACTHOTO CAy4as.
rfie LapuT rpsasb 1 6ecrnopazoK, d)Nepea sanyckom
MOBbILIAETCH PUCK HECHACTHbIX C/yHaEB. 3N1eKTPOOGOPYACBaHMA y6epuTe
b)He ucnonbayiite BCE HJI0YU U PEryIMPOBOYHbIE
3NEKTPO0GOPYAOBaHME BO MHCTPYMEHTbI. K04 MW MHCTPYMEHT
B3pbIBOONACHOM cpeae, No6,IM30cTy npw CONPUKOCHOBEHMHM C BpalLAIOLYAMCH
OT ropIoYMX HUAKOCTEI, rasa Y3/10M MOMET Bbi3BaTb TPaBMb.
WA NbLK. ONeKTpoo6opyaoBaHne e) Coxpanniite pasHosecye. Bcerpa
reHepUpyeT UCKPbI, KOTOPble MOryT MPOYHO oNMpanuTeCh Ha ONOpHYto
NPUBECTU K BOrOPaHMIO MblAW MU NapoB. NOBEPXHOCTb U CoXpaHAnTe
¢) Bo Bpems pa6oTbi Hag/emallee paBHoBecue. 310
3N1eKTPOOGOPYAOBaHUA AeTH MO3BOJIAT NIyHLLIE KOHTPOIMPOBATb
¥ MOCTOPOHHUE JIULA AO/THHDI 9N1EKTPOOGOPYAOBAHME B
HaXoaUTbCA fAasieKo oT Hero. Ecin HENpPeABNAEHHBIX CUTyaLuaX.
Bbl OTB/IEHETECH. TO MOMETE NOTEPATh f) OpeBaittech Hagnemawum oGpasom.
KOHTPO/Ib Haa, 060pyA0BaHNEM. He HapeBaliTe WUpoRyio opexipy
1 yKpaweHus. Bonocbl, ogewpaa u
2) 3neKTpuyeckan 6e30MacHOCTb NEpUaTkn He AO/HHbI HAX0AUTLCA
a)U36eraiiTe CONPUKOCHOBEHNS No6M30CTH OT NOABUHHbIX Y3/10B.
Tena ¢ TaKMMU 3a3eMIEHHbIMKU LLMpokas oaexnaa, yKpaleHus
NOBEPXHOCTAMM, KaK TPy6bi, MW O/IMHHBIE BONOCHI MOTYT
pagmaTtopbl, KYXOHHbIE NJIUTbI, 3acTpATh B NOABUHHbBIX y3nax.
XOJIOANSIBHUKM. PUCK 3/1EKTPUYECHOrO g)Npy HanKU4um yCTPOWCTB, KOTOpbIe

[O/THKHbI GbITb NOAK/IOYEHDI K
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ycTaHOBKaM yfaaneHus u cbopa
nbi/IW, YAO0CTOBEPLTECH, YTO OHU
NOAK0YEHDbI U UCMOJIb3YHOTCA
Hapnemawmm obpasom. MpuveHeHue
9TUX YCTPOMCTB MOMET CHU3UTb

PUCKM, CBA3AHHbIE C MbIIbHO.

4) 3KcnayaTtauua U 3awmTa

3N1eKTPo0GOopYyAOBaHUA

a) He neperpyaiTte
aneKkTpoobopyaoBaHue. Ucnonb3yitte
3N1eKTpoobopyaoBaHue,
npegHa3Ha4yeHHoe A1A AaHHOMU
pa6oTbl. MpaBuIbHO BbIGPaHHOE
31IEKTPO06OPYAOBaHME BbINOHUT paboTy
Nlydie u 6e3onacHee, CO CKOPOCTbIO,
[ KOTOPOW OHO 6b110 paspaboTaHo.

b)He ucnonb3ayiite
3a/IeKTpooGopyaoBaHue, ecnu
BbIKJIlOYaTesIb He B COCTOAHUM
NpPaBUJIbHO BHJIIOYUTb WU BbIKJOYUTD
ero. dneKTpoobopynoBaHue,

KOTOpOEe He/b3s 3anyCTUTb Npu
NMOMOLLM BbIK/tOYATENS, ABNAETCSA
onacHbIM U HyXaeTCA B PEMOHTE.

c) U3BneKanTe akKymMynaTop U3 rHe3pa,
npemae 4YeM BbINOJIHUTb PErY/IMPOBRY
WU CMEHY nNpucnocobnieHui, a
TaKe npemae 4em NoMecTUTb
3N1eKTpooGopyaoBaHue Ha
XpaHeHue. 3T npefBapuTebHble
Mepbl NPEAOCTOPOKHOCTU CHUMKAIOT
PUCK CaMOMPON3BOJILHOIO 3anycKa
9N1EKTPOOGOPYAOBAHMS.

d)XpaHuTe Heucnonb3ayemoe
3/1eKTpoo6opyoBaHMe BHe
[OCAraeMocTH feTen U He
no3BosiAlTe UCMNOJIb30BaTh €ro
NoAAM, KOTopble He 03HaKOMUIUCh
c pa6oToi o6opyaoBaHUA U
C HaCTOALMMU YKa3aHUAMM.

Mpyu HeyMenom Ucrnonb3oBaHUM
3/1EKTPOOGOPYOBaHKE OMNaCHO.
e)MpoBopuTe TeXHUYECKOE
obcnyHuBaHue
aneKkTpoo6opyaoBaHus. MpoBepsaiiTe
COOCHOCTb PacrnoJIoHeHUs
NOABUHHbIX Y3/10B U cBO6OAY UX
nepemelleHUs, a TaKKe OTCYyTCTBUE
NOJIOMOK U APYrUX 06CTOATE/NLCTB,
KOTOpble MOryT NOB/IMATb Ha
paboTy aneKTpoo6opyAOoBaAHUSA.
Mpu HanU4YMK NoBpeRAEHUN
Heo6X0AMMO OTPEMOHTUPOBATb
3aNekTpoobopyaoBaHue, Npexae
Yyem Ucnosb3oBaTb ero. MHorve
Hec4acCTHble Caiy4aun 6bl/11 BbI3BaHbI
HeZ0CTaTOYHbIM O6CNYHUBAHUEM.

f) PeryLine opraHbl fOKHbI ObITb

3aToueHbl U YUCThI. Haanewalee
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06CyHUBaAHNE PEHYLLMX OPraHoB,
XOpOLLAsA 3aTO4KA PEHYLLMX KPOMOK
npeAoTBpaLLatoT UX 3aeaaHve u
061er4atoT KOHTPO/b HaZ, HUMM.

g) Ucnonb3yiiTe aneKTpooGopyaoBaHue
1 COOTBETCTBYIOLUE AONOJIHUTE/IbHbIE
npucnoco6aeHnsA B COOTBETCTBUU C
npeaocTaB/eHHbIMM YKa3aHUAMM,
y4uUTbiBaA YCJI0BUA U TUN
BbINOJIHAEMOW paboTbl. Mcrnonb3oBaHKne
3/IEKTPOOGOPYAOBAHUSA AN1A Lienen,
OT/INYHBIX OT NPEAYCMOTPEHHOMN, MOXET
NPUBECTM K ONACHOM CUTYyaLuK.

AKcnayatauua U Mepbl
NPeAOCTOPOHHOCTU NPU IKCNyaTaLUn
o6opyaoBaHUA ¢ 6aTapeiiHbiM NUTaHUEM
a) 3apsAmaiiTe 6atapeto
UCHKJIIOYMTESIbHO 3apAAHbIM
YCTPOMCTBOM, PEKOMEHA0BaHHbIM
u3roToBuTesIeM. 3apsiHOe YCTPOMCTBO,
npeaHasHa4YeHHoe 4151 OAHOro Tvna
rpynnbl 6atapen, MOXET Bbl3BaTb
PWCK noxapa nou Mcrnonb3oBaHUm
C Apyrvmu rpynnamu 6atapen.

b) UcnonbayiiTe aneKTpoo6opyaoBaHue
TOJIbKO C YETHO yKa3aHHbIMU
rpynnamu 6arapei. VMcnonbsoBaHve
JI0GOM ApYror rpynnbl 6atapen MoxeT
BbI3BaTb PUCK TPaBM M NOXKapoB.

c) Korga rpynna 6arapeii He
ucnosnb3yetcs, Heo6XxoaMMO
JepHartb ee Ha pacCTOAHUU OT
APYrux meTanjM4yecKux npeamMeTos,
Hanpumep, CKpenok, MOHeT,

KJllo4el, rBo3gei, BAHTOB U ApYrux
He6OoNbLUUX MEeTaJIUYECHUX
npeamMeToB, KOTOPble MOTYT Bbi3BaTb
KOpPOTKOE 3aMblKaHUe KJeMM.
HopoTKoe 3amblkaHve Knemm 6atapen
MOMET Bbl3BaTb OXOrM 1 Noxapbl.
d)Ecnu 6atapes B NJ10XOM COCTOAHUM,
M3 Hee MOMET BbITeKaTb HUAKOCTb:
usberaiiTe 11060ro KOHTaKTa ¢
HeW. Mocne cny4yaliHOro KOHTaKTa
HemeJ/IEHHO CMOITe HUAKOCTb
BogoW. Ecnu MupgKocTb nonana B
rnasa, HemepJ/1IeHHO o6paTuTech 3a
MeAULUHCKOW nomMoLbto. HMAKOCTb,
BbITEKLLIas U3 6aTapen, MOXET Bbl3BaTb
pasgpareHUe UM OO Ha KOXKeE.

6) TexHu4yecKasa nogaepHKa
a) PeMOHT an1eKTpoo6opyaoBaHUsa

DOKEH BbINOJIHATb
KBaMPULUPOBaHHbIN NepcoHarl,
Heo6X0AUMO UCMO/Ib30BaTh
MUCKJIIOYUTESIbHO OPUrUHaJIbHbIe
3anacHble getanu. 9710 No3BoasAeT



COXpPaHWTb ypoBEHb 6€30MacHOCTH
9/1EKTPOOGOPYAOBAHMS.

2.2 CNEUMANIBbHbIE MPABUJIA
TEXHWHU BE3OMNACHOCTH ANA
BEH30MW U SJIEKTPONMUN

¢ He npubnumaiTtecb K 3y64aroi

uenwu, Korga uenHas nuna paboraer.

MNepep, 3anyckom 6eH30MUbI

YAOCTOBEpPLTECH, YTO 3y6yaTas Lenb HU

C 4Yem He conpuKacaetca. ManeHbKkas

HEBHUMATE/IbHOCTb MpKU paboTe ¢ GEH30MUION

MOET NPUBECTU K TOMY, YTO OfieHaa Uav

YyacTu Tesla 3aCTPAHYT B 3y6GUaToM Lienu.

MNpaBan pyKa gonHa Bcerga nexarb

Ha 3aiHEeW PYKOATKe, a iIeBaA pyHKa Ha

nepepHen pyroaTke. HuKkoraa Henb3A

MEHATb PYKW MECTaMU NpU yAEPHUBAHUM

6EH30MU/Ibl, MOCKOJIbKY B 3TOM ClyYae

BO3pacTET PUCK HECHACTHOrO c/yyas.

¢ [lepHuTe 3IeKTPo06opyAOBaHME TOJIbKO
3a U30/IMPOBaHHYI0 NOBEPXHOCTb
PYHKOATOK, MOCKOJIbKY peryLuias
NJIOCKOCTb NMWUJIbHOM LLeNU MOHeT
conpuKacaTbCAl CO CKPbITbIMU Kabenamu.
CONpUKOCHOBEHWE PEHYLLEN NNOCKOCTH
NMWIBHOM Lienu ¢ Kabenem, Haxogawmmcs
nog HanpsAHeHNeM, MOXKET NPUBECTHU K
NOSIBMIEHMIO HANPSAHEHUA Ha METaI/IMYECKUX
YacTsX aNEeKTPoo6opyOBaHMs, a
onepaTop MOXET NOAYYUTb yaap TOKOM.

¢ MNMonb3ynTech 3aWUTHLIMU O4KaAMMU
M 3aWMTOM A1 OpPraHoB ciyxa.
PeKomeHpyeTcA Nosib30BaTbCcA U
LpPYrMmMu cpeacTBamMmu gas 3awUTbl
rosioBbl, PYK W HOT. 3almTHana ogexaa
CHU3WUT PUCK TPaBM, BbI3BaHHbIX
NETAWMMM LEeNKaMK, 1 ClyvaiHbIM
COMPUKOCHOBEHWEM C GEH3O0MUION.

¢ Y HOrM Bcerga faoHa 6biTb HagemHas
TOYKa ONOPbIl, A/IEKTPONUITY MOHKHO
BHJII04aThb JIMLLb CTOA Ha NPO4YHOM,
6e30nacHOM U POBHOI NOBEPXHOCTH.
Pa6oTa Ha CKONb3KOM WK LWaTKOM
NMOBEPXHOCTU, HaNpUMep, Ha JIECTHULE,
MOMET NPUBECTU K NOTEPe paBHOBECUSA
WM KOHTPONA HAaZ, 31IEKTPONUION.

¢ Mpu o6pe3Ke BEeTBU, HaxoAALENCA B
HaTAXEeHUU, HEO6XO4UMO Y4YUTbIBATb
PUCK OTCKOKa. Horaa HaTakeHune
OPEBECHbIX BOJIOKOH CHUKaeTcs,
CnuneHHaa BeTKa nog ahdexrTom
OTCKOKa MOMET yAapuTh oneparopa 1/
WM OTEPOCUTL LienHyto 6eH30Nuy ¢
nocneaytoLLen NnoTepein KOHTPosIs.

¢ [IpoABNAINTE OCTOPOHHOCTb NPU pe3Ke
KYCTapHUKOB U N06eroB MasieHbKOro
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pasmepa. He6onblumne matepuanbl MOryT
nonacTb B NWJIbHYIO Lienb 1 yaaputb Bac
n/vnu BbIGUTHL Bac 13 paBHoBecHs.

Mpu nepemeleHnn gepHuTe
BbIKJIIOYEHHYI0 3/IeKTponuay 3a
nepepHIol0 PYKOATKY, pacnonaras

nuay Ha paccTtoaHuu ot Tena. NMpun
nepeHoce UM XpaHeHUU LienHom
6eH30nKn/bl BCEraa UCMO/b3yTe KOKYX
HanpasnAwoLwen Nunbl. MNpasunsbHan
9KCN/IyaTaumsa SNeKTPOnuIbl CHASUT

PUCK CJTy4aHOro CONMPUKOCHOBEHMWA

C NWIBbHOM LENbIO B AABUKEHWUN.

Cnepyiite yKa3aHUAM OTHOCUTE/IbHO
CMa3biBaHUA, HaTAXKEHUA NUJIbHOW
Lenu U 3anacHbix getanen. HeHataHyTas
WM HecMasaHHas Lienb MOXET nopeaTbea
W YBENIMYUTB PUCK OTCKOKA.
MoppepHuBaiiTe PyKOATKU B CYXOM,
YMCTOM COCTOSIHUMU, 6e3 cnefoB Macsia uimn
CMa3KU. PyKOATKK, CMAYKaHHbIE MaCc/IOM
WY CMa3KOW, CTAHOBATCA CKOIb3KUMU U
MOryT NMPUBECTM K NOTEPE KOHTPOA.
Mcnonb3yiTe Ny UCKIIOYUTENIBHO
ANA pe3Ku gpeBecuHbl. He ucnonbaynrte
LenHyo 6eH3onuny ana Apyrux

Hy®A. Hanpumep: He ucnonb3ayite
uenHyo 6eH3onuny gNas pesku
naacTmMacchbl, CTPOUTE/NbHbIX U

APYrux HegpeBeCHbIX MaTepurasnos.
MpumeHeHWe LenHol 6eH30NUbI Afst
ZPpYrux onepauuin MOXeET 6bITb OMaCHbIM.

A MpoponxunTebHOE BO3eNCTBUE
BMOpaLMM MOXET HAHECTH yLLep6 HEPBHO-
COCYAAIUCTOMN CUCTEME (BTU COCTOAHMA
M3BECTHbI KaK “CUHAPOM PeliHo” unu “6enow
pYKK”), 0COBEHHO Y NiIofen, CTpasatoLLmx
paccTporcTBOM KpoBooGpalleHusi. CUMNTOMbI
MOTyT NPOABNATLCA Ha PyKax, 3anACTbAX 1
nasibLax B BUZe NoTepun HYyBCTBUTEBLHOCTH,
OHeMeHwus, 3yaa, 60/, 61efHOCTU U
WN3MEHEHWA CTPYKTYPbl KOXUW. OTU CUMMTOMbI
MOTYT YCUAWUTBCA NOA BO3SAEUCTBUEM

HW3KOW TEMMNepaTypbl OKpyHatoLen cpesbl

W/ CIMLLKOM CUIBHOTO CHUMaHWA

PYKOATOK. Mpn NoABAEHUM CUMMTOMOB

cnepyeT CHU3UTb BPEMSA UCMO/Ib30BaHUA

MaLLUMHbI U 06PaTUTBLCA K Bpauy.

Ecnu onepatopsl, BbINOMHAOLLME NOAPE3KY

ZepeBbeB Npu nomoLuy 6eH30NubI C

MCMob30BaHWEM TPOCa U CTPaXOBOYHOM

NPUBA3K, HAXOAATCA BbILLIE YPOBHSA

3eM/I1, PEKOMEH/YETCH, YTOObI:

— OHM HUKOrAA He paboTasiv B OfMHOYKY;

— MM NoMora HanapHWK, HaxoAALMICA Ha
3eme, KOTOPbIV JOMKHbIM 06pa3oM 06y4eH
NOPAAKY BbINONHEHNA AEUCTBUI B C/ly4ae
BO3HWKHOBEHMSA YPE3Bbl4aNHbIX CUTYaLMIA;



— OHW BbIIM 06YYEHbI O6LLEV TEXHUKE
6e3onacHoro nogbema v pabo4nm
NONOKEHWUAM N5 fAHHOM PaboThbl;

— OHW UMEesIM CTPaXOBOYHbIE NPUBA3H,
TPOCbI, NJIOCKWE PEMHM C NETIAMU Ha
KOHL,ax, KapabrHHbIe KPIOYKK U Apyrue
peKOMEeHA0BaHHbIE AOMNOHUTEbHbIE
cpeacTBa 6€30MacHOCTU UM OCHACTKY,
KoTOpas nNpeaoTBpaTuna bl NageHve
oneparopa v LernHoM Nbl.

* BbINOAHUTE OnepaLmm no YUCTKE U
06CTyHMBAHUIO MOC/IE UCMO/Ib30BaHMA
MallMHbI, NPEAE YeM yopaTb ee Ha XpaHeHHe.

* HenpaBu/ibHOE TEXHUYECKOE 06CTyHMUBaHNE,
MCMoNb30BaHNE HEMOAXOAALLMX
3anyacTen UM BHECEHUE U3MEHEHNM
B KOHCTPYKLMIO NPefoXpaHUTebHbIX
YCTPOWMCTB MOryT HaHECTH yLiep6
060pyf0BaHUIo 1 CTaTb NPUYMHOM
CepbesHbIX TPaBM A/1A NOAb30BaTeNs.

2.3 MPU4YUHbI OTCHOKA U MEPbI
NPEAOCTOPOHHOCTH
417 ONEPATOPA

OTCKOK MOET BO3HUKHYTb, EC/IM KOHCO/1b
Hanpas/soLLEN LWKHBI ConpUKacaeTcs ¢
NpensTCTBMEM W/IW ECNWN AePEBO CKAablBaeTcA,
3aMblKasi PEMYLLYIO NIOCKOCTb MUbHOM Lienu.

ConprKOCHOBEHME KOHCOMU LUKNHBI C
NpPensTCTBMEM MOMET B HEKOTOPbIX
CNyyasix Bbl3BaTb OTAAYY, NMPU KOTOPOWM
LUMHa oTGpackIBaeTcs BBEPX U Ha3as,
B HarnpasJ/ieHWn oreparopa.

3amarue NUAbHOW Lienu B BEpXHen YacTu
HanpaBNsoLLEN WWHBI MOXKET Bbi3BaTb
GbICTPbIM OTCKOK MWBHOW LiENW K onepaTopy.

ATU ABNEHUA MOTYT NPUBECTM K NoTepe
KOHTPONA Haf 6eH30MU0N U K NOCNEAYIOLLMUM
TpaBmaM. Henb3a HagesTbCsA UCK/IIUUTENIbHO Ha
npefoxpaHUTesIbHbIE YCTPOMCTBa GEH30MW/bI.

Monb3oBarenb 6€H30MUbI JOMKEH

NPUHATbL Mepbl 4717 NpeaoTBpaLLeHna
HecYaCTHbIX C/ly4aeB M TpaBM BO BPeMs
pab6oTbl. OTCKOK ABNAETCA pe3yisTaToM
HenpaBW/IbHOTO MOJ1b30BaHWA MHCTPYMEHTOM
W/Mnn HenpasW/bHbIX NPOLEAYP UK YCI0BUIA
pa6oTbl. Ero MoxHO U36emarb, NpUHAB
cneaytoLme Mepbl NPeAOCTOPOKHOCTH:

¢ [pu pe3Ke AepHuUTE NUY KPENnKo o6enmu
pyKamu, oxBaTbiBas 06e pyKOATKU
3/1eKTPONU/Ibl 60/bLWUM NasibLem U
APYrMMU NasbLamu pyku. Pacnonomxure
CBOE€ TeJs10 U PYKU TaKUM 06pa3om, 4TOObI
Bbl MO/ COXpPaHATb KOHTPOJIb HapA

MU0 B c/ly4ae oTCKoKa. OnepaTop MOXeT

NpOTMBOAEMCTBOBATL CU/Ie OTCKOKAa Npu

YC/IOBUM, YTO BbLIU NPUHATHI HAANEKALLME

Mepbl NPeAOCTOPOHHOCTH. He fonyckanTe

6ECKOHTPOJILHOTO NepemMeLLeHUst 6EH30MUIbI.
¢ He npoTAruBaiite pyKu C/IULLIKOM

BaJIeKO U He pebTe Bbllle YPOBHA

CBOEro nsieya. 970 NO3BO/INT U3GEHKATb

C/ly4aMHbIX COMPUKOCHOBEHWI MUJIbl

C KOHEYHOCTAMM U NMOMOMKET NyyLle

KOHTPO/IMPOBATb 3/IEKTPONUAY B

HenpeaBUAEeHHbIX 06CTOATENbCTBAX.

Ucnonb3yiiTe TONbKO HanpaBnafawLue

LWKHBI U NUJIbHBIE LieNK, yKa3aHHble

npousBoguTenem. Henoaxoasiiue

LUMHBI W MU/bHbIE Lieny MOTyT NPUBECTH

K paspbiBY LMW U/MAN K OTCKOKRY.

e CnepyiTte MHCTPYKLUAM Npou3BoauTensa
Mo 3aTOYKE U TEXOGCYHMUBAHUIO LLEMHOMW
nunbl. CHUKEHWE My6GUHbBI Nponuna
MOMET NPUBECTU K yHaLLEHMIO OTCKOKOB.

¢ MeTogMKa UCNONIb30BaHUA

LLeMHOW 3/IEKTPUYECKOM NUbI

(c 6aTapeliHbIM NMTaHUEM)
Bcerga cobntopanTte npaBuia 6e30nacHOCTH
1 NPUMEHSANTE METOAbI PE3KK, Hanbosee
NoAXOASALME A1A TWMA BbINOJHAEMOM paGoThbl
B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMU U NpUMeEpPamMK,
M3/I0EHHBIMU B PYKOBOACTBE M0 SKCrJyatauuu.

* BesonacHoe nepemelleH1e
LieNnHOMN 3/1eKTPUYECKOW NUJibl
(c 6aTapeiiHbIM NUTaHWEM)
Hamabii pas, koraa TpebyeTca nepesBUHyYTb
WK NepeBe3TU MallLnHy, creayeT:
— BbIK/IOYUTb ABUraTesb, JOKAATLCA
OCTaHOBa Lienu 1 OTCOeANHUTb
MaLLWHY OT 3NIEeKTPOCETH;
— YCTaHOBWTb KOXYX HanNpaBAoLen Nbl;
— B3ATb MaLLUWHY UCK/IIOYMTENBHO
3a PYKOATKM M HaNpaBWTb LUKHY B
HanpaseHWUK, MPOTUBOMO/IOKHOM
HanpaBEeHUIO ABUKEHWA.
Mpu NnepeBo3Ke MaLLMHbI HA aBTOTPaHCNopTe
Heo6Xx0AMMO PacMoNOKUTL ee TaKMM 06pasom,
4TOObI OHA HK 1A KOTO He NpeAcTaBsana
OMacHOCTH, U NPOYHO 3aKPenUTb ee.

* PekomeHpaauMu ANA HAYMHAIOLWMUX
Mpeae, 4em BnepBble NPUCTYNUTDL K BasIKe
Neca unn obpesKe BETBEW, PeKOMEHAYeTCA:
— NPOWTH cneuunanbHbIM Kypc 06y4eHus
pa6oTe Ha 060pyAOBaHWMK 3TOrO TUNA;
— BHMMAaTe/IbHO 03HAKOMMUTLCA C
npasnaamMm 6€30MacHOCTU 1 yKasaHUAMM
no 3KCnyaTauum, U3N0HKEHHbIMU
B HACTOALLEM PYKOBOACTBE;
— MOYNPamHATLCA Ha MHAX, PaCTYLUMX
13 3eM/IM UK NMPUKPENIEHHBIX K
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noacTaBKe, YTOObl 03HAKOMUTbLCA
C paboToM MalLWHbI M Hanbonee
NOAXOAALLMMU METOAAMM PACTIUIOBKM.

¢ O6palieHue U NpaBUbHaA aKcnayarauus
3NIeKTpu4ecKoro o6opyaoBaHus,
paboratowero Ha 6aTapesax

a) MNpexpe yem BCTaBUTL GaTapeto
yAOCTOBEPLTECH, YTO 060pYAOBaHMEe
BbIK/IlO4EHO. YCTaHOBKa 6aTapeu
BO BKJ/IIOYEHHOE 3/IEKTPUYECKOE
060pyLI0BaHME MOMET NPUBECTH
K HECYACTHOMY CJlyyato.

b) inA 3apagkv 6atapen ucnonbsymTe
TOJ/IbKO 3apsiiHble YCTPOMCTBA,
pPEKOMEHA0BAHHbIE U3rOTOBUTE/IEM.
O6bIYHO 3apsiHOEe YCTPOMCTBO
npegHasHavyeHo ana 6arapen
onpeaeneHHoOro T1na; Ux UCrnosib3oBaHue
¢ 6aTapesiMm HeNpesyCcMOTPEHHOIO
THNa MOMET BbI3BaThb Noxap.

) Micnonb3yiTe ToNIbKO onpefeneHHble
6arapeu, npeayCMOTPEHHble ANA
Bawlero o6opynoBaHus. Mcnonb3oBaHue
6arapev Apyroro TMna MOXeT NpUBeCTH
K TpaBMaM 1 pUCKy noxapa.

d) XpaHuTe Hencnonbayemyto 6arapeto Ha
PacCTOSIHUM OT KaHLENAPCKUX CKPETOK,
MOHET, K/It04eN, rBO3JeN, BUHTOB U
LPYrux ManeHbKUX MeTaNIMYECKUX
npeaMeToB, KOTOPbIE MOTYT BbI3BaTb
KOPOTHKOE 3aMblKaHWE KOHTAKTOB.
HopoTKoe 3amblkaHve aneKTpuyecKomn
Lienu Mexly KOHTaKTaMu MOXeT
BbI3BaTb BO3ropaHue Wau noxap.

e) batapes B NJ10XOM COCTOAIHUM MOMET
npoTeKatb. M36eratb KOHTaKTa ¢
HUIAKOCTbIO. ECnn oHa cnyyaiHo Ha Bac
nonana, cCMoiTe ee Bofow. B cnyyae
nonasaHus }ULKOCTH B r1a3a obpaTuTech
TaKKe 3a MeAWLMHCKOM NOMOLLbHO.
HuaKocTb, BbITEKLWAs U3 GaTaper, MOKET
BbI3BaTb pasfparKeH1e WIKN OFKOI Ha KOXeE.

f) MpoBepbTe, YTO aKKYMYATOP B XOPOLLEM
COCTOSIHUM U HE UMEET NOoBpEeHAeHUIN. He
nosIb3yMTeCh MALUMHOM C UBHOCHBLUMMCS
WJIY MOBPEXAEHHBIM aKKYMY/IATOPOM.

2.4 OXPAHA OKPYHAIOLWEN CPE/bI

* Bo Bpems paboTbl B OKpYKaloLLyto cpeay
nonagaeT HEKOTOPOE KOIMYECTBO Macna,
HEeo6X0AMMOro AJ/1s CMa3blBaHUsA Lenu;
Mo 9TOW NPUYMHE UCMONL3YITE TONIBKO
6uopasnaraemMble macna, npefHasHa4YeHHble
creuuanbHO A1 TaKOro MCMNO/Ib30BaHUA.
Mcnonb3oBaHue MUHEPaIbHOIO WK
MOTOPHOrO Macsna HaHOCUT CEPbE3HbIN
ylep6 oKpyatoLLen cpege.
CTtporo cobnopanite MeCTHbIE HOPMbI MO
YyTUAU3aLMU YNAKOBKW, MOBPEKAEHHbIX
YacTer Unm NobbIX 3/1IEMEHTOB CO
3HAYUTE/IbHBIM BAMSHUEM Ha OKPYHAIOLLYO
cpegy; 3TW OTXOAbl HE [OMKHbI
Bbl6pachIBaTbCSA B MyCOPHbIE KOHTEMHEPSI,
a [IOJTXKHbI ObITb OTAENEHBI M NepeAaHbl
B CreluasibHble LeHTpbl c6opa 0TX0A0B,
3aHMMarLLmMecs Mx nepepaboTHOM.
e CTporo cobntofanTe AeNCTByOLWLME Ha
MECTHOM YpPOBHE Nnpasw/ia no BbIBO3Y OTXOA0B.
* [locne 3aBepLUeHUA CPOKa CAYHObI
MaLLWHbI He BblibpacbiBanTe ee € 6bITOBbIM
MyCOpOM, a obpaTuTech B LeHTp cbopa
OTXOZ0B B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLLUM
MECTHbIM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.
E 3/IEKTPOOGOPYAOBaHME BMECTE C
6bITOBbIMM OTX0AamK. B cooTBETCTBMM C
EEEN Egponelickon aupekTuBoi 2012/19/EC
OTHOCWTE/IbHO BbIBEAEHHOTO U3
9KCMAyaTauMmn SNEKTPUHECKOTO N BNIEKTPOHHOTO
060pyaoBaHNA 1 ee NPUMEHEHWEM COMNIACHO
npaBuiam CTpaHbl AKCNyaTauumn, BbiBEAEHHOE
M3 9KCMyaTalmn 31eKTPOO6OPyAOBaHNE
[IO/TKHO OTMPaB/IATLCA Ha NepepaboTHy B
COOTBETCTBUM C TPeBOBaAHUSAMU MO OXpaHe
OKPpYHartoLLEen cpeabl OTAENBbHO OT ApYrunX
oTxofoB. Ecnn aneKkTpoobopygosaHune
BbIGpaCbIBAETCA Ha CBAJIKY WM 3aKanbiBaeTcA B
3eMJ110, BpeHble BELecTBa MOryT NPOHUKHYTh B
CNIOVi MOA3EMHbIX BOZ, M MONAacTb B NULLEBbIE
NPOAYKTbI, YTO NPUBEAET K HaHeCceHUIo yulepba
BalleMy 34,0POBbIO U XOPOLLEMY CaMO4yBCTBUIO.
[na nonyyeHus 6onee noapoGHOM MHPOpMaLmK
no nepepaboTKe 3TOro U3fema obpallanTech B
yyperaeHue, OTBETCTBEHHOE 3a NepepaboTKy
OTXOZ0B, UK K Bawemy gnucTpubbioTopy.

He BbiGpacbiBaiTe

Mo 3aBepLUeHNM CpOoKa CNyKObl 6aTapein
obecneysTe UX YHUYTOXKEHUE, KOTOPOEe

OxpaHa OKpy:KatoLLen cpeabl Jo/MKHA

ABNATLCA CYLLECTBEHHBIM Y NEPBOOYEPEHBIM

aCMeKTOM Npu Nosb30BaHWU MaLUMHOM,

BO 6/1ar0 YesI0BEYECKOro obLecTsa v

OKpYaroLLein cpefpl, B KOTOPOI Mbl HKUBEM.

¢ CrapanTecb He 6ECMOKONTb OKPYKaKOLLMX.
Mcnonb3yiTe MalnHy TONbKO B pasymMHoe
Bpems (He paHo YTPOM U He NO3AHO BEYEPOM,

KOrzia Bbl MOXeETe NOMeLLaTb OKPYHaKOLLMM).
9N
-G5S

He HaHeceT BpeAa OKpyHHatoLLen cpese.
Bartapes copepHuT matepuan, onacHbii
L1151 BaC M AR OKPYHatoLlen cpeabl.
Barapeto HE06X0AMMO U3BNAEYb N OTAEBHO
CAaThb B LEHTP NepepaboTKM OTXOA0B, KOTOPLIN
NPUHUMAET IMTUIA-UOHHbBIE BaTapeu.

Li-ion
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No3Bo/ISET NepepabaTbiBaTb U MOBTOPHO
ucnoib3oBaTb Marepuansl. [loBTopHoe
MCMo/Ib30BaHWe BTOPUYHO NepepaBoTaHHbIX
MaTepuasioB NOMOraeT yMEHbLUUTL 3arpAsHeHue
OKpYHaLLEeN cpeapbl U CHU3UTb NOTPEBHOCTL B
NepBUYHOM CbIpbe.

3. O3HAKOMJIEHUE C MALLUUHOM

3.1 OMUCAHHME MALLUHbI N
NPEAYCMOTPEHHOE NPUMEHEHUE

[aHHaA mawuHa ABnsAeTcA o6opyaoBaHUEM
ANA NecHbIX paboT 1, B YaCTHOCTH,

LenHoi nunoi c 6arapeiiHbIM NUTaHUEM
ANA nofpe3Ku fepeBbeB U 06PE3KU

BeTBeW HenocpeACTBEHHO Ha fiepeBe.

OCHOBHbIMW COCTaBHbIMUW YaCTAMM MaLLMHbI
ABNAIOTCA ABWUraTesb C IMTaHWeM OT BaTapeu
W HanpaBAsoLWan WKMHa, KoTopasa nepegaet
[BUEHWE OT ABUraTens K 3y6yarTon

Lienu, BbINOHAOWEN hYHKLMIO NMASbI.

Onepatop yaepHuBaeT MalLWHY ABYMS

pyKamu 3a NepesHIo U 3afHIOI0 PYKOATKH, U
ynpaB/ifieT ei, Bcerga HaxogAch Ha 6e3onacHoM
pPacCTOAHWUM OT PEYLLEro NPUCTIOCOBAEHUS.

3.1.1 TpepycmoTpeHHaA aKcnayaTauusa

A 10T 0CcO6bBIN THI GEeH30MN/IbI
npeAHa3Ha4eH crneynasbHo 418

06pe3KH lepeBbeB U MI0ITOMY [OJIHEH
ynpaB/ATbCA TOJIbKO KBa/INPULUPOBAHHbIM
orneparopom, KOTopbIi NCMO/Ib3yeT
npaBu/IbHBIN M 6e30nacHblii MeTos paboTbl.
AaHHaAa 6eH3onuna npegHa3HavyeHa
TOJIbKO /171 06pe3KH flepeBbeB Npyu
co6/1104eHUM BblllieyRa3aHHbIX YC/10BHHA.
O6bIYHO ee Haflo AepHaTb ABYMA

PYyKamu, KaKk 06bI4HY0 6eH30Muy.
HeKoTopble MeCTHble 3aHOHbI

MOryT HaK/aAbIBaTb OrpaHUYeHHUA

Ha ee npuMeHeHue.

OTa mMalwmHa paspaboTaHa v U3roToBsieHa ANs:
— NoApe3aHusA U Cpe3aHnst KpoH
BbICOKOCTBO/J1bHbIX AIePEBLEB;
— NoApe3aHunsa KyCTapHWKOB, pacnuInBaHus
6peBeH MY iepeBAHHbIX GasIoK,
[AMaMeTp KOTOPbIX 3aBUCUT OT
[OJIMHbI HanpPaB/IALLEN LWHBI;
— 4N1A pacnuanBaHus
VCKJTIOHYUTENBHO [ PEBECHUHDI
— MaLUMHOW JOMKEH YNPaBasATh
TO/IbKO OAMH YEsI0BEK;
— OHa [0/1}Ha MCMOoJIb30BaThCA
TOIbKO KBa/MPULMPOBAHHBLIMU

onepaTtopamu, UMEKLLUMU NOATOTOBKY
[N yXOAa 3a AEPEBLAMM.

3.1.2 HenpaBsunbHoe 1Ucnosib3oBaHUe

Jlio6oe ppyroe Mcnonb3oBaHne, OT/IMYHOE

OT BbILLEYNOMAHYTOro, MOXeT co3AaTb
OMacHOCTb M NMPUYMHUTB YLLIEeP6 NoaAM U/unnn
nmMyLLecTBy. BXxoguT B NOHATME HENPABWUIBHOIO
Mcnonb30BaHKA (B Ka4ecTse NpuMepa, Ho

He orpaHnyMBanCh 3TUMU CNyHaAMK):

— BblpaBHMBaHWE XWUBOW NU3ropoau;

— paboTbl MO Bblpe3aHUIO;

— pasgeneHue Ha 4acTv NoAA0HOB,
ALLMKOB M YNaKOBOK B LiE/IOM;

— pasgeneHuve Ha 4acTn mebenu n
ZpYyrvx NpeameToB, KOTOpble MOryT
cofepmarb rBO3au, BUHTbI UK Apyrue
MeTa/lIM4ECKNE KOMMOHEHTbI;

— BbIMOHEHWE PaboT No pa3faeske MACa;

— WCMO/Ib30BaHWe MallWHbI
ANA pacnuna HegpeBeCHbIX
marepuanos (niacTMaccosble,
CTPOUTE/IbHBIE MaTepuarbl);

— WCMO/b30BaHWe MallWHbl B Ka4ecTBe
pblyara ana nogbemMa, nepemeLleHus
WK pa3namMblBaHUA NPEAMETOB;

— NOMb30BaHWe MaLLWMHOM, 3a6/I0KMPOBaHHOM
Ha HemoABWKHbIX Oropax;

— NPUMEHEHWE PEXYLLMX NPUCMNOCOBNEHUN,
OT/IMYHBIX OT YKa3aHHbIX B [1aBe
"TexHUYeCKMe XapaKTepPUCTUKN".
OnacHoOCTb CEpPbE3HbIX PaH 1 TPaBM.

— NoNb30BaHWE MaLLMHOM
HECKOJ/IbKMMKM onepaTtopamu.

BAHHO HeHagnewalyee mncnosib3oBaHme
MalLMHbI BNIEYET 3a CO6OW yTpary Ch/bl
rapaHTnn 1 CHUMaeT C U3roTtoB1UTe/1A BCO
OTBETCTBEHHOCTb, BO3/1aras Ha roJib30BaTe/is
OTBETCTBEHHOCTb 3a U3AEPHKU B C/IyYae
rop4M UMyLLECTBa, NoJyHeHNUA TpaBM U1
HaHeceHuA yLepba TPeTbUM AnLam.

3.1.3 Twn nonb3oBatens

JaHHasa mawuvHa npegHasHaveHa
ON17 No/b30BaTe/Ien, UMEIOLLMX
cneuunanbHyo NOArOTOBKY AN1A
BbINOJIHEHWA N1ECOCEYHbIX PaboT.

3.2 3HAHKM BE3ONACHOCTU
Ha malurHe umetoTea pasinyHble CUMBOJIbI
(puc. 2). OHM NpM3BaHbl HAMNOMMHATb
orepaTopy 0 HE06XOAUMOCTH BHUMATEIbHOM
M OCTOPOHOM SKCIyaTaLuum.

3HayeHne CMMBOJIOB:
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BHumaHwue! MNepeg,
MCMob30BaHWEM MaLLMHbI
npoyuTanTe yKasaHus.

BHumanue! JaHHasa malumHa npu
HenpaBW/IbHOM UCMOb30BaHNU
MOMET ObITb ONacHoM AN

Bac v ana oxkpyaroLmx.

OnacHocTb! VcrnonbayiTe
3aWmTy ANA cayxa, O4Ku
W 3aLLUUTHYIO KacKy.

HageBaiTe 3awwmTHbIE NepyaTiu 1
06yBb Ha HECKO/b3ALLEN NOAOLLBE

OnacHocTb! He noggepraviTe
BO3AENCTBUIO AOHAA
WX BNAKHOCTH.

OnacHocTb oTcKoKa (Kickback)!
B pesynsraTte oTcKOKa

6eH30MmNa CoBepLUAET pe3Koe

1 HEynpaBiseMoe ABUKEHME K
onepartopy. Bceraa pa6otaiite

B YC/I0BUAX 6€30MacHOCTH.
McnonbayiTe Lenu, ocHaleHHble
3aLUTHBIMM 3BEHBAMM,
orpaHuynBaroLW MMM OTCKOK.

T BHumaHue! Hukorga He

"\,“ﬂ“b W 4 1|

hisgy  lepHuTe MallnHy OfJHOM PyKO!
Hpenko aeprute mamHy
06enMU pyKamu, YTo6bl
KOHTPO/IMPOBATb €€ ABUKEHNE
W CHU3UTb PUCK OTCKOKA.

Mcnonb3oBaTth NoAXOAALLYO
3aLMTy A4J151 CTYMHEN 1 Hor, a
TaKe AN KUCTEMN U PyK.

1 JaHHana 6eHsonunna
ﬁ’-r npegHasHaveHa Ans
onepaTopoB, MMEILLMX

COOTBETCTBYIOLLYIO MOArOTOBKOM
LNA yX04a 3a AepeBbAMM.

BAHHO [ToBpexaeHHble nm
HeYnTaeMble HaK/IeMKU HyH[atTCA B
3ameHe. 3aKaunTe HoBble HaK/1eHKN B
aBTOPM30BaHHOM CEPBHCHOM LiEHTPE.

3.3 WAEHTUDUKALMOHHbLIN AP/BIK

Ha naeHTMdrKaumMoHHOM Ap/blKe yKasaHa
cnegyrowasn nHpopmaumsa (puc. 1):

YpoBeHb 3BYKOBOM MOLLHOCTH
3HaK cooTBeTCcTBUA AnpekTmBe CE
Mecs, / o U3rotoBieHus

Tun MawwmrHbI

HanpsixeHue 1 yactoTa nuTaHus

aRwh =

6.
7.
8.
9.
1

3aBoacKov Homep

HavmeHoBaHWe W afpec U3roToBUTeNs
Hopa napenus

[/MHa HanpaBAsoLWel LWKHBbI

0. [oiHas nsonauus

BnuwuTe naeHTMdUKaALNOHHbIE AaHHbIE
MalLKHbI B CrieLMasibHble MoJIA Ha ApP/ibIKe,
NMoMelLLEeHHOM Ha 06paTHOM CTOPOHE OBIOKKM.

BAHKKHO YkasbiBatite ugeHTUdUKaLMOHHbIE
JlaHHble, yKa3aHHbIe Ha MAEeHTUGHMKaLMOHHOM
AP/IbIKE, Kaxblki pa3 npu obpalleHum B

| aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

BAHHO Oé6pasey gexnapaymm
COOTBETCTBUSA HAXOAMUTCA HA MOCAEAHUX
CTpaHu1Lax pyKOBOACTBA.

3.4 OCHOBHbIE HOMMOHEHTbI

MawmHa cocTouT ns cnefyowmx OCHOBHbIX
COCTaBHbIX YacTeMH, KOTOpPbl€ BbINMOJIHAKT

cnegyrowme dyHKummM (puc. 1):

A.

B.
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ABurarenb: o6ecneyvBaeT ABUKEHNE
PEMYLLEro NPUCroco6aeHUs.

MepenHAA pyKOATHA: onopHas
PYKOAITKA, PacrosioeHHasn B

nepegHen yactm 6eHsonubl. 3a

Hee Hazo 6paTbCs 1EBOW PYKOM.
3apHAA pyKOATHA: ONOpHas PyKOATKA,
pacnosnoeHHas B 3aHel YacTu
6eH30nubl. 32 Hee HaJo 6paTbesa
npaBoW PyKOM. 34eCb pacnosIoHeHbI
OCHOBHbI€ OpraHbl yrnpaB/ieH s
YCKOPEHWEM ABUKEHMA.

MpoHTasIbHOE 3alUTHOE YCTPONCTBO:
3almTHOE NpucnocobneHme,
pacnosIoKeHHOE MEXAY NepesHen
PYKOATKOM 1 3y64aTol Lienbio, KOTOpoe
3aLMTUT PYKY OT paH, eC/iM oHa
COCKO/Ib3HET C PYKOATKMW. DTO 3alUTHOE
npucnocobieHne UCrobayeTcs

N5 BR/IOYEHWA TOPMO3a Lienu.

TouKa KpenaeHUA: KpenexHoe
YCTPOMCTBO, KOTOPOE NO3BONAET
NPUKPENUTL GEH30MUIY K TPOCY UK
PEMHI0, YTOBbI MOTOM KapabuHHbIMK
KpoYKamu NPUKPEnnUTb ee K
CTPaxoBOYHOM NPUBA3KN OnepaTopa;
HanpaBnatowas WwuHa: yaepxusBaeT

W HanpaBnseT 3ybyaTyo Lenb.
3y64aran uenb: NUbHbLIN 31EMEHT,
COCTOALUMI M3 3BEHBEB, 060PYA0BAHHbIX
MasIEHbKUMU HOMaMM, KOTOPblE Ha3blBatoT
"3y6uammn”, 1 6G0KOBbIMU COEAUHEHUAMM,
3aKpenaeHHbIMW 3aKIenKamu.
LileneynoBuTtesnb: 3T0 NpefjoxpaHUTebHoe
npvcnocobieHne npesoTBpalLaeT



HEKOHTPOIMPYEMOE BUKEHWUE 3y6YaToM
Lienu B cly4ae paspbiBa Win ocnabneHus.

I.  3y64atblii ynop: npucrocobneHue,
yCTaHOB/IEHHOE HaNpPOTMB TOYKM
NpUCOEANHEHWA HaNPaBAAOLLEN LUWHBI,
KOTOpOE AENCTBYET B KAYECTBE TOYKM
onopbl ANA Aepesa Uan cTBoa.

J. 3awmra 3y64aToro ynopa: Komyx
3y64aToro yrnopa, KoTopblii UCMOJIb3YyeTCs
npuv NepemMeLLeHnr, TPaHCMOPTUPOBKE
WM XPaHEHUM MaLLMHbI. DTy 3aLUMTy
Heo6Xxo0AMMO CHMMAaTb BO BpeMs paboThbl.

K. HKomyx HanpaBnatoLuen nubl: KOXyX
LLenHowM Nu/bl, ycTaHaBIMBaEMbIM
Ha HanpaBAAOLLYIO LUKHY, KOTOPbIN
MCMNOMb3YETCA NPU NEPEMELLIEHUM,
TPaHCMNOPTMPOBKE WK XPAHEHWW MALLUMHBI.

L. Barapes: o6ecneyvBaeT a/IeKTpoNUTaHe
MHCTPYMEHTA; ee XapaKTepUCTUKM
1 Npasu/ia sKCcnayaTaLmmn onucaHbl
B OTZAE/IbHOM PYKOBOACTBE.

M. 3apapHoe ycTpoicTBO (NocTaBnseTcs
no TpeboBaHuio, NyHKT 15.2): 310
YCTPOMCTBO, KOTOPOE UCMOJIb3YETCA
ANA 3apAaKu batapeu.

4. MOHTAH

A MpaBuna 6eaonacHocTH
npuBeAeHbl B 1. 2. CTporo cobiogaiite
YKasaHuA A/19 NpefoTBpalyeHns
Ccepbe3HbIX PUCKOB U ONAacHOCTH.

B cBs3K C NOTPEGHOCTAMU CKNaAUPOBaHUSA
1 TPaHCMOPTUPOBKM, HEKOTOPbIE
COCTaBHbIE YaCTW MalUMHbl MOTYT He

6bITb YCTAHOB/IEHbI HEMOCPEACTBEHHO

Ha 3aBofe, X HEOBXOAMMO YCTaHOBUTH
nocse yaaneHus ynakoBo4YHOro Marepuana,
COINACHO HUMKECeyoLWUM YKa3aHWAM.

A PacnaHoBHa n 3aBeplLieHne MOHTaHa
AOJIHHbI BbIIMOJ/IHATBCA Ha TBepAOﬁ Hn

pOBHOﬁ MoBepxXHOCTH, rge JOCTato4HO mecTa

A4 nepemelyeHNA MallkHbl U ee YynaKOBKH,
HeobXxoaMMOo Bcerga no/ib30BaTbCA
COOTBETCTBYIOLMUMH HHCTPYMEHTaMH.
lepen ncrnosb3oBaHHUeM MaLLUUHbI
Heo6X0AMMO BbIMOJIHUTL BCE YKa3aHUA,
ussiomeHHble B pasgesie “MOHTAHL”.

4.1 HOMMOHEHTbI AJ1A MOHTAHA

B ynakoBKe MMelTCA KOMMNOHEHTbI A/1A
MOHTaa, NPUBEAEHHbIE B CleaytoLlen Tabnumue:

Hanpagnsatowwasn WwuHa ¢ HOXYXOM

MunbHasa wenb

Knroy

‘ JoKymeHTauua

4.1.1 PacnakoBKa

1. BcKpbiBanTe ynaKoBKY OCTOPOXHO
W BHUMATE/IbHO, 4TOObI HE
NOTEPATb KOMMOHEHTBI.

2. O3HaKoMbTECH C JOKYMEHTaMK,
JIeXalmMmn B KOPoBKe, B TOM Yu1ce,
C AAaHHbIM PYKOBOZCTBOM.

3. WU3BnekuTe n3 KopobKu Bce
oTAE/IbHbIE KOMMOHEHTBI.

4. VI3BNeKUTE N3 KOPOOKN MALLMHY.

5. BbIbpockTe KOPOOKY M YyNakoBOYHblE
matepuasibl B COOTBETCTBUN C
MECTHbIM 3aKOHOATEe/IbCTBOM.

4.2 MOHTAH HAFIPABHVHIOLI.I,EVI
LUMHbI U 3YBYATOU LEENU

A IMpu o6paLyeHnm ¢ LWNHOM 1 Lenbro
Bcerga HageBaliTe To/icTble paboyne
nepyarku. Cobnrogarite ocobyro
OCTOPOH{HOCTb MPH MOHTAME LUHHBI

M yenu, Y706bl He CHU3UTb YPOBEHb
6e3onacHocTn U 3ghpeKTUBHOCTH
MalUnHbI; €C/IN Y BaC BO3HUKHYT
COMHEeHUA, obpallaliTecb B MarasuH.

A Mepeps BbIno/IHEHUEM KaKMX-TN60

onepauymi n3BseKuTe barapeio.
Mpexige, 4em ycTaHOBUTH

LWHHY, YBOCTOBEPBLTECH, YTO TOPMO3

yenu He BKJIIOYEH (MYHHKT 5.4).

1. [lpv nomoLum Kao4a, BXOAALLEro B
KOMMJIEKTaLMIO, OTBUHTUTE raiky (Pwvc.
3.A) v cHummTe Kopnyc uenu (Puc. 3.B),
YTOGbI NOSTYYUTb AOCTYM K BeAyLLen
3BE3/04KE U K rHe3ay LWWHbI.

2. YcraHosuTe WKHY (Puc. 4.A), BCTaBMB
wnunbky (Puc. 4.B) B BblemKy (Puc.
4.C) ¥ NpOTONIKHUTE €€ K 3aHeN
4acTK Kopnyca MalluHbI.

3. YaocToBepbTeCh, YTO CTEPHEHD
perynaTtopa HaTaxeHus uenu (Puc. 4.D)
npaBW/bHO BCTaBJIEH B CreLuanbHoe
OTBEPCTUE LUNHBI; B MPOTUBHOM C/y4ae,
OTBEPTKOM BO3AENUCTBYMTE HA BUHT
perynsaTopa HataxeHua uenu (Puc.
6.E), 0o Tex nop, NOKa CTepHeHb
MOSIHOCTbLIO HE BOMAET B OTBEPCTHE.

4. HaKnoHWTEe MalUMHY, YTOObI
061er4ntb 06epTbiBaHME Lienn BOKPYr
BeayLen 3se3o4ku (Puc. 5).

5. O6epHnuTe Lenb (Puc. 6.A) BoKpyr
BeayLlen 3Be3a04ku (Pvc. 6.B) 1 Boonb
HanpasnawLwmx WwuHbl (Puc. 6.C),
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cobnogas HanpaBneHWe BpalleHus.

Aoy >

6. Ecan Ha KOHCONM LWKMHbI MeeTCA
BeAoMasn 3Be304Ka, cneamTte, YTobbl
3BEHbA Lienu NpaBu/IbHO BCTaBAANNCH
B yrnybneHuns 3se3go4ku (Puc. 7).

7. BHoBb ycTaHoBuTe Kopnyc (Puc. 8.A),
He 3aTarneas raviky o KoHua.

8. BoapgencTByiTe Ha BUHT perynatopa
HaTAmeHua uenu (Puc. 9.A) ana noayyenHus
Tpebyemoro HaTsakeHus uenu (Puc. 10).

9. YgepmwuBas LWKHY B NPUNOAHATOM
MONIOMEHWM, 3aTAHMTE A0 ynopa
raiky Kopnyca npv nomoLiu
npunaraemoro Katoya (Puc. 9.A).

Hanpasnenve
BpaLLeHuA Lenm

4.2.1 TlpoBepKa HaTAMEHUA Lenu

MpoBepuTb HaTAKEHWE LiENU.

HaTtaxeHue ABnAeTCA NpaBu/bHbIM KOraa,
npv 3axsate Lenu Ha CepeanHe LUKHbI, 3BEHbSA
He BbIXOAAT M3 Hanpasnstower (Puc. 10).

5. CPEACTBA YMNPABJIEHUA

5.1 NPEAOXPAHUTEJIbHAA KHOMKA
(YCTPOMUCTBO NOAKIIOYEHMA
/ OTHJIIOYEHUA)

Haatmem aton KHonku (Puc. 12.A)
I MOXHO BK/IO4ATb W BbIK/OYaTb
< > 9NIEKTPUYECKYIO LieMb MaLLUMHBI,
Ha ee COCTOAHWE yKa3blBaeT
ropALLMM CBETOANOLHBIN
uHgukarop (Puc. 12.B).

CBeTOANOLHBIN MHAUKATOP
rOpUT: a/IEKTPUYECKan Lenb
MallWHbI BKAOYeHa. MalmHa
roToBa K UCMO/Ib30BaHMI0.

Ob6a cBeTOAMOAHbIX MHAMKaTopa
ropAT: MallunHa paboTaer.
CBeToBble MHAMKATOPbI HE
ropAT: 3/1EKTPUYECKas Lenb
NOJIHOCTbIO OTKAoYeHa (OFF).

BAHHO Bo Bpems nepemeLyeHms
HUKOrAa He iepHuTe nasey
Ha KHOrKe BO n36eaHue
Cc/lyqariHoro 3anycka.

Cumson “BHumanme” (Puc.

12.C) 3aropaeTcs B ciiyvae
HencnpaBHOCTM MaLUWHbI
(pyKOBOACTBYMTECH TAGULIEN
BbisBneHne HenonapokK, NyHKT 14).

5.2 PbIYAT YNPABJIEHUA APOCCEJIEM
Mo3BoAET BKNOUATB Liemb.

BKAOUMTb pblyar ynpasaeHus gpoccenem

(Pvc. 13.A) BO3MOMXHO TO/IbKO MpwM
O[JHOBPEMEHHOM HaxaTun NpeaoXpaHnTeNbHOro
pbiyara gpoccensa (Puc. 13.B).

PexyLuee nprcnocobieHre BbiKo4aeTcs
aBTOMaTUYECKM NOC/Ie OTMNYCKaHWs
pblyara ynpasaeHus 4poccenem.

5.3 BJIOKUPOBOYHbIN
PbIYAI JPOCCENA

BnokrpoBoyHbIN peivar gpoccensa (Puc.
13.B) nosBonseT BKAOYATb pblyar
ynpasneHus gpoccenem (Puc. 13.A).

5.4 TOPMO3 LEEMA

370 NpefoxpaHuTeibHaa TOPMO3Has CUCTEMA,
KoTOpasA 6/10KMPYeT BpalLeHWe Lienu B Cy4vae
OTCKOKOB (0TAa4u) BO Bpems paboTbl. OTCKOK
ObIBAET BbI3BaH aHOMasIbHbIM KOHTAKTOM C
KOHCO/IbtO LUMHbI, B pE3y/ibTaTe Yero WwuHa
Pe3Ko NOACKaKMBaeT BBEPX M PyKa yAapAeTca o
poHTanbHoe 3awmTHoe ycTpoicTao (Puc. 1.D).
[na TOro YTo6bI BbIKIYUTE TOPMO3 LIENH,
HEeoBX0AMMO BPYUHYHO ero pa36tioKnpoBaThb.

TopMO3 Lienu BR/IKOYEH.
[na aToro Heo6xoaMMO
YCTaHOBWTb DPOHTasIbHOE

3alMTHOE YCTPOMCTBO B
nepegHee NosoKeHue.

TopMo3 Lenu BblKoYeH. Jna
3TOro HEOBXOAMMO NMOSHOCTLIO
OTTAHYTb Ha3ag, K Kopnycy
MaLlWHbl, PPOHTa/IbHOE

3alUMTHOE YCTPOMCTBO, YTOGbI
Obl/1 C/IbILLEH LLIESTYOK.

A He ucnonb3yiite mawuHy, ecau
TOpMO3 Ljenun paboTaeT HeMcnpaBHoO, N
obparutechb K Bawemy gncTpnbbroTopy A8
npoBejeHUsA He0b6Xo[4UMbIX NMPOBEPOH.

6. OHCMNJIYATALMUA MALLAUHbI

A MpaBuna 6ezonacHocTn
npuBegeHbl B . 2. CTporo cobnrgarte
YHasaHuA 419 npefoTBpaLyeHnsa
cepbe3HbIX PUCKOB U OMacHOCTH.
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BAHHO MHcTpyKumm no gsuratesto
6arapee (ecsim oHa rMpeayCcMOTPEHa) N3/I0HEHbI
B COOTBETCTBYIOLYMX PYKOBOACTBAX.

6.1 NPEABAPUTEJIbHbIE OMNMEPALUU

Mepeg Havanom paboTbl HEO6XOANMO
BbIMOJIHUTb HECKOJIbKO NPOBEPOK W onepaLui,
4YTO6bI 06ecneynTb IDEKTUBHYIO PpaboTy B
YCNOBUAX MaKCUMasIbHOW 6€30MacHOCTH.

6.1.1 TpoBepKa cocToAHUA GaTapeu

MprobpeTuTe GaTapeto ¢ EMKOCTbIO, Haubonee
noaxoasilen ana paboymx NoTpebHOCTEN, U
NMOSIHOCTbIO 3apAAUTE ee, Co60AaNA yKasaHus,
W3/I0MEHHbIE B PYKOBOACTBE GaTtapew.
MepeyeHb 6aTapei, OMONOrMPOBaHHbIX

ONA JaHHOM MaLLWHbI, NPUBELEH B Tabauue
"TexHU4eCKMe XapaKTEPUCTUKM".

¢ BcaKuii pas nepes, Ucnosib30BaHWeM:
— NpOBepANTE COCTOAHNE 3apaga baTapeu,
cnepyn yKasaHusaM, M3/I0HEHHbIM
B PYKOBOACTBE 6arapeu.

6.1.2 3anpaBKa macsiom A/ CMa3Ku1 Lenu

Mpexae 4em Nonb30BaTLCA MALLMHOM,
3anpasbTe ee Mac/ioM /18 CMasKK

uenu. NMopAAoK BbINOJIHEHUA U MepbI
npeaoCTOPOXHHOCTU NPU 3arnpasBKe Mac/ioM
W3/10EHbI B MyHKTE  ent 7.3).

6.1.3 T[lpoBepKa HaTAMEHUA Lenu

A Bce ornepaynu BbilNnoJIHAKOTCA
npv BbIKJI4YeHHOM gBuUrareJie.

A Bcerga HapeBariTe n/1I0THbIE
paboyue nep4aTHu.

[poBepUTL HaTAKEHWE Lenu.

HatareHne ABnAeTCA NpaBu/IbHLIM KOMAa,
npu 3axBare Lenu Ha CepeanHe LWnHbI, 3BEHbSA
He BbIXOAAT U3 Hanpasnstowen (Puc. 10).

[nsa Toro 4To6bI OTPEryIMpoBaThb

HaTsAXKeHWe Lenu:

1. ocnabbTe rarKy Kopnyca npu
MOMOLLM NpUaaraemMoro K/ou4a;

2. [O0/KHbIM 06Pa30M BO3AENCTBYMTE Ha BUHT
perynatopa HaTaxeHus uenn (Puc. 9.A) go
nosly4eHna TpebyemMOoro HaTAKEHNA Lenu;

-+
P A

3. yAepHuBas WUHY B NPUNOAHATOM
MOIOEHWM, 3aTAHUTE A0 ynopa
ramky Koprnyca npv noMoLLu
npunaraemoro Katoya (Puc. 11.A).

A He pab6orarite ¢ oc1abneHHoO#H
Lenbto, 4TO6bI 3TO He NPUBEJIO

K onacHol#i cuTyaLmnm, ec/iu Lenb
BbIVAET U3 HanpaB/IAIOWMNX LWHHBI.

BAHKHO B nepBsoe Bpems (mam nocne
3aMeHbl Liernu) HeobXoAMMO MPOBOANTH
MPOBEPKM YalLe 06bIYHOro M3-3a
HEOoBX0AMMOCTH MOArOHKU HATSHEHMS LienH.

6.2 MPOBEPKW BE3OMNACHOCTHU

BbinosHUTE cnepytoLme NpoBepKu
6€30MacHOCTH U Y,0CTOBEPLTEC, YTO
pesynsTaTbl NPOBEPOK COOTBETCTBYIOT
[aHHbIM, MPUBELEHHbIM B Tabmue.

A Mpexige 4em npUCTYNUTL K paboTe,
Bcerga npoBepsAkTe 6€30MacHOCTb MaLUMHBbI.

A Ee[HeBHO BbINOJIHANTe NPOBepKy
MalinHbI nepeg npuMeHeHnem,

nocJsie nageHusa nimn gpyrux yaapos,
'-ITO6bl BbIABUTb NOoBpexaeHnA

MM cepbe3Hblii yiyep6.

6.2.1 OG6wWwan npoBepKa 6e3onNacHOCTU

Mpepmer Pesynbrar

PYKOATKM 1 3alWMTHbIE | B CyXoMm, YncTom
yCTpOKcTBa COCTOfIHMM, 6e3
cnepoB Macna unm
CMa3KW, OHU OO0/1HKHbI
6blTb YCTAHOBJIEHBI
npaBu/ibHO U NMPO4YHO
npUKpeneHbl

K MalLuHe.

BWHTbI Ha MalwvHe I'Ipquo 3aTAHYTbI

M Ha HOMXe (He ocnabneHbl)
Hananbl npoxoaa He 3acopeHbl
BO3ayxa ans
oxJlawaeHuA
Hanpasnstowas wuHa | MoHTam BbINOJHEH
npaBWJIbHO.
Lienb 3artoyeHa, He
rnoBpemaeHa v He
W3HOLLEHa, NpaBWIbHO
ycTaHoB/IeHa
W HaTsHyTa.
3awuTHble B uenoctHocTwh, 6e3
npucnocobneHns NoBPEXAEHUN.
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Barapes

HeT noBpemaeHni
060/104KH, HET
yTeYeK HNOKOCTH

MatwmnHa bes cnepos
NMoOBpPEHAEHNA
M M3Hoca
Pbluar ynpasneHus OHW BONHHbI
apoccenewm, aBurarbca
npeaoxpaHUTeNbHbIM | 6eCNpPensTCTBEHHO,

pblyar

6€e3 NpuoKeHusA
YCUAWIA.

Mpo6Hoe BKAOYEHME

AHOMmasbHasA
BMbpaums
OTCYTCTBYeT.
AHOMasIbHble 3BYKM
OTCYTCTBYIOT.

6.2.2 [MpoBepKa pa6oTbl MaLIUHbI

[OelictBue Pesynbrar
BcTtaBbTe 6atapeto [JonxeH saropeTbca
B COOTBETCTBYIOLMIA | CUHWI CBET

OTCeK (NMYHKT 7.2.3).
Hammute Ha
npefoXpaHUTENIbHYO
KHOMKY.

(aneKTpuyecKas Lenb
BKJ/IIOYEHA), a Lenb He
[OMKHA ABUraThbCA.

A He ncnonb3yiite
MaLmHy, ecau yenb
ABWHETCA; B 3TOM
c/ly4ae Heobxo4uMo
ob6parntbca

H Bawemy
ANCTPUGBLIOTOPY.

BrnatounTe pbiyar

Pbiyar ynpasnexuns

ynpaBneHus ZApoccenem ocTaeTcs
apoccenem (He 3a6/10KMPOBaHHbIM.
HaxumMas Ha

6/I0KMPOBOYHbIN

pblyar gpoccens)

Hammute Ha Pblyarv gomHbl

HHOMKY 6/10KUPOBKM
Apoccens 1 Ha

ABuraTbca
6ecnpenATCTBEHHO,

pblyar ynpasieHua 6e3 NpUIoHeHUA

apoccenem ycununi. Lenb
ABUMHETCA.

OTnycTuTe pblyar Pbiyar goneH

ynpaseneHus
Apoccenem umm
HaMMuUTE Ha
NpefoXpaHUTENbHYIO
KHOTKY.

aBTOMaTU4YECKUN N
6bICTPO BEPHYTLCA
B HeWTpasbHoe
MONOMEHHME.

Llenb gomxHa
OCTaHOBMTbLCA.

NPOBEPHKA

TOPMO3A LENU

1. 3anyctuTe malmHy
(nyHKT 6.4 )

2. Kpenko
BO3bMUTECH
3a PYKOATHM
o6enmm pyKamu.

3. BosgeicTBya Ha
pblyar ynpasneHus
Apocceniem, 4Toob!
noafepwmBaTb
Lenb B ABUKEHWMU,
NPOTO/IKHUTE
Bnepes
PpoHTaNibHOe
3awmTHOE
YCTPOMCTBO
TbIIbHOM CTOPOHOM
NeBOM pyKu
(NyHKT 5.4 )

3. Uenb gomxHa
HemegNeHHO
OCTaHOBWTbLCA.

Mocne octaHOBKM

Lienu oTnycTuTe

pblyar ynpasnaeHus

apoccenem n

BbIK/IO4MTE TOPMO3

uenu (NyHKT 5.4).

A Ecnn pesynbrar 110604 npoBepKu
oTIMYaeTcA oT NpUBeAEHHOro B Tabsuue,
no/1b30BaTbCA MaLIMHON He/lb3A!
O6palyaritecb B cCepBUCHbIN LEHTP A8
BbINOJIHEHUA MPOBEPOK N PEeMOHTa.

6.3 MNOAroTOBKA K UCMOJIb3OBAHUIO
BEH30MWJ1bl HA AEPEBE

BeHsonunna ponxHa 6bITb OCHaLLeHa

NIOCKMM PEMHEM C NET/IAMU Ha

KOHLIax ANA ee NoACOoeANHEHUA K

CTPaxoBOYHOW NPUBA3M oneparopa.

1. TpuKpenuTe NIOCKUI peMeHb C NETAAMM
Ha KOHLLax K To4Ke KpenneHusa (Puc.

14.A) B 3agHeW 4acTu GEH30MUIbI.

2. O6ecneuntb NnogxoasLime KapabuHHble
KPIOYKM, 4TOObI BbINO/IHUTL KOCBEHHOE
KpenaeHne (MCrnosib3yA MNIOCKUA peMeHb C
neTiIAMKU Ha KOHLLAaX) M NpAMoe KpenneHwe (B
TOYKE KpenieHna 6eH30Mn/bl) 6EH30MUIbI
K CTPaxoBO4YHOW NPMBA3M onepaTopa.

3. YpocToBepbTECh, HYTO 3/IEKTPUYECKAn
Lienb BblKoYeHa (CBeTognoaHble
MHAMKaTopbl He ropAT) (Puc. 12.B).

4. YpocToBepbTECH, YTO TOPMO3
Lenu BKJIIOYEH (MyHKT 5.4).

5. lepepaiiTe mawwmHy oneparopy,
HaxogsALlemycs Ha AepeBe.

A YpocToBepbrech, 4To 6eH30nuAa

npOYHO NpHKperseHa, Horga Bbl ee

nepepgaerte oneparopy, paborarLjemy

Ha fiepeBe, U yfj0CTOBEPbTECH, YTO

OHa NpHUKperieHa K CTPaxoBOYHOH

npHUBA3H, NpeH[e 4em OTCOeqUHUTb

ee oT nogbemHoro o6opy[oBaHus.
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6. [MpuKpenuTe 6eH30NUY K cneLuanbHoM
TOYKE KPEMn/IEHNA Ha CTPaxOBOYHOM
npueAsn oneparopa (Puc. 16). Toukn
KpenieHna MoryT 6bITb pacrosioxeHb! B
LeHTpe (cnepeau nnun c3aau) Unm cOoKy:

— 10 BO3MOXHOCTH, NOACOEAUHANTE
6eH30MUNY K 3a/iHEN LEeHTPaIbHOM TOUKE
(Punc. 15.A), 4TOGbI OHa He conpuKacanacb
C NOABEMHBIMU TPOCAMM U HTOObI ONepaTop
yAepumBan ee Bec Ha crnivHe (Puc. 17).

NMPUMEYAHUE Bo3MOMHOCTb NPUKPenuTs
6eH30Mn/1y HENMOCPEACTBEHHO K CTPaxX0BOYHOM
MPUBA3N YMEHBLLAET PUCK MOBPEHAEHUS
OCHaCTKM 1Py nepemeLLeHy BOKPYr JepeBa.

A BeH3onuna gosxHa 6biTb Bcerga
BbIK/IOYEHa, KOT4a oHa NpuKpen/ieHa
HernocpeACcTBEHHO K CTPaxOBOYHOM NMPUBA3HN.

BAHHO [pu nameHernm mecta KpenieHusa
6eH30Mn/Ibl PEKOMEHAYETCA, YTObbI Nepes
ee oTyensIeHMeM OT NPeAbIAyLero mecta
KpernieHus oneparop y6eamsca 6bl, 4To OHa
MPUKpPernieHa K HOBOMY MECTY Kper/IeHHs.

6.4 3ANYCHK

1. CHMMUTE KOXyX HanpasAsAoLLen Nubl
(Pvc. 1.K) n 3awmTy 3y6yatoro ynopa
(Puc. 1.J) (ecnv oHa ucnonbayetcs).

2. Y6epuTech, HTO LWUKHA U LieNb He KacaroTcsa
3eMAV UK APYTruX NpeameToB.

3. [lpaBunbHO BCTaBbTe 6aTapeto B
COOTBETCTBYHIOLLMI OTCEK (NYHKT 7.2.3).

4. HawmuTe Ha npeAoXpaHUTENbHYIO
KHOMKY (cuHui cBeT) (Puc. 12.A).

5. HammuTe Ha pblyar 6JJ0KMPOBKHK
apoccens (puc. 13.B) 1 Ha pblyar
ynpasneHus gpoccenem. (puc. 13.A).

6.5 OINWUCAHUE PABOTbI

Mpexae, 4em BnepBble NPUCTYNUTL K BaJIKe
neca nnm obpesKe BETBEN, PeKOMeHAyeTCA:
— NPOWTH cneuuabHbIi Kypc 06y4eHnn

paboTe Ha 060pyA0BaHMK ITOrO TUNA;

— BHMMAaTe/IbHO 03HaKOMMTLCA C
npaeunamm 6e30MacHOCTU M yKasaHUAMU
o aKcnyaTaunm, U3N0HEHHbIMU
B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE;

— MOYNPaMHATBLCA Ha MHAX, PACTYLLMUX
13 3eM/IM MW NPUKPENIEHHbIX K
noacTaBKe, YTOObl 03HAKOMUTbLCA
C paboToK MaLlUWHbI U Haubonee
NoAXOAALLMMM METOLAMMW PACTUIOBKM.

[na npaBubHOM aKcnyaTauum MallmHbl
BbINOJIHUTE CRefytoLme fenNCTBUA:

* Bcerpaa BblK/Il04aMTe TOPMO3 Lienu

nepea BKIYEHNEM Jpoccens.

Bceraa npoyHo yaepHuBanTe MallmHy ABymaA
pyKamu, neBas pyKa A0/IHa HaXoAUTbCA Ha
nepefHen pyKonaTKe, a npaBas pyKa Ha 3agHew
PYKOATKE, AAMe ec/in oneparop sesLua.

A Mpyn 610KKMpOBHe Lienu Bo
BpemsA paboTbl He3aMeA/INTe/IbHO
ocTaHoBUTE MaLLUNHY.

NMPUMEYAHUE Bo Bpemsa paboTsi
baTtapes 3alymLyeHa oT roIHOM paspafKU
YCTPOKCTBOM 3alYMTbl, KOTOPOE BbIK/IHOYAET
malLmHy m 6710KMpyeT ee paborTy.

6.5.1 T[lpoBepKH, BbiNnoONHAEMbIE
BO BpemA pa6oTbl

6.5.1.a llpoBepxa HaTAMEHUA Lenn

Bo Bpems pa6oThb! Lienb NOCTENEHHO
pacTarneaeTcs, NoaToMy TpebyeTca 4acTo
NpoBEPATb ee HaTAKeHMe (MyHKT 6.1.3).

6.5.1.b lMpoBepxa nogaym macna

BAHHO He ucnonssyiite
matumHy 6e3 cmaskm!

A Mposepsa nogavy macna, y6egurecs,
4TO LWHHA M LieMb NPaBHIbHO YCTaHOBJ/IeHbI.

3anyctuTe gpurartenb (MyHKT 6.4), yaepuBanTe
€ro Ha cpegH1x 06opoTax 1 NpoBepekTe,
pacnpegenaeTca M Mac/o no Lenu Tax,

KaK noKkasaHo Ha pucyHKe (Puc. 18)

6.6 JIECOXO3ANCTBEHHDIE PABOTbI

6.6.1 OGpe3Ka BeTBel gepeBa

A YaocroBepbTech, YTO y4acToH, Ha
HOTOpbIH 6yAYT Nagarb BETBU, CBOOOAEH.
lpu nogpesxe gepeBbeB, Horga
orneparop HaxoA4MUTCA Bbille YyPOBHA 3eMJH,
npu NoMoLyM TPoca M CTPaxoBOYHOH
npUBA3H, TWATE/IbHO BbIMOJIHANTE BCE
YHa3aHWudA, U3/1I0MeHHbIe B MyHHTe 6.7.

1. PacnonoxuTech ¢ NPOTUBOMONOKHOM
CTOPOHbI OTHOCUTE/IbHO CPE3aeMoi BETBU.
2. HauunHaliTe C HUKHWX BETBEN, Nepexosa
K TeM, KOTOpble Pacno/IOKeEHbI BbILLE.
3. BbinonHuTe NepsbIv HAAPE3 CHU3Y
BBepx (Puc. 19.A). 3aBepLumnte 06pesKy
BETKM, BbINOJHWB HApe3 CBEPXY
BHW3, KaK NokasaHo Ha (Puc. 19.B).
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6.6.2 Banka gepeBa

BAHHO Ecsiv gBoe nam 6onee nwoaeri
OAHOBPEMEHHO BbIMO/IHAIOT PACMN/IOBKY U
Ba/IKy, 9T1 JEHCTBUA [O/HHbI BbIMOHATLCA
Ha pasHbIX y4acTHax, pacCTOAHUE MEHAY
KOTOPbIMM [OJIHHO ObITb PABHO, MO MEHbLLEH
mepe, BbICOTE CIIMEHHOIo AepeBa,
YMHOMeHHOV Ha 2,5. He BannTe gepeBbA,
BaJIKa KOTOPbIX MOMET NOABEPrHyTb PUCKY
JI0AEH, 3a4€Tb JIMHUIO d/IeKTpornepesayu
WAN MPUYUHUTB MatepmrasibHbIi yuep6. Ecim
[epeBO 3a/€/10 IMHUIO 3/1EKTPONEPEesayn,
HEeo6XxoAMMO He3aMea/IMTEe/IbHO COOBLYNTL
06 3TOM B SHEPreTUYECKYIO KOMMNaHMIO.

Mepepn Havanom Banku:

— HeobXoAMMO NPUHATL BO BHUMAHWE
€CTECTBEHHbIN HAKJ/IOH AepeBa,
pacrosioKeHe KpymnHbIX BETBEN U
Hanpas/eHne BETPA, YTOObI MPEAYCMOTPETb
TpaeKTopu1io NaAeHnsa Aepesa;

— ypanuTb C ilepesa rpsasb, KAMHH,
hparmMeHTbl Kopbl, rBO34M,

MeTa/l/IM4ECKME 3/IEMEHTBI U NPOBOAA;

— 0CBO6OAMTL NPOCTPAHCTBO BOKPYT Aepesa
W HaWTK XOPOLLIYIO OMOpY AJ1A HOT;

— obecrneynTb Hagnexalme nyTm anqa
YKPbITUA, HA KOTOPbIX HET MPENATCTBUM;
OHW AO/IHHbI pacnofiaratbCa Nog, yriom
NpUGAN3NTENbHO 45° B HanpaBieHu,
NPOTMBOMOJIOKHOM Harnpas/eHUIO NafeHnA
faepesa (Puc. 20) 1 £OMKHbI NO3BONATL
oneparopy yAaimMTbCA Ha 6e30nacHbIv
Y4aCTOK, pacrosIoXeHHbIM Ha PacCTOAHUM,
npuban3nTenbHO B 2,5 pasa npesbillatoLem
BbICOTY CBa/IMBAEMOro Aepesa;

— HaxoguTech Bbllle y4acTKa, N0 KOTOPOMy
[lepeBo, BO3MOXHO, NOKaTUTCA Un
KyAa OHO ynageT nocne BasKu.

¢ Paspes y ocHOoBaHuA

1. Pacnonoxutech cnpasa ot
aepeBa, 3a 6EH30MUION.

2. BbINONHWTE rOPM30OHTaJIbHBIN paspes,
noKpbiBatoLLmi 1/3 auameTpa
JepeBsa, NeprneHanKyNAPHbINA
HanpasneHuio nagexusa (Puc. 21.A).

3apHAA MeTKa BaJlk1
BbInonHUTE 3a4HI00 METKY BaJIKU,
no MeHbLLEeN Mepe, Ha 5 CM BbllLe
ropmM3oHTasIbHOro paspesa (Puc. 22.B).

2. BbINONHUTE 3a4HI0 METKY BaJIKW, OCTaBUB
[0CTaTOYHO APEBECUHbI AN «LIapHUpa»
(Puc. 22.C). «lWapHup» npepoTtepalwaeT
CKpy4vBaHUWe filepeBa 1 ero nageHve
B HENpPaBW/IbHOM HanpasieHun. He
npopesaviTe «WapHWp» HAaCKBO3b.

3. He BbIHMMAA WKHbI, NOCTENEHHO
CoKpalLlanTe ToNWwmHy "WwapHupa" fo
Tex nop, NoKa AepeBO He ynajeT.

4. Ecnv cywecTByeT PUCK, YTO AePEBO
ynazieT B HEMPaBWIbHOM HanpasieHnn
WJIV e OTKJIOHWUTCA Ha3ag U NorHeT
3y6uatyto Liernb, NPUOCTAHOBUTE NUIEHWE
[10 BbIMOJIHEHWNA 3aHEN METKM BasIKM U
BCTaBbTE AepPeBsAHHbIE, N1aCTMACCOBble
WK antoMUHKUEBBIE KnHbA (Puc. 23.D),
4yTO6bI pacKpbITb paspes. belTte KyBanzon
Mo K/IMHBAM, YTOObI AepeBO ynasno
COrNlacHO TPeGYEeMOM TPaeKTOPHK.

5. Korpa gepeBo HauyvHaeT nagartb, HaAo0
13BJ1eYb MaLLWHY U3 pa3pesa, BbIK/IUYUTb
ee (NyHKT 6.9), yIOKMUTb ee Ha 3eM/1io U
MOKMHYTb Y4aCTOK MO NyTH A5 YKPbITUSA.
Hapo 6bITb 04eHb OCTOPOKHbBIMMU,
NMOCKOJIbKY CBEPXY MOTYT NajaTb BETBH,
KPOMe TOro, Bbl MOXETE CMOTKHYTbCA.

6.6.3 OGpes3Ka BeTBeW Nocse Basiku

Hue onvcaH nopagok o6pesku
BETBEeW Nnoc/e Basku.

A Yaenute BHumaHne ToyKam

ornopbl BETBU Ha 3eMJ1e, BO3MOHHOCTH
npHUCYTCTBUA HaNPAMHEHUA, HanpaBJ/IeHHIO,
HOTOpOEe MOMET NPUHATL BETKa Npy
pacnu10BKe U BO3MOHHON HEYCTOHYNBOCTH
AepeBa nocsie o06pe3xku BETBH.

Heo6xoarMo 0CcTaBUTb HUMHKHKE, Gonee
KpYnHble BETBK, HA KOTOPbIe ONMpaeTca
Newalyuii Ha 3emsie CTBO.

OTCeKnTe ManeHbK1e BETBM O4HUM
aBurkeHneM (Puc. 24.A).

BeTBu, HaxoAALLMECA B HATAKEHUM, NyyLLe
cpesatb CHU3Y BBEPX, YTOObI HE MOTHYTb
LenHyto 6eHsonuny (Puc. 24.B).

6.6.4 PacnunoBKa cTBOMa

«Pacnunntb» cTBON O3HaAYaeT
paspesaTb ero no BCEW ero AanHe.

BaHo ygocToBepuTbes, 4TO Bbl cTOUTE
Ha HeNoABWIKHOM onope 1 4To Baw

BEC paBHOMEpPHO pacnpefenieH Ha 06e
Horu. Ecnm BO3MOXHO, peKomeHayeTcA
NPUNOAHATbL CTBOJI, YTOGbLI OH ONKUpascs
Ha BETBU, BpeBHa WJIN YYPKMU.

Bnaropaps ncnonbsosaHuto 3y6yaroro

yrnopa, pacnuioBKa CTBO/A BbINOJHAETCA

6onee yao6Ho (Puc. 1.1):

1. ycTaHoBWTe 3y64aTblit ynop Ha CTBO U C
€ro NoMoLLbio JarTe MallvHe COBEPLUWNTD
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Ayroo6pasHoe [IBUKeHWe, B peaysbtaTe

KOTOPOro LUKMHa BOMAET B AepeBo (Puc. 25);
2. MoBTOpPUTE 3TO AEMCTBUE HECKO/IBKO

pas, ecv HEOBXOAMMO, MEHSIS

TOYKY OMOpbI 3y6HaToro ynopa.

o CTBOA, Nemalyui Ha semne

Ecnv cTBON ONMpaeTca Ha TOYKW Onopbl No BCew

[ANWHe, ero pasfesika Ha4MHaeTCsl B BEPXHEN

YyacTu (BepxHsaA pacnunoBka) (Puc. 26.A).

— Paspesatb npubnnsntenpHo o

NMoONOBUHbI AnameTpa, 3aTeM NOBEPHYTh
CTBO/ U 3aBEPLUNTb PACMUIOBKY C
NPOTUBOMOJIOKHOW CTOPOHBI.

¢ CTBOJI, ONupaloLUiicA Ha OAUH KOHel,
Horpa cTBON onupaeTcs TONIbKO Ha OUH KOHELL:

— BbIMNOJIHUTE paspes, OXBaTbIBAIOLLMI
1/3 pmameTpa B HUKHEN YacTu
(HWKHAA pacnuaoska) (Puc. 27.A);

— 3aTeM HaZo BbIMNOJIHUTL 3aBepLUatoLLMHA
paspes, BbINOJHWB BEPXHIOK PACMMIOBKY,
KOTOpas A0/I*HA COeAMHUTBLCA C
nepsbiM paspe3om (Puc. 27.B).

¢ CTBOJI, onupatoLmiica Ha o6a KoHua
Horpa cTBon onupaeTtca Ha o6a KoHua:

— BbINOJIHUTE pa3pes, OXBaTbIBAKLLMIA
1/3 pnameTpa B BEpXHEW YacTh
(BepxHAsa pacnunoBka) (Puc. 28.A);

— 3aTeM Hafo BbIMOHUTL 3aBepLUAOLLIA
paspes, caenaB CHU3y paspes,
oxBartblBatoLLMi 2/3 AMaMeTpa,
KOTOPbIV JOMKEH COEAMHUTBLCA C
nepsbiM paspesom (Puc. 28.B).

e CTBOJ1 N0 YKJ/IOHOM

Mpu pacnunoBKe CTBOMA NOZ, YKJIOHOM
HEeobXoAMMO BCerga HaxoauTbcsa
Bbile Hero (Puc. 29).

Bo Bpems onepauum, npu 3aBepLUeHnH
paspesa, 4Tobbl He NOTEPATb KOHTPO/Ib,
HEOo6XOMMO YMEHbLUNTL AaB/IEHNEe PE3KK, He
BbIMyCKasA PyKOATOK MalLnHbl. Heobxoanmo
n3berarb KOHTaKTa MallMHbI C 3eMNen.

6.7 NPU NOAPE3KE AEPEBbLEB, KOI1A
ONEPATOP HAXOAUTCA BbILUE
YPOBHA 3EMJIW, NPU MOMOLLIA
TPOCA 1 CTPAXOBO4YHOU NPUBA3U

BAHHO B HacToAwem pasgene
OnnChIBArOTCA pabo4me npoLesypbl,
obecrney4ymBaroLme yMeHbLIEHNE PUCKA
r10/1y4eHUA TpaBM rpv UCrob30BaHUN
6eH30nn/1 4/1A MOAPE3KU AePEBLEB, Korga
orneparop HaxoAMTCA BbILLE YPOBHA 3€M/IH,
Py MOMOLLM TPOCa M CTPaxOBOYHOM MPUBA3H.

Ux He caeayet paccmaTpuBaTh KaK 3aMeHy
opmasibHOMy 0OyYeHHI. M310eHHbIe

B HaCTOALLEeM MPUJIoHeHUU PyKOBOAALLME
YHa3aHwWs ABAAIOTCA NPUMEPaMU XOPOLLEH
opraHnsaumnu pabot. Bcerga cieagyet cobaogats
HaxoAALMecs B CH/1Ie 3aKOHbI M rpaBua.

6.7.1 WUcnonb3oBaHue GeH30MNU/IbI
ABYMA pyKamu

Mcnonb3oBaHWe 6eH30MUbl ABYMA pyKaMu
NO3BO/ISIET BbIMNOIHUTb YC/IOBUS:

— B C/lyyae OTCKOKa 6eH3onuna
YAEPHMBAETCA AOCTATOYHO KPEMKO;

— KOHTPOJIb Hag, 6EH30MUION,

KOTOpPbIV CHUIKAET BEPOSTHOCTb e
COMPUKOCHOBEHWSA C NOABEMHbIMM
Tpocamu U1 ¢ TY/IOBULLEM OrNepaTopa;

— 6e3onacHoe paboyee NosIoHeHUe
No3BO/IAET U36EKAaTb NOTEPU KOHTPOS
Hag, 6eH30MU0MN, KOTOpasa MOXET
cTaTb MPUYUHOM COMPUKOCHOBEHWSA C
6eH30M1I0M (HeNpeaBUAEHHOE ABUIKEHME
6eH30Mun/Ibl BO Bpems ee paboThbl).

[ TOro 4To661 MOXHO 66110 AepIaTb
6eH30Muy 06eMMN pyKaMu, B Ka4ecTBe
o6Lwero npasuia, onepaTop AOHKEH
BCerga CTpPeMUTLCA 3aHATb 6e3onacHoe
nosioxeHve npu paéote ¢ 6eH30MNMUI0N:
— Ha ypoBHe 60KOB NpU BbINOJIHEHWH
rOpPMU30HTa/IbHbIX pacnuioB UIn
— Ha YpOBHE COJIHEYHOTO CMIETEHNA NPU
BbINOJ/IHEHNUW BEPTUKaJ/IbHbIX PacrnuioB.

* Horpa onepatop pa6oTtaet B61n3n
BepTWKa/IbHOro CTBO/IA M MPY 3TOM GOKOBast
cuna paboyero NoNOKeHUs HU3Kas,
[0CTAaTOYHO Ha/IMUMA XOPOLLEN Onopbl, YTOGI
obecneynTb 6e30nacHoe paboyee NooKeHWE.

¢ Horga oneparop otganseTcs oT CTBoA,
60OKOBbIE CUJIbI yBenndmBaroTcA,
NMoO3TOMY BO3HWKAET HEOOXOAUMOCTb
YCTPaHWUTb MX UM NPOTUBOAEMCTBOBaTb
UM OAHUM U3 CNeaytoLmxX cnoco6oB:

— U3MEeHUTb HanpaBJieHWe rMaBHOro
Tpoca nocpesCcTBOM AOMOHUTEIbHOM
TOYKU KpenJieHUs;

— WCMNONb30BaThb M/I0CKUIA PEMEHB C
NeTIAMM Ha KOHLIAX, KOTOPbIA MOXHO
perynMpoBath HEMoCpeACTBEHHO Ha
CTPaxoBOYHOW NPUBSA3U, B AONOJIHATENILHOM
TouKe Kpenaenusa (Puc. 30);

e [1na TOro 4T06bLI CNOCOGCTBOBATL CO3A4aHUI0
XOpOLLEN Onopbl B paboyem NMofoKEHUU
MOHO MCNO/Ib30BaTb BPEMEHHbIN XOMYT,
W3rOTOBJ/IEHHbIN U3 KPYIIOrO PEMHS, B
KOTOPbIV cnegyeTt npoaeTh Hory. (Puc. 31).
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6.7.2 Wcnonb3oBaHue 6eH30NUbI
OfIHOW pyKOM

A He aepxinte 6eH30MuUy TO/IbHO
O/}HO¥ PYHOM, ec/In Bbl HAXOZUTECH B
HecTabu/ibHoM pabo4em rnosIoHeHUU
MM NpeanoYynTaeTe UCrosib30BaTb
6eH30Mnu1aYy, a He PyYHyo Nuay, ANA
rnogpe3Ku BETOK He60/1bLLIOro guameTpa.

BeHsonuna ana o6pesku epeBbEB MOKET

MCMONb30BaTbCA OAHOM PYKOM TONIBKO Korga:

* y oneparopa He NoJly4aeTca 3aHATb TaKoe
paboyee NosoHKeHWe, KOTOPOE NO3BOASO
6bl eMy MCMob30BaTb 06€e PyKH,

® OIHOWM PYKOM OH JO/THEH

[leprHaTbCa 3a YTo-1mb0,

oneparop A0JIKEH BbINOJHUTb pacnu,

KOTOpbIN TPEBYET NOMHOCTHIO BLITAHYTb PYKY

3a IHuKio Tynosuia oneparopa (Puc. 32).

OnepaTop HUKOrAa He JOTHKEH:
BbINOJIHATL PACMNJI, KOrAa Y4aCToOK C
MOBbILUEHHbIM PUCKOM OTCKOKa HaxoAuTCA
Ha KOHLE LINHbI 6EH30MW/bI;

e "Aeparb U NUAUTL" YacTu JepeBsa;

® MNbITaTbCA yaepxHarb najaruine 4acTmn gepesa.

6.8 PEHOMEHAALMU NO
OQHCNJIYATALMN

BAHHO Bbikstoqarite malumHy
(MyHKT 6.9) BO BpemA nepemeLyeHmsa
OT 0fHOV paboyeri 30HbI K APYrow.

A IMpn 6710KMpPOBKe Lenu Bo
Bpems paboTbl He3aMeA/INTe/IbHO
oCTaHOBUTE MaLUNHY.

Ecnv Bo BpemA nofpesKku fepeBbeB Ha BbiCOTe
(npuv NnomoLLyM Tpoca 1 CTPaxoBOYHOW NPUBA3M)
6eH3onmna 3acTpeBaeT, ONeparTop A0IHKEH:

1. Hemepa/sIeHHO BbIKNOYNTb MaLLKHY;

2. HaperHo NpUKpenuTb ee K 4acTu BETBY,
KOTOpas MAET OT CTBOJIA K pacnuay Uav
K OTAENbHOMY TPOCY YCTPOWMCTBA;

3. BbITAHYTb 6€H30MNMY M3 BbINOJHEHHOTO
pacnuna, NpUNoAHAB Mpu 3TOM
BETBb, EC/IN HEOOXOAMMO;

4. B cny4ae Heo6XOAMMOCTM MCMONb30BaATbL
PYYHYIO MUY UK BTOPYIO 6EH30MNy, YTOGbI
0CBOGOANTL 3aCTPABLLYIO GEH30MUAY,
BbINOJIHMB pacnul, No KparHen mepe,

Ha paccTosAHuM 30 CM OT 3acTpABLUEN
6eH3onubl. Pacnunbl Ana BbICBOOOKAEHUA

6eH30MnIbl cnefyeT BbINONHATbL MO
HanpaB/EHWIO K BEPXYLUKe BETBU (MHaye
roBopsl, Mexy 3alleMIeHHON 6EH30MUION
1 BEPXYLLUKOW BETBU, @ HE MEMAY CTBOJIOM U
3alleMIeHHoN 6eH3onuaon). 3To fenaertcs,
4YTO6bI OTNM/IEHHAs YacTb BETBU He Talimna
3a cobov 6eH3onuny, 4To elle 6oee
YCNIOMHUT CNOMMBLLYIOCS CUTYaLMIO.

6.9 OCTAHOB

[na octaHoBa MaLLWHbI:

1. OTtnyctuTe pblyar ynpaBneHuns
apoccenem (Puc. 13.A).

2. HammuTe Ha npefoxpaHUTeNbHYI0 KHOMKY
1 BbIK/IIOYMTE 3NEKTPUYECKYIO Liemnb
(cBeTOBOM MHAMKATOP He ropuT) (Puc. 12.A).

A lMocne ornycKaHuA pblyara
ynpaBaieHua gpoccesiem 3y64yartas yenb
OCTaHOBMTCA Yepe3 HECHOJIbHO CEHYHS.

Bcerga BblKk/lo4aiTe MaLlWHy:
— BO BPeMsA NepeMeLLeHNsA OT OLHOM
paboyen 30HbI K ApYron.

A Bo BpeMA nepemeLjeHNA HUKorga He
AepHinte nasey Ha npe,qoxpaHMreanoii
HKHOIMKe BO n3bemaHne cnyqaiiHoro 3arycHa.

6.10 MOCJIE 3KCMNJIYATALIMN

1. N3BneKkuTe 6arapeto U3 COOTBETCTBYHIOLLErO
rHesza v 3apaguTe ee (MyHKT 7.2.2).

2. YcTaHOBWTE KOXYX HanpaB/AOLWen Nbl.

3. [aiTe ocTbITb ABUraTento nepeg,
nepemMeLLeHeM MallnHbI B
KaKoe-Mb0o NomeLleHne.

4. OcnabuTb ramky KpenieHus LWnHbI,
YTOObI YMEHbLUWUTb HATAKEHWE LiENN.

5. TiatenbHO O4YUCTUTE MaLLMHY
OT MbUIM U PabO4NX OTXOAOB, U
OYUCTUTE LeNb OT C1eA0B OMNWJIOK U
OT/IOXKeHUM Macna (NyHKT 7.4).

6. [NpoBepbTe, YTO HET 0CNABAEHHBIX
WJIY MOBPEKAEHHBIX KOMMOHEHTOB.
Ecan Heobxoanmo, 3ameHnTe
NOBPEXAEHHbIE KOMMOHEHTbI U 3aTAHUTE
0ocnabneHHble BUHTbI U GONTHI.

BAHKKHO Bcerga nssnexarite 6atapeto
(NyHKT 7.2.2) n ycTaHaB/mMBanTe 3alynTy
HOMa Kam bl pas, Korga Bbl He MCro/ib3yeTe
MalLmHy WM ocTaBiisieTe ee 6e3 MPUCMoTpa.

7. NNAHOBOE TEXHUYECHOE
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OBCJ1IYHHUBAHUE

7.1 OBLWMUE CBEAEHUA

A MpaBuna 6e3onacHocTH
npuBeAeHbl B 1. 2. CTporo cobtogaiite
YKa3aHuA A/19 NpefoTBpalyeHns
Cepbe3HbIX PUCKOB U ONAacHOCTH.

A IMepeps n11060#i NPoBEpPHOH, OYUCTHOM,
TEXHUYECKUM 06CyHunBaHnem/
peryiMpoBHOH MalLuUHbI:

¢ OcTtaHOBUTE MaLUUHY;

* Jlompantecb octaHoBa Lenu;

* U3BneKnTe 6arapeto u3
COOTBETCTBYIOLYEro OTCeKa;

e YcTaHOBMUTE HOMYX HanpaB/iAowen
nusbl, 3a UCK/TIOHeHHnem o6cnymnBaqu
HenocpefCcTBEHHO WHHbI UJTU Lienu;

o [logoxpaunTe, NoKa ABUraTesib OCTbIHET;

¢ [lpounTtasite cooTBETCTBYIOLjEE
PYHOBOACTBO;

¢ HapgeHbTe NoAxoAALLYI0 OBEHAY,
paboyme nep4aTHu U 3aLyUTHbIE OYKU;

¢ [leproanMYHOCTb 1 ONMCaHWe onepauui
TEXHUYECKOro 06C/TyKMBaHNA NPUBEAEHbI
B "TabnuLe TEXHUYECKOro 06C/TyKMBaHNUA" .
Llenbto aToM Tabaumupl ABAAETCA NOMOYb
BaM noaaepHmeatb 3bHOEKTUBHOCTb U
6e30MacHOCTb Baller MalluHbl. B Hel
YKa3aHbl OCHOBHbIE OnepaLmu TEXHUYECKOrO
06CNyHMBAHUA MaLIMHbI M NEPUOLANYHOCTD,
npeaycMOTPEHHas A1A Ka 40N U3 HUX.
BbinonHANTe ykasaHHble AENCTBUA MO
MCTEYEHUW NEPBOro U3 YyKasaHHbIX CPOKOB.
Mcnonb3oBaHne HEOPUTMHAIBHbBIX /UK
HenpaBU/IbHO YCTaHOB/EHHbIX 3anacHbIX
YyacTeln 1 JOMOJIHUTENBHOIO 060pyAOBaHMA
MOET OTpULIaTENIbHO CKa3aTbCA Ha
paboTe 1 6e30NacHOCTM MaLUWHBI.
M3rotoBUTE/Ib HE HECET OTBETCTBEHHOCTH
3a yuiep6, HecHacTHbIe Cly4au Wan TpaBMbl,
BbI3BaHHblE faHHbIMW U3AENUAMM.
¢ OpurvHasbHble 3an4acTy MOXHO
NpUOGPECTU B CEPBUCHOM LIEHTPE WU Y
aBTOPM30BaHHbIX ANUCTPUOBLIOTOPOB.

BAHHO Bce onepaymm no TexHu4eckomy
06C/YMMBAHUIO U PErY/IMPOBKE, HE ONMUCaHHbIE
B JaHHOM PYKOBOZACTBE, [0/ HbI ObITb
BbIMOJIHEHbI YEPEe3 BaLLero AUCTprbboTOpa nm
B crieynaim3upoBaHHOM CEPBUCHOM LEHTPE.

7.2 BATAPEA

7.2.1 ABTOHOMHOCTb 6aTapeu

Ha aBTOHOMHOCTb 6arapeun BAUAIOT

cnegyroLime oCHOBHbIe haKTopbl:

a. YC/NOBUA 9KCMyaTaLmm, KoTopble
06YyCNOBMBAIOT YBE/IMYEHHOE
notpebneHne sHepruu:

— BaJIKa lepeBbeB M 06pe3Ka BETBEN
C/IMLLKOM 60/1bLIOrO AMaMeTPa;
b. pevicTBMA onepartopa, KOTOpbIX
cnepyert nsberarb:
— 4acToe BK/IIOYEHME U BbIKOYEHME
BO Bpems paboTbl;
— MPUMEHEHME TEXHWKM PEe3KU, KoTopas
He NoAXOAMUT ANsA Lenel KOHKPETHOM
pab6oTbl (MyHKT 6.6, NyHKT 6.7);

[nsa TOro 4To6bI ONTUMU3NPOBATH

aBTOHOMHOCTb 6aTapeun, peKoMeHayeTCs:

* pacnuauBaTb CyXyto APEBECUHY;

* 1CMO/Ib30BaThb TEXHUKY PE3KU, KoTopas
NOAXOAUT ANA LieNel KOHKPETHOW paboThbl.

Ecnun TpebyeTcs UCnonb3oBaTh MallnHy

601ee NPOAOMKUTENIBHOE BPEMS, YEM

TOro NO3BO/IAET CTaHAAPTHasA 6aTtapes, TO

CYLLECTBYIOT C/ieflytoLLe BO3MOKHOCTH:

* NMPUOBPECTM BTOPYIO CTaHAAPTHYI0 6aTapeto,
YTOObI Cpa3y 3aMeHWUTb Pa3PAKEHHYIO
6arapeto, He npepbiBas paboThbl;

7.2.2 W3BneveHue v 3apApKa 6arapeu

1. HamKmuTe KHOMKY, pacnooKeHHY
Ha 6artapee (Puc. 14.A) n
nasnekute ee (Puc. 14.B);

2. Bcrasbre 6atapeto (Puc. 33.A) B
cneupanbHbIv OTCEK 3apAAHOro
yctpoicTaa (Puc. 33.B);

3. lNoacoepnHuTe 3apagHOe YCTPOMCTBO K
po3seTKe (Puc. 33.C), HanpsieHe KOTopon
COOTBETCTBYET YKasaHHOMY Ha TabanuKe.

4. BbInonHWTE NONHYIO 3apAAKY, cneaya
yKa3aHWAM, M3/I0EHHbIM B PyKOBOACTBE
6arapen/3apsagHoOro yCTponcTaa.

NMPUMEYAHUE barapes obopypoBaHa
3alymToH, KOTopas NPenATCTBYET 3apsaKe,
ec/m Temneparypa B noMeLLeHnm He
HaxoguTesA B npegenax ot 0 go +45 °C.

NMPUMEYMAHUE MoxHo 3apsamars
batapelto B /11060€e BpeMs, B TOM YUC/e
4acTHYHO, 6€3 PUCKA NOBPEHIEHNA.
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7.2.3 T[loBTOpHaA ycTaHOBKa
6arapeu B MalUMHy

Mocne 3aBepLueHUA 3apagKU:

1. W3Bnekute 6artapeto (Puc. 34.A) u3 otcexka
B 3apAHOM YCTPOMCTBe (M3berainTe
€e I0/Iroro HaXOXAEHNA B peXnme
3apsaKK, KOraa oHa yie 3apsmeHa);

2. OTK/I04MTE 3apAgHOEe YCTPOMCTBO
oT aneKTpoceTu (Puc. 34.B);

3. BcrtaBbte 6artapeto (Puc. 14.B) go
KOHL,a B COOTBETCTBYHLLMIA OTCEK U
NPOTOJIKHUTE €€ [0 LeN4Ka, YToobl
3a6/I0KMPOBaTb €€ B HY*KHOM MOJIOKEHUN
1 06eCneYnTb dNIEKTPUHECKUIA KOHTaKT;

7.3 3AJIUBHA MACJIA 419 LENA B BAR

NMPUMEYAHUE Psgom c npobKori
6aKa gna macna yenu (puc. 35.A)
MMEETCS CAEAYIOLYMI CUMBOJT:

0 Bak macna ana cmasku uenm

BAHHO Mcnonb3yiite ucK/Il04MTE/IbHO
crieymasibHoe Macsio 415 6eH30Mn/1 Nan
aZire3oHHy0 CMasKy /19 6eH30MU/L.

He ucrnionb3yrite macsio, cogepalyee
rpumecH, 4Tobbl He 3aCOPUTL PULTP
6aKa 1 He HaHeCcTH Mac/IAHOMy Hacocy
HeobpaTHMble NOBPEXAEHHS.

BaHO ncnonb3osaTb Mac/io BbICOKOrO
KayecTBa, 4TOObI XOPOLLO CMa3aTb

JeTanu NWAbHOro annapara; 6biBLUee B
MCMONb30BaHUM MAC/I0 AWM MAC/IO MJI0XOro
KayecTBa CHUKaIOT 3PPEKTUBHOCTb CMA3KH
1 COKpALLAOT CPOK CAYMHObI LIEnn U WWHBI.

BAHHO Hukorga He BrvoqariTe
Lenb, ecam oHa HeA40CTaToYHO cMas3aHa,
MTOCKOJIbKY 3TO MOKET NOBPEANTL GEH30MUTY
U CHU3UTb YPOBEHb ee 6e30M1acHOCTH.

MpoBepsiTe ypoBeHb Macna B 6ake 6eH30MuIbl
yepes nHanKaTop ypoBHa macna (Pvc. 35.B).

Ecnv ypoBeHb Macna HU3KuK, gonewTte

Macso B cieflyloLemM nopaaKe:

1. OTBWHTWUTE M CHUMUTE NPOBKY
(Puc. 35.A) macnsHoro 6aKa.

2. 3anenTte macno B 6aK v cneguTe 3a ero
YPOBHEM NPU NMOMOLLY CreLmanbHOro
nHamkaropa (Pvc. 35.B).

3. [lpoBepsTe, 4TO BO BpeMsA 3anpasKku
B MacnsHbIv 6aK He nonagaet
NMOCTOPOHHMIM MaTepualn.

4. BHOBb ycTaHOBWUTE NPOOKY Ha
MacnsHbIM 6aK U 3aBUHTUTE ee.

7.4 OYUCTHA

7.4.1 OuucTKa MawuHbl U gBUraTensa

BcAkui pas nocne paboTbl TLWATENbHO
ouMLLaNTe MaLLWHY OT MblM M paboymx OTXOLOB.
* YT10ObI CHM3UTb PUCK NOXKapa, oumLLanTe
MalLLUWHY, Y B YaCTHOCTW ABUraTesb, OT
OCTaTKOB JICTLEB, BETOK U U3/IULLKOB CMa3KMU.
Bcerga ounwiaiTe malumHy nocsie
MCMO/Ib30BaHWsA, MPOTEPEB €€ YNCTOM
BJIAKHOM TPANOYKOM, CMOYEHHOM
HEWTPasIbHbIM YUCTALLMM CPELCTBOM.

* YpanuTe BCo OCTaBLUYOCA BAary MArkKom u

CyXOW TPAMOYKOW. BnaxHOCTb MOXET BbI3BaTb

PUCK NOpareHUsl 3/1EKTPUYECKMM TOKOM.

He vcnonb3yiite arpeccmBHbIE YUCTALLME

CcpeacTBa UK pacTBOPUTENIU A1 OYUCTHU

NNacTMaccoBbIX YacTeN U PyKOSATOK.

He vcnonb3yiite cTpym Boabl U

usberarTe nonagaHusa Boapl Ha

[BWratesib U 3/IEKTPUYECKUE Y3/ibl.

* Bo nsbexaHue neperpesa v NoBpeHAEHUA
ABuratens uamn 6atapeu Bcerga npoBepsnTe,
YTO BO34yX03a60pHblE PELUETKM AN1A
OX/1aXKAEHMA YUCTbIE U HA HUX HET OTXOA0B.

7.4.2 OuucTHa uenu

HKarpapii pas nocne ncnonb3oBaHUs ouuLlanTe
Lienb OT C/IeZI0B OMNWJIOK M OT/IOHEHWI Maca.

Ecnv rpsasb ycToMuMBas MM oHa npespaTuiach
B CMOJ1y, CHUMUTE LieMb U HA HECKOJIbKO YacoB
norpy3uTe ee B EMKOCTb CO CheLuasibHbIM
YUCTALLMM CPeACTBOM. 3aTeM CroJIOCHUTE

€e YCTOW BOAOM U HaHecHTe crpeem
NOAXOAALLMA aHTUKOPPO3UIMHbIM COCTaB, a
3aTeM BHOBb YCTAHOBMTE €€ Ha MallMHy.

7.5 LENEYNOBUTEJIb

Hamabii pa3 nepes ncnonb3oBaHnem
npoBepsTe cocTosHMe Leneynosutens (Puc.
1.H) 1 peMoHTHpy#TE ero, ecam OH NOBPEHAEH.

7.6 CMA3OYHbIE OTBEPCTHUA
MALLWHbI U LWKNHbI

KawabiM feHb nepes Ucnosib3oBaHMeM
CHUMaWTe Kopnyc cuenienus (NyHKT 4.2),
[EeMOHTUPYIMTE LUMHY W NPOBEPANTE, YTO
CMa304Hble 0TBepCTMA MallmHbl (Puc. 36.A)
HanpasnstoLen WwuHbl (Puc. 36.B) He 3acopeHbi.
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7.7 KPEMEMHbIE FANKWU U BUHTbI

e Cnepute 3a TeM, YTObbI FAKU Y BUHTbI BbIN
3aTAHYTbI, /18 YBEPEHHOCTU B TOM, YTO
MalluHa Bcerga 6esonacHa npu paéoTe.

¢ [leproamnyecKM NPoBEpPANTE NPOYHOCTb
3aKpenieHnst PyKOATOK.

8. BHEOYEPEAHOE TEXHUWYECHOE
OBCJ/1IYHHUBAHUE

8.1 METAJUIMYECKAA JIEHTA
TOPMO3A LIENH

Yepes Ballero gucTpubboTopa

EeXeMeCAYHO NPOBEPANTE LLeSIOCTHOCTb
METa//IMYECKOM JIEHTbI, PACMO/IOKEHHON
BOKpYI KOJINnaka cLenieHus.

Ecnv neHTa uaHowweHa unv gegopmmpoBaHa,
ee HeobxoAMMO 3aMEHUTD.

8.2 BEJYLLAA 3BE3/JJ04KA LIEMK

Mepuoanyeckm NpoBepsiiTe COCTOAHUE
3BE3[04KM Lienn, 06paTmBLIMCH /1A 3TOrO K
oduLManbHOMY AUCTPUBLIOTOPY, U 3aMEHUTE ee,
KOrza U3HOC NPEBBICUT JOMNYCTUMbIE NPeAesbI.
He ycTaHaBaimBariTe HOBYIO Ljefb C
M3HOLLIEHHO 3Be3/04KOM NI HA060pPOT.

8.3 TEXHWYECHOE OBCJTYHHUBAHUE
3YBYATOM LIENH

A N3 coobpameHmnii 6e3onacHocTu N
agpeKTUBHOCTH pa6OTbl O4YEHb BaHHO,
4TO6bI peryLyme npucrnocobieHns
6b1/1M XOPOLIO 3aTOYEHbI.

A Ipu obpaLyeHnn ¢ WHHOH
M yenblo Bcerga HageBanTe
TO/ICTble paboyne nepyaTKu.

Heo6xo0aMMO BbINOJIHATL 3aTOYKY Lenu, Korga:
— Bup onnnok HanomuHaeT nbinb.
— [Ana nunenus Tpebyetca
NPUIOKMTD BOJbLLYIO CUITY.
— lMwunenune Henpsamoe.
- YBenuuuBaeTcs BUGpaums.

A Ecnu yenb HefoCcTaTo4HO 3aToYeHa,
noBbILWaeTcA PUCK OTCHOKa (kickback).

BAHHO PeromeHayeTca BbinosHATL 3aTOYKY
B crneymaamnsmpoBaHHOM CEPBUCHOM LEHTpe,
TOr4a oHa 6yAeT BbIOJIHEHA Ha CreynalbHOM
0b60opyaoBaHmM, obecrneymBaroLem

MUHUMATIbHBIF CPe3 Matepmasia n PaBHOMEPHYHO
3aTOYKY BCEX PEHYLUMX KPDOMOK.

8.3.1 3ameHa 3y6u4aroii uenu

Heo6x041MOo 3aMeHUTb Lienb, Koraa:

— [JIMHA PERYLLEN KPOMKM CHUMKaETCSA
[0 5 MM UK MeHee;

— 3a30p 3BEHLEB Ha 3aK/enKax
C/IMLLIKOM BEJIWK.

— CHOPOCTb NWsieHnAa MmeasieHHas,
W MHOrOKpaTHOE BbIMOHeHWe
3aTOYKM He MOBbILLIAET CKOPOCTb
nunexus. Llenb naHoLeHa.

BAHHO [Tocne 3ameHsbI yenm Heobxoqumo
MPOBOAUTL MPOBEPKM €€ HATAHEHNS
yalye 06bIYHOro M3-3a HEOBXOAUMOCTHU
MOArOHKU HAaTAMEHNS LEru.

8.4 TEXHWYECHOE OBCJ/TYHMUBAHUE
HAMPABJIAIOLLEN LUXHDbI

NMPUMEMAHUE /a5 npaBu/ibHOro
BbIMO/IHEHUA O6C/YHUBAHUA HaNPaBIALEH
LUMHbBI TPEBYITCA 0CObas KOMMNETeHLMA 1
crieymasibHbIF MHCTPYMEHT; U3 COOBPareHUH
6e30M1acHOCTH NMPeANnoYTUTE/IbHO
BbIMOJIHATL OBC/YHMBaHNE YEPE3
opuLmManbHoro AUCTpUOLIOTOPA.

Bo nsberaHue acMMMETPUYHOIO M3HOCa
LUIMHbI HEOBXOAMMO NEPUOANYECKU
nepeBopaynBaTh ee.

[ns nopaepwaHuns ahbeKTUBHOM

paboThl LUMHbI HEO6XOAUMO:

1. cmasbiBaThb cneuuasbHbIM LWNPULEM
(KOTOPbIM HE BXOAWUT B KOMIJIEKTALMIO)
NOALLMMHWUKN BEJOMOM 3BE3/04KM
(ecnv oHa umeeTcs);

2. ouyMwath BbleMKy LWMHbI CrieLuasbHbIM
CKpPebKOM (OH He BXOUT B
KomnneKkTaumio) (Puc. 37.A);

3. ounwartb cmaso4Hble oTBepcTus (Puc. 37.B);

4. nNNOCKUM HanWNbHWUKOM yaanute
3ayCeHLibl C 6OKOB U YCTPaHWUTe
BO3MOMXHOE HECOOTBETCTBME YPOBHEN
MEXHAY HanpaBAAOLWUMU.

8.4.1 3ameHa WHHbI

HeobxoarMo 3aMeHUTb LWKHY, Koraa:
— y6uHa BblIEMKU CTAHOBUTCSA MEHbLLE
BbICOTbI 3BEHbEB (KOTOPbIE HUKOMAA
He JO/KHbI KacaTbCA AHa);
— BHYTPEHHAS CTEHKA HanpaB/sAtoLLen
M3HOLIEeHa A0 TaKoW CTeNeHM,
YTO Lienb HaK/IOHAETCA BOOK.
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9. XPAHEHUE

9.1 XPAHEHWE MALUUHbI
Mpexae Yem ybpaTtb MallMHy Ha XpaHeHWe:

1. W3BnekuTe 6arapeto U3 COOTBETCTBYHOLLErO
rHesga v sapaguTe ee;

YCTaHOBWTE KOMXYX HanpaBsAoLWen bl
MopomaunTe, NoKa ABuUraTesib OCTbIHET;
MpoBeanTe O4YUCTRY (NYHKT 7.4).
MpoBepkTeE, YTO HET OCIaBNEHHDbIX

WY NOBPEXAEHHbIX KOMMOHEHTOB.

Ecnu Heobxoammo, 3ameHuTe
NOBPEHAEHHbIE KOMMOHEHTHI, &

TaKKe 3aTAHUTE ocnabieHHble

BWHTbI M 6ONTbI MM 06PaTUTECH B
aBTOPW30BaHHbIN CEPBUCHbIN LEEHTP.

6. XpaHuTe mMalunHy:

B CYXOM MOMELLEHNU

3allWLLEHHOM OT MOroHOro BO3AENCTBUA
— BHe JOCAraeMocTu JeTeN.
YAOCTOBEPLTECH, YTO Bbl YOpa/IM K/O4M

W UHCTPYMEHT, UCMO/Ib30BaBLUMECS

ONA 06CNyHMBaHUA.

aROd

9.2 XPAHEHUE BATAPEU

Bartapes gonkHa XpaHUTbCA B TEHU, B
Npox1agHOM MECTE U B NMOMELLEHUH,
rAe OTCYTCTBYET BIaXKHOCTb.

NMPUMEYAHUE B criyyae g/mrensHoro
MpocCToA 3apsmanTe 6atapero pas B 4Ba
mecAya, 4Tobbl MPOA/ITL CPOK €€ C/1yHObl.

10. MNEPEMELLEHUE U
TPAHCMOPTUPOBHA

Harpapin pas, Korga Tpebyetcs

nepeaBuHyTb, NOAHATL, NEPEBE3TU

WN HAKJIOHUTb MallunHy, cnepyet:

¢ OcTaHOBWTE MaLLWHY;

e [loxanTecb OCTaHOBa Lenu;

¢ /3BNeKknTe GaTapeto U3 COOTBETCTBYIOLLErO

rHespa v 3apsguTe ee;

YcTaHOBUTE KOMYX HanpasBAstoLwer Nusbl;

MopoxauTe, NoKa gBuraTeNib OCTbIHET;

HageHsTe NAoTHbIe paboyne nepyaTku;

Bosbmute Mal1HY UCKTIOYUTEJIbHO 3a

PYKOSITKW W HanpaBskTe LUMHY B HANpaB/ieHUH,

NPOTUBONOIOHOM HanpaB/IeHUIO ABUHEHUA;

Mpu NnepeBo3Ke MallMHbI Ha

aBTOTPaHCMNOPTE HEOBX0AUMO:

® 3aKpenuTb MallnHy Npu NOMOLLM
COOTBETCTBYHOLMX TPOCOB UM LiENEN.

® PacrofIoKUTb ee TaKMM 06pas3oM, 4TO6bl OHa
HW ON1A KOro He npeAcTtaB/iazia OnaCHOCTU.

11. CEPBUCHOE OBCJ1YHKUBAHUE
U PEMOHT

B aTOM pyKOBOZCTBE M3N10MEHbI BCE
yKasaHus, HeobXoaWMble A5 yrpaBieHns
MaLLWUHON U ONA NpaBWU/IbHOrO BbINOJ/IHEHUA
OCHOBHbIX Onepauuii TEXHUYECKOro
06CNyKMBAHUA, KOTOPOE AOKEH BbINOMHATb
nosb3oBatesb. [115 BbINOHEHUA BCEX
[leMCTBUIA NO PErYIMPOBKE 1 0GCTYHUBAHMIO,
He OMMCaHHbIX B 9TOM PYKOBO/CTBE,
obpauiaiTeck K Bawemy anctpubbiotopy
WK B CNeLVann3vpoBaHHbIi CEPBUCHbIN
LIeHTp, pacnoaratoLLnii NoAroTOBAEHHbIM
nepcoHasioM U 060pyfoBaHUEM,
HeO6XO,D,VIMbIMVI ONA npaBU/IbHOro
BbINOSIHEHWA paboThl, NOALEPHAHUA

YPOBHs 6€30MacHOCTU U BOCCTAHOB/IEHMA
nepBOHaYaIbHOroO COCTOSIHMA MaLUWHbI.
Onepauuu, BbINOSHEHHbIE B HEMOAXOAALLMX ANA
3TOr0 CTPYKTYpax Uin HeKBaMpULMPOBaHHbLIMU
N0AbMU, NPUBOAAT K aHHYIMPOBaHUIO BCEX
BWZO0B rapaHTMmM 1 CHUMAIOT C U3rOTOBUTENSA
BCO OTBETCTBEHHOCTb M 06A3aTe/IbCTBA.

ToNbKO @aBTOPU30BaHHbIE CEPBUCHbIE
LeHTPbI MOTYT BbINOJ/IHATL rAapaHTUMHbIN
PEMOHT 1 06CNyHNBaHKE.

ABTOPU30BaHHbIE CEPBUCHbBIE LIEHTPbI
MCMONb3YIOT TO/IbKO OPUTMHA/IbHbIE
3anacHble YacTu. OpurmHanbHble

3anacHble YacTu U JOMNOIHUTE/IbHOE
o6opypoBaHue 6binn cneumanbHo
paspaboTaHbl 418 MalUWH JaHHOro T1na.
Mcnonb3oBaHe HeopUrMHasIbHbIX 3anacHbIX
YyacTem U JONOIHUTENIbHOrO 06OPYAOBaHMSA
He yTBEp#aeHo NarotoButenem un

NPUBOAWT K yTpaTe AeNCTBUA rapaHTUM.
PexkomeHpayeTca pas B rog, 0TBO3UTb MaLLMHY
B @BTOPM30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP

ANA 06CNYHUBAHWA, YXOAa Y NPOBEPKM
MCMPaBHOCTM NPeOXPaHUTEIbHbIX YCTPOMCTB.

12. YC210BUA TAPAHTUU

lapaHTWA NoKpbIBaeT BCe AedeKTbl MaTepranoB
W M3roToBnieHus. Nonb3oBaTesib JONKEH ByaeT
CKpyny/sie3Ho cie0BaTb BCEM yKa3aHUAM,
W3/10HEHHbBIM B NMPUIOKEHHOW AOKYMEHTALMN.
[apaHTnA He NoKpbIBaET yLepoO, BbI3BaHHbIN:
¢ HepocTaTo4HbIM O3HAKOMIEHWEM C
CONpPOBOAMTENIBHON AOKYMEHTaLMEN.
¢ HeBHUMATENIbHOCTbBIO.
° Hel'lpaBVIﬂbeIMVI U HepaspeLlleHHbIMU
3KCMJIyaTaumMen 1 MOHTaHOM.
Mcnonb3oBaHnem HEeOopUrnHasibHbIX
3anyacTen.
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¢ cnosib3oBaHWeM AONONHUTENbHbBIX
npucnocob1eHUi, He NOCTaBNEHHbIX MU
He yTBepHAeHHbIX N3roToBuUTENEM.

lapaHTHs TaKKe He pacnpoCTPaHAETCA Ha:

¢ ECTecTBEHHbIM M3HOC TaKUX PACXOAHbIX
mMaTepuasnoB, KaK pemyLLme NpUCrocoGieHns,

MpaBa nokynartens sawmiiaet
3aKOHOAATENbCTBO €ro CTpaHbl. HacToswan
rapaHT1A HUKaK He orpaHM4YMBaeT

npas NoKynaTens, NPefyCMOTPEHHbIX
3aKOHaMM ero CTpaHbl.

npefoxpaHuUTesIbHble GONThI.
¢ ECTeCTBEHHbIM M3HOC.

13. TABJIMLLA TEXHUYHECHOIO OBCJIYHHUBAHUA

Onepauusa MepuoaunyHocTb MyHKT
MepBbin [Aanee Kampble
pa3

MALLUHUHA

[MpoBepKa Bcex KpenieHui - Kamabin pas nepeg, 7.7
MCMO/Ib30BaHWEM

MpoBepka 6e3onacHocTH / NpoBepka - HKarppi pas nepeg, 6.2

OpraHoB yrnpaBfieHus! MCMO/Ib30BaHWEM

MpoBepKa coCTOAHWA LeneynoBUTeNs - Karppi pas nepeg, 7.5
MCMO/Ib30BaHWEM

O6Lasn o4McTHa 1M NpoBepKa - Kam bl pas nocne 7.4
MCMNoNb30BaHWA

OuncTKa uenm - Kam bl pas nocne 7.4.2
MCNoNb30BaHUA

[poBepKa cMa304HbIX OTBEPCTUM - Kawabin pas nepeg, 7.6

MaLLUMHbI W LUKHbI MCMO/Ib30BaHWEM

[poBepKa MeTanIM4ecKomn - 1 pas B mecsL, 8.1~

JIEHTbI TOPMO3a Lienu

MNpoBepKa BeayLLen 3Be3[04KM Lienu - 1 pas B mecs, 82"

TexHu4ecKoe 06CyH1BaHNe Lenm - - 8.3"

TexHU4eCKOoe 06CyHUBAHUE LLIWHBI - - 8.4

3anvBKa macna ans uenu - Harppii pas nepep, 7.3
MCMO/Ib30BaHWEM

* Onepauuu, KOTopble JOMKHbI BbINOJHATLCA Yepe3 Ballero

OUCTPUBLIOTOPA MM B aBTOPM30BAHHOM CEPBUCHOM LiIEHTPE

14. BbIABJIEHUE HENOJIAAOK
HEMNOJIAAKA BO3MOHKHAA NPUYUHA YCTPAHEHUE
1. Tocne Hawarna Barapes otcyTcTBYET MM Y6eautecsb, 4To 6arapes
npefoxpaHnTe/IbHON yCTaHOBJ/IEHA HENPaBU/IbHO yCTaHOB/IEHA NPaBU/IbHO

KHOMKW CUHUI CBETOBOM
WHAMKATOP He BKJ/YaeTcs

(MyHKT 7.2.3)

2. MNocne HaxaTtusa
npefoxpaHUTEIbHOM KHOMKM
CWMHUWI CBETOBOM MHAMKATOP
He BKJ/Il0YaEeTCA, a KHoMKa
"BHumaHue" muraet

Batapes paspsmeHa

MpoBepuTbL COCTOAHME
3apAfKU U 3apaguTb
6arapeto (MyHKT 7.2.2).
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3. [Awvrartenb He

3anycKaeTcs, a CUMBOJI
"BHumaHue" 3aropaeTtcs,
Bbl3blBas cpabarbiBaHue

npefoXpaHnUTEIbHOM KHOMKM

NpY HAXaTUK pblHaroB
yrnpaBfeHusa 4pOCccenem 1
6/10KMPOBKM AApoccens

HenpaswnbHaa
npoueaypa 3anycka

BbINOMHATE MHCTPYKLMK
(cm.mn.6.4)

. [Burartens BbiKO4aeTcA
BO BpeMs pa6oThbl

Batapes yctaHoBneHa
HenpasW/bHO

Y6epuTecs, 4To 6atapes
ycTaHOB/IeHa NPaBU/IbHO
(MyHKT 7.2.3)

MalumHa noBpexgeHa

He ncnonbayite
MallUWHy, U3BNEKUTE
6artapeto 1 obpatuTecb
B CEPBUCHbIN LEHTP.

. [Burartens BbiKAo4aeTCcA
BO Bpems paboThbl, a
npegoxpaHuTesibHas
KHOMKa muraet

Batapes paspsameHa

MpoBepuTb COCTOAHME
3apAfKU U 3apagnTb
6arapeto (MyHKT 7.2.2).

. Tpn BKIIOYEHHbIX
KHOMKe 6/IOKMPOBKM
Apoccens v pblyare
ynpasfneHus gpoccenem
Liernb He BpaLjaertcsa

‘-IpesmepHoe HaTAXeHue uenu

HataHyTb Lenb (MyHKT 6.1.3).

HewcnpaBHOCTM B LUMHE U Lienu

MpoBepwuTb, YTO Lienb ABUKETCA
CBOGOAHO W Hampas/soLme
LUMHBI He aecdopMMpOBaHbI
(nyHKT 8.3, 8,4).

MawwuHa nospexgeHa.

He vcnonb3yrite malumHy.
HemepieHHo BbIKOYUTE
MalLlUWHyY, U3BIEKUTE GaTapeto 1
o6paTUTeCh B aBTOPM30BaHHbIN
CEPBUCHbIN LIEHTP.

. Llenb Ha TopLe LWKWHBbI
neperpeBaeTca U AbIMUT.

YpesmepHoe HaTAKeHWe Lenum

HartanyTb uenb (MyHKT 6.1.3).

Bak cmaso4yHoro macna nycr.

3anuTb B 6aK cMa304Hoe
mMacno (NyHKT 7.3).

. ABwrartens pabotaet
HepaBHOMEPHO WK He
HabvpaeT MOLHOCTb
npu HarpysKe

HewcnpaBHOCTH B LUMHE U Lienm

MpoBepuTb, 4TO Lienb ABUHKETCA
CcBO6OAHO M HanpasfALLMe
LUMHBI He Ae(POPMMUPOBaHbI.

9. Macno He BbITeKaeT

Macno nnoxoro Ka4yecTsa

Mpw xonogHoM aBuratene
OMOPOKHUTBL Bak,
NPOYUCTUTL 6K M KaHabl
YUCTALLEN HUAKOCTBIO,

1 3aMEeHUTb Macso.

CmMa3so4Hble 0TBEPCTMA 3a6UThI

MpouncTnTs (M. 7.6)
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10. MawwHa ygapvnach o
NMOCTOPOHHWI NpeamMeT

YacTu MalumHbl NOBPEXAEHDI
WK1 ocnabneHbl

BbikatounTe mawmHy (. 6.9).
BbiaBuTe Hannune
BO3MOMHbIX MOBPEHAEHWUN
MpoBepbTe, HET n
ocnabneHHbIX YacTen

1 3aTAHUTE UX
O6paruTech B
cneuvannavpoBaHHbIn
CEPBUCHbIV LEHTP As
BbINOJIHEHWA NMPOBEPOK,
3amMeHbl U pEMOHTA.

11. Ha6niogaeTtca CAMLWKOM
CU/IbHBIM LLYM W/nnn
BMOpaLmMA BO Bpems paboThbl

Hanunune ocnabneHHbIx nam
NOBPEHAEHHbIX YacTen

BbIKktounTE MaLLWHY,
U3BNIEKUTE BaTapeto u:

— oueHuTe yuepo;

— MpOBEpbLTE, HET /U
ocnabnieHHbIX YacTen
1 3aTAHUTE UX;

— 3aMeHuTe Un
OTPEMOHTUPYITE
NOBPEHAEHHbIe
4YacTu, UCMob3ys
[leTasv C TaKUMK e
XapaKTepPUCTUKaMM.

12. MalunHa AbIMUT BO
BpemMsa paboTbl

MalumHa noBpexaeHa

He vcnonb3syiite mawumny.
HemepneHHo BbIKAOYHUTE
MaLlunHy, U3BAEKUTE 6aTapero n
obpaTuTeCch B aBTOPU30BaHHbIM
CEPBUCHbBIN LLEHTP.

18. HW3Kas aBTOHOMHOCTb
6arapeu

TAenble ycnosumsa
3KCNIyaTaumu, TpedyoLne
6o/1bLIero notTpebaeHusn
9/IEKTPO3HEPIrUM

OnTummnsnpoBaTb
1cnosib3osaHue (MyHKT 7.2.1)

Barapen HepocTaTtouHO
[N5 YOBNETBOPEHUS
paboumx NnoTpebHoOCTEN

Mcnonb3oBatb BTOPYHO
6arapeto unm 6atapeto
YBEIMHEHHON EMKOCTH
(NyHKT 7.2.1)

YxyaleHue eMKocTu 6atapeun

MprobpecTn HoBYtO HaTapeto
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14. 3apaaHoe ycTpoMCTBO
He 3apsaeT 6aTtapeto

Batapes HenpaBuibHO
BCTaB/iEHA B 3apsAaHoe
YCTPOMCTBO

npaBubHO (NYHKT 7.2.2)

HeHagnexatuyme
OKpyarLLme ycnoBus

3apaguTb 6atapeto B
NMOMELLEHUU C Haa1eallen
Temneparypowu (cm.
PYKOBOACTBO MO
9KcnJyaTaumu 6arapew/
3apAfHOro yCTpoWCcTBa)

HoHTaKTbl 3arpAsHeHbl

[MOYUCTUTb KOHTaKTbI

OTCyTCTBME HaNPAKEHNUA
B 3apAAHOM YCTpOMCTBE

MpoBepuTb, YTO BUIKA
BCTaB/IeHa B PO3ETHY, U B
PO3eTKe ecTb HanpsaKeHe

3apsgHoe yCTponcTBO
HeucnpasHO

3ameHuTe ero Ha gpyroe
OpUrMHaJIbHOE YCTPOMCTBO

Ecnv aTa HencnpaBHOCTb He
1cyesaeT, CM. PyKOBOACTBO
no aKcnyataumu barapew/
3apsifHOro ycTponcTea

Ecnv nocne BbINONHEHWA OMUCAHHBIX Bbile AEUCTBUIM HENONAAKM

He Uc4e3n, CBAXNTECH C BallnM ,D.VICTpVI6bK)TOpOM.

15. AOMNOJIHUTEJIbHOE OBOPYAOBAHMUE MO TPEBOBAHUIO

15.1 BATAPEU

Mpegnaratotca 6atapey pasiMyHOM
E€MKOCTH, NpeAHa3HaYeHHbIe 415
pasnnyHbIX 061acTer NpUMEHeHUs (puc.
38). MNepeyeHb HaTapei, OMOIOrMPOBAHHBIX
ONA AaHHOWM MalLMHbI, MPUBEAEH B TabnuLe
"TexXHU4ECKNE XapaKTepUCTUKN".

15.2 3APAAHOE YCTPOMCTBO

3T0 yCTPOMCTBO, KOTOPOE UCMONbL3YeTCA
AnA 3apsagKku 6atapeu (Puc. 39).

15.3 WWWHbI U LLENU
B “Ta6au1ue npaBuabHbIX KOMOUHALMI LIWMHA-

Lenb” ykasaH nepeyeHb BCeX BO3MOMHbIX
KOMOUHaLWI MEHAY LLMHOM U LENbIO.

B aToM e Tabnuue yKasaHbl
XapaKTEPUCTUKM LieNen U LLUKH,
OMOJIOrMPOBaHHbIX /1A Kar oW MallMHbI.
B rayecTBe 3anacHbIXx YacTer
UCMONIb3YITE TOJIbKO yHa3aHHbIe B
Tabauye wWuHbl M yenu. Ucnonb3oBaHne
HeyTBepH [4eHHbIX KOM6GUHaL N
MOMET NPUBECTHU K CEPbE3HbIM
TpaBmMaMm U NOBPEAUTL MaLLUUHY.

A IMocKHo/IbRY BbI6OP, MOHTAH U
aKcnyaTaymna WHHbI U 4enu, - 3To
AericTBUA, KOTOpbIe M0J/1b30BaTe b
BbIMOJIHAET CaMOCTOATE/IbHO, OH He
HeceT U BClo OTBETCTBEHHOCTb 3a

yuep6, 3 aToro BbiTeKaloLwmi. B cny4yae
COMHEHHNH NJIM He3HaHMA XapaKTepUCcTuKk
HKaM[o#M WHHbI U Lenu, obpalyantech B
marasuH Uan B creynasin3npoBaHHbIN
LeHTp 1o cafjoBoA4CTBY.
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UPOZORNENIE: PRED POUZITIM STROJA S| POZORNE PRECITAJTE
TENTO NAVOD. Uschovajte ho pre akékol'vek d’alSie pouzitie.

1. VSEOBECNE INFORMACIE

1.1 AKO CiTAT NAvOD

V navode sa nachadzaju niektoré mimoriadne
doélezité odseky tykajuce sa bezpecnosti alebo
funkénosti stroja, stupen doélezitosti je oznaceny
symbolmi s nasledujiucim vyznamom:

POZNAMKA alebo DOLEZITA INF.
Upresriuje alebo blizsie vysvetluje niektoré, uz
predtym uvedené informdacie, s cielom vyhnut
sa poskodeniu stroja a spésobeniu skéd.

Symbol A poukazuje na nebezpecenstvo.
Nedodrzanie uvedeného varovania méze
spbsobit poranenie obsluhy alebo tretich
0sbb a/alebo Skody na majetku.

Odseky zvyraznené s ramcéekom, tvorenym
. swym| bodkovanymi ¢iarami, oznacuju
charaktenstlky volitelného prisluSenstva,
* ktoré nie je sucastou vsetkych modelov
< zdokumentovanych v tomto navode.
Skontrolujte, ¢i je konkrétna charakteristika
* su¢astou pozadovaného modelu.

Vsetky vyrazy ,predny“, ,zadny“, ,pravy“ a ,lavy*
su ponimané z pohladu sediacej obsluhy.

1.2 ODKAZY

1.2.1 Obrazky

Obrazky v tomto navode su

ocislované 1, 2, 3, atd'.

Casti uvedené na obrazkoch su

oznacené pismenami A, B, C, atd'.

Odkaz na ¢ast C na obrazku 2 ma
nasledovnu formu: ,Vid obr. 2.C*

alebo jednoducho ,,(obr. 2.C)“.

Uvedené obrazky su len orientaéné. Skuto¢né
diely sa mo6zu lisit od zobrazenych.

1.2.2 Nazvy

Navod je rozdeleny do kapitol a odsekov.
Nazov odseku ,2.1 Instruktaz“ je podnazvom
nazvu 2. Bezpeénostné pokyny“. Odkazy na
nazvy a odseky su uvedené prostrednictvom
skratky kap. alebo ods. a prislusného

¢isla. Priklad: ,kap. 2" alebo ,ods. 2.1”.



2. BEZPECNOSTNE POKYNY

2.1 ZAKLADNE BEZPECNOSTNE
UPOZORNENIA PRE
ELEKTRICKE NARADIE

/\ UPOZORNENIE Preéitajte si vietky
bezpecnostné upozornenia a vSetky pokyny.
Neuposluchnutie upozorneni a pokynov
moze sposobit zasah elektrickym pridom,
poziar a/alebo vazne ubliZzenie na zdravi.

Uschovaijte vSetky upozornenia kvoli
pripadnému neskorsiemu nahliadnutiu.

Vyraz ,elektrické naradie”, pouzivany v
upozorneniach, sa vztahuje na vase zariadenie
napajané z akumulatora (bez kabla).

1) Bezpecnost pracovného priestoru

a) Udrzujte pracovny priestor v
cistom stave a dobre osvetleny.
Znecisteny pracovny priestor a
neporiadok v pracovnom priestore
mozu spdsobit nehody.

b) Nepouzivajte elektrické naradie
v prostredi s rizikom vybuchu, v
prostredi s horlavymi kvapalinami,
plynmi alebo prachom. Ked je elektrické
naradie v ¢innosti, tvoria sa iskry, ktoré
mozu zapalit prach alebo vypary.

c) Pri pouziti elektrického naradia
zabezpecte, aby boli deti a iné osoby
v dostatocnej vzdialenosti. Rozptylenie
moze spdsobit stratu kontroly.

2) Elektricka bezpeénost

a) Nedotykajte sa telom ukostrenych
alebo uzemnenych povrchov,
ako su rurky, radiatory, sporaky,
chladnicky. Riziko zasahu elektrickym
prudom sa zvySuje, ak je telo
ukostrené alebo uzemnené.

b) Nikdy nevystavujte elektrické
naradie dazd'u alebo mokrému
prostrediu. Voda, ktora prenikne do
elektrického naradia, zvySuije riziko
zéasahu elektrickym prudom.

3) Osobna bezpecnost

a) Pri pouziti elektrického naradia bud'te
opatrni, davajte pozor na to, ¢o sa deje
a spravajte sa rozumne. Nepouzivajte
elektrické naradie, ak ste unaveni
alebo ste pod vplyvom drog, alkoholu
alebo liekov. Okamih nepozornosti pri
pouziti elektrického naradia vam méze
sposobit vazne ublizenie na zdravi.
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b) Pouzivajte ochranny odev. Vzdy
pouzivajte ochranné okuliare.

Pouzitie ochrannych pomécok, ako
protiprachovy respirator, protiSmykova
obuv, ochranna prilba alebo chrani¢e
sluchu, znizuje riziko ublizenia na zdravi.

c) Zabrante nahodnému uvedeniu do
chodu. Pred vloZzenim akumulatora,
pred uchopenim alebo prenasanim
elektrického naradia sa uistite, Ze je
vypnuté. Prenasanim elektrického naradia
s prstom na vypinacéi alebo montazou
akumulatora s vypinac¢om v polohe ,ON*
(ZAPNUT) mézete sposobit uraz.

d)Pred uvedenim elektrického naradia
do éinnosti odlozte vSetky kl'ic¢e a
nastavovacie nastroje. KI'i¢ alebo
nastroj, ktory zostane v styku s otacajucou
sa ¢astou, vam méze spdsobit Uraz.

e) Nestrat'te rovnovahu. Neustale
udrzujte vhodnu polohu a rovnovahu.
To vam umozni lepSie ovladat elektrické
naradie v ne¢akanych situaciach.

f) Vhodne sa obleéte. Nepouzivajte vol'ny
odev ani Sperky. Udrzujte viasy, odev
a rukavice v dostatocnej vzdialenosti
od pohybuijtcich sa €asti. VoIny odev,
Sperky alebo dlhé vlasy by sa mohli
zachytit do pohybujucich sa ¢asti.

g) Pokial existuju ¢asti uréené na
pripojenie k zariadeniam na extrakciu
a zber prachu, uistite sa, Ze su
pripojené a pouzivané vhodnym
sposobom. Pouzitie tychto ¢asti moze
znizit riziko suvisiace s prachom.

4) Pouzitie elektrického naradia

a starostlivost on

a) Nepretazujte elektrické naradie.
Pouzivajte elektrické naradie vhodné
pre dany druh pracovnej éinnosti. S
vhodnym elektrickym naradim vykonate
danu pracu lepSie a bezpecnejsSie,
rychlostou, aku dané naradie umoznuje.

b) Nepouzivajte elektrické naradie, ak
ho nie je mozné vypina¢om uviest
spravne do ¢innosti alebo zastavit.
Elektrické naradie, ktoré neméze byt
uvedené do ¢innosti vypinacom, je
nebezpecéné a musi byt opravené.

c) Pred realizaciou akéhokol'vek
nastavovania alebo vymeny
prislusenstva elektrického naradia
alebo pred jeho odloZenim, odlozte
akumulator z jeho ulozZenia. Tieto
preventivne bezpeénostné opatrenia
znizuju riziko ndhodného uvedenia
elektrického naradia do ¢innosti.

d) Ak elektrické naradie nepouzivate,
odlozte ho mimo dosahu deti



5)

a nedovol'te ho pouzivat osobam,
ktoré nie s oboznamené s

jeho ¢innostou, alebo nie su
oboznamené s tymito pokynmi.
Elektrické naradie v rukach neznalych
uzivatelov moze byt nebezpecné.

e) Starostlivost o tdrzbu elektrického
naradia. Skontrolujte, i pohyblivé
Casti licuju a ¢i sa vol'ne pohybuju, i
nedoslo k poskodeniu jednotlivych
Casti a ¢i neexistuju iné priciny,
ktoré by mohli negativne ovplyvnit
¢innost elektrického naradia.

V pripade poskodenia musi byt
elektrické naradie pred opatovnym
pouzitim opravené. Mnoho nehdd je
zapri¢inenych nedostatoénou udrzbou.

f) Udrzuje strihacie ustrojenstvo
nabrusené a ¢isté. Vhodna udrzba
reznych ¢asti s nalezite nabrdsenymi
reznymi hranami prispieva k tomu, Zze sa
naradie nezasekava a tak sa lepSie ovlada.

g) Pouzivajte elektrické naradie a jeho
prislusenstvo podla dodanych
pokynov a majte pritom na pamati
pracovné podmienky a druh prace,
ktoru je potrebné vykonat. Pouzitie
elektrického naradia na iné ucely,
ako je predpisané, méze sposobit
vznik nebezpecénych situacii.

Pouzitie elektrického naradia

a suvisiace opatrenia

a) Pre nabijanie pouzivajte vyhradne
nabijacku uréenu vyrobcom.
Nabijacka vhodna pre urcity typ
akumulatorovej jednotky méze pri pouziti
s inymi akumulatorovymi jednotkami
sposobovat vznik rizika poziaru.

b) Elektrické naradie pouzivajte
vyhradne so $pecificky uréenymi
akumulatorovymi jednotkami.

Pouzitie akejkol'vek inej akumulatorovej
jednotky méze sposobit vznik
rizika poranenia a poziaru.

c) Ak sa akumulatorova jednotka
nepouziva, je potrebné ju udrziavat
v dostatoénej vzdialenosti od
ostatnych kovovych predmetov,
ktoré by mohli vytvorit spojenie
medzi dvomi svorkami. Skratovanie
svoriek akumulatora méze spésobit
popéaleniny alebo poziar.

d) Ak sa akumulator nachadza v zilom
stave, m6ze na nom dochadzat k tiniku
kvapaliny: vyhnite sa akémukol'vek
styku s touto kvapalinou. Ak doéjde
k ndhodnému styku, okamzite si
oplachnite prisluSné miesto vodou.
Pri vniknuti kvapaliny do o¢i okamzite
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vyhl'adajte lekarsku pomoc. Kvapalina
uniknuta z akumulatora méze sposobit
podrazdenie koze alebo vznik popélenin.

6) Servisna sluzba

2.2

a) Opravu elektrického naradia
zverte vyhradne kvalifikovanému
personalu a trvajte na vyhradnom
pouziti originalnych nahradnych
dielov. To umozni zachovanie
bezpecnosti elektrického naradia.

SPECIFICKE BEZPECNOSTNE
POKYNY PRE MOTOROVE
PiLY E ELEKTRICKE PiLY

Pocas éinnosti retazovej pily udrZiavajte
vSetky casti tela v dostato€nej vzdialenosti
od ozubenej retaze. Pred uvedenim
retazovej pily do ¢innosti sa uistite, ze
ozubena retaz neprichadza s niéim do
styku. Chvilka nepozornosti poc¢as ¢innosti
retazovej pily méze spdsobit zachytenie
odevu alebo tela do ozubenej retaze.

Prava ruka musi vzdy uchopit

zadnu rukovét a l'ava ruka celnu

rukovat. Pri drzani retazovej pily by ste
nikdy nemali vzajomne zamienat ruky,
pretoZe sa tak zvySi riziko nehéd.

Uchopte elektrické naradie vyhradne

za izolované povrchy rukovati, pretoze
ozubena retaz moéze prist do styku so
skrytymi kablami. Kontakt ozubenej retaze s
kablom pod napéatim méze spodsobit, ze budu
pod napatim aj kovové ¢asti naradia, pricom
moze dojst k zasahu elektrickym pradom.
Pouzivajte ochranné okuliare a chranice
sluchu. Odporuiéa sa pouzitie d’alSich
osobnych ochrannych pracovnych
prostriedkov pre hlavu, ruky a nohy. Vhodny
ochranny odev znizi riziko ublizenia na zdravi,
spbsobené vymrstenymi ulomkami ako aj
nahodnym stykom s ozubenou retazou.

Vzdy si udrzujte spravny oporny bod pre
nohu a uvadzajte pilu do €innosti len v
pripade, ak stojite na pevnej, bezpecnej

a rovnej ploche. Kizké alebo nestabilné
povrchy, ako su schody, mézu sposobit stratu
rovnovahy alebo kontroly nad retazovou pilou.
Pri rezani vetvy, ktora je napnuta, je
potrebné davat pozor na spatny vrh.

Pri uvol'neni napnutych drevenych vidkien
vas modze vetva pri spatnom pohybe
zasiahnut a/alebo vymrstit retazovu

pilu a tak stratit nad fiou kontrolu.

Venujte mimoriadnu pozornost

rezaniu krovia a mladych krov.

Jemné materidly mézu byt zachytené do
ozubenej retaze a mézu byt vymrstené



v smere, v ktorom sa nachadzate vy, a/
alebo mézu spdsobit stratu rovnovahy.
Retazovu pilu prepravujte tak, ze ju budete
drzat za ¢elnu rukoviét, ked’ je vypnuta
a budete ju udrziavat v dostatoc¢nej
vzdialenosti od vasho tela. Pri preprave
alebo odkladani retazovej pily je potrebné
zakazdym nasadit kryt vodiacej listy.
Spravne zaobchadzanie s retazovou

pilou znizi pravdepodobnost nahodného
styku s pohyblivou ozubenou retazou.
Dodrzujte pokyny tykajlice sa mazania,
napnutia retaze a nahradného
prislusenstva. Nespravne napnuta a
namazana retaz sa méze bud' pretrhnit,
alebo zvysit riziko spatného vrhu.
Udrzujte rukovate v suchom a ¢istom
stave, bez stop po oleji a mazacom
tuku. Mastné a zaolejované rukovéate

su klzké a spdsobuju stratu kontroly.

Rezte vyhradne drevo. Nepouzivajte
retazovu pilu na iny tcel, ako je
uvedené v tomto navode. Napriklad:
Nepouzivajte retazovu pilu na rezanie
plastovych materialov, materialov

pre stavebnictvo alebo materialov,
ktoré nie st drevené. PouZitie retazovej
pily na iné ucely, ako je uréené, mbze

byt pric¢inou nebezpecnych situacii.

A Dlhodobé vystavenie vibraciam méze
spoOsobit zranenie alebo neurovaskularne
poruchy (zname aj ako «Raynaudov
fenomén» alebo «biela ruka») a to hlavne u
Fudi, ktori maju tazkosti s krvnym obehom.
Priznaky sa mézu tykat ruk, zapastia a
prstov a mézu sa prejavit stratou citlivosti,
strnulostou, svrbenim, bolestou, stratou
farby alebo Strukturalnymi zmenami pokozky.
Tieto priznaky mézu byt este vyraznejSie
pri nizkych teplotach prostredia a/alebo pri
nadmerne silnom uchopeni rukovati. Pri
vyskyte priznakov je potrebné skratit cas
pouzivania stroja a obratit sa na lekara.

Je vhodné, aby operatori motorovych pil

na prerezavanie, ktori pracuju vo vyskach,

s pomocou lana a remefioveho postroja:

— nikdy nepracovali samotni;

— pracovali s pomocou operatora na zemi,
ktory bol nalezite zaskoleny ohladom
vhodnych nudzovych postupov;

— boli pred touto pracou obecne
za$koleni ohladom technik bezpeéného
lezenia a pracovnych poléh;

— boli kompletne vybavené remerovym
postrojom, lanami, plochymi remefmi
s koncovymi pozdIZznymi otvormi,
karabinami a d'alSou odportu¢anou
pridavnou bezpeénostnou vybavou
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alebo akymkol'vek inym systémom, ktory

zabrani padu obsluhy a motorovej pily.
Pred odlozenim zariadenia po pouziti
vykonajte uréené ukony Cistenia a udrzby.
Nevhodna udrzba, pouzitie nevyhovujucich
originalnych nahradnych dielov alebo
zmena bezpecénostnych prvkov méze
sposobit Skody na zariadeni a sposobit
vazne zranenia pouzivatela.

2.3 PRICINY SPATNEHO VRHU A

PREVENCIA ZO STRANY UZIVATELA

Ku spatnému vrhu méze dojst pri dotyku
predmetu hrotom alebo koncovou ¢astou
vodiacej listy, alebo pri spatnom zovreti dreva
a privreti ozubenej retaze do rezanej ¢asti.

Dotyk koncovou ¢astou méze v niektorych
pripadoch spdsobit nahlu opaénu reakciu
a posunut vodiacu listu smerom nahor

a dozadu, smerom k uzivatelovi.

Zovretie ozubenej retaze v hornej ¢asti
vodiace listy moze posunut ozubenu retaz
rychlo dozadu, smerom k uzivatelovi.

Prva alebo druha z uvedenych reakcii méze
vyvolat stratu kontroly nad pilou a sposobit
vaznu nehodu. Nespoliehajte sa vyhradne na
bezpecnostné prvky, ktoré su sucastou pily.

UzZivatel by mal prijat nalezité opatrenia,

aby sa vyhol nehodam alebo zraneniam

pri pouziti pily. Spatny vrh je vysledkom
nespravneho pouzitia nastroja a/alebo
nespravneho postupu alebo podmienok
¢innosti a je mozné mu predist dodrziavanim
vhodnych, niz8ie uvedenych opatreni:

Drzte pilu pevne obidvomi rukami,

s palcami a prstami okolo rukovate
retazovej pily a uvedte vase telo a ramena
do polohy, ktora vdam umozni odolat

sile spatného vrhu. Silu spatného vrhu
moze obsluha kontrolovat za predpokladu,

Ze prijala prislusné opatrenia. Nedovolte
uviest retazovu pilu do éinnosti.

Nenatahujte ramena prili§ d’aleko

a nerezte nad uroviiou ramien.

Predidete tak styku s koncovymi ¢astami

a ziskate lepSiu kontrolu nad retazovou

pilou v neo¢akavanych situaciach.

Pouzivajte vyhradne vodiace listy a retaze
uvedené vyrobcom. Nevhodné nahradné
vodiace listy a retaze mézu byt pri¢inou
pretrhnutia retaze a/alebo spatného vrhu.
Dodrzujte pokyny vyrobcu, ktoré sa tykaju
ostrenia a udrzby retazovej pily. Zmena
hlbky rezu méze spbsobit spatny vrh.



¢ Techniky pouzitia elektrickej retazovej pily
(napdjanej z akumulatora)

Vzdy dodrzujte bezpeé€nostné upozornenia

a pouzivajte techniky pilenia najvhodnejsie

pre dany druh prace, v sulade s pokynmi a

prikladmi uvedenymi v navode na pouZzitie.

¢ Bezpeény pohyb elektrickej retazovej
pily (napajanej z akumulatora)

Vzdy, ked je potrebné manipulovat so strojom

alebo ho prepravovat, postupujte nasledovne:

- Vypnite motor, vyckajte na zastavenie retaze
a odpojte stroj od elektrického rozvodu;

— nasadte ochranny kryt vodiacej listy;

— uchopte stroj vyhradne za rukovate a
nasmerujte vodiacu liStu do opaéného
smeru ako je pohyb obsluhy.

Pri preprave stroja na vozidle je
potrebné stroj umiestnit a zaistit tak, aby
nepredstavoval ziadne nebezpecéenstvo.

¢ Odporucania pre zaciatoénikov
Pred prvym odpilenim alebo
odvetvenim stromu je vhodné:

— absolvovat Specificky vycvik pre
pouzitie zariadenia tohto druhu;

— dokladne si precitat bezpe¢nostné
upozornenia a pokyny pre pouZzitie,
uvedené v tomto navode;

— nacvicit si potrebny postup na kmenoch,
umiestnenych na zemi alebo upevnenych na
stojanoch, kvéli ziskaniu potrebnej zru¢nosti
a zvladnutiu najvhodnejsich technik pilenia.

¢ Manipulacia a spravne pouzitie
elektrického naradia s akumulatorom

a) Pred vloZenim akumulatora do zariadenia
sa uistite, Ze je vypnuté. Pri montazi
akumulatora do zapnutého elektrického
zariadenia méze dojst k nehode.

b) Na nabijanie akumulatora pouzivajte
len nabijacky akumulatorov odporu¢ané
vyrobcom. Nabijacky akumulatorov
su obvykle Specifické pre typ
akumulatora; pri ich pouziti s inymi
typmi hrozi riziko vzniku poZziaru.

c) Pouzivajte len akumulatory uréené
pre vade zariadenie. Pouzitie inych
akumulatorov moze spdsobit
ubliZzenie na zdravi a poziar.

d)Nepouzivany akumulator udrzujte
v dostato¢nej vzdialenosti od sponiek na
spisy, minci, kl'icov, klincov, skrutiek alebo
inych malych kovovych predmetov, ktoré
by mohli spésobit skrat na kontaktoch.
Skratovanie kontaktov akumulatora
mdze spbsobit vznietenie alebo poZiar.

e) Z akumulatora v zlom stave méze unikat

kvapalina. Vyhybajte sa styku s kvapalinou.
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V pripade nahodného styku umyte
zasiahnuté miesto vodou. V pripade
vniknutia kvapaliny do o&i vyhl'adajte
lekarsku pomoc. Kvapalina uniknuta

z akumulatora méze sposobit podrazdenie
pokozky alebo vznik popalenin.

f) Skontrolujte, ¢i sa akumulator
nachadza v dobrom stave a ¢i na fiom
nie su viditelné znaky poskodenia.
Nepouzivajte stroj s poSkodenym alebo
opotrebovanym akumulatorom.

2.4 OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Ochrana Zivotného prostredia musi predstavovat
vyznamny a prioritny aspekt pouzitia

stroja, v prospech civilného ob¢ianskeho
spolunazivania a prostredia, v ktorom Zijeme.

* Dbajte na to, aby ste pri pouzivani stroja
nerusili vasich susedov. Stroj pouzivajte vo
vhodnom ¢ase (nie skoro réno alebo neskoro
vecer, kedy by to mohlo rusit iné osoby).
Pocas pracovnej ¢innosti sa do prostredia
dostava urcité mnozstvo oleja potrebného pre
mazanie retaze; pouzivajte preto vyhradne
biodegradabilné oleje, Specifické pre tento druh
pouzitia. Pouzitie mineralneho oleja alebo oleja
pre motory vazne poskodi Zivotné prostredie.
Dékladne dodrzujte miestne normy pre
likvidaciu obalov, opotrebovanych sucasti
alebo akychkol'vek latok s vaznym dopadom
na zivotné prostredie. Tento odpad nesmie

byt odhodeny do bezného odpadu, ale

musi byt separovany a odovzdany do
prislusnych zbernych stredisk, ktoré
zabezpedia recyklaciu materialov.

Désledne dodrzujte miestne predpisy

pre likvidaciu odpadového materialu.

Pri vyrad'ovani stroja z prevadzky ho
nenechavajte volne v prirode, ale

obratte sa na zberné stredisko v stlade

s platnymi miestnymi predpismi.

Nelikvidujte elektrické zariadenia spolu s

domovym odpadom. Podl'a Eurdpskej

Smernice 2012/19/ES o elektrickom
EEEE ; eclektronickom odpade a jej aplikacii vo

forme narodnych noriem, musia byt
elektrické zariadenia po skon&eni svojej
zivotnosti odovzdané do separovaného zberu
kvéli ich ekologickému zlikvidovaniu. Ked' sa
elektrické zariadenia likviduju na smetisku alebo
vol'ne v prirode, Skodlivé latky mézu preniknut do
podzemnych véd a dostat sa do potravinového
retazca, ¢im mozu poskodit nase zdravie. Pre
ziskanie podrobnejsich informacii o likvidacii
tohto vyrobku sa obratte na Kompetentnu
organizaciu, zaoberajucu sa domovym odpadom,
alebo na vasho Predajcu.



Po skonceni zivotnosti akumulatorov

vykonajte ich likvidaciu a venujte pritom

pozornost nasmu zivotnému prostrediu.

Li-ion Akumulator obsahuje material, ktory je

nebezpeény pre vas aj pre zivotné
prostredie. Je potrebné ho odopndut a zlikvidovat
samostatne v zbernom stredisku, ktoré likviduje
aj akumulatory s ionmi litia.

Separovany zber pouzitych vyrobkov a
JoN obalov umoznuje recyklaciu materialov a
ich opatovné pouzitie. Opatovné pouzitie
@](:9 recyklovanych materialov pomaha
predchadzat znedisteniu zivotného
prostredia a znizuje dopyt po prvotnych
surovinach.

3. OBOZNAMENIE SA SO STROJOM

3.1 POPIS STROJA A URCENE POUZITIE

Toto zariadenie je lesnickym zariadenim
a konkrétne sa jedna o akumulatorovu
odvetvovaciu motorovu pilu, navrhnutu
pre prerezavanie a odvetvovanie,
vykonavané priamo na strome.

K hlavnym ¢astiam stroja patri motor napajany
z akumulatora a vodiaca lista, ktora sluzi

na prenos pohybu z motora na ozubenu

retaz, pbsobiacu ako samotna pila.

Obsluha drzi stroj obidvomi rukami s
pouzitim prednej i zadnej rukovate a méze
ovladat hlavné ovladacie prvky tak, ze

sa bude neustdle zdrziavat v bezpecnej
vzdialenosti od rezacieho zariadenia.

3.1.1 Urcené pouzitie

A Tento Specialny druh motorovej pily
bol navrhnuty Specialne pre prerezdavanie
stromov, a preto ju musi pouZivat len
zaskoleny pracovnik obsluhy, ktory
vyuziva bezpecnu a pozorne navrhnutu
pracovnu metodu. Tato motorova pila

je urcena vyhradne pre prerezavanie
stromov v sulade s vyssie uvedenymi
podmienkami. Vo vSeobecnosti je
navrhnuta pre pouzitie obidvoma rukami,
presne ako bezna motorova pila.
Niektoré narodné predpisy mézu
obmedzovat jej pouZitie.

Tento stroj bol navrhnuty a vyrobeny pre:
— prerezavanie a odrezavanie korun
stromov s vysokym kmeriom;
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— odrezavanie kerov, kmenov alebo
drevenych tramov s priemerom, ktory
zavisi od dlzky vodiacej listy;

— vyhradné rezanie dreva;

— pouzitie jedinym operatorom;

— vyhradné pouzitie kvalifikovanymi
pracovnikmi obsluhy, zaskolenymi
ohladom udrzby stromov.

3.1.2 Nevhodné pouzitie

Akékol'vek iné pouzitie, ako je uvedené
vysSie, mbze byt nebezpecné a méze
sposobit poranenie os6b a/alebo Skody
na majetku. Za nevhodné pouzitie sa
povazuje (napriklad, ale nielen):

— Uprava zivych plotov;

— drevorytectvo;

— rozrezavanie paliet, debien
a obalov ako takych;

— rozrezavanie nabytku alebo ¢ohokol'vek
iného, ¢o by mohlo obsahovat klince, skrutky
alebo kovoveé diely akéhokol'vek druhu;

— vykonavanie masiarskych prac;

— pouzivanie stroja na rezanie
nedrevenych materidlov (plastové
materialy, stavebné materialy);

— pouzivanie stroja v Ulohe paky na dvihanie,
posuvanie alebo €lenenie predmetov;

— pouzivanie stroja upnutého
v pevnych drziakoch.

— pouzitie inych strihacich zariadeni,
ako su uvedené v tabulke ,Technické
parametre”. Nebezpecenstvo vazneho
zranenia a ublizenia na zdravi.

— pouzivanie stroja viac ako jednou osobou.

DOLEZITA INF.  Nevhodné pouZitie stroja
bude mat za ndsledok zrusenie zaruky a
odmietnutie akejkolvek zodpovednosti zo strany
Vyrobcu, pricom vsetky nasledky za skody alebo
za ublizenie na zdravi samotného uZivatela
alebo tretich oséb bude zndsat uZivatel.

3.1.3 Druh uzivatelov

Toto zariadenie je uréené pre pouzitie
operatormi vy$kolenymi pre udrzbu stromov.

3.2 VYSTRAZNE SYMBOLY
Na stroji su uvedené rézne symboly (obr. 2).
Ich funkciou je pripomenut obsluhe chovanie,
ktoré je potrebné dodrziavat, aby ho pouzivala
s potrebnou pozornostou a opatrnostou.

Vyznam jednotlivych symbolov:



Upozornenie! Pred pouzitim
@ stroja si precitajte pokyny.
Upozornenie! Tento stroj méze
byt v pripade nespravneho
pouzitia nebezpecny pre
uzivatela aj pre iné osoby.
Nebezpecéenstvo! Pouzivajte
chranice sluchu, ochranné
okuliare a ochrannu prilbu.

\_/
Pouzivajte ochranné
rukavice a ochrannu obuv s
protiSmykovou podrazkou!
Nebezpecenstvo! Nevystavujte
%% stroj dazd'u ani vlhkosti.

Nebezpecenstvo spatného
razu (kick back)! Spatny raz

vyvolava nahly a nekontrolovatelny
pohyb motorovej pily smerom k
obsluhe. Vzdy pracujte bezpecne.
Pouzivajte retaze vybavené
bezpecénostnymi ¢lankami,
ktoré obmedzuju spatny raz.
Upozornenie! Nikdy nedrzte stroj
len jednou rukou! Stroj uchopte
pevne do obidvoch ruk, aby ste
mali stroj dokonale pod kontrolou
a znizili riziko spatného razu.
Pouzivajte vhodné ochrany
nbh-chodidiel a rdk-ramien.

o

5 Tato motorova pila je vhodna
ﬁ—r E vyhradne pre pracovnikov
obsluhy, zaskolenych pre

udrzbu stromov (vid' navod).

DOLEZITA INF. Poskodené vystrazné
Stitky alebo vystrazné stitky, ktoré sa
stali necitatelnymi, je potrebné vymenit.
Poziadajte o noveé Stitky vo vasom
autorizovanom servisnom stredisku.

3.3 IDENTIFIKACNY STITOK

Na identifikacnom Stitku su
uvedené tieto udaje (obr. 1):

Uroveri akustického vykonu
Oznaéenie zhody CE

Mesiac / Rok vyroby

Typ stroja

Napajacie napatie a frekvencia
Vyrobné &islo

Nazov a adresa Vyrobcu

Noohrwp=
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8. Kod vyrobku
9. Dizka vodiacej listy
10. Dvojité izolacia

Identifikacné udaje stroja prepiste do prislusnych
poli Stitku uvedenom na zadnej strane obalu.

DOLEZITA INF. Identifikacné tdaje
uvedené na identifikacnom Stitku
vyrobku pouZivajte zakaZzdym, ked’ sa
obratite na autorizovanu dielriu.

DOLEZITA INF. Priklad vyhldsenia o zhode
sa nachadza na poslednej strane navodu.

3.4 HLAVNE CASTI

Stroj sa sklada z nasledujucich hlavnych asti,
ktorym zodpovedaju nasledujuce funkcie (obr. 1):

A. Motor: dodava pohyb strihaciemu zariadeniu.

B. Predna rukovat: nosna rukovat,
ktora sa nachadza v €elnej Casti
motorovej pily. Drzi sa lavou rukou.

C. Zadna rukovét: nosnd rukovat, ktora sa
nachadza v zadnej ¢asti motorovej pily. Drzi
sa pravou rukou. Nachadzaju sa tu hlavné
ovladacie prvky pre pridavanie plynu.

D. Predny ochranny kryt ruky: ochranné
zariadenie, ktoré sa nachadza medzi
prednou rukovatou a ozubenou retazou
a sluzi na ochranu ruky pred zranenim
v pripade, keby doslo k jej zoSmyknutiu z
rukovéte. Tento ochranny kryt sa pouziva
ako zariadenie na aktivéciu brzdy retaze.

E. Uchytny bod: uchytné zariadenie, ktoré
umoznuje pripevnenie motorovej pily k
lanu alebo remenu, kvoli jeho uchyteniu
prostrednictvom karabin o postroj obsluhy;

F. Vodiaca lista: sluzi ako nosny i
vodiaci prvok ozubenej retaze.

G. Ozubena retaz: prvok urceny na
rezanie, ktory je tvoreny unasacimi
¢lankami, vybavenymi malymi nozmi,
nazvanymi ,.zuby“ a bo¢nymi spojmi,
ktoré su spojené pomocou nitov.

H. Zachytavac retaze: bezpecnostny
prvok, ktory zabrariuje nekontrolovanym
pohybom ozubenej retaze v pripade
jej pretrhnutia alebo uvolnenia.

. Zubova opierka: zariadenie nainstalované
naproti montaznemu bodu vodiace;j
listy, ktoré pri styku so stromom
alebo kmeriom sluzi ako opora.

J. Ochranny kryt zubovej opierky:
ochranny kryt zubovej opierky, ktory sa
pouziva po¢as manipulacie, prepravy alebo
skladovania stroja. Pred zahajenim pracovnej
¢innosti je potrebné tento kryt zlozit.



K. Ochranny kryt vodiacej listy: ochranny
kryt retazovej pily na vodiacej liste,
ktory sa pouziva po¢as manipulécie,
prepravy alebo skladovania stroja.

L. Akumulator: zariadenie, ktoré
dodava elektricky prud nastroju; jeho
parametre a pokyny na pouzitie su
popisané v $pecifickom navode.

M. Nabijacka akumulatorov (prislu§enstvo
na Zelanie, ods. 15.2): zariadenie, ktoré
sa pouziva na nabijanie akumulatora.

4. MONTAZ

A Bezpecénostné pokyny, ktoré je potrebné
dodrzZiavat, su popisané v kap. 2. Désledne
dodrziavajte uvedené pokyny, aby ste sa
vyhli vaznym rizikam a nebezpecenstvu.

Zo skladovacich a prepravnych dévodov
nemusi byt stroj kompletne zmontovany priamo
vo vyrobnom zavode. Pre jeho uvedenie do
prevadzky je potrebné rozbalit jednotlivé ¢asti
a zmontovat ich podla nasledujucich pokynov.

A Vybalenie a dokoncenie montaze musi
byt vykonané na rovnom, pevnom povrchu,
s dostato¢nym priestorom na manipulaciu
so strojom a obalom, vzdy s vyuzitim
vhodnych nastrojov. NepouZivajte stroj skor,
nez vykondte pokyny oddielu "MONTAZ".

4.1 JEDNOTLIVE CASTI PRE MONTAZ
V obale sa nachadzaju aj komponenty

pre montaz, uvedené v zozname,
v nasledujucej tabulke:

Vodiaca lista vybavena prislusnym krytom

Ozubena retaz

Kra¢

Dokumentacia

4.1.1 Rozbalenie

1. Opatrne otvorte obal a venujte pozornost
zabraneniu straty jednotlivych ¢asti.

2. Preditajte si dokumentéaciu, ktora sa

nachadza v skatuli, vratane tohto navodu.

Vyberte zo Skatule vSetky

nenamontované casti.

Vyberte stroj zo Skatule.

Skatul'u a obaly zlikvidujte v sulade

s miestnou legislativou.

apr
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4.2 MONTAZ VODIACEJ LISTY
A OZUBENEJ RETAZE

A Pri kazdej manipuldcii s vodiacou

listou a retazou pouZivajte silné pracovné
rukavice. Venujte maximalnu pozornost
montaZzi vodiacej listy a retaze, aby ste
nenarusili bezpecnost a ucinnost stroja; v
pripade pochybnosti sa obratte na Predajcu.

A VsSetky uvedené ukony vykonavajte
po vybrati akumulatora.

Pred montazZou vodiacej listy sa uistite,
Ze brzda retaze nie je zaradena (ods. 5.4).

1. S pouzitim kl'i¢a z vybavy odskrutkujte
maticu (obr. 3.A) a odmontujte ochranny kryt
retaze (obr. 3.B), aby sa umoznil pristup k
hnacej retazi a k ulozeniu vodiacej listy.

2. Namontuijte vodiacu listu (obr. 4.A)
vlozenim zavrtnej skrutky (obr. 4.B)
do drazky (obr. 4.C) a zatlacte ju
smerom k zadnej Casti tela stroja.

3. Skontrolujte, ¢i sa kolik napinaca retaze (obr.
4.D) spravne zasunul do prislusného otvoru
vo vodiace;j liste; v opaénom pripade vhodne
nadstavte pomocou skrutky napinaca retaze
(obr. 6.E) az do uplného zasunutia kolika.

4. Naklonte stroj kvoli ulah&eniu ulozenia
retaze okolo retazovky (obr. 5).

5. Namontuijte retaz (obr. 6.A) okolo hnacej
retazovky (obr. 6.B) a pozdIz vedenia
vodiacej listy (obr. 6.C), a dbajte pritom,
aby bol zachovany smer posuvu.

E> Smer posuvu retaze

6. Ked je hrot vodiacej listy vybaveny hnanym
ozubenym kolesom, dbajte, aby sa
unasacie ¢lanky retaze spravne zasunuli do
priestorov v ozubenom koliesku (obr. 7).

7. Namontuijte spat ochranny kryt (obr.

8.A) bez uplného dotiahnutia matice.

8. Prostrednictvom skrutky napinaca retaze
(obr. 9.A) napnite retaz az do dosiahnutia
spravneho napnutia (obr. 10).

9. Pridrzte vodiacu liStu nadvihnutu a
dotiahnite na doraz maticu ochranného
krytu s pouzitim kl'i€a z vybavy (obr. 9.A).

4.2.1 Kontrola napnutia retaze

Skontrolujte napnutie retaze.

Retaz je spravne napnuta vtedy, ked' pri jej
potiahnuti v polovici vodiacej listy spojovacie
¢lanky nevyjdu z vedenia (obr. 10).



5. OVLADACIE PRVKY

5.1 BEZPECNOSTNE TLACIDLO
(ZAPINACI / VYPINACI PRVOK)
Stlacenim tohto tlacidla (obr. 12.A)
| sa zapina a vypina elektricky
O obvod zariadenia a rozsvecuje sa
odpovedajuca LED (obr. 12.B).

» Jedna LED je rozsvietena: elektricky
obvod zariadenia je zapnuty.
Stroj je pripraveny na pouZzitie.

* Obidve LED su rozsvietené:
zariadenie je v ¢innosti.

* Zhasnuté kontrolky: elektricky
obvod stroja je vypnuty (VYP.).

DOLEZITA INF. Podas presunov
nikdy nedrzte prst na tlacidle, aby sa
zabranilo nahodnym spusteniam.

Ikona ,Upozornenie® (obr. 12.C)
sa rozsvieti v pripade poruchy
zariadenia (precitajte si tabulku
Identifikacia poruch, ods. 14).

A\

5.2 PAKA OVLADANIA PLYNU
Umoznuije uviest do chodu retaz.

Pouzitie paky ovladania plynu (obr. 13.A)
je mozné len v pripade, ak bude su¢asne
stlacena i poistna paka plynu (obr. 13.B).

Kosiace zariadenie sa automaticky zastavi
po uvolneni paky ovladania plynu.

5.3 POISTNA PAKA PLYNU

Poistna paka plynu (obr. 13.B) umoznuje
pouzitie paky ovladanie plynu (obr. 13.A).

5.4 BRZDA RETAZE

Jedna sa o bezpec¢nostny brzdny systém,

ktory zablokuje pohyb retaze v pripade
pohybov dozadu (spatnych razov) poc¢as
pracovnej ¢innosti. K spatnym razom dochadza
nasledkom nevhodného kontaktu hrotu
vodiacej listy s prudkym pohybom vodiacej
listy nahor, v désledku ktorého ruka narazi

do predného ochranného krytu (obr. 1.D).

Pre vyradenie brzdy retaze je potrebné
vykonat jej manualne odblokovanie.

SK-9

brzdy retaze sa vykonava
zatla¢enim predného ochranného
krytu ruky uplne dopredu.

Vyradena brzda retaze.
Vyradenie brzdy retaze sa
vykonava potiahnutim predného
ochranného krytu ruky upline
dozadu, smerom K telu stroja,

dokial neucitite cvaknutie.

1 Zaradena brzda retaze. Zaradenie

A V pripade, ked’ brzda retaze nefunguje
spravne, nepouZivajte stroj a obratte sa na
vasho Predajcu kvéli potrebnej kontrole.

6. POUZITIE STROJA

A Bezpecnostné pokyny, ktoré je potrebné
dodrzZiavat, st popisané v kap. 2. Désledne
dodrziavajte uvedené pokyny, aby ste sa
vyhli vaznym rizikam a nebezpecenstvu.

DOLEZITA INF.  Pre informécie ohladom
motora a akumuldtora (ak sa pouZiva)
si prestudujte prislusné prirucky.

6.1 PRIPRAVNE UKONY

Pred zahajenim pracovnej ¢innosti je
nevyhnutné vykonat niektoré kontrolné
a iné ukony pre zaistenie maximalnej
bezpecnosti a uc¢innosti prace.

6.1.1 Kontrola akumulatora

Zakupte si akumulator s kapacitou

vhodnou pre prevadzkové potreby a

vykonajte UpIné nabitie podl'a pokynov
uvedenych v navode k akumulatoru.

Zoznam akumulatorov homologovanych pre tento
stroj je uvedeny v tabul'ke , Technické parametre”.

* Pred kazdym pouzitim
— Skontrolujte stav nabitia akumulatora,
riad'te sa pokynmi uvedenymi
v navode k akumulatoru.

6.1.2 Doplnenie oleja pre mazanie retaze
Pred pouzitim stroja vykonajte doplnenie oleja
pre mazanie retaze. Ohladom spdsobu doplnenia
oleja a suvisiacich opatreni si precitajte ods. 7.3).

6.1.3 Kontrola napnutia retaze

A Vykonajte vsetky uvedené
ukony pri vypnutom motore.



A Pouzite hrubé pracovné rukavice.

Skontrolujte napnutie retaze.

Retaz je spravne napnuta vtedy, ked' pri jej
potiahnuti v polovici vodiacej liSty spojovacie
¢lanky nevyjdu z vedenia (obr. 10).

Pri napinani retaze:

1. povolte maticu ochranného krytu
prostrednictvom kl'u¢a z vybavy;

2. prostrednictvom skrutky napinac¢a
retaze (obr. 9.A) napinajte retaz, az
kym nebude dostato¢ne napnuta.

- 4
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3. pridrzte vodiacu listu nadvihnutu a dotiahnite
na doraz maticu ochranného krytu s
pouzitim kl'i¢a z vybavy (obr. 11.A).

A Nepracujte s uvol'nenou retazou,
aby ste tak predisli nebezpeénym
situdciam, zapri¢inenym uvol'nenim
retaze z vedeni vodiacej listy.

DOLEZITA INF. Poéas prvého pouZivania
(alebo po vymene retaze) je potrebné castejsie
retaz kontrolovat kvéli jej ,usadaniu®.

6.2 BEZPECNOSTNE KONTROLY

Vykonajte nasledujuce bezpeénostné
kontroly a overte, ¢i vysledky zodpovedaju
udajom uvedenym v tabulkach.

A Bezpecnostné kontroly
vykonajte pred kazdym pouZitim.

A Skontrolujte stroj pred kazdym pouZzitim,
po pdade alebo po inych narazoch, aby ste
odhalili podstatné skody alebo chyby.

Priechody chladiaceho
vzduchu

Neupchaté

Vodiaca lista

Je namontovana
spravne

Retaz

Nabrusena,
neposkodend a
neopotrebovana,
namontovana a
spravne napnuta.

Ochranné kryty

Neporusené,
neposkodené.

Akumulator

Ziadne poskodenie
jeho plasta a Ziadny
priesak tekutiny

Stroj

Ziadne stopy po
poskodeni alebo
opotrebovani

Paka ovladania
plynu, poistna paka

Paky sa musia
pohybovat volne
a nenasilne.

Skusobné uvedenie
do ¢innosti

Ziadna poruchova
vibracia.
Ziadny neobvykly zvuk

6.2.2 Funkcéna skuska stroja

Ukon

Vysledok

Vlozte akumulator

do jeho ulozenia

(ods. 7.2.3).

Stlacte poistné tlacidlo.

Musi sa rozsvietit
modré svetlo
(zapnuty elektricky
obvod) a retaz sa
nesmie pohybovat.

A Nepouzivajte
zariadenie, ked’ sa
retaz pohybuje; v
tomto pripade je
potrebné sa obratit
na vasho Predajcu.

Pouzite paku
ovladania plynu (bez
stlacenia poistnej
paky plynu).

Péaka ovladania plynu
zostane zablokovana.

6.2.1 Celkova bezpeénostna kontrola
Predmet Vysledok
Rukovéte a Cisté, suché, bez stop

ochranné kryty oleja a mazacieho
tuku, spravne a pevne

uchytené o stroj

Stlacte poistné tlacidlo
plynu a pouzite paku
ovladania plynu.

Paky sa musia
pohybovat volne
a nenasilne. Retaz
sa pohybuije.

Riadne dotiahnuté
(nepovolenég)

Skrutky na stroji
ana nozi
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Uvol'nite paku
ovladania plynu alebo
stlaéte poistné tlacidlo.

Paka sa musi
automaticky a
rychlo vratit do
neutralnej polohy.
Musi dojst k
zastaveniu retaze.




na lezenie a na nesenie hmotnosti

KONTROLA
na chrbte obsluhy (obr. 17).

BRZDY RETAZE

1. Uvedte stroj do
¢innosti (ods. 6.4 )
Pevne uchopte
rukovate obidvoma
rukami.

POZNAMKA Moznost priameho
pripevnenia motorovej pily k remeriovému
postroju zniZuje riziko poskodenia
vybavy pocas pohybov okolo stroja.

2.

3. Stlaéte paku pre . o
ovladanie plynu, aby | 3. Musi déjst k /\ Ked je motorové pita
bola retaz v pohybe okamzitému pripevnena k postroju, musi byt vZdy

zastaveniu retaze.
Po zastaveni retaze
uvol'nite paku plynu
a vyradte brzdy
refaze (ods. 5.4).

a posurite dopredu udrzovana vo vypnutom stave.
predny ochranny
kryt chrbtom l'avej

ruky (par. 5.4

DOLEZITA INF. Podas presunu motorovej
pily z jedného uchytného bodu na druhy sa
pred odopnutim z predchadzajiceho uchytného
bodu uistite, Ze stroj je zaisteny v novej polohe

A Ak sa ktorykol'vek z vysledkov
odlisuje od informacii uvedenych v
tabul'kach, nepouZivajte stroj! Obratte
sa na servisné stredisko z dévodu 1.
vykonania potrebnych kontrol a oprav.

6.4 UVEDENIE DO CHODU

Odlozte ochranny kryt vodiacej listy
(obr. 1.K) a ochranny kryt zubové
opierky (obr. 1.J) (ak je sucastou).

6.3 PRIPRAVA MOTOROVEJ PiLY 2. Uistite sa, ze vodiaca liéta a retaz sa
NA POUZITIE NA STROME nedotykaju terénu ani inych predmetov.
3. Vlozte akumulator spravne do
Motorova pila musi byt vybavena plochym jeho ulozenia (ods. 7.3.2).
remenom s koncovymi pozdlznymi 4. Stlacte poistné tlacidlo (modré
otvormi, vhodnym na pripojenie k svetlo) (obr. 12.A).
remenovému postroju obsluhy. 5. Pouzite poistnu paku plynu (obr. 13.B)

1. Pripevnite plochy remen s koncovymi a paku ovladania plynu. (obr. 13.A)
pozdlznymi otvormi na uchytny bod (obr.

14.A) v zadnej Easti motorovej pily. 6.5 PRACOVNA CINNOST

2. Pouzite karabiny vhodné na umoznenie
nepriameho (prostrednictvom plochého Pred prvym odpilenim alebo
remena s koncovymi pozdlznymi odvetvenim stromu je vhodné:
otvormi) a priameho (na tchytnom bode — absolvovat $pecificky vycvik pre
motorovej pily) pripevnenia motorove;j pouzitie zariadenia tohto druhu;
pily k postroju remena obsluhy. — dokladne si preéitat bezpe€nostné
3. Uistite sa, ze elektricky obvod je vypnuty upozornenia a pokyny pre pouzitie,
(zhasnuté svetla) (obr. 12.B). uvedené v tomto navode;
4. Uistite sa, Ze je zaradena — nacvicit si potrebny postup na kmeroch,
brzda retaze (ods. 5.4). umiestnenych na zemi alebo upevnenych na
5. Podaijte stroj obsluhe, ktora sa stojanoch, kvéli ziskaniu potrebnej zru¢nosti

nachadza na strome.

A Uistite sa, Ze je motorova pila

pri podavani obsluhe, ktora pracuje

na strome, pripojena bezpe¢nym
spbésobom a uistite sa, Ze je pripevnena k
remerniovému postroju pred jej odopnutim
z pouzitej vybavy kvéli jej dvihaniu.

6.

Zaistite motorovu pilu o Specificky
uchytny bod na postroji obsluhy (obr. 16).
Uchytnymi bodmi mbézu byt stredové body
(predné alebo zadné) alebo bo¢né:

tam, kde je to mozné, pripojte motorovu
pilu k zadnému stredovému bodu (obr.
15.A) kvoli zabraneniu kolizii s lanami
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a zvladnutiu najvhodnejsich technik pilenia.

Pri préaci so strojom postupujte
nizsie popisanym spésobom:

Pred aktivaciou ovladania plynu vzdy
vyradte z ¢innosti brzdu retaze.

Pocas prace sa musi stroj vzdy drzat
pevne obidvomi rukami, s 'avou rukou

na prednej rukovéti a pravou rukou na
zadnej rukovati, bez ohl'adu na to, ¢i je stroj
obsluhovany lavakom alebo pravakom.

A V pripade zablokovania retaze
pocas prdce stroj okamzite zastavte.



POZNAMKA Podas pouZitia je
akumulator chraneny proti uplnému
vybitiu ochrannym zariadenim, ktoré
vypne stroj a zablokuje jeho cinnost.

6.5.1 Kontroly, ktoré je potrebné vykonat
pocas pracovnej ¢innosti

6.5.1.a Kontrola napnutia retaze

Pocas prace sa retaz postupne predlzuje,
a preto je potrebné opakovane kontrolovat,
¢i je spravne napnuta (ods. 6.1.3).

6.5.1.b Kontrola pritekania oleja

DOLEZITA INF. Nepouzivajte
stroj bez mazania!

A Pri kontrole pritekania oleja sa uistite, ¢i
je spravne umiestnena vodiaca lista a retaz.

Uvedte do ¢innosti motor (ods. 6.4) a
skontrolujte, ¢i je olej rozvadzany po retazi
naznacenym spdsobom (obr. 18).

6.6 LESNICKE PRACE

6.6.1 Odvetvovanie stromu

A Uistite sa, Ci je priestor, do
ktorého maju padat kondre, volny.

Pri pracach prerezavania vo
vyske s pomocou lana a remeriového
postroja désledne dodrziavajte
pokyny uvedené v ods. 6.7.

1. Postavte sa z opacnej strany voci
konaru, ktory chcete odpilit.

2. Zacnite od spodnych konarov a
postupujte smerom k najvyssim.

3. Vykonajte prvy zarez zospodu smerom
nahor (obr. 19.A). Dokonéite odvetvovanie
rezanim zhora nadol, v stlade s
uvedenym obrazkom (obr. 19.B).

6.6.2 Spilenie stromu

DOLEZITA INF. Ked' dve alebo viaceré
osoby sucasne rozrezavaju a spiluju,
uvedené ukony by sa mali vykonadvat na
réznych miestach, bezpecne vzdialenych,

a to minimalne vo vzdialenosti, ktora sa rovna
najmenej 2,5-nasobku vysky spilovaného
stromu. Nespilujte stromy, ktoré by mohli
ohrozit osoby, spadnut na elektrické vedenie

alebo spésobit akukolvek skodu na majetku. V
pripade, Ze strom pride do styku s elektrickym
vedenim, je vhodné to okamzZite oznamit
podniku zodpovednému za danu siet.

Pred samotnym spilovanim:

— vezmite do uvahy prirodzeny sklon stromu,
Cast s vacsimi vetvami a smer vetra, aby ste
vyhodnotili spdsob, ako bude strom padat;

— odstrante zo stromu necistoty, kamene,
kusy kéry, klince, kovové spoje a dréty;

— uvol'nite priestor okolo stromu a uistite
sa, ze stojite pevne a stabilne;

— pripravte si vhodné unikové cesty,
zbavené prekazok; unikové cesty musia
byt pripravené priblizne pod uhlom 45°
v smere opa¢nom voci smeru padania
stromu (obr. 20) a musia umoznit obsluhe,
aby sa vzdialila do bezpe&ného priestoru
vo vzdialenosti, ktora sa rovna najmene;j
2,5-nasobku vysky spilovaného stromu;

— Zdrzujte sa na hornej strane terénu,
na ktory sa pravdepodobne odkotula
alebo dopadne strom po spileni.

e Zarez v spodnej ¢asti

1. Postavte sa napravo od stromu,

za motorovou pilu.

Vykonajte vodorovny zarez do 1/3 priemeru
stromu, kolmo na smer padu (obr. 21.A).

g

e Zadny zarez pri spilovani

1. Vykonajte zadny spilovaci zarez
na urovni najmenej 5 cm nad
vodorovnym zarezom (obr. 22.B).

2. Vykonajte zadny zérez tak, aby zostal
dostatok masy dreva, ktora bude
sluzit ako ,zaves“ (obr. 22.C). Zaves
zabrani skrateniu stromu a jeho padu v
nespravnom smere. Nerezte zaves.

3. Bez vytiahnutia vodiacej listy
postupne zmensujte hrubku zipsu,
az kym strom nespadne.

4. Ked existuje riziko, Ze strom nespadne v
pozadovanom smere, alebo Ze sa prevrati
dozadu a ohne ozubenu retaz, preruste
rezanie eSte pred dokon¢enim zadného
rezu a pouzite drevené, plastové alebo
hlinikové Kliny (obr. 23.D) na otvorenie
rezu. Udermi kladivom na kliny zaistite pad
stromu pozdIZ pozadovanej Ciary padu.

5. Ked stroj za¢ne padat, vyberte
stroj z rezu a zastavte jeho chod
(ods. 6.9), uloZte ho na zem a vzdialte sa po
uréenej unikovej ceste. Je potrebné
davat pozor na pad vetvi z vysky a dalej
je potrebné davat pozor, kam stupate.
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6.6.3 Odvetvenie stromu

QOdvetvenie znamena odstranenie
vetvi spileného stromu.

A Skontrolujte ako je kondr oprety o terén,
¢i sa po odpileni nevymrsti a ked’ ano, tak
ktorym smerom a davajte pozor na moznu
nestabilitu stromu po odrezani konara.

Pri odvetvovani je potrebné ponechat spodné,
najvacsie vetvy kvoli opore kmeria na zemi.
Odstrante malé vetvy jedinym tahom (obr. 24.A).
Je lepSie rezat napnuté vetvy a postupovat
smerom zospodu nahor, aby sa zabranilo
ohnutiu retazovej pily (obr. 24.B).

6.6.4 Rozpilenie kmena
Rozpilit znamena rozrezat kmen priec¢ne.

Délezité je uistit sa, Ze je vas postoj
stabilny, a Ze je vaSa hmotnost rovhomerne
rozlozena na obidve nohy. Podl'a moznosti
nadvihnite kmen a podoprite ho vetvami,
dal$imi kmerimi alebo klatmi.

Rozpilenie kmena stromu je ulahené

pouzitim zubovej opierky (obr. 1.1):

1. Zapichnite zubovu opierku do kmena
a vykonajte pilou pohyb v tvare
polobluka, ktory umozni vodiacej
liste vniknut do dreva (obr. 25);

2. zopakujte operaciu tolkokrat, kolkokrat
bude potrebné, pricom zmerite
oporny bod zubovej opierky.

¢ Kmen ulozeny na zemi
Ked sa kmen uloZi tak, Ze sa opiera
po celej svojej dizke, bude sa rezat
zhora (horné delenie) (obr. 26.A).
— Prepilte kmen priblizne do polovice
jeho priemeru, oto¢te ho a dokoncite
pilenie z opacnej strany.

¢ Kmern oprety len na jednom konci
Ked' je kmeri oprety len na jednom konci:
— odrezte 1/3 priemeru zospodu
(spodné rozpilenie) (obr. 27.A);
— potom je potrebné vykonat zaverecny rez, a
to tak, Ze budete vykonavat horné delenie,
az kym neddjdete po prvy rez (obr. 27.B).

* Kmen oprety na obidvoch koncoch
Ked' je kmeri oprety na obidvoch koncoch:
— odrezte 1/3 priemeru pocinajuc hornou
¢astou (horné rozpilenie) (obr. 28.A);
— potom je potrebné vykonat zaverecny
rez, a to tak, ze budete vykonavat

delenie spodnych 2/3, dokial neddjdete
k prvému rezu (obr. 28.B).

¢ Kmei na svahu
Pri rozpilovani kmera na svahu je potrebné, aby
ste sa nachadzali na hornej strane (obr. 29).

Pocas operacie, ked' sa dokoncuje rez, je
potrebné z dovodu udrziavania kontroly znizit
tlak na rezanie, bez toho, aby sa povoloval
uchop rukovate stroja. Je potrebné zabranit
tomu, aby sa stroj dostal do styku so zemou.

6.7 PRACE PREREZAVANIA VO
VYSKE S POMOCOU LANA A
REMENOVEHO POSTROJA

DOLEZITA INF. T4to kapitola popisuje
pracovné postupy pre zniZenie rizika
ublizenia na zdravi motorovymi pilami
pre prerezdvanie pri prdci vo vyskach, s
pomocou lana a remeriového postroja.
NepovaZuje sa za nahradu formalneho
zaskolenia. Zakladné pokyny poskytnuté
v prilohe predstavuju len priklady
spravneho pouZitia. Je vhodné vzZdy
dodrziavat ndrodné zakony a predpisy.

6.7.1 Pouzitie motorovej pily dvomi rukami

Pouzitie motorovej pily dvomi rukami umozriuje:

— mat motorovu pilu pevne uchopenu
v pripade spatného razu;

— kontrolu motorovej pily, ktora umozriuje
znizit pravdepodobnost styku s lanami
na lezenie a s telom obsluhy;

— zaujat bezpecnu pracovnu polohu,
ktora umoznuje vyhnut sa strate
kontroly, ktora by mohla viest k styku
s motorovou pilou (neimyselny pohyb
pocas ¢innosti motorove;j pily).

Pre umoznenie uchopenia motorovej pily
obidvomi rukami plati zakladné pravidlo, podla
ktorého sa obsluha musi pri praci s motorovou
pilou vzdy snazit zaujat bezpeénu polohu:
— na urovni bokov pre rezanie vo
vodorovhom smere alebo
— na urovni sine¢ného pletenca pre
rezanie v zvislom smere.

¢ Ked obsluha pracuije v blizkosti zvislych
kmenov, s obmedzenou bo¢nou silou
pbsobiacou na pracovnu polohu,
na uchovanie bezpecénej pracovnej
polohy staéi dobré opretie.
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¢ Ked sa obsluha vzdiali od kmena, bo¢né sily sa

zvySia a preto je potrebné ich zrusit alebo ich

potladit jednym z nizSie uvedenych postupov:

— presmerovat hlavné lano prostrednictvom
pridavného kotviaceho bodu; .

— pouzit plochy remeri s koncovymi pozdiznymi
otvormi, nastavovatel'ny priamo z postroja
v pridavnom kotviacom bode (obr. 30);

¢ Dosiahnutie dobrého opretia v pracovnej

polohe méze byt ulahéené pouzitim do¢asnej

konzoly, vytvorenej z kruhového strmena, do

ktorého je mozné vlozit chodidlo (obr. 31).

6.7.2 Pouzitie motorovej pily jednou rukou

A Nepracujte jednou rukou, ked’
sa nachddzate v nestabilnej polohe,
alebo ked’ uprednostnite motorovu
pilu pred ru¢nou pilou na rezanie
hrotov vetvi s malym priemerom.

Motorova pila na prerezavanie musi byt

pouzivana jednou rukou len ked'’:

¢ obsluha nedokaze zaujat taku
pracovnu polohu, ktora jej umoznuje
pouzivat obidve ruky,

* je potrebné zachovat (udrzat) si vlastnu
polohu s pouzitim jednej ruky,

* je potrebné vykonat rez, ktory vyZaduje Uplné
predizenie (natiahnutie) hornej konéatiny
obsluhy, mimo ¢iary tela obsluhy (obr. 32).

Obsluha nikdy nesmie:

¢ rezat s priestorom spatného razu,
odpovedajucim hrotu vodiacej
listy motorovej pily;

o drzat a rezat“ rezané Casti;

¢ pokusSat sa uchopit padajuce Casti.

6.8 RADY PRE POUZITIE

DOLEZITA INF. Zastavte stroj
(ods. 6.9) pocas presunov medzi
jednotlivymi pracovnymi priestormi.

A V pripade zablokovania retaze
pocas prédce stroj okamzZite zastavte.

Ked' pocas prerezavania vo vySke

(vykonavaného s pomocou lana a

remenového postroja) dojde k zaseknutiu

motorovej pily, obsluha musi:

1. ihned zastavit stroj;

2. uchytit ho bezpe€nym spésobom na
Cast vetvy medzi rezom a kmerfiom,
alebo na lano oddelené od nastroja;

3. vytiahnut podla potreby motorovu pilu
z vykonaného rezu zdvihnutim vetvy;

4. pouzit podla potreby ruénu pilu alebo druhu
motorovu pilu na uvol'nenie zaseknutej
motorovej pily, a to vykonanim rezu vo
vzdialenosti minimalne 30 cm od zaseknutej
motorovej pily. Rezy pre jej uvolnenie je
potrebné vykonat smerom k hrotu vetve
(t.j. medzi zaseknutou motorovou pilou
a hrotom vetvy, a nie medzi kmenom
a zaseknutou motorovou pilou). Tymto
spbsobom sa zabrani unaSaniu motorove;j
pily spolu s ¢astou vetvy, ktora je odrezana,
¢o by viedlo k d'alSej komplikacii situacie.

6.9 ZASTAVENIE

Pre zastavenie stroja:

1. Uvolnite paku ovladania plynu (obr. 13.A).

2. Stlacte poistné tlac¢idlo a vypnite elektricky
obvod (zhasnuté svetlo) (obr. 12.A).

A Po uvol'neni paky ovladania
plynu je potrebné niekol'ko sekind
na zastavenie ozubenej retaze.

Zastavte stroj:
— Pocas presunov medzi jednotlivymi
pracovnymi priestormi

A Pocas presunov nikdy nedrzte

prst na poistnom tlacidle, aby sa
zabranilo nahodnym spusteniam.

6.10 PO POUZITi

1. Vyberte akumulator z jeho ulozenia
a nechajte ho nabit (ods. 7.2.2).

2. Namontujte ochranny kryt vodiacej lity,

3. Pred umiestnenim stroja v akomkol'vek
priestore nechajte motor vychladnut.

4. Povolte upevnovaciu maticu vodiacej
listy kvoli znizeniu napnutia retaze.

5. Dokladne vycistite stroj od prachu a ulomkov
a odstranite z retaze akékol'vek zvysky
pilin alebo nanosov oleja (ods. 7.4).

6. Skontrolujte, ¢i ziadne sucasti nie su
uvolnené alebo poskodené. Ak je to
potrebné, vymente poskodené sucasti
a utiahnite uvol'nené skrutky a capy.

DOLEZITA INF. Vzdy vyberte akumulator
(ods. 7.2.2) a nasad'te ochranny kryt
noZa zakazdym, ked' sa stroj nepouZziva,
alebo ked' je ponechany bez dozoru.
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7. RIADNA UDRZBA

7.1 VSEOBECNE INFORMACIE

A Bezpecénostné pokyny, ktoré je potrebné
dodrziavat, st popisané v kap. 2. Désledne
dodrzZiavajte uvedené pokyny, aby ste sa
vyhli vaznym rizikam a nebezpecenstvu.

A Pred vykonanim akejkol'vek kontroly,

Cistenia alebo udrzby/nastavenia na stroji:

e Zastavte stroj.

¢ Vyckajte na zastavenie retaze.

¢ Vyberte akumulator z jeho uloZenia.

¢ Nasad'te ochranny kryt vodiacej listy
pokial’ sa nejedna o udrzbu samotnej
vodiacej listy alebo retaze.

¢ Precitajte si prislusny navod.
¢ Pouzivajte vhodny odev, pracovné
rukavice a ochranné okuliare.

Intervaly udrzby a jednotlivé ukony su

zhrnuté v tabulke ,, Tabulka udrzby*.
Informacie v tabulke maju poméct zachovat
ucinnost a bezpecnostnu urover vasho
stroja. Su v nej zhrnuté zakladné ukony

s uvedenim intervalu, s ktorym ma byt

kazdy z nich vykonany. Vykonajte prislusny
ukon podla toho, ktory z dvoch terminov

ne vykonanie Udrzby nastane ako prvy.
Pouzitie neoriginalnych a/alebo nespravne
namontovanych nahradnych dielov a
prisluSenstva by mohlo mat negativne dopady
na ¢innost a na bezpeénost stroja. Vyrobca
odmieta akukol'vek zodpovednost v pripade
ubliZzenia na zdravi os6b, nehdd a $kéd na
majetku, spésobenych uvedenymi vyrobkami.
Originalne nahradné diely su

dodavané dielfiami servisnej sluzby

a autorizovanymi predajcami.

DOLEZITA INF. VSetky kony tdrzby a
nastavovania, ktoré ie su popisané v tomto
navode, musia byt vykonané vasim Predajcom
alebo Specializovanym strediskom.

7.2 AKUMULATOR

7.2.1 Vydrz akumulatora

Vydrz akumulatora podmieriuju hlavne:
a. Faktory prostredia, ktoré spdsobuju
vysSiu spotrebu energie:
— spilovanie prili§ velkych stromov a
stromov s prili§ velkymi vetvami;

Pockajte na dostatocné ochladenie motora.

b. Chovanie obsluhy, ktorému by
sa bolo potrebné vyhnut:
— Casté zapinanie a vypinanie
pocas pracovnej ¢innosti;
— pouzitie nevhodnej techniky strihania
vzhladom k planovanej pracovnej
¢innosti (ods. 6.6, ods. 6.7);

Pre optimalizciu vydrze

akumulatora je vzdy vhodné:

e pilit drevo ked' je suché;

* pouzit ¢o najvhodnejsiu techniku s ohladom
na pracovnu ¢innost, ktord ma byt vykonana.

V pripade, ked' chcete pouzit stroj

na dihSiu dobu, ako umozriuje

Standardny akumulator, je potrené:

e Zakupit druhy Standardny akumulator
a okamzite vymenit vybity akumulator,
bez ohrozenia plynulosti pouZzitia,

7.2.2 \Vybratie a nabitie akumulatora

1. Stlacte tlacidlo, ktoré sa nachadza
na akumulatore (obr. 14.A) a
vyberte ho (obr. 14.B);
2. vlozte akumulator (obr. 33.A) do jeho
ulozenia v nabijacke akumulatora (obr. 33.B);
3. Pripojte nabijacku akumulatora do zasuvky
elektrickej siete (obr. 33.C) s napéatim
odpovedajucim napatiu uvedenému na Stitku.
4. Vykonajte kompletné nabitie akumulatora
podl'a pokynov uvedenych v navode k
akumulatoru/nabijac¢ke akumulatora.

POZNAMKA Akumulator je vybaveny
ochranou, ktord zabrani jeho nabitiu, ked’
teplota nie je v rozmedzi od 0 do 45 °C.

POZNAMKA Akumuldgtor méze
byt nabity kedykolvek, tieZ ciastocne,
bez rizika jeho poskodenia.

7.2.3 Spéatna montaz akumulatora
do stroja.

Po dokonéeni nabijania:

1. Odoberte akumulator (obr. 34.A) z
prislusného miesta v nabijacke akumulatorov
(po dobiti ho nenechavajte dlho sa prebijat);

2. Odpojte nabijacku akumulatora od
elektrickej siete (obr. 34.B);

3. vlozte akumulator (obr. 14.B) do jeho
ulozenia tak, Ze ho zatlacite na doraz,
dokial nebudete pocut ,kliknutie®, pri ktorom
dojde k zaisteniu akumulatora v uréenej
polohe a k zopnutiu elektrického kontaktu;
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7.3 DOPLNENIE HLADINY V
NADRZI NA OLEJ RETAZE

POZNAMKA V blizkosti uzéveru
nadrZe na olej retaze (obr. 35.A) sa
nachddza nizsie uvedeny symbol:

O Nadrz na olej retaze

DOLEZITA INF. Pouzivajte vyhradne olej
vhodny pre motorové pily alebo adhézny olej pre
motorové pily. NepouZivajte znecisteny olej, aby
ste neupchali filter v nadrzi a aby ste zabranili
trvalému poskodeniu olejového Cerpadla.

Pouzitie kvalitného oleja je zakladom pre
dosiahnutie u¢inného mazania rezacich
Casti; pouzity alebo nekvalitny olej
negativne ovplyviiuje mazanie a znizuje
zivotnost retaze a vodiacej listy.

DOLEZITA INF. Nikdy neuvédzajte do
¢innosti retaz bez dostatoéného mnoZstva
oleja, aby nedoslo k poskodeniu motorovej
pily a k ohrozeniu bezpecnosti.

Skontrolujte mnozstvo oleja v motorovej
pile prostrednictvom indikatora
hladiny oleja (obr. 35.B).

Ked' je hladina oleja nizka, doplrite olej

podla nizsie uvedeného postupu:

1. Odskrutkujte a zloZte uzaver
(obr. 35.A) z nadrze na olej.

2. Nalejte olej do nadrze a skontrolujte
jeho hladinu prostrednictvom
prislusného indikatora (obr. 35.B).

3. Uistite sa, ze sa pocas pInenia
nedostanu do nadrze necistoty.

4. Nasadte spat uzaver a zaskrutkuijte ho.

7.4 CISTENIE

7.4.1 Cistenie stroja a motora

Po ukonéeni kazdej pracovnej innosti
dokladne odistite stroj od prachu a tlomkov.
¢ Aby ste znizili riziko poZziaru, udrzujte stroj,
hlavne motor, bez zvyskov listia, vetvi
alebo prebytoéného mazacieho tuku.

Po kazdom pouziti vycistite stroj

gistou handrou, navlihéenou v

neutralnom Cistiacom prostriedku.
Odstrante akukol'vek stopu vihkosti jemnou
a suchou handrou. Vihkost moze sposobit
riziko zasahu elektrickym prudom.

Nepouzivajte agresivne Cistiace

prostriedky, ani rozpustadla na Cistenie
plastovych sucasti alebo rukovati.
Nepouzivajte prud vody, aby ste nezamodili
motor a elektrické komponenty.

Aby sa zabranilo prehriatiu a poSkodeniu
motora nebo akumulatora, vzdy sa uistite,

Ze sU mriezKy pre nasavanie chladiaceho
vzduchu ¢isté, a Ze nie su upchaté necistotami.

7.4.2 Cistenie refaze

Po kazdom pouziti odstrante z retaze
vSetky zvysky pilin alebo nanosov oleja.

V pripade vyrazného znecistenia alebo nalepenia
zivice odmontujte retaz a na niekolko hodin

ju ulozte nadoby so Specifickym Cistiacim
prostriedkom. Potom ju oplachnite istou

vodou a pred jej spatnou montazou na stroj

ju oSetrite vhodnym antikoréznym sprejom.

7.5 ZACHYTAVAC RETAZE

Pred kazdym pouzitim skontrolujte stav
zachytavaca retaze (obr. 1.H) a v pripade, Ze je
poskodeny, ho uvedte do bezchybného stavu.

7.6 MAZACIE OTVORY STROJA
A VODIACEJ LISTY

Pred kazdodennym pouzitim odmontujte
ochranny kryt (ods. 4.2), odmontujte vodiacu
listu a skontrolujte, ¢i mazacie otvory stroja (obr.
36.A) a vodiacej listy (obr. 36.B) nie su upchaté.

7.7 FIXACNE SKRUTKY A MATICE

e Zachovajte stav skrutiek a matic
dotiahnuty, aby ste mohli byt stéle
isti bezpec€nou ¢innostou stroja.

* Pravidelne kontrolujte riadne
upevnenie rukovati.

8. MIMORIADNA UDRZBA

8.1 KOVOVY PAS BRzZDY RETAZE

U vasho Predajcu nechajte raz mesacne
skontrolovat, ¢i nie je poskodeny kovovy
pas, ktory obopina bubon spojky.

Pas musi byt vymeneny, ked je
poskodeny alebo zdeformovany.

8.2 HNACIE OZUBENE KOLESO RETAZE

Pravidelne nechajte u vasho Predajcu
skontrolovat stav ozubeného kolesa a
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nahradte ho v pripade, ak jeho opotrebovanie

prekroci prijatelné medzné hodnoty.
Nemontujte novu retaz so

starou retazovkou a naopak.

8.3 UDRZBA OZUBENEJ RETAZE
A Z bezpecnostnych dévodov a
v snahe o zachovanie ucinnosti je
vel'mi délezité, aby boli vSetky rezacie
zariadenia nalezZite nabrusené.

A Pri kazdej manipuldcii s vodiacou listou

a retazou pouZivajte silné pracovné rukavice.

Nabrusenie retaze je potrebné, ked
— Su piliny vo forme prachu.
- Pilenie vyZaduje pouzitie vacse;j sily.
— Rez nie je priamodiary.
— Dochadza k zvy$eniu vibracii.

A Ak retaz nie je dostato¢ne nabrusena,
zvysuje sa riziko spétného razu (kick back).

DOLEZITA INF. V pripade, Ze je nabrisenie
zverené specializovanému centru, méZe byt
vykonané s pouZitim prislusnych nastrojov,
ktoré zaistuju len minimalny ubytok materidlu a
konstantné nabrusenie vsetkych reznych hran.

8.3.1 Vymena ozubenej retaze

Retaz je potrebné vymenit, ked'
— sa dlzka reznej hrany zmensi
na 5 mm alebo na menej;
— sa nadmerne zvysi vola
spojovacich ¢lankov na nitoch;
— je rezanie pomalé a opakované brusenia
ho nezlepsuju; je retaz opotrebovana.

DOLEZITA INF. Po vymene retaze je
potrebné vykonat kontrolu jej napnutia
Castejsie z dévodu usadnutia retaze.

8.4 UDRZBA VODIACEJ LISTY

POZNAMKA Vsetky operacie, tykajlice sa
retaze a vodiacej listy, vyZaduju Specifické
znalosti a pouZitie vhodnych pripravkov a
nastrojov; preto, z bezpecnostnych dévodov,
poZiadajte o ich vykonanie vasho Predajcu.

Aby ste zabranili nesumernému opotrebovaniu
vodiacej listy, je vhodné ju pravidelne obracat.

Na udrzanie ucinnosti vodiace;j listy:

1. namazte vhodnou striekackou (nie
je sucastou vybavy) loziska vodiacej
retazovky (ak je suc¢astou);

2. vydistite drazku vodiacej listy prislusnou
Skrabkou (nie je sucastou vybavy) (obr. 37.A);

3. vydcistite mazacie otvory (obr. 37.B);

4. plochym pilnikom odstrante otrep z
bokov a vyrovnajte pripadné nerovnosti
medzi vodiacimi drazkami.

8.4.1 Vymena vodiacej liSty

Vodiacu listu je potrebné vymenit, ked'
— je hibka drazky mensia ako vyska
spojovacich ¢lankov retaze (ktoré
sa nikdy nesmu dotykat dna);
— je vnutorna stena vodiacej drazky
opotrebena natolko, Ze naklana retaz na bok.

9. SKLADOVANIE

9.1 USKLADNENIE STROJA
Ked sa chystate stroj uskladnit:

1. odlozte akumulator z jeho
uloZenia a nechajte ho nabit;
nasadte ochranny kryt vodiacej listy;
Pockajte na dostato¢né ochladenie motora.
vycistite ho (ods. 7.4).
Skontrolujte, ¢i ziadne sucasti nie
su uvolnené alebo poskodené.V
pripade potreby vymente poskodené
komponenty a dotiahnite povolené
skrutky a svorniky alebo sa obratte na
autorizované servisné stredisko.
6. Stroj skladuijte:

— v suchom prostredi;
chraneny pred poveternostnymi vplyvmi;
— na mieste, ktoré nie je pristupné detom.
Pred uskladnenim stroja sa
uistite, Ze ste odlozili klu¢e alebo
naradie pouzité pri udrzbe.

aRodN

9.2 USKLADNENIE AKUMULATORA

Akumulator je potrebné uchovavat v tieni, v
chlade a v prostrediach bez vyskytu vihkosti.

POZNAMKA V pripade dihsej neéinnosti
nabite akumulator kaZdé dva mesiace,
aby sa pred|Zzila jeho Zivotnost.

10. MANIPULACIA A PREPRAVA

Pri kazdej manipulacii so strojom, pri jeho
dvihani, preprave alebo naklanani je potrebné:
e Zastavte stroj.
 Vlyckajte na zastavenie retaze.
¢ odlozte akumulator z jeho ulozenia

a nechajte ho nabit;
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nasadte ochranny kryt vodiacej listy;
Pockajte na dostatoéné ochladenie motora.
pouzite hrubé pracovné rukavice;

uchopte stroj vyhradne za rukovéate a
nasmerujte vodiacu listu v opaénom

smere voci pohybu obsluhy.

Pri preprave stroja na kamione je potrebné:

¢ nalezite zaistite stroj lanami alebo retazami.
e umiestnite stroj tak, aby nepredstavoval

pre nikoho nebezpecenstvo,

11. SERVISNA SLUZBA A OPRAVY

Tento navod poskytuje vSetky pokyny, potrebné
pre obsluhu stroja a pre spravnu zakladnu
udrzbu, ktord méze vykonavat uzivatel. VSetky
ukony udrzby a nastavovania, ktoré nie su
popisané v tomto navode, musia byt vykonavané
vasim Predajcom alebo Specializovanym
strediskom, ktoré disponuje potrebnymi
znalostami a vybavenim, potrebnym na spravne
vykonanie uvedenych ukonov, pri dodrzani
pbévodnej bezpecnostnej Urovne stroja.

Ukony vykonavané v neautorizovanych dielfiach
alebo ukony vykonavané nekvalifikovanym
personalom budu mat za nasledok ukonéenie
platnosti Zaruky a zruSenie akejkol'vek
povinnosti alebo zodpovednosti Vyrobcu.

* Opravy a udrzbu v zaruke mézu vykonavat
len autorizované servisné dielne.

¢ Autorizované servisné dielne pouzivaju
vyhradne origindlne ndhradné diely.
Originalne nahradné diely a prislusenstvo
boli vyvinuté Specificky pre dané stroje.

13. TABULKA UDRZBY

* Neoriginalne nahradné diely a
prislusenstvo nie su schvalené a ich
pouzitie spdsobi prepadnutie zaruky.

e Odporuca sa zverit stroj raz ro¢ne
autorizovanej servisnej dielni kvoli
vykonaniu udrzby, servisu a kontroly
bezpeénostnych zariadeni.

12. ZARUCNE PODMIENKY

Zéruka sa vztahuje na vSetky chyby materialu

a na vyrobné chyby. Pouzivatel bude

musiet pozorne sledovat vSetky pokyny

dodané v priloZzenej dokumentacii.

Zaruka sa nevztahuje na Skody sposobené:

* Chybajucim zoznamenim so

sprievodnou dokumentaciou.

Nepozornostou.

Nevhodnym alebo nedovolenym

pouzitim a montazou.

Pouzitim neoriginalnych nahradnych dielov.

Pouzitim prislusenstva, ktoré nebolo

dodané alebo schvalené vyrobcom.

Tato zaruka sa nevztahuje na:

* Bezné opotrebovanie spotrebnych materialov
ako rezacie zariadenie a poistné skrutky.

* Bezné opotrebovanie.

Kupuijuci je chraneny zakonnymi predpismi

v danej krajine. Prava kupujuceho, vyplyvajuce
z vlastnych narodnych zakonov, nie su

nijako obmedzené touto zarukou.

Ukon udrzby Interval Odsek
Prvykrat Nasledne
kazdych

STROJ
Kontrola vSetkych upevneni - Pred kazdym pouzitim 7.7
Bezpecénostné kontroly / Overenie - Pred kazdym pouzitim 6.2
funkénosti ovladacich prvkov
Kontrola zachytavaca retaze - Pred kazdym pouzitim 7.5
Celkové vycistenie a kontrola - Po kazdom pouziti 7.4
Cistenie retaze . Po kazdom pouziti 742
Kontrola mazacich otvorov - Pred kazdym pouzitim 7.6
stroja a vodiacej listy
Kontrola kovového pasu brzdy retaze - Raz mesacne 8.1~
Kontrola hnacej retazovky retaze - Raz mesacne 8.2*
Udrzba retaze - - 8.3*

* Ukon, ktory musi byt vykonany vasim Predajcom alebo autorizovanym Strediskom servisnej sluzby
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Ukon Gdrzby Interval Odsek
Prvykrat Nasledne
kazdych
Udrzba vodiacej listy - - 8.4
Doplnenie hladiny oleja pre mazanie retaze - Pred kazdym pouzitim 7.3

* Ukon, ktory musi byt vykonany vasim Predajcom alebo autorizovanym Strediskom servisnej sluzby

14. IDENTIFIKACIA PORUCH

PROBLEM

PRAVDEPODOBNA PRICINA

RIESENIE

1. Pri stlageni poistného tlacidla
neddjde k rozsvieteniu
modrého podsvietenia

Chyba akumulator, alebo
nie je spravne vliozeny

Uistite sa, Ze je akumulator
spravne umiestneny (ods. 7.3.2)

2. Pri stlageni poistného tlacidla
neddjde k rozsvieteniu
modrého svetla a rozsvieti
sa ikona ,Upozornenie*

Vybity akumulator

Skontrolujte stav nabitia
akumulatora a podla potreby
ho dobite (ods. 7.2.2).

3. Pri stla¢eni poistného
tla¢idla pocas stlacenia
paky ovladania plynu
a poistnej paky plynu
nedédjde k uvedeniu motora
do chodu a rozsvieti sa
ikona ,,Upozornenie“.

Nespravny postup pri Startovani

Postupuijte podl'a pokynov
(vid kap. 6.4)

4. Zastavenie motora pocas
pracovnej ¢innosti

Akumulator nie je
spravne vlozeny

Uistite sa, Ze je akumulator
spravne umiestneny (ods. 7.3.2)

Poskodeny stroj

Nepouzivajte stroj Vyberte
akumulator a Obratte sa na
Stredisko servisnej sluzby.

5. Motor sa zastavi pocas
pracovnej €innosti a
poistné tlacidlo blika

Vybity akumulator

Skontrolujte stav nabitia
akumulatora a podla potreby
ho dobite (ods. 7.2.2).

6. Pri stlaceni poistného
tlac¢idla plynu a pouziti
paky ovladania plynu
sa retaz neotaca

Prili§ napnuta retaz

Obnovte spravne napnutie
retaze (ods. 6.1.3).

Problémy s vodiacou
listou a retazou

Skontrolujte, ¢i sa retaz
pohybuije volne, a i
vedenia vodiacej liSty nie su
deformované (ods. 8.3, 8,4).

Poskodeny stroj.

Nepouzivajte stroj.
Okamzite zastavte stroj,
vyberte akumulator a
Obratte sa na Stredisko
servisnej sluzby.

7. Dochéadza k prehrievaniu
retaze na koncovej Casti
vodiacej listy a k uniku dymu.

Prili§ napnuta retaz

Obnovte spravne napnutie
retaze (ods. 6.1.3).

Nadrz na mazaci
olej je prazdna.

Doplrite mazaci olej do
nadrze (ods. 7.3).

SK-19




8. Cinnost motora je
nepravidelnd, alebo
nema dostatocny
vykon pri zatazeni

Problémy s vodiacou
listou a retazou

Skontrolujte, ¢i sa retaz
pohybuije volne, a i
vedenia vodiace;j listy
nie su deformované.

9. Nevychadza olej

Bol pouzity nekvalitny olej

Pri vychladnutom motore
vypustte nadrz, vycistite
samotnu nadrz i potrubia
Cistiacim prostriedkom

a vymerite olej.

Upchaté mazacie otvory

Vydistite ich (kap. 7.6)

10. Stroj zasiahol
cudzi predmet.

Poskodené alebo
povolené sucasti.

Zastavte stroj (kap. 6.9).
Skontrolujte, ¢i nie

je poskodeny.

Skontrolujte, ¢i niektoré sucasti
nie su uvolnené a podla
potreby ich dotiahnite.
Nechajte stroj skontrolovat,
opravit, prip. dajte

vymenit poSkodené

Casti v autorizovanom
servisnom stredisku.

11. Nadmerny hluk a/
alebo vibracie poc¢as
pracovnej ¢innosti

Povolené alebo
poskodené sucasti

Zastavte stroj, vyberte
akumulator a:

— skontrolujte Skody;

— skontrolujte, &i niektoré
Casti nie st uvolnené
a podla potreby
ich dotiahnite;

— zabezpecte opravu alebo
vymenu poskodenych Casti
za Casti s ekvivalentnymi
parametrami.

12. Zo stroja vychadza
pocas jeho pouzitia dym

Poskodeny stroj

Nepouzivajte stroj.
Okamzite zastavte stroj,
vyberte akumulator a
Obratte sa na Stredisko
servisnej sluzby.

13. Kapacita akumulatora
je nedostato¢na

Naroéné podmienky pouzitia
s vy$8im pradovym odberom

Optimalizujte pouzitie
(ods.7.1.2)

Akumuléator s nizkym
vykonom s ohladom na
prevadzkové naroky

Pouzite druhy akumulator
alebo akumulator s vy§Sim
vykonom (ods. 7.1.2)

Pokles kapacity akumulatora

Zakupte si novy akumulator
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14. Nabijacka akumulatora
nenabija akumulator

Akumulator nie je spravne
vlozeny do nabijacky
akumulatora

Skontrolujte, ¢i je vlozenie
spravne (ods. 7.2.2)

Nevhodné podmienky
prostredia

Nabijajte v prostredi s
vhodnou teplotou (pozri
navod k akumulatoru/
nabijacke akumulatora)

Znecistené kontakty

Ocistite kontakty

Chyba napatie pre
nabijac¢ku akumulatora

Skontrolujte, ¢i je zastréka
riadne zasunuta, a i je v
zasuvke elektrickej siete prud

Chybna nabijacka akumulatora

Vymente ju za originalny
nahradny diel

Ak problém pretrvava,
prestudujte si navod k
akumulatoru/nabijacke
akumulatora.

Ak problémy pretrvavaju aj po vykonani vyssie uvedenych ukonov, obratte sa na vasho Predajcu.

15. VOLITELNE PRISLUSENSTVO

15.1 AKUMULATORY

K dispozicii su akumulatory réznej kapacity,
aby sa bolo mozné prispdsobit réznym
prevadzkovym potrebam (obr. 38). Zoznam
akumulatorov homologovanych pre tento stroj
je uvedeny v tabul'ke , Technické parametre®.

15.2 NABIJACKA AKUMULATORA

Zariadenie, ktoré sa pouziva na
nabijanie akumulatora (obr. 39).

15.3 TYCE A RETAZE
V ,Tabulke pre spravnu kombinaciu vodiacej

listy a retaze” su uvedené vSetky mozné
kombinacie vodiacej listy s retazou.
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Ta ista tabul'ka poskytuje aj udaje
retazi a vodiacich homologovanych
vodiacich list pre kazdy stroj.

Ako nahradné diely pouzivajte vyhradne

vodiace listy a retaze uvedené v tabul'ke.
Pouzitie neschvalenych kombindcii méze
spésobit vazZne zranenia poskodit stroj.

A Vzhl'adom k tomu, Ze za montaz

a poutZitie vodiacej listy a retaze

uplne zodpoveda uzivatel, ponesie

tieZ zodpovednost za vsetky skody
vyplyvajuce z tychto ukonov. V

pripade pochybnosti ohladne typu a
pouzitel'nosti vodiacej listy, je potrebné
sa obrétit na svojho predajcu alebo na
Specializované zahradnicke stredisko
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POZOR!: PREDEN UPORABITE STROJ, PAZLJIVO PREBERITE TA PRIROCNIK
Z NAVODILI. Shranite jih, da jih boste lahko uporabili v prihodnosti.

1. SPLOSNE INFORMACIJE

1.1 KAKO BEREMO PRIROCNIK

Nekateri odstavki v priroéniku vsebujejo
informacije, ki so posebno pomembne za varnost
ali za delovanje naprave; ti odstavki so oznaceni
na poseben nacin po naslednjem kriteriju:

OPOMBA ali POMEMBNO Navaja
podrobnosti ali dodatna pojasnila k
Ze omenjenim, da ne bi poskodovali
stroja ali naredili druge skode.

Znak A opozarja na nevarnost. Nespostovanje
opozorila lahko povzro¢i poskodbe upravljavca
ali tretjih oseb in/ali §kodo na stvareh.

. Odstavkl obkrozeni z okvirom iz sivih

< pik, navajajo opcijske karakteristike, ki
niso skupne vsem modelom, Ki jih opisuje
- ta priro€nik. Preverite, ali je doloGena

. karakteristika prisotna v vaS§em modelu.

Napotki, kot so "sprednji", "zadnji",
"desni" in "levi", je treba razumeti glede
na delovni poloiaj upravljavca.

1.2 NAPOTKI

1.2.1 Slike

Slike v tem priro¢niku z navodili so
oznacene s Stevilkami 1, 2, 3 itd.

Na slikah prikazane komponente so
oznacene s ¢rkami A, B, C itd.

Napotek na komponento C na sliki 2

je podan na naslednji nacin: "Glej sliko
2.C" ali preprosto "(slika 2.C)".

Slike so ponazorilne. Dejanski deli so lahko
nekoliko drugacéni od tistih na slikah.

1.2.2 Naslovi

Priro¢nik je raz¢lenjen na poglavja in
odstavke. Naslov odstavka "2.1 Urjenje" je
podnaslov naslova "2. Varnostne norme".
Napotki na naslove in odstavke so oznacéeni
z okrajSavama pogl. oziroma odst. in ustrezno
Stevilko. Na primer: "pogl. 2" ali "odst. 2.1".



2. VARNOSTNE NORME

2.1 SPLOSNA VARNOSTNA OPOZORILA
ZA ELEKTRICNE DELOVNE STROJE

A Preberite vsa varnostna opozorila

in vsa navodila. Zaradi nespostovanja
opozoril in navodil lahko pride do kratkega
stika, pozara in/ali hudih poskodb.

Shranite vsa opozorila in navodila,
da lahko pozneje pogledate vanje.

Izraz “elektri¢ni stroj”, ki je omenjen v
opozorilih, se nanasa na vas stroj, ki
deluje na baterijski pogon (brez kabla).

1) Varnost delovhega obmocja

a) Delovno obmocéje mora biti
cisto in dobro osvetljeno. Na
nesnaznih in neurejenih obmocjih
prihaja lazje do nesrec.

b) Ne uporabljajte elektricnega stroja
v okoljih, kjer obstaja nevarnost
eksplozije, ter v prisotnosti
vnetljivih teko€in, plinov ali prahu.
Elektri¢ni stroji proizvajajo iskre,
ki lahko vzgejo prah ali pare.

c) Med uporabo elektricnega stroja
morajo biti otroci in navzoce
osebe primerno oddaljeni.

Razliéni povodi za raztresenost
lahko povzrocijo izgubo nadzora.

2) Elektriéna varnost

a)lzogibaijte se stiku telesa s predmeti, ki
imajo ozemljitev, kot so cevi, radiator;ji,
kuhinjski elementi, hladilniki. Nevarnost
elektri¢nega stresljaja se poveca, Ce je
telo v stiku z ozemljenimi predmeti.

b) Elektriénih strojev ne izpostavljajte
dezju ali vlaznim prostorom. Voda,
ki prodre v elektri¢ni stroj, poveca
nevarnost elektricnega stresljaja.

3) Osebna varnost

a) Med uporabo elektri¢énega stroja bodite
vedno pazljivi, kontrolirajte, kaj delate,
in ravnajte premisljeno. Ne uporabljajte
elektri¢nega stroja, ¢e ste utrujeni ali pod
vplivom drog, alkohola ali zdravil. Med
uporabo elektri¢nega stroja lahko Ze hipna
nepazljivost povzroci osebne poskodbe.

b) Uporabljajte zascitna oblacila.
Vedno nosite zas¢itna ocala.
Uporaba zas¢itne opreme, kot so
protiprasne maske, protizdrsna obutev,
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za&Citne Celade in glusniki, zmanjSuje
moznosti osebnih poskodb.

c) Preprecite nenamerno zaganjanje
stroja. Preden vstavite baterijo,
zgrabite ali prenasate elektriéni
stroj, se prepricajte, da je aparat
izklopljen. Ce med prenasanjem
elektri¢nega stroja drzite prst na stikalu ali
montirate baterijo, ko je stikalo v poloZaju
"ON”, je ve€ moznosti za nezgode.

d)Preden prizgete elektri¢ni stroj,
odstranite vse kljuce ali orodje
za regulacije. Klju¢ ali orodje lahko
zaradi stika z vrte¢im se delom
povzrocita osebne poskodbe.

e) Pazite, da ne izgubite ravnotezja. Vedno
obdrzite stabilno drzo in ravnotezje.
Tako boste lahko bolje upravljali elektri¢ni
stroj v morebitnih nepri¢akovanih situacijah.

f) Bodite primerno obleceni. Ne
nosite Sirokih oblacil ali nakita.

Lasje, oblacila in rokavice naj bodo
primerno oddaljeni od delov v gibanju.
Ohlapna oblaéila, nakit ali dolgi lasje se
lahko zapletejo v premikajoce dele.

g)Ce so prisotne naprave za sesanje in
zbiranje prahu, se prepricajte, da so
pravilno povezane in da se uporabljajo
pravilno. Uporaba teh naprav lahko
zmanij$a nevarnosti, povezane s prahom.

4) Uporaba elektricnega stroja in skrb zanj

a) Elektriénega stroja ne preobremenjuijte.
Uporabljajte elektri¢ni stroj, ki je
primeren za dolo¢eno delo. Primeren
elektri¢ni stroj bo bolje in na bolj
varen nacin opravil delo: z delovno
hitrostjo, za katero je bil stroj izdelan.

b) Ne uporabiljajte elektricnega stroja,
¢e ga ni mogoce pravilno prizgati ali
ugasniti s stikalom. Elektri¢ni stroj,
ki ga ni mogoce zagnati s stikalom,
je nevaren in ga je treba popraviti.

c) Pred vsako nastavitvijo ali zamenjavo
opreme oziroma preden shranite
elektricni stroj, odstranite baterijo iz
njegovega leziS¢a. Omenijeni preventivni
varnostni ukrepi zmanjSujejo nevarnost
naklju¢nega vklopa elektricnega stroja.

d) Elektri¢ne stroje, ki jih trenutno
ne uporabljate, shranite pro¢
od dosega otrok; ne dovolite,
da elektriéni stroj uporabljajo
osebe, ki niso usposobljene za
njegovo uporabo in ne poznajo teh
navodil. Elektri¢ni stroji lahko v rokah
neizkusenih oseb postanejo nevarni.

e) Skrbite za primerno vzdrZevanje
elektricnih strojev. Preverite, da
so gibljivi deli dobro poravnani in



se prosto gibljejo, da ni poSkodb
in kateregakoli drugega pogoja,
ki bi lahko vplival na delovanje
elektricnega stroja. V primeru poskodb
je treba elektri¢ni stroj popraviti pred
ponovno uporabo. Veliko nesrec¢ se
pripeti zaradi slabega vzdrzevanja.
f) Skrbite, da bodo rezalni organi
nabruseni in €isti. Ce so rezalni
organi ustrezno vzdrzevani in primerno
nabruseni, je manj nevarno, da se
zaskodijo, in jih je tudi lazje nadzorovati.
g) Elektri€ni stroj in pripadajo¢o opremo
uporabljajte v skladu z navodili,
pri éemer upostevajte tudi delovne
pogoje in vrsto dela, ki ga morate
opraviti. Uporaba elektri¢nega stroja za
opravila, ki se razlikujejo od predvidenih,
lahko povzroci nevarne situacije.

5) Uporaba strojev na baterijski pogon

in ustrezni varnostni ukrepi

a) Polnite izkljuéno s polnilnikom, ki
ga navaja proizvajalec. Polnilnik, ki je
primeren za doloc¢en tip baterijskih viozkov,
lahko predstavlja nevarnost pozara, ¢e
se uporablja za druge baterijske vlozke.

b) Elektriéne stroje uporabljajte izkljuéno
s specifiéno navedenimi baterijskimi
vlozki. Uporaba katerih koli drugih
baterijskih vlozkov lahko predstavlja
nevarnost za poskodbe in pozare.

c) Kadar komplet baterij ni v uporabi,
ga je treba hraniti pro¢ od drugih
kovinskih predmetov, kot so sponke,
kovanci, kljuéi, Zeblji, vijaki ali drugi
majhni kovinskih predmeti, ki lahko
ustvarijo povezavo med sti¢nikoma.
Kratek stik med sti¢nikoma baterije
lahko povzroci opekline ali poZare.

d)Ce je v slabem stanju, se iz baterije
lahko izlo¢i tekocina: izognite se
vsakr§nemu stiku z njo. Ce se po
nesreci zgodi, da se je dotaknete,
prizadeti del takoj izperite z
vodo. Ce tekoéina pride v oéi,
takoj poiséite zdravniSko pomoc.
Tekocina, ki se izlo€i iz baterije, lahko
povzro€i drazenje koze ali opekline.

6) Tehniéna pomo¢
a) Poskrbite, da bo elektriéni stroj
popravljalo usposobljeno osebje in da
se bodo uporabljali samo originalni
nadomestni deli. To omogoc¢a, da se

ohrani ustrezna varnost elektri¢nega stroja.

SL-3

2.2 SPECIFICNE VARNOSTNE NORME ZA
MOTORNE IN ELEKTRICNE ZAGE

Med delovanjem verizne zage morajo biti
vsi deli telesa dale¢ od verige. Preden
vklopite verizno zago, se prepricajte,

da zobata veriga ni z nicemer v stiku.
Trenutek nepazljivosti med zaganjanjem
verizne zage je dovolj, da se v zobato

verigo zapletejo oblacila ali deli telesa.

Desna roka mora vedno drzati zadnji
rocaj, leva roka pa predniji ro€aj. Pri drzanju
verizne zage se ne sme zamenjati rok, ker bi to
povecalo moznosti za poskodbe upravljavca.
Elektriéno napravo morate vselej drzati

le za izolirane povrsine na rocajih, kaijti
veriga bi lahko prisla v stik s skritimi kabli.
Stik verige s kablom pod napetostjo lahko
spravi pod napetost tudi kovinske dele naprave
in elektri¢ni tok lahko strese upravljavca.
Nosite zas¢itna ocala in varovalno opremo
proti hrupu. Priporoéamo tudi dodatno
varovalno opremo za glavo, roke in noge. Z
ustreznimi varovalnimi oblacili boste zmanjsali
osebne poskodbe, ki jih lahko povzrodijo
leteCe trske ali nakljucni stik z zobato verigo.
Noge morajo imeti vedno stabilno oporo;
verizno zago vkljucite le, ¢e stojite na
trdni, varni in ravni povrsini. Na spolzkih

in nestabilnih podlagah, kot so lestve, lahko
izgubite ravnotezje ali nadzor nad verizno zago.
Ko zagate vejo, ki je pod obremenitvijo,
morate biti pozorni na nevarnost
povratnega udarca. Ko napetost lesenih
vlaken popusti, lahko veja s povratnim
uc¢inkom zadene upravljavca in/ali povzroci
izgubo nadzora nad verizno zago.

Ko zagate grmicevje in mlade veje, morate
biti izjemno pozorni. Tanki materiali se
zlahka zapletejo v zobato verigo in odletijo

v vas in/ali povzrocijo izgubo ravnotezja.

Ko je verizna zaga ugasnjena, jo
prenasajte tako, da jo drzite za predniji
rocaj in pro¢ od telesa. Ko verizno

Zago premescate ali spravljate, vedno
namestite zasc¢ito meca. Pravilno rokovanje
z verizno zago zmanjSuje nevarnost
nakljuénega stika z gibljivo zobato verigo.
Spostujte navodila glede mazanja,
napetosti verige in nadomestnih

delov. Veriga, ki ni pravilno napeta in
namazana, se lahko pretrga ali poveca
nevarnost povratnega udarca.

Rocaja morata biti vedno suha, Cista

ter brez ostankov olja ali masti.

Mastni in oljnati rocaji so spolzki in lahko
povzrocijo izgubo nadzora nad Zago.

Zagajte samo les. Ne uporabljajte

verizne Zzage za opravila, ki ne spadajo



k predvidenim zanjo. Na primer: ne
uporabljate verizne Zage za zaganje
plastike, gradbenih ali drugih materialov,
ki niso iz lesa. Uporaba verizne Zage za
opravila, ki se razlikujejo od predvidenih,
lahko privede do nevarnih situacij.

. A Predolgo izpostavljanje vibracijam lahko
povzro€i pojav poskodbe ali zivéno-zilne
tezave (znane kot “pojav Raynaud” ali “bela
roka”), predvsem pri tistih osebah, ki imajo
tezave s krvnim obtokom. Simptomi se lahko
pokazejo na rokah, zapestjih in prstih ter se
izrazajo kot izguba obcutljivosti, otrplost,
srbecica, bolecina, izguba naravne barve ali

Omenjeni reakciji lahko povzrocita

izgubo nadzora nad Zago in hude osebne
poskodbe. Ne smete se zanadati izklju¢no
na varnostne mehanizme zage.

Da bi odpravili nevarnosti nesre¢ ali poskodb
med Zaganjem, je treba pri uporabi verizne
zage poskrbeti tudi za druge ukrepe. Povratni
udarec je rezultat nepravilne uporabe Zage in/
ali neustreznih postopkov te delovnih pogojev,
¢emur se lahko izognete s pravilnimi varnostnimi
ukrepi, ki so navedeni v nadaljevanju:

. iago drzite trdno z obema rokama; palca
in prsti morajo biti oviti okrog rocajev

strukturne spremembe na kozi. Te ucinke lahko verizne Zage; vase telo in roke naj bodo

dodatno poslab3a tudi nizka temperatura ali

premocno stiskanje ro¢ajev. Ob pojavu teh

simptomoy, je treba skrajdati ¢as uporabe
stroja in se posvetovati z zdravnikom.

Za delavce, ki za obrezovanje na visini

uporabljajo motorno zago s pomoc¢jo vrvi

in za&¢itnih prevez s pasovi, velja:

— da ne smejo dela opravljati sami;

— da jim mora pomagati nekdo pod
drevesom, Ki je tudi opravil ustrezno
usposabljanje za pomog¢ v sili;

— da morajo poprej opraviti splo§no
urjenje o tehnikah varnega
plezanja in delovnih polozajih;

— da morajo biti pravilno opremljeni z
varovalnim pasom, vrvmi, ploS¢atimi
trakovi z zakljuénimi zankami, vponkami
in drugo priporo¢eno dodatno
varovalno opremo ali katerim koli
drugim sistemom za preprecevanje
padca upravljavca in motorne zage.

v polozaju, ki bo omogo¢il odpor na
silo povratnega udarca. Mo¢ povratnega
udarca je mogoce nadzorovati, €e je operater
opravil ustrezne varnostne ukrepe. Ne
dopustite, da bi vam verizna zaga usla.

Ne stegujte rok predale¢ in ne

Zagajte nad visino ramen. To prispeva

k izogibanju nehotenih stikov s koncem
meca in izboljSa nadzor nad verizno

zago v nepredvidenih situacijah.
Uporabljajte izkljuéno mece in verige,
ki jih navaja proizvajalec. Neustrezni
nadomestni meci in verige lahko povzrogijo
zlom verige in/ali povratne udarce.
Upostevajte navodila proizvajalca
glede brusenja in vzdrzevanja verizne
zage. ZmanjSanje globine lahko poveca
nevarnost povratnih udarcev.

¢ Tehnike uporabe elektri¢ne verizne zage
(na baterijski pogon)

¢ Po uporabi stroja in preden ga shranite, izvedite Vedno upostevajte varnostna opozorila in

ustrezna opravila ¢iS€enja in vzdrzevanja.
¢ Nepravilno vzdrzevanje, uporaba neskladnih

uporabljajte najbolj ustrezne tehnike rezanja
za delo, ki ga zelite opraviti, v skladu s

nadomestnih delov ali spreminjanje varnostnih pojasnili in primeri v navodilih za uporabo.

naprav lahko povzro¢i poskodbe na napravi
in vodi k hudim poskodbam uporabnika.

2.3 VZROKI POVRATNIH UDARCEV
IN NJIHOVO PREPRECEVANJE

Povratni udarec se lahko zgodi, ko se konica ali
skrajni del meca dotakne predmeta ali ko se les
stisne in blokira zobato verigo med zaganjem.

Stik konca meca lahko v nekaterih primerih
povzroc€i nenaden sunek v nasprotno smer in
potisne me¢ navzgor in nazaj proti upravljavcu.

Blokiranje zobate verige na gornjem
delu meca lahko povzrogi hiter nasprotni
udarec verige v smeri upravljavca.

* Varno premescanje elektri¢ne verizne
Zage (na baterijski pogon)
Vsakokrat, ko je treba premes¢ati
ali prevazati stroj, morate:
— ugasniti motor, po¢akati, da se veriga ustavi,
in odklopiti stroj od elektricnega omrezja;
— namestiti zad¢ito meca;
— drzati stroj izklju¢no za ro¢aje in usmeriti
mec¢ v nasprotno smer od vase hoje.
Ko prevazate stroj s prevoznim
sredstvom, ga morate namestiti tako,
da je trdno in varno names¢en, da ne
predstavlja nevarnosti za nikogar.

* Priporocila za zacetnike

Preden prvi¢ podirate drevo ali
Zagate veje, je priporocljivo:
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— opraviti posebno usposabljanje
za uporabo tovrstne opreme;

— natanéno prebrati varnostna priporocila
in navodila za uporabo v tem priro¢niku;

— vaditi na deblih, ki so na tleh ali
pritrjena na stojalu, in se tako ustrezno
seznaniti s strojem in z najbolj
primernimi tehnikami Zaganja.

¢ Ravnanje z elektriénimi stroji na baterijski
pogon in njihova pravilna uporaba

a) PrepriCajte se, da je aparat izkljucen,
preden vstavite baterijo. V primeru
vstavljanja baterije v vkljucen elektri¢ni
aparat lahko pride do nesrece.

b) Za polnjenje baterij uporabljajte samo
polnilnike, ki jih priporo¢a proizvajalec.
Na splo$no so polnilniki specifi¢ni za
tip baterije; €e jih uporabljate za druge
tipe, obstaja nevarnost pozara.

¢) Uporabljajte samo specifiCne baterije,
ki so predvidene za vasSe orodje.
Uporaba drugih baterij lahko povzroci
poskodbe in nevarnost za pozar.

d)Neuporabljeno baterijo hranite pro¢ od
pisarniskih sponk, kovancey, kljucev,
Zebljev, vijakov ali drugih malih kovinskih
predmetov, ki bi lahko povzrogili kratek
stik kontaktov. Kratek stik med kontakti
baterije lahko privede do vZziga ali pozara.

e) Baterija, ki je v slabem stanju, lahko
povzroci izlo¢anje tekoc€ine. Izogibajte se
stiku s tekocino. V primeru nakljucnega
stika takoj splaknite z vodo. Ce teko¢ina
pride v stik z oémi, se posvetujte z
zdravnikom. Tekoc€ina, ki uhaja iz baterije,
lahko povzroci draZenje koze ali opekline.

f) Preverite, da je akumulator v dobrem
stanju in da ni znakov poskodb. Ne
uporabljajte stroja s poSkodovanim
ali izrabljenim akumulatorjem.

2.4 VAROVANJE OKOLJA

Varovanje okolja mora biti pomemben in
prednostni vidik pri uporabi stroja, v korist
civilnega sozitja in okolja, v katerem zivimo.
¢ Pazite, da s svojim delom ne motite
sosedov. Stroj uporabljajte samo ob
primernem ¢asu (ne zgodaj zjutraj ali
pozno zvecer, ko bi lahko motili druge).
* Med delom se dolo¢ena koli¢ina olja za
mazanje verige spros¢a v okolje; zato
uporabljajte samo biolosko razgradijiva
olja, ki so namenjena tovrstni uporabi.
Uporaba mineralnega olja ali motornega
olja je zelo Skodljiva za okolje.
Natanéno upostevajte lokalne predpise
za odlaganje embalaze, pokvarjenih
delov ali katerega koli elementa, ki mo¢no

vpliva na okolje; teh odpadkov ne smete
odvreci v smeti, ampak jih morate logiti

in jih izro€iti posebnim zbirnim centrom,

ki bodo poskrbeli za njihovo reciklazo.
Natanéno upoS$tevajte lokalne predpise
glede odstranjevanja odpadnih materialov.
Ko stroja ne boste ve¢ uporabljali, ga

ne smete odvredi v okolje, ampak se
obrnite na center za zbiranje odpadkov,

v skladu z veljavni lokalnimi predpisi.

Elektriénih aparatov ne odlagajte med
gospodinjske odpadke. Na podlagi
_—

evropske Direktive 2012/19/EU o

elektri¢nih in elektronskih odpadkih ter

na podlagi njenega izvajanja v skladu z
nacionalnimi predpisi je treba izrabljene
elektricne naprave zbirati lo¢eno, z namenom
predelave na ekolosko kompatibilen nacin. Ce
elektricne aparate odvrzete na odlagaliSce ali na
zemljo, lahko 8kodljive snovi doseZejo podtalno
vodo in pridejo v prehrambno verigo, kar ima
negativne posledice za vase zdravje in dobro
pocutje. Za podrobnejSe informacije o
odstranjevanju tega artikla se posvetujte s svojim
prodajalcem ali z ustanovo, ki je pristojna za
predelavo gospodinjskih odpadkov.

Baterije je treba ob koncu njihove
uporabne dobe odstraniti z ustrezno
pozornostjo do okolja. Baterija vsebuje
Li-ion Material, ki je nevaren za vas in za okolje.
Odstraniti jo je treba lo¢eno od drugih
odpadkov, v zbiralnem centru, ki sprejema litij-
ionske baterije.

Loceno zbiranje rabljenih proizvodov in
IoN embalaze omogoca reciklazo materialov
in njihovo ponovno uporabo. Ponovna
%é uporaba recikliranih materialov prispeva
k prepre€evanju onesnazevanja okolja in
znizuje povpraSevanje po surovinah.

3. POZNAVANJE STROJA

3.1 OPIS STROJA IN NJEGOVA
PREDVIDENA UPORABA

Ta stroj je gozdarska naprava, natancneje
verizna Zaga na baterijski pogon,
zasnovana za obrezovanje in odstranjevanje
vej neposredno na drevesu.

Stroj v glavnem sestavljata motor, ki ga napaja
baterija, in me¢, prek katerega se gibanje
motorja prenasa na zobato verigo; slednja
deluje kot Zaga v pravem pomenu besede.



Upravljavec drzi stroj s pomogjo prednjega in
zadnjega rocaja, z obema rokama, in lahko
upravlja glavne komande tako, da ostaja
vselej na varni razdalji od rezalne naprave.

3.1.1 Predvidena uporaba

A Ta posebna vrsta motorne Zage je bila
zasnovana posebej za obrezovanje dreves
in jo sme uporabljati izklju¢no izurjeni
upravljavec, ki ima skrbno nacrtovano in
varno metodo dela. Ta motorna Zaga je
namenjena izkljuéno obrezovanju dreves,
pod pogojem, da se spostujejo zgoraj
navedeni pogoji. Na splosno je zasnovana
tako, da se uporablja z dvema rokama -
natancno tako kot obic¢ajna motorna Zaga.
Nekateri drzavni predpisi lahko

omejujejo njeno uporabo.

Ta stroj je zasnovan in izdelan za:
— za obrezovanje in Zaganje kro$enj
na visokodebelnih drevesih;
— za zaganje grmov, debel ali lesenih tramov,
katerih premer je odvisen od dolzine meca;
— izkljuéno za Zaganije lesa;
— za uporabo s strani enega
samega upravljavca;
— izkljuéno za uporabo s strani
upravljavcey, ki so usposobljeni in
izurjeni za vzdrzevanje dreves.

3.1.2 Nepravilna uporaba

Katerakoli druga raba, ki se ne ujema z zgornjimi
navedbami, je lahko nevarna in lahko povzroci
poskodbe na ljudeh in/ali predmetih. K nepravilni
uporabi spada (na primer, a ne samo):

— urejanje zivih mej;

- delo z vrezi;

— razrez palet, zabojev in
embalaze na splosno;

— razrez pohistva ali drugih predmetov, ki bi
lahko vsebovali Zeblje, vijake ali kakr§no
koli drugo kovinsko komponento;

- izvajanje mesarskih opravil;

— uporaba stroja za Zaganje
materialov, ki niso iz lesa (plasti¢ni
materiali, gradbeni materiali);

— uporaba stroja kot vzvoda za dviganje,
premikanje ali lomljenje predmetov;

— uporaba stroja, blokiranega
na fiksnih nosilcih;

— uporaba rezalnih naprav, ki se razlikujejo
od navedenih v tabeli "Tehniéni podatki".
Nevarnost resnih poskodb in ran.

— uporaba stroja s strani ve€ oseb.

POMEMBNO V primeru neustrezne
uporabe se garancija razveljavi, proizvajalec
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pa zavraca vsakrsno odgovornost in prelaga
na uporabnika vse stroske za Skodo ali
poskodbe njega samega ali drugih oseb.

3.1.3 Tip uporabnika

Ta stroj je namenjen izkljuéno uporabi
s strani delavceyv, usposobljenih za
vzdrzevalna dela na drevju.

3.2 VARNOSTNI OPOZORILNI ZNAKI

Na stroju se nahajajo razliéni znaki (slika 2).
Njihova funkcija je, da upravljavca spomnijo na
pravilno ravnanje, z namenom, da stroj uporablja
s potrebno pozornostjo in previdnostjo.

Pomen znakov:
@ Pozor! Preden stroj uporabite,

A\

preberite navodila.

Pozor! Nepravilna uporaba
tega stroja je lahko nevarna za
upravljavca in za druge osebe.

Nevarnost! Uporabljajte varovalno
opremo proti hrupu, zas¢itna
ocala in zascitno ¢elado.

Nosite rokavice in zaséitno
obutev proti zdrsom!

Nevarnost! Stroja ne
izpostavljajte dezju ali vlagi.

Nevarnost povratnega udarca
e\ (kickback)! Povratni udarec
povzro€i nagel in nenadzorovan
premik verizne zage proti
upravljavcu. Delajte vselej v varnih
pogojih uporabe. Uporabljajte
verige z varnostnimi ¢lenki, ki
ublazijo povratni udarec.

Pozor! Stroja nikoli ne drzite
samo z eno roko! Stroj trdno
drzite z obema rokama; na ta
nacin je omogocen nadzor
nad strojem in obstaja manj$a
nevarnost za povratni udarec.

Uporabljajte ustrezne zasc¢ite za
stopala-noge ter roke-dlani.

° . Ta motorna zaga je primerna
ﬁ samo za delavce, ki so izurjeni
za vzdrzevanije dreves (glej

priro¢nik z navodili).



POMEMBNO Unicene ali necitljive
nalepke je treba zamenjati. Zahtevajte nove
nalepke v svojem pooblasc¢enem servisu.

3.3 IDENTIFIKACIJSKA ETIKETA

Identifikacijska etiketa vsebuje
naslednje podatke (slika 1):

1. Raven zvo¢ne mogi
2. Znak skladnosti CE
3. Mesec/ leto izdelave
4. Tip stroja

5. Napetost in frekvenca elektriénega napajanja
6. Serijska Stevilka
7. Ime in naslov proizvajalca
8. Sifra artikla

9. Dolzina meca

10. Dvojna izolacija

Identifikacijske podatke stroja prepisite
v ustrezna polja na etiketi, ki se
nahaja za hrbtni strani platnice.

POMEMBNO Vsakic, ko se obrnete na
pooblasceni servis, uporabite identifikacijske
podatke, ki se nahajajo na identifikacijski etiketi.

POMEMBNO Primer izjave o skladnosti se
nahaja na zadnjih straneh tega prirocnika.

3.4 GLAVNI SESTAVNI DELI

Stroj je sestavljen iz niza glavnih komponent,
ki imajo naslednje funkcije (slika 1):

A. Motor: poganja rezalno napravo.

B. Prednji ro¢aj: nosilni ro¢aj, ki se
nahaja na prednji strani verizne zage.

Ta ro¢aj oprijema leva roka.

C. Zadniji ro€aj: nosilni ro¢aj, ki se nahaja
na zadnji strani verizne Zage. Ta ro¢aj
oprijema desna roka. Na njem se nahajajo
glavne komande za pospe$evanje vrtenja.

D. Prednja zascita za roko: varovalna
naprava, ki se nahaja med prednjim
roCajem in verigo zage in $€iti roko v
primeru, da zdrsi z ro¢aja. Ta za¢ita deluje
kot naprava, ki vkljuci zavoro verige.

E. Vpenjalno mesto: pripomocek za vpenjanije,
ki omogoca pritrditev motorne zage na vrv
ali pas, tako da se lahko potem z vponkami
pripne na upravljav€ev varovalni pas.

F.  Me¢: deluje kot opora in vodilo za verigo.

G. Zobata veriga: del, ki ima nalogo zaganja;
sestavljena je iz gonilnih ¢lenkov, ki imajo
majhna rezila, imenovana "zobje", in bo¢ne
povezovalne elemente, spojene s kovicami.
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H. Kilin za zaustavitev verige: varovalna
naprava, ki preprecuje nepredvideno
gibanje verige v primeru pretrganja
ali prevelike ohlapnosti.

. Ostroga: naprava, name$¢ena nasproti
tocke montaze meca, ki deluje kot vzvod,
ko jo opremo na drevo ali deblo.

J. Scitnik ostroge: pokrov ostroge,
ki se uporablja med premikanjem,
prevozom in shranjevanjem stroja. Pri
delu je treba to za&¢ito odstraniti.

K. Zasc¢ita meéa: pokrov meca verizne
Zage, ki se uporablja med premikanjem,
prevozom in shranjevanjem stroja.

L. Baterija: naprava, ki stroju dovaja elektri¢ni
tok; njene karakteristike in predpisi o njeni
uporabi so opisani v posebnem priro¢niku.

M. Polnilnik baterije(dodatna oprema
po naro€ilu, odst. 15.2): naprava, ki
se uporablja za polnjenje baterije.

4. MONTAZA

A Varnostni predpisi, Ki jih je treba
upostevati, so opisani v pogl. 2. Natancno
se drzite teh predpisov, da se izognete
resnim tveganjem ali nevarnostim.

Zaradi skladi$¢enja in prevoza je mogoce,
da nekatere komponente niso montirane
takoj v tovarni, temve¢ jih je treba montirati
Sele po odstranitvi embalaze, pri ¢emer

je treba slediti naslednjim navodilom.

A Odstranjevanje embalazZe in dokonéno
montaZo morate opraviti na ravni in

trdni povrsini, z zadostnim prostorom za
premikanje stroja in embalaze, pri tem pa

se morate vedno posluZevati ustreznega
orodja. Ne uporabljajte stroja, preden ne _
izvedete vseh navodil v oddelku "MONTAZA".

4.1 KOMPONENTE ZA MONTAZO

V embalazi se nahajajo komponente za
montazo, ki jih navaja naslednja tabela:
Mec¢ s §¢itnikom meca

Zobata veriga

Kljué

Dokumentacija

4.1.1 Odstranitev embalaze

1. EmbalaZo odprite previdno in pri tem
pazite, da ne izgubite komponent.

2. Preberite dokumentacijo, ki je prisotna
v Skatli, vkljuéno s temi navodili.



3. Vzemite iz Skatle vse komponente,
ki niso montirane.

4. Iz Skatle izvlecite stroj.

5. Skatlo in drugo embalazo odstranite
v skladu z lokalnimi predpisi.

4.2 MONTAZA MECA IN ZOBATE VERIGE

A Pri delu z verigo in mecem je
treba vedno uporabljati moéne delovne
rokavice. Pri montazi meca in verige
morate biti skrajno pozorni, saj napake
pri montazi lahko zmanjsajo varnost in
ucinkovitost stroja; v primeru dvomov
se posvetujte s prodajalcem.

A Vsa opravila izvajajte Sele
potem, ko ste odstranili baterijo.

Preden montirate mec, se prepricajte,
da zavora verige ni aktivirana (odst. 5.4).

1. S pomocjo dobavljenega klju¢a
odvijte matico (slika 3.A) in odstranite
okrov verige (slika 3.B), da pridete do
pogonskega zobnika in leziS¢a meca.

2. Montirajte mec€ (slika 4.A), tako da vstavite
vijak (slika 4.B) skozi rezo (slika 4.C) in
mec¢ potisnete proti zadnjem delu stroja.

3. Prepric¢ajte se, Ce je zati¢ za napenjanje
verige (slika 4.D) pravilno vstavljen v ustrezno
luknjo v mec&u; v nasprotnem primeru z
izvijacem obracajte vijak napenjalca verige
(slika 6.E), dokler zati¢ popolnoma ne naleze.

4. Nagnite stroj, tako da olajSate vstavitev
verige okrog zobatega kolesca (slika 5).

5. Montirajte verigo (slika 6.A) okrog
pogonskega zobnika (slika 6.B) in
prek vodil meca (slika 6.C) pri tem
pazite na pravilno smer gibanja.

E> Smer gibanja verige

6. Ce je konica med&a opremliena z
zobatim kolescem za obracanje, pazite,
da se gonilni ¢lenki verige pravilno
usedejo na zobe kolesca (slika 7).

7. Ponovno namestite okrov (slika 8.A),
ne da bi popolnoma zategnili matico.

8. Obracajte vijak napenjalca verige
(slika 9.A), dokler ne dosezete
pravilne napetosti verige (slika 10).

9. Drzite me€ privzdignjen in s pomocjo
dobavljenega klju¢a do konca privijte
matico okrova (slika 9.A).

4.2.1 Pregled napetosti verige

Preverite napetost verige.
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Napetost je pravilna, ko gonilni €lenki ne
izstopijo iz vodila, ¢e verigo potegnete
navzgor na sredini meca (slika 10).

5. KOMANDE ZA UPRAVLJANJE

5.1 VARNOSTNI GUMB (NAPRAVA
ZA VKLOP / 1ZKLOP)
Ob pritisku na ta gumb (slika 12.A)
I se aktivira oziroma prekine elektricni
O tokokrog stroja in prizge se
ustrezajoc¢a LED sijalka (slika 12.B).
¢ Prizgana LED sijalka: elektri¢ni
tokokrog stroja je aktiviran. Stroj
je pripravljen za uporabo.
* Obe LED sijalki sta prizgani:
stroj je v stanju delovanja.
* Ugasnjene ludi: elektri¢ni tokokrog
je popolnoma prekinjen (OFF).

A\

POMEMBNO Med premikanjem
nikoli ne drzite prsta na gumbu, da
se izognete nehotenemu zagonu.

Ikona "Pozor" (slika 12.C)

se prizge v primeru motenj
delovanja stroja (oglejte si tabelo
Prepoznavanje motenj, odst. 14).

5.2 KOMANDNIVZVOD POSPESEVALNIKA
Omogoc¢a zagon verige.

Aktiviranje komandnega vzvoda
pospeSevalnika (slika 13.A) je mogoce
le, e je istoCasno pritisnjen varnostni
vzvod pospeSevalnika (slika 13.B).

Rezalna naprava se samodejno zaustavi, ko
izpustite komandni vzvod pospesevalnika.

5.3 VZVOD ZA BLOKADO
POSPESEVALNIKA

Vzvod za blokado pospesevalnika (slika
13.B) omogoc¢a aktiviranje komandnega
vzvoda pospeSevalnika (slika 13.A).

5.4 ZAVORA VERIGE

Je varnostni zavorni sistem, ki blokira
gibanje verige v primeru povratnih udarcev
med delom. Povratni udarci se zgodijo, ko
pride do nepravilnega stika konice meca in
silovitega sunka mec¢a navzgor, zaradi ¢esar
roka udari ob prednjo zasc¢ito (slika 1.D).



Sprostitev zavore verige je treba opraviti ro¢no.

to

Zavora verige je izklju¢ena. To se
doseze, ko je prednja zas€ita za
roko potegnjena popolnoma nazaj,
proti telesu stroja, vse do zaskoka.

Zavora verige je aktivirana. To se
doseze, ko je prednja zas€ita za
roko potisnjena popolnoma napre;.

A Ne uporabljajte stroja, e zavora
verige ne deluje pravilno; glede potrebnih
pregledov se posvetujte s prodajalcem.

6. UPORABA STROJA

A Varnostni predpisi, ki jih je treba
upostevati, so opisani v pogl. 2. Natancno
se drzZite teh predpisov, da se izognete
resnim tveganjem ali nevarnostim.

POMEMBNO Kar se tice navodil za
motor in baterijo (Ce je predvidena),
poglejte v ustrezna prirocnika.

6.1 ZACETNA OPRAVILA

Pred zaCetkom dela je treba opraviti vrsto
pregledov in opravil, s katerimi zagotovimo
uspesno in kar najbolj varno delo.

6.1.1 Pregled baterije

Nabavite baterijo s karakteristikami, ki se najbolje
ujemajo z zahtevami vadega dela; napolnite jo

do konca, slede¢ navodilom v knjizici baterije.
Seznam homologiranih baterij za ta stroj

se nahaja v tabeli "Tehni¢ni podatki".

¢ Pred vsako uporabo:
— kontrolirajte napolnjenost baterije
slede¢ navodilom v knijizici baterije.

6.1.2 Dolivanje olja za mazanje verige
Pred uporabo stroja dolijte olje za mazanje
verige. Glede nacina dolivanja olja ter ustreznih
previdnostnih ukrepov glej odst. 7.3).

6.1.3 Pregled napetosti verige

A Vsa opravila je treba izvajati
pri izklopljenem motorju.

A Nadeti moc¢ne delovne zascitne rokavice.
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Preverite napetost verige.

Napetost je pravilna, ko gonilni €lenki ne
izstopijo iz vodila, ¢e verigo potegnete
navzgor na sredini meca (slika 10).

Za regulacijo napetosti verige:

1. s pomocjo dobavljenega klju¢a
popustite matico okrova;

2. obracajte vijak napenjalca verige (slika 9.A),
dokler ne dosezete pravilne napetosti verige;

-+
e >N

3. drzite me¢ privzdignjen in s pomocjo
dobavljenega klju¢a do konca privijte
matico okrova (slika 11.A).

A Ne delajte z ohlapno verigo, da
ne pride do nevarnih situacij zaradi
iztirjenja verige z vodil na mecu.

POMEMBNO Med zacetnim obdobjem
uporabe (ali po zamenjavi verige), je
treba stanje se bolj pogosto preverjati,
saj je veriga v fazi prilagajanja.

6.2 VARNOSTNI PREGLEDI

Opravite naslednje varnostne preglede
in preverite, ali se rezultati ujemajo
s tem, kar navajajo tabele.

A Pred uporabo vselej opravite
varnostne preglede.

A Vselej opravite dnevni pregled

pred uporabo, po morebitnem padcu

ali drugacnih udarcih, da se ugotovijo
pomembnejse poskodbe ali pomanjkljivosti.

6.2.1 Splosni varnostni pregled

Predmet Rezultat

Cisti, suhi, brez
sledi olja in masti,
pravilno in évrsto
pritrjeni na stroj.

Rocaja in zascite

Vijaki na stroju Dobro priviti

in na rezilu (ne ohlapni)
Prehodi za hladilni zrak | Ne zamas$eni

Mec Pravilno montirana
Veriga Nabruena, ne

poskodovana ali
obrabljena, pravilno
montirana in napeta.




Zascite Cele, neposkodovane. PREVERJANJE
Baterija Brez poskodb ZAVORE VERIGE
na ohigju, brez 1. Zazenite stroj
sledi tekocine (0dst. 6.4 .
Stroj Brez znakov 2. Rocaja trdno drzite
- ; z obema rokama.
poskodb ali obrabe 3. Medtem ko
Komandni vzvod Se morata prosto pritiskate na
pospesevalnika, premikati, brez napora. komando 3. Veriga se mora
varnostni vzvod pospesevalnika, takoj zaustaviti.
Poskusni zagon Nobena nenormalna tako da se veriga Ko se veriga zaustavi,
vibracija. ohranja v gibanju, izpustite vzvod
Noben nenormalni s hrbtis¢em leve pospesevalnika in
hrup roke potisnite naprej | sprostite zavoro
prednjo zascito verige (odst. 5.4).
6.2.2 Test delovanja stroja roke (odst. 5.4
- A Ce kaksen izmed rezultatov ni v skladu
Opravilo Rezultat s tem, kar navajajo tabele, stroja ne smete
Baterijo vstavite Modra lu¢ se mora uporabljati! Obrnite se na servisno sluzbo,
v njeno leZisCe prizgati (elektricni da stroj ustrezno pregleda in popravi.
(odst. 7.2.3). tokokrog je aktiviran)
Pritisnite na in veriga se ne 6.3 PRIPRAVE ZA UPORABO
varnostni gumb. sme premikati. MOTORNE ZAGE NA DREVESU
JAN Ne uporabljajte Motorna 2aga mora biti opremljena s ploséatim
stroja, ce se veriga trakom z zaklju€nimi zankami, primernim za
premika; ce se to povezavo z varovalnim pasom upravljavca.
zgodi, se obrnite na 1. Plo$gati trak z zakljugnimi zankami
svojega prodajalca. pritrdite na vpenjalno mesto (slika 14.A)
Delujte na komandni Komandni vzvod na zadnjem delu motorne Zage.
vzvod pospeSevalnika | pospesevalnika 2. Opremite se s primernimi vponkami za
(ne da bi pritisnili na ostane blokiran. omogocenje posredne pritrditve (prek
vzvod za blokado ploscatega traku z zaklju€nimi zankami)
pospesevalnika) in neposredne pritrditve motorne zage
Pritisnite na Vzvoda se morata (prek vpenjalinega mesta motorne
gumb za blokado prosto premikati, Zage) na varovalni pas upravijavca.
pospesevalnika in ne pretezko. 3. Preprlga]te se, e je elelf?rlcn.l tokokrog
na komandnivzvod | Veriga se giblje. prekinjen (ugasnjene Iuci) (slika 12.B).
pospesevalnika. 4, Prgprlca]te se, da je zavora verige
| tite komandni Vzvod se mora aktn{lrana -(OdSt' 5'4-')' :
zpusti “ . DR 5. Stroj podajte upravljavcu, ki
vz.voq.po.spesevalnlka sampdejno in h.ltro se nahaja na drevesu.
ali pritisnite na vrniti v nevtralni A Prepriéaite se. da je motorna 3a
varnostni gumb. polozaj. ep. cajte se, aa .o i 9a
Veriga se mora varno pripeta, ko se pgda]a upravllaxcu. na
Zaustaviti. drevesu; prav tako se je treba prepricati,

da je motorna Zaga pritrjena na varovalni
pas upravljavca, preden se sname z
opreme, uporabljene za njeno dviganje.

6. Motorno zago zavaruijte tako, da jo
pripnete na specifiéno vpenjalno mesto
na varovalnem pasu upravljavca (slika
16). Vpenjalna mesta so lahko osrednja
(spredaj ali zadaj) ali stranska:

— Ce je mogoce, pritrdite motorno Zzago
na osrednje mesto zadaj (slika 15.A),
da se prepreci njeno zadevanje ob vrvi
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za plezanje in da njeno tezo podpira
hrbet upravljavca (slika 17).

OPOMBA Moznost, da motorno
Zago neposredno fiksirate na prevezo s
pasom, zmanjs$a nevarnost poskodb na
opremi med gibanjem med drevesi.

A Kadar je motorna Zaga
neposredno pritrjena na varovalni
pas, mora ostati vselej ugasnjena.

POMEMBNO Pri premikanju motorne
Zage z enega vpenjalnega mesta na
drugega se morate prepricati, da je varno
pritrjena na novem mestu, preden jo
odpnete s prejsnjega vpenjalnega mesta.

6.4 ZAGON

1. Snemite zasc¢ito meca (slika 1.K) in S¢itnik
ostroge (slika 1.J) (Ce se uporablja).

2. Prepricajte se, da se me¢ in veriga ne
dotikata tal ali drugih predmetov.

3. Baterijo pravilno vstavite v njeno
lezisCe (odst. 7.2.3).

4. Pritisnite na varnostni gumb
(modra lug) (slika 12.A).

5. Delujte na vzvod za blokado pospesevalnika
(slika 13.B) in na komandni vzvod
pospesevalnika (slika 13.A).

6.5 DELO

Preden prvi¢ podirate drevo ali
Zagate veje, je priporocljivo:
— opraviti posebno usposabljanje
za uporabo tovrstne opreme;
— natancéno prebrati varnostna priporocila
in navodila za uporabo v tem priro¢niku;
- vaditi na deblih, ki so na tleh ali
pritrjena na stojalu, in se tako ustrezno
seznaniti s strojem in z najbolj
primernimi tehnikami zaganja.

Za delo s strojem sledite naslednjim navodilom:
¢ Pred pritiskom na pospesevalnik
vselej sprostite zavoro verige.
¢ Stroj vedno trdno drzite z obema rokama:
leva roka na prednjem rocaju, desna
pa na zadnjem, neodvisno od tega, ali
je upravljavec desnicar ali levicar.

A Ce se veriga med delom
blokira, takoj zaustavite stroj.

OPOMBA Med uporabo je baterija
za$citena proti popolni izpraznitvi z zasc¢itnim
mehanizmom, ki izklopi in zaustavi stroj.
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6.5.1 Kontrole, ki jih je treba
opraviti med delom

6.5.1.a Pregled napetosti verige

Med delom se veriga pocasi razteguije,
zato je treba pogosto preverjati
njeno napetost (odst. 6.1.3).

6.5.1.b Pregled dotekanja olja

POMEMBNO Ne uporabljajte
stroja, ¢e ni maziva!

A Ko pregledujete dotok olja,
najprej poskrbite, da sta mec in
veriga v pravilnem poloZaju.

Zazenite motor (odst. 6.4) in opazujte, ali se
olje za verigo prsi, kot je prikazano (slika 18).

6.6 GOZDARSKA DELA

6.6.1 Zaganije vej na drevesu

A Prepricajte se, da je obmocje, kamor
bodo padale odZagane veje, prosto ovir.
Za obrezovanje vej na visini s pomocjo
vrvi in varovalnega pasu natan¢no
upostevajte navodila v odst. 6.7.

1. Postavite se na nasprotno stran glede
na vejo, ki jo zelite odzagati.

2. Zagnite pri nizjih vejah, nato
nadaljujte z visjimi.

3. lzvedite prvirez od spodaj navzgor (slika
19.A). Dokonéajte rezanje z rezom od zgoraj
navzdol, kot je prikazano (slika 19.B).

6.6.2 Podiranje drevesa

POMEMBNO Ko dva cloveka ali vec ljudi
istoc¢asno izvaja Zaganje oziroma podiranje
dreves, je treba ta opravila izvajati na
lo¢enih obmocjih, ki so med seboj oddaljena
za najmanj dvakratno visino drevesa,
namenjenega podrtju. Ne podirajte dreves,
Ce bi to lahko ogroZalo osebe, ¢e obstaja
nevarnost, da se zadenejo elektricni vodi ali
da se povzroci kakrsna koli materialna Skoda.
Ce drevo pride v stik z elektricnim vodom,

Jje treba o tem nemudoma obvestiti podjetje,
ki je odgovorno za elektricno omrezZje.

Preden se lotite podiranja dreves:
— upoStevajte naravno nagnjenost drevesa,
stran, na kateri so veje najvecje, in smer
vetra, da predvidite, kako bo potekal padec;



— z drevesa odstranite nesnago, kamenje,
kose lubja, zeblje, kovinske delce in Zice;

— osvobodite obmogje okrog drevesa in
si zagotovite dobro oporo za noge;

— pripravite primerni poti za umik, na katerih
naj ne bo ovir; poti za umik morata biti
pripravljeni v kotu okrog 45° na linijo, ki
je nasprotna smeri predvidenega padca
drevesa (slika 20) in morata omogo¢ati
oddaljitev delavca na varno obmocje,
oddaljeno za okrog 2,5-kratno viino
drevesa, ki je namenjeno podrtju;

— Bodite na zgorniji strani glede na teren, kamor

se bo drevo verjetno zakotalilo ali padlo.

* Prva zareza (zasek)

1. Postavite se desno od drevesa,
z verizno Zago pred sebo;j.

2. Naredite vodoravno zarezo, ki naj bo
globoka za 1/3 premera drevesa, pravokotno
glede na smer padca (slika 21.A).

Konéna zareza (podzagovanje)

Konéno zarezo opravite najmanj 5 cm visje
od prve vodoravne zareze (slika 22.B).

2. Konéno zarezo naredite tako, da ostane
dovolj lesa, ki bo sluzil za »8¢etino« (slika
22.C). Les "8cetine" preprecuje zasuk
drevesa in njegov padec v nepravilno
smer. Ne izvajajte rezov prek "Scetine".

3. Ne da biizvlekli me¢, postopoma manjsajte
debelino Scetine, vse do padca drevesa.

4. Ce obstaja kakr$na koli nevarnost, da bi
drevo padlo v napa¢no smer ali se nagnilo
nazaj in stisnilo verigo zage, prenehajte
z zaganjem pred dokon¢anjem konéne
zareze ter uporabite lesene, plasti¢ne ali
aluminijaste kline (slika 23.D) za odpiranje
zareze. Z udarci macole po klinih povzrocite
padec drevesa v zazeleno smer.

5. Ko drevo zaéne padati, je treba

stroj izvledi iz zareze, ga ugasniti

(odst. 6.9), poloziti na tla in se nato napotiti

po predvideni poti umika. Pri tem

pazite na padanje vej z viSine in

na to, kam postavljate noge.

- e

6.6.3 Klescenje vej z drevesa

KleS¢enje pomeni zaganje vej
s podrtega drevesa.

A Pazite na mesta, kjer se veje opirajo
tal, na moznost, da je veja napeta, na
smer gibanja, ki jo lahko veja napravi
med Zaganjem, in na mozno nestabilnost
drevesa potem, ko je veja odrezana.

Med kles¢enjem je treba pustiti spodnje

vecje veje, da podpirajo deblo na tleh.

ManjSe veje odzagajte z enim

samim gibom (slika 24.A).

Veje, ki so napete, je bolje Zagati od spodaj
navzgor, da se prepreci zvitje Zage (slika 24.B).

6.6.4 Razrez debla
Razrez pomeni pre¢no zaganje debla.

Prepri¢ajte se, da stojite trdno na tleh in da je
vasa teza enakomerno porazdeljena na obe
nogi. Po moznosti dvignite in podprite deblo
s pomocjo vej, debel ali drevesnih panjev.

Razrez debla je lazji, ¢e si pomagate

z ostrogo (slika 1.1):

1. ostrogo zasadite v deblo. Opirajo¢ se na
ostrogo stroj gibljite v loku, ki bo omogodil
mecu, da prodre v les (slika 25);

2. Ce je potrebno, postopek ponovite veckrat,
pri éemer spreminjajte oporno tocko ostroge.

* Deblo, ki lezi na tleh
Ce je deblo lezi na tleh po celotni dolzini, ga
zagaijte od zgoraj (gornji rez) (slika 26.A).
— Zagaijte priblizno do polovice
premera, nato deblo obrnite in
dokong¢ajte rez z nasprotne smeri.

* Deblo, ki se opira samo na enem koncu
Ce se deblo opira samo na enem koncu:
— odzagajte 1/3 premera s spodnje
strani (spodniji rez) (slika 27.A);
— nato opravite konéni rez z zgornje
strani tako, da se gornji rez sre¢a
s spodnjim rezom (slika 27.B).

¢ Deblo, ki se opira na obeh koncih
Ce se deblo opira na obeh koncih:
— odzagajte 1/3 premera z zgornje
strani (gornji rez) (slika 28.A);
— nato opravite konéni rez s spodnje
strani za 2/3 premera, tako da se
sreca s prvim rezom (slika 28.B).

 Deblo na nagnjenem terenu
Ce opravljate razrez debla na nagnjenem terenu,
morate vedno stati na vi§ji strani (slika 29).

Med tem delom, ko zaklju€ujete razrez in
morate ohraniti nadzor, zmanjSajte svoj
pritisk z me¢em ob les, vendar ne popustite
svojega oprijema na roc¢ajih Zage. Preprediti
morate, da bi Zaga prisla v stik s terenom.
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6.7 OBREZOVANJE VEJ NA
VISINI S POMOCJO VRVI IN
VAROVALNEGA PASU

POMEMBNO To poglavje opisuje
postopke dela za zmanjsa nje nevarnosti
poskodb z motornimi Zagami za obrezovanje
dreves pri delu na visini s pomocjo
vrvi in zascitnih preveznih pasov.
Ne gre ga razumeti kot nadomestek formalnega
usposabljanja. Smernice iz te priloge so le
primeri dobre prakse. Vedno je treba upostevati
nacionalne predpise in zakonodajo.

6.7.1 Uporaba motorne zage
z dvema rokama

Uporaba motorne Zage z dvema
rokama omogoca:

— da imate trden oprijem motorne zage
v primeru povratnega udarca;

- da imate ustrezen nadzor nad motorno
Zago, ki zmanjSa moznost zadevanja
ob plezalne vrvi in telo upravljavca;

— daimate varen delovni polozaj, ki
preprecuje izgubo nadzora, ki bi lahko
povzrocila stik z motorno zago (nehoteni
gib med delovanjem motorne zage).

Da bo mogoce drzati motorno Zago z obema
rokama - kar velja kot splos$no pravilo — si
mora upravljavec vselej prizadevati, da je med
delom z motorno zago v varnem polozaju:
— na visini bokov, ko se izvajajo
horizontalni rezi, ali
— navisini pleksusa, ko se
izvajajo vertikalni rezi.

¢ Ko upravljavec dela v blizini navpi¢nih
debel ob nizkih bo¢nih silah v delovni
legi, je dovolj, da ima dobro oporo,
da ohrani varen delovni polozaj.
* Ko se upravljavec oddalji od debla,
se bocne sile povecajo, torej jih mora
odpraviti ali kompenzirati na enega
izmed naslednjih nacinov:
- tako da premakne glavno vrv s
pomocjo dodatne sidrne tocke;
— z uporabo nastavljivega ploS¢atega traku
z zakljuénimi zankami za neposredno
povezavo od varovalnega pasu do
dodatne sidrne tocke (slika 30);
¢ Dobro oporo v delovnem polozaju
lahko doseZete s pomocjo zatasnega
stremena — pasu v obliki zanke — v
katero se vtakne noga. (slika 31).

6.7.2 Uporaba motorne zage z eno roko

A Ne delajte z eno samo roko, ¢e ste v
nestabilnem poloZaju ali ¢e uporabljate
motorno Zago namesto rocne Zage

za rezanje vej majhnega premera.

Motorna Zaga za obrezovanje sme
biti uporabljana z eno samo roko
samo v naslednijih primerih:
* kadar upravljavec ni sposoben zavzeti
takS§nega delovnega poloZzaja, ki bi
mu omogocal uporabo obeh rok,
* kadar mora upravljavec eno roko uporabljati
za to, da se obdrzi v ustreznem polozaju,
kadar je treba izvesti rez, ki zahteva polno
iztegnjenost zgornjega uda upravljavca
pro¢ od telesne osi upravljavca (slika 32).

Upravljavec ne sme nikoli:

* Zagati s predelom povratnega udarca, ki
ustreza konici me¢a motorne Zage;

e veje drzati in Zagati hkrati;

¢ poskusati zgrabiti veje med njihovim padcem.

6.8 NASVETI GLEDE UPORABE

POMEMBNO Ugasnite stroj (odst.
6.9) ko se morate premakniti z enega
na drugo delovno obmocje.

A\ Gese veriga med delom
blokira, takoj zaustavite stroj.

Ce se med obrezovanjem na vigini (ki se

izvaja s pomocjo vrvi in varovalnega pasu)

motorna Zaga zagozdi, mora upravljavec:

1. takoj zaustaviti stroj;

2. stroj zanesljivo pritrditi na delu veje, ki
gre od debla do reza dalje, ali pa na
posebno, njemu namenjeno vrv;

3. izvlec¢i motorno zago iz reza in pri
tem po potrebi privzdigniti vejo;

4. po potrebi uporabiti roéno Zago ali pa drugo
motorno zago, da se osvobodi zagozdena
Zaga, pri ¢emer je treba zagati vsaj 30 cm
pro¢ od zagozdene Zage. Reze za njeno
osvoboditev je treba vselej opravljati na
strani v smeri konice veje (tj. med zagozdeno
motorno zago in konico veje, ne pa med
deblom in zagozdeno Zago). Na ta nacin
se prepreci, da bi motorno zago povleklo
skupaj z delom veje, ki ga odzagate,
kar bi lahko situacijo $e bolj zapletlo.

6.9 ZAUSTAVITEV

Za zaustavitev stroja:
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1. Izpustite komandni vzvod
pospesevalnika (slika 13.A).

2. Pritisnite na varnostni gumb
in prekinite elektriéni tokokrog
(ugasnjena lug) (slika 12.A).

A Ko izpustite komandni vzvod
pospesevalnika, se veriga Se
naprej vrti nekaj sekund.

Vselej ugasnite stroj:
— ko se morate premakniti z enega
na drugo delovno obmogje.

A Med premikanjem nikoli ne drZite
prsta na varnostnem gumbu, da se
izognete nehotenemu zagonu.

6.10 PO UPORABI

1. Odstranite baterijo iz njenega lezis¢a
in jo napolnite (odst. 7.2.2).

2. Namestite zascito meca.

3. Pocakajte, da se motor ohladi, preden
stroj postavite v kateri koli prostor.

4. Popustite fiksirno matico meca, da
zmanjSate napetost verige.

5. Stroj skrbno odistite prahu in drobcev
ter z verige odstranite vse sledi
Zaganja in ostankov olja (odst. 7.4).

6. Pregledati, da ni razrahljanih ali
poskodovanih komponent. Po potrebi
zamenijajte poskodovane komponente
in privijte vijake, ki so morda popustili.

POMEMBNO Vselej odstranite
baterijo (odst. 7.2.2) in nataknite zascito
rezila vselej, kadar zapustite stroj, ne
da bi ga uporabljali ali nadzorovali.

7. REDNO VZDRZEVANJE

7.1 SPLOSNE INFORMACIJE

A Varnostni predpisi, Ki jih je treba
upostevati, so opisani v pogl. 2. Natancno
se drzite teh predpisov, da se izognete
resnim tveganjem ali nevarnostim.

A Pred izvajanjem kakrsnega koli
pregleda, ¢is¢enja ali posega za
vzdrZevanje/reguliranje na stroju je treba:
* Zaustaviti stroj;

¢ Pocakati, da se veriga zaustavi;

e lzvileci baterijo iz njenega lezis¢a;

¢ Namestiti zascito meca, razen v primerih,
ko opravljate posege na mecu ali verigi;
Pocakati, da se motor dovolj ohladi;

Prebrati ustrezna navodila;
Nadeti primerna oblacila, delovne
rokavice in zaséitna ocala;

* Opis pogostnosti in vrste posegov se
nahaja v "Tabeli vzdrzevanja". Tabela vam
bo v pomo¢ pri ohranjanju u€inkovitosti in
varnosti vasega stroja. V njej so navedena
poglavitna opravila in ¢asovni intervali, v
katerih je treba opraviti vsako izmed njih.
Vsakega izmed posegov opravite v skladu
s prvim predpisanim rokom, ki se uresnici.
* Uporaba neoriginalnih ali nepravilno montiranih
nadomestnih delov in opreme lahko negativno
vpliva na delovanje in na varnost stroja.
Proizvajalec zavra¢a vsakrsno odgovornost
v primeru $kode, nezgod ali poSkodb, ki bi
izvirale iz uporabe neoriginalnih proizvodov.
Originalne nadomestne dele dobite v
servisih in pri pooblas&enih prodajalcih.

POMEMBNO Vsa opravila za vzdrZzevanje in
reguliranje, ki niso opisana v tem priro¢niku, mora
izvesti vas prodajalec ali specializirani servis.

7.2 BATERIJA

7.2.1 Avtonomija baterije

Na avtonomijo baterije v glavnem vplivajo:
a. okoljski dejavniki, ki lahko povzro¢ajo
vecjo porabo energije:
— zaganije dreves in vej prevelikih dimenzij;
b. ravnanja upravljavca, ki bi se
jim moral izogibati:
— pogosto priziganje in ugasanje
stroja med delom;
— tehnika rezanja, ki ni primerna za delo,
ki se izvaja (odst. 6.6, odst. 6.7);

Za doseganje optimalne avtonomije

baterije je treba vselej:

* Zagatiles, ko je suh;

* uporabljati delovno tehniko, ki je
najprimernejsa za delo, ki ga je treba opraviti.

Ce zelite stroj zdrzema uporabljati dlje ¢asa, kot

to dopusc¢a standardna baterija, je mogoce:

* kupiti Se eno standardno baterijo, tako da
lahko izpraznjeno baterijo takoj nadomestite,
ne da bi morali prekiniti z delom;

7.2.2 Odstranitev in polnjenje baterije

1. Pritisnite na gumb na bateriji (slika
14.A) in jo izvlecite (slika 14.B);

2. Vstavite baterijo (slika 33.A) v njeno
leziS¢e v polnilniku baterije (slika 33.B);
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3. Polnilnik baterije vtaknite v vti€nico elektri¢ne
napeljave (slika 33.C) katere napetost mora
ustrezati tisti, ki je navedena na plos¢ici.

4. Baterijo napolnite do konca; pri
tem sledite navodilom v knjizici
baterije/polnilnika baterije.

OPOMBA Baterija je opremijena z zascito,
ki preprecuje polnjenje, Ce je temperatura
okolja nizja od 0 °C ali visja od +45 °C.

OPOMBA Baterijo lahko kadarkoli
tudi samo delno napolnite brez
nevarnosti, da bi se poskodovala.

7.2.3 Ponovno vstavljanje baterije v stroj

Po kon¢anem polnjenju:

1. lzvlecite baterijo (slika 34.A) iz njenega
lezis¢a v polnilniku baterije (pazite,
da je po zaklju¢enem polnjenju ne
pustite predolgo v polnilniku);

2. Polnilnik baterije odklopite od
elektricne napeljave (slika 34.B);

3. Vstavite baterijo (slika 14.B) v njeno lezisce,
tako da jo potisnete do konca, dokler
ne zaslisite klika, ki jo blokira v njenem
polozaju in zagotovi elektri¢ni stik;

7.3 POLNJENJE REZERVOARJA
OLJA ZA VERIGO

OPOMBA Poleg zamaska rezervoarja za olje
verige (slika 35.A) se nahaja naslednji znak:

O Rezervoar olja za verigo

POMEMBNO Uporabljajte izklju¢no specialno
olje za verizne Zage ali adhezivno olje za verizne
Zage. Ne uporabljajte olja, ki vsebuje necistoce,
da ne boste zamasili filtra v rezervoarju in
nepopravljivo poskodovali ¢rpalke za olje.

Uporaba kakovostnega olja je bistvenega
pomena za ucinkovito mazanje rezalnih organov;
uporaba ze rabljenega ali nekakovostnega

olja ne zagotavlja dobrega mazanja in

skrajSa zivljenjsko dobo verige in meca.

POMEMBNO Nikoli ne zaganjajte verige brez
zadostne koli¢ine olja, saj bi to lahko poskodovalo
verizno Zago in zmanjsalo raven njene varnosti.

Kontrolirajte koli¢ino olja v verizni zagi s
pomocjo indikatorja nivoja olja (slika 35.B).

Ce je nivo olja nizek, dolijte olje
po naslednjem postopku:
1. Odvijte in umaknite zamasek (slika
35.A) rezervoarja za olje.
2. Natogite olje v rezervoar in opazujte nivo s
pomocjo ustreznega indikatorja (slika 35.B).
3. Pazite, da med polnjenjem v rezervoar
olja ne prodre umazanija.
4. ZamaSek namestite nazaj in
ga privijte do konca.

7.4 CISCENJE

7.4.1 Ciséenje stroja in motorja

Ob zaklju€ku vsakega dela je treba s

stroja skrbno odcistiti prah in drobce.

e Za zmanj$anje nevarnosti pozara poskrbite,
da bo stroj, Se zlasti motor, prost ostankov
listja, vej in odveéne mascobe.

Po uporabi vselej ocistite stroj s pomocjo Ciste
krpe, ki jo navlazite z nevtralnim detergentom.
* Z mehko in suho krpo odstranite vse

sledi vlage. Vlaga lahko povzro€i

nevarnost elektriénih Sokov.

Za Cis¢enje plasti¢nih delov in ro¢ajev ne
uporabljajte agresivnih detergentov ali topil.
Ne uporabljajte vodnega curka, da ne
zmodite motorja ali elektri¢nih delov.

Vselej se prepri¢ajte, da so reSetke za
dovajanje hladilnega zraka Ciste in proste
ostankov, da se prepreci pregretje motorja

in baterije ter njuno po$kodovanje.

7.4.2 Ciséenje verige

Po vsaki uporabi odstranite z verige vse
ostanke zaganja in nanose olja.

V primeru velike umazanosti ali smolnatih
naslag demontirajte verigo in jo za

nekaj ur polozite v posodo s specifi¢nim
detergentom. Nato jo splaknite v &isti vodi in
jo pred ponovno montazo na stroj zavarujte
z ustreznim protikorozijskim razprsilom.

7.5 KLIN ZA ZAUSTAVITEV VERIGE
Pred vsako uporabo preglejte stanje klina
za zaustavitev verige (slika 1.H) in ¢e je

poskodovan, poskrbite za ustrezno obnovo.

7.6 ODPRTINE ZA MAZANJE
STROJA IN MECA

Pred vsako dnevno uporabo odstranite okrov
(odst. 4.2), demontirajte mec in preglejte,
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¢e odprtine za mazanje stroja (slika 36.A)
in meca (slika 36.B) niso zamasene.

7.7 PRITRDILNE MATICE IN VIJAKI

 Vijaki in matice morajo ostati dobro priviti,
da se zagotovi varno delovanje stroja.
¢ Redno preverjajte, ali so rocaji évrsto pritrjeni.

8. IZREDNO VZDRZEVANJE

8.1 KOVINSKI TRAK ZAVORE VERIGE

Pri vaSem prodajalcu mese¢no
kontrolirajte neposkodovanost kovinskega
traku, ki obkroza zvon sklopke.

Ko je trak obrabljen ali deformiran,

ga je treba zamenjati.

8.2 POGONSKI ZOBNIK VERIGE

Pri vaS8em prodajalcu periodi¢no preverite
v kakSnem stanju je verizni zobnik in
ga zamenjajte, ¢e njegova obrabljenost
presega sprejemljive meje.
Ne montirajte nove verige z obrabljenim
veriznim zobnikom ali obratno.

8.3 VZDRZEVANJE ZOBATE VERIGE
A Zaradi varnosti in uc¢inkovitega
delovanja je zelo pomembno, da so
rezalni elementi dobro nabruseni.

A Pri delu z verigo in mec¢em je treba
vedno uporabljati moéne delovne rokavice.

BruSenje verige je potrebno v naslednjih primerih:

— Zagovina je podobna prahu.

— Pri Zaganju je treba mocneje pritiskati.
— Rez niraven.

- Vibracije so moc¢nejse.

A Ce veriga ni dovolj nabrusena,
obstaja vecja nevarnost povratnega
udarca (kickback).

POMEMBNO Priporocijivo je, da postopek
brusenja zaupate specializiranemu servisu,
kjer ga opravijo s posebnimi orodji, ki
zagotavljajo minimalno odstranitev materiala
in enakomerno nabrusenost vseh rezil.

8.3.1 Zamenjava zobate verige
Verigo je treba zamenjati, ko:

- se dolzina rezalnega zoba
zmanj$a na 5 mm ali manj;

— je ohlapnost ¢lenkov na kovicah prevelika.
— hitrost zaganja ostaja nizka kljub
veckratnemu bruenju verige.
Veriga je obrabljena.

POMEMBNO Po zamenjavi verige je
treba njeno napetost preverjati pogosteje,
saj je veriga v fazi prilagajanja.

8.4 VZDRZEVANJE MECA

OPOMBA Vsa opravila v zvezi z mecem
zahtevajo specificno usposobljenost in
primerno orodje, da so lahko izvedena
pravilno; iz varnostnih razlogov se je vselej
dobro posvetovati s svojim prodajalcem.

Da bi preprecili nesimetriéno obrabo
meca, ga je treba periodi¢no obrniti.

Za ohranjanje dobrega delovanje meca je treba:

1. s posebno brizgalko (ki ni dobavljena
s strojem) namazati lezaje zobatega
kolesca za obracanije (Ce je prisoten);

2. odistiti utor meca z ustreznim strgalnikom
(ni dobavljen s strojem) (slika 37.A);

3. odistiti odprtine za mazanje (slika 37.B);

4. s ploscato pilo odstraniti pleno na
boc¢ni strani in izravnati morebitne
neenakomernosti med vodili.

8.4.1 Zamenjava meca

Me¢ je treba zamenijati, ko:
— je globina utora manjs$a od visine gonilnih
¢lenkov (ki se ne smejo nikoli dotakniti dna);
— je notranja stena vodila tako obrabljena,
da se veriga bo¢no nagne.

9. SHRANJEVANJE

9.1 SHRANJEVANJE STROJA
Pred shranitvijo stroja je treba:

1. lzvledi baterijo iz njenega
lezis¢a in jo napolniti;
Namestiti zas¢ito meca.
Pocakati, da se motor dovolj ohladi;
Opraviti €iS€enje (odst. 7.4).
Pregledati, da ni razrahljanih ali
poskodovanih komponent. Po potrebi
zamenjati poskodovane komponente in
priviti vijake, ki so morda popustili, ali pa
se obrniti na pooblasc¢eni servisni center.
6. Stroj shranite:

— v suhem prostoru

— v zavetju pred ucinki slabega vremena

aRwb
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— na mestu, ki je izven dosega otrok.
— prepri¢ajte se, da ste z njega odstranili
klju€e ali orodje za vzdrzevanje.

9.2 SHRANJEVANJE BATERIJE

Baterijo je treba hraniti v senciin v
hladnem okolju brez viage.

OPOMBA V primeru dolge nedejavnosti
baterijo ponovno napolnite na vsaka dva
meseca, da podaljsate njeno Zivljenjsko dobo.

10. PREMIKANJE IN TRANSPORT

Vsakig, ko je treba stroj premes¢ati,

dvigati, prevazati ali nagibati, morate:

e Zaustaviti stroj;

Pocakati, da se veriga zaustavi;

Izvleéi baterijo iz njenega lezi¢a in jo napolniti;
Namestiti zasc¢ito meca;

Pocakati, da se motor dovolj ohladi;

Nadeti mo¢ne delovne zascitne rokavice;
Prijeti stroj izkljuéno za ro¢aje in usmeriti

mec v nasprotno smer od hoje;

Pri prevazanju stroja z vozilom je treba:

 stroj ustrezno zavarujte z vrvmi ali verigami.

e stroj namestite tako, da ne bo nikogar ogrozal.

11. SERVIS IN POPRAVILA

Ta priro€nik daje vsa potrebna navodila za
upravljanje stroja in za pravilno osnovno
vzdrzevanje, ki ga lahko opravlja uporabnik.
Vse postopke vzdrzevanja in naravnavanja,
ki niso opisani v tem priro€niku, mora
opraviti va$ prodajalec ali specializiran
servis, ki razpolaga s potrebnim znanjem

in opremo za pravilno izvedbo teh del in

za ohranjanje originalne varnosti stroja.
Zaradi posegov, opravljenih v neprimernih
ustanovah ali s strani neusposobljenih oseb,
se razveljavi vsakr§na oblika garancije in
vsakrsna odgovornost proizvajalca.

13. TABELA VZDRZEVANJA

Izkljuéno pooblascene servisne delavnice
smejo izvajati popravila in vzdrzevalna
opravila v okviru garancije.

Pooblas¢eni servisi uporabljajo izkljuéno
originalne nadomestne dele. Originalni
nadomestni deli in originalna oprema

so bili izdelani posebej za te stroje.
Neoriginalni nadomestni deli in oprema
niso potrjeni. Uporaba neoriginalnih
nadomestnih delov in opreme

povzroci razveljavitev garancije.
Priporo¢amo, da stroj enkrat na leto
zaupate pooblas¢enemu servisu, da
izvede vzdrzevalna in servisna opravila
ter pregled varnostnih naprav.

12. OBSEG GARANCIJE

Garancija pokriva vse napake materialov

in izdelave. Uporabnik mora natanéno

spostovati vsa navodila, ki jih vsebuje

prilozena dokumentacija.

Garancija ne pokriva poskodb, ki izvirajo iz:

* Pomanijkljive seznanitve s

spremljajoc¢o dokumentacijo.

Nepozornosti.

Nepravilne ali nedovoljene

uporabe ali montaze.

Uporabe neoriginalnih nadomestnih delov.

Uporabe opreme, ki je ni dobavil

proizvajalec ali je proizvajalec ni odobril.

Poleg tega garancija ne pokriva:

¢ Normalne obrabe potro$nih materialov,
kot so rezalne naprave, varnostni vijaki.

* Normalne obrabe.

Kupec je zas¢&iten z ustreznimi zakoni, ki
veljajo v njegovi drzavi. Ta garancija na
noben naéin ne omejuje pravic kupca, ki
jih dolo€ajo zakoni v njegovi drzavi.

Poseg Pogostnost Odstavek
Prvic Nato na vsakih
STROJ
Pregled vseh spojev - Pred vsako uporabo 7.7
Varnostni pregledi / Preveritev komand - Pred vsako uporabo 6.2
Pregled klina za zaustavitev verige - Pred vsako uporabo 7.5
Splo$no ¢is¢enje in pregled - Po vsaki uporabi 7.4

* Opravila, ki jih mora izvesti vas prodajalec ali specializirani servis.
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Poseg Pogostnost Odstavek
Prvié Nato na vsakih
Cisgenje verige - Po vsaki uporabi 7.4.2
Pregled odprtin za mazanje stroja in meca - Pred vsako uporabo 7.6
Kovinski trak zavore verige - Enkrat mese¢no 8.1~
Pregled pogonskega zobnika verige - Enkrat mese¢no 8.2*
VzdrZevanije verige - - 8.3*
Vzdrzevanje meca - - 8.4
Obnavljanje nivoja olja za verigo - Pred vsako uporabo 7.3
* Opravila, ki jih mora izvesti vas prodajalec ali specializirani servis.
14. PREPOZNAVANJE MOTENJ
MOTNJA VERJETNI VZROK ODPRAVA MOTNJE

1. Ob vklopu varnostnega
gumba se modra
lu€ ne prizge

Baterija ni vstavljena ali je
vstavljena nepravilno

Prepri¢ajte se, Ce je baterija
dobro names&¢ena (odst. 7.2.3)

2. Ob vklopu varnostnega
gumba se modra lu¢
ne prizge, zasveti pa
se ikona "Pozor"

Baterija je prazna

Preverite stanje napolnjenostiin
baterijo napolnite (odst. 7.2.2).

3. Ko med pritiskanjem
komandnega vzvoda
pospesevalnika in vzvoda
za blokado pospeSevalnika
vklopite varnostni gumb,
se motor ne zazene in
zasveti se ikona "Pozor"

Nepravilen postopek vziga

Sledite navodilom
(glej pogl. 6.4)

4. Motor se ustavi med delom

Baterija ni pravilno vstavljena

Prepricajte se, Ce je baterija
dobro names¢ena (odst. 7.2.3)

Stroj je poskodovan

Ne uporabljajte stroja.
Izvlecite baterijo in pokli¢ite
servisni center.

5. Motor se ustavi med delom
in varnostni gumb utripa

Baterija je prazna

Preverite stanje napolnjenosti in
baterijo napolnite (odst. 7.2.2).

6. Ob pritisku na gumb za
blokado pospesevalnika

Veriga je preve¢ napeta

Regulirajte napetost
verige (odst. 6.1.3).

in na komandni vzvod
pospesevalnika se
veriga ne vrti

Motnje meca in verige

Pregleijte, ¢e veriga prosto
drsi in ¢e vodila meca niso
deformirana (odst. 8.3, 8.4).

Stroj je poskodovan.

Ne uporabljajte stroja.
Takoj ugasnite stroj,
izvlecite baterijo in
poklicite servisni center.

7. Veriga na koncu meca
se pregreje in se kadi.

Veriga je preve¢ napeta

Regulirajte napetost
verige (odst. 6.1.3).

Rezervoar olja za
mazanije je prazen.

Napolnite rezervoar olja
za mazanje (odst. 7.3).
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8. Motor deluje neenakomerno
ali ob obremenitvi nima mogi

Motnje meca in verige

Preglejte, ¢e veriga prosto
drsi in ¢e vodila meca
niso deformirana.

9. Olje ne doteka

Olje je slabe kakovosti

Pri hladnem motorju izpraznite
rezervoar, nato ocistite
rezervoar in dovode s Gistilno
tekocino ter zamenjajte olje.

Odprtine za mazanje
so zamasene

Ocistite (pogl. 7.6)

10. Stroj je zadel ob tujek

Poskodba ali popustitev spojev

Zaustavite stroj (pogl. 6.9).
Preverite, e je prislo

do poskodb

Preverite, e obstajajo
popusceni spoji in jih

po potrebi zatisnite

Poskrbite za ustrezne preglede,
zamenijave ali popravila v
pooblagéenem servisu.

11. Med delom se opaza
pretiran hrup in/ali
pretirane vibracije

Razrahljani ali poskodovani deli

Ugasnite stroj, izvlecite
baterijo in:

— preverite morebitne
poskodbe;

— preverite, da ni
popuscenih delov in jih
po potrebi zatisnite.

— popravite poskodovane
dele ali jih zamenjajte
z deli, ki imajo
podobne lastnosti.

12. Med delovanjem
se kadi iz stroja

Stroj je poSkodovan

Ne uporabljajte stroja.
Takoj ugasnite stroj,
izvlecite baterijo in
poklicite servisni center.

13. Avtonomija baterije
je zelo kratka

Tezki pogoji uporabe, ki
povzrocajo vecjo porabo toka

Optimizirajte uporabo stroja
(odst. 7.2.1)

Baterija ne zadostuje
za delovne zahteve

Uporabite dodatno
baterijo ali zmogljivejSo
baterijo (odst. 7.2.1)

Zmodgljivost baterije je upadla

Nabavite novo baterijo
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14. Polnilnik baterije
ne polni baterije

Baterija ni pravilno
vstavljena v polnilnik

Preglejte, ali je baterija pravilno
vstavljena (odst. 7.2.2)

Neustrezni okoljski pogoji

Polnjenje opravite v okolju
z ustrezno temperaturo
(glej priro¢nik baterije/
polnilnika baterije)

Umazanija na kontaktih

Ocistite kontakte

Polnilnik ni napajan s tokom

Preverite, ¢e je vtika¢
priklopljen in &e na vti¢nici
obstaja napetost

Polnilnik baterije je okvarjen

Zamenjajte ga z
novim originalnim

Ce nepravilnost ni odpravljena,
poglejte Se v priro¢nik
baterije/polnilnika baterije

Ce tezave ostajajo tudi potem, ko ste izvedli zgoraj opisana opravila, se posvetujte s svojim prodajalcem.

15. DODATNA OPREMA PO NAROCILU

15.1 BATERIJE

Na razpolago so baterije razli¢nih zmogljivosti,
ki so prilagojene posebnim delovnim zahtevam
(slika 38). Seznam homologiranih baterij za ta
stroj se nahaja v tabeli "Tehni¢ni podatki".

15.2 POLNILNIK BATERIJE

Naprava, Ki se uporablja za
polnjenje baterije (slika 39).

15.3 MECI IN VERIGE
V »Tabeli za pravilno kombinacijo meca

in verige« so nastete vse mogoce
kombinacije meca in verige.

Ista tabela navaja karakteristicne podatke
homologiranih verig in mec€ev za vsak stroj.
Za zamenjavo uporabljajte le mece
in verige, ki jih navaja tabela. Uporaba
neodobrenih kombinacij lahko povzroci
resne poskodbe oseb in Skodo na stroju.

A Ker so izbira, namestitev in uporaba
meca in verige dejanja, ki jih izvaja
uporabnik v popolni avtonomiji svoje
osebne presoje, on sam tudi prevzema
odgovornost za kakrsno koli Skodo, ki bi
izvirala iz teh dejanj. V primeru dvomov
ali pomanjkljivega poznavanja specific¢nih
lastnosti doloc¢enega meca ali verige se
morate obrniti na svojega prodajalca ali
na specializiran center vrtnih proizvodov.
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PAZNJA!: PRE KORISCENJA MASINE PAZLJIVO PROCITATI
OVAJ PRIRUCNIK. Sac¢uvati za narednu konsultaciju.

1. UOPSTENO

1.1 KAKO SE SLUZITI PRIRUCNIKOM

U tekstu priruénika neki paragrafi koji sadrze
informacije od posebnog znacaja, u pogledu
sigurnosti ili rada, istaknuti su na drugadiji
nacin, prema slede¢em kriterijumu:

NAPOMENA ili VAZNO navodi
detalje ili druge elemente u vezi sa ve¢
prethodno naznacenim, radi izbegavanja
ostecenja masine ili uzrokovanja Stete.

Simbol A ukazuje na opasnost. Ako se ne
pridrzavate upozorenja mozete se povrediti
ili povrediti druge osobe i/ili izazvati Stetu.

. Paragrafl obelezeni ¢etvorouglom sa sivim

- taGkastim stranama pokazuju opcijske
karakteristike koje nemaju svi modeli navedeni
* uovom priruéniku. Proverite da li je ova

. karakteristika prisutna na Va§em modelu.

Sve oznake ,prednje", ,zadnje", ,desno" i
Llevo" odnose se na radni polozaj radnika.

1.2 REFERENCIJE

1.2.1 Slike

Slike u ovim uputstvima za upotrebu

oznacene su brojevima 1, 2, 3 i tako dalje.

Delovi prikazani na slikama oznaceni

su slovima A, B, C i tako dalje.

Referencija na komponentu C na slici 2 oznacena
je ovako: "Vidi SI. 2. C" ili samo "(SI. 2. C)".

Slike su indikativne. Stvarni delovi mogu

varirati u odnosu na one prikazane.

1.2.2 Naslovi

Priruénik je podeljen na poglavlja i paragrafe.
Naslov paragrafa "2.1 Obuka" je podnaslov
od "2. Sigurnosna pravila". Referencije

na naslove ili paragrafe oznac¢ene su
skrac¢enicama pogl. ili par. i odgovarajuc¢im
brojem. Na primer: "pogl. 2" ili "par. 2.1”.
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2. SIGURNOSNA PRAVILA

2.1 OPSTA SIGURNOSNA UPOZORENJA
ZA ELEKTRICNE ALATKE

A PAZNJA Progéitajte sva sigurnosna
upozorenja i sva uputstva. Ukoliko

se ne pridrzavate upozorenja i
uputstava, mogu nastati elektri¢ni
udar, pozar i/ili ozbiljne povrede.

Sacuvajte sva upozorenja i uputstva
za buduce konsultacije.

Termin “elektri¢na alatka” naveden u
upozorenjima odnosi se na Vas aparat
koji se napaja baterijom (bez kabla).

1) Sigurnost radnog prostora

a)Radno podrucje mora da bude cisto i
dobro osvetljeno. U prljavim i neurednim
podrucjima pozar moze lakse izbiti.

b) Nemojte koristiti elektricnu
alatku u podruéju u kojem postoji
rizik od eksplozije, u prisustvu
zapaljivih tecnosti, gasa ili prasine.
Elektri¢ne alatke stvaraju varnice
koje mogu zapaliti prasinu ili paru.

c) Drzite podalje decu i ostale
prisutne osobe kada koristite
elektriénu alatku. Gubitak paznje
moze dovesti do gubitka kontrole.

2) Elektricna sigurnost

a)lzbegavajte da Vase telo dode u dodir
s povrSinama koje su spojene na
masu ili uzemljenje, kao sto su cevi,
radijatori, Sporeti, frizideri. Rizik od
elektri¢nog udara je poveéan ako telo
dode u dodir s masom ili uzemljenjem.

b) Nemojte izlagati elektricne alatke
kisi ili mokrom prostoru. Voda koja
prodre u elektri¢nu alatku povecava
rizik od elektricnog udara.

3) Li€na sigurnost

a) Budite pazljivi, kontrolisite ono $to radite
i koristite zdrav razum kada se sluzite
elektri¢nom alatkom. Nemojte koristiti
elektri¢nu alatku kada ste umorni ili
ako ste pod uticajem droge, alkohola
ili lekova. Trenutak nepaznje za vreme
korisc¢enja elektricne alatke moze
dovesti do ozbiljnih telesnih povreda.

b) Koristite zastitnu odecu. Uvek
nosite zastitne naocare. Upotreba
zastitne opreme kao $to su maske za
zastitu od pra$ine, obuca otporna na

klizanje, zastitni Slemovi ili zastite za usi
smanijuje rizik od telesnih povreda.

c) Izbegavajte slu¢ajno pokretanje alatke.
Proverite da li je aparat ugasen pre
nego Sto stavite bateriju, pre nego sto
uhvatite ili transportujete elektricnu
alatku. Transportovanje elektiréne
alatke s prstom na prekidacu, montiranje
baterije kad je prekida¢ u polozaju
“ON” olak§ava nastanak nezgoda.

d)lzvadite sve kljuceve ili regulacioni
alat pre nego sto ukljucite elektriénu
alatku. Kljug ili alat koji ostane u
dodiru s nekim okretnim delom moze
dovesti do telesnih povreda.

e) Nemojte gubiti ravnotezu. Uvek morate
imati odgovarajuéi oslonac i ravnotezu.
To omogucava bolju kontrolu elektricne
alatke u neo¢ekivanim situacijama.

f) Obucite se na odgovarajuéi naéin.
Nemojte nositi Siroku odecu ili
nakit. Drzite kosu, odecu i rukavice
na rastojanju od delova u pokretu.
Otkopc¢ana odeca, nakit ili duga kosu
mogu da se zapletu u delove u pokretu.

g) Ako ima uredaja koje treba povezati
na uredaje za izvlacenje i skupljanje
prasine, proverite da li su oni povezani
i da li se koriste na odgovarajuci nacin.
Upotreba ovih uredaja moze smanijiti
nastanak rizika koje izaziva prasina.

4) Upotreba i éuvanje elektri¢ne alatke

a) Nemoijte preopteretiti elektricnu
alatku. Koristite elektri¢nu alatku
koja je pogodna za posao koji treba
da obavite. Odgovarajucéa elektri¢na
alatka izvrsice bolje posao i sigurnije,
pri brzini za koju je i projektovana.

b) Nemojte koristiti elektricnu alatku ako
prekidaé nije u stanju da je pokrene
ili da je uredno zaustavi. Elektricna
alatka koja se ne moze aktivirati preko
prekidaca, opasna je i mora se popraviti.

c) lzvadite bateriju iz njenog lezista
pre nego sto izvrsite podesavanije ili
zamenu dodatne opreme, ili pre nego
Sto odlozite elektri¢nu alatku. Ove
sigurosne preventivne mere smanjuju rizik
od slu¢ajnog pokretanja elektri¢ne alatke.

d) Odlozite elektricne alatke koje ne
koristite podalje od domasaja dece i
nemojte dozvoliti da elektri¢nu alatku
koriste osobe koje je ne poznaju i koje
nisu upoznate s ovim uputstvima.
Elektri¢ne alatke su opasne ukoliko se
nadu u rukama neiskusnih osoba.

e) Redovno odrzavaijte elektri¢ne alatke.
Proverite da li su pokretni delovi
poravnjani i da li se slobodno kreéu,
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g) Koristite elektricnu alatku i dodatnu

da nisu polomljeni i proverite bilo koji
uslov koji bi mogao lose uticati na rad
elektricne alatke. U slucaju ostecenija,
elektri¢nu alatku treba da popravite

pre ponovne upotrebe. Mnoge nezgode
su uzrokovane nedovoljnim odrzavanjem.

f) Rezne glave moraju biti naostrene i

Ciste. Odgovarajuée odrzavanje rezne
glave, s dobro nao&trenim nozevima
doprinosi tome da se oni manje
zaglave i da se lakSe kontroliSu.

opremu prema isporu¢enim
uputstvima, imajuéi u vidu radne
uslove i vrstu rada koji treba da
izvrsite. Ako elektricnu alatku koristite za
radnje koje se razlikuju od predvidenih,
mogu nastati opasne situacije.

2.2 SPECIFICNA SIGURNOSNA PRAVILA
ZA MOTORNE | ELEKTRICNE TESTERE

Svi delovi tela moraju biti podalje od
nazubljenog lanca kad lan¢ana testera
radi. Pre nego $to pokrenete lanéanu
testeru, uverite se da nazubljeni lanac
ne dolazi u dodir ni sa ¢im. Trenutak
nepaznje dok lan¢ana testera radi moze
dovesti do toga da se odeca ili delovi

tela zaglave u nazubljeni lanac.

Desna ruka uvek mora da drzi zadnju
drsku, a leva ruka prednju drsku. Na
ovaj nacin uvek treba drzati testeru, jer se u
suprotnom povecava rizik od li¢nih povreda.
Uhvatite elektriénu alatku samo za
izolovanu povrsinu drski jer bi ozubljeni
lanac mogao do¢i u dodir sa skrivenim
kablovima. Dodir ozubljenog lanca s

5) Upotreba i mere predostroznosti
za alatke na baterije
a) Punite baterije samo punjaéem

kablom pod naponom moze staviti pod
napon metalne delove alatke od ¢ega
radnik moze zadobiti elektri¢ni udar.

koje je odredio proizvodac. Punja¢
koji je pogodan za jedan odredeni tip
baterija moze stvoriti rizik od pozara

ukoliko se koristi za drugi tip baterija.

b) Koristite elektri¢ne alatke samo

s baterijama koje su za iste

posebno namenjene. Upotreba bilo o
kojih drugih baterija moze dovesti

do rizika od povreda i pozara.

c) Kad baterije ne koristite, iste morate

drzati podalje od ostalih metalnih
predmeta kao Sto su spajalice, kovani
novac, kljucevi, ekseri, Srafovi ili drugi
metalni predmeti koji mogu dovesti
do spoja izmedu dve stezaljke. Ukoliko
dode do kratkog spoja izmedu stezaljki
baterije, mogu nastati opekotine ili pozar.

d) Ako je baterija u loSem stanju, iz iste

moze iscuriti teCnost: izbegavajte
bilo koji dodir s te¢noscu. Ako
dode do sluéajnog dodira s
tec¢noséu, odmah isperite vodom.
Ako te€énost dode u dodir s o€ima,
odmah zatrazite lekarsku pomo¢.
Tecnost koja izade iz baterije moze
dovesti do iritacija ili opekotina.

6) Servis

a) Elektriénu alatku treba da popravi

kvalifikovano osoblje; ono pritom
mora koristiti originalne rezervne
delove. Zahvaljujuc¢i tome moguéa
je sigurnost elektri¢ne alatke.
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Koristite sigurnosne naocare i zastitu za
sluh. Preporu¢ujemo i ostalu opremu za
zastitu glave, ruku i stopala. Ako nosite
odgovarajucu zastitnu odeéu, smanjuje se broj
telesnih povreda koje izazovu lete¢i komadi€i
kao i slu¢ajan kontakt s nazubljenom testerom.
Uvek morate imati dobar oslonac za
stopala i aktivirati lanéanu testeru samo
kad stojite na stabilnoj, sigurnoj i ravnoj
povrsini. Klizave ili nestabilne povrsine, kao
Sto su stepenice, mogu dovesti do gubitka
ravnoteze ili kontrole nad lan¢anom testerom.
Kada secete granu koja je zategnuta,
treba da pazite na povratni udarac. Kada
popusti zategnutost drvenih viakana, zategnuta
grana moze izazvati povratni udarac i udariti
rukovaoca i/ili odbaciti lan€anu testeru i tako
dovesti do gubitka kontrole nad njom.

Budite vrlo oprezni kada secete Zbunje

i mlado rastinje. Tanak materijal se moze
zaglaviti u ozubljeni lanac i biti odbaéen u
vasem pravcu i/ili dovesti do gubitka ravnoteze.
Prenosite lanc¢anu testeru kad je ona
ugasena drzedi je za prednju drsku

i podalje od tela. Kada prenosite ili
odlazete lan¢anu testeru, treba uvek

da stavite poklopac na mac. Ako

pravilno rukujete lan¢anom testerom,
smanijice se rizik od slu¢ajnog dodira

s pokretnim nazubljenim lancem.
Pridrzavajte se uputstava vezanih za
podmazivanje i zatezanje lanca i za
rezervne delove. Lanac koji nije dobro
zategnut i podmazan moze pudi i tako
povecati rizik od povratnog udarca.

Drske uvek moraju biti suve, Ciste

i bez tragova ulja i masti. Masne



dr8ke i drSke zaprljane uljem su klizave

i dovode do gubitka kontrole.

Secite isklju¢ivo drva. Nemojte koristiti
lan¢anu testeru za nepredvidenu
upotrebu. Na primer: nemojte koristiti
lanéanu testeru za secenje plastike,
gradevinskog materijala ili materijala
koji nije od drveta. Ako lan¢anu testeru
koristite za radnje za koje ona nije
predvidena, mogu nastati opasne situacije.

o A Duze izlaganje vibracijama moze da
prouzrokuje povrede i poremecaje u krvnom
i nervnom sistemu (poznate kao Raynaudov
fenomen ili «beli prsti»), narocito kod osoba
koje boluju od poremecaja u cirkulaciji.
Simptomi mogu da zahvate ruke, zglobove
i prste, a manifestuju se u gubitku oseéaja,
utrnulosti, svrabu, boli, bledenju ili strukturalnim
promenama na kozi. Na takva stanja mogu
negativno da uti¢u niske temperatura
okoline i/ili preterano stiskanje drki. Kod
pojave tih znakova potrebno je skratiti vieme
upotrebe masine i obratiti se lekaru.
Pozeljno je da osobe koje koriste
motornu testeru za se€enje grana
na visini i koriste sajlu i opasac:
- ne rade nikada same;
- da ih asistira radnik na zemlji koji
je obuc€en u vezi s odgovaraju¢im
postupcima za slu¢aj opasnosti;
— da su za ovu vrstu posla prikladno
obucene o tehnikama sigurnog penjanja
i zauzimanja radnog polozaja;
— daimaju odgovarajuce opasace, sajle, ravne
kaiSeve s prorezima na kraju, karabinere
i ostalu preporu¢enu dodatnu sigurnosnu
opremu ili bilo koju drugu opremu koja ¢e
sprediti nihov pad, kao i pad motorne testere.
 |zvrSite operacije ¢iS¢enja i odrzavanja pre
nego $to odloZite masinu nakon korid¢enja.
* Neodgovarajuce odrzavanje, upotreba
rezervnih delova koji nisu uskladeni ili
izmena sigurnosnih uredaja mogu oStetiti
uredaj i izazvati ozbiljne povrede korisnika.

2.3 UZROCI POVRATNOG UDARCAI
PREVENCIJA ZA RUKOVAOCA

Povratni udarac moze nastati kada

vrh ili kraj ma¢a dode u dodir s nekim
predmetom ili kad se drvo zatvori i tako
uhvati nazubljeni lanac u delu za secenje.

Dodir vrha ma¢a moze, u nekim slu¢ajevima,
iznenada da izazove suprotnu reakciju i da
gurne ma¢ na gore i nazad prema rukovaocu.

Pri¢vr&civanje nazubljenog lanca na gorniji
deo maca moze brzo gurnuti unazad
nazubljeni lanac prema rukovaocu.

Jedna ili druga navedena reakcija mogu
dovesti do gubitka kontrole nad motornom
testerom i tako izazvati ozbiljne telesne
povrede. Ne treba isklju¢ivo da raunate na
sigurnosne uredaje koji su ugradeni u testeru.

Rukovaoc lan¢ane testere mora da
preduzme razne mere predostroznosti kako
bi eliminisao rizik od nezgoda ili povreda

za vreme secenja. Povratni udarac je

rezultat neodgovarajuée upotrebe alatke i/

ili nepravilnog postupka ili uslova rada i moze
se izbedi ako se preduzmu odgovarajuée
mere predostroznosti koje navodimo:

¢ Drzite testeru ¢vrsto obema rukama, tako
da palcevi i prsti budu oko drski lanéane
testere i zauzmite polozaj telom i rukama
koji ée vam omogudéiti da se oduprete
povratnom udarcu. Rukovaoc moze
kontrolisati snagu povratnog udarca ukoliko
je preduzeo potrebne mere predostroznosti.
Nemojte pustiti da se lan¢ana testera pokrene.
Nemojte pruzati ruke suviSe daleko
niti secite na visini iznad ramena. To
doprinosi da se izbegnu nezeljeni kontakti s
krajevima i omogucava bolju kontrolu lan¢ane
testere u nepredvidenim situacijama.
Koristite isklju¢ivo vodice u obliku maceva
i lance koje je naveo proizvodac. Rezervne
vodice i lanci koji nisu odgovarajuc¢i mogu
dovesti do pucanja lanca i/ili povratnih udaraca.
¢ Pridrzavajte se uputstava koje

je dao proizvodac, a koja se ti¢u

ostrenja i odrzavanja lancane testere.

Smanijenje nivoa dubine moze dovesti

do veceg rizika od povratnog udarca.

Tehnike upotrebe elektricne

lan¢ane testere (na bateriju)

Uvek se pridrzavajte sigurnosnih upozorenja i
primenite tehnike rezanja koje su najpogodnije za
posao koji treba da obavite, prema uputstvima i
primerima navedenim u uputstvima za upotrebu.

¢ Sigurni transport elektricne
lanéane testere (na bateriju)
Svaki put kad masinu treba da
pomerite ili prevezete, treba da:
— ugasite motor, sac¢ekajte da se lanac zaustavi
pa masinu iskljucite s elektri¢ne mreze;
— stavite poklopac maca;
— uhvatite masinu isklju€ivo za drske i
okrenite mac¢ obrnuto od smera kretanja.
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Ako se masina prevozi u vozilu, treba je
postaviti tako da ne predstavlja opasnost
ni za koga i treba je dobro uévrstiti.

* Preporuke za pocetnike
Pre nego $to po prvi put po¢nete da obarate
drvo ili da secete grane, neophodno je:

— da ste izvrsili posebnu obuku
na ovom tipu masine;

— da ste procitali pazljivo sigurnosna
upozorenja i uputstva za upotrebu
koja se nalaze u ovom priru¢niku;

— vezbajte na panjevima na zemlji ili na
panjevima koji su fiksirani na kozlicima,
kako biste dovoljno upoznali masinu
i najprikladnije metode secenja.

* Rukovanje i pravilna upotreba
elektri¢nih alatki na baterije

a) Uverite se da je alatka isklju¢ena pre
nego $to stavite bateriju. Stavljanje
baterije u upaljeni elektricni aparat
moze dovesti do nesrece.

b) Za punjenje baterija koristite samo punjace
baterija koje je preporucio proizvodac.
Punjaci baterije su obi¢no specifi¢ni za
jedan tip baterije; ako se koriste s drugim
tipom baterija, postoji rizik od pozara.

c) Koristite isklju€ivo specificne baterije
koje su predvidene za vasu alatku.
Upotreba drugih baterija moze
izazvati povrede i rizik od pozara.

d)Bateriju koju ne koristite morate drzati
podalje od kancelarijskih spajalica,
kovanog novca, klju¢eva, eksera, Srafova
ili drugih sitnih metalnih predmeta, koji bi
mogli dovesti do kratkog spoja kontakata.
Kratak spoj izmedu kontakata baterije
moze dovesti do sagorevanja ili pozara.

e) Baterija u loSem stanju moze dovesti
do izlaska te€nosti. Izbegavati kontakt s
te¢noscu. U sluéaju nehoti¢énog dodira,
isprati vodom. Ukoliko te¢nost dode
u dodir s o¢ima, obratite se lekaru.
Tecnost koja izade iz baterije moze
dovesti do koznih iritacija ili opekotina.

f) Proverite da li je baterija u dobrom
stanju i da na njoj nema znakova
ostecenja. Nemojte koristiti masinu
ako je baterija oStec¢ena ili dotrajala.

2.4 ZASTITA ZIVOTNE SREDINE
Zastita Zivotne sredine mora predstavljati bitan

i prvenstveni vid upotrebe masine, u korist
civilnog zivljenja kao i zastite Zivotne sredine.

* Ne uznemiravajte susede. Koristite

masinu samo u dogledno vreme (ne

rano ujutru ili kasno uvece kad biste

mogli uznemiravati osobe).

Za vreme rada odredena koli¢ina ulja se
prosipa u okolinu, a ona je potrebna za
podmazivanje lanca; iz tog razloga, koristite
samo biorazgradiva ulja, koja su posebno
namenjena za ovu svrhu. Upotreba mineralnog
ili motornog ulja ozbiljno Steti Zivotnoj sredini.
Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa o
uklanjanju ambalaze, istroSenih delova ili svih
drugih elemenata Stetnih za Zivotnu sredinu;
ti otpaci se ne smeju bacati u smece, nego

ih treba razdvojiti i predati odgovaraju¢im
centrima za skupljanje otpada, koji ¢e

se pobrinuti za recikliranje materijala.

Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa o
zbrinjavanju otpadnog materijala nakon rezanja.
U trenutku kada masinu viSe ne koristite,
nemojte je napustiti u okolini, ve¢ se

obratite centru za skupljanje otpada, u

skladu s vazecim lokalnim propisima.

Ne bacajte elektricne aparate u kuéno
smece. Na osnovu Evropske Direktive
2012/19/EZ o otpadu elektri¢nih i
EEER c|ektronskih aparata i njenom
sprovodenju u skladu sa drzavnim
propisima, istroSeni elektri¢ni aparati se moraju
odvojeno skupljati da bi se mogli ponovo Koristiti
na ekoloski prihvatljiv nacin. Ako budete bacili
elektricne aparate na deponiju ili na zemljiste,
Stetne supstance mogu dospeti do vodonosnog
sloja i tako uéi u prehrambeni lanac i ugroziti vase
zdravlje i sigurnost. Za detaljne informacije o
zbrinjavanju ovog proizvoda, obratite se
nadleznom zavodu za zbrinjavanje otpada iz
domacinstva ili ovla§¢enom prodavcu.

Na kraju radnog veka zbrinite baterije
vodedi racuna da ne zagadite Zivotnu
sredinu. Baterija sadrzi materijal koji je
Li-ion OPasan po Vas i po zivotnu sredinu.
Bateriju treba da skinete i zbrinete
odvojeno u objektu koji prihvata baterije s
litjumskim jonima.

Odvojeno skupljanje koris¢enih
IoN proizvoda i ambalaze omogucava
reciklazu materijala i njegovu ponovnu
@Ié upotrebu. Ponovna upotreba recikliranog
materijala pomaze da se spreci
zagadenije Zivotne sredine i smanjuje
potraznju za sirovinama.
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3. UPOZNAVANJE MASINE

3.1 OPIS MASINE | PREDVIDENA
UPOTREBA

Ova masina je alatka za koriSéenje u
Sumama; tacnije u pitanju je lanéana
motorna testera na bateriju, koja

je projektovana za potkresivanje i
secenje grana direktno na drvetu.

Masina se u sustini sastoji od motora koji
napaja baterija i od maca koji sluzi za prenos
kretanja s motora na ozubljeni lanac koji

ima funkciju prave pravcate testere.

Rukovaoc mora drzati masinu obema rukama,
koriste¢i prednju i zadnju drsku i moze
aktivirati glavne komande tako da uvek bude
na sigurnosnom rastojanju od rezne glave.

3.1.1 Predvidena upotreba

A Ova posebna vrsta motorne testere
projektovana je za potkresivanje drveca
i mora je koristiti iskljucivo obucena
osoba koja ce delovati na siguran nacin.
Ova motorna testera namenjena je
samo za potkresivanje grana u skladu

s prethodno navedenim uslovima.
Osmisljena je da se koristi s dve ruke,
bas kao i obicna motorna testera.

Neki drzavni propisi mogu

ograniciti upotrebu.

Ova masina je projektovana i izradena:

— za potkresivanje i seenje
kro$niji visokog drveca;

— za secenje zbunja, debala ili drvenih
greda ¢iji pre¢nik zavisi od duzine maca;

— za secenje drva;

— da je koristi samo jedan rukovaoc;

— da je koriste samo kvalifikovani rukovaoci
obuéeni za odrzavanje drveca.

3.1.2 Neprimerena upotreba

Svaka druga upotreba koja nije prethodno
navedena moze biti opasna i moze prouzrokovati
Stetu po lica i/ili stvari. Neprimerena upotreba
obuhvata (navodimo samo nekoliko primera):
— obrezivanje Zive ograde;
— urezivanje;
- secenje klupa, sanduka i ambalaze uop$e;
— secenje namestaja ili drugih predmeta
koji mogu imati eksere, Srafove ili bilo
koju vrstu metalnih komponenti;

— kasapljenje mesa;

— kori$éenje masine za se€enje materijala koji
nije drveni (plastika, gradevinski materijal);

— kori§éenje masine kao poluge za dizanje,
pomeranije ili komadanje predmeta;

— kori$éenje masine blokirane
na fiksnoj podlozi;

— kori$éenje reznih glava koje se razlikuju
od onih navedenih u tabeli "Tehni¢ki
podaci". Opasnost od ozbiljnih povreda.

— upotrebu masine od strane
viSe osoba istovremeno.

VAZNO Neprimerena upotreba masine
prekida vaZenje garancije, a proizvodac nece
snositi nikakvu odgovornost, dok ce korisnik
morati da snosi troskove za ostecenja ili povrede
koje nanese samom sebi ili trecim licima.

3.1.3 Tipologija korisnika

Ovu masinu mogu koristiti samo radnici
koji su obuc€eni za odrzavanje drveca.

3.2 SIGURNOSNE OZNAKE

Na masini se nalaze razni simboli (SI. 2).
Oni imaju ulogu da podsete rukovaoca na
ponasanje koje mora imati kako bi
koristio masinu pazljivo i oprezno.

Znacenje simbola:
Paznja! Proditajte uputstva
pre koriséenja masine.

Paznja! Nepravilno rukovanje
masinom moze da izazove
opasnhost za samog Kkorisnika
i za druge osobe.

Opasno! Koristite zastitu za
usi, naocare i zastitnu kacigu.

Nosite zastitne rukavice i
obucu otpornu na klizanje!

Opasno! Ne izlagati kisi ili vlazi.

Povratni udarac dovodi do naglog
i nekontrolisanog pomeranja
motorne testere prema rukovaocu.
Uvek radite sigurno. Koristite
lance koji imaju sigurnosne
spojnice koje smanjuju moguénost
nastanka povratnog udarca.

g Opasnost od povratnog udarca.
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Paznja! Nikada nemojte drzati
masinu samo jednom rukom!
Drzite ¢vrsto masinu obema
rukama kako biste imali kontrolu
nad njom i smanijili rizik od
nastanka povratnog udarca.
Koristite odgovarajuce zastite
za stopala-noge i Sake-ruke.

= Ova motorna testera pogodna
ﬁ—r je samo za rukovaoce koji su
obuceni za odrzavanje drvec¢a

(vidi prirucnik s uputstvima).

VAZNO Nalepnice koje su ostecene ili koje
su postale necitke moraju se zameniti. ZatraZite

nove nalepnice od ovlascenog servisnog centra.

3.3 IDENTIFIKACIJSKA NALEPNICA

Na identifikacijskoj nalepnici nalaze
se sledeéi podaci (SI. 1):

1. Nivo zvuéne snage

2. CE oznaka usaglasenosti

3. Mesec/Godina proizvodnje

4. Vrsta masine

5. Napon i frekvencija napajanja
6. Serijski broj

7. Naziviadresa proizvodaca

8. Sifra artikla

9. Duzina maca

10. Dvostruka izolacija

Upisite podatke za identifikaciju masine
na odgovarajuée mesto na nalepnici koja
se nalazi na poledini naslovne strane.

VAZNO Saopstite identifikacijske podatke
koji se nalaze na identifikacijskoj nalepnici
svaki put kada konaktirate ovlasceni servis.

VAZNO Primer deklaracije o usaglasenosti
nalazi se na poslednjim stranicama prirucnika.

3.4 GLAVNI DELOVI

Masina se sastoji od sledecih glavnih
delova, koji imaju sledeée funkcije(SI. 1):

A. Motor: pokrece reznu glavu.

B. Prednja drska: drska za drzanje, nalazi
se na prednjoj strani motorne testere.
Treba je uhvatiti levom rukom.

C. Zadnja drSka: drSka za drzanje, nalazi
se na zadnjoj strani motorne testere.

Treba je uhvatiti desnom rukom.
Postoje i glavne komande gasa.

D. Predniji stitnik ruke: stitnik koji se nalazi
izmedu prednje drSke i ozubljenog lanca
i 8titi ruku od povreda u sluéaju da ruka
sklizne s drske. Ovaj Stitnik se koristi kao
element za aktiviranje kocnice lanca.

E. Prikljuéna tacka: priklju¢na tacka
zahvaljujuci kojoj je moguce fiksirati
motornu testeru na sajlu ili na kai$ kako bi
bilo moguce potom zakaditi istu pomocu
karabinera na opasac rukovaoca.

F. Mag¢: drzii vodi ozubljeni lanac.

G. Ozubljeni lanac: element za secenje,
sastoji se od pogonskih spojnica lanca
koje su opremljene malim nozi¢ima
koji se zovu "zubi" i od bo¢nih spojnica
koje na okupu drze zakivci.

H. Osovina za blokiranje lanca: sigurnosni
element koji spre¢ava nekontrolisano
kretanje ozubljenog lanca u slu¢aju
da on pukne ili se olabavi.

. Kuka: element koji je namontiran
naspram maca i deluje kao oslonac
kad je u dodiru s drvetom ili stablom.

J. Poklopac kuke: element za poklapanje
kuke, koristi se prilikom prenos$enja,
transporta ili skladistenja masine. Ovaj
poklopac treba da skinete za vreme rada.

K. Poklopac maca: element za
pokrivanje maca lan¢ane testere koji
se mora koristiti za vreme pomeranja,
premestanja ili skladiStenja masine.

L. Baterija: daje elektricnu energiju
masini; njene osobine i pravila upotrebe
opisani su u posebnom priru¢niku.

M. Punja¢ baterije (dodatak na
zahtey, par. 15.2): uredaj koji se
koristi za punjenje baterije.

4. MONTAZA

A Sigurnosni propisi kojih se treba
pridrZavati opisani su u pogl. 2. Strogo
se pridrZavajte ovih uputstava kako ne
bi nastali ozbiljni rizici ili opasnosti.

Radi potreba skladistenja i prevoza,
pojedini delovi masine nisu fabri¢ki
sastavljeni, vec ih treba montirati nakon
raspakivanja, prateéi uputstva koja slede.

A Skidanje ambalaze i dovrsetak
montaze moraju se izvrsiti na ravnoj

i ¢vrstoj povrsini, na prostoru koji je
dovoljan da se moze rukovati masinom

i ambalazom i treba koristiti uvek
odgovarajuci alat. Nemojte koristiti masinu
pre nego Sto postupite po svim uputstvima
sadrzanim u odeljku "MONTAZA".
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4.1 KOMPONENTE ZA MONTAZU

U pakovanju se nalaze delovi za montazu
koji su navedeni u narednoj tabeli:

Mac¢ sa svojim poklopcem

Ozubljeni lanac

Kljué¢

Dokumentacija

4.1.1 Skidanje ambalaze

1. Pazljivo otvorite pakovanje, pazite da
ne zagubite komponente masine.

2. Konsultujte dokumentaciju koja se

nalazi u kutiji, kao i ova uputstva.

Izvadite iz kutije sve delove

koji nisu namontirani.

Izvadite masinu iz kutije.

Zbrinite kutiju i ambalazu u skladu s

lokalnim zakonskim propisima.

ar

4.2 MONTAZA MACA |
OZUBLJENOG LANCA

A Uvek nosite jake radne rukavice prilikom
rukovanja sa macem i lancem. Potrebna je
maksimalna paznja pri montiranju maca

i lanca da se ne bi ugrozila bezbednost i
efikasnost masine; u slucaju nejasnoca,
obratite se oviaS¢enom prodavcu.

A Izvrsite sve radnje nakon
Sto izvadite bateriju.

Pre montaze maca proverite da nije
aktivirana koc¢nica lanca (par. 5.4).

1. Pomodu isporuéenog klju¢a odvijte
Sraf (SI. 3.A) i skinite karter s lanca
(SI. 3.B) da biste pristupili pogonskom
zupcaniku i mestu gde se nalazi mag.

2. Namontirajte mac (SI. 4.A) umetanjem
svornog Srafa (Sl. 4.B) u zleb (SI. 4.C) i
gurajte prema zadnjem delu kuéi$ta masine.

3. Proverite da li je klin za zatezanje lanca
(SI. 4.D) pravilno postavljen u odgovarajudi
otvor na macu; u suprotnom, delujte
pomocu Srafcigera na Sraf za zatezanje
lanca (SI. 6.E) dok do kraja ne ubacite klin.

4. Nagnite masinu da lakSe mozete
postaviti lanac oko zup¢anika (SI. 5).

5. Namontirajte lanac (SI. 6.A) oko pogonskog
zupc&anika (SI. 6.B) i duz vodica na macu (SI.
6.C), pazedi da postujete smer kretanja.

Smer kretanja lanca
> ,

6. Ako vrh maca ima gonjeni zup&anik, pazite
da pogonske spojnice lanca budu pravilno
umetnute u prostore na zupcaniku (SI. 7).

7. Ponovo namestite karter (SI. 8.A), ali
nemojte do kraja pritezati maticu.

8. Delujte na Sraf za zatezanje lanca (SI. 9.A)
sve dok ne zategnete pravilno lanac (SI. 10).

9. Dok mag drzite podignutim, pritegnite
do kraja maticu na karteru, pomocéu
isporucenog klju¢a (Sl. 9.A).

4.2.1 Provera zategnutosti lanca

Proverite zategnutost lanca.

Lanac je pravilno zategnut, kada ako

ga uhvatite na polovini maca, pogonske
spojnice lanca ne izlaze iz vodice (SI. 10).

5. UPRAVLJACKE KOMANDE

5.1 SIGURNOSNO DUGME (S!_Uil ZA
UKLJUCIVANJE / ISKLJUCIVANJE)

Pritiskom na ovo dugme (SI. 12.A)
| aktivira se i deaktivira elektriéni
O krug masine i pali se odgovarajuce

led svetlo (SI. 12.B).

¢ Jedno led svetlo upaljeno:
elektriéni krug masine je ukljucen.
Masina je spremna za upotrebu.

¢ Oba led svetla upaljena:
masina je u radu.

 Svetla ugasena: elektri¢ni krug
je potpuno isklju¢en (OFF).

VAZNO Za vreme pomeranja
nikada nemojte drzati prst na
ovom dugmetu da ne bi doslo do
slucajnog ukljuCivanja masine.

Oznaka "Paznja" (Sl. 12.C)

A pali se u slu¢aju kvara masine
(pogledajte tabelu za prepoznavanije
problema, par. 14).

5.2 POLUGA KOMANDE GASA
Omogucava aktiviranje lanca.
Aktiviranje poluge komande gasa (SI. 13.A)
moguce je samo ako se istovremeno pritisne

i sigurnosna poluga gasa (Sl. 13.B).

Rezna glava se automatski zaustavlja
kad se otpusti poluga komande gasa.
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5.3 POLUGA ZA BLOKIRANJE GASA

Poluga za blokiranje gasa (SI. 13.B) omogucava
aktiviranje poluge komande gasa (SI. 13.A).

5.4 KOCNICA LANCA

U pitanju je sigurnosni sistem za ko€enje koji
blokira kretanje lanca u slu¢aju povratnog udarca
za vreme rada. Do protvratnog udarca dolazi
ukoliko vrh maéa sluc¢ajno dode u dodir s nekom
povrsinom, pa se ma¢ naglo pomeri ka gore $to
dovodi do udarca ruke o prednju zastitu (Sl. 1.D).
Da biste deaktivirali ko€nicu lanca,

potrebno je da je ruéno deblokirate.

Koénica lanca aktivirana. To
se postize kad je prednji stitnik
ruke do kraja gurnut napred.

Koénica lanca deaktivirana.
To se postize kad se prednji
Stitnik ruke do kraja povuce

unazad, prema telu masine,
sve dok ne Cujete "klik".

A Ako kocnica lanca ne radi
pravilno, nemojte koristiti masinu i
obratite se ovlaséenom prodavcu
radi potrebnog ispitivanja.

6. UPOTREBA MASINE

A Sigurnosni propisi kojih se treba
pridrZavati opisani su u pogl. 2. Strogo
se pridrZavajte ovih uputstava kako ne
bi nastali ozbiljni rizici ili opasnosti.

VAZNO Za uputstva o motoru i bateriji (ako
Je predvidena) pogledajte njihove prirucnike.

6.1 PRIPREMNE RADNJE

Pre pocCetka rada, potrebno je izvrsiti niz
kontrola i radnji kako biste osigurali da se
posao obavlja uspesno i u najvecoj sigurnosti.

6.1.1 Kontrola baterije
Kupite bateriju ¢iji ¢e kapacitet odgovarati
radnim potrebama i napunite je do kraja, prema
uputstvima sadrzanim u priru¢niku za bateriju.
Spisak zvani¢no odobrenih baterija za ovu
masinu nalazi se u tablici "Tehnicki podaci”.

¢ Svaki put pre upotrebe:

— proverite stepen napunjenosti
baterije prema uputstvima sadrzanim
u priruéniku za bateriju.

6.1.2 Sipanje ulja za podmazivanje lanca

Pre koriSéenja masine sipajte ulje
za podmazivanje lanca. Za nacin
i mere predostroznosti prilikom
sipanja ulja pogledajte par. 7.3).

6.1.3 Provera zategnutosti lanca

A Izvrsite sve operacije
kad je motor ugasen.

A Nosite debele radne rukavice.

Proverite zategnutost lanca.

Lanac je pravilno zategnut, kada ako

ga uhvatite na polovini maca, pogonske
spojnice lanca ne izlaze iz vodice (SI. 10).

Da biste podesili zategnutost lanca:

1. olabavite maticu na karteru
pomocu isporuéenog kljuca;

2. delujte na $raf za zatezanje lanca (SI. 9.A)
sve dok ne zategnete pravilno lanac;

-+
P A

3. dok mac¢ drzite podignutim, pritegnite
do kraja maticu na karteru, pomocéu
isporucenog klju¢a (SI. 11.A).

A Nikada ne radite s olabavljenim
lancem, da ne biste izazvali opasne
situacije ukoliko lanac ispadne iz maca.

VAZNO Za vreme prvog perioda koriécéenja
(ili nakon zamene lanca) neophodno je
provere vrsiti cesce, usled "sleganja” lanca.

6.2 SIGURNOSNE KONTROLE

IzvrSite sledece sigurnosne kontrole
i proverite da li se rezultati poklapaju
s onima navedenim u tabelama.

A Uvek pre upotrebe izvrsite
sigurnosne kontrole.

A Uvek vrsite dnevne kontrole masine
pre upotrebe, kad je masina pala ili

kad je zadobila neki drugi udarac da
vidite da se ista nije znatno ostetila.
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6.2.1

Kontrola generalne sigurnosti

Predmet

Rezultat

Drske i stitnici

Moraju biti Cisti,
bez tragova ulja i
masti, moraju biti
pravilno i évrsto
fiksirani na masini.

Srafovi na masini
i na secivu

Moraju biti dobro
uévrsceni (ne
olabavljeni)

Prolazi vazduha

Ne smeju biti zapuseni

za hladenje

Ma¢ Mora biti pravilno
namontiran

Lanac Mora biti naostren,
ne sme biti oStecen
ili istroSen, mora biti
pravilno namontiran
i zategnut.

Stitnici Moraju biti &itavi, ne
smeju biti oSteceni

Baterija Njen omotac¢ ne sme
biti oStecen, a te¢nost
iz nje ne sme curiti

Masina Na njoj ne sme biti

znakova ostecenja
ili istroSenosti

Poluga komande gasa,
sigurnosna poluga

Moraju se slobodno
kretati, ne na silu.

Probno aktiviranje

Nema nikakve
nepravilne vibracije.
Nema nikakvog
nepravilnog zvuka.

6.2.2 Testiranje rada

masine

Radnja

Rezultat

Stavite bateriju u njeno
kuciste (par. 7.2.3).
Pritisnite sigurnosno
dugme.

Plavo svetlo se mora
upaliti (elektriéni krug
uklju¢en), a lanac ne
sme biti u pokretu.

A Ne koristiti
masinu ako se
lanac krece; u tom
slucaju obratite
se ovlaséenom
zastupniku.

Aktivirajte polugu
komande gasa.
(ali nemojte
pritiskati polugu za
blokiranje gasa)

Poluga komande gasa
ostaje blokirana.

Aktivirajte dugme
za blokiranje gasa i
polugu komande gasa.

Poluge se moraju
slobodno kretati, ne na
silu. Lanac se pokrece.

Otpustite polugu
komande gasa ili
pritisnite sigurnosno
dugme.

Poluga se automatski
i brzo mora vratiti u
neutralni polozaj.
Lanac se mora
zaustaviti.

PROVERA

KOCNICE LANCA

1. Pustite masinu u
pogon (par. 6.4

2. Cvrsto uhvatite
drske obema
rukama.

3. Kada aktivirate
komandu gasa da
bi lanac i dalje bio
u pogonu, gurajte
napred predniji
Stitnik ruke, i to
pomocu nadlanice
leve ruke (par. 5.4

3. Lanac se odmah
mora zaustaviti.
Kad se lanac
zaustavi, odmah
pustite polugu gasa i
deaktivirajte ko¢nicu
lanca (par. 5.4).

A Ako se bilo koji od rezultata ne poklapa
s navodima u narednim tabelama, ne smete
da koristite masinu! Obratite se servisnoj
sluzbi da izvrsi kontrole i popravku.

6.3 PRIPREMA MOTORNE TESTERE
ZA UPOTREBU NA DRVETU

Motorna testera mora imati ravan kais$

s prorezima na kraju koji je pogodan za

povezivanje na opasac rukovaoca.

1. Fiksirajte ravni kai$ s prorezima na
krajevima na prikljuéno mesto (SI. 14.A)
na zadnjem delu motorne testere.

2. Nabavite odgovarajuce karabinere kako
bi bilo mogucée indirektno (pomocu ravnog
kaiSa s prorezima na kraju) i direktno (na
prikljuénoj taCki motorne testere) fiksirati
motornu testeru na opasac rukovaoca.

3. Proverite je li isklju¢eno elektricno
kolo (svetla ugasena) (SI. 12.B).

4. Proverite da li je ko¢nica lanca

aktivirana (par. 5.4).

5. Pruzite motornu testeru radniku

koji se nalazi na drvetu.
A Uverite se da je motorna testera sigurno
povezana kad je dodajete rukovaocu koji radi
na drvetu; uverite se da je ista fiksirana na
opasac pre nego Sto je otkacite s opreme
koju ste koristili za dizanje same testere.

6. Zakacite motornu testeru na priklju¢nu
tacku na opasacu rukovaoca (Sl. 16).
Prikljuéne tacke mogu biti centralne
(prednje ili zadnje) ili bo¢ne tacke:
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— ako je moguce, povezite motornu testeru
na sredi$nju tac¢ku na zadnjoj strani (SI.
15.A) kako ona ne bi dolazila u dodir sa
sajlama za penjanje i kako bi se njena
tezina oslonila na leda rukovaoca (Sl. 17).

NAPOMENA Mogucnost direktnog
kacenja motorne testere na opasac
smanjuje rizik oStecenja motorne testere
za vreme kretanja oko drveta.

A Motorna testera mora biti uvek ugasena
kad je direktno povezana na opasac.

VAZNO Kad menjate mesto kacenja motorne
testere, uverite se da ste je dobro zakacili u
novom poloZaju pre nego Sto istu otkacite s
mesta na kojem je prethodno bila zakacena.

6.4 POKRETANJE

1. Skinite zastitu maca (SI. 1.K) i zastitu
kuke (SI. 1.J) (ako je koristite).

2. Uverite se da mac i lanac ne
dodiruju tlo ili druge predmete.

3. Stavite pravilno bateriju u
njeno leziste (par. 7.2.3).

4. Pritisnite sigurnosno dugme
(plavo svetlo) (SI. 12.A).

5. Aktivirajte polugu za blokiranje gasa (SI.
13.B) i polugu komande gasa. (SI. 13.A).

6.5 RAD

Pre nego &to po prvi put po€nete da obarate
drvo ili da se€ete grane, neophodno je:

— da ste izvrsili posebnu obuku
na ovom tipu masine;

- da ste procitali paZljivo sigurnosna
upozorenja i uputstva za upotrebu
koja se nalaze u ovom priru¢niku;

— vezbajte na panjevima na zemlji ili na
panjevima koji su fiksirani na kozli¢ima,
kako biste dovoljno upoznali masinu
i najprikladnije metode secenja.

Da biste zapoceli rad s masinom,
postupite na sledeci nacin:
¢ Uvek deaktivirajte ko€nicu lanca
pre nego $to aktivirate gas.
¢ Uvek drzite masinu ¢vrsto obema rukama,
levom rukom uhvatite prednju drsku,
a desnom rukom zadnju, nezavisno
od toga da li ste levak ili ne.

A Zaustavite odmah masinu ako
se masina blokira za vreme rada.

NAPOMENA Za vreme upotrebe, baterija je
zasticena od totalnog praZnjenja preko zastitnog
uredaja koji iskljucuje masinu i blokira njen rad.

6.5.1 Kontrole koje treba da
izvrsite za vreme rada

6.5.1.a Provera zategnutosti lanca

Za vreme rada, lanac se postepeno isteze,
pa je zato potrebno da ¢esto proveravate
njegovu zategnutost (par. 6.1.3).

6.5.1.b Kontrola dotoka ulja

VAZNO Nemojte Kkoristiti masinu ako
u njoj nema ulja za podmazivanje!

A Dok proveravate dotok ulja, uverite
se da su mac i lanac dobro postavijeni.

Pustite motor u pogon (par. 6.4) i proverite da li
se ulje lanca razliva kako je prikazano na (SI. 18).

6.6 RADOVI U Sumi

6.6.1 Seca grana drveta

A Uverite se da je prostor na
kojem ce grana pasti slobodan.

Za rezanje grana na visini, kad
koristite sajlu i pojas za drZanje, strogo se
pridrZavajte uputstava sadrzanih u par. 6.7.

1. Stanite na suprotnu stranu od
one na kojoj ¢ete seci grane.

2. Prvo poénite da secete najnize
grane, a onda one najvise.

3. Napravite prvi urez odozdo nagore (SI.
19.A). DovrSite odsecanje grana odozgo
nadole, kako je prikazano na (Sl. 19.B).

6.6.2 Obaranje stabla

VAZNO Kada dve ili vise osoba istovremeno
vrse secenje i obaranje stabla, ove radnje
treba vrsiti u zonama koje su udaljene jedna
od druge najmanje 2,5 puta vise nego sto je
visina drveta koje se obara. Nemojte obarati
drva ukoliko postoji rizik da ugrozite osobe, da
udarite o liniju za distribuciju struje ili da napravite
bilo koju materijalnu Stetu. U slucaju da stablo
dode u dodir s linjjom za distribuciju struje,
odmabh to treba saopstiti elektrodistribuciji.

Pre obaranja drveta:
— treba da uzmete u obzir prirodnu
iskoSenost stabla, zatim deo stabla s
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vecim granama, kao i pravac vetra, kako
biste ocenili na¢in na koji ¢e stablo pasti;
— uklonite sa stabla prljavstinu, kamenje,
komade kore, eksere, metalne delove i Zice;
— oslobodite prostor oko stabla; Vase
noge moraju imati dobar oslonac;

— odredite odgovarajuce puteve za evakuaciju,

na kojima ne sme biti prepreka; putevi za
evakuaciju moraju biti na oko 45° u smeru
suprotnom od smera pada stabla (SI.
20) i mora postojati mogucénost da njima
radnik ode na sigurno mesto, koje mora
biti udaljeno oko 2,5 puta vi§e nego $to
je visina drveta koje treba da oborite;

— Budite na gornjoj strani terena na
kojem je moguce da ce se drvo
otkotrljati ili pasti nakon secenja.

e Zasecanje u oshovi

1. Stanite desno u odnosu na
drvo, iza motorne testere.

2. Zasecite stablo vodoravno na 1/3
njegovog precnika, pod pravim uglom
u odnosu na smer pada (SI. 21.A).

* Zasecanje otpozadi radi obaranja stabla

1. Zasecite stablo otpozadi na mestu koje je
za najmanje 5 cm vise od mesta na kojem
ste izvrsili vodoravno zasecanije (SI. 22.B).

2. lzvrSite zasecanje otpozadi radi obaranja
stabla kako biste ostavili dovoljno drveta
koje ¢e sluziti kao "zglob" (SI. 22.C).

Deo drveta koji ¢e sluziti kao zglob
sprecava krivljenje stabla i njegov pad u
pogreSnom smeru. Nemojte vrsiti seCenje
kroz deo drveta koje sluzi kao zglob.

3. Neizvlace¢i mag, postepeno
smanjujte debljinu zgloba rezanjem,
sve dok drvo ne padne.

4. Ako postoji bilo koji rizik da drvo ne padne
u Zeljenom pravcu ili da se presavije
unazad i savije ozubljeni lanac, zaustavite
secenje pre nego Sto dovrsite zasecanje
otpozadi radi obaranja stabla, i upotrebite
drvene, plasti¢ne ili aluminijumske klinove
(SI.23.D) da napravite urez. Drvo treba
da oborite duz Zeljene linije padanja tako
Sto Cete udarati maljem na klinove.

5. Kad drvo pocne da pada, treba
udaljiti masinu od drveta, zaustaviti je
(par. 6.9), spustiti je na zemlju i uputiti se
predvidenim putem za evakuaciju.

Treba da pazite na pad grana s
visine, kao i na to gde gazite.

6.6.3 Seca grana drveta

Seca grana znaci uklanjanje
grana s oborenog stabla.

A Pazite na tacke oslonca grane na tlu,
postoji mogucnost da je ona zategnuta, zatim
pazite na smer koji grana mozZe da zauzme
za vreme secenja i na mogucu nestabilnost
drveta nakon Sto mu je odsecena grana.

Tom prilikom treba ostaviti donje, vece grane,
kako bi stablo bilo poduprto na zemlji.
Odstranite male grane jednim

jedinim potezom (SI. 24.A).

Bolje je sedi grane koje su napete

poc¢ev odozdo ka gore kako se lan¢ana
testera ne bi savila (Sl. 24.B).

6.6.4 Secenje stabla
Sedi znadi rezati stablo po duzini.

Treba da se uverite da Vam noge imaju
siguran oslonac i da je Va$a tezina
rasporedena podjednako na obadve noge.
Ako je moguce, treba da dignete i pridrzite
stablo pomocu grana, debla ili komadica.

Secenje stabla se moze olaksati

upotrebom kuke (SI. 1.1):

1. zabodite kuku u stablo i pritiskajuci kuku,
napravite masinom luéni pokret kako bi
mac¢ mogao da prodre u stablo (SI. 25);

2. ponovite viSe puta ovu radnju,
ako je potrebno, tako §to cete
pomeriti mesto oslonca kuke.

* Stablo naslonjeno na zemlju
Kad je stablo oslonjeno na zemlju
¢itavom svojom duzinom, treba ga sedi
odozgo (secenje odozgo) (SI. 26.A).
— Zasecite drvo do oko polovine
precnika, zatim okrenite stablo i
dovrsite se€enje na suprotnoj strani.

» Stablo naslonjeno samo na jedan kraj
Kad je stablo naslonjeno samo na jedan kraj:
— zasecite 1/3 prec€nika strane koja se nalazi
ispod (se€enje s donje strane) (SI. 27.A);
— potom treba da izvrSite zavr$no zasecanje,
tako S$to Cete izvrsiti seCenje s gornje
strane kako biste naisli na mesto gde
ste izvrsili prvo zasecanje (SI. 27.B).

¢ Stablo oslonjeno na obadva kraja
Kad je stablo oslonjeno na obadva kraja:

— zasecite 1/3 pre¢nika poc¢ev od gornje
strane (secenje s gornje strane) (Sl. 28.A);

— potom treba izvrSiti krajnje zasecanje tako
Sto Cete da izvrSite zasecanje s donje strane
za 2/3 nize kako biste naisli na mesto gde
ste izvrsili prvo zasecanje (SI. 28.B).
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¢ Stablo na strmom terenu
Kada secete stablo na strmom terenu, uvek
treba da budete s gornje strane (SI. 29).

Tokom rada, kada dovrSavate se¢enje, da biste
odrzali kontrolu, pritisak zasecanja treba da bude
maniji, ali ne treba pustati drske testere. Treba

da sprecite da testera dode u dodir s tlom.

6.7 REZANJE GRANA NA VISINI, UZ
KORISCENJE SAJLE | OPASACA

VAZNO U ovom poglaviju opisani su radni
postupci za smanjenje rizika od povreda
motornom testerom za secenje grana na
visini uz koriscenje sajle i opasaca.

Iste ne treba smatrati kao zamenu za klasi¢nu
obuku. Smernice navedene u ovom prirucniku
predstavijaju samo primer pravilnog ponasanja.
Uvek treba postovati zakone i drZzavne propise.

6.7.1 Upotreba motorne testere s obe ruke

Drzanje motorne testere obema
rukama omogucava:
— da ¢vrsto drzite motornu testeru
u slu€aju povratnog udarca;
— da imate kontrolu nad motornom testrom
tako da je manja verovatnoa da ¢e ona dogi
u dodir sa sajlom za penjanje i s Vasim telom;
— da zauzmete siguran radni polozaj i da
ne izgubite kontrolu zbog ¢ega biste
mogli doci u dodir s motornom testerom
(nezeljeni pokret dok motorna testera radi).

Kako bi rukovaoc mogao drzati motornu
testeru obema rukama, kao opste
pravilo, isti mora uvek da zauzme siguran
polozaj kad koristi motornu testeru:
— u visini bokova ukoliko vrsi
vodoravno se¢enje odnosno
— na nivou solarnog pleksusa ukoliko
vr$i vodoravno secenje.

* Kad rukovaoc radi u blizini vertikalnih
debala, uz smanjenu bo¢nu silu na radni
polozaj, dovoljno je da ima dobar oslonac
da bi ostao u sigurnom radnom polozaju.
Kad se rukovaoc udalji od debla bo¢ne sile se
povecavaju pa je dakle potrebno anulirati iste ili
im se suprotstaviti na jedan od sledecih nacina:
— preusmeriti glavnu sajlu preko
dodaten upori$ne tacke;
— koristiti ravan kai$ s prorezima na kraju
koji se moze direktno podesiti od opasaca
do dodatne uporisne tacke (SI. 30);

* U radnom polozaju dobar oslonac mozete
imati ako koristite privremeni drza¢, kao
Sto je na primer kai$ u obliku prstena u
koji mozete uvudi stopalo. (SI. 31).

6.7.2 Upotreba motorne testere
s jednom rukom

A Nemojte raditi samo jednom rukom
ukoliko se nalazite u nestabilnom
radnom poloZaju ili ukoliko koristite
motornu testeru, a ne ruénu testeru za
secenje vrhova grana malog precnika.

Motorna testera moze da se koristi za
potkresivanje grana jednom rukom samo:

¢ kad rukovaoc nije u stanju da zauzme
takav radni poloZzaj koji bi mu dozvolio da
drzi motornu testeru obema rukama,

kad je potrebno odrzati vlastiti

polozaj koristeci jednu ruku,

kad je potrebno izvrsiti seenje koje
zahteva da rukovaoc potpuno ispruzi
ruku izvan linije njegovog tela (S. 32).

Rukovaoc ne sme nikada:
* da vrsi se€enje kad se podrucje povratnog
udarca poklapa s vchom maca motorne testere;
* "dadrziisece" komade;
¢ da pokusa da uhvati odsecene
komade koji padaju.

6.8 SAVETI ZA UPOTREBU

VAZNO Zaustavite masinu (par. 6.9) prilikom
premestanja iz jedne radne zone u drugu.

A Zaustavite odmah masinu ako
se masina blokira za vreme rada.

Ukoliko se za vreme secenja grana na

visini (kad rukovaoc koristi sajle i pojas za

drzanje) motorna testera zaglavi, isti mora:

1. odmah da zaustavi masinu;

2. daje sigurno zakaci na deo grane koja
polazi od stabla prema mestu gde se
vrs$i secenije ili za posebnu sajlu;

3. dapovuce motornu testeru od mesta
na kojem je izvrSio secenje i da
digne granu, ako je potrebno;

4. ako je potrebno, koristite ru¢nu testeru ili
jo$ jednu motornu testeru da oslobodite
motornu testeru koja se zaglavila; se¢enje
morate vrsiti na rastojanju od najmanje 30
cm od motorne testere koja se zaglavila.
Secenje kojim treba da oslobodite motornu
testeru mora da vrSite prema vrhu granu
(odnosno izmedu motorne testere koja se
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zaglavila i vrha grane, a ne izmedu stabla i
motorne testere koja se zaglavila). Na ovaj
nacin necée doc¢i do povla¢enja motorne
testere zajedno s delom grane koju secete
i da tako jo$ viSe iskomplikujete situaciju.

6.9 ZAUSTAVLJANJE

Za zaustavljanje masine postupite

na slededi nacin:

1. Otpustite polugu komande gasa (SI. 13.A).

2. Pritisnte sigurnosno dugme i iskljucite
elektriéni krug (svetlo ugaseno) (SI. 12.A).

A Kad pustite polugu komande
gasa, potrebno je nekoliko sekundi
da se zaustavi ozubljeni lanac.

Uvek zaustavite masinu:
— prilikom premestanja iz jedne
radne zone u drugu.

AZa vreme pomeranja nikada nemojte
drzati prst na sigurnosnom dugmetu da ne

bi doslo do slu¢ajanog ukljuéivanja masine.

6.10 NAKON UPOTREBE

1. lzvadite bateriju iz njenog lezista
i napunite je (par. 7.2.2).

2. Stavite poklopac maca.

3. Sacekajte da se motor ohladi, pre
odlaganja masine u bilo koju prostoriju.

4. Popustite maticu za fiksiranje maca
da smanjite zategnutost lanca.

5. Dobro odistite masinu od prasine i
ostataka i skinite s lanca bilo koji trag
piljevine ili naslaga ulja (par. 7.4).

6. Proverite da nema delova koji su se
olabavili ili ostetili. Ako je potrebno,
zamenite oStecene delove i eventualno
pritegnite Srafove koji su se olabavili.

VAZNO Izvadite uvek bateriju (par. 7.2.2) i
postavite stitnik seCiva svaki put kad masinu
ostavite i ne koristite je ili je ne nadzirete.

7. REDOVNO ODRZAVANJE

7.1 UOPSTENO

A Sigurnosni propisi kojih se treba
pridrZavati opisani su u pogl. 2. Strogo
se pridrZavajte ovih uputstava kako ne
bi nastali ozbiljni rizici ili opasnosti.

A Pre vrsenja bilo koje kontrole, ¢is¢enja
ili odrzavanja/podesavanja masine:

Zaustavite masinu;

Sacekajte da se lanac zaustavi;
Izvadite bateriju iz njenog lezZista;
Stavite poklopac maca, osim onda
kada treba da izvrsite intervencije

na samom macdu ili na lancu;

Sacekajte da se motor dovoljno ohladi;
Procitajte odgovarajuca uputstva;
Nosite odgovarajucu odecu, radne
rukavice i zastitne naocare;

Ucestalost i vrsta intervencije navedeni

su u "Tabeli s intervencijama odrzavanja".
Prikazana tabela ima za cilj da Vam
pomogne da odrzite efikasnost i sigurnost
va$e masine. U njoj su navedene glavne
intervencije i predvidena periodi¢nost
njihovog izvodenja. IzvrSite odgovarajucu
radnju nakon isteka odredenog perioda.
Upotreba neoriginalnih rezervnih delova i
dodatne opreme i/ili nepravilna montaza istih
mogli bi se negativno odraziti na rad i sigurnost
masine. Proizvodac¢ nece snositi nikakvu
odgovornost u slu¢aju ostecenja, nezgoda

ili povreda koje izazovu pomenuti delovi.
Originalne rezervne delove isporucuju
servisni centri i ovla§éeni prodavci.

VAZNO Sve operacije odrzavanja i
podesavanja koje nisu opisane u ovom
priru¢niku mora da izvrsi ovlasceni
prodavac ili specijalizovani servis.

7.2 BATERIJA

7.2.1 Autonomija baterije

Autonomija baterije uglavhom
je uslovljena sledeéim:
a. ambijentalnim faktorima koji stvaraju
vecu potrebu za energijom:
— se€enjem drveca i grana
veoma velikih dimenzija;
b. ponasanjem radnika koji treba da izbegne:
— Cesto ukljucivanje i iskljucivanje
masine za vreme rada;
— upotrebu tehnike rezanja koja ne odgovara
poslu koji treba obaviti (par. 6.6, par. 6.7);

Da bi autonomija baterije $to

duze trajala, korisno je:

e seci drva kad su suva;

* koristiti tehniku koja najviSe odgovara
poslu koji treba da obavite.

Ako Zelite koristiti masinu za duzi rad od onog
koji omogucuje standardna baterija, moguce je:
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* kupiti jo$ jednu standardnu bateriju da
biste odmah zamenili praznu bateriju i
da tako ne treba da prekinete rad;

7.2.2 Skidanje i punjenje baterije

1. Pritisnite dugme koje se nalazi na
bateriji (SI. 14.A) i skinite je (SI. 14.B);

2. Stavite bateriju (SI. 33.A) u njeno leziste
na punjacu baterije (SI. 33.B);

3. Povezite punjac baterije na strujnu uti¢nicu
(SI. 33.C), ¢iji napon mora odgovarati
naponu navedenom na plocici.

4. Napunite bateriju do kraja, prema uputstvima
iz priruénika za bateriju/punjac¢ baterije.

NAPOMENA Baterija ima zastitu koja
sprecava punjenje ukoliko temperatura
prostorije ne iznosi izmedu 0 i +45 °C.

NAPOMENA Baterija se moZe napuniti
u svakom trenutku, ¢ak i delimi¢no, a
da ne postoji rizik da se osteti.

7.2.3 Ponovno montiranje
baterije na masinu

Nakon $to je baterija napunjena:

1. Skinite bateriju (SI. 34.A) s punjaa
baterije (izbegavajte da je dugo drzite na
punjac¢u nakon $to je ona napunjena);

2. |8¢upajte punjaé baterije s
elektricne mreze (Sl. 34.B);

3. Stavite bateriju (SI. 14.B) u njeno leziste
i gurnite je do kraja dok ne Cujete "klik"
§to je znak da se ona blokirala u polozaju
i da ostvaruje elektri¢ni kontakt;

7.3 SIPANJE ULJA U REZERVOAR
ULJA ZA LANAC

NAPOMENA Blizu poklopca rezervoara ulja
za lanac (SI. 35.A) nalazi se sledeci simbol:

O Rezervoar ulja za lanac

VAZNO Koristite iskijucivo posebno ulje za

motorne testere ili lepljivo ulje za motorne testere.

Nemojte koristiti ulja koja sadrZe necistocu
kako se filter u rezervoaru ne bi zapusio i
kako se trajno ne bi ostetila uljna pumpa.

Upotreba kvalitetnog ulja od bitnog je znacaja
za efikasno podmazivanje rezne glave masine;
polovno ili nekvalitetno ulje ne podmazuje
dobro i smanjuje vek trajanja lanca i maca.

NAPOMENA Nikada nemojte pustati lanac u
pogon ako koli¢ina ulja nije dovoljna; to bi moglo
ostetiti motornu testeru i ugroziti sigurnost.

Proverite koli€inu ulja u motornoj testeri
preko indikatora nivoa ulja (Sl. 35.B).

Ako je nivo ulja nizak, dolijte ulje na sledeéi naéin:
1. Odvijte i skinite poklopac (Sl.
35.A) sa rezervoara ulja.
2. Sipajte ulje u rezervoar i pratite nivo
preko namenskog indikatora (SI. 35.B).
3. Pazite da za vreme sipanja ulja ne
ude prljavstina u rezervoar ulja.
4. Stavite poklopac za ulje i pritegnite ga.

7.4 CISCENJE

7.4.1 Ciséenje masine i motora

Nakon svakog zavrsetka rada pazljivo
ocistite prasinu i trunke sa masine.
¢ Da bi se umanijio rizik od pozara, uklonite
ostatke li8¢a, grancica ili preterane
masnoce s masine, a narocito s motora.
Masinu uvek Cistite nakon upotrebe istom
krpom navlazenom neutralnim deterdzentom.
Otklonite bilo koji trag vlage pomocu
meke i suve krpe. Vlaga moze dovesti
do rizika od elektri¢nog udara.
Nemoijte koristiti agresivne deterdzente
ili rastvore za CiSc¢enje plasti¢nih
delova masine ili drski.
Ne koristite mlazove vode i izbegavajte
kvasenje motora i elektri¢nih delova.
* Da ne bi doSlo do pregrevanja i oStecenja
motora ili baterije, uvek se uverite da
su usisne resetke vazduha za hladenje
Ciste i da na njima nema ostataka.

7.4.2 Ciséenje lanca

Svaki put nakon upotrebe, odistite s lanca
svaki trag piljevine ili naslaga ulja.

U slucaju da je lanac jako zaprljan ili da se po
njemu uhvatila smola, skinite lanac i ostavite
ga na nekoliko sati u posudi s posebnim
deterdzentom. Zatim isperite lanac u &istoj vodi
i naprskajte sprejom za zastitu od rdanja, pre
nego $to ga ponovo namontirate na masinu.

7.5 OSOVINA ZA BLOKIRANJE LANCA
Svaki put pre upotrebe proverite stanje u

kojem se nalazi osovina za blokiranje lanca (SI.
1.H) i popravite je ukoliko je ona oStecena.
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7.6 ULJNI OTVORI NA MASINI | MACU

Svaki put pre dnevne upotrebe, skinite
karter (par. 4.2), skinite mac i proverite da
uljni otvori na masini (SI. 36.A) i vodilici
macu (SI. 36.B) nisu zapuseni.

7.7 MATICE | SRAFOVI ZA FIKSIRANJE

* Matice i Srafovi uvek moraju biti
pri¢vr§éeni kako biste bili sigurni da
masina uvek radi u sigurnim uslovima.

* Redovno proveravajte da li su
dr8ke &vrsto fiksirane.

8. VANREDNO ODRZAVANJE

8.1 METALNA TRAKA KOCNICE LANCA

Kod ovlas¢enog prodavca jednom
mesecno proveravajte da li je metalna
traka koja obavija zvono spojke Citava.
Traka se mora zameniti ukoliko je
dotrajala ili ukoliko se deformisala.

8.2 POGONSKI ZUPCANIK LANCA

Kod Vaseg ovlaSéenog prodavca povremeno
proveravajte stanje zupc¢anika i zamenite
aa ukoliko je prekomerno istroSen.

Nemojte montirati novi lanac na
zupcanik koji je istrosen ili obrnuto.

8.3 ODRZAVANJE OZUBLJENOG LANCA

A Radi bezbednosti i efikasnosti
veoma je vazno da rezni elementi
budu dobro naostreni.

A Uvek nosite jake radne rukavice
prilikom rukovanja sa macem i lancem.

Ostrenje lanca potrebno je u
sledeéim sluc¢ajevima:
— Kad piljevina li¢i na prasinu.
— Kad je potrebna vecéa snaga za secenje.
— Kad secenije nije pravolinijsko.
— Kad se povecaju vibracije.

A Ako lanac nije dovoljno naostren,
povecava se rizik od povratnog udarca.

VAZNO Preporuéujemo da ostrenje
lanca izvrsite u specijalizovanom servisu,
s obzirom da se ostrenje u ovom servisu
vrsi pomocu posebnog alata koji garantuje
minimalno odstranjivanje materijala i
ravnomerno ostrenje svih reznih elemenata.

8.3.1 Zamena ozubljenog lanca

Lanac se mora zameniti u sledeéim slu¢ajevima:
- kada se duzina reznog elementa
smanji na 5 mmi ili manje;
— kada je zazor spojnica lanca
na zakivcima povecan.
— kada se secenje odvija sporom brzinom,
a ucestala oStrenja ne poboljSavaju
brzinu secenja. Lanac je istroSen.

VAZNO Nakon zamene lanca

potrebno je cesSce proveravati njegovu
zategnutost, zbog njegovog "sleganja”.

8.4 ODRZAVANJE MACA

NAPOMENA Sve intervencije na macu

zahtevaju posebnu sposobnost kao i

upotrebu odredenog alata kako biste bili
sigurni da su one izvrsene po svim pravilima;
iz bezbednosnih razloga savetujemo da

se obratite ovlascéenom prodavcu.

PozZeljno je da povremeno okrenete mac kako
bi se izbeglo njegovo asimetri¢no troSenje.

Da bi se odrzala efikasnost maca, potrebno je:

1. podmazivati odgovarajuéim Spricem
(nije isporucen) lezajeve gonjenog
zupcanika (ako ga ima);

2. ocistiti Zleb na macu odgovarajuéom
turpijom (nije isporu¢ena) (Sl. 37.A);

3. odistiti uljne otvore (SI. 37.B);

4. pomocu pljosnate turpije odstraniti
viSkove s bo€nih strana i poravnjati
eventualne neravnine izmedu vodica.

8.4.1 Zamena maca

Ma¢ morate zameniti u slede¢im slu¢ajevima:
— kada je dubina zleba manja od visine
pogonskih spojnica lanca (koje ne
smeju nikada da dodiruju dno);
— kada je unutrasnja strana vodice toliko
istroSena da se lanac naginje bo¢no.

9. SKLADISTENJE

9.1 SKLADISTENJE MASINE
Kada masinu treba da uskladistite:

Izvadite bateriju iz njenog lezista i napunite je;
Stavite poklopac maca.

Sacekajte da se motor dovoljno ohladi;
IzvrSite CiScenje (par. 7.4).

PpON=
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5. Proverite da nema delova koji su se olabauvili
ili ostetili. Ako je potrebno, zamenite oStec¢ene
delove i pritegnite eventualno olabavljene
Srafove i matice ili pozovite ovlaséeni servis.

6. Uskladitite maSinu na sledeci nadin:

— u suvu prostoriju
— na mestu zasticenom od
vremenskih neprilika
— na mesto kojem ne mogu pristupiti deca;
uverite se da ste izvadili kljuceve ili alat
koji ste koristili prilikom odrzavanja.

9.2 SKLADISTENJE BATERIJE

Bateriju morate €uvati u hladu, na svezem
mestu i u prostorijama bez vlage.

NAPOMENA U slucaju produZenog
nekoriscenja masine, punite bateriju svaka
dva meseca da produZite njen vek trajanja.

10. POMERANJE | TRANSPORT

Svaki put kada je neophodno pomeriti, podiéi,
transportovati ili nageti masinu, treba da:
¢ Zaustavite masinu;
Sacekajte da se lanac zaustavi;
Izvadite bateriju iz njenog lezista i napunite je;
Stavite poklopac maca;
Sacekajte da se motor dovoljno ohladi;
Nosite debele radne rukavice;
Uhvatite masinu iskljucivo za drske i
okrenite mac¢ obrnuto od smera kretanja;
Kad masinu prevozite na prevoznom
sredstvu, potrebno je:
* da uveZete masinu na odgovarajuci

nacin sajlamaili lancima;
¢ da postavite masinu tako da ne

predstavlja opasnost ni za koga.

11. ASISTENCIJA | POPRAVKE

U ovom priruéniku sadrzana su sva uputstva za
rukovanje masinom i njeno osnovno pravilno
odrzavanje koje moze obavljati korisnik. Sve
operacije vezane za podeSavanje i odrzavanje
koje nisu opisane u ovom priru¢niku moraju

se obaviti kod ovlas¢enog prodavca ili u

13. TABELA S INTERVENCIJAMA ODRZAVANJA

specijalizovanom servisu koji raspolaze
potrebnim znanjem i opremom, kako bi se
pravilno izvrSile i kako bi masina zadrzala
prvobitni stepen sigurnosti i originalne uslove.
Operacije izvr$ene u neadekvatnim strukturama
ili od strane nekvalifikovanog osoblja povlace
prekid bilo kog oblika garancije i bilo kakve
obaveze ili odgovornosti proizvodaca.

e Samo ovlaséeni servisni centri mogu izvrSiti
popravku i odrzavanje pod garancijom.
Ovlasceni servisni centri koriste isklju€ivo
originalne rezervne delove. Originalni
rezervni delovi i oprema s namerom su
projektovani za ove vrste masina.
Neoriginalni rezervni delovi i oprema nisu
odobreni, upotreba neoriginalnih rezervnih
delova i opreme dovodi do isteka garancije.
Preporu¢ujemo da jednom godidnje
ponesete masinu u ovlascéeni servisni
centar radi odrzavanja, asistencije

i kontrole sigurnosnih uredaja.

12. POKRICE GARANCIJE

Garancija pokriva sve greSke materijala
i fabricke greske. Korisnik mora pazljivo
da se pridrzava svih uputstava koja su
data u prilozenoj dokumentaciji.
Garancua ne pokriva ostecenja nastala usled:
* Nedovoljnog poznavanja
prate¢e dokumentacije.
Nepaznje.
Neodgovarajuée ili nedozvoljene
upotrebe i montaze.
Upotrebe neoriginalnih rezervnih delova.
Upotrebe dodatne opreme koja nije isporu¢ena
ili odobrena od strane proizvodaca.
Garancija nadalje ne pokriva:
» Uobic¢ajeno habanje potroS§nog
materijala kao Sto su rezne glave,
sigurnosni Srafovi s maticama.
* Uobi¢ajeno habanje.

Kupca stite drzavni lokalni zakoni. Prava kupca
koja su predvidena drzavnim lokalnim zakonima
ni na koji nacin nisu ograni¢ena ovom garancijom.

Intervencija

Ucestalost Paragraf

Prvi put

Potom
nakon svakih

MASINA

* Ovu operaciju treba da izvrSi ovladéeni prodavac ili specializovana servisna sluzba
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Intervencija Ucestalost Paragraf
Prvi put Potom
nakon svakih
Provera svih Srafova - Svaki put pre upotrebe 7.7
Sigurnosna kontrola / Provera komandi - Svaki put pre upotrebe 6.2
Kontrola osovine za blokiranje lanca - Svaki put pre upotrebe 7.5
Generalno ¢is¢enje i kontrola - Svaki put nakon upotrebe 7.4
Ciscenje lanca - Svaki put nakon upotrebe 7.4.2
Kontrola uljnih otvora na masini i macu - Svaki put pre upotrebe 7.6
Kontrola metalne trake koc¢nice lanca - Jednom mesec€no 8.1~
Kontrola pogonskog zup¢€anika lanca - Jednom mesecno 82"
Odrzavanije lanca - - 8.3"
Odrzavanje maca - - 8.4
Dolivanje ulja za lanac - Svaki put pre upotrebe 7.3
* Ovu operaciju treba da izvrSi ovlascéeni prodavac ili specializovana servisna sluzba
14. PREPOZNAVANJE PROBLEMA
PROBLEM MOGUCI UZROK RESENJE

1. Kad ukljuéite sigurnosno
dugme, plavo svetlo
se ne pali

Baterija nije postavljena ili
nije pravilno postavljena

Proverite da li je baterija
pravilno stavljena (par. 7.2.3)

2. Kad ukljucite sigurnosno
dugme, plavo svetlo
se ne pali, a oznaka
"Paznja" se pali

Baterija se ispraznila

Proverite stanje napunjenosti i
napunite bateriju (par. 7.2.2).

3. Motor se ne pokrece, a
oznaka "Paznja" se pali,
aktivira se sigurnosno
dugme dok pritiskate
polugu komande gasa i
polugu za blokiranje gasa

Postupak pokretanja
nepravilno izvrSen

Pratiti uputstva (vidi pogl. 6.4)

4. Motor se zaustavlja
za vreme rada

Baterija nije pravilno postavljena

Proverite da li je baterija
pravilno stavljena (par. 7.2.3)

Masina osSte¢ena

Nemoijte koristiti masinu,
Izvadite bateriju i pozovite
ovlaséeni servis.

5. Motor se zaustavlja za
vreme rada, a sigurnosno
dugme trepti

Baterija se ispraznila

Proverite stanje napunjenostii
napunite bateriju (par. 7.2.2).
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6. Dugme za blokiranje
gasa i poluga komande
gasa su aktivirani, ali
se lanac ne okrece.

Lanac preterano zategnut

Ponovo izvrsite zatezanje
lanca (par. 6.1.3).

Problemi na macu i lancu

Proverite da se lanac slobodno
krec¢e i da na macu vodice nisu
deformisane (par. 8.3, 8.4).

Masina ostecena.

Nemoijte koristiti masinu.
Odmah zaustavite masinu,
izvadite bateriju i

Pozovite servisnu sluzbu.

7. Lanac se na zavrSnom
delu maca prekomerno
zagreva i dimi.

Lanac preterano zategnut

Ponovo izvrsite zatezanje
lanca (par. 6.1.3).

Rezervoar ulja za
podmazivanje prazan.

Sipajte u rezervoar ulje za
podmazivanje (par. 7.3).

8. Motor nepravilno radi ili
nema snage pri opterecenju

Problemi na macu i lancu

Proverite da se lanac
slobodno krecée i da na macu
vodice nisu deformisane.

9. Ulje ne izlazi

Ulje loSeg kvaliteta

Kad je motor hladan,
ispraznite rezervoar, procistite
rezervoar i cevi s te¢nim
deterdZentom i zamenite ulje.

Uljni otvori zapuseni

Ocistite ih (pogl. 7.6)

10. Masina je udarila
o strano telo

Ostecenje ili su neki
delovi popustili.

Zaustavite masinu (pogl. 6.9).
Proveriti da nema
eventualnih ostecenja.
Proveriti ima li delova koji

su popustili i pritegnuti ih.
Izvrsiti provere, zamene ili
popravke u ovla§éenom
servisnom centru.

11. Cuije se buka i/ili
prekomerne vibracije
za vreme rada

Ima delova koji su se
olabavili ili su o8teéeni

Zaustavite masinu,
izvadite bateriju i:

— proverite ostecenja;

— proverite da Srafovi na
nekim delovima nisu
popustili, pa ih zategnite;

— zamenite ili popravite
oStecene delove sa
delovima istih karakteristika.

12. Iz masine izlazi dim
za vreme rada.

Masina oste¢ena

Nemoijte koristiti masinu.
Odmah zaustavite masinu,
izvadite bateriju i

Pozovite servisnu sluzbu.

13. Autonomija baterije
je nedovoljna

Otezani uslovi upotrebe i
veca potrosnja struje

Optimizovati upotrebu
(par.7.2.1)

Baterija nedovoljna
za potrebe rada

Koristiti jo$ jednu
bateriju ili bateriju veéeg
kapaciteta (*par. 7.2.1)

Smanjenje kapaciteta baterije

Kupite novu bateriju
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14. Punja¢ baterije ne
puni bateriju

Baterija nije pravilno
postavljena u punja¢

Proveriti da li je baterija pravilno
postavljena (par. 7.2.2)

Ambijentalni uslovi
nisu odgovarajuci

Bateriju treba puniti u prostoriji
s odgovaraju¢om temperaturom
(vidi priru¢nik s uputstvima

za bateriju/punjac baterije)

Kontakti prljavi

Ogistiti kontakte

Punja¢ baterije se ne
napaja strujom.

Proveriti da li je utika¢ uklju¢en
i da li ima napona u uti¢nici

Punja¢ baterije oStec¢en

Zameniti ga originalnim
punjaéem

Ako problem potraje,
procitajte priru¢nik za
bateriju / punja¢ baterije.

Ukoliko problemi potraju i nakon prethodno opisanih postupaka, obratite se ovlaS¢enom prodavcu.

15. DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI

15.1 BATERIJE

Raspolozive su baterije razli¢itog kapaciteta,
kako bi se mogle prilagoditirazli¢itim

radnim potrebama (SI. 38). Spisak

zvaniéno odobrenih baterija za ovu masinu
nalazi se u tablici "Tehni¢ki podaci".

15.2 PUNJAC BATERIJE

Uredaj koji se koristi za punjenje baterije (SI. 39).

15.3 MACEVI | LANCI

U "tabeli za pravilnu kombinaciju
maceva i lanaca" navedene su sve
moguce kombinacije maca i lanca.

U istoj tabeli navedeni su i karakteristi¢ni
podaci o zvanié¢no odobrenim lancima
i mac¢evima za svaku masinu.

Kao rezervne delove koristite
isklju¢éivo maceve i lance koji su navedeni
u tabeli. Neodgovarajuca kombinacija
maca i lanca mozZe izazvati ozbiljne
telesne povrede i ostetiti masinu.

A S obzirom da su izbor, primena i
upotreba maca i lanca postupci koje

vrsi korisnik potpuno samostalno, isti je
odgovoran za bilo koju stetu koja iz toga
proistekne. U slucaju sumnje ili nedovoljnog
poznavanja specificnosti bilo kojeg maca

ili lanca, treba da kontaktirate vaseg
ovlaséenog prodavca ili specijalizovani
centar za bastensku opremu.
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VARNING!: LAS IGENOM HELA BRUKSANVISNINGEN INNAN
DU ANVANDER APPARATEN. Bevara for framtida bruk.

1. ALLMAN INFORMATION

1.1 HUR DU LASER HANDBOKEN

| bruksanvisningens text sa finns det
nagra paragrafer av sarskild vikt ifrdaga om
sakerhet eller funktion och har framhéavts
pa olika satt enligt foljande kriterium:

ANMARKNING eller VIKTIGT ger
féreskrifter eller annan information till tidigare
indikeringar och som syftar till att undvika
skador pa apparaten eller andra skador.

Symbolen A anger en risk. Om denna varning
inte respekteras kan det leda till kroppsskador
for dig eller andra och/eller materialskador.

. Avsnltten som markeras med en ruta med
< en gra kant anger alternativa egenskaper
som inte finns i alla modeller som finns

< i den har handboken. Kontrollera om

: egenskapen finns pa din modell.

Alla indikeringar for framre, bakre, héger och
vanster utgar fran anvandaren i arbetsstallning.

1.2 HANVISNINGAR

1.2.1 Figurer

Figurerna i bruksanvisningen ar

numrerade 1, 2, 3 0.s.v.

Delarna som visas i figurerna &r markta

med bokstéverna A, B, C o.s.v.

En héanvisning till komponenten C pa fig. 2 anges
med texten: "Se fig. 2.C" eller med “(fig. 2.C)”.
Figurerna ar vagledande. Delar pa din

maskin kan skilja sig fran de visade.

1.2.2 Rubriker

Handboken ar indelad i kapitel eller avsnitt.
Avsnittets rubrik "2.1 Utbildning” &r en underrubrik
till "2. Sékerhetsforeskrifter". Hanvisningarna

till rubriker eller avsnitt signaleras med
férkortningen kap. eller avs. och motsvarande
nummer. Exempel: “kap. 2” eller “avs. 2.1”.



2. SAKERHETSNORMER

ALLMANNA )
SAKERHETSFORESKRIFTER FOR
ELEKTRISK UTRUSTNING

2.1

/\ VARNING Lés noggrant igenom
sédkerhetsféreskrifterna och alla
instruktioner. Bristande iakttagelse av

foreskrifterna och instruktionerna kan orsaka

elstotar, brand och/eller allvarliga skador.

Bevara alla féreskrifter och
instruktioner for framtida bruk.

Termen "eldrivet verktyg" hanvisar till din
batteridrivna apparat (utan kabel)

1) Sakerhet pa arbetsplatsen

a) Hall arbetsplatsen ren och
véalbelyst. Smutsiga och rériga
platser underlattar fér olyckor.

b) Anvénd inte en elektrisk utrustning
i miljéer dér det finns risk fér
explosion, i ndrheten av brandfarliga
vétskor, gas eller pulver. Elektriska
utrustningar avger gnistor som kan
sétta eld pa4 damm eller &ngor.

c) Hall barn och narvarande pa avstand
vid anvandning av en elektrisk
utrustning. En dalig uppmarksamhet
kan leda till en férlorad kontroll.

2) Elektrisk sékerhet

a)Undvik att kroppen kommer i kontakt
med ytor i krets eller som &r jordade
som t.ex. ror, kylare, kok, kylskap. Risk
for elstdtar 6kar om kroppen kommer i

kontakt med kretsar eller jordade enheter.

b) Utsétt inte den elektriska utrustningen

for regn eller vata milj6er. Vatten
kan komma in i utrustningen vilket
kan 6ka risken for el-stotar.

3) Personlig sidkerhet

a) Var uppmarksam, kontrollera det du haller

pa med och anvand sunt férnuft nér du
anvénder den elektriska utrustningen.
Anvéand inte den elektriska utrustningen
om du &r trétt eller under beroende
av droger, alkohol eller medicin. Ett
6gonblick av bristande uppméarksamhet
vid anvandning av elektrisk utrustning
kan orsaka allvarliga personskador.

b) Anvéand skyddsklader. Bér alltid

skyddsglaségon. Bruk av en skyddande

utrustning sdsom dammskydd, halkfria
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skor, skyddshjalm, eller hérselskydd,
minskar risken for personskador.

c) Undvik en oavsiktlig start. Se till att
apparaten ar slackt innan du satter i
batteriet, greppar eller transporterar
den elektriska utrustningen.
Transportera den elektriska utrustningen
med fingret pa strombrytaren eller
montera batteriet med strdmbrytaren i
positionen “ON” underlattar olyckor.

d)Ta bort alla nycklar och
justeringsverktyg innan du aktiverar
den elektriska utrustningen. En nyckel
eller ett verktyg som kommer i kontakt med
en roterande del kan orsaka personskador.

e) Tappa inte balansen. Sta alltid i stadig
position och i ratt balans. Detta tillater
en béttre kontroll av den elektriska
utrustningen i ovantade situationer.

f) Béar lampliga klader. Bér ingen vid
kladsel eller smycken. Hall haret,
klader och handskar borta fran delar
i rorelse. Vida klader, smycken eller
langt har kan fastna i delarna i rérelse.

g)Om anordningar ska kopplas till
anlaggningarna for utsugning och
insamling av pulver, se till att de
kopplas och anvands pa lampligt satt.
Anvéandningen av dessa anordningar
kan minska risker kopplade till damm.

Anvandning och férvaring av

den elektriska utrustningen

a)Overbelasta inte den elektriska
utrustningen. Anvand den elektriska
utrustningen som avsetts fér
arbetet. Avsedd elektrisk utrustning
kommer att utféra arbetet battre
och pa ett sékrare satt och pa den
hastighet som den tillverkats for.

b) Anvénd inte den elektriska
utrustningen om strémbrytaren inte
ar i grad att starta den eller stoppa
den som den ska. Elekirisk utrustning
som inte kan aktiveras med strémbrytaren
ar en fara och ska repareras.

c) Avlagsna ackumulatorn fran sitt
fack innan du utfér nagot arbete for
reglering eller byte av tillbehér eller
innan den elektriska utrustningen
repareras. Dessa férebyggande
sakerhetsatgarder minskar riskerna
for start genom olyckshandelse av
den elektriska utrustningen.

d)Forvara den elektriska utrustningen
langt borta fran barn nar den inte
langre anvénds och lat inte personer
som inte kanner till utrustningen
och som inte last igenom dessa
instruktioner anvédnda denna.



5)

6)

Elektrisk utrustning &r farlig om den
anvands av oerfarna personer.

e)Var noggrann med underhéllsarbetet
for den elektriska utrustningen.
Kontrollera att de rorliga delarna &r
linjerade och fria i sin rérelse, att
inga delar &r trasiga och att det inte
finns nagot annat som kan hindra den
elektriska utrustningens funktion.
Om den elektriska utrustningen gar
sénder ska den repareras innan
den anvéands. Manga olyckor orsakas
av ett for daligt underhallsarbete.

f) Hall alla vassa delar rena och ordentligt
slipade. Ett lampligt underhallsarbete
av skérenheter med bladen ordentligt
slipade gér att man inte latt fastnar
och den blir lattare att kontrollera.

g)Anvand den elektriska utrustningen
och tillbehoren enligt instruktionerna
som medféljer och med hédnsyn
till arbetsférhallandena och typen
av arbete som ska utféras. Att
anvanda ett elektriskt verktyg till
annat arbete an det som det avses
for kan orsaka farliga situationer.

Anvandning och forsiktighetsatgarder

fér batteridrivna verktyg

a)Ladda endast med tillverkarens
avsedda batteriladdare. En laddare
som avsetts for en typ av batteripaket
kan skapa en brandrisk om den
anvands for andra typer av paket.

b) Anvénd eldrivna verktyg endast med
de specifikt faststéllda batteripaketen.
En anvandning av andra batteripaket kan
skapa risk for kroppsskada och brand.

c) Nar batteripaketet inte anvénds ska
det hallas pa avstand fran andra
metallféremal som klamrar, mynt,
nycklar, spikar, skruvar och andra
sma metallféoremal som kan skapa
en anslutning mellan tva poler. En
kortslutning av batteriets poler kan
leda till brdnnskador eller olyckor.

d)Om batteriet ar i daligt skick kan
det lacka vatska: undvik all kontakt.
Skolj omedelbart med vatten vid
en oavsiktlig kontakt. Om vatskan
kommer i kontakt med 6gonen,
kontakta omedelbart en lakare.
Véatskan som lackt fran batteriet kan
orsaka irritationer eller brannskador.

Assistans

a)Lat endast fackmén reparera den
elektriska utrustningen och se till
att endast originala reservdelar
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anvénds. Detta gor sa att sakerheten av
den elektriska utrustningen bibehalls.

2.2 SPECIFIKA

SAKERHETSFORESKRIFTER
FOR MOTOR- OCH ELSAGAR

Hall alla kroppsdelar pa avstand fran
kuggkedjan medan kedjesagen ar i
funktion. Innan kedjesagen startas, se

till att kuggkedijan inte &r i kontakt med
nagot. Ett 6gonblick av ouppméarksamhet
medan kedjesagen anvands kan medfora att
klader eller en kroppsdel fastnar i kuggkedjan.
Hoger hand ska alltid halla i det bakre
handtaget och véanster hand i det framre.
Hall aldrig kedjesagen pa nagot annat séatt
eftersom det dkar risken for olyckor fér dig sjalv.
Hall i det eldrivna verktyget endast med
handtagens isolerade ytor eftersom den
tandade kedjan kan komma i kontakt

med dolda kablar. Kontakten mellan den
tandade kedjan och en spanningsférd

kabel kan spanningsfdra utrustningens
metalldelar och orsaka en elchock.

Anvénd skyddsglaségon och hérselskydd.
Aven skydd for huvud, hander och

foétter rekommenderas. Bér lampliga
skyddsklader for att minska kroppsskador
som orsakas av flygande flisor samt

oavsiktlig kontakt med kuggkedjan.

Se alltid till att foten har en bra stédpunkt
och sétt endast igang kedjesagen om

du star pa en stabil, sédker och jamn

ytan. Hala eller instabila ytor, som trappor,
kan medféra att du férlorar balansen

eller kontrollen 6ver kedjesagen.

Néar du skér en gren som &r spéand se till
att det inte finns risk for motslag. Nar
spanningen i tradfibrerna frigérs, kan grenen
sla till operatéren och/eller medfora att
operatoren tappar kontrollen éver kedjesagen.
Var mycket forsiktig vid en beskéarning av
buskar och unga trad. Tunna material kan
fastna i kuggkedjan och slungas i din riktning
och/eller medféra att du tappar balansen.
Transportera kedjesagen avsténgd och hall
den i det framre handtaget och langt ifran
kroppen. Sétt alltid skyddet for styrstangen
pa plats nar kedjesagen transporteras eller
stélls undan. En hantering av kedjesagen

pa ratt satt minskar mojligheten for oavsiktlig
kontakt med den rérliga kuggkedijan.

Hall dig till instruktionerna ifraga

om smorjning, kedjans spanning

och reservdelar. En kedja som ar

daligt spand och smord kan ga sénder

och oka risken fér motslag.



¢ Hall handtagen torra, rena och utan spar
av olja och fett. Feta, oljiga handtag ar hala
och kan medféra en férlust av kontrollen.

¢ Skar endast tra. Anvand inte en kedjesag
fér oférutsedda anvandningar. T.ex.:
anvand inte kedjesagen for att skéra
plastmaterial, byggnadsmaterial eller
annat material &n trd. Anvandningen
av kedjesagen for andra arbeten én de
férutsedda kan orsaka farliga situationer.

o A Om man utsatts en langre tid for vibrationer
s& kan man fa neurovaskulara skador och
stérning (kédnda aven som Raynaud fenomen
eller vita fingrar) speciellt fér de som lider av
cirkulationsstérningar. Symptomerna kan gélla
hander, handleder och fingrar och symtomen
kan vara att man forlorar kénseln, avtrubbning,
att det kliar, smarta, hudférandringar eller
strukturella &ndringar pa huden. Dessa effekter
kan Oka vid laga miljétemperaturer och /eller
av ett for hart grepp om handtaget. Om nagon
av dessa symptom skulle uppsta, minska pa
anvandningstiden och kontakta en lakare.
Det anses l&mpligt att en lina och sékerhetssele
anvands vid beskarning pa hojd och att:
— man aldrig arbetar sjalv,
— en person befinner sig pa marken
och att han/hon kanner till lampliga
nddlagesprocedurer,
— personer som utfér arbetet har en allman
utbildning angaende tekniker for en
saker klattring och arbetsstallningar,
— séakerhetsselar, linor, platta selar
med slitsar pa andarna, karbinhake
och andra rekommenderade
sakerhetsutrustningar eller fallskyddssystem
for arbetaren och motorstagen.
Rengér och utfér underhall efter anvandning
innan maskinen stalls undan.
Ett daligt underhall, en anvandning
av icke-originalreservdelar eller om
sakerhetsanordningar &ndras kan
orsaka skador pa maskinen och
leda till allvarliga kroppsskador.

2.3 ORSAKER TILL MOTSLAG OCH
FORSIKTIGHETSATGARDER
FOR OPERATOREN

Ett motslag kan intréffa nér spetsen eller &ndan
pa styrstangen vidror ett foremal, eller nar trat
sluter sig runt kuggkedijan vid skérningen.

En kontakt med &andan kan i vissa
fall medféra att styrstangen trycks
uppat och bakat mot operatéren.
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Atdragningen av kuggkedjan pa
styrstadngens dvre del kan snabbt trycka
kuggkedjan bakat mot operatoren.

En av dessa reaktioner kan medféra en férlust
av kontrollen &ver sédgen och orsaka allvarliga
personolyckor. Det gar inte att bara rdkna med
de sakerhetsanordningar som sagen har.

Anvandaren av en kedjesag ska vidtaga

olika forsiktighetsatgéarder for att férhindra

risker for olyckor eller skador under arbetet.

Ett motslag beror pa en dalig anvandning av
verktyget och/eller felaktiga funktionsprocedurer
eller villkor och kan undvikas genom att

iaktta foljande forsiktighetsatgarder:

e Hall sagen i ett fast grepp med bada
hénderna, med tummarna och fingret runt
kedjesagens handtag och hall kroppen
och armarna pa ett lage som gor att du
kan motsta backslagen. Krafterna vid

ett motslag kan kontrolleras av operatéren

om motsvarande forsiktighetsatgarder

tagits. Lat inte kedjesagen rusa.

Strack inte armarna for langt och

skér inte éver axelhéjd. Det gér att du
undviker oavsiktliga kontakter med armar

och ben och ger en battre kontroll av
kedjesagen i ofdrutsedda situationer.
Anvand endast specifika skenor fér svardet
och kedjor fran tillverkaren. Olampliga
skenor och kedjor som reservdelar kan orsaka
att kedjan gar sénder och/eller motslag.

Hall dig till tillverkarens instruktioner
ifraga om slipningen och underhallet

av kedjesagen. En minskning av djupet

kan medféra en 6kning av motslagen.

* Metoder for att anvédnda den elektrisk
batteridrivna kedjesagen

Observera alltid sakerhetsforeskrifterna och

anvand den skarmetod som &r anpassad till

typen av arbete som ska utféras i enlighet med

instruktionerna som aterges i bruksanvisningen.

* Sidker hantering av den elektriska
batteridrivna kedjesagen
Varje gdng som maskinen ska forflyttas
eller transporteras, utfor foljande:
— stang av motorn och véanta tills
kedjan stoppat och koppla bort
maskinen fran elnatet;
— satt dit svardskyddet;
— hall enbart apparaten i handtagen och rikta
svardet i motsatt riktning an den or drift.
Nar maskinen transporteras med ett fordon,
placera den sa att den inte utgér nagon fara
fér ndgon och att den sitter fast ordentligt.



* Rekommendationer fér nybérjare
Innan man utfér en fallning for forsta gangen
eller kvistning sa &r det lampligt att:

— du foljt en specifik tréaning fér anvandning
av denna typ av utrustning;

— du noggrant har last igenom
sakerhetsféreskrifterna och
bruksanvisningarna i denna bruksanvisning;

— trana pa stockar pa marken eller
bockar for att lara kdnna maskinen
och mest lampliga sagteknik.

¢ En réatt hantering och anvéndning av
elektriska batteridrivna verktyg.

a) Se till att apparaten ar slackt innan batteriet
satts i. Montering av ett batteri i en elektrisk
apparat som ar pa kan orsaka olyckor.

b) Fér att ladda batterier, anvand endast
batteriladdare som rekommenderas av
tillverkaren. Batteriladdare ar i allmanhet
specifika fér typen av batteri. Det finns
brandrisk om den anvénds fér andra typer.

¢) Anvand endast de specifika batterierna
som forutses for ditt verktyg. En
anvandning av andra batterier kan
orsaka skador och brandrisk.

d) Hall batteriet som inte anvénds péa avstand
fran gem, mynt, nycklar, spikar, skruvar
eller andra sma metalldelar som kan
orsaka en kortslutning pa kontakterna.

En kortslutning mellan batterikontakterna
kan medféra férbranning eller brand.

e) Ett batteri i daligt skick kan orsaka att
vatska lacker fran batteriet. Undvik
kontakt med vatskan. Vid en oavsiktlig
kontakt, skélj med vatten. Vid kontakt
med dgonen, kontakta en lakare. Vatskan
som lackt fran batteriet kan orsaka
irritationer pa& huden eller brannskador.

f) Kontrollera att ackumulatorn ar i gott
skick och att det inte finns tecken pa
skada. Anvand inte maskinen med en
utsliten eller skadad ackumulator.

2.4 MILJOSKYDD

Miljéskyddet ska vara en betydande

aspekt och prioritet vid anvandningen

av maskinen, till férdel for den civila

samlevnaden och miljén i vilken vi lever.

* Undvik att stéra grannskapet. Anvand
maskinen endast under rimliga tider
(inte tidigt p& morgonen eller sent pa
kvallen nar det kan stdra personer).

¢ Under arbetet kommer en viss kvantitet olja att
hamna i miljon som ar nédvandig fér smorjning
av kedjan, anvand déarfér endast biologiskt
nedbrytbar olja. Anvandning av mineralolja
eller motorolja orsakar skador pa miljon.

F&lj noggrant lokala bestammelser for
bortskaffande av emballage, trasiga delar

och andra enheter som kan medféra kraftiga
miljdeffekter. Dessa avfall far inte kastas i
soporna utan ska separeras och éverlamnas till
insamlingscentraler som atervinner materialen.
F&lj noggrant lokala bestammelser for
bortskaffande av material som finns kvar.

* Nar maskinen tas ur drift, ldmna inte maskinen
i miljén, utan kontakta en insamlingscentral
enligt gallande lokala férordningar.

Sléng inte elektriska apparater i
hushallsavfallet. Enligt det Europeiska
direktivet 2012/19/EU géllande
EER (ortskaffande av elektrisk och elektronisk
utrustning och dess genomférande i
enlighet med nationella normer, urladdade
elektriska apparater skall samlas upp separat for
att slutligen kunna ateranvéndas pa ett eko-
kompatibelt satt. Om elektrisk utrustning slangs
pa soptippen eller pa marken kan de giftiga
amnena né vattennivan och pa sa vis komma i
kontakt med naringskedjan och skada din halsa
och valmaende. Foér mer information géllande
bortskaffande av produkten, kontakta kompetent
myndighet gallande hushéllsavfall eller er
aterforsaljare.

Vid slutet av batteriernas livslangd, skaffa
bort dem pa ett miljévanligt satt. Batterier
innehaller material som kan vara farligt
Li-ion fOrdig och fér miljon. Det ska tas bort
och deponeras separat pa en anlaggning
som kan hantera litiumjonbatterier.

En separat insamling av begagnade
eN produkter och emballage tillater en
atervinning av materialen och en
%é ateranvandning. Ateranvandningen av
atervinningsmaterial férebygger en
miljéférorening och minskar
rdvarubehovet.

3. LARA KANNA MASKINEN

3.1 BESKRIVNING AV MASKINEN
OCH AVSETT BRUK

Detta &r en batteridriven kedjesag for
skogsbruk avsedd fér beskérningar
och kvistning direkt pa tradet.

Maskinen bestar huvudsakligen av en
batteridriven motor och ett svérd som
Overfor rérelsen fran motorn till kuggkedjan
som fungerar som en riktig sag.

SV-5



Anvandaren haller maskinen med bagge
hander, med hjalp av ett framre och bakre
handtag, och kan aktivera huvudreglagen
alltid pa ett sakert avstand fran skarenheten.

3.1.1 Forutsedd anvdndning

A Denna speciella typ av motorsag

har konstruerats for beskérning av trad
och ska endast anvéndas av en utbildad
person som arbetar enligt en noggrann och
sédker arbetsmetod. Den hédr motorséagen
dr endast avsedd fér beskérning av trdad
enligt ovanstdende férhallanden. Den

har utformats for att anvdndas med tva
hénder, precis som en normal motorség.
Vissa nationella standarder kan begrénsa
anvéndningen av utrustningen.

Den hér maskinen har formgetts
och konstruerats for att:
— for att beskara och kapa kronor pa hdga trad,
— for att kapa buskar, stockar eller trabjalkar
vars diameter beror pa svardets langd,
— for att kapa endast tra,
— anvandas av en enda anvandare,
— anvandas endast av kvalificerade och
utbildade operatérer for underhall av trad.

3.1.2 Felaktig anvandning

Vilken som helst annan anvandning an den
som anges ovan anses som farlig och orsakar
kroppsskador och/eller materialskador.
Féljande anses som felaktig anvandning
(som exempel, men inte uteslutande):
— trimma buskar;
— beskérningar;
- kapa bankar, lador och
férpackningar i allménhet;
kapa mobler eller 6vrigt som kan innehalla
spikar, skruvar eller alla typer av metalldelar;
— slakteriarbeten;
— anvand maskinen for att skéra material
som inte ar i tra (plast, byggmaterial);
— anvanda maskinen som havarm fér
att lyfta, flytta eller flytta féremal;
— anvanda maskinen blockerad pa fasta stdd;
— anvanda skérenheter som skiljer sig
frdn de som anges i tabellen "Teknisk
specifikationer". Fara for allvarliga skador.
— att maskinen anvénds av flera personer.

VIKTIGT En felaktig anvdndning av maskinen
medfor att garantin upph6r. | detta fall avsadger sig
tillverkaren allt ansvar och anvéndaren ska sta
fér utgifter som beror pa egendomsskador eller
kroppsskador (anvdndaren eller andra personer).
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3.1.3 Typ av anvédndare

Maskinen far endast anvandas av anvandare
som utbildats fér beskarning av trad.

3.2 SAKERHETSSKYLTAR

P& maskinen sitter olika symboler

(fig. 2). De paminner anvandaren om de
arbetsférfaranden som ska féljas och att
maskinen ska anvandas pa ett sékert satt.

Symbolernas betydelse:
Varning! Las instruktionerna
innan maskinen anvands.

Varning! Denna maskin & om
den inte anvéands pa ett riktigt
satt farlig i sig och f6r andra.

Fara! Bér hérsel-och 6gonskydd
och bar skyddshjalm..

Bér skyddshandskar och
halks&kra sékerhetsskor!
Fara! Utsétt inte for regn och fukt.

Fara for kast (kickback)!

s\ Kast orsakar en plétslig och
okontrollerbar reaktion av
motorsagen mot anvandaren.
Arbeta alltid i sékerhet. Anvand
kedjor som har sakerhetslankar
som begransar kastet.

Varning! Hall aldrig maskinen
med en hand! Greppa maskinen
fast med bada handerna for
kontroll av maskinen och for

att minska risken for kast.

Anvand lampliga skydd for
fétter-ben och hander-armar.

K Den har motorsagen ar
ﬁ-r E endast lamplig for utbildade
operatorer for underhall av

trad (se instruktionsboken).

,/"

VIKTIGT Foérstorda eller oldsliga etiketter
maste bytas. Bestéll nya etiketter hos
din auktoriserade serviceverkstad.



3.3 PRODUKTIDENTIFIKATIONSETIKETTEN

Pa produktidentifikationsetiketten
star féljande uppgifter (fig. 1):

1. Ljudeffektsniva

2. EG:s 6verensstammelsemarke
3. Tillverkningsmanad/-ar
4. Typ av maskin

5. Spéanning och frekvens
6. Serienummer

7. Tillverkarens namn och adress
8. Artikelnummer

9. Svardets langd

10. Dubbel isolering

Anteckna maskinens identifieringsuppgifter dar
det avses pa etiketten (se omslagets baksida).

VIKTIGT Anvénd identifieringsuppgifterna
pa produktens markplat varje gang som
du kontaktar en serviceverkstad.

VIKTIGT Ett exempel pé en férsékran
om éverensstdmmelse finns pa de
sista sidorna i handboken.

3.4 HUVUDKOMPONENTER

Maskinen bestar av féljande huvudkomponenter
som féljande funktioner motsvarar (fig. 1):

A. Motor: satter skarenheten i drift.

B. Framre handtag: stédhandtag
som sitter fram pa motorsagen.

Hall i det med vénster hand.

C. Bakre handtag: stédhandtag som sitter
bak p& motorsdgen. Hall i det med héger
hand. Det finns huvudgasreglage.

D. Framre handskydd: denna
skyddsanordning sitter mellan det framre
handtaget och kuggkedjan och skyddar
handen mot skador om den glider pa
handtaget. Det har skyddet anvédnds som en
anordning for att aktivera kedjans broms.

E. Fastpunkt: kopplingsanordning som gér
att motorsagen kan fastas till ett rep eller
en rem och sedan féstas till operatérens
sékerhetssele med hjalp av karbinhakar,

F. Svard: haller och styr kuggkedjan.

G. Kuggkedja: del som avses for att skéra
som bestdr av drivldnkar med sma blad
som kallas "kuggar" och sidoanslutningar
som halls samman av nitar.

H. Sprint fér kedjefangare:
sékerhetsanordning som férhindrar
okontrollerade rorelser pa kedjan
vid skada eller om den ar slapp.

. Mothall: anordning som installerats
framfér svardets monteringspunkt som
fungerar som en stédpunkt vid kontakt
med ett tréd eller med en stam.

J.  Mothallskydd: anordning for skydd av
mothéllet och ska anvandas under rorelsen,
transporten eller férvaringen av apparaten.
Det hér skyddet ska tas bort under arbetet.

K. Svéardskydd: anordningen for
kedjesagen som tacker svardet och ska
anvandas under rérelsen, transporten
eller férvaringen av maskinen.

L. Batteri: enhet som férsérjer verktyget
med strém; dess egenskaper och
anvandningsomraden beskrivs i
en specifik bruksanvisning.

M. Batteriladdare (tillbehér som
ska bestallas, avs. 15.2): den
anvands for att ladda batteriet.

4. MONTERING

A Sékerhetsforeskrifter som ska
foljas beskrivs i kap. 2. Respektera
noggrant de hér anvisningarna fér att
inte riskera allvarliga risker eller faror.

Av lagrings- och transportskél kanske vissa
maskinkomponenter inte har fabriksmonterats.
Avlagsna emballaget och montera
komponenterna enligt de f6ljande instruktionerna.

A Uppackningen och slutférandet av
monteringen ska utféras pa en plan och
stabil yta, med utrymme som ér tillrdckligt
for att flytta maskinen och emballagen
med hjélp av ldmpliga utrustningar.
Anvénd inte maskinen innan du avslutat
anvisningarna i avsnittet "MONTERING".

41 KOMPONENTER FOR MONTERINGEN

| emballaget finns de komponenter som ska
monteras och som anges i féljande tabell:

Svéard med svardskydd

Kuggkedja

Nyckel

Dokument

4.1.1 Uppackning

1. Oppna emballaget forsiktigt och se till
att inga komponenter tappas bort.

2. Las dokumentationen som finns inuti
ladan, inklusive bruksanvisningen.

3. Taupp alla omonterade delar ur ladan.

4. Packa upp maskinen.
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5. Kassera ladan och emballaget i
enlighet med lokala bestdmmelser.

4.2 MONTERING AV SVARDET
OCH KUGGKEDJAN

A Baér alltid kraftiga arbetshandskar vid
hantering av svérdet och kedjan. Var alltid
véldigt férsiktig vid hantering av svérdet
och kedjan sé att man inte utsétts for risker
eller paverkar maskinens effektivitet. Om
du har fragor, kontakta din aterférséljare.

A Utfér alla arbetsmoment
efter att batteriet tagits bort.

Innan svérdet monteras, se till att
kedjans broms inte kopplats (avs. 5.4).

1. Anvand nyckeln som medféljer och
skruva loss muttrern (Fig. 3.A) och ta
bort kedjans kapa (Fig. 3.B), for att
na kedjehjulet och svardets sate.

2. Montera svéardet (Fig. 4.A) genom att satta
i pinnskruven (Fig. 4.B) i 6ppningen (Fig.
4.C) och trycka det bakat pa maskinen.

3. Kontrollera att kedjespannartappen (Fig.
4.D) har satts i riktigt i motsvarande
hal pa svardet. | annat fall, anvand en
skruvmejsel for kedjespannarskruven (Fig.
6.E), tills tappen har skruvats i riktigt.

4. Luta maskinen for att underlatta kedjans
inférsel runt kedjehjulet (Fig. 5).

5. Montera kedjan (Fig. 6.A) runt kedjehjulet
(Fig. 6.B) och langs svardets spar (Fig. 6.C),
och se till att respektera rorelseriktningen.

6. Om spetsen pa svardet har ett noshjul,
se till att kedjans drivlankar har satts i
riktigt i noshjulets éppningar (Fig. 7).
7. Montera tillbaka k&pan (Fig. 8.A),
utan att dra at muttern fullstandigt.
8. Anvand kedjespannarskruven (Fig. 9.A) tills
du uppnar ratt spanning pa kedjan (Fig. 10).
9. Genom att halla svardet lyft, dra at
kapans mutter &nda in med hjalp av
nyckeln som medfdljer (Fig. 9.A).

Kedjans
rérelseriktning

4.2.1 Kontroll av kedjans spénning

Kontrollera kedjans spéanning.
Spanning ar riktig nar lankarna inte
hoppar ur sparet nar du haller i kedjan
pa mitten av svardet (Fig. 10).

5. KONTROLLREGLAGE

5.1 SAKERHETSKNAPP (INKOPPLINGS-/
URKOPPLINGSENHET)

Tryck pa den har knappen (Fig. 12.A)
| for aktivering och inaktivering
( ) av maskinens elkrets och
motsvarande lysdiod (Fig. 12.B).

e En lysdiod tdnd: maskinens
elkrets har kopplats.
Maskinen ar klar fér bruk.
Bada lysdioderna tanda:
maskinen &r igang.

Slackta ljus: elkretsen ar
helt urkopplad (OFF).
VIKTIGT Under férflyttningarna,

hall aldrig fingret pa knappen fér
att undvika en oavsiktlig start.

Ikonen “Varning” (Fig. 12.C)
A tands vid ett fel pa maskinen (se

felsdkningstabellen, avs. 14).

5.2 GASREGLAGETS STYRSPAK
Anvands for att satta igang kedjan.

Gasreglagets styrspak (Fig. 13.A) kan
endast aktiveras om gasreglagets
sakerhetsspak (Fig. 13.B).

Skarenheten stannar automatiskt upp
nar gasreglagets styrspak slapps.

5.3 GASREGLAGETS LASSPAK

Gasreglagets lasspak (Fig. 13.B) gor att
gasreglagets styrspak kan aktiveras (Fig. 13.A).

5.4 KEDJEBROMS

Det ar en sékerhetsbromssystem som
blockerar kedjans rérelse vid kast under
arbetet. Kast intréaffar efter en onormal kontakt
med véardets dnda, som skapar en valdsam
forflyttning uppat och leder till att handen

slar emot det framre skyddet (Fig. 1.D).

For att koppla ur kedjebromsen

maste den frigbras for hand.



Kopplad kedjebroms. Den
aktiveras nér det framre
handskyddet trycks helt framat.

ta

Urkopplad kedjebroms. Den
aktiveras nér det framre
handskyddet dras helt bakat, mot

maskinen, tills du hor ett klickljud.

A Anviénd inte apparaten om bromskedjan
inte fungerar riktigt och kontakta er
aterférsiljare for nédvéndig kontroll.

6. ANVANDNING AV MASKINEN

A Sékerhetsforeskrifter som ska
foljas beskrivs i kap. 2. Respektera
noggrant de hdr anvisningarna foér att
inte riskera allvarliga risker eller faror.

VIKTIGT For instruktioner géllande
motorn och batteriet (i férekommande
sétt), se motsvarande handbdcker.

6.1 FORBEREDANDE ARBETEN

Innan maskinen anvénds &r det nédvandigt

att en rad kontroller och ingrepp utférs

for att garantera att arbetet utfors pa ett

lampligt satt och med hogsta sakerhet.
6.1.1 Kontroll av batteriet

Kép ett batteri med l1amplig kapacitet

for driftskraven och ladda det enligt

anvisningarna i batteriets bruksanvisning.

Listan éver batterier fér den har maskinen finns

i tabellen i tabellen "Tekniska specifikationer".

¢ Innan varje anvandning:
— kontrollera batteriets laddning genom att
folja anvisningarna i batteriets handbok.
6.1.2 Pafylining av kedjans smorjolja
Innan maskinen anvands, fyll pa olja for
smorjning av kedjan. Fér information om hur olja
fylls pa och forsiktighetsatgarde, se avs. 7.3).

6.1.3 Kontroll av kedjans spénning

A Utfér alla arbetsuppgifter
med sléackt motor.

A Bér alltid kraftiga arbetshandskar.

Kontrollera kedjans spanning.

Spanning ar riktig nér lankarna inte
hoppar ur sparet nar du haller i kedjan
pa mitten av svardet (Fig. 10).

Fér att reglera kedjans spanning:

1. lossa pa kapans mutter med hjalp
av nyckeln som medféljer;

2. anvand kedjespannarskruven (Fig. 9.A)
tills du uppnar ratt spanning pa kedjan;

-+

Pa———

3. Genom att halla svardet lyft, dra at
kapans mutter &nda in med hjalp av
nyckeln som medféljer (Fig. 11.A).

A Arbeta inte med slak kedja da
farliga situationer kan uppsta om kedjan
skulle hoppa ur svérdets spar.

VIKTIGT Under den férsta
anvéndningsperioden (eller efter ett
byte av kedjan) maste kontrollen géras
oftare pa grund av kedjans séttning.

6.2 SAKERHETSKONTROLLER

Utfor de foljande sakerhetskontrollerna
och kontrollera att resultaten motsvarar
uppgifterna som anges i tabellerna.

A Utfor alltid sékerhetskontroller

innan anvéndningen.

A Kontrollera alltid apparaten dagligen
innan anvéndningen, efter ett fall eller
efter andra stétar for att sédkerstélla att
det inte finns allvarliga skador eller fel.

6.2.1

Kontroll av den allménna sakerheten

Féremal

Resultat

Handtag och skydd

Rena, torra, utan
spar av olja och fett,
korrekt och riktigt
fastsatta till apparaten

Skruvar pa maskinen
och pé bladet

Riktigt atskruvade
(inte 16sa)

Genomstrémning
av kylluft

Inte tilltappta

Svard Monterat riktigt.

Kedja Vass, inte skadad
eller sliten, monterad
och spand riktigt.

Skydd Hela, inte skadade.
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Batteri Ingen skada pa
héljet, inga lackage
Maskin Inget tecken pa

skada eller slitage

Gasreglagets styrspak,

Ska kunna réra sig

sakerhetsspak problemfritt, tryck
inte for hart.
Testaktivering Ingen onormal

vibration.
Inget onormalt ljud

6.2.2 Test av maskin

ens funktion

Atgard

Resultat

Sétt i batteriet i
facket (avs. 7.2.3).
Tryck pa
sékerhetsknappen.

Det bl ljuset ska
tandas (elkrets
aktiv) och kedjan
ska inte réra sig

A Anvénd inte
maskinen om kedjan
rér sig. I detta fall
ska du kontakta

din aterférséljare.

Aktivera gasreglagets
styrspak. (utan att
trycka pa gasreglagets
lasspak)

Gasreglagets styrspak
forblir blockerad.

Aktivera gasreglagets
lasknapp och
gasreglagets styrspak.

Spakarna ska kunna
rora sig problemfritt,
tryck inte for hart.
Kedjan ror sig.

Slapp gasreglagets Spaken gar
styrspak eller tryck pa | automatiskt och
sékerhetsknappen. shabbt tillbaka
i frilaget.
Kedjan ska
stanna upp.
KONTROLL AV
KEDJEBROMS
1. Starta maskinen
(avs.6.4)
2. Ta ett stadigt tag
i handtagen med
béagge hander.
3. Genom att aktivera
gasreglaget for 3. Kedjan ska
att halla kedjan i omedelbart
rérelse, tryck det stanna upp.
framre handskyddet | Nar kedjan

framat med
baksidan av vanster
hand (avs.5.4)

stannar upp, slapp
gasreglagets

spak och koppla
ur kedjebromsen

(avs. 5.4).

A Om vilket som helst resultat skiljer
sig fran de som anges i tabeller kan
maskinen inte anvdndas! Kontakta en
serviceverkstad for att kontrollera fallet
och fér en eventuell reparation.

6.3 FORBEREDELSE INFOR ANVANDNING
AV MOTORSAGEN PA ETT TRAD

Motorsagen ska ha en platt sele med

skaror som ar lamplig for anslutning

till operatérens sékerhetssele.

1. Fast den platta selen med skaror
pa fastpunkten (Fig. 14.A) pa
motorsagens nedre del.

2. Anvand karbinhakar som &r lampliga for
en indirekt fastsattning (med den platta
selen med skaror) och direkt koppling (till
motorsagens fastpunkt) av motorsédgen
till operatérens sékerhetssele.

3. Setill att elkretsen inaktiveras
(slackt ljus) (Fig. 12.B).

4. Se till att kedjans broms har
kopplats in (avs. 5.4).

5. Ge motorsagen till operatéren
som befinner sig i tradet.

A Se till att motorsagen é&r kopplad

pa sékert séatt ndr den éverldmnas till

operatéren som arbetar pa trddet och
se till att den fésts till sdkerhetsselen
innan den kopplas fran utrustningen
som anvénds fér att hissa upp den.

6. Fast motorsagen till den specifika
fastpunkten pa operatdrens sakerhetssele
(Fig. 16). Fastpunkterna kan sitta pa
mitten (fram eller bak) eller pa sidorna:

— dar det gar, anslut motorsagen till den bakre
mittpunkten (Fig. 15.A) fér att férhindra att
den kan komma i kontakt med kléatterlinor
och s4 att vikten bars av ryggen (Fig. 17).

ANMARKNING Motorsdgen kan féstas direkt
till sékerhetsselen vilket minskar risk for skada
pa utrustningen under rérelser runt tradet.

A Motorsagen ska alltid vara sldckt ndr
den &r direkt fést till sdkerhetsselen.

VIKTIGT Under en forflyttning av motorsdgen
frén en fastpunkt till en annan ska du se till
att den &r fésts till den nya fastpunkten innan
den hakas loss fran den féregdende.

6.4 START

1. Avlagsna svéardsskyddet (fig. 1.K) och
mothallsskyddet (fig. 1.J) (om det anvands).
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2. Setill att svardet och kedjan inte
vidrér marken eller andra féremal.
3. Satt batteriet riktigt i facket (avs. 7.2.3).
4. Tryck pa sakerhetsknappen
(blatt ljus) (fig. 12.A).
5. Aktivera gasreglagets lasspak (fig. 13.B)
och gasreglagets styrspak. (fig. 13.A).

6.5 ARBETE

Innan man utfér en fallning for forsta gangen
eller kvistning sa ar det lampligt att:

- du féljt en specifik traning fér anvandning
av denna typ av utrustning;

— du noggrant har last igenom
sakerhetsforeskrifterna och
bruksanvisningarna i denna bruksanvisning;

- trana sig pa stockar pa marken eller bockar,
sa man kan tréana upp sig och lara kdnna
maskinen och mest lamplig sagteknik.

For att anvanda maskinen, gor sa har:

* Koppla alltid ur kedjebromsen
innan gasreglagets aktiveras.

* Under arbetet ska maskinen alltid hallas stadigt
med tva hdnder med vanster hand om det
framre handtaget och héger om det bakre,
oberoende om operatéren ar vansterhant.

A Stoppa maskinen omedelbart om
kedjan blockeras under arbetet.

ANMARKNING Under arbetet
skyddas batteriet mot en total urladdning
genom en skyddsanordning som slécker
maskinen och blockerar funktionen.

6.5.1 Kontroller som ska utforas
under arbetet

6.5.1.a Kontroll av kedjans spdnning

Under arbetet sa frigors kedjans spanning
och darmed &r det nédvandigt att regelbundet
kontrollera dess spanning (avs. 6.1.3).

6.5.1.b Kontroll av oljeflédet
VIKTIGT Anvénd inte maskinen utan smérjolja!

A Se till att svérdet och kedjan ér riktigt
placerade nédr man kontrollerar oljeflédet.

Starta motorn (avs. 6.4) och kontrollera om
kedjans olja sprids som pa (Fig. 18).

6.6 SKOGSARBETE

6.6.1 Kvistning av trad

A Se till att omradet dér kvistarna
faller ner inte har ndgra hinder.

A F6r beskérningar pa h6jd, med hjélp
av en lina och en sékerhetssele, folj
noggrant anvisningarna i avs. 6.7.

1. Stall dig pa den motsatta sidan i
forhallande till kvisten som kapas.

2. Borja fran den nedre kvistarna fortsatt
sedan att kapa de Oversta.

3. Gor ett forsta riktskar nerifran och upp (Fig.
19.A). Slutfér kvistningen genom att skara
uppifran och ner som pa (Fig. 19.B).

6.6.2 Fallning av trad

VIKTIGT Nar tva eller fler personer haller
samtidigt pa att beskara eller félla trdd, ska dessa
arbeten utféras i olika omraden med ett avstand
som motsvarar minst tva ganger det féllda
trddets ldngd. Féll inte trdd om det finns risk att
utsétta personer for fara, falla ner pa elledningar
eller orsaka materialskador. Om trddet kommer
i kontakt med en elledning ska det omedelbart
underréttas till motsvarande ansvariga féretag.

Innan tradet ska féllas:

— ta hansyn till tradets naturliga lutning,
sidan dar grenarna é&r stdrst och
vindens riktning for att kunna vardera
hur traédet kommer att falla;

— ta bort smuts, stenar, bark, spikar,
metallnitar och tradar;

— ta bort hinder runt tradet och
se till att du star stadigt;

— férutse lampliga retrattvagar och avlagsna
hinder; retrattvagarna maste forutses
ungefar 45° i motsatt riktning till tradets
fallriktning (Fig. 20) och maste tillata
att personen kan na en saker zon, pa
ett avstand som ar ungefar 2,5 ganger
hojden pa tradet som ska féllas;

— Sta bortom marken dar tradet kan
rulla eller falla efter fallningen.

* Riktskar

1. Stall dig till hdger om trédet,
bakom motorsagen.

2. Gor ett horisontellt riktskar pa 1/3
av tradets diameter, lodratt med
fallriktningen (Fig. 21.A).

* Bakre kapning fér féllning
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1. Borja att kapa for fallningen pa
baksidan minst 5 cm ovanfér det
horisontella riktskéaret (Fig. 22.B).

2. Gor en bakre kapning for fallningen och
lamna tillrackligt med tr4 som tjanar som
brytman (Fig. 22.C). Brytmanet hindrar att
tradet vrider sig och faller at fel riktning.
Gor inga skarningar genom brytméanet.

3. Utan att du drar ut svardet, minska stegvis
tjockleken pa brytmanet tills tradet faller ner.

4. Om det finns risk for att tradet inte faller i
6nskad riktning eller om det kan komma
i obalans bakat och vika kuggkedjan,
stanna upp skarningen innan den bakre
kapningen for fallningen slutférts och
anvand féllkilar av tra, plast eller aluminium
(Fig. 23.D) for att 6ppna kapningen.

Lat tradet falla langs fallningslinjen
och sla med en slagga pa kilarna.

5. Nar tradet borjar att falla maste maskinen
avlagsnas fran kapningen, sténg av den
(avs. 6.9), lagg den pa marken och ga sedan
den foérutsedda retrattvagen. Se upp for
fallande grenar och uppmarksamma
var du satter fotterna.

6.6.3 Kvistning

Med kvistning menas en borttagning
av grenarna pa tradet som fallts.

A Var uppmérksam pa var kvistarna
stéder mot marken, om de &r i spdnning,
vilken riktning kvisten kan inta vid
kapningen och om trddet kommer att
ligga stabilt efter att kvisten kapats.

Vid en kvistning maste du lamna de
undre grenarna som ar storre, for
att stoda stocken pa marken.
Avlagsna sma grenar (Fig. 24.A).
Det &r bast att kapa spanda grenar
nerifrdn och uppat for att undvika att
kedjesagen bojs (Fig. 24.B).

6.6.4 Kapningen av en stam

Med kapning menas en skarning
av stammen pa langden.

Det ar viktigt att se till att du star stadigt
och att din vikt férdelas lika pa bagge fotter.
Om mdjligt ska stammen héjas och stodjas
med hjélp av ramar, stockar eller klossar.

Kapning av en stam underléttas om

man anvander ett mothall (Fig. 1.1):

1. satt mothallet i stocken och utséatt
mothallet for tryck och 1at apparaten

utféra en bagrorelse sa att svardet
tranger in i trat (Fig. 25);

2. upprepa detta flera ganger och om det ar
nodvandigt sa flyta mothallets stodpunkt.

e Stam som ligger pa marken
Nar stammen stéds mot hela sin langd, ska den
skaras uppifran (6vre kapning) (Fig. 26.A).
— Skar till halften av diametern och
vrid sedan stammen och avsluta
kapningen fran motsatta sidan.

e Stam placerad pa en énddel
Néar stammen ligger pa en enda énda:
— skar 1/3 av diametern pa underdelen
(nedre kapning) (Fig. 27.A);
— Darefter ska en slutlig skarning goras
genom en 6vre kapning fram till den
forsta skérningen (Fig. 27.B).

¢ Stam som placeras pa bada dndarna
Nar stammen placeras pa bada andarna:
— skar 1/3 av diametern fran den évre
delen (6vre kapning) (Fig. 28.A);
— darefter ska en slutlig skarning géras genom
en undre kapning till 2/3 av diametern fram
till den férsta skérningen (Fig. 28.B).

e Stam i sluttning
Nér en stam kapas pa en sluttning
ska du alltid st& ovanfor (Fig. 29).

Under arbetet, ndr du avslutar skéarningen,
minska alltid skartrycket for att bibehalla

en kontroll utan att du slapper taget pa
maskinens handtag. Férhindra att maskinen
kommer i kontakt med marken.

6.7 BESKARNINGAR PA HOJD,
MED HJALP AV EN LINA OCH
EN SAKERHETSSELE

VIKTIGT Det hér kapitlet beskriver
arbetsproceduren for att minska risk fér skador
med motorsagen fér beskarning vid arbete
pa héjd med en lina och sékerhetssele.

Detta kapitel ersétter inte en formell
utbildning. Végledningarna som ges i
den hér bilagan ar endast exempel pa
god praxis. Det rekommenderas att alltid
félja nationella lager och foreskrifter.

6.7.1 Anvanda motorsagen
med bada hédnderna

En anvandning av motorsdgen med
bada handerna garanterar féljande:
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- att motorsagen kan hallas
stadigt vid ett backslag,

— att motorsagen kontrolleras vilket
minskar méjligheten att komma i kontakt
med linorna och operatérens kropp,

— att en séker arbetsstallning kan intas for
att undvika en kontrollférslut som kan
leda till en kontakt med motorsagen (en
oavsiktlig rorelse nar motorsagen ar i drift).

For att kunna halla motorsdgen med bada
handerna ska operatdren alltid férsoka sta stadigt
och sakert under anvandningen av motorsagen:
— i héjd med héfterna under skarning
av horisontella delar eller
— vid solarplexus under skarning
av vertikala delar.

Nar operatéren arbetar néra vertikala
stammar med l&ga sidokrafter pa
arbetsstéllningen racker ett tillrackligt bra
stod for att halla en séker arbetsstéllning.
Nar operatoren stéller sig pa avstand
fran stammen okar sidokrafterna

och han/hon méaste da undvika eller

motverka dem pa foljande satt:

— rikta huvudlinan med hjélp av
en extra férankringspunkt,

- anvand en platt rem med skaror som
kan regleras direkt fran sakerhetsselen
till en extra férankringspunkt (Fig. 30);

Att uppna en stabil arbetsstéllning kan

underléttas med hjalp av ett stéd som

tillfalligt skapas med en sele och en

ring i vilken foten placeras. (Fig. 31).

6.7.2 Anvanda motorsagen med en hand

A Arbeta inte med en hand om du
star i en ostabil arbetsstéllning eller
nér du ska anvdnda en motorsag
istéllet for en handsag for att skéra
grentoppar med mindre diameter.

Motorsagen ska anvandas med en

hand fér beskarning i féljande fall:

¢ nar operatdren inte kan sta i en

saker arbetsstallning for att kunna

arbeta med bada handerna,

nar operatdren maste halla sig

(stédja sig) med en hand,

 vid en skarning som kraver att operatéren
stracker sig (6vre kroppsdel) utéver
operatérens kroppslinje (Fig. 32).

Operatoren far aldrig:

» skara med backslagsomradet som
motsvarar motorsagens svardspets,

* "hélla och skara” delar,

o forsoka att fanga upp delar som faller.

6.8 REKOMMENDATIONER
FOR ANVANDNING

VIKTIGT Stanna apparaten (avs. 6.9)
vid forflyttning mellan arbetsplatser.

A Stoppa maskinen omedelbart om
kedjan blockeras under arbetet.

Om motorsagen fastnar under

beskarning pa hojd (med hjalp av linor

och sékerhetsselar) ska operatoren:

1. genast stanna maskinen,

2. fasta den pa sékert satt pa den del
av grenen som gar fran stammen till
kapningen eller till en separat lina,

3. dra motorsagen fran skérningen genom
att lyfta grenen om det behovs,

4. anvanda (vid behov) en handsag eller en
andra motorsag for att frigéra motorsagen
som fastnat och skéra upp minst 30 cm
fran motorsagen som fastnat. Skarningar
for at frigéra motorsagen ska alltid utféras
mot grentoppen (det vill sdga mellan
motorsagen som fastnat och grentoppen
och inte mellan stammen och motorsagen).
P& detta sétt férhindrar man att motorsagen
dras med av grenen som kapas vilket
ytterligare férvérrar situationen.

6.9 STOPP

For att stdnga av maskinen:

1. Slapp gasreglagets styrspak (Fig. 13.A).

2. Tryck pa sékerhetsknappen och inaktivera
elkretsen (slackt ljus) (Fig. 12.A).

A Nér gasreglagets styrspak
sldpps tar det nagra sekunder
innan kuggkedjan stannar.

Stanna alltid maskinen:
— vid forflyttning mellan arbetsplatser.

A Under férflyttningarna, hall aldrig

fingret pa sédkerhetsknappen for
att undvika en oavsiktlig start.

6.10 EFTER ANVANDNING

1. Avlagsna batteriet fran facket
och ladda det (avs. 7.2.2).

2. Montera svardskyddet.

3. Lat motorn kallna innan
maskinen stélls inomhus.

4. Lossa stangens fastmutter for att
minska kedjans spanning.
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5. Tanoggrant bort damm och rester
fran maskinen och ta bort span eller
oljerester fran kedjan. (avs. 7.4).

6. Kontrollera att det inte finns lI6sa
eller skadade delar. Byt skadade
komponenter om det behdvs och dra
eventuellt &t I6sa skruva och bultar.

VIKTIGT Ta alltid bort batteriet (avs. 7.2.2)
och montera bladskyddet varje gdng som
maskinen inte anvénds eller Imnas obevakad.

7. LOPANDE UNDERHALL

7.1 ALLMAN INFORMATION

A Sékerhetsféreskrifter som ska
féljas beskrivs i kap. 2. Respektera
noggrant de hédr anvisningarna fér att
inte riskera allvarliga risker eller faror.

A Innan du utfér ndgon som helst

kontroll, rengéring eller underhall/

reglering av maskinen:

e Stanna maskinen;

» Vénta tills kedjan stannat upp;

o Ta bort batteriet fran facket;

¢ Montera svérdskyddet pa plats férutom
vid arbeten pa sjédlva svérdet eller kedjan;

» Vénta tills motorn har svalnat ordentligt;

Léds igenom instruktionerna;

Bér ldmpliga kldder, arbetshandskar

och skyddsglaségon;

Intervaller och typer av atgarder anges i
"Underhallstabellen". Tabellen har som
uppgift att hjalpa dig med att uppréatthalla

din maskins effektivitet och sékerhet. Den
omfattar de huvudsakliga atgarderna och de
férutsedda intervallerna. Utfér motsvarande
atgéard nar den forsta tidsfristen intraffar.
Anvandning av icke originala reservdelar
eller tillbehér och/eller som monterats fel kan
aventyra maskinens funktion och sékerhet.
Tillverkaren avsager sig allt ansvar vid skador

eller olyckor som orsakats av sddana produkter.

Originalreservdelar tillhandahélls
av auktoriserade serviceverkstader
och aterforsaljare.

VIKTIGT Alla underhallsarbeten och
regleringar som inte beskrivs i den hér
handboken maste utféras av din aterférséljare
eller av ett specialiserat center.

7.2 BATTERI

7.2.1 Batteriliv

Batterilivet beror huvudsakligen pa:
a. miljoéfaktorer som skapar ett
hogre energibehov:
— beskarning av trad med for stora grenar;
b. anvandarens beteende, som ska undvika:
— att ofta tAnda och slacka
maskinen under arbetet,
— en olamplig beskarningsmetod i férhallande
till arbetet som ska utféras (avs. 6.6, avs. 6.7);

For att forbattra batterilivet

rekommenderas det att:

e skar trad nér det ar torrt;

e anvanda den teknik som &r lampligast
for arbetet som ska utféras.

Om du vill anvanda maskinen fér arbeten som
varar langre an den tid som standardbatteriet
kan garantera &r det mojligt att:
* kopa ett andra standardbatteri for att
omedelbart ersétta ett urladdat batteri,
utan att arbetet behdvs avbrytas;

7.2.2 Borttagning och laddning av batteriet

1. Tryck pa knappen pa batteriet (Fig.
14.A) och ta bort det (Fig. 14.B);
2. Sattibatteriet (Fig. 33.A) i utrymmet
pa batteriladdaren (Fig. 33.B);
3. Anslut batteriaddaren till uttag
(Fig. 33.C) med den natspanning
som anges pa markskylten.
4. Ladda det fullstandigt. Folj anvisningarna i
handboken for batteriet/batteriladdaren.

ANMARKNING Batteriet har ett
skydd som forhindrar en omladdning
om omgivningstemperaturen inte
&rmellan 0 och +45 °C.

ANMARKNING Batteriet kan inte
laddas om néar som helst, dven delvis,
utan en risk att det skadas.

7.2.3 Borttagning av batteriet pa maskinen

Nar laddningen slutforts:

1. Tabort batteriet (Fig. 34.A) fran
batteriladdaren (undvik att fortsatta
laddningen efter att det laddats fardigt);

2. Koppla fran batteriladdaren
fran elnatet (Fig. 34.B);

3. Sattibatteriet (Fig. 14.B) i facket och
tryck det riktigt i botten tills du hor
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ett klickljud som satter det pa plats.
Kontrollera den elektriska kontakten;

7.3 PAFYLLNING AV KEDJEOLJANS TANK

ANMARKNING Ndra kedjeoljans tanklock
(fig. 35.A) sitter foljande symbol:

0 Tank fér kedjeolja

VIKTIGT Anvénd endast specifik olja
fér motorsagar eller vidhéftande olja fér
motorsagar. Anvand inte smutsig olja sa att
tankfiltret inte tdpps till och pé sa vis undviker
man att oljepumpen kommer till skada.

Anvéandning av en olja av bra kvalitet ar
fundamentalt for att fa en effektiv smorjning av
skérutrustningen; en redan anvand olja eller
en av dalig kvalitet paverkar och reducerar
livslangden av kedjan och svérdet.

VIKTIGT Saétt aldrig igang kedjan om det
inte finns tillrdckligt med olja eftersom det kan
skada motorsagen och dventyra sékerheten.

Kontrollera méngden olja i motorsagen med
hjalp av oljenivaindikeringen (Fig. 35.B).

Om oljenivan &r lag, fyll pa enligt féljande:
1. Skruva loss och ta bort pluggen
(Fig. 35.A) fran oljetanken.
2. Hall oljan i tanken och 6vervaka nivan med
hjélp av motsvarande indikator (Fig. 35.B).
3. Setill att inget skrap trangerin i
oljetanken under pafyliningen.
4. Satt tillbaka oljepluggen och dra at.

7.4 RENGORING

7.4.1 Rengdring av maskinen och motorn

Nar ett arbetspass avslutats, gér noggrant
rent maskinen fran damm och rester.

* FOr att minska brandrisken, ta bort rester
av blad, grenar eller 6verskottsfett fran
maskinen och speciellt motorn.

Gor alltid rent maskinen efter anvandningen

med en ren trasa och neutralt rengéringsmedel.

Avlagsna all fukt med hjalp av en mjuk och
torr trasa. Fukten kan leda till risk for elstotar.
Anvand inte aggressiva rengéringsmedel
eller I6sningar for att gora rent

plastdelar eller handtagen.

Anvand inte vattenstralar och undvik att biéta
ner motorn och de elektriska komponenterna.

e For att undvika en éverhettning och skador pa
motorn eller batteriet, se till att kylsystemets
luftintag ar rent och fritt fran skrap.

7.4.2 Rengdring av kedjan

Efter varje anvandning, ta bort alla
spar av span eller olja fran kedjan.

Vid en kraftig nedsmutsning eller
hartsbeléaggningar, montera ner kedjan och
placera den nagra timmar i en behallare
med ett specifikt rengéringsmedel.

Skélj sedan kedjan med rent vatten och
behandla med antikorrosionsmedel

innan den monteras pa maskinen.

7.5 SPRINT FOR KEDJEFANGARE:

Kontrollera tillstanden pa kedjefangarens
sprint innan varje anvandning (Fig.
1.H) och byt om den &r skadad.

7.6 APPARATENS OCH
SVARDETS SMORJHAL

Varje dag innan anvandningen, ta bort kapan
(avs. 4.2), montera ner svardet och kontrollera
att smorjhal for maskinen (Fig. 36.A) och
svéardet (Fig. 36.B) inte &r tilltappta.

7.7 MUTTRAR OCH FASTSKRUVAR

e Se till att muttrar och skruvar ar
atdragna for att alltid ha en maskin
under sakra funktionsférhallanden.

¢ Kontrollera regelbundet att
handtagen har féasts riktigt.

8. EXTRAORDINART UNDERHALL

8.1 METALLBAND FOR KEDJEBROMSEN

Kontrollera varje manad att metallbandet
som lindas runt kopplingens kupa

ar helt hos en aterforsaljare.

Bandet ska bytas om det &r

skadat eller deformerat.

8.2 KEDJEHJUL

Kontrollera regelbundet drivhjulets skick
hos er aterférsaljare och byt ut vid slitage
som overstiger godtagbara granser.
Montera inte dit en ny kedja med
gammalt drivhjul eller tvdrtom.
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8.3 UNDERHALL AV KUGGKEDJAN

A P& grund av sdkerhetsskéal och
effektivitet sa ér det mycket viktigt att
skérenheterna é&r ordentligt vassa.

A Baér alltid kraftiga arbetshandskar
vid hantering av svérdet och kedjan.

Skarpning av kedjan ar nédvandig nar:
— Séagspanet liknar damm.
— Det krévs mer kraft vid sagning.
— Sagningen inte ar ratlinjig.
- Vibrationerna 6kar.

/\ Om kedjan inte ar tillréckligt skarpt
Okar risken for kast (kickback).

VIKTIGT Det rekommenderas att skdrpning
utfors av en serviceverkstad sa att den utférs
med avsedd utrustning som férsékrar att
minsta méjligt med material tas bort och en
konstant skérpning av skérutrustningen.

8.3.1 Byte av kuggkedjan

Kedjan ska bytas ut nar:
— skarlangden reduceras till 5 mm eller mindre;
— det ar fér mycket spelrum for
lankarna pa nitarna.
- skarhastigheten ar langsam och
upprepade skarpningar forbattrar inte
skarhastigheten. Kedjan ar sliten.

VIKTIGT Efter ett byte av kedjan
madste du kontrollera spédnningen oftare
pa grund av kedjans séttning.

8.4 UNDERHALL AV SVARDET

ANMARKNING  Allt arbete som géller
svdrdet &r arbeten som kréver en specifik
kompetens férutom anvédndning av rétta
redskap, for att utféra detta enligt konstens
alla regler och pa grund av sdkerhetsskél s
dr det bast att vdnda sig till aterférséljaren.

For att undvika en ojamn utslitning av svardet
ar det lampligt att det regelbundet vands.

For att bibehalla svardet effektivt s& maste man:

1. smorj lagren pa noshjulet (i forekommande
fall) med en smorjspruta (medféljer inte).

2. gorrent svardets spar med den avsedda
skrapan (medféljer inte) (Fig. 37.A);

3. gor rent smoérjhalen (Fig. 37.B);

4. med en plattfil sa fila bort dverskott och jdmna
ut eventuella ojamnheter mellan sparen.

8.4.1 Byte av svérdet

Svardet ska bytas ut nar:
— skardjupet & mindre &n hdjden
pa drivlankarna (som aldrig
skall snudda vid botten;
— sparets inre vaggar ar sa utslitna att
det leder till att kedjan lutar pa sidan.

9. FORVARING

9.1 FORVARING AV MASKINEN
Néar maskinen ska stéallas undan:

Avlagsna batteriet fran facket och ladda det;

Satt dit svardskyddet;

Vanta tills motorn har svalnat ordentligt;

Gor rent (avs. 7.4).

Kontrollera att det inte finns I6sa eller

skadade delar. Byt skadade komponenter

om det behdvs och dra eventuellt at

|6sa skruva och bultar eller kontakta

en auktoriserad serviceverkstad.

6. Stall undan maskinen:

— ientorr miljd

— skyddad mot vader

— pa en plats utom rackhall fér barn.

— Se till att nycklar eller verktyg som anvants
fér underhallsarbetet tagits bort.

apwN=

9.2 FORVARING AV BATTERIET

Batteriet ska forvaras i skugga,
pa en sval plats utan fukt.

ANMARKNING Vid ett ldngre
stillastaende ska batteriet laddas varannan
maénad fér att féridnga livsldngden.

10. FORFLYTTNING OCH TRANSPORT

Varje gang som maskinen ska forflyttas,

lyftas, transporteras eller lutas ska du:

e Stanna maskinen;

Vanta tills kedjan stannat upp;

Avlagsna batteriet fran facket och ladda det;
Satta dit svardskyddet;

Vanta tills motorn har svalnat ordentligt;
Bara kraftiga arbetshandskar;

Hall enbart maskinen i handtagen och rikta
svardet i motsatt riktning &n den for drift.
N&r maskinen transporteras

med ett fordon ska du:

* spénn fast maskinen med vajrar eller kedjor;
e placera den sa att den inte kan skada nagon.
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11. SERVICE OCH REPARATIONER

Den hér handboken ger alla anvisningar som
behdvs for att anvanda maskinen och for ett
korrekt Idpande underhall som kan utféras
av anvéandaren. Allt justeringsarbete och
underhallsarbete som inte beskrivs i denna
bruksanvisning ska utféras hos din aterférséljare
eller en specialiserad serviceverkstad som
har tillracklig kunskap och nédvandiga
verktyg for att utféra ett korrekt arbete och
bibehalla maskinens ursprungliga sékerhet.
Ingrepp som utfdrs av olampliga strukturer
eller av ej kvalificerade personer medfér att
all slags garanti, tillverkarens forpliktelse
eller ansvar upphor att gélla.

* Endast auktoriserade serviceverkstader far
utféra garantireparationer och -underhall.
Auktoriserade serviceverkstader

anvander endast originalreservdelar.
Originalreservdelar och tillbehér har
specialutvecklats fér maskinerna.

Icke originala reservdelar och tillbehér

har inte godkénts och en anvandning

av icke-originalreservdelar och

tillbehoér gor att garantin upphdr.

Det rekommenderas att éverldmna maskinen
en gang om aret till en auktoriserad

13. UNDERHALLSTABELL

serviceverkstad for underhall, assistans
och kontroll av sdkerhetsanordningarna.

12. GARANTINS TACKNING

Garantin tacker samtliga material- och

fabrikationsfel. Anvandaren ska félja den

bifogade bruksanvisningen noggrant.

Garantin tacker inte skador som

orsakas av féljande:

* Férsummelse av att lasa

bifogad bruksanvisning.

Slarv.

Felaktig eller otillaten anvandning

eller montering.

Anvéndning av icke-originalreservdelar.

Anvéndning av tillbehér som inte levereras

av eller inte ar godkanda av tillverkaren.

Garantin tacker inte heller:

* Det normala slitaget av férbrukningsmaterial
som skérenheter, sékerhetsbultar.

* Normalt slitage.

Kdparen skyddas av nationell lagstiftning.
Koparens réttigheter enligt nationell lagstiftning
begréansas inte pa nagot satt av denna garanti.

Ingrepp Intervall Avsnitt
Férsta Dérefter
gangen var
MASKIN
Kontroll av alla fasten - Innan varje anvandning 7.7
Sékerhetskontroller/Kontroll av reglagen - Innan varje anvandning 6.2
Kontroll sprint fér kedjefangare - Innan varje anvandning 7.5
Allmén rengoring och kontroll - Vid slutet av varje 7.4
anvandning
Rengéring av kedjan - Vid slutet av varje 7.4.2
anvandning
Kontroll av maskinens och svardets smérjhal - Innan varje anvandning 7.6
Kontroll av metallband fér kedjebromsen - 1 gang i manaden 8.1~
Kontroll av kedjehjul - 1 gang i ménaden 82~
Underhall av kedjan - - 8.3
Underhall av svérdet - - 8.4
Pafylining av kedjeolja - Innan varje anvandning 7.3

* Arbeten ska utféras av din aterférséljare eller en auktoriserad serviceverkstad
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14. FELSOKNING

FEL

MOJLIG ORSAK

ATGARD

1. Det bla ljuset tands inte nar
sékerhetsknappen trycks ner

Batteriet saknas eller sitter fel

Se till att batteriet sitter
riktigt (avs. 7.2.3)

2. Det bla ljuset tdnds inte nar
sakerhetsknappen trycks ner
och ikonen "Varning” tdnds

Urladdat batteri

Kontrollera laddningen och
ladda batteriet (avs. 7.2.2).

3. Motorn startar inte och
ikonen ”"Varning” tdnds nér
sakerhetsknappen trycks
ner medan gasreglagets
styrspak och gasreglagets
lasspak trycks ner

Fel startprocedur

Félj instruktionerna (se kap. 6.4)

4. Motorn stannar upp
under arbetet

Batteriet sitter fel

Se till att batteriet sitter
riktigt (avs. 7.2.3)

Maskinen ar skadad

Anvand inte maskinen,
avlagsna batteriet och
kontakta ett servicecenter.

5. Motorn stannar
under arbetet och
sékerhetsknappen blinkar

Urladdat batteri

Kontrollera laddningen och
ladda batteriet (avs. 7.2.2).

6. Kedjan roterar inte med
gasreglagets lasknapp
och gasreglagets
styrspak aktiverade.

Kedjan ar fér spand

Aterstall kedjans
spanning (avs. 6.1.3).

Problem pa svéardet och kedjan

Kontrollera att kedjan
roterar fritt och att svardet
inte har deformerade
spar (avs. 8.3, 8,4).

Maskinen ar skadad.

Anvand inte maskinen. Stang
omedelbart av maskinen,
avlagsna batteriet och
kontakta en serviceverkstad.

7. Kedjan Overhettas pa
svérdets slutanda och ryker.

Kedjan ar fér spand

Aterstall kedjans
spanning (avs. 6.1.3).

Smoérjoljans tank ar tom.

Fyll pa smorjoljans
tank (avs. 7.3).

8. Motorn fungerar
oregelbundet eller s& har den
ingen effekt under belastning

Problem pa svéardet och kedjan

Kontrollera att kedjan roterar
fritt och att svardet inte
har deformerade spar.

9. Olja rinner inte ut

Dalig kvalitet pa oljan

Med kall motor, tdm tanken,
rensa den och ledningarna
med rengéringsmedel

och byt ut oljan.

Igensatta smorjningshal

Goér rent (kap. 7.6)
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10. Maskinen har slagit till
ett frammande féremal

Skada eller I6sa delar

Stanna maskinen (avs. 6.9).
Kontrollera om det finns skador.
Kontrollera om det finns

|6sa delar och dra at dem.

Utfér kontroller, byten

eller reparationer pa en
auktoriserad serviceverkstad.

11. Overdrivna buller
och/eller vibrationer
skapas under arbetet

L&sa eller skadade delar

Sténg av maskinen,
avlagsna batteriet och:
— kontrollera skadorna;
— kontrollera om det finns
|6sa delar och dra at dem;
— byt ut eller reparera de
skadade delarna med
delar av motsvarande
egenskaper.

12. Det ryker fran maskinen
under anvandningen

Maskinen ar skadad

Anvand inte maskinen. Stang
omedelbart av maskinen,
avlagsna batteriet och
kontakta en serviceverkstad.

13. Dalig batteriladdning

Tunga arbetsvillkor med
hégre stromférbrukning

Underlatta anvandningen
(avs.7.2.1)

Batteriet racker inte for
arbetet som ska utféras

Anvand ett extrabatteri
eller ett batteri med hégre
batteriliv (avs. 7.2.1)

Férsamrad batterikapacitet

Kép ett nytt batteri

14. Batteriladdaren
laddar inte batteriet

Batteriet sitter inte riktigt
i batteriladdaren

Kontrollera att det sitter
riktigt (avs. 7.2.2)

Olampliga miljovillkor

Ladda i en omgivning
med lamplig temperatur
(se instruktionsboken for
batteriet/batteriladdaren)

Kontakterna ar smutsiga

Gor rent kontakterna

Batteriladdaren ér inte
spanningssatt

Kontrollera att kontakten
sitter i och att strdmuttaget
ar spanningssatt

Felaktig batteriladdare

Byt mot en original reservdel

Om problemet fortsatter,
se handboken till batteriet/
batteriladdaren

Kontakta din aterférséljare om felen som atgardats enligt ovan kvarstar.

15. TILLBEHOR PA BESTALLNING

15.1 BATTERIER

Det finns batterier med olika kapaciteter ffér
att passa specifika arbetsmoment (Fig. 38).

15.2 BATTERILADDARE

Listan éver batterier fér den har maskinen finns
i tabellen i tabellen "Tekniska specifikationer".
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15.3 SVARD OCH KEDJOR

| "Tabell for ratt kombination av svérd och
kedja” finns alla méjliga kombinationer
mellan svérd och kedja.
Samma tabell ger dven typiska
egenskaper gallande kedjor och svéard
som godkénts for varje apparat.

For reservdelar, anvdnd endast

svérd och kedjor som anges i tabellen.

En anvdndning av kombinationer

som inte godkénts kan orsaka
kropps- och apparatskador.

A Med tanke pa att valet, tillampningen
och anvédndningen av svérdet och kedjan
som ska monteras for de olika typerna

av anvédndning gérs av anvdndarna pa
eget omdéme, ska de dven ansvara fér
féljdskador. Vid tvivel eller om du inte
kénner till anvisningarna for varje svérd
och kedja, kontakta din aterférséljare eller
en specialiserad trddgardsférening.
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D!KKAT!: MAKINEYi KULLANMADAN ONCE TALIMATLAR iCEREN KILAVUZU
DIKKATLE OKUYUN. Gelecekteki her tiirlii ihtiyac icin saklayin.

1. GENEL BILGILER

1.1 KILAVUZUN OKUNMASI

Kilavuz metninde, son derece 6nemli
bilgiler iceren bazi paragraflar, giivenlik
veya galisma amaglaryla, asagidaki kritere
gore farkl sekilde belirtiimislerdir:

NOT veya ONEMLI Makineye zarar
vermemek veya hasar yaratmamak amaciyla
daha dnceden belirtilenleri, aciklamalar
veya diger bilgiler ile tamamiar.

A simgesi bir tehlikeyi vurgular. Uyarilara
uygun hareket edilmemesi, personelde
veya uclncu sahislarda yaralanmalara
ve/veya zararlara yol agabilir.

< Gri noktall kenarlikla vurgulanan paragraflar,
< bu kilavuzda belirtilen tim modellerde
mevcut olmayan istege bagh 6zellikleri

+ gosterirler. lgili 6zelligin kendi modelinizde

< bulunup bulunmadigini kontrol edin.

ve “sol” bilgilerinde

=

Tdm “6n”, “arka”, “sag

operatériin calisma pozisyonu referans alinmistir.

1.2 BASVURULAR

1.2.1  Sekiller

Bu kilavuzda yer alan resimler 1, 2, 3,

vb. seklinde numaralandinimistir.

Sekillerde gosterilen bilesenler A, B,

C, vb. gibi harflerle isaretlenmistir.

2.resimde C bilesenine atifta bulunuldugunda
su yazim sekli kullanilir: “Bkz. Res.

2.C” veya sadece “(Res. 2.C)".

Resimler gosterge niteligindedir. Gergek
parcalar betimlenenlerden farkli olabilir.

1.2.2 Basliklar

Bu kilavuz bélumlere ve paragraflara ayriimigtir.
“2.1 Egitim” paragrafinin baslidi, “2. Guvenlik
kurallan” bliminan alt bashgidir. Bagliklara
veya paragraflara yapilan basvurular Bol.

veya Par. kisaltmasi ile ilgili rakam kullanilarak
verilmistir. Ornek: “bdl. 2” veya “Par. 2.1”.



2. GUVENLIK KURALLARI

2.1 ELEKTRIKLI ALETLER iGiN
GENEL GUVENLIK UYARILARI

A DIKKAT Biitiin giivenlik uyarilarini
ve butiin talimatlar okuyun. Uyarilara
ve talimatlara uyulmamasi; elektrik
carpmalarina, yanginlara ve/veya
ciddi yaralanmalara neden olabilir.

Biitiin uyarilari ve talimatlari ileride
danismak icin saklayin.

Uyarilarda kullanilan “elektrikli alet” terimi batarya
ile beslenen (kablosuz) cihaziniza iligskindir

1) Calisma alaninin giivenligi

a) Caligma sahasini temiz tutun ve iyi
aydinlatin. Kirli ve diizensiz alanlar,
kazalarin gerceklesmesini kolaylastirir.

b) Elektrikli aleti, patlama riskli
ortamlarda, alev alabilir sivilar, gaz
ve toz mevcudiyetinde kullanmayin.
Elektrikli aletler, tozu veya buharlari
tutusturabilir kivilcimlar Gretirler.

c) Bir elektrikli alet kullanilirken cocuklari
ve cevredekileri uzak tutun. Dikkat
dagiimalar kontrol kaybina neden olabilir.

2) Elektrik glivenligi

a) Viicudunuzun; borular, radyatorler,
ocaklar, buzdolaplari gibi topraklanmig
veya toprak olarak goérev yapan bir
iletkene baglanmis yiizeyler ile temas
etmesini 6nleyin. Vicut, topraklanmig
veya toprak olarak gérev yapan bir
iletkene baglanmis yiizeyler ile temas
ettiginde, elektrik carpma riski artar.

b) Elektrikli aletleri yagmur altinda
ve islak ortamlarda birakmayin.
Elektrikli bir aletin i¢cine sizan su,
elektrik carpma riskini artirir.

3) Kigisel glivenlik

a) Elektrikli bir aleti kullanirken dikkatli
olun, yapmakta oldugunuz isi kontrol
edin ve sagduyulu davranin. Yorgun
oldugunuzda veya uyusturucu, alkol
veya ilag etkisi altinda bulundugunuzda
elektrikli aleti kullanmayin. Bir elektrikli
alet kullanirken bir anlik dikkatsizlik, ciddi
bireysel yaralanmalara neden olabilir.

b) Koruyucu giysiler kullanin. Daima
koruyucu gozliikler takin. Toz 6nleme
maskeleri, kaymayan ayakkabllar,
koruyucu kasklar veya kulakliklar gibi
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koruyucu bir donanimin kullanimi,
bireysel yaralanmalar azaltir.

c) Kazara calistirmalari 6nleyin. Bataryay!
devreye sokmadan, elektrikli aleti
kavramadan veya tagsimadan énce
cihazin kapali oldugundan emin olun.
Bir elektrikli aletin, parmak, salter lizerinde
olarak tasinmasi, bataryanin, salter “ON”
pozisyonu Uzerinde olarak monte edilmesi,
kazalarin meydana gelmesini kolaylastirir.

d) Elektrikli aleti calistirmadan énce
her anahtari veya ayarlama aletini
cikarin. Déner bir parca ile temas
halinde kalan bir anahtar veya bir alet,
bireysel yaralanmalara neden olabilir.

e)Dengenizi kaybetmeyin. Daima
uygun destek ve dengeyi koruyun.
Bu, beklenmedik durumlarda elekirikli
aletin daha iyi bir kontrollinG saglar.

f) Uygun sekilde giyinin. Bol giysiler
giymeyin veya taki takmayin. Saclari,
giysileri ve eldivenleri hareket
halindeki parcalardan uzak tutun.
Acik giysiler, takilar veya uzun saglar
hareket halindeki parcalara takilabilir.

g) Toz cikarma ve toplama
tesislerine baglanacak aparatlarin
bulunmasi halinde, bunlarin
uygun sekilde baglandiklarindan
ve kullanildiklarindan emin olun.

Bu aparatlarin kullanimi, tozdan
kaynaklanan riskleri azaltabilir.

4) Elektrikli aletin kullanimi ve korunmasi
a)Elektrikli aleti agir yiklemeyin.
Ise uygun elektrikli aleti kullanin.
Uygun elektrikli alet, tasarlanmig oldugu
hizda, ¢alismayi daha iyi ve daha
guvenli sekilde gerceklestirecektir.

b) Salter, elektrikli aleti diizenli olarak
caligtiracak veya durduracak
kapasitede olmadiginda, elektrikli
aleti kullanmayin. Salter tarafindan
isletilemeyen bir elektrikli alet
tehlikelidir ve onariimalidir.

c) Her ayarlamayi ve aksesuar degisimini
gerceklestirmeden énce veya
elektrikli aleti kaldirmadan énce
akiimiilatérii yuvasindan cikarin.

Bu 6nleyici glvenlik dnlemleri, elektrikli
aletin kazara galistiriima riskini azaltir.
d)Kullanilmayan elektrikli aletleri
cocuklarin ulasamayacag yerlerde
muhafaza edin ve elektrikli
alet ve bu talimatlar hakkinda
bilgisi bulunmayan kisilerin aleti
kullanmalarina izin vermeyin.
Elektrikli aletler deneyimsiz kullanicilar
tarafindan kullanildiklarinda tehlikelidir.
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e) Elektrikli aletlerin bakimina ihtimam
gosterin. Hareketli parcalarin
hizalanmig ve harekette serbest
olduklarini, parcalarda kirilma
olmadigini veya elektrikli aletin
islemesini etkileyebilecek herhangi
bir durumun bulunmadigini kontrol
edin. Hasar halinde elektrikli alet,
kullaniimadan énce onarilmalidir. Birgok
kaza yetersiz bir bakimdan kaynaklanir.

f) Kesim organlarini bilenmis ve temiz
tutun. lyi bilenmis kesiciler ile kesim
organlarinin uygun bir bakimi, bunlari
takilmalara karsi daha fazla korur ve
daha kolay kontrol edilebilir kilar.

g) Elektrikli aleti ve ilgili aksesuarlari
verilen talimatlara gére, calisma
kosullarini ve yapilacak is tipini
dikkate alarak kullanin. Elektrikli
aletin 6ngorilenlerden farkli
islemlerde kullaniimasi tehlikeli
durumlarin dogmasina yol agabilir.

Bataryali aletlerin kullanimi ve

kullanimia ilgili tedbirler

a) Yalnizca iiretici tarafindan belirtilen
sarj cihaziyla sarj edin. Belirli bir batarya
grubunun tipine uygun bir sarj cihazi,
baska batarya gruplariyla kullanilirsa,
yangin riski dogmasina yol agabilir.

b) Elektrikli aletleri yalnizca 6zellikle
belirlenen batarya gruplariyla
kullanin. Herhangi basgka bir batarya
grubunun kullaniimasi yaralanma
veya yangin risklerine yol acabilir.

c) Batarya grubu kullaniimadiginda,
iki terminal arasinda kisa devreye
neden olabilecek ataclar, bozuk
paralar, anahtarlar, civiler, vidalar veya
diger kii¢iik metal nesnelerden uzak
tutulmasi gerekir. Batarya terminallerinde
kisa devre meydana gelmesi yaniklara
veya yanginlara neden olabilir.

d) Kétii sartlara maruz kaldiginda
bataryadan disari sivi sizabilir:
her tiirlii temastan kacinin. Kazara
temas ederseniz, derhal suyla
durulayin. Bu sivinin gézlere girmesi
halinde derhal tibbi yardim alin.
Bataryadan disari sizan sivi tahriglere
veya yanmalara neden olabilir.

6) Teknik servis

a) Elektrikli aleti, sadece orijinal
yedek parcalar kullanarak, nitelikli
personele onartin. Bu, elektrikli aletin
glvenliginin korunmasini saglar.
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2.2 MOTORLU TESTERELER VE

ELEKTRIKLI TESTERELER ICIN
OZEL GUVENLIK KURALLARI

Zincirli testere isler konumdayken viicudun
tim kisimlarini, digli zincirden uzak tutun.
Zincirli testereyi calistirmadan énce, disli
zincirin herhangi bir seye degmediginden
emin olun. Zincirli testereler isletilirken bir
anlik dikkatsizlik, giysilerin veya viicudun

digli zincire takilip kalmasina neden olabilir.
Sag el daima arka kabzayi ve sol el 6n
kabzay1 kavramalidir. Zincirli testereyi
tutmada eller asla degistirilmemelidir, glinkl
kisinin kendisinin kazaya ugrama riski artar.
Digli zincir gizli kablolar ile temas
edebileceginden, elektrikli aleti sadece
kabzalarin yalitilmis ylizeylerinden

tutun. Digli zincirin gerilim altindaki bir kablo
ile temas etmesi aletin metal kisimlarini
gerilim altina sokabilir ve operatéru

elektrik carpmasina neden olabilir.

Giivenlik gozliikleri ve bir akustik
koruyucu kullanin. Kafa, eller ve ayaklar
icin diger koruma donanimlarinin
kullanimi tavsiye edilir. Uygun koruma
giysilerinin giyilmesi, digli testerenin kazara
degmesi bile dahil, ugan kiymiklardan
kaynaklanan vucut kazalarini énleyecekiir.
Ayagin dogru yaslanma noktasini daima
koruyun ve zincirli testereyi, sadece sabit,
glivenli ve tesviyeli bir ylizey lizerinde
durarak igletin. Merdivenler gibi kaygan
veya dengesiz ylzeyler, zincirli testerenin
denge veya kontrol kaybina neden olabilir.
Gergin bir dal kesildiginde, ters tepki
riskine dikkat edilmelidir. Ahsap liflerin
gerginligi serbest kaldiginda, dénus etkisi

ile yuklenen dal, operatére carpabilir ve/

veya zincirli testereyi kontrol disi firlatabilir.
Geng caliliklar ve calilar kesildiginde azami
dikkat gosterin. Ince malzemeler, digli zincire
sikisabilir ve sizin ydniiniize dogru firlatilabilir
ve/veya dengenizi kaybetmenize neden olabilir.
Zincirli testere kapali oldugunda, bunu
viicudunuzdan uzak tutarak 6n kabza
aracihgi ile tasiyin. Zincirli testere
tasindiginda veya kaldinidiginda

kilavuz palanin kilifi daima takih
olmalidir. Zincirli testerenin dogru

sekilde tutulmasi, seyyar digli zincir ile
beklenmedik temas ihtimalini azaltacaktir.
Yaglamaya, zincirin gerginligine ve

yedek aksesuarlara iligkin talimatlara
uyun. Gerginligi ve yaglamasi dogru

olmayan bir zincir, gerek kirilabilir

gerekse ters tepki riskini artirabilir.

Kabzalari kuru, temiz, yag ve gres

izleri olmadan muhafaza edin. Gresli,



yagl kabzalar kaygandir; bu sekilde

kontrol kaybina neden olurlar.

Sadece tahta kesin. Zincirli testereyi,
6ngériilmeyen kullanimlar igin
kullanmayin. Ornek: zincirli testereyi
plastik malzemeleri, ingaat malzemelerini
veya tahta olmayan malzemeleri kesmek
icin kullanmayin. Zincirli testerenin,
6ngorilen iglemlerden farkli islemler igin
kullaniimasi tehlikeli durumlara neden olabilir.

. ATitre\simlere uzun sure maruz kalma, zarar
gormelere ve dzellikle dolagim sistemi sorunlari
bulunan kigilerde nérovaskuler rahatsizliklara
(“Raynaud fenomeni” veya “beyaz el” olarak
da bilinen) neden olabilir. Belirtiler ellerde,
bileklerde ve parmaklarda gérulebilir ve his
kaybi, uyusma, kasinma, agri, renk kaybi veya
derinin yapisal degisikliklerine neden olur.

Bu etkiler, dusik ortam sicakliklari ve/veya

kabzalar tUzerinde asiri bir kavrama sebebi

daha buylk boyutlara ulagabilir. Belirtiler ile
karsilasildiginda makinenin kullanim strelerini
azaltmak ve bir doktora danismak gerekir.

Motorlu seyyar testere operatdrlerinin yuksekte

calisirken bir emniyet halati ve emniyet

kemeri kullanarak ¢aligmalari uygundur:

— kesinlikle yalniz calismamalidirlar;

— uygun acil durum proseddirleri
konusunda egitim almis yerde duran
bir operatérden yardim almalidirlar;

— buig icin guvenli tirmanma teknikleri
ve ¢alisma konumlari konusunda
genel bir egitim almalidirlar;

— dogru sekilde emniyet kemeri, emniyet
halati, terminal halkalari, karabinleri ve
diger tavsiye edilen guivenlik techizatlar
olan diiz kemer veya operat6rin ve motoriu
testerenin diigsmesini dnleyecek herhangi
baska bir sistemle donatiimalidirlar.

¢ Kullandiktan sonra makineyi kaldirmadan
once temizlik ve bakim iglemlerini yapin.

e Bakimin uygunsuz yapilmasi, uygun
olmayan yedek parcalarin kullaniimasi
veya guvenlik donanimlarinda degisiklik
yapilmasi cihazda hasarlara neden olabilir ve
kullanicida agir yaralanmalara yol acabilir.

2.3 TERS TEPKININ NEDENLERI
VE OPERATOR ICIN TEDBIR

Kilavuz palanin ucu veya tepesi bir nesneye
dokundugunda veya tahta, disli zinciri
kilitleyerek kesim bélimunde kendi icinde
kapandiginda ters tepki gerceklesebilir.

Ucun temasi, bazi durumlarda kilavuz palayi
yukari dogru ve operatére dogru geriye
iterek aniden ters tepkiye neden olabilir.

Digli zincirin, kilavuz palanin Ust kismi
Uzerinde kilittenmesi, digli zinciri hizl
sekilde operatére dogru geriye itebilir.

Belirtilen reaksiyonlardan biri veya digeri,
testerenin kontrolinin kayip edilmesine neden
olabilir ve bu dogrultuda kisiye ciddi zararlar
verebilir. Sadece testereye entegre edilmis
guvenlik duzenlerine glivenilmemelidir.

Zincirli testere kullanicisi, kesme isi
boyunca kaza veya yaralanma risklerini
dnlemek icin muhtelif tedbirler almaldir.
Ters tepki, aletin kotu kullaniminin ve/veya
dogru olmayan isleme prosedurlerinin veya
sartlarinin sonucudur ve asagida belirtilen
uygun tedbirler alinarak énlenebilir:

* Testereyi, zincirli testerenin kabzalari
etrafinda basparmaklar ve parmaklar ile
her iki eliniz ile sabit ve kararl sekilde
tutun ve viicudunuzu ve kollarinizi, ters
tepki giiclerine diren¢ géstermenizi
saglayacak bir pozisyona getirin. Ters
tepki gucleri, meydana gelebilecek durumlara
karg! tedbir alinmig olmasi halinde, operator
tarafindan kontrol altinda tutulabilir. Zincirli
testerenin harekete gecmesine izin vermeyin.
Kollarinizi asiri sekilde ileriye dogru
germeyin ve omuz boyu tizerindeki
yliksekliklerde kesme yapmayin.

Bu tedbir, uclar ile kazara temaslari

onlemeye katkida bulunur ve beklenmedik
durumlarda zincirli testerenin daha iyi

kontrol altinda tutulmasini saglar.

* Sadece lretici tarafindan belirtilen kilavuz
palalari ve zincirleri kullanin. Uygun
olmayan yedek kilavuzlar ve zincirler, zincirin
kirnlmasina ve/veya ters tepkilere neden olabilir.
Zincirli testerenin bilenmesi ve bakimi
hakkinda ureticinin talimatlarina

uyun. Derinlik seviyesinin azalmasi, ters
tepkilerin artmasina neden olabilir.

o Elektrikli zincirli testere (batarya ile
beslemeli) kullanim teknikleri

Daima guvenlik uyarilarina uyun ve kullanim

talimatlarinda belirtilen bilgilere ve érneklere

gore gerceklestirilecek ¢aligma tipine en

uygun kesim tekniklerini uygulayin.

* Elektrikli zincirli testerenin (batarya
ile beslemeli) emniyetli tagsinmasi
Makinenin hareket ettirilmesi veya taginmasi
her gerektiginde asagidakileri yapmak gerekir:
— Motoru kapatin, zincirin durmasini bekleyin
ve makineyi elekirik sebekesinden ayirin.
— Pala kilifini uygulayin.
— Makineyi sadece kabzalardan tutun ve palay!
yuriime ydnunin tersine yéne cgevirin.
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Makinenin bir motorlu tasit ile taginmasi
halinde, makinenin hi¢ kimse icin bir tehlike
olusturmayacak sekilde yerlestiriimesi ve
saglam sekilde bloke edilmesi gerekir.

* Yeni baslayanlar icin tavsiyeler
Bir kesip devirme veya dallari budama
islemini ilk kez gerceklestirmeden énce
asagidakileri yapmak gerekir:
— bu tip donanimin kullanimi hakkinda
6zel bir egitim almig olmak;
— isbu kilavuzda bulunan guvenlik uyarilarini ve
kullanim talimatlarini dikkatli okumus olmak;
— makine ve en uygun kesim tekniklerine
iliskin gerekli bilgileri edinecek sekilde
yerdeki veya bicki sehpasina sabitlenmis
tomruklar Gzerinde denemeler yapmak.

» Bataryali elektrikli aletlerin dogru
caligtiriimasi ve kullanimi

a) Bataryay! yerlestirmeden 6nce cihazin
kapali oldugundan emin olunuz. Calisir
haldeki bir elektrikli cihaza batarya
monte edilmesi kazalara neden olabilir.

b) Bataryayi sarj etmek icin sadece
ve sadece Uretici tarafindan tavsiye
edilen sarj cihazini kullanin. Batarya
sarjorleri genelde batarya tipine
6zeldirler; bagka tipler ile kullanildiklari
taktirde, yangin riski bulunmaktadir.

c¢) Sadece aletiniz i¢in dngoérilen
6zel bataryalari kullanin. Bagka
bataryalarin kullanimi yaralanmalara
ve yangin riskine yol acabilir.

d) Kullaniimayan bataryayi kontaklarda
kisa devre yaratabileceginden, ataslar,
demir paralar, anahtarlar, ¢givi, vida veya
diger kiigiik metal esyalardan uzak tutun.
Batarya kontaklari arasinda bir kisa devre
parlamaya veya yanginlara neden olabilir.

e) Kétl durumdaki bir batarya sivinin
disar clkmasina neden olabilir. Siviyla
temas etmekten kaginin. Kazaen
temas etmeniz halinde su ile durulayin.
Sivinin gozler ile temas etmesi halinde,
bir doktora bagvurun. Bataryadan
digari sizan sivi deride tahriglere
veya yanmalara neden olabilir.

f) Akimulatérin iyi durumda oldugunu
ve hasar izleri bulunmadigini kontrol
edin. Makineyi hasarli veya aginmig
bir akiimalatér ile kullanmayin.

2.4 CEVRENIN KORUNMASI

Medeni bir ortak yasam ve yasadigimiz
cevreye sayg! ilkeleri cercevesinde,
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makinenin kullaniminda ¢evre korumasi
6nemli rol oynamali ve dncelik tagimalidir.
* Komsulariniz igin bir rahatsizlik kaynagi

olmaktan kaginin. Makineyi yalnizca

makul saatlerde kullanin (kigilerin

rahatsiz olabilecegi sabah erken veya

aksam gec saatlerde kullanmayin).
¢ Calisma esnasinda, zincirin yaglanmasi igin
gerekli, belli bir miktar yag cevreye atilir;
bu nedenle sadece bu kullanim icin 6zel,
biyolojik olarak ¢6zulebilir tirden yaglar
kullanin. Mineral yag veya motor yaginin
kullamimi, gevreye ciddi sekilde zarar verir.
Ambalajlarin, agsinmis parcalarin veya cevreye
zarar verebilecek herhangi bir parcanin imha
edilmesinde yerel ydnetmeliklere titizlikle
uyun; bu atiklar ¢épe atimamali, ayrigtiriimali
ve malzemelerin geri kazanimi igin, 6zel
toplama merkezlerine géturtlmelidirler.
Ortaya ¢ikan malzemelerin imha edilmesinde
yerel ydnetmeliklere titizlikle uyun.
Hurdaya ¢ikarma durumunda, makineyi disariya
terk etmeyin, yirarlUkteki yerel ydnetmelikler
uyarinca bir toplama merkezine basvurun.

Elektrikli cihazlar ev atiklari arasina
ﬁ atmayin. Atik elektrikli ve elektronik

cihazlar konulu 2012/19/AT sayill AB
mmmm Direktifine ve bu direktifin milli kanunlara

uygun olarak uygulanmasina goére
tikenmis elektrikli cihazlar, cevreye uyumlu
sekilde yeniden kullanilmak amaci ile ayr olarak
toplaniimalidirlar. Elektrikli cihazlarin bir ¢épluk
veya toprak iginde bertaraf edilmeleri halinde,
zararl maddeler su katmanlarina ulagabilir, saglik
ve sihhatinizi zararli sekilde etkileyerek gida
zincirine karigabilirler. Bu Griiniin imha edilmesi
icin daha detayl bilgi edinmek Uzere ev atiklarinin
imha edilmesi konusunda Yetkili kurum veya
Saticiniz ile temas kurun.

Faydali émdrlerini tamamladiklarinda
bataryalar cevremize gereken 6zeni
gostererek bertaraf edin. Bataryada hem
Li-ion Kendiniz, hem de gevreniz agisindan
tehlikeli maddeler bulunur. Batarya
cikarilmali, lityum iyon bataryalari kabul eden bir
yapida ayrica bertaraf edilmelidir.

Kullaniimig GrGn ve ambalajlarin ayri
eN toplanmasi, malzemelerin geri
dénustirilmesine ve yeniden
%{:9 kullaniimasina olanak tanir. Geri
dénustirilen malzemelerin yeniden
kullaniimasi, ¢cevrenin kirletilmesini énler
ve hammadde talebini azaltir.



3. MAKINEYi OGRENMEK

3.1 MAKINENIN ACIKLAMASI VE
AMACLANAN KULLANIM

Bu makine bir orman aletidir, daha
ayrintili olarak dogrudan agac lizerinde
yapilacak budama ve dal kesme islerinde
kullanilmak lzere tasarlanmis batarya
beslemeli zincirli motorlu testeredir.

Makine temel olarak bir bataryadan gl¢
saglanan bir motor ile motorun hareketinin
kesme iglemini bizzat kendisi gerceklestiren
disli zincire ileten kilavuz palasindan olusur.

Operatér makineyi, 6n ve arka kabzalari
kullanmak suretiyle her iki eliyle destekler ve
daima kesim aletinden emniyetli bir mesafede
durarak temel komutlari ¢aligtirabilir.

3.1.1 Ongériilen kullanim

A Bu 6zel motorlu testere tipi 6zel olarak
agaclarin budanmasi icin tasarlanmistir

ve yalnizca hassas ve glivenli sekilde
tasarlanmis bir calisma yéntemini

kullanan egitimli bir operatér tarafindan
kullaniimalidir. Bu motorlu testere

yalnizca yukarida belirtilen kogullara

uygun sekilde agaclarin budanmasi
amaciyla kullanilir. Genellikle iki elle,

tam olarak normal bir motorlu testere

gibi kullaniimak iizere tasarlanmistir.

Bazi ulusal kurallar kullanimini kisitlayabilir.

Bu makine asagidaki amaclar igin
tasarlanmig ve Uretilmistir:
— yuksek govdeli agaglarin tag kisimlarinin
budanmasi ve kesilmesi;
— ¢api kilavuz palasinin uzunluguna
bagli olan calilar, kuttkler veya
ahsap kiriglerin kesilmesi;
- yalnizca ahsap kesmek icin
— yalnizca tek bir operatér tarafindan kullanilir;
- yalnizca aga¢ bakimi konusunda egitim almis
ve nitelikli operatérler tarafindan kullanilir.

3.1.2 Uygunsuz kullanim

Yukarida belirtilenlerden farkli her tirlG
kullanim tehlikeli olabilir ve kigilere ve/veya
esyalara hasar verebilir. Asagida belirtilenler
(6rnek olarak, ancak sadece bunlarla sinirli
olmaksizin) uygunsuz kullanim olarak addedilir:
— gitlerin duizenlenmesi;
— oyma islemleri;

— genel olarak tezgahlarin, kasalarin
ve ambalajlarin kesilmesi;

— ¢ivi, vida veya her turlli metal bilesen iceren
mobilyalarin veya diger nesnelerin kesilmesi;

— kasaplik iglerinin gerceklestiriimesi;

— makinenin ahsap disindaki malzemelerin
(plastik malzemeler, ingaat malzemeleri)
kesilmesinde kullaniimasi;

— makinenin nesneleri kaldirmak, hareket
ettirmek veya parcalara ayirmak
icin kaldirag olarak kullaniimasi;

— makinenin, sabit destekler tizerinde
kilittenmis olarak kullaniimasi;

— "Teknik Veriler" tablosunda siralananlardan
farkl kesim aletlerinin kullaniimasi
Ciddi yaralanma tehlikesi.

— makinenin birden fazla kigi
tarafindan kullanilimasi.

ONEMLI Makinenin uygunsuz kullanimi
garantinin gegersiz olmasina ve kullanicinin
veya baskalarinin zarar gérmesinden ve
yaralanmasindan kaynaklanan ydkamidlikleri
kullaniciya devrederek Ureticinin her tdrlti
sorumluluktan muaf tutulmasina neden olur.

3.1.3 Kullanici tipolojisi

Bu makine yalnizca aga¢ bakiminda
gorevli operatorler tarafindan
kullanilimak Gzere tasarlanmigtir.

3.2 GUVENLIK iSARETLERI

Makinenin tizerinde cesitli semboller (Res. 2)
bulunur. Bunlar, makinenin gereken dikkat ve
tedbirle kullaniimasi i¢in uymasi gereken davranis
sekillerini operatére hatirlatmakla gérevlidirler.

Sembollerin anlamlari:

@ Dikkat! Makineyi kullanmadan
=9
\_/

dnce talimatlari okuyun.

Dikkat! Bu makine, dogru sekilde
kullaniimadig takdirde, kullanici ve
diger kisiler icin tehlikeli olabilir.
Tehlike! Akustik koruyucular,
gézlukler kullanin ve

koruyucu kask takin.

Koruyucu kaymaz ayakkabilar
ve eldivenler kullanin!

Tehlike! Yagmura veya
neme maruz birakmayin.

\
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Geri tepme tehlikesi! Geri
tepme, motorlu testere operatére
dogru aniden ve kontrolslz

bir sekilde hareket etmesine
neden olur. Daima emniyetli bir
sekilde calisin. Geri tepmeyi
sinirlandiran emniyet baklalariyla
donatiimis zincirleri kullanin.

Dikkat! Makineyi asla tek elle
tutmayin! Makinenin kontrol
edilebilmesini saglamak ve geri
tepme riskini azaltmak i¢in makineyi
her iki elinizle sikica tutun.

Ayaklar-bacaklar ve eller-kollar
icin uygun korumalari kullanin.

IS Bu motorlu testere yalnizca
ﬁ E agac bakimi konusunda egitim
almig operatdrlere uygundur

(kullanim kilavuzuna bakin).

ONEMLI  Yirtiimis veya okunamaz hale gelmis
yapiskanli etiketlerin degistirilmesi gerekir. Yeni
etiketleri yetkili teknik servisinizden isteyin.

3.3 TANITMA ETIKETI

Tanitma etiketinde asagidaki
bilgiler yer alir (Res. 1):

1. Ses glcU seviyesi

2. CE uygunluk igareti

3. Imalatayi/yil

4. Makine tipi

5. Besleme gerilimi ve Frekansi
6. Seri numarasi

7. Imalatginin adi ve adresi

8. Urln kodu

9. Kilavuz palasi uzunlugu

10. Cift izolasyon

Makine belirleme verilerini, kapagin arkasinda
bulunan etiketteki 6zel yerlere yazin.

ONEMLI Yetkili departmania her baglanti
kurdugunuzda (rtin belirleme etiketinde
belirtilen belirleme bilgilerini kullanin.

ONEMLI Uygunluk beyannamesi érnedi
kilavuzun son sayfalarinda bulunmaktadir.

3.4 BASLICA BILESENLER

Bu makine, islevleri belirtilen asagidaki
bilesenlerden olusur (Res. 1):

A. Motor: kesim dlizenine hareket saglar.
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B. On kabza: motorlu testerenin én
kisminda bulunan, desteklemeye
yarayan kabza. Sol elle tutulur.

C. Arka kabza: motorlu testerenin arka
kisminda bulunan, desteklemeye
yarayan kabza. Sag elle tutulur. Temel
hizlandirma kumandalaridir.

D. On el korumasi: kabzadan kaymasi
halinde yaralanmalara karsi eli korumak
amaciyla 6n kabza ile digli zincir
arasinda bulunan koruma donanimi. Bu
koruma, zincir frenini etkinlestirmeye
yonelik bir donanim olarak kullanilir.

E. Baglanti noktasi: motorlu testerenin bir

halata veya kemere baglanmasina, ardindan

karabinlerle operatérin emniyet kemerine
asiimasina olanak taniyan baglandi donanimi.

Kilavuz pala: disli zinciri tasir ve yonlendirir.

Disli zincir: "dis" adi verilen kiiguk

bicaklarla ve percinlerle birlestiriimis yan

baglantilarla donatiimis cekme baklalarindan
olusan, kesim iglemiyle gérevli eleman.

H. Zincir durdurma pimi: kinlmasi veya
gevsemesi halinde digli zincirin kontrolsiiz
hareketlerini dnleyen emniyet donanimidir.

. Kanca: bir agac¢ veya tomrukla temas
halinde dayanak noktasi olarak gérev
yapan, kilavuz palanin monte edildigi
noktanin éniine takilan donanim.

J. Kanca kilifi: makinenin taginmasi,
nakliyesi veya depoya kaldiriimasi sirasinda
kullanilacak, kanca 6rtme donanimi. Bu
koruma ¢alisma sirasinda ¢ikariimaldir.

K. Pala kilifi: makinenin tasinmasi, nakliyesi
veya depoya kaldiriimasi sirasinda
kullanilacak, kilavuz pala Uzerindeki zincir
testereyi korumaya ydnelik drtme donanimi.

L. Batarya: alete elektrik akimi saglayan
donanimdir; dzellikleri ve kullanim
kurallar 6zel bir kilavuzda belirtilmistir.

M. Batarya sarj cihazi (talep lzerine tedarik
edilen aksesuarlar, Par. 15.2): bataryay!
sark etmekte kullanilan cihazdir.

om

4. MONTAJ

A Uyulacak gtivenlik kurallar

Bél. 2'de aciklanmaktadir. Ciddi riskler
veya tehlikelerle karsilasmamak icin
bu talimatlara titizlikle uyun.

Depolama ve sevkiyat nedenlerinden makinenin
bazi komponentleri, dogrudan fabrikada
ambalajlanmamis olabilir; bu komponentler,
ambalaj ¢ikarildiktan sonra asagidaki

talimatlari izleyerek monte edilmelidir.

A Ambalajin acilmasi ve montajin
tamamlanmasi diiz ve saglam bir yiizey



lzerinde gerceklestirilmelidir, makinenin
ve ambalajlarin hareket ettirilmeleri

icin yeterli derecede yer bulunmalidir

ve daima uygun aletler kullaniimalidir.
Makineyi "MONTAJ" béliimiinde verilen
talimatlari tamamlamadan kullanmayin.

4.1 MONTAJ ARACLARI

Ambalajin i¢inde, asagidaki tabloda verilen
monte edilecek bilesenler bulunur:

Pala kilifiyla birlikte kilavuz pala

Disli zincir

Anahtar

Belgeler

4.1.1 Ambalajdan ¢cikarma

1. Ambalajl, bilesenleri kaybetmemeye
dikkat ederek, dzenle agin.
2. Kutunun igine bulunan, bu kilavuzun
da yer aldigi belgelere basvurun.
3. Monte edilmemis tum bilesenleri
kutudan ¢ikarin.
4. Makineyi kutudan ¢ikarin.
5. Kutuyu ve ambalajlar bulundugunuz yerdeki
yonetmeliklere uygun sekilde bertaraf edin.

4.2 KILAVUZ PALANIN VE DiSLi
ZINCIRININ MONTAJI

A Pala ve zinciri tutmak icin her zaman
saglam eldivenler giyin. Makine emniyetini
ve etkinligini tehlikeye sokmamak

icin pala ve zincir montaji esnasinda
maksimum dikkat gésterin; herhangi

bir stiphe halinde, Saticiniza danigin.

A Tim islemleri bataryayi
cikardiktan sonra yapin.

Palayi monte etmeden énce,
Zzincir freninin devreye alinmamis
oldugundan emin olun (Par. 5.4).

1. Urinle birlikte gelen anahtari kullanarak,
somunu (Res. 3.A) sokiin ve sirikleme
pinyonu ile pala yuvasina erisim saglamak
icin zincir karterini (Res. 3.B) ¢ikarin.

2. Saplamayi (Res. 4.A) oyugun (Res. 4.C) icine
yerlestirip, makine gbévdesinin arka kismina
dogru iterek palayi (Res. 4.B) monte edin.

3. Zincir gerdirme piminin (Res. 4.D)
pala tzerindeki 6zel delige dogru
sekilde girdiginden emin olun; aksi
halde, pim tam olarak girene kadar
zincir gerdirme vidasini (Res. 6.E) bir
tornavidayla uygun sekilde gevirin.

4. Zinciri pinyonun ¢evresine gecgirmeyi
kolaylastirmak icin makineyi yatirin (Res. 5).
5. Kayma ydnlne dikkat ederek, zinciri
(Res. 6.A) slrikleme pinyonunun
(Res. 6.B) cevresine ve pala kilavuzlari
(Res. 6.C) boyunca yerlestirin.

Qm E> Zincir akis yonu

6. Palanin ucunda geri dénis pinyonu
varsa, zincirin striikleme baklalarinin
pinyonun girintilerine (Res. 7) dogru
sekilde oturdugundan emin olun.

7. Somunu tamamen sikmadan karteri
(Res. 8.A) geri monte edin.

8. Zinciri (Res. 10) dogru gerginlige
getirene kadar zincir gerdirme vidasini
(Res. 9.A) uygun sekilde cevirin.

9. Palayi kalkik halde tutarak, Grlnle
birlikte gelen anahtar ile koruma kapagi
somununu sonuna kadar sikin (Res. 9.A).

4.2.1 Zincir gerginliginin kontrolii

Zincir gerginligini kontrol edin.

Zincir pala ortasinda tutuldugunda
surtkleme baklalar kilavuzdan gikmiyorlarsa
gerginlik dogrudur (Res. 10).

5. KONTROL KUMANDALARI

5.1 EMNIYET DUGMESI (DEVREYE ALMA/
DEVREDEN GIKARMA DUZENI)

Bu digmeye (Res. 12.A) basildiginda
| makinenin elektrik devresi devreye
O girer ve ilgili led yanar (Res. 12.B).
* Bir led yanar: makinenin
elektrik devresi devrededir.
Makine kullanilmaya hazirdir.
e Her iki led yanar: makine
calisir haldedir.
e Isiklar séner: elektrik devresi
tamamen devre disidir (KAPALI).

ONEMLI Tasima islemieri
sirasinda kazara ¢alismasini
6nlemek icin kesinlikle parmaginizi
digmenin lzerinde tutmayin.

“Dikkat” simgesi (Res. 12.C) makine

arizalandiginda yanar (Ariza Tespiti
tablosuna bagvurun, Par. 14).

VAN

5.2 GAZ KUMANDA KOLU

Zincirin devreye sokulmasini saglar.
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Gaz kumanda kolu (Res. 13.A) yalnizca
ayni anda gaz emniyet koluna (Res.
13.B) da basilirsa kullanilabilir.

Gaz kumanda kolu birakildiginda kesim
dizeni otomatik olarak durur.

5.3 GAZKILITLEME KOLU

Gaz kilitleme kolu (Res. 13.B) gaz
kumanda kolunun (Res. 13.A) hareket
ettiriimesine olanak tanir.

5.4 ZiNCIR FRENI

Bu sistem, ¢alisma sirasinda geri tepme
yasandiginda zincirin hareketini bloke eden bir
emniyetli frenleme sistemidir. Geri tepmeler
pala ucunun, yukar dogru sert bir hareketle,
elin 6n korumaya ¢carpmasina neden olan hatali
temasi sonrasinda meydana gelirler (Res. 1.D).
Zincir frenini devreden cikarmak igin,

kilidin manuel olarak acilmasi gerekir.

ta
nt

A Zincir freni dogru sekilde calismiyor
ise, makineyi kullanmayin ve gerekli
kontroller icin Saticiniza bagvurun.

Zincir freni devrede. Bu durum,
arka el korumasi tamamen ileri
yonde itildiginde elde edilir.

Zincir freni devre disl. Bu durum,
6n el korumasi attigina dair

ses gelene kadar tamamen

geri yénde, makine gévdesine
dogru ¢ekildiginde elde edilir.

6. MAKINENIN KULLANIMI

A Uyulacak giivenlik kurallari B6l.
2'de aciklanmaktadir. Ciddi riskler
veya tehlikelerle karsilasmamak igin
bu talimatlara titizlikle uyun.

ONEMLI Motor ve akiiyle (varsa) ilgili
talimatlar igin, ilgili kitapgiklara bagvurun.

6.1 HAZIRLIK iSLEMLERI
Calismaya baslamadan énce, ¢alismanin
verimli sekilde ve maksimum guvenlikte

gerceklesmesini garanti etmek icin bir dizi
kontrol ve islem gerceklestirmek gerekir.

6.1.1 Batarya kontroli

Uygulama ihtiyaglariniza en uygun
kapasiteye sahip bataryay alin ve batarya
kitapciginin icerdigi bilgileri izleyerek
daima komple sarj gergeklestirin.

Bu makine i¢cin onaylanmis bataryalarin
listesi "Teknik Veriler" tablosunda bulunur.

e Her kullanim éncesinde:
— Batarya kitapgiginda yer alan
talimatlari izleyerek bataryanin
sarj durumunu kontrol edin.

6.1.2 Zincir yaglama yagi ikmali
Makineyi kullanmadan 6nce, zincir yaglama
yagi ikmalini yapin. Yag ikmalinin sekli ve
alinacak tedbirler icin, bkz. Par. 7.3).

6.1.3 Zincir gerginliginin kontroli

A Tim islemleri motor kapaliyken yapin.

A

Zincir gerginligini kontrol edin.
Zincir pala ortasinda tutuldugunda

sUrukleme baklalari kilavuzdan gikmiyorlarsa

gerginlik dogrudur (Res. 10).

Zincir gerginligini ayarlamak igin:

1. karterin somununu Urlnle birlikte
gelen anahtar araciliiyla gevsetin;
zinciri dogru gerginlige getirene
kadar zincir gerdirme vidasini (Res.
9.A) uygun sekilde gevirin;

+

P A
palayi kalkik halde tutarak, drinle birlikte

gelen anahtar ile koruma kapagi somununu

sonuna kadar sikin (Res. 11.A).

A Zincirin pala kilavuzlarindan ¢cikmasi
halinde tehlikeli durumlar yaratmamak
icin gevsemis zincir ile calismayin.

ONEMLI ik kullanim siiresi esnasinda
(veya zincir degistirildikten sonra),
zincirin ayarlanmasina bagli olarak
daha sik kontrol yapilmasi gerekir.

6.2 GUVENLIK KONTROLLERI

Asagidaki guvenlik kontrollerini yapin
ve elde ettiginiz sonuglari tablolarda
belirtilenlere uygun oldugundan emin olun.
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A Kullanmadan énce giivenlik
kontrollerini daima yapin.

A Makineyi her giin kullanmadan énce,
ciddi bir hasra veya soruna yol acacak
sekilde diistiikten veya baska bir sekilde
darbe aldiktan sonra daima muayene edin.

6.2.1

Genel giivenlik kontrolii

Bataryayi yuvasina
yerlestirin (Par. 7.2.3 ).
Emniyet diigmesine
basin.

Mavi isik yanmali
(elektrik devresi etkin)
ve zincir hareket
etmiyor olmaldir

A Zincir hareket
ediyorsa, makineyi
kullanmayin;
bu durumda
Saticinizla baglanti

Aksam

Sonug¢

Kabzalar ve korumalar

Temiz, kuru, yag
veya gres izleri
icermez, makineye
dogru ve saglam bir
sekilde sabitlenmig

kurmaniz gerekir.
Gaz kumanda koluna | Gaz kumanda kolu
basin. (gaz kilitleme kilitli halde kalir.

koluna basmadan)

Makine ile bicak
Uzerindeki vidalar

iyice sikistinimis
(gevsek degil)

Gagz kilitteme
diigmesine ve gaz
kumanda koluna basin.

Kollar serbest bir
sekilde hareket
etmeli, zorlama
gerektirmemelidir.
Zincir hareket eder.

Gaz kumanda kolunu
birakin veya emniyet
digmesine basin.

Kol otomatik olarak
ve hizlica nétr
konuma dénmelidir.
Zincir durmaldir.

Soguk havalardaki Engellenmez

gecisler

Kilavuz palasi Dogru monte edilmis.

Zincir Bilenmis, hasar
gbrmemis veya
asinmamig, monteli
halde ve gerginligi
dogru diizeyde

Korumalar Saglam, hasar
gérmemis.

Batarya Muhafazasinda
herhangi bir hasar
yok, herhangi bir
sivi sizintisi yok

Makine Herhangi bir hasar

veya yipranma
belirtisi yok

ZINCIR FR!_ENiNiN

KONTROLU

1. Makineyi calistirin
(par.6.4)

2. Kabzalari iki elinizle
sikica tutun.

3. Zinciri hareket
halinde tutmak
icin gaz kumanda
koluna basarak ve
sol elinizin digindan
yararlanarak én
el korumasini ileri
ybnde itin (Par.5.4)

3. Zincir derhal
durmalidir.

Zincir durdugunda,

gaz kolunu birakin ve

zincir frenini devreden

cikarin (Par.5.4).

Gaz kumanda kolu,
emniyet kolu

Serbest bir
sekilde hareket
etmeli, zorlama
gerektirmemelidir.

Deneme calistirmasi

Anormal titregim yok
Anormal ses yok

6.2.2 Makine calisma testi

islem

Sonug¢

A Elde ettiginiz sonuglarin biri bile
tablolardan farkliysa, makineyi kullanmayin!
Gereken kontrollerin yapilmasi ve onarim
icin bir servis merkezine basvurun.

6.3 MOTORLU TESTERENIN AGAG
UZERINDE KULLANILMASI

iCiN HAZIRLIK

Motorlu testere, operatdérin emniyet kemerine
baglanti yapmaya uygun terminal halkalarina

sahip, duz bir kemerle donatilmalidir.

1.
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Terminal halkalarina sahip duz kemeri,

motorlu testerenin arka tarafindaki
baglanti noktasina (Res. 14.A) takin.

Motorlu testerenin operatérin emniyet

kemerine dolayl (terminal halkalarina sahip
diz kemerle) ve dolaysiz (motorlu testerenin
baglanti noktasina) olarak sabitlenmesine
olanak taniyan uygun karabinler tedarik edin.




3. Elektrik devresinin devre disi oldugundan
emin olun (Isiklar séner) (Res. 12.B).
4. Zincir freninin (Par. 5.4) devrede
olmadigindan emin olun.
5. Makineyi agacin Gzerinde
bulunan operatére verin.
A Agacin lizerinde calisan operatére
verirken motorlu testerenin giivenli
sekilde bagli oldugundan ve yukari
ctkarmak icin kullanilan techizattan
ayirmadan énce emniyet kemerine
baglanmis oldugundan emin olun.

6. Motorlu testereyi 6zel baglanti noktasindan
operatdr kemerine tutturun (Res. 16).
Baglanti noktalari ortadaki (6n veya
arka) veya yandaki noktalar olmalidir:

— mumkun oldugunda, tirmanma halatlarina
dolasmasini 6nlemek ve agirhgini operatérin
sirtina vermek icin motorlu testereyi arkadaki
orta noktaya (Res. 15.A) baglayin (Res. 17).

NOT Motorlu testereyi dogrudan
emniyet kemerine tutturma olanagi,
agacin cevresinde hareket ederken
aletin hasar gérmesi riskini azaltir.

A Dogrudan kemere tutturuldugunda
motorlu testere daima kapali tutulmalidir.

ONEMLI Motorlu testereyi bir baglanti
noktasindan digerine gecirirken 6nceki baglanti
noktasindan ayirmadan énce makinenin yeni
konumunda emniyete alindigindan emin olun.

6.4 BASLATMA

1. Pala kilifi (Res. 1.K) ile kanca kilifini
(Res. 1.J) (takiliysa) cikarin.
2. Palanin ve zincirin topraga veya diger
nesnelere degmediginden emin olun.
3. Bataryayi yuvasina yerlestirin (Par. 7.2.3).
4. Emniyet digmesine (Res. 12.A)
basin (mavi isik yanar).
5. Gaz kilitteme koluna (Res. 13.B) ve gaz
kumanda koluna basin. (Res. 13.A).

6.5 ISTE KULLANMA

Bir kesip devirme veya dallari budama
islemini ilk kez gerceklestirmeden énce
asagidakileri yapmak gerekir:
— bu tip donanimin kullanimi hakkinda
6zel bir egitim almig olmak;
— isbu kilavuzda bulunan guivenlik uyarilarini ve
kullanim talimatlarini dikkatli okumus olmak;
— makine ve en uygun kesim tekniklerine
iliskin gerekli bilgileri edinecek sekilde
yerdeki veya bicki sehpasina sabitlenmis
tomruklar Uzerinde denemeler yapmak.

Makineyle calismak icin asagida

aciklanan sekilde hareket edin:

* Gaza basmadan 6nce daima zincir
frenini devreden ¢ikarin.

* Operatoriin solak olup olmamasindan bagimsiz
olarak, sag el 6n tutamak uzerinde ve sol
el arka tutamak lzerinde olacak sekilde,
makineyi her zaman iki elle sikica tutun.

A Calisma esnasinda zincir bloke
olursa, derhal makineyi durdurun.

NOT ste kullanim esnasinda, batarya,
makineyi kapatan ve calismasini bloke
eden bir koruma dtizeni araciligiyla
komple bosalmaya karsi korunur.

6.5.1 Calisma esnasinda
gerceklestiriimesi gereken kontroller

6.5.1.a Zincir gerginliginin kontrolii

Calisma esnasinda zincir kademeli bir uzamaya
tabi tutulur ve bu dogrultuda gerginliginin sik
sik kontrol edilmesi gerekir (Par. 6.1.3).

6.5.1.b Yag akisinin kontrolii
ONEMLI Makineyi yagsiz kullanmayin!

A Yag akisinin kontrolii yapildiginda
pala ve zincirin iyi yerlestirilmis
olduklarindan emin olun.

Motoru galistirin (Par. 6.4) ve zincirdeki
yagin (Res. 18)'da gdsterildigi gibi
dagitiip dagitilmadigini kontrol edin.

6.6 ORMAN iSLERI

6.6.1 Bir agacin budanmasi

A Dallarin diisecegi alanin
bos oldugundan emin olun.

Bir emniyet halati ve emniyet
kemeri yardimiyla yiiksekte yapilan
budama iglerinde Par. 6.7'de verilen
talimatlar titizlikle izleyin.

1. Kesilecek dalin diger tarafina yerlesin.
2. Enasagidaki dallardan baslayip, daha
yukaridakileri keserek devam edin.

3. llk yarma islemini agagidan yukariya
dogru yapin (Res. 19.A). Dal kesme
islemini (Res. 19.B)'de gosterildigdi gibi
yukaridan asagiya keserek yapin.
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6.6.2 Bir agacin kesilip devrilmesi

ONEMLI ki veya daha fazla kisi, ayni anda
kesme ve devirme islemleri gerceklestirdiginde
sz konusu iglemler, devrilecek agacin
ylksekliginin en az 2,5 katina esit mesafe
birakilmasi araciligi ile ayrilmis bélgelerde
gerceklestiriimelidir. Kigileri tehlikeye altina
kalmasi, elektrik hattina carpma veya herhangi
bir maddi zarara yol agma riski varsa, agaglari
keserek devirmeyin. Agacin, elektrik dagitim
hattina temas etmesi halinde bu durum,

sebekeden sorumlu firmaya derhal bildirilmelidir.

Keserek devirme islemine girismeden énce:

— agacin devrilecegi sekli degerlendirmek
icin agacin dogal egimini, dallarin
daha buyik oldugu kismi ve riizgarin
yoénunu dikkate almak gerekir;

— agactaki kiri, taglar, kabuk parcalarin,
civileri, metal noktalari ve telleri giderin;

- agacin gevresindeki alani bosaltin
ve ayaklarinizi yere saglam
bastiginizdan emin olun;

— Uzerinde engel bulunmayan uygun kacis
yollari hazirlayin; kagis yollart agacin
devrildigi yoniin tersine yaklasik 45°
acida olmalidir (Res. 20) ve operatérin
devrilecek agacin yuksekliginin yaklagik
2,5 kati bir mesafedeki givenli bélgeye
uzaklagmasina olanak tanimalidir;

— Keserek devirme sonrasinda agacin
yuvarlanabilecegi veya dusebilecegi
arazinin baglangi¢ noktasinda durun.

¢ Tabanda c¢entik

1. Agacin sagina, motorlu testerenin
arkasina yerlesin.

2. Devrilme yénune dik olarak agacin
capinin 1/3'U Gzerinde yatay bir
yarik gerceklestirin (Res. 21.A).

Keserek devirme arka kesimi
Keserek devirme iglemindeki arka kesimi,
yatay yarngin en az 5 cm tzerinde bir
konumda gerceklestirin (Res. 22.B).
2. Keserek devirme isleminin arka kesimini,
bir “mentese” gérevi gérecek yeterli
tahta birakacak sekilde gergeklestirin
(Res. 22.C). Mentese gorevi géren
tahta, agacin burulmasini ve yanlhs
yone dogru devrilmesini 6nler. Mentese
boyunca kesimler gergeklestirmeyin.
3. Palayi cikarmadan mentesenin kalinligini
agac disene kadar kademeli olarak azaltin.
4. Agacin istenen yone devrilmemesi veya
arkaya dogru dengesini kaybetmesi ve
disli zinciri buktlmesi gibi herhangi bir

- e

riskin bulunmasi halinde, kesip devirme

arka kesimini tamamlamadan énce kesimi
durdurun ve kesimi agmak icin tahta, plastik
veya aliminyum kamalar kullanin (Res. 23.D).
Kamalarin Gzerine balyozla vurarak, agacin
disme hatti boyunca dismesini saglayin.

5. Agac devriimeye bagladiginda, kesme
makinesinin geri cekilmesi, durdurulmasi
(Par. 6.9), yere birakilmasi ve ardindan
ongorulen ¢ikis yoluna girilmesi gerekir.
Yukaridan dallarin digmesine hazir olmak ve
nereye basilacagina dikkat etmek gerekir.

6.6.3 Keserek devirdikten sonra
agac dallarinin budanmasi

Keserek devirdikten sonra budama, devrilmis
bir agacin dallarinin kesilmesi anlamina gelir.

A Dalin yer lizerine yaslanma noktalarina,
gerilim altinda olmasi olanagina, kesim
esnasinda dalin olasi yéniine ve dal
kesildikten sonra agacin olasi denge
bozukluguna dikkat edilmesi gerekir.

Kesilip devriimeden sonra budama yapildiginda,
tomrugu zemin Gizerinde desteklemek igin

alt dallarin daha buyuk birakilimasi gerekir.
Kuguk dallar yalnizca bir darbede

kesin (Res. 24.A).

Gerilmis dallarn zincir testereyi bukmesini
Onlemek icin asagidan yukariya dogru

kesilmesi daha iyi olacaktir (Res. 24.B).

6.6.4 Bir tomrugun parcalara boéliinmesi

Pargalara bélme, bir tomrugun uzunlugu
boyunca kesilmesi anlamina gelir.

Ayaklar Uzerine dayanmanizin sabit ve
kararli oldugundan ve agirhginizin, iki ayak
Uizerine esit sekilde dagitlmis oldugundan
emin olmak 6nemlidir. Mimkiinse dallar,
tomruklar veya kutikler araciligi ile tomrugu
ylkseltmek ve desteklemek gerekir.

Tomru@un pargalara bélinmesi kanca

kullanimi sayesinde kolaylastirilir (Res. 1.1):

1. kancayi tomru@a gegirin ve kanca
Uzerinde baski yaparak, palanin oduna
girmesini saglamak tizere makineye
bir kavis hareketi yaptirin (Res. 25);

2. iglemi birka¢ defa tekrarlayin ve gerekli olmasi
halinde kancanin dayanma noktasini kaydirin.

* Yere yaslanmis tomruk
Tomruk, tim uzunlugu boyunca yaslandiginda
yukaridan kesilir (Ustten kesme) (Res. 26.A).
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— Capinin yaklasik yarisina kadar kesip,
ardindan tomrugu déndurin ve kesme
islemini kargi taraftan tamamlayin.

¢ Yalnizca bir ucuna yaslanmis tomruk
Tomruk yalnizca bir ucuna yaslandiginda:
- altta kalan taraftan ¢apin 1/3'G kadar
kesin (alttan kesme) (Res. 27.A);
— Daha sonra, ilk kesim ile karsilagsmak i¢in
Ust bélimlere ayirmayi yaparak, nihai kesimi
gerceklestirmek gerekir (Res. 27.B).

¢ Her iki ucuna yaslanmig tomruk:
Tomruk her iki ucuna yaslanmig halde oldugunda:
— Ust taraftan ¢apin 1/3'U kadar kesin
(Ustten kesme) (Res. 28.A);
- daha sonra, ilk kesim ile kargilasmak igin
alttaki 2/3'ltk kismi ayirarak, nihai kesimi
gerceklestirmek gerekir (Res. 28.B).

¢ Egimde duran tomruk

Egimde duran bir tomrugun parcalara
bélunmesi gerektiginde, daima
yukaridaki tarafta durun (Res. 29).

islem sirasinda kesim tamamlandiginda

kontroll kaybetmemek igin makinenin kabzalari
birakilmadan kesim basinci azaltiimalidir.
Makinenin zemine degmesinin énlenmesi gerekir.

6.7 BIR EMNIYET HALATI VE EMNIYET
KEMERI YARDIMIYLA YUKSEKTE
YAPILAN BUDAMA iSLERI

ONEMLI  Bu bélimde, bir emniyet halati
ve emniyet kemeriyle yliksekte motorlu
testerelerle yapilan budama iglerinde
yaralanma riskini en aza indirmeye yénelik
calisma prosedUirleri agiklanmaktadir.
Bunun érgiin egitimin yerini tutmasi
amaclanmamaktadir. Bu ekte verilen yénlendirici
uygulamalar iyi uygulama drneklerinden yalnizca
bazilaridir. Daima ulusal yasa ve yénetmeliklere
uygun hareket edilmesi gerekmektedir.

6.7.1 Motorlu testerenin iki
elle kullanilmasi

Motorlu testerenin iki elle kullaniimasi
asagidakilere olanak tanir:

— geri tepme durumunda motorlu
testerenin sikica tutulmasi;

— tirmanma halatlari ve operatériin bedeniyle
temasa gegcme olasiligini azaltacak sekilde
motorlu testerenin kontrol edilmesi;

— motorlu testereye temas edilmesine
yol acabilecek sekilde kontrol kaybini

(motorlu testere calisirken kasitli olmayan
hareketleri) nlemek amaciyla emniyetli
bir calisma konumunun alinmasi.

Motorlu testerenin her iki elle tutulabilmesini
saglamak icin genel bir kural olarak
operatoriin daima motorlu testere calisirken
guvenli bir konum almasi gerekmektedir:
- yatay kesim iglerinde kalcalarla
ayni hizada veya
- dikey kesim iglerinde karin
bosluguyla ayni hizada.

Operator dikey govdelere yakin bir yerde,
¢alisma konumunda diisuk bir yanal kuvvetle
calistiginda, guvenli calisma konumunu
koruyacak iyi bir destek bulmasi yeterlidir.
Operator gévdeden uzaklastiginda,
yanal kuvvetler artar ve bu nedenle
asagidaki yontemlerden biri kullanilarak
bunlarin giderilmesi veya bunlara
kars! konulmasi gerekir:
— ilave bir ankraj noktasi kullanarak
ana halati yeniden yénlendirin;
— ilave ankraj noktasinda dogrudan kemerden
ayarlanabilen terminal halkalarina sahip
. diz bir kemer kullanin (Res. 30);
Icine ayak gecirilecek sekilde halkall bir
kemerle olusturulan gegici bir destek
kullanmak, calisma konumunda iyi bir dayanak
elde etmeyi kolaylastirabilir. (Res. 31).

6.7.2 Motorlu testerenin tek
elle kullaniimasi

A Dengesiz bir konumdaysaniz

veya capi kiiciik dal uclarini kesmek

icin motorlu testere yerine el testeresi
kullanabileceginiz zaman tek elle calismayin.

Motorlu testere yalnizca asagidaki durumlarda
budama amaciyla tek elle kullanilabilir:
 operatdr iki elini kullanmasina olanak taniyan
bir calisma konumu almayi basaramadiginda,
bir eliniz kullanarak kendi konumunu
korumasi (desteklemesi) gerektiginde,
operatorun Ust uzuvlarinin operatériin

beden ¢izgisinin digina tam olarak

uzamasini (ekstansiyon) gerektiren bir
kesimin yapiimasi gerektiginde (Res. 32).

Operator kesinlikle:

e geri tepme bolgesi motorlu testerenin
palasini ucuna karsilik gelen
durumda kesim yapmamalidir;

e kisimlari "tutup kesmemelidir";

e disen kisimlari durdurmaya ¢aligsmamaldir.
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6.8 KULLANIMLA iLGiLi TAVSIYELER

ONEMLI Bir calisma alanindan digerine
giderken makineyi (Par. 6.9) calisma bélgeleri
arasinda yer degistirmeler esnasinda.

A Calisma esnasinda zincir bloke
olursa, derhal makineyi durdurun.

Yiksekte budama yaparken (bir emniyet halati
ve emniyet kemeri yardimiyla yapilir) motorlu
testere sikisirsa operatdr agsagidakileri yapmalidir:
1. makineyi derhal durdurun;

2. makineyi gévdeden kesim yapilan yere
uzanan bir dal pargasina veya takimdan
ayri bir halata emniyetli sekilde baglayin;

3. gerekiyorsa, dall kaldirarak motorlu
testereyi kesim yapilan yerden ¢ikarin;

4. gerekiyorsa, sikisan motorlu testerenin en az
30 cm'sini keserek sikisan motorlu testereyi
kurtarmak icin bir el testeresi veya ikinci bir
motorlu testere kullanin. Kurtarma amagli
yapilan kesimler daima dalin ucuna dogru
(veya sikigan motorlu testere ile dalin u¢
kismi arasinda yapilimali, gévde ile sikisan
motorlu testere arasinda yapiimamalidir).

Bu sekilde motorlu testerenin kesilen dal
parcasiyla birlikte surtiklenerek durumu
daha da karmasiklagtirmasi énlenmis olur.

6.9 DURDURMA

Makineyi durdurmak igin:
1. Gaz kumanda kolunu birakin (Res. 13.A).
2. Emniyet digmesine basin ve

elekirik devresini devreden ¢ikarin

(1sik s6ner) (Res. 12.A).

A Gaz kumanda kolu birakildiktan

sonra digli zincirin durmasi igin
birkac saniye gecmesi gerekir.

Asagidaki durumlarda daima makineyi durdurun:
— calisma bélgeleri arasinda yer
degistirmeler esnasinda.

A Tasima islemleri sirasinda
kazara calismasini 6nlemek icin
kesinlikle parmaginizi emniyet
diigmesinin iizerinde tutmayin.

6.10 KULLANDIKTAN SONRA

1. Bataryayi yuvasindan ¢ikarin
ve sarj edin (Par. 7.2.2).

2. Bigak siperini takin.

3. Makineyi herhangi bir ortama yerlestirmeden
6énce, motoru sogumaya birakin.

4. Zincir gerilimini azaltmak i¢in, cubugun
sabitleme somununu gevsetin.

5. Makinedeki toz ve dékuntuleri iyice
temizleyin ve zincirdeki tim kesme artiklarini
veya yag birikintilerini giderin (Par. 7.4).

6. Gevsemis veya hasar gérmis komponent
bulunup bulunmadidini kontrol edin.
Gerekirse, hasar gérmis komponentleri
degistirin, gevsemis olabilecek vida,
somun ve civatalari sikigtirin.

ONEMLI Makineyi kullanmadan veya
gébzetimsiz halde birakacaginiz her sefer
bataryayi ¢ikarin (Par. 7.2.2) ve pala kilifini takin.

7. OLAGAN BAKIM

7.1 GENEL BILGILER

A Uyulacak giivenlik kurallar1 Bél.
2'de aciklanmaktadir. Ciddi riskler
veya tehlikelerle karsilasmamak icin
bu talimatlara titizlikle uyun.

A Makine (izerinde herhangi
bir kontrol, temizlik veya bakim/
ayarlama islemi yapmadan dénce:
* Makineyi durdurun.

Zincirin durmasini bekleyin;
Bataryayi yuvasindan cikarin;
Palanin kendisi veya zincir lizerine
miidahale durumlari disinda,
pala kilifini uygulayin.

* Motorun uygun sekilde
sogumasini bekleyin;

llgili talimatlari okuyun;

Uygun giysiler giyin, is eldiveni
ve koruyucu gézliik takin;

Yapilacak islemlerin sikliklari ile tarleri,
"Bakim Tablosunda" 6zetlenmistir. Bu
tablo, makinenize verimli ve guvenli sekilde
bakim yapmaniza yardimci olma amacini
tasir. Tabloda baglica islemler ile her birinin
uygulanacagi zaman araligi belirtilmistir.
ligili islemi ilk dolan streye gére yapin.
Orijinal olmayan ve/veya dogru monte
edilmemis yedek parca ve aksesuarlarin
kullanilmasi makinenin calismasi ve
guvenligi Gzerinde olumsuz etkiler
yapabilir. Bu Urtinlerden kaynakli

hasarlar, kazalar ve yaralanmalarda
imalatci higbir sorumluluk Gstlenmez.
Orijinal yedek parcalar yetkili teknik
servisler ve saticilardan temin edilebilir.

ONEMLI Bu kilavuzda agiklanmayan bakim
ve ayarlama islemlerinin tamami Saticiniz
veya Teknik Servis tarafindan yapiimalidir.
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7.2 BATARYA

7.2.1 Batarya caligtirma siiresi

Bataryanin ¢alistirma stresi 6ncelikle
asagidakilere baghdir:
a. daha fazla enerji ihtiyaci gerektiren
cevresel faktorler:

— ¢ok buyuk ebatl agag ve dallarin budanmasi;
b. operatérin kaginmasi gereken davraniglar:

- calisma esnasinda sik agma ve kapamalar;

— Yapilacak ise uygun olmayan bir kesim

teknigi kullanin (Par. 6.6, Par. 6.7);

Bataryanin ¢alisma suresini artirmak i¢in

daima asagidakilerin yapilmasi uygundur:
¢ agaci kuruyken budayin;

» yapilacak ise en uygun teknigi kullanin.

Makinenin standart batarya ile mimkun

olandan daha uzun g¢aligmalarda kullaniimasinin

istenmesi halinde, asagidakiler mimkund(r:

e kullanim strekliligini tehlikeye atmaksizin,
bosalan bataryayi derhal degistirmek igin
ikinci bir standart batarya satin almak;

7.2.2 Bataryanin ¢ikariimasi
ve sarj edilmesi

1. Bataryanin tizerinde bulunan digmeye basin
(Res. 14.A) ve bataryayi ¢ikarin (Res. 14.B);

2. Bataryayi (Res. 33.A) batarya sarj cihazindaki
(Res. 33.B) yuvasina yerlestirin;

3. Batarya sarj cihazini (Res. 33.C) plaka
Uzerinde belirtilene uygun gerilime
sahip bir elektrik prizine baglayin.

4. Bataryanin/batarya sarj cihazinin
kitapgiginda yer alan talimatlari izleyerek
komple sarj uygulamasi yapin.

NOT Batarya, ortam isisi O ile +45
°C arasinda olmadiginda sarj olmasini
engelleyen bir koruma ile donatilmigtir.

NOT Batarya, hasar gérme riski olmaksizin,
kismen de olsa her an sarj edilebilir.

7.2.3 Bataryanin makineye monte edilmesi

Sarj tamamlandiktan sonra:

1. Bataryayi (Res. 34.A) batarya sarj
cihazindaki yuvasindan ¢ikarin (sarj
islemi tamamlandiktan sonra sarj
altinda uzun siire tutmaktan kaginin).

2. Batarya sarj cihazini elektrik
sebekesinden ayirin (Res. 34.B).

3. Bataryayi (Res. 14.B) yuvasina
yerlestirip, yerinde kilitlendigini ve elektrik
temasinin saglandigini bildiren "tik"
sesi gelene dek sonuna kadar itin.

7.3 ZINCiR YAG DEPOSUNA YAG iKMALI

NOT Zincir yagi deposunun tapasinda
(Res. 35.A) asagidaki sembol bulunur:

O Zincir yag deposu

ONEMLI Sadece motorlu testerelere ézel yag
veya motorlu testere icin yapiskan yag kullanin.
Depo icinde filtreyi tkamamak ve yag pompasini
telafi edilemez sekilde zarara ugratmamak
icin iginde kir bulunan yag kullanmayin.

iyi kaliteli bir yag kullanimi, kesim organlarinin
etkin sekilde yaglanmalarini saglamak

icin cok 6nemlidir; kullaniimig veya

dusuk kaliteli bir yag, yaglamayi tehlikeye
atar, zincir ve pala émrinu azaltir.

ONEMLI Yeterli yag olmadan zinciri
calistirmayin; bu durumda ¢aligtirmaniz
motorlu testerenin zarar gérmesine ve
emniyetinin azalmasina neden olabilir.

Motorlu testeredeki yag miktarini yag seviyesi
gostergesinden (Res. 35.B) kontrol edin.

Yag seviyesi diistkse, asagidaki

adimlari izleyerek tamamlayin:

1. Yag deposunun tapasini gevirerek
cikarin (Res. 35.A).

2. Deponun igine yag doldurun
e 6zel gbstergeden seviyesini
kontrol edin (Res. 35.B).

3. Doldurma iglemi sirasinda yag
deposunun icine yabanci madde
girmemesine dikkat edin.

4. Yag tapasini yerine yerlestirip, sikin.

7.4 TEMIzZLIK

7.4.1 Makine ve motorun temizligi

Her ¢alisma sonunda, makineyi tozdan

ve artiklardan titizlikle temizleyin.

* Yangin tehlikesini azaltmak icin, makineyi
ve 6zellikle motoru, yaprak, dal ve
asin gres kalintilarindan arindirin.

e Kullandiktan sonra makineyi daima
temiz ve nétr deterjanla nemlendirilmis
bir bez kullanarak temizleyin.
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e Yumusak ve kuru bir bez kullanarak tim
nemi giderin. Nem, elektrik carpmasi
risklerinin dogmasina neden olabilir.

Plastik aksam ile kabza temizliginde asindirici
deterjanlar veya ¢ézicdleri kullanmayin.

Su jetleri kullanmayin ve motorun ve elektrikli
komponentlerin islanmasini énleyin.

Motorun veya bataryanin agiri Isinarak zarar
goérmesini énlemek igin sogutma havasi giris
1zgaralarinin daima temiz ve birikintilerden
arindinimig halde oldugundan emin olun.

7.4.2 Zincirin temizlenmesi

Her kullanimdan sonra zincirdeki her turlt talas
kalintilarini veya yag birikimlerini giderin.

Kolay ¢ikmayan kirler veya recinelesme
durumunda, zinciri sékun ve ézel bir
deterjan katarak birkag¢ saat bir kap
icerisinde bekletin. Temiz su ile durulayin
ve makine Uzerine monte etmeden énce
uygun korozyonu 6nleyici bir sprey sikin.

7.5 ZiNCIR DURDURMA PiMi

Her kullanimdan énce zincir durdurma
piminin (Res. 1.H) durumunu kontrol
edip, hasarli ise duzeltin.

7.6 MAKINENIN VE PALANIN
YAGLAMA DELIKLERI

Her gln kullanmadan énce, muhafazay:i (Par.
4.2) cikarin, palayi skin ve makine (Res.
36.A) ile kilavuz pala (Res. 36.B) yaglama
deliklerinin tikali olmadigindan emin olun.

7.7 SABITLEME SOMUN VE VIDALARI

¢ Makinenin her zaman guvenli ¢calisma
sartlarinda bulundugundan emin
olmak igin, somunlarin ve vidalarin
sikistirilmis olmasi gerekir.

¢ Kabzalarin sikica sabitlendiklerini
dizenli olarak kontrol edin.

8. OZEL BAKIM

8.1 ZINCIR FRENI METAL SERIDI

Saticiniza giderek, kavrama kampanasina
sarilan metal seridin saglam olup
olmadigini her ay kontrol ettirin.
Bozuldugunda veya deforme oldugunda
bu seridin degistiriimesi gerekir.

8.2 ZINCIiR SURUKLEME PiNYONU

Saticiniz nezdinde, pinyonun durumunu periyodik

olarak kontrol edin ve agsinma orani kabul

edilebilir sinirlar asmigsa, yenisiyle degistirin.
Asinmisg bir pinyon ile yeni bir

zincir veya aginmig bir zincir ile

yeni bir pinyon monte etmeyin.

8.3 DiSLi ZINCIRIN BAKIMI

/\ Giivenlikle ve verimlilikle ilgili
nedenlerden é6tiirii kesim donanimlarinin
iyi bilenmis olmalari cok énemlidir.

A Pala ve zinciri tutmak icin her
zaman saglam eldivenler giyin.

Asagidaki durumlarda zincirin bilenmesi gerekir:
— Talas toza benziyor.
- Kesmek i¢in daha fazla gayret
gbsterilmesi gerekiyor.
— Kesim diiz degil.
— Titresimler artiyor.

A Zincir yeterince bilenmis halde
degilse, geri tepme riski artar.

ONEMLI Bilemenin, minimum malzeme
tiraslanmasi ve tim kesici kisimlar lzerinde sabit
bir bileme garantileyen ézel cihazlar kullanilarak
yapilabilmesi i¢cin bileme isleminin uzman bir
merkez tarafindan yapilmasi tavsiye edilir.

8.3.1 Disli zincirin degistirilmesi

Asagidaki durumlarda zincirin
degistirilmesi gerekir:
— kesici uzunlugu 5 mm veya
daha altina dismus;
— perginler Uzerindeki zincir baklalar
arasindaki agiklik ¢ok fazla.
— kesim hizi yavas ve tekrar tekrar
bileme yapilmasi kesim hizini
arttirmiyor. Zincir yipranmis.

ONEMLI  Zincir degistirildikten sonra
zincir oturacagindan gerginliginin daha
stk kontrol edilmesi gerekmektedir.

8.4 KILAVUZ PALANININ BAKIMI

NOT Kilavuz palasini ilgilendiren tiim islemler,
tam usullere uygun olarak gerceklestirilebilmek
icin ézel arag gereclerin kullanimi ile birlikte
spesifik bir uzmanlik gerektiren islerdir; gtivenlik
nedeniyle, Saticiniza danismaniz tavsiye edilir.

TR-16



Palanin asimetrik sekilde aginmasini dnlemek igin
bunun periyodik olarak ters ¢evrilmesi gerekir.

Palanin etkin durumda muhafaza edilmesi
icin asagidakileri yapmak gerekir:
1. Ozel sinnga ile (Urunle birlikte temin
edilmez) tahrik pinyonunun (mevcut
ise) yataklarini gresleyin.
2. Pala oyugunu 6zel kazima aletiyle (urtinle
birlikte temin edilmez) temizleyin (Res. 37.A);
3. Yaglama deliklerini temizleyin (Res. 37.B);
4. vyassl bir ege ile yanlardan capaklari
giderin ve kilavuzlar arasindaki
olasi seviye farklarini esitleyin.

8.4.1 Palanin degistirilmesi

Asagidaki durumlarda palanin
degistiriimesi gerekir:

— oyuk derinligi, suriikleme baklalarinin
yuksekliginin altina dismus (higbir
zaman dibe degmemelidirler);

- kilavuzun i¢ duvari, zincirin yanal olarak
egilmesine sebep olacak kadar aginmis.

9. DEPOYA KALDIRMA

9.1 MAKINENIN DEPOYA KALDIRILMASI
Makinenin depoya kaldiriimasi gerektiginde:

Bataryayi yuvasindan ¢ikarin ve sarj edin;
Pala kilifini uygulayin.
Motorun uygun sekilde sogumasini bekleyin;
Temizlik yapin (Par. 7.4).
Gevsemis veya hasar gérmus komponent
bulunup bulunmadigini kontrol edin.
Gerekirse, hasar géormis komponentleri
degistirin, gevsemis olabilecek vida,
somun ve civatalar sikigtirin veya yetkili
teknik servis merkeziyle baglanti kurun.
6. Makineyi depoya kaldirin:
- kuru bir ortam segin
— hava sartlarina karsi koruyun
— ¢ocuklarin erisemeyecekleri
bir yerde saklayin.
— Bakimda kullanilan anahtarlari ve
takimlar ¢ikardiginizdan emin olun.

aRrwN=

9.2 BATARYANIN DEPOYA KALDIRILMASI

Batarya g6lgede, serin ve nem icermeyen
bir ortamda saklanmalidr.

NOT  Uzun siire kullanilmayacagi
zaman émriind uzatmak icin bataryayi
her iki ayda bir sarj edin.

10. TASIMA VE NAKLIYE

Makinenin hareket ettirilmesi,
kaldirimasi veya egilmesi gerektiginde
asagidakileri yapmak gerekir:
Makineyi durdurun.
Zincirin durmasini bekleyin;
Bataryayi yuvasindan cikarin ve sarj edin;
Pala kilifini uygulayin;
Motorun uygun sekilde sogumasini bekleyin;
Saglam is eldivenleri giyin;
Makineyi sadece kabzalardan tutun ve
palayi, mars yénundn tersine yénlendirin;
Makineyi arag tzerinde tagirken:
* makineyi halatlar veya zincirler ile
uygun sekilde saglama alin;
¢ hi¢ kimse igin tehlike olusturmayacak
sekilde yerlestirin.

11. SERVIS VE ONARIMLAR

Makinenin kullaniimasi ve kullanici tarafindan
yapilabilecek temel bakim islemlerinin dogru
sekilde yapilmasi igin gereken tim talimatlar bu
kilavuzda verilmigtir. Bu kilavuzda belirtiimeyen
tim bakim ve ayarlama iglemleri, Saticiniz

veya orijinal guvenlik kosullarinin duzeyini
koruyarak isin dogru gergeklestiriimesi igin
gerekli bilgilere ve donanimlara sahip uzman

bir merkez nezdinde gerceklestiriimelidir.

Uygun olmayan yerlerde veya nitelikli olmayan
kisiler tarafindan gergeklestirilen islemler, her
tarll garantinin ve Ureticinin her yakimlalGgandn
ve sorumlulugunun gegersiz olmasina neden olur.

Garanti kapsamindaki onarim ve

bakim iglemleri yalnizca yetkili teknik
servisler tarafindan yapilabilir.

Yetkili teknik servislerde yalnizca orijinal
yedek parga kullanilir. Orijinal yedek

parca ve aksesuarlar bu makineler

icin 6zel olarak gelistiriimistir.

Orijinal olmayan yedek parca ve aksesuarlar
onayl degildir ve bunlarin kullaniimasi
garantinin gecersiz kalmasina neden olur.
Guvenlik aygitlarinin bakim, servis ve
kontrol gérmesi icin makinenin yilda bir kez
yetkili teknik servise géturilmesi gerekir.

12. GARANTI KAPSAMI

Her tlrl malzeme ve imalat kusuru
garanti kapsamindadir. Ekli belgelerde
verilen tim talimatlarin kullanici tarafindan
dikkatle izlenmesi gerekmektedir.
Asagidakilerden kaynakl hasarlar
garanti kapsami digindadir:
* Urlnle birlikte gelen belgelere

asina olunmamasi.
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Dikkatsizlik.

¢ Uygunsuz veya izin verilmeyen sekilde
kullaniimasi ve monte edilmesi.

* Orijinal olmayan yedek pargalarin kullaniimasi.

e |Imalatci tarafindan temin edilmeyen veya
onaylanmayan aksesuarlarin kullaniimasi.

Garanti ayrica asagida belirtilen

durumlari kapsamaz:

* Kesim duizenleri, emniyet civatalari gibi
sarf malzemelerindeki normal yipranma.
* Normal yipranma.

Alici, kendi ulusal yasalarinin korumasi altindadir.
Alicinin kendi ulusal yasalarinda éngérilen
haklari, bu garantiyi higbir sekilde sinirlandirmaz.

13. BAKIM TABLOSU

Mudahale Sikhk Paragraf
ilk sefer Sonraki
her
MAKINE
Tum sabitlemelerin kontrolu - Her kullanimdan énce 7.7
Guvenlik kontrolleri / Kumanda kontrolleri - Her kullanimdan énce 6.2
Zincir durdurma pimi kontrolG - Her kullanimdan énce 7.5
Genel temizlik ve kontrol - Her kullanimdan sonra 7.4
Zincirin temizlenmesi - Her kullanimdan sonra 7.4.2
Makinenin ve palanin yaglama - Her kullanimdan énce 7.6
deliklerinin kontroli
Zincir freni metal seridinin kontrol - Ayda 1 kez 8.1~
Zincir surtikleme pinyonunun kontrolt - Ayda 1 kez 8.2~
Zincir bakimi - - 8.3"
Pala bakimi - - 8.4
Zincir yag seviyesinin tamamlanmasi - Her kullanimdan énce 7.3

* Bu islemlerin Saticiniz veya Yetkili Servis Merkezi tarafindan gergeklestiriimesi gerekir

14. ARIZA TESPITI

SORUN

OLASI NEDENI

cozim

1. Emniyet digmesi
devreye sokuldugunda,
mavi I1sik yanmiyor

Batarya eksik veya
hatali yerlestirilmis

Bataryanin iyice
yerlestirildiginden emin
olun (Par.7.2.3)

2. Emniyet digmesi devreye

sokuldugunda, mavi isik
yanmiyor ve "Dikkat"
simgesi yaniyor

Batarya bosalmig

Sarj durumunu kontrol edin ve
bataryayi sarj edin (Par.7.2.2).

3. Emniyet dugmesine

basilirken gaz kumanda

kolu ve gaz kilitteme koluna
basildiginda motor ¢alismiyor
ve “Dikkat” simgesi yaniyor

Calistirma prosediri
dogru degil

Talimatlara uyun
(bakiniz Bol. 6.4)
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4. Motor galisma esnasinda
stop ediyor

Batarya hatall yerlestiriimis

Bataryanin iyice
yerlestirildiginden emin
olun (Par. 7.2.3)

Makine hasar gérmus

Makineyi kullanmayin. Bataryayi
cikarin ve Teknik Servis
Merkeziyle baglanti kurun.

5. Galigma esnasinda ) Batarya bosalmig Sarj durumunu kontrol edin ve
motor duruyor ve emniyet bataryayi sarj edin (Par. 7.2.2).
digmesinin lambasi
yanip sénuyor

6. Gaz kilitleme diigmesine Zincir ok gergin Zinciri dogru sekilde

ve gaz kumanda koluna
basildiginda zincir dénmiiyor

gerginlestirin (Par. 6.1.3).

Pala ve zincirle ilgili sorunlar

Zincirin serbest bir sekilde akip
akmadigini ve pala kilavuzlarinin
deforme olup olmadigini

kontrol edin (Par. 8.3, 8,4).

Makine hasar gérmus.

Makineyi kullanmayin.
Makineyi derhal durdurun,
bataryayi ¢ikarin ve

Yetkili Teknik Servis
Merkeziyle baglanti kurun.

7. Palanin son kismindaki zincir

asiri isiniyor ve duman gikiyor.

Zincir gok gergin

Zinciri dogru sekilde
gerginlestirin (Par. 6.1.3).

Yaglama yagi deposu bos.

Yaglama yagi deposunu
doldurun (Par. 7.3).

8. Motor diizensiz igliyor veya
yuk altinda glice sahip degil

Pala ve zincirle ilgili sorunlar

Zincirin serbest bir sekilde
akip akmadigini ve pala
kilavuzlarinin deforme olup
olmadigini kontrol edin.

9. Digari yag ¢ikmiyor

Yag kalitesi bozuk

Motor sogukken depoyu
bosaltin, depoyu ve kanallari
yikayin sivi deterjanla
yikayip, yagi degistirin.

Yaglama delikleri tikanmig

Temizleyin (Bol. 7.6)

10. Makine yabanci bir
cisme carptiktan sonra

Hasar gérmus veya
parcalar gevsemis.

Makineyi durdurun (Bél. 6.9).
Olasi hasarlar kontrol edin.
Gevsemis kisimlar olup
olmadigini kontrol edin

ve bunlari sikigtirin.

Kontrol, degistirme veya
onarim iglemlerini yetkili servis
merkezi nezdinde yaptirin

11. Galisma esnasinda
asin gurdlti ve/veya
titresimler duyuluyor

Parcalar gevsemis
veya hasar gérmus

Makineyi derhal durdurun,
bataryayi ¢ikarin ve:

— hasarlari kontrol edin;

— gevsemis kisimlar olup
olmadigini kontrol edin
ve bunlari sikistirin;

— hasarli pargalari ayni
ozelliklere sahip parcalar
ile degistirin veya onarin.
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12. Calisma esnasinda
makineden duman ¢ikiyor

Makine hasar gérmuis

Makineyi kullanmayin.
Makineyi derhal durdurun,
bataryayi ¢ikarin ve

Yetkili Teknik Servis
Merkeziyle baglanti kurun.

13. Batarya 6zerkligi diisuk

Daha fazla akim emen
ciddi kullanim kosullari

Kullanma seklini optimize edin
(Par.7.2.1)

Calisma ihtiyaclari icin
yetersiz batarya

ikinci bir batarya veya
yukseltilmis batarya
kullanin (Par.7.2.1)

Bataryanin sarj tutma
kapasitesi azalmig

Yeni batarya satin alin

14. Batarya sarj cihaz
bataryayi sarj etmiyor

Batarya sarj cihazina
dogru yerlestiriimemis

Dogru yerlestirildigini
kontrol edin (Par. 7.2.2)

Uygunsuz ¢evre kosullari

Sarj islemini sicakligin
uygun oldug@u bir ortamda
yapin (batarya/batarya sarj
cihazi kitapgigina bakin)

Kontaklar kirlenmis

Kontaklari temizleyin

Batarya sarj cihazinda
gerilim eksikligi

Fisin takili oldugunu ve
elektrik prizinde gerilim
oldugunu kontrol edin

Batarya sarj cihazi arizal

Orijinal bir yedegi ile degistirin

Sorun devam ederse,
batarya/batarya sarj cihaz
kilavuzuna bagvurun

Yukarida belirtilen ¢dziimleri uyguladiktan sonra arizalar devam ederse, Saticiniza basvurun.

15. TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN AKSESUARLAR

15.1 BATARYALAR

Ozel isletme ihtiyaclarina uyum
saglayabilmek amaciyla farkli kapasitelere
sahip bataryalar mevcuttur (Res. 38). Bu
makine i¢in onaylanmig bataryalarin listesi

Her bir makine igin onayl zincirler
ve palalarin dzellikleriyle ilgili bilgiler
de ayni tabloda verilmektedir.

Yedek parca olarak yalnizca tabloda
belirtilen pala ve zincirleri kullanin.
Onaylanmamis birlesimlerin kullanimi

"Teknik Veriler" tablosunda bulunur.
15.2 BATARYA SARJ CIHAZI

Bataryayi sark etmekte kullanilan
cihazdir (Res. 39).

15.3 PALALAR VE ZiNCIRLER

“Dogru pala ve zincir birlesimi tablosu”nda tim
muhtemel pala ve zincir birlesimleri gésterilmigtir.

ciddi kisisel yaralanmalara sebep
olabilir ve makineye zarar verebilir.

A Pala ve zincir secimi, uygulamasi

ve kullanimi tamamen kendi bagimsiz
iradesiyle hareket eden kullaniciya ait
gorevler oldugundan, bunlardan dogabilecek
her tiirlii hasara yénelik sorumluluk da
kullaniciya aittir. Herhangi bir pala veya zincir
ézelligiyle ilgili siipheye diiserseniz veya
bilgi bulamazsaniz, saticiniza veya uzman bir
bahcecilik merkezine bagsvurmaniz gerekir
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Motosega a catena per potatura alimentata a batteria

a) Tipo / Modello Base PR 500 Li 48

b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
+ MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore

f) Esame CE del tipo:

+ OND: 2000/14/EC, ANN
D. Lgs. 262/2002,
e) Ente Certificat

4.
EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
g) Livello di potenza sonora misurato 101,9 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito 105 dB(A)
k) Potenza installata 1,0 kW
n) Persona autorizzata a costituire il FascicoloTecnico: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia
o) Castelfranco V.to, 01.09.2019 CEO Stiga Group

Sean Robinson

Suesn Mo

171516206_1
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IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO Cca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3aluMTeHn C aBTOPCKY Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpEeVo Kal oL EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snpioupyrenkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET » Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl  Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CaMKuUTe BO YNaTCTBOTO 3a KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEeHU UCKITy4mMBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKKU
npaBa — 3a6paHeTo € CeKoe AeNYMHO WM LieJIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UK U3MEeHa Ha OKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto névode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakréno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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